Культурные события в соседних регионах

для тех, кто отправляется отдыхать и путешествовать по России.

Фестиваль «Золотая Хохлома» в Семенове.
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18-19  июня  2011 года в городе Семенов Нижегородской области пройдет VIII Всероссийский фестиваль народного художественного промысла «Золотая Хохлома».

В течение двух дней будут представлены  работы мастеров иконописной мастерской фабрики «Хохломская роспись», программа «Матрешкины потешки», с проведением  мастер-класса по росписи, театрализованная программа  «Путешествие в старину», где  посетители попробуют погладить белье при помощи старинного утюга,  оригинальная театрализация  -  «Гора самоцветов»,  по мотивам сказа про Семена Ложкаря. Это яркие танцевальные номера и песни, загадки, хороводы, игры и посещение «Веселой ярмарки», а также выставка «Игрушечное царство, потешное государство», посвященная игрушечному промыслу Семеновского района. 

На фестивале будет организовано экскурсионное обслуживание гостей фестиваля, пройдут мастер-классы по росписи матрешек и деревянных ложек. Можно будет сфотографироваться в интерьерах крестьянского, мещанского и купеческого быта в костюмах XIX века, сделать пейзажные снимки под старину гости смогут на выставке «Мир старинных вещей».

Дополнительную информацию о фестивале можно получить: 

В отделе культуры администрации Семеновского района Нижегородской области:

тел./факс: +7(831 62) 5-11-45; 5-14-06;e-mail: kultura@semenov.nnov.ru .

Первый  Международный Фестиваль кружева в Вологде. 
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С 23 по 25 июня 2011 года пойдет первый  Международный фестиваль кружева  в рамках Международного фестиваля льна в Вологде.  Новый Фестиваль кружева наряду с театральным фестивалем «Голоса истории», фестивалем поэзии и музыки «Рубцовская осень», кинофестивалем молодого европейского кино «VOICES» должен стать визитной карточкой культурных проектов Вологодской области, которая по праву считается одним из основных центров кружевоплетения в России.

Свое согласие участвовать в фестивале уже дали кружевные центры из Словении, Франции, Хорватии, Украины, Словакии, Канады, Вологодской, Мурманской, Орловской, Московской, Липецкой, Нижегородской, Ленинградской, Кировской, Владимирской, Свердловской, Омской, Тамбовской областей и других регионов Российской Федерации.

Программа фестиваля предусматривает проведение конкурсов кружевного мастерства, выставки европейского кружева, показы коллекций одежды, круглые столы и другие культурные мероприятия. Главным событием форума станет выставка-ярмарка "Лабиринт кружева", к участию в которой организаторы пригласили российские и зарубежные кружевные центры и музеи.  В рамках фестиваля будет организована акция «Самое массовое кружевоплетение» с участием представителей Книги рекордов России. Она пройдет на Кремлевской площади 24 июня. 

Программа Международного фестиваля кружева в Вологде   23-25 июня 2011 года
23 июня  
12.00 – 13.00      

Торжественное открытие  выставки «Лабиринт кружева» в юго-западной башне Вологодского кремля.
24 июня 
10.00 – 13.00 
Проведение акции  «Самый массовый мастер - класс по кружевоплетению» на Кремлевской площади с участием представителей книги рекордов России.
С   13.00
На сцене Кремлевской площади: Демонстрация моделей причесок участников областного конкурса парикмахерского искусства, декоративной косметики и нейл-дизайна в номинации «Кружевное плетение».
16.00 – 17.00
Церемония награждения победителей Всероссийского конкурса «Серебряная коклюшка» в Музее кружева (Кремлевская пл., 12).  
25 июня    
12.00 - 13.00
Театрализованный праздник «Славься, Вологда», в рамках которого – награждение победителей выставки – конкурса «Лабиринт кружева», объявление итогов акции «Самый массовый мастер-класс по кружевоплетению». 
17.00
Окончание работы выставки – конкурса «Лабиринт кружева» и выставки-ярмарки кружевных центров. 

В течение всего периода проведения фестиваля:
 - Работа постоянной  экспозиции Музея кружева (Кремлевская пл., 12). 
 - Выставка европейского кружева  в выставочных залах  Музея кружева (Кремлевская пл., 12). 
 - Выставка - конкурс «Лабиринт кружева» в Юго-Западной  башне  Вологодского кремля. Приобретение  лучших работ  для Музея кружева. 
 - Выставка работ участников Всероссийского конкурса «Серебряная коклюшка» в Юго-Западной  башне Вологодского кремля (1 этаж). 
 - Выставка-ярмарка кружевных центров – участников фестиваля в художественном отделе Вологодского кремля. 
 - Выставка книг по истории  кружева и искусству кружевоплетения. Продажа книг по кружевоплетению в художественном  отделе Вологодского кремля. 
 - Выставка детского художественного творчества «Кружевная сказка Вологды»  в Центральном выставочном зале Вологодской областной картинной галереи (Кремлевская пл., 3). 
 - Выставка фоторабот «Кружевной город Вологда» в Центральном выставочном зале Вологодской областной картинной галереи (Кремлевская пл., 3).

Театрализованное шоу  «Новгородское Вече» в Кремле  Великого Новгорода.
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Все лето 2011 года каждую  вторую субботу каждого месяца (11 июня, 9 июля, 13 августа 2011г. в 20.00) проходит великолепное театрализованное шоу «Новгородское Вече» в Новгородском  Кремле на площадке возле башни Кокуй. Великий Новгород приглашает всех окунуться на один день в удивительный мир старой Руси, воспроизведенной умелыми мастерами и актерами.
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Всех, кто приедет  в этот день в Великий Новгород и отправится к кремлю, ожидают ремесленные ряды, средневековый торг и стрелецкий двор. В мастерских народных умельцев гости праздника смогут изготовить  традиционные предметы домашнего обихода новгородцев, научится плетению из бересты и росписи по дереву. Здесь же можно будет отведать блюда древнерусской кухни, приготовленные по старинным русским рецептам.

При входе гостям выдаются новгородские монеты.  Ими можно расплатиться за ужин и  или поучаствовать в мастер-классах. В лавке менялы можно обменять рубли на дополнительные монеты и купить сувениры и или посетить дополнительные мастер-классы. 
Гостям праздника представится редкая возможность услышать ожившие голоса старинных музыкальных инструментов: гуслей, волынки, колесной лиры.

Ярким завершением программы станет театрализованное представление «Новгородское Вече». На сценической площадке оживут легендарные персонажи российской истории. Это 1.5 часовое представление в 3-х частях: «Русь изначальная», «Русь богатырская», «Русь ратная». Постановка – Новгородского театра драмы им Ф.М.Достоевского с участием историко-этнографического клуба «Рать» и театра  огня «Фалькор».

Отправиться на целый день в Великий Новгород на представление «Новгородское Вече» не сложно. С 29 мая 2011 года, каждые субботу и воскресенье, из Санкт-Петербурга в Новгород запущен дополнительный  электропоезд, рассчитанный на туристов. Каждые выходные поезд отправляется с Московского вокзала в   8:00, а из Великого Новгорода в 20:15, время в пути составляет  2 часа 40 минут. Более подробно получить информацию можно по телефону горячей линии ОАО «Северо-Западная пригородная пассажирская компания»  8(812) 436-32-60, 8(812) 436-32-58, а также на сайт компании  www.ppk-piter.ru.

Напоминаем, что следующие программы  «Новгородское Вече» состоятся  9 июля и 13 августа 2011 года. Более  подробно информацию можно получить в Центре развития туризма «Красная Изба» по телефону: 8(8162) 77-30-74, 8(8162) 99-86-86 (круглосуточная справочная линия).
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 «Туристско-информационный центр
«Cто озёр»

188760, г. Приозерск, ул. Ленинградская, 12

Тел./факс: (81379) 35-658

Эл.адрес: stoozertic@yandex.ru
