
Информация
о  работе управления по градостроительству, землепользованию и муниципальному имуществу администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО  по осуществлению муниципального земельного контроля на территории МО Приозерский муниципальный район 
Ленинградской области

по состоянию на 21.12.202 г. 
В соответствии с положениями Федерального закона Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утвержден постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО 16.02.2021 г № 565 и согласован органом прокуратуры ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год. В данный план включены проверки в отношении 3-х юридических лиц.

В соответствии с областным законом Ленинградской области от 01.08.2017 г. № 60-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области», постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО от 09.02.2021 г. № 451 утвержден план проведения плановых проверок граждан на 2021 год. 
В данный план включены 205 проверок в отношении  граждан, в том числе: 79 проверок на  землях сельскохозяйственного назначения,  оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».
По требованию Приозерского городского прокурора проведены 2 проверки: в том числе 1 проверка в отношении юридического лица и 1 проверка в отношении индивидуального предпринимателя.

Из 212 проверок (включая внеплановые), в рамках муниципального земельного контроля,  в 2021 году проведено 160 проверок, на общей площади 467,77 га., в том числе 63 проверки на  землях сельскохозяйственного назначения,  оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» .
Не проведены 52 проверки по следующим причинам: 
- 2 проверок в отношении граждан  в связи с неуведомлением  проверяемого лица, 
- 13 проверок  в отношении гражданина  в связи с переходом права иному лицу, 
- 5 проверки в отношении гражданина в связи с перераспределением исходного участка,

- 8 – отсутствие адреса места регистрации (проживания) проверяемого лица,

- 1 – прекращено право собственности по решению суда,
- 1 – аннулирован участок в связи с разделом,

- 22 – отменены на основании  областного закона Ленинградской области от 22.11.2021 г. № 118-оз «О признании утратившими силу некоторых областных законов»

По состоянию на 21.12.2021 года выявлено 141 нарушений, квалифицированных в соответствии со ст. КоАП РФ и законодательством Ленинградской области, из них:

-  77 – по признакам ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок). Материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего в отношении 22-х граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа. 
По 51-ти   гражданам вынесены Определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи: 44 – отсутствие события административного правонарушения,7 – отсутствие правовых оснований (ненадлежащее уведомление), 

По 4-м гражданам материалы находятся на рассмотрении;
Материалы проверки в отношении 1-го гражданина направлены в юридический отдел для подготовки искового заявления.

-  1 – по признакам ст. 8.2 ч. 2 КоАП (несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления). Материалы направлены на рассмотрение в Комитет государственного экологического надзора.
-  2 – по признакам ст. 8.6 ч. 2 КоАП (уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порча земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления), в результате чего в отношении 2-х граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа. 
-  46 – по признакам ст. 8.7 ч. 2 (невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель). Материалы направлены на рассмотрение в Управление по Санкт-Петербургу, Ленинградской и Псковской областям Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, в результате чего в отношении 28-ти граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа, 2-м – вынесено устное замечание.
По 4-м  гражданам вынесены Определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи: 3 – отсутствие состава административного правонарушения, 1 – прекращение прав собственности на момент проверки.

По 12-ти гражданам материалы находятся на рассмотрении.;

-  6 - по признакам ст. 8.8. ч. 1  КоАП (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с разрешенным использованием), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего в отношении 4-х граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа. 

По 2-м  гражданам вынесено Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с отсутствием события административного правонарушения;
-   5  -  по признакам ст.  8.8 ч. 3  КоАП (неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего вынесено Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении  в связи с отсутствием события административного правонарушения.
-  2 - по признакам ст. 7.9 КоАП РФ (самовольное занятие земель лесного фонда). Материалы направлены на рассмотрение в Приозерского лесничества филиала ЛОГКУ «ЛЕНОБЛЛЕС»

 в результате составлен 2 акта о лесонарушении, в отношении 1-го – отказ в связи с отсутствием доказательств в нарушении данного лица.
-  2 – по признакам самовольного строительства, материалы направлены в сельские поселения.
Исходя из изложенного можно сделать вывод, что наиболее часто встречающиеся случаи нарушений обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами, среди граждан, является:

- на землях населенных пунктов -  самовольное занятие земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим прав на земельный участок, 

- на землях сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ -  невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель.
           За период 2021 года, по фактам выявленных нарушений, специалистами управления выдано 59 предписаний об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства РФ. В целях предупреждение возможного нарушения подконтрольными субъектами обязательных требований земельного законодательства, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований выдано 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства.

