
Уважаемые депутаты и жители Приозерского района!
       Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития Приозерского района за 2020 год, которые являются общим результатом работы органов местного самоуправления, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей бизнеса, жителей района. Минувший год был сложным, траектория развития в 2020 году определялась не только экономическими, но и эпидемиологическими факторами.
 Перед нами стояло несколько ключевых задач, которые требовали максимального внимания.
 Среди них: 
- сохранение стабильности реального сектора экономики;
- модернизация объектов ЖКХ;
- продолжение реализации программы газификации, 
- благоустройство. 
Сегодня я могу сказать, что многие задачи решены, и мы входим в две тысячи  двадцатый первый год с серьезными планами.
          Главными событиями 2020 года в общественно-политической сфере были проведение 1 июля Общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации и проведение 13 сентября выборов Губернатора Ленинградской области. Тридцать семь участковых избирательных комиссий, сформированных на территории Приозерского муниципального района, успешно справились с поставленной задачей.
          Население проявило высокую активность в ходе выборного процесса. В выборах Губернатора Ленинградской области победу одержал Александр Юрьевич Дрозденко. По итогам избирательных кампаний 2020 года Приозерский район показал лучшие результаты в Ленинградской области.
         Благодаря накопленному потенциалу и работе всего хозяйственного комплекса в 2020 году в сложной неблагополучной эпидемиологической обстановкой в стране из-за вспышки коронавирусной инфекции COVID-19 нам удалось сохранить положительную динамику основных показателей развития экономики и социальной сферы Приозерского района.
      По данным статистики численность населения Приозерского района на 01 января 2020 года составила 60 тыс. 351 человек  или 98,9 % к уровню прошлого года. 
Ситуация на рынке труда. 
  Уровень безработицы по району с начала года вырос с 0,32% до 2,32% на 01.01.2021г., но не превысил среднеобластной показатель – 2,89%. Количество  зарегистрированных безработных увеличилось с 111 чел. на начало 2020 года
 до 805 чел. на конец отчетного года. 
           На конец отчетного года служба занятости располагала информацией о 670 свободных рабочих местах. Предприятиям и организациям, по-прежнему, требовались, в основном, рабочие кадры.
Ситуация в социальной сфере оставалась стабильной. Полностью и в срок выплачивались пенсии и детские пособия, отсутствовала просроченная задолженность по выплате заработной платы.
Среднемесячная заработная плата 1 работника по району возросла на 6,5 % к уровню 2019 года и составила 43100 рублей.
  Доходная часть консолидированного бюджета Приозерского муниципального района за 2020 год запланирована в объеме 3,353 млрд.руб. исполнение составило 3,248 млрд. руб. (или 96,8%). 
Ссобственных доходов в консолидированный бюджет поступило в бюджет 1,145 млрд.руб. (или 101,4 %) при плане 1,129 млрд.руб. 
Сумма безвозмездных поступлений в бюджет Приозерского района из бюджетов других уровней за отчетный период составила 2,108 млрд. руб. при годовом плане 2,228 млрд. руб. или 94,6%. 
Расходная часть консолидированного бюджета при годовом плане 3,450 млрд. руб. исполнена в объеме 3,238 млрд. руб. (или 93,9%).
           Объем инвестиций в основной капитал вырос, и составил за отчетный период  2 567,2 млн. руб., или 148,9% к уровню объема капиталовложений предыдущего года.
     Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 55,5%, бюджетные средства –27,6%, кредиты банков – 6%, прочие привлеченные средства – 10,9%. 
        Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 42,6% от общего объема капитальных вложений, по отрасли социальной сферы (образование, культура  и здравоохранение) – 16,7%.
         За отчетный период инвестиции в сельское хозяйство к уровню соответствующего периода 2019 года составили 149,9% или  1 094,6 млн. руб.
          В 2020 году инвестиции в основной капитал ООО «Корпорация «Русь», представляющую строительную отрасль в районе, составили 102,7 млн. руб., что на 55% больше объемов аналогичного периода 2019 года. 
     За 2020 год введены в строй 690 квартир в том числе 642 квартиры индивидуальных застройщиков (80,125 тыс. м2).  Общая площадь введенной жилой площади за отчетный период составила 82,532 тыс. кв. м., что на 1,198 тыс. м2 больше чем за 2019 год.
       В ходе реализации областных законов № 105-оз, 75-оз по состоянию на 01.01.2021г. на территории  муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области предоставлено 1681 земельных участка, из них 304 участка многодетным семьям. 
          
      Общий Оборот организаций по всем видам экономической деятельности за январь-декабрь 2020 года составил 32,3 млрд. руб., темп роста к соответствующему периоду 2019 года составил 106,5%.
        Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль - сельское хозяйство являются ведущими системообразующими сферами экономики Приозерского района, формирующими агропродовольственный рынок, продовольственную и экономическую безопасность, трудовой и поселенческий потенциал сельских территорий. 
На территории Приозерского района работает 17 организаций агропромышленного комплекса, из них: 9 сельскохозяйственных организаций, 2 предприятия пищевой промышленности, 5 предприятий рыбохозяйственного комплекса и 1 предприятие по выращиванию плодово - ягодных культур. Сельскохозяйственную продукцию также производят крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства.
         Государственная поддержка сельскохозяйственных предприятий из федерального и регионального бюджетов 2020 г. составила 510,1 млн. рублей (93% к 2019 г., 551,3 млн. рублей).  
       В рамках муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Приозерский муниципальный район на 2020-2023 годы» из бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области было предоставлено в 2020 г. 13,2 млн. руб. 
         Молочное животноводство является ведущей отраслью сельского хозяйства Приозерского района. Из 9 работающих хозяйств – 8 занимаются молочным животноводством и имеют племенной статус. В 2020 году надой от 1 фуражной коровы по кругу исследуемых предприятий составил 10 707 кг.
Приозерский район остается лидером в Ленинградской области по этому показателю. 
     Валовое производство молока в 2020 году составило 82 486,6 тонн. Все хозяйства улучшили прошлогодний результат. Молока реализовано 77 676,0 тонны , все 100% - высшим сортом. 
         В прошедшем году два хозяйства надоили более 12 тысяч с одной коровы: АО «ПЗ Гражданский» - 12 454 кг и АО «ПЗ «Раздолье» - 12 303 кг; одно хозяйство надоило более 11 000 кг: АО «ПЗ «Петровский» - 11 625 кг. Кроме того, в районе имеется одно хозяйство десятитысячник - АО "ПЗ "Первомайский" – 10 329 кг. Практически все предприятия имеют прибавку продуктивности к прошлому году.
         Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях района в 2020 году составило 19278 голов. Реализация мяса в 2020году составила 3258,1 тонн. 
       Деятельность по товарному рыбоводству ведут 5 предприятий. Основными объектами являются: радужная форель, разные виды сиговых, осетровые, карп. ООО «СХП «Кузнечное», ООО «Экон» в настоящее время являются основными производителями товарной рыбы (форели).
       В 2020 году объем выращивания товарной продукции рыбоводными хозяйствами Приозерского района составил порядка 3000 тонн.
       Особое внимание уделяется малым формам хозяйствования. В отчетном году государственная поддержка крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств составила 11,6 млн. рублей. Субсидиями воспользовалось 68 крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств.           
      Потребительский рынок
        Общий оборот потребительского рынка (включая розничный товарооборот, услуги общепита и платные услуги) по учитываемым предприятиям составил 10,1 млрд. руб. в действующих ценах, или 140,2% к уровню 2019 года.
     По состоянию на 01.01.2021г  количество предприятий розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения составило 1151 ед.:
Из них: 230 - предприятия бытового обслуживания,
             117 - предприятия общественного питания,
             804– предприятия розничной торговли 
На территории района осуществляют свою деятельность 2100 субъектов малого предпринимательства. На сохранение стабильности развития малых предприятий в районе направлена система мер поддержки малого бизнеса. В 2020 году на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства было выделено 3,4 млн. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство.          
В 2020 году улучшили жилищные условия 57 семей (в 2019 г- 94 семьи), из них  38 семей реализовали  выделенные  денежные  средства в сумме 176,1 млн. рублей и приобрели  24769 кв.м. жилой площади, в расчёте на 1 семью - 65 кв.м.; 31семья -  получили муниципальное жилье по договору социального найма и 12 семей получили земельные участки для строительства жилого дома. 
В прошедшем году граждане улучшили жилищные условия в рамках реализации следующих жилищных программ:
· Обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой государственной программы РФ - 3 семьи
· Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей) государственной программы Ленинградской области - 7 семьи
· Государственная программа "Комплексное развитие сельских территорий"- 18 семей.
· «Улучшение жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа)» государственной программы Ленинградской области» - 5 семей.

Работа предприятий ЖКХ и администраций поселений в 2020 году, как и в предыдущие годы, была направлена на обеспечение граждан комфортными и безопасными условиями проживания, на повышение эффективности и надежности функционирования жилищно-коммунальных систем. Одними из самых значимых вопросов являлись вопросы теплоснабжения, обеспечения жителей горячим и холодным водоснабжением.
Всего в 2020 году расходы из разных уровней бюджетов на содержание объектов ЖКХ, строительство, ремонт, реконструкцию объектов жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, благоустройство составили  718,9 млн. рублей (2019г-614,3 млн.руб.).
Энергосбережение.
      На мероприятия по энергосбережению и повышению энергоэффективности выделено в 2020 году 112,4 млн руб. (в 2019 году 47,8 млн.руб.).
Установлено 21 общедомовой прибор учета и 254 индивидуальных приборов учета.
С 2016 года в Приозерском городском поселении проводятся мероприятия по установке автоматизированных тепловых пунктов с погодным и часовым регулированием в многоквартирных домах. В отчетном году к государственной программе Ленинградской области "Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» подключились еще три сельских поселения нашего района. Из двух уровней бюджетов (областного и местного) выделено 45,1 млн.руб. (2019г-15,9 млн.руб.)
Установлено 19 АИТП:
Приозерское ГП-1шт.
Раздольевское СП -6 шт.
Красноозерное СП – 4 шт. 
Ромашкинское СП- 8 шт.
Установка АИТП позволяет снизить потребление тепловой энергии на 15-20%.             
Комитетом по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области, выделены субсидии бюджетам сельских поселений на ремонт котельного оборудования и тепловых сетей, работы выполнены с учетом софинансирования местного бюджета на сумму 67,3 млн.руб.:
Громовское СП – 1,7 млн.руб.
Плодовское СП – 15,4 млн.руб.
Запорожское СП – 7,0 млн.руб.
Ларионовское СП – 8,9 млн.руб.
Кузнечнинское ГП – 30,7 млн.руб.
Петровское СП- 3,5 млн.руб.

Газификация.
С 2014 года Приозерский муниципальный район активно участвует в программе «Газификация». 
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» в 2020 году было начато строительство:
- распределительного газопровода пос. Колосково МО Сосновское сельское поселение (в том числе проектные работы -10,3 км). Финансирование работ составляет 9,7 млн. руб. Деньги выделены на строительство работ сроком на три года с 2020 по 2022г
-распределительного газопровода по ул. Железнодорожная, ул. Комсомольская, пер. Почтовый, пер. Финский, ул. Первомайская, пер. Нагорный, ул. Нагорная пос. Мичуринское. Финансирование строительства объекта, в т.ч проектные работы (3,7 км) –12,4 млн.руб.  Работы выполнены. 
- распределительного газопровода по ул. Береговая, ул. Школьная в  пос. Мичуринское. Финансирование строительства объекта,  в т.ч проектные работы (1,12 км)- 2,8 млн.руб  Завершение работ планируется в 2021 году. 
Также в рамках программы «Газификации Ленинградской области» работы, начатые в 2019г в Громовском сельском поселении, с суммой контракта 7,4 млн. руб  выполнены в срок (30.05.2020).
В конце 2020 года на территорию г.Приозерска пришел природный газ. Газ подан на котельные № 1 и № 2 — основные объекты теплоснабжения города.
Строительство межпоселкового газопровода также создало условия для газификации природным газом около 6,5 тыс. квартир и домовладений. 
Жилищный фонд
На обслуживании управляющих компаний по Приозерскому району находится 1213 жилых домов (в т. ч. по Приозерскому городскому поселению-364 домов). Общая площадь обслуживаемого жилищного фонда 1018,85 тыс. м2.
 Весь жилищный фонд района был своевременно подготовлен к работе в зимних условиях. Все управляющие организации вовремя оформили акты проверки и паспорта готовности жилищного фонда и предъявили Государственной жилищной инспекции.
Теплоснабжающими организациями обеспечена готовность всех котельных, предприятиями ЖКХ обслужены объекты водоснабжения и водоотведения. Запланированные мероприятия по подготовке к отопительному периоду выполнены в полном объеме.
Выполнены работы по капитальному ремонту общего имущества МКД, запланированные  в 2020 году, 10 МКД на общую сумму 10,8 млн.руб.
     
Дороги.
Одна из основных задач района – поддержание в нормативном состоянии автомобильных дорог. Так за 2020 год выполнено работ из средств дорожного фонда за счет консолидированного бюджета района на сумму 169,0 млн.руб. (2019год-158,8 млн. рублей).
По Приозерскому району выполнено работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения 78 участков общей протяженностью более 35 км.  
Благоустройство
Большое внимание администрациями поселений уделялось благоустройству территорий. 
За 2020 год установлены детские игровые и спортивное оборудование в Приозерском городском поселении, Сосновском, Петровском и Запорожском сельских поселениях, благоустроена территория около памятника в п.Громово, заменено ограждение придомовых территорий в п.Мичуринское. Стоимость выполненных работ составила порядка 19,5 млн.руб.
Выполнено обустройство детской площадки в пос. ст. Громово по ул. Строителей, в Мельниковском сельском поселении появился Пам-трек, а в г.Приозерске и пос.Моторное- футбольные поля, в Севастьяновском с/п появилась новая хоккейная коробка. Продолжался ремонт сетей уличного освещения населенных пунктов.
 На территории Приозерского муниципального района 336 контейнерных площадки включены в реестры мест накопления в соответствие с требованием правил благоустройства мест накопления ТКО. На мероприятия по созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов» в рамках государственной программы Ленинградской области «Охрана окружающей среды Ленинградской области»  поселениям района выделена субсидия в сумме 3,2 млн.руб. Построены площадки в Запорожском, Мичуринском, Раздольевском и Плодовском сельских поселениях. 
          На мероприятие «Ликвидация несанкционированных свалок» – выделено 3,7 млн. руб. из бюджета 6 поселений на ликвидацию несанкционированных свалок общим объемом более 1000 м3 свалочных масс. 
Мероприятия в рамках № 147-оз  и № 03–оз.
          Сегодня институт старост, общественных советов и инициативных комиссий крайне важен для представления интересов жителей сельских населенных пунктов. Старост избирают из тех жителей, кому доверяют, кого уважают, кто готов выходить на власть любого уровня, чтобы решить проблемы, стоящие перед людьми.  
          В 2020 году в рамках областных законов Ленинградской области №147-оз  и № 03–оз по решению жителей сельских населенных пунктов Приозерского района выполнены следующие мероприятия: ремонт дорог, тротуаров, установка детского игрового и спортивного оборудования, ограждение и обустройство контейнерных площадок для сбора ТБО, ремонт уличного освещения с заменой ламп на энергосберегающие, благоустройство территорий, приобретение скамеек, урн, установка защитных ограждений, устройство пожарных пирсов. Работы выполнены на общую сумму 33,2 млн.руб. 
           	Благодаря действию областного закона №147-оз и 03-оз удалось решить большую часть острых проблем сельских населенных пунктов. Результаты видны наглядно: населённые пункты преображаются, проблем становится меньше.
На территории Приозерского района с 2017 года реализуется приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды», который в 2019 году вошел в состав национального проекта «Жилье и городская среда».
В г. Приозерске благоустроены, общественная территория «Зона у ТЦ «Северопарковый» (2 этап)», часть планируемой единой туристско-рекреационной парковой зоны г.Приозерска (2 этап); дворовые территории по ул. Гоголя, д.32,38,40,42 и Чапаева, д.26,; в Ромашкинском сельском поселении, благоустроена прибрежная зона реки Вуокса в п.Лосево, в Плодовском сельском поселении благоустроена территория возле администрации, в Мичуринском сельском поселении -дворовая территория по ул. Льва Кириллова, д.1-4. Выполнены работы: ремонт существующих внутридворовых проездов, обустроены тротуары, оборудованы парковочные места, обновлено уличное освещение, установлены детские площадки, урны и скамейки, проведена посадка деревьев и кустарников, выполнены работы по ремонту ливневой канализации.
        При реализации национального проекта в 2020 году в Приозерском районе выполнены работы на 100 млн. руб., в том числе 91 млн. рублей средства субсидии федерального и областного бюджетов. 
Всего за период с 2017 года нарастающим итогом проведено благоустройство двадцати дворовых территорий и десяти общественных пространств. 
      В рамках адресной программы капитального строительства особое внимание уделено объектам социальной сферы.
На строительство, реконструкцию и ремонт объектов образования в 2020 году в адресной инвестиционной программе было израсходовано 290,3 млн. рублей. 
В 2020 году продолжилось  строительство  нового корпуса (блок начальных классов) МОУ "Сосновский центр образования" пос. Сосново.  Строительство рассчитано на 3 года с общим объемов финансирования 530 млн. рублей. В 2020 году   затрачено 259,9 млн. руб. в т.ч,, ОБ – 221,3млн. рублей, Окончание строительства планируется к концу 2021 года.
Начаты ремонтные работы  в рамках реновации по   капитальному ремонту средней школы в пос. Суходолье Общая сметная стоимость ремонтных работ и приобретения мебели и школьного оборудования  за два года составит 106,6 млн. рублей, в том ОБ – 96,0 млн. рублей, МБ – 10,6 млн. рублей.
Произведен капремонт школьных спортивных залов в Запорожской ООШ и Раздольской СОШ. Всего на это мероприятие  затрачено 10,8млн. рублей. Спортивные залы сейчас имеют качественное спортивное покрытие, отремонтированные раздевалки и душевые.
Проведены ремонтные  работы:
-  в  отдельных помещениях здания столовой ДОЛ «Лесные Зори» дер. Овраги (2704,1 тыс. руб.),  
-ремонт пищеблока и части кровли Мельниковской  СОШ (2010,7 тыс. рублей, в том ОБ – 1761,8 тыс. рублей, МБ – 248,91 тыс. рублей),
- восстановлена система дымоудаления МДОУ № 5 (второй корпус) в г. Приозерске (291,4 тыс. руб.),   
- выборочный капитальный ремонт   Петровской СОШ (7849,8 тыс. руб., в том числе ОБ – 7658,2 тыс. рублей),
- отремонтирована после ремонта 2019 года система дворовой канализации  на территории МОУ «Приозерская начальная  школа-детский сад» (1370,0 тыс. рублей), 
- выполнены ремонтные работы на кровлях детского сада № 23 в пос. Ромашки, детского сада № 26 в пос. Саперное, частично  в здании Центра Развития ребенка в пос. Сосново (4765,8 тыс. рублей). 
          На строительство, реконструкцию и ремонт объектов культуры в 2020 году в адресной инвестиционной программе было израсходовано 43 057,00 тыс. рублей , в том числе ОБ – 28 451,8 тыс. рублей. Это   проектирование здания ДШИ в пос. Сосново, капитальный ремонт ПКЦ «Карнавал» г. Приозерске.     
На капитальный ремонт и ремонт спортивных объектов  в 2020году в адресной инвестиционной программе было израсходовано 63,8млн.  рублей. 
В ноябре  2020 года в городе Приозерске  закончились  работы по  капитальному ремонту стадиона (Спорткомплекс "Юность").  В 2020 году выполнено работ  на сумму 62 ,9 млн. рублей, ОБ – 56, 3 млн. рублей, МБ – 6,5млн. рублей. На стадионе выполнены работы по укладке искусственного футбольного поля, выполнены беговые дорожки с резиновым покрытием, установлены трибуны и спортивное оборудование, и работы по благоустройству. 
     Будущее Приозерского района  – это наши дети. Работа системы образования Приозерского муниципального района  в 2020 году осуществлялась  в соответствии с национальными целями и стратегическими задачами развития России. 
         Сегодня система образования Приозерского  района - это 44 образовательных учреждений, из которых:  20 дошкольных учреждений, 20 общеобразовательных школ, 2 учреждения дополнительного образования, центр диагностики и консультирования, оздоровительный лагерь «Лесные зори».  Для администрации района развитие системы образования всегда  остается одной из главных задач. Об этом свидетельствуют и объемы финансирования, которые ежегодно выделяются в данную сферу. 
	     Уже в 2019 году были достигнуты показатели «дорожной карты»  по выполнению Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597  по уровню заработной платы педагогических работников всех типов образовательных организаций. 
В Приозерском  районе в 2020 году на 100%  обеспечена потребность родителей (законных представителей) детей от 3 до 7 лет в дошкольных образовательных услугах.  Всего услугами дошкольного образования за 2020 год охвачено 2816 воспитанников (2019 год – 2794). 
        В рамках национального проекта «Образование» в 2020 году создан  центр цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» на базе школы № 1 г.Приозерска и  приобретено оборудование для развития цифровой образовательной среды, в школе № 4,  в Громовской и Петровской школах. 
     С 1 сентября 2020 года все ученики начальной школы обеспечены  в Приозерском районе бесплатным горячим питанием.
   В 2020 году было  приобретено 7  школьных автобусов.
          С целью создания благоприятных условий для занятий физической культурой и спортом отремонтированы спортивные залы в Раздольской и Запорожской школах. Ремонтные работы субсидированы из бюджета Ленинградской области в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка».
            Опыт и любовь к профессии  педагога - это залог  успеха наших детей  не только в учебе, но и во внеурочной деятельности . Большую роль в воспитании патриотически настроенных граждан своей страны играют школьные музеи. 
              В 2020 году музеи Мичуринской и пятой школ стали победителями муниципального этапа Всероссийского смотра-конкурса школьных музеев. В 2020 году музей «История школы» МОУ «СОШ № 5» стал победителем областного этапа Всероссийского смотра-конкурса школьных музеев в номинации «исторические музеи».  
         Таким образом, развитие системы образования района в прошедшем году отмечено несомненными успехами: это и активная инновационная работа,  и победы в различных конкурсах, и развитие инфраструктуры образовательных учреждений в рамках федерального проекта «Образование».
                Система мер социальной поддержки  направлена  на поддержание качества жизни населения и позволяет гарантировать определенный уровень доходов граждан. В Приозерском районе различные меры социальной поддержки получают более 16 тысяч человек.
          В 2020  году предоставлено более 18 тысяч  государственных услуг.  80 % заявлений и документов на назначение мер социальной поддержки получено через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, 8%  обращений поступило в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Непосредственно в филиале «Центра социальной защиты населения» в 2020 году принято более семи тысяч граждан: это прием документов на предоставление мер социальной поддержки, консультации, выдача справок. 
             Ежегодно социальные выплаты  гражданам индексируются, вводятся новые дополнительные меры социальной поддержки. В 2020 году в условиях распространения новой коронавирусной инфекции был реализован ряд региональных мер поддержки  в социальной и экономической отраслях.   
     В 2020 году были признаны нуждающимися в социальном обслуживании и предоставлении социальных услуг 767 граждан, в том числе 42 ребенка с ограниченными возможностями и 38 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.  499 граждан пожилого возраста и инвалидов вновь были признаны нуждающимися в социальном обслуживании на дому.



Культура. 
2020 год прошёл на территории Приозерского района под знаком Года памяти и славы в Российской Федерации, Года победителей в Ленинградской области в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. 
Эти главные аспекты нашли свое отражение в организации культурно-досуговой деятельности учреждений культуры района.
В рамках реализации мероприятий государственной программы Ленинградской области «Развитие культуры в Ленинградской области» в 2020 году завершен капитальный ремонт Приозерского культурного центра «Карнавал».
Наиболее значимые культурные события, произошедшие в Приозерском районе в минувшем году: 
	- Приозерский ККЗ стал получателем гранта из федерального бюджета на реализацию творческого проекта «Региональный музыкальный фестиваль «День русской музыки» к 180-летию со дня рождения П.И. Чайковского. 28 августа 2020 года фестиваль прошел на территории Приозерского района;
- состоялся XIII областной фестиваль зимних народных игр «Снегурия».
Спорт.
В минувшем году количество занимающихся всеми формами физкультурно-оздоровительной деятельности составило 30626 человека, т.е. 54,9 % от численности населения района в возрасте от 3-х до 79-ти лет. Это один из лучших показателей по Ленинградской области. 
Работает Приозерская спортивная школа «Корела», в которой культивируется 9 видов спорта и занимается 506 учащихся по программам спортивной подготовки для формирования резерва команд Ленинградской области.
Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку в 2020 году в поселениях района проведено 296 физкультурных мероприятий, в которых приняло участие 5547 человек.
В районе 27 спортивных залов, 124 плоскостных сооружений, 24 других спортивных сооружения. В 2020 году закончилась реконструкция стадиона «Юность» в городе Приозерске с современным футбольным полем с искусственным покрытием и легкоатлетическим ядром.
В 2020 году на территории Приозерского района проводились соревнования различного ранга, такие как 1-й этап кубка Мира и Первенство России по бахам и ралли-рейдам, первенство и чемпионат России по кануполо, чемпионат Ленинградской области по трофи-рейдам на квадроциклах, кубок Ленинградской области по гребному слалому и многие другие.
Приозерские спортсмены достойно представляли наш район на 23-х областных соревнованиях.
Волонтеры.
Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» поставлена задача: создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства).
В рамках исполнения Указа с 2019 по 2024 год в Российской Федерации  реализуется федеральный проект «Социальная активность», который входит в национальный проект «Образование».
Проект «Социальная активность» предусматривает выполнение 4-х основных показателей. Результаты по достижению показателей проекта на территории Приозерского района вы видите на экране.
С апреля 2020 года волонтеры района активно работают в рамках акции взаимопомощи «Мывместе».
Оказывают помощь пожилым людям, находящимся в режиме самоизоляции и людям на карантине. Покупают продукты и лекарства, выносят мусор, привозят воду. Покупают лекарства и другие необходимые вещи для пациентов COVID госпиталя из других районов. Раздают маски населению.
 В июне этого года «Волонтеры Конституции» города Приозерска информировали население об общероссийском голосовании по поправкам в Конституцию Российской Федерации. Рассказывали об основных поправках, которые предлагалось внести в Конституцию. 
Ветераны.
Одним из главных событий в 2020 году стало празднование 75-летия Великой Победы. Из-за карантинных мер не удалось провести массовые мероприятия, но каждого ветерана мы посетили с адресными поздравлениями и вручением юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Медаль учреждена Указом Президента Российской Федерации. 
Всего в Приозерском районе было вручено 389 юбилейных медалей. В числе ее обладателей - участники и инвалиды войны, жители блокадного Ленинграда, узники фашистских концлагерей, труженики тыла.
К сожалению,  их становится с каждым годом все меньше. На сегодняшний день в Приозерском районе проживает 26 участников Великой Отечественной войны.
Администрация муниципального образования Приозерский  муниципальный район Ленинградской области работает в тесном взаимодействии с местными общественными организациями. В  общественную организацию ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Приозерского района входит 12 тысяч 500 человек. Приозерское районное общество инвалидов насчитывает 250 человек. 
В рамках гранта областного Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации, выигранного Приозерским филиалом Всероссийского общества инвалидов, в декабре 2020 года состоялось Первенство Приозерского района по настольным играм народов мира среди инвалидов. В связи с эпидемиологической обстановкой соревнования были проведены в сокращенной форме и с ограниченным количеством участников.
Народная дружина.
В соответствии с Федеральным законом от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» в Приозерском районе создано и зарегистрировано в региональном реестре народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности 6 народных дружин (Приозерское и Кузнечнинское городские поселения, Сосновское, Громовское, Красноозернинское, Ромашкинское сельские посления).
Между администрацией МО Приозерский муниципальный район, ДНД, ОМВД России по Приозерскому району заключены трехсторонние соглашения «Об участии в охране общественного порядка в Приозерском районе Ленинградской области».
Все народные дружины принимают участие в охране общественного порядка на территории своих поселений при проведении культурно-массовых и спортивных мероприятий, праздников, а так же совместного патрулирования с сотрудниками ОМВД.
В результате совместной работы сотрудников ОМВД России и представителей ДНД за 12 месяцев 2020 года было выявлено 218 административных правонарушений, в результате чего составлены административные протоколы.
Задачи на 2021 год.
1. Провести выборы в сентябре 2021 года, где мы будем выбирать депутатов ЗАКС Ленинградской области и Государственную Думу. Этот выбор нужно сделать осознано
2. Сохранить положительную динамику развития АПК. Практически у всех сельхозпредприятий нашего района есть перспективы роста. 
3. [bookmark: _GoBack] В сфере ЖКХ продолжить работы по обеспечению населения качественными услугами по теплоснабжению, холодному и горячему водоснабжению; продолжить реализацию программы газификации; реализовать мероприятия энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 
4. Продолжать внедрение в системе образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений. 
5.  Продолжать пропаганду здорового образа жизни, увеличение охвата населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом;
6. Внедрять Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения.
10. Повышать активность молодежи, в том числе через развитие различных форм молодежного движения;
11. Открыть и организовать работу молодежного коворкинг-центра в г. Приозерск.
          Уважаемые коллеги! Подводя итог - хочу сказать: 2020 год был непростым и напряженным. Мы не ждем, что новый год будет легче, но будем стремиться, чтобы он стал результативнее. Но, что останется неизменным, это наше стремление сделать нашу малую родину намного лучше, чтобы у наших людей не было необходимости  искать работу за пределами района, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал. Это и есть главная задача, и каждый из нас на своем месте обязан приложить максимум усилий для ее выполнения.  Уверен, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему социально-экономическому развитию.



