О проведении общественных обсуждений
Индивидуальный предприниматель Колганов Владимир Васильевич совместно с администрацией муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, информирует о начале процедуры общественных обсуждений по формированию границ и рассмотрению целевого назначения рыбоводного участка, создаваемого на акватории оз. Быково вблизи пос. Бурнево Приозерского городского поселения Приозерского муниципального района.
Цель намечаемой деятельности: осуществление товарной (пастбищной) аквакультуры.
Месторасположение намечаемой деятельности: вблизи поселка Бурнево Приозерского городского поселения Приозерского района Ленинградской области.
Заказчик: ИП Колганов Владимир Васильевич. Адрес регистрации адрес: 188760, г. Приозерск, ул. Черничная, д. 12, е-mail: ermakovu37@gmail.com
Орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, 188760, Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Ленина, д.10 , телефон приемной 8 (81379) 36-973, факс 8 (81379) 36-405, sekretar@admpriozersk.ru.
Сроки проведения общественных обсуждений: с 20.08.2021  года по 20.10.2021 года (включительно). 
Форма общественного обсуждения: слушания. 
Слушания состоятся 20 сентября 2021 г. в 15 час. 00 мин. по адресу: 188760 Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 36, 4 этаж, зал заседаний. 
Порядок и форма представления замечаний и предложений: 
· с 20 августа 2021 по 20 сентября 2021 г. принимаются по адресу администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области: г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 36, каб. 45 в будние дни (кроме  праздничных дней)  с 9:00 до 17:00 (обед 13:00-14:00); 
· по окончании общественных обсуждений  в течение 30 дней по адресу заказчика. 
