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	Мероприятия межпоселенческого характера по охране окружающей среды за 2021 год, на территории Приозерского муниципального района ленинградской области
В 2021 году за счет средств местных бюджетов поселений были выполнены следующие мероприятия межпоселенческого характера по охране окружающей среды:  

· в рамках исполнения мероприятия «Организация площадок для сбора отходов, приобретение и установка контейнеров» – затрачено 11 286,2 тысяч рублей из бюджета 7 поселений на строительство 22 площадок для сбора отходов, и приобретение и установку 357 контейнеров.
В 2022 году запланировано строительство 18 контейнерных площадок в 6 поселениях района.

· в рамках исполнения мероприятия «Ликвидация несанкционированных свалок» – затрачено 2 433,67 тысяч рублей из бюджета 6 поселений на ликвидацию 64 несанкционированных свалок общим объемом 2464,0 м3 свалочных масс. 

· в рамках исполнения мероприятия «Организация мест массового отдыха населения (мест купания, оборудование спасательных станций и площадок для сбора отходов)» – затрачено 1 762,26 тысяч рублей из бюджета 8 поселений на организацию и эксплуатацию 12 мест.

Места массового отдыха оборудованы в соответствии с требованиями законодательства и размещены на следующих водных объектах: оз. Суходольское (п. Громово), оз. Мичуринское, оз. Раздолинское, оз. Ратное, оз. Вуокса, оз. Отрадное, оз. Саперное, р. Вуокса-Вирта, р. Вуокса. Информация о размещении зон отдыха населения у воды доведена до граждан в средствах массовой информации. 

· в рамках исполнения мероприятия «Изготовление и установка информационных щитов, аншлагов по вопросам сохранения окружающей среды» – затрачено 117,8 тысяч рублей из бюджета 4 поселений на изготовление 6 информационных щитов, а также 27,8 тысяч рублей на обучение 3 специалистов по вопросам охраны окружающей среды.

· в рамках исполнения мероприятия «Организация экологический мероприятий (акций, конкурсов и т.д. среди населения и школьников) – затрачено 542,07 тысяч рублей из бюджета 8 поселений на проведение 34 акций, в которых приняли участие 725 человек.

На территории Приозерского района администрацией района были поддержаны и организованы акции: эколого-патриотическая акция «Лес Победы», всероссийский экологический субботник «Зеленая Весна»,  «Всероссийский день посадки леса», «Чистая Вуокса», «Живи лес», «Нашим рекам и озерам – чистые берега», Всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия», по ликвидации несанкционированных свалок автомобильных шин, «Всероссийский  день без автомобиля»
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