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О проведении регионального конкурса
Уважаемые руководители!
Архивное управление Ленинградской области в рамках Года Команды Знаний проводит региональный конкурс «Изучаем историю Ленинградской области по архивным документам» (далее – Конкурс). Направляю информацию и материалы о Конкурсе для информирования жителей муниципальных районов и  городского округа Ленинградской области.

Прошу, в частности, разместить прилагаемые материалы на страницах сайтов и социальных сетей администраций, архивных отделов администраций муниципальных районов и городского округа Ленинградской области.
По вопросам связанным с организацией и проведением Конкурса можно обращаться к координаторам Конкурса:
Кузьмина Анна Игоревна, ведущий специалист отдела формирования государственного архивного фонда, методического обеспечения и контроля деятельности архивов Архивного управления Ленинградской области, контактный телефон: 8-812-539-41-76, e-mail: ai_kuzmina@lenreg.ru;
Саврасова Елена Олеговна, главный специалист отдела формирования государственного архивного фонда, методического обеспечения и контроля деятельности архивов Архивного управления Ленинградской области, контактный телефон: 8-812-539-41-76, e-mail: eo_savrasova@lenreg.ru.
Приложение на 23 л. в 1 экз.
Начальник управления                                                                       А.В. Савченко
Кузьмина Анна Игоревна 
8 (812) 539-41-76, 1580
