
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ О ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИХ ЯВЛЕНИЯХ
НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Согласно Гидрологическому бюллетеню №14  ФГБУ "Северо-Западное УГМС" от 25.04.2024,

- в ближайшие дни, в результате выпадения осадков, на большинстве рек будут отмечаться кратковременные подъемы уровней воды.  Продолжится наполнение крупных озер: Ладожского и Онежского.

- в связи с высокой водностью озера Сайма и планируемым  увеличением сбросного  расхода ГЭС на реке Вуоксе на финской  территории с 29.04.2024 до 900-950 м3/с ожидается выход воды на пойму реки  Вуоксы ниже Лесогорской ГЭС, где расположены огороды, бани и другие хозяйственные постройки. Вода может достичь домов частного сектора и туристических баз в районе населенных пунктов: д.Варшко (Приозерский район), пос. Лосево (Приозерский район), в районе устья р.Булатной (Приозерский район), пос. Барышево (Выборгский район), в районе шлюза Гремучий (Выборгский район), пос.Перевозное (Выборгский район), г.Каменногорска (выборгский район), д.Ромашка (северный рукав Вуоксы, Выборгский район). 
- в связи с высокой водностью Ладожского озера, в результате нагона воды, уровень воды в районе ГП НЛК – п.Свирица кратковременно может достигать отметок неблагоприятного явления (НЯ), при котором наблюдаются начальные затопления в п. Свирица Волховского район. По состоянию на 08:00 25.04.2024 уровень воды на гидропосте НЛК-Свирица составил 553 см при НЯ 570 см.
Согласно ежедневному прогнозу  ФГБУ "Северо-Западное УГМС"  от 25.04.2024, 26 и 27 апреля на территории области небольшие дожди, 26 апреля местами умеренные. 28 апреля без существенных осадков. 

В связи со сложившейся гидрометеорологической обстановкой:


на территории Волховского, Выборгского, Приозерского районов прогнозируется вероятность подтоплений придворовых территорий, хозяйственных построек, участков дорог, пойменных участков (Источник – высокая водность озера Сайма и Ладожского озера, осадки, нарушение работы систем водоотведения).
В случае ухудшения оперативной обстановки, а также по вопросам, связанным с предупреждением, обращаться по тел.: 8-812-640-21-60 (оперативно-дежурная служба ЦУКС ГУ МЧС России по Ленинградской области) или 01, 101, 112.

Напоминаем:
- при возникновении любой чрезвычайной ситуации необходимо срочно звонить в службу спасения по телефону "101". Владельцам мобильных телефонов следует набрать номер "112" или "101";
- в Главном управлении МЧС России по Ленинградской области круглосуточно действует телефон доверия: 8 (812) 579-99-99.
