Информация
по выдаче направлений в дошкольные образовательные учреждения, 
реализующие  программу дошкольного образования в 2020 году.

В административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в  образовательные организации, реализующие  образовательную программу дошкольного образования (детские сады), расположенные на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» вносится ряд изменений, а именно: 
Выдача направлений в дошкольные образовательные учреждения, реализующие  программу дошкольного образованияс 15 апреля 2020 годабудет осуществляться в следующем порядке:

дети, имеющие право внеочередного зачисления в образовательную организацию, зарегистрированные по месту жительства или по месту пребывания на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области;

дети, имеющие право первоочередного зачисления в образовательную организацию, зарегистрированные по месту жительства или по месту пребывания на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области;

дети, проживающие в одной семье и имеющие  общее место жительства, братья и (или) сестры которых обучаются в данной образовательной организации;

дети, стоящие на учете для зачисления в образовательную организацию,  зарегистрированные по месту жительства или по месту пребывания на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области;

дети, стоящие на учете для зачисления в образовательную организацию, не зарегистрированные по месту жительства или по месту пребывания на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.

Заявители, подавшие заявление о постановке на учет для предоставления места в дошкольные образовательные учреждения, реализующие  программу дошкольного образования,с 1 сентября 2020 учебного года, предоставляют в Комитет образования  в срок до 14 апреля (включительно) 2020 года:

документы, содержащие  сведения, подтверждающие наличие внеочередного, первоочередного или преимущественного  права зачисления в образовательную организацию;

свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.

При отсутствии сведений, подтверждающих наличие внеочередного, первоочередного или преимущественного  права зачисления в образовательную организацию Комитет образования осуществляет процедуру аннулирования признака льготы в заявлении о постановке ребёнка на учет, после выполнения которой заявление о постановке на ребенка на учет рассматривается на общих основаниях.

Более подробную информацию  можно получить в комитете образования по адресу: г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 36 или  по телефону: 8-813-79-36-686.
Председатель комитета образования                        С.Б. Смирнов

