

О проведении общественных обсуждений

Акционерное общество «ЛСР.Базовые» совместно с администрацией муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на основании Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденного приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372, и ст.9 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» уведомляют о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня - проект технической документации на новую технологию «Технология производства рекультиванта «Грунтосмесь-19» на основе строительных отходов, а также вскрышных и вмещающих пород», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду и техническое задание на ОВОС.
Цель намечаемой деятельности: получение продукции – рекультивант «Грунтосмесь-19», который производится из строительных отходов, а также вскрышных и вмещающих пород путем последовательности технологических операций по приёму, сортировке, дроблению, обработке, усреднению. 
Месторасположение намечаемой деятельности: применение данной технологии планируется на всей территории Российской Федерации.
Наименование и адрес заявителя: АО «ЛСР. Базовые», адрес: 188751, Ленинградская обл., Приозерский р-н, п.г.т. Кузнечное, здание АБК-2 производства № 2, литер Ж, каб. 203, тел.: 8-812-777-77-45.
Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду – со дня публикации настоящего объявления до 22 сентября 2019года.
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: администрация муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
Общественные обсуждения (в форме слушаний) состоятся 22 августа 2019 года в 14:00 по местному временив зале заседаний администрации района по адресу: г. Приозерск, ул. Исполкомовская, д.6.
[bookmark: _GoBack]Ознакомиться с проектом технической документации, предварительными материалами оценки воздействия на окружающую среду и техническим заданием на ОВОС со дня публикации по 22 августа 2019 года можно в администрации муниципального района Приозерский муниципальный район Ленинградской области по адресу: г. Приозерск, ул. Калинина, д.51, каб. 207, в будние дни с 9:00 до 17:00 ч (обед с 13:00 до 14:00), с 23 августа по 22 сентября 2019 года – по адресу нахождения заказчика работ в будние дни с 10:00 до 17:00 (обед с 13:00 до 14:00).
В течение срока проведения оценки воздействия на окружающую среду выразить свое мнение по объекту государственной экологической экспертизы можно в письменной форме на месте ознакомления с материалами, либо направить свои замечания и предложения в адрес администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области или заказчика работ.

