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КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНЫЙ ОРГАН                     
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

                                                           ОТЧЕТ

О РАБОТЕ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОГО ОРГАНА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2019 год

Отчет о деятельности Контрольно-счётного органа муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области (далее- Контрольно-счетный орган) за 2019, результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий подготовлен с учётом требований части 2 статьи 19 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетном органе муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением Совета депутатов от 13 сентября 2011 года № 151, в соответствии с Планом работы на 2019 год, утвержденным распоряжением Контрольно-счетного органа от 28 декабря 2018 года № 15, Стандартом организации деятельности (СОД) «Подготовка отчета о работе контрольно-счетного органа», утвержденным распоряжением Контрольно-счетного органа от 14 июля 2015 года № 9.

Целью формирования годового отчета о деятельности контрольно-счетного органа является обобщение и систематизация результатов деятельности по проведению внешнего муниципального финансового контроля за отчетный год.

1. Общее положение 

Контрольно-счетный орган в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом № 131-ФЗ, Федеральным законодательством, иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации, Уставом муниципального образования, Положением о Контрольно-счётном органе муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области, Стандартом организации деятельности (СОД) «Подготовка отчета о работе контрольно-счетного органа».

Контрольно-счетный орган образован Советом депутатов муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области и ему подотчетен, является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, обладает организационной и функциональной независимостью, является органом местного самоуправления, осуществляет свою деятельность самостоятельно, обладает правами юридического лица, имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием. Штатная и фактическая численность Контрольно-счетного органа составляет три человека.

Область действия контрольных полномочий Контрольно-счетного органа в соответствии с Положением о Контрольно-счетном органе распространяется на органы местного самоуправления, муниципальные учреждения и муниципальные унитарные предприятия, а также иные организации, которые используют имущество, находящееся в собственности муниципального образования.

В целях исполнения установленных полномочий Контрольно-счетным органом осуществлялась контрольная, экспертно-аналитическая и иная деятельность, основанная на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

Проведенные Контрольно-счетным органом в 2019 году контрольные и экспертно-аналитические мероприятия осуществлялись в соответствии с Планом работы, утвержденным распоряжением Контрольно-счетного органа от 28 декабря 2018 года № 15.

Полномочия по внешнему муниципальному финансовому контролю, переданному представительными органами городских и сельских поселений муниципального образования, осуществлялись в соответствии с заключенными соглашениями.

В отчетном году по-прежнему отмечается приоритет экспертно-аналитических мероприятий, направленных на предупреждение возможных проблем в использовании муниципальных ресурсов.

Сохранение акцента на аналитическом направлении работы отражает тенденции развития муниципального финансового контроля в Российской Федерации и соответствует поставленной задаче – сосредоточить работу на предупреждении возможных нарушений и неэффективных затрат, что требует усиления именно экспертизы проектов нормативно-правовых актов о бюджете и о внесении в него изменений (особенно расходной части), экспертизы проектов муниципальных программ, являющихся основой формирования бюджета, иных решений, затрагивающих бюджетные правоотношения, а также анализа текущего исполнения бюджета в целом и на уровне каждого главного распорядителя бюджетных средств и каждой муниципальной программы.

Особое место в деятельности Контрольно-счетного органа в 2019 году, как и в 2018 году, уделено реализации полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля по аудиту в сфере закупок в соответствии со статьей 98 Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях исследования бюджетных рисков и определения влияния недостатков закупочной деятельности на эффективное использование бюджетных средств а также реализация контрольных и экспертно-аналитических мероприятий для оценки состояния бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район и бюджета четырнадцати поселений.

Общие итоги деятельности Контрольно-счетного органа за 2019 год характеризуются следующими показателями: всего проведено 201 мероприятие, из которых 181 экспертно-аналитических и 20 контрольных мероприятий, которыми было охвачено 20 объектов на территории муниципального образования Приозерский район Ленинградской области.

Показатели деятельности Контрольно-счетного органа, характеризующие количество проведенных контрольных мероприятий, соответствуют средним, сложившимся за последние годы.

Для выявления системных проблем, как и в прошлом году, объектами контроля выбирались не отдельные органы и организации, а группы однотипных объектов и целые направления расходования средств, что позволяло комплексно оценивать ситуацию в проверяемой сфере, сформулировать объективные выводы и находить оптимальные решения для повышения эффективности работы объектов контроля.

2. Экспертно-аналитические мероприятия

За 2019 год проведено 181 экспертно-аналитическое мероприятие. По результатам подготовлено:

- 135 заключений по экспертизам проектов нормативно правовых актов органов местного самоуправления, подготовлено 60 предложений, которые учтены при принятии решений Советами депутатов;

- подготовлено 2 аналитических материала по иным экспертно-аналитическим мероприятиям.
Выявлено нарушений по результатам экспертно-аналитических мероприятий в сумме 7390,7 тыс. руб. из них:

- 7390,7 тыс. руб. - неэффективное расходование бюджетных средств.

Мероприятия экспертного характера, проводимые в отчетном году, составляли основу контроля над бюджетом муниципального образования Приозерский район и бюджетами четырнадцати поселений в течение всего периода. Они осуществлялись в форме предварительного контроля перед принятием проекта бюджета на очередной финансовый год, текущего контроля непосредственно в ходе его исполнения в отчетном году и внесения в него изменений и дополнений, последующего контроля по итогам исполнения бюджета за отчетный финансовый год.

В ходе экспертно-аналитической деятельности основное внимание уделялось предупреждению и профилактике нарушений бюджетного законодательства, определению эффективности и целесообразности расходования финансовых ресурсов.

В течение 2019 года Контрольно-счетным органом проводился мониторинг реализации муниципальных программ и мониторинг эффективности использования бюджетных средств, направленных на закупку товаров, работ и услуг (ФЗ-44), данные полученные по итогам проведенных мониторингов с предложениями и рекомендациями рассылались главам поселений и в дальнейшем использовались контрольно-счетным органом при проведении контрольных мероприятий.

2.1. Мониторинг реализации муниципальных программ городских и сельских поселений МО Приозерский район за 2019 год

Целью мониторинга является: выявление и предупреждение возникновения проблем и отклонений хода реализации муниципальных программы от плана. Предметом мониторинга является анализ хода реализации муниципальных программ.

В течение 2019 года Контрольно-счетным органом проводился мониторинг реализации муниципальных программ, за полугодие, за девять месяцев и за год.

Удельный вес муниципальных программ во всех поселениях за 2019 г. составил в среднем 82,6 % от расходной части бюджетов поселений, исполнение муниципальных программ за 2019 год сложилось в диапазоне от 62 % до 98 %.

В одном поселении исполнение муниципальных программ по итогам 2019 года составило менее 65% (Мичуринское с/п 62%).

В рамках анализа исполнения муниципальных программ проводился анализ муниципальных подпрограмм по четырем муниципальным программам:

Муниципальная программа «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в муниципальном образовании»:

1) по подпрограмме «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»:

- в шести из одиннадцати поселений исполнение бюджетных ассигнований составляет 100%, в двух поселениях менее 75% (Ромашкинское с/п и Севастьяновское с/п).

2) по подпрограмме «газификация муниципального образования»:

- в четырех из одиннадцати поселений исполнение бюджетных ассигнований менее 30%, в двух поселениях исполнение подпрограммы 0% (Петровское с/п и Ларионовское с/п). Неисполнение подпрограммы в Петровском с/п связано со сроком заключения и исполнения муниципального контракта на проектные работы по разработке схемы газоснабжения (срок заключения сентябрь 2019 г. – окончание работ май 2020 год). В Ларионовском с/п разрешительная документация, а именно технические условия по газу не были продлены.

Низкое исполнение подпрограммы (10.1%) в Мичуринском с/п связано с подписанием документации 26.12.2019 года.

3) по подпрограмме «Водоснабжения и водоотведения»:

- исполнение бюджетных ассигнований более 90% в пяти из шести поселений (Кузнечнинское г. п; Раздольевское с/п; Плодовское с/п; Севастьяновское с/п; Ларионовское с/п);

Низкое исполнение подпрограммы (20 %) в Приозерском г/п связано с передачей полномочий и имущества в сфере водоснабжения и водоотведения (ГУП ЛЕНОБЛВОДОКАНАЛ).

4) по подпрограмме «Поддержка преобразований в жилищно-коммунальной сфере на территории муниципального образования в целях обеспечения бытового обслуживания населения»:

- в тринадцати поселениях исполнение бюджетных ассигнований более 90%.

Муниципальная программа «Устойчивое общественное развитие в муниципальном образовании».

В десяти поселениях исполнение бюджетных ассигнований по муниципальной программе составляет от 90% до 100%.

Самое низкое исполнение бюджетных ассигнований 62,5% по муниципальной программе в Ларионовском с/п. По подпрограмме «Внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах населенных пунктов поселений» исполнение составило 0 %. Причиной низкого исполнения и не исполнения является приостановление работ до момента приведения собственниками границ населенных пунктов в соответствии с законодательством.

Муниципальная программа «Развитие автомобильных дорог муниципального образования».

Муниципальная программа ««Развитие автомобильных дорог муниципального образования» имеет две подпрограммы «Содержание существующей сети автомобильных дорог общего пользования» и «Повышение безопасности дорожного движения». Исполнение муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог муниципального образования» в городских и сельских поселениях составляет от 64% до 100%. Неисполнение подпрограммы в Ларионовском сельском поселении - 0%. Основная причина низкого исполнения связана с некачественным прогнозированием расходов бюджета.

Муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды».

В семи поселениях из восьми исполнение бюджетных ассигнований по муниципальной программе составляет от 98% до 100%.

В течение 2019 года Контрольно-счетным органом указывалось на низкое исполнение в ряде поселений программ, подпрограмм и мероприятий, которое несет риски срыва реализации программных мероприятий и не освоения предусмотренных на их реализацию бюджетных средств, что может привести к штрафным санкциям за не достижение целевых показателей.

2.2. Мониторинг эффективности использования бюджетных средств, направленных на закупку товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд городских и сельских поселений за 2019 год.

Целью мониторинга является: выявление и предупреждение неэффективного использования бюджетных средств поселениями, направленных на закупку товаров, работ, услуг; обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупционных рисков и других злоупотреблений в сфере закупок.

Одним из ключевых направлений повышения эффективности бюджетных расходов и управления общественными финансами является развитие контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд (далее - контрактная система).

Анализ положений Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон № 44-ФЗ) (пункты 5, 6, 7 статьи 3) и Бюджетного кодекса РФ (статья 6, часть 1 статьи 152, части 2 и 3 статьи 219, часть 8 статьи 241) показывает, что государственные (муниципальные) заказчики имеют статус участников бюджетного процесса и принимают бюджетные обязательства путем заключения государственных контрактов.

Следовательно, понятие эффективности осуществления государственных (муниципальных) закупок сопоставимо с понятием эффективности расходования бюджетных средств.

Бюджетный кодекс РФ (статья 34) определяет принцип эффективности использования бюджетных средств как обязанность участников бюджетного процесса при составлении и исполнении бюджетов исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности).

Данный принцип нашел отражение и в статье 1 Закона № 44-ФЗ, который регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок.

Принятие комплексных поправок в Закон № 44-ФЗ и соответствующих актов Правительства Российской Федерации создало основу для перехода с 2019 года к новому этапу развития контрактной системы, ключевыми особенностями которого являются: 

· перевод всех государственных (муниципальных) закупок в электронную форму, обеспечивающую их открытость и прозрачность;

· введение новой модели финансового обеспечения участия в закупках, предусматривающей дифференцированный размер обеспечения заявки, возможность предоставления банковской гарантии в электронной форме, а также размещение средств, вносимых в качестве обеспечения заявки на участие в закупке, на специальных счетах участника закупки в банке вместо их внесения на расчетный счет электронной площадки;

· функционирование электронных площадок, отобранных (впервые с 2013 года) в соответствии с Законом № 44-ФЗ и соответствующих установленным к ним единым и дополнительным требованиям, в том числе предусматривающим необходимость проведения минимального объема закупок на таких электронных площадках;

· стандартизация информации о закупке посредством применения описания позиции каталога товаров, работ, услуг, размещенной в единой информационной системе в сфере закупок;

· упрощение доступа к закупкам для субъектов малого предпринимательства.

По данным информации, размещенной на официальном сайте Единой информационной системы (www.zakupki.gov.ru) поселениями Приозерского района в 2019 году размещено 230 извещений о проведении закупочных процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя) с целью заключения контрактов путем проведения электронных аукционов; запросов котировок, открытого конкурса, а также закупок у единственного поставщика, руководствуясь статьей 93 Закона № 44-ФЗ (п. 1, 6, 8, 9, 16, 19, 22, 29 части 1 статьи 93) с общим суммарным значением начальной (максимальной) цены контракта 684948,7 тыс. руб.

Сведения об объеме извещений в разбивке по процедурам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) по итогам 2019 года представлены в таблице № 1.

Таблица № 1
	№ п/п
	Способ определения поставщика

(подрядчика, исполнителя)
	Количество размещенных извещений, шт.
	Доля в общем количестве закупок, %

	
	
	
	

	
	1
	2
	

	1
	Электронный аукцион
	172
	74,8 %

	2
	Запрос котировок
	17
	7,4%

	3
	Открытый конкурс
	10
	4,3%

	4
	Закупки у единственного поставщика 
	31
	13,5%

	
	Общий итог:
	230
	100,0%


По итогам 2019 года преобладающим конкурентным способом определения поставщика (подрядчика, исполнителя) остается электронный аукцион.

Сведения о суммарном объеме закупок, осуществляемых поселениями в 2019 году, в разбивке по процедурам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) представлены в таблице № 2

Таблица № 2

	Способы закупок
	Суммарная начальная (максимальная) цена контрактов

тыс. руб.
	Доля в общем объеме закупок

%

	
	
	

	1
	2
	3

	Конкурентные закупки

	Электронный аукцион
	659006,2
	96,2%

	Запрос котировок в электронной форме
	5363,2
	0,8%

	Открытый конкурс
	14447,0
	2,1%


	ИТОГО
	678816,5
	99,10%

	Закупки у единственного поставщика (часть 1 статьи 93)

	Закупки у единственного поставщика (пункты 1, 6, 8, 9, 22, 29 ст.93)
	6132,2
	1,0%

	ИТОГО
	6132,2
	1,0%

	Всего
	684948,7
	100,0%


По данным таблицы видно, что преобладающим конкурентным способом закупок по итогам 2019 года в разрезе способов размещения заказа традиционно является электронный аукцион - 96,2% (659 006,2 тыс. руб.).
В 2018 году доля закупок, осуществленных путем проведения электронных аукционов составляла 74,3%, со стоимостным объемом в 617973,7 тыс. руб., что соответственно на 21,9% и на 6,6% меньше аналогичных показателей 2019 года.

Таким образом, доля закупок, проведенных с помощью электронных аукционов в 2019 году, выросла по сравнению с 2018 годом на 21,9% при увеличении стоимостного объема на 41 032,5 тыс. руб. (6,6%).

Удельный вес других конкурентных способов закупок варьирует в пределах от 0,8% (Запрос котировок в электронной форме) до 2,1% (Открытый конкурс).

На закупки, осуществленные неконкурентным способом определения поставщика (подрядчика, исполнителя) с единственным поставщиком приходится 1,0% от общего объема закупок.

Более наглядно информация о долевом соотношении опубликованных извещений с разбивкой по способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в количественном обозначении представлена на следующей диаграмме:

Диаграмма 1. Информация о долевом соотношении опубликованных извещений с разбивкой по способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в количественном обозначении
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Согласно сведениям ЕИС по итогам 2019 года 131 закупка была признана несостоявшейся.
В стоимостном выражении объем несостоявшихся закупок составил 450817,7 тыс. руб. (62,8% от общего объема размещенных извещений).

Из общего количества закупок, признанных несостоявшимися, 93,9% случаев закупки были признаны несостоявшимися по причине того, что на участие в таких закупках была подана только одна заявка
При проведении электронных процедур в отчетном периоде на электронных площадках поселениями МО Приозерский муниципальный район было размещено 199 извещений на общую сумму 678 816,5 тыс. руб. при объеме заключенных контрактов 641197,4 тыс. руб.
Наибольшее количество процедур закупок проведено на следующих электронных площадках:

· Закрытое акционерное общество «Сбербанк - Автоматизированная система торгов» - 82,4%;
· Акционерное общество «Электронные торговые системы» – 10,6%.
По итогам 2019 года городскими и сельскими поселениями МО Приозерский муниципальный район были заключены 268 контрактов на общую сумму 680 671,4 тыс. руб.

Общий объем заключенных контрактов в 2019 году ниже уровня 2018 года на 34 муниципальных контракта при снижении стоимостного объема на 93 665,2 тыс. руб.

(Для сравнения – в 2018 году заключено 302 муниципальных контракта стоимостью 774 336,3 тыс. руб.)

Таким образом, количество заключенных контрактов по сравнению с 2018 годом снизилось на 11,3% при уменьшении стоимостного объема на 12,1%.

По результатам определения поставщика путем проведения конкурентных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) было заключено в 2019 году 76 контрактов на общую сумму 206 108,0 тыс. руб. из них:
•
По результатам определения поставщика путем проведения Электронного аукциона заключено 56 контрактов с победителями электронных процедур на общую сумму 193442,0 тыс. руб.
•
По результатам определения поставщика путем проведения Запроса котировок в электронной форме заключено 10 контрактов с победителями электронных процедур на общую сумму 2 936,4 тыс. руб.
•
По результатам определения поставщика путем проведения Открытого конкурса в электронной форме заключено 10 контрактов с победителями электронных процедур на общую сумму 9 729,6 тыс. руб.

По состоянию на конец отчетного периода 2019 года в результате проведённых процедур с единственным поставщиком всего было заключено 192 контракта общим объемом 474 563,4 тыс. руб., из них:

•
По результатам несостоявшегося Электронного аукциона заказчиками заключено 116 контрактов с единственным поставщиком (п. 25.1 ст.93 Закона 44-ФЗ) на сумму 433 291,6 тыс. руб.

•
По результатам несостоявшегося Запроса котировок заказчиками заключено 7 контрактов с единственным поставщиком (п. 25.2 ст. 93 Закона 44-ФЗ) на сумму 1 797,8 тыс. руб.

•
По неконкурентным способам определения поставщика с единственным поставщиком на основании пунктов 1, 6, 8, 9, 22, 29 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ заключено 69 контрактов на сумму 39 474,0 тыс. руб.

Наибольший удельный вес в общей стоимости контрактов, заключенных с единственным поставщиком (19 контрактов), составляют контракты, заключенные на основании пункта 29 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ – «Заключение договора энергоснабжения или договора купли-продажи электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии» - 53,2%.
Из сведений, представленных на Диаграмме 1, отражающей суммарную цену заключенных в 2019 году контрактов в разбивке по способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) , следует, что основную долю от общего стоимостного объема заключенных контрактов, составляют контракты, заключенные с единственным поставщиком в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи, пунктом 25 части 2, части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ вследствие признания несостоявшимися электронных аукционов, запроса котировок, открытого конкурса составили - 63,9%.

Диаграмма 2. Суммарная цена заключенных контрактов в разбивке по способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) 
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Следует отметить, что основными причинами, по которым не состоялись конкурентные процедуры, являются:

- признание соответствующей требованиям документации о закупке только одной заявки, что зачастую обусловлено формированием заказчиком технического задания и инструкции по заполнению заявок, не позволяющих сформировать заявку надлежащим образом.

- подача только единственной заявки. Контракты в таком случае заключены с единственным поставщиком на условиях, установленных в документации о закупке, которая признана несостоявшейся, и извещении о ее проведении по цене, предложенной участником закупки, с которым заключается контракт, но не выше начальной (максимальной) цены контракта.
По итогам мониторинга контрольно-счетным органом сделаны следующие выводы:

Экономия бюджетных средств, в процессе осуществления закупок (определения поставщиков) по итогам 2019 года определена в размере 26 808,5 тыс. руб. или 3,8% снижения начальной (максимальной) цены контрактов относительно цены заключенных контрактов.

Экономия бюджетных средств по итогам проведенных закупок в 2019 году значительно ниже аналогичного показателя 2018 года почти в 2 раза. (Для сравнения в 2018 году экономия составляла - 57 270,7 тыс. руб. – 6,9% от общей суммы размещенных закупок).

Можно сделать вывод, что по сравнению с предыдущим периодом 2018 года положительной динамики роста экономии бюджетных средств не наблюдается. 

По результатам анализа закупок за 2019 года зафиксирован невысокий показатель общей относительной экономии бюджетных средств по итогам закупочных процедур – 4,0%.
В ходе оценки эффективности расходов на закупки был определен один из основных показателей анализа конкуренции, которым являются:
Доля закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

Показатель доли закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) составляет 5,6%. Чем выше значение данного показателя, тем ниже уровень конкуренции.

По итогам 2019 года поселениями произведен большой объем закупок, так называемого «малого объема» – закупки у единственного поставщика на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ. «Осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)». (Закупки, не превышающие 100 тыс. руб. до 01 июля 2019 года, после 01 июля 2019 года - 300 тыс. руб.).

В 2019 году городскими и сельскими поселениями МО Приозерский муниципальный район по неконкурентным способам определения поставщика с единственным поставщиком на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ было заключено 1 588 контрактов на общую сумму 90 581,7 тыс. руб.

Можно сделать вывод, что Заказчиками в проверяемом периоде при выборе способа осуществления закупок предпочтение отдаётся заключению муниципальных контрактов с единственным поставщиком.

Необходимо отметить, что по сравнению с 2018 годом наблюдается увеличение количества контрактов «малого объема» на 437 штук с увеличением стоимостного объема на 40 888,5 тыс. руб. (на 82,3%).

Вывод: Оценивая показатели объема экономии и конкуренции в целом по всем поселениям, можно сделать вывод, что в принципе заказчиками соблюден принцип обеспечения конкуренции, непосредственно влияющего на эффективность осуществления закупок.

Таким образом, можно сделать вывод об эффективности расходов на закупки.

КСО неоднократно обращает внимание:

Для обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок заказчикам рекомендуется использовать преимущественно конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

3. Контрольные мероприятия (всего 20 из них 15 отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности ГАБС за 2018 год).

За 2019 год проведено 20 контрольных мероприятий из них:

- 15 по внешней проверке отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2018 год;

- 5 контрольных мероприятий 

Контрольными мероприятиями было охвачено 20 объектов из них: 15 органы местного самоуправления и 5 муниципальных учреждений.

Объем проверенных средств составил 6 310 104,07 тыс. руб. из них:

- 6211342,0 тыс. руб. по внешней проверке отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (15 муниципальных образований);

- 98 762,7 тыс. руб. по прочим контрольным мероприятиям (5 муниципальных учреждений).

Выявлено нарушений по результатам контрольных мероприятий в размере 9284,3 тыс. руб., в том числе:

- 9076,2 тыс. руб. неэффективное использование бюджетных средств;

- 8,1 тыс. руб. неправомерное расходование бюджетных средств;

- 200,0 тыс. руб. нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Неэффективное расходование бюджетных средств за 2018 год выявлено 15 нарушений на сумму 8445,7 тыс. руб. 

- 164,2 тыс. руб. штрафы, пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах;

- 824,6 тыс. руб. штрафы за нарушение законодательства о закупках и нарушение условий контрактов;

- 7456,9 тыс. руб. другие экономические санкции (за нарушение условий Соглашения о порядке предоставления субсидии из областного бюджета ЛО за не достижение целевых показателей результативности).

В Совет депутатов района и Советы депутатов поселений, главам администраций поселений и района, руководителям учреждений направлено:

- 44 заключения по результатам анализа оперативной информации об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2019 года: из них 41 заключение по соглашениям с поселениями;

- 5 актов по проведению контрольных мероприятий.

Анализ показал, что основная доля нарушений 88% приходится на экономические санкции, 10% уплату штрафов за нарушение законодательства о закупках и нарушение условий контрактов, исполнительных сборов и на другие экономические санкции и 2 % штрафы, пени за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах.

В целях обеспечения единообразия при оценке установленных в ходе контрольных мероприятий в 2019 г. нарушений, как и в предыдущие годы, Контрольно-счетным органом применяется Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля).

3.1. Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район и бюджетов поселений за 2018 год.

В ходе проверки 15 отчетов об исполнении бюджета за 2018 год проверено 6 211 342,0 тыс. руб., выявлено 26 нарушений из них:

16 нарушений бюджетного законодательства (с. 34; ст. 162 БК РФ): это 15 нарушений неэффективного расходования бюджетных средств в сумме - 8445,7 и 1 нарушение ст. 162 БК РФ по взысканию исполнительных сборов, по искам; судебные расходы администраций и другие экономические санкции;

9 нарушений требований Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191-н;

1 иное нарушение (техническая, арифметическая ошибка).

Целью проведения внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета является определение достоверности, полноты отражения показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета в муниципальных образованиях законодательству РФ.

В целом отчеты можно признать достоверными, так как выявленные нарушения по ведению бухгалтерского учета и составлению бюджетной отчетности ГАБС (главных администраторов бюджетных средств) не существенны по абсолютным значениям показателей по отношению к объему бюджета и не повлияли на итоговые значения его доходной, расходной части и источники финансирования дефицита бюджета.

В результате Контрольно-счетным органом установлено, что по своему составу бюджетная отчетность за 2018 год соответствовала требованиям Инструкции от 28 декабря 2010 года № 191-н.

Проведенной внешней проверкой годовой бюджетной отчетности всех главных распорядителей средств бюджета МО Приозерский муниципальный район, главных администраторов доходов бюджета МО Приозерский муниципальный район, главных администраторов источников финансирования дефицита за 2018 год выявлены факты неэффективного использования бюджетными средствами в сумме 8445,7 тыс. рублей (штрафные санкции и судебные расходы за 2018 г.), а также неэффективное управление финансами, что при установлении факта нарушения условий Соглашения о порядке предоставления субсидии из областного бюджета бюджетам поселений и не достижения целевых показателей привело к наложению штрафных санкций в сумме 7456,9 тыс. руб. (в 2019 году за 2018 год).

Остаток средств областного бюджета по поселениям составил:

на 01.01.2019 года - 121 260,4 тыс. руб.;

на 01.01.2020 года - 27 488,5 тыс. руб.

Целью проводимых контрольных мероприятий является осуществление контроля по соблюдению требований действующего законодательства при исполнении финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений, определение законности, эффективности, результативности и целевого использования средств, выделенных из бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район.

Проведено контрольное мероприятие «Проверка отдельных вопросов финансово - хозяйственной деятельности администрации муниципального образования Петровское сельское поселение и МУК Петровское клубное объединение за 2016- 2018 годы».

Объем проверенных средств составил 50 275,8 тыс. руб. Выявлены нарушения трудового законодательства и нормативно-правовых актов администрации МО Петровское сельское поселение и МУК «Петровское клубное объединение».

По итогам проверки выставлено Представление. Представление исполнено в срок.

Проверка проводилась в рамках обращения граждан.

Проведено контрольное мероприятие «Соблюдение норм действующего законодательства при начислении и выплате заработной платы сотрудникам МУ ДО Шумиловская детская школа искусств за 2017 - 2018 годы».

Объем проверенных средств 11744,6 тыс. руб. Выявлены 2 нарушения трудового законодательства.

Неэффективного и нецелевого расходования средств местного бюджета не выявлено.

Проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области при замене ограждения территории МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1».

Объем проверенных средств 3202,4 тыс. руб. Выявлены 4 нарушения ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не подлежащих исправлению и носящих процедурный характер.

Неэффективного и нецелевого расходования средств местного бюджета не выявлено.

Проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУК «Сосновский Дом творчества» за 2018 г., в том числе, аудит закупок».

            Объем проверенных средств 23241,4 тыс. руб. Выявлены 1 нарушение трудового законодательства, 2 нарушения нормативно-правовых актов МКУК «Сосновский Дом творчества». Выявлены 18 нарушений ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», не подлежащих исправлению и носящих процедурный характер, 3 нарушения, связанные с заключением посредством проведения закупки у единственного поставщика (исполнителя) ряда связанных между собой контрактов фактически образующих единую сделку, искусственно раздробленную для формирования соблюдения специальных ограничений. 

Объем нарушений составил 200,0 тыс. руб.

Неэффективное расходование бюджетных средств 16,0 тыс. руб.

Неправомерное расходование средств 8,1 тыс. руб.

По итогам проверки выставлено Представление.

Представление исполнено в срок.

Средства в сумме 8,1 тыс. руб. возвращены в бюджет МО Сосновское сельское поселение.

Проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного исполнения бюджетных средств, выделенных в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры и физической культуры в муниципальном образовании Громовское сельское поселение на 2017 - 2019 годы» за 2018 год, в том числе аудит закупок, произведенных в рамках муниципальной программы».

Объем проверенных средств 10298,5 тыс. руб. Выявлены 2 нарушения нормативно-правовых актов МУК Культурно-спортивный комплекс «Громово», 12 нарушений ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не подлежащие исправлению и носящие процедурный характер.

Неэффективное расходование бюджетных средств 614,5 тыс. руб.

По итогам проверки выставлено Представление.

Представление исполнено в срок.

4. Контроль за исполнением представлений.

За 2019 год контрольно-счетным органом было выставлено 11 представлений по результатам контрольных мероприятий. Исполнено 11 представлений.

5. Информация по обращению граждан

За 2019 год поступило два обращения граждан. По одному обращению Контрольно-счетным органом проведена проверка. Информация о результатах проверки представлена заявителю в электронном виде. По второму обращению был направлен ответ в адрес гражданина, с разъяснениями и последующими действиями Контрольно-счетного органа.

6. Совместная работа с городской прокуратурой и правоохранительными органами.

За 2019 год в Приозерскую городскую прокуратуру в рамках заключенного соглашения «О взаимодействии между Приозерской городской прокуратурой Ленинградской области и Контрольно-счетным органом Приозерского муниципального района Ленинградской области переданы в прокуратуру выявленные нарушения действующего законодательства в ходе проверок бюджетов на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годы, а также выявленные нарушения согласно Классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита, Федеральному закону от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в ходе проведенных контрольных мероприятий. 

7. Информационная и организационная деятельность 

На сайте администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области в разделе Контрольно-счетного органа, размещена следующая информация:

- отчеты «О работе контрольно-счетного органа за 2018 год», за первый квартал, полугодие 9 месяцев и за 2019 год.

В Контрольно-счетную палату Ленинградской области представляются отчеты по основным показателям деятельности КСО ежеквартально и по итогам года.

Обобщенная информация о результатах осуществления деятельности Контрольно-счетного органа в 2019 году, в рамках которой проводился аудит в сфере закупок, размещена на сайте ЕИС.

В 2019 году разработано и утверждено 2 стандарта внешнего муниципального финансового контроля (СВМФК):

1. «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов, касающихся установления (изменения) расходных обязательств муниципального образования Приозерский муниципальный район»;

2. «Анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании и подготовка предложений, направленных на его совершенствование».

Утверждены методические рекомендации проведения мероприятия внешнего муниципального финансового контроля, использования бюджетных средств при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов частично или полностью финансируемых из бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
В 2019 году Председатель контрольно-счетного органа принимала участие в заседании комиссии по предупреждению и противодействию коррупции на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.

План работы контрольно-счетного органа на 2019 год выполнен в полном объеме.

Разработан и утвержден План работы контрольно-счетного органа на 2020 год.

Председатель Контрольно-счетного органа

муниципального образования Приозерский

муниципальный район Ленинградской области                                    Е. В. Губанова
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