Доклад

председателя комитета образования Приозерского района С.Б. Смирнова на муниципальном педагогическом совете по теме: «Качественное образование как ресурс развития успешной личности»
25 августа 2017 года

1 СЛАЙД:
Добрый день, уважаемые коллеги, гости!

        Сегодня  мы традиционно собрались в этом зале на августовском педагогическом совете, чтобы подвести итоги работы системы образования, определить задачи  на новый учебный год. 
        Пленарному заседанию предшествовала  работа  секций, в рамках которых состоялся  профессиональный разговор о том, как качественное образование влияет на развитие успешной  личности. Думается, что и в дальнейшем нам надо чаще использовать формат дискуссии при обсуждении актуальных проблем развития образования, активнее внедрять современные формы общения педагогов.

В начале своего доклада я хотел бы подчеркнуть, что в Приозерском районе выстроена современная, динамично развивающаяся система образования. В этом заслуга слаженной и профессиональной команды комитета образования, руководителей образовательных организаций, всех педагогов района. Особую благодарность я хотел бы выразить Галине Федоровне Тысячной, чей вклад в развитие образования на приозерсской земле невозможно переоценить. Высокая оценка состояния системы, конечно, не означает, что в ней нет проблем. Их более чем достаточно. Уверен, что мы все вместе будем последовательно и планомерно их решать.



В современных условиях самым эффективным способом развития системы образования является проектный подход. Одним из его преимуществ является как раз то, что он нацелен на формирование успешной личности и имеет четкое целепологание. Наш район участвует  в реализации федеральных и региональных проектов, а также создает и притворяет в жизнь собственные проекты в области образования. Поэтому при подготовке к этому докладу был использован подход, предложенный С.В.Тарасовым на состоявшемся 22 августа областном педагогическом совете.

 Остановлюсь кратко на проектах, наиболее значимых для системы образования района. 
2 СЛАЙД: проект: «Создание современной образовательной среды»
Задачей проекта «Современная образовательная среда» является развитие образовательной инфраструктуры в целях повышения качества образования. Для его реализации областным, местным и федеральным бюджетами выделяются деньги на ремонт детских садов и школ, на оснащение образовательных учреждений современным оборудованием. 
3 СЛАЙД проект «Создание современной образовательной среды»
К началу нового учебного года успешно завершена реновация школы №4 г. Приозерска, в планах администрации района на новый учебный год продолжение работ по реновации – как школ, так и детских садов. Анализ структуры образовательной системы района показывает, что еще не исчерпаны ресурсы для ее дальнейшей оптимизации в целях мобилизации ресурсов и, в конечном счете, решения все той же главной задачи – повышения качества образования. Процесс оптимизации будет продолжен и в наступающем учебном году.
4 СЛАЙД проект: «Формирование системы учительского роста»
В этом году в школы нашего района пришли 5 молодых специалистов, вы их сегодня увидите на этой сцене. Это, конечно, мало. Администрация района и администрации поселений делают все возможное для предоставления жилья молодым специалистам и другим приезжающим в район педагогам. Необходима систематическая работа со службами занятости, со средними и высшими учебными заведениями, выпускающими учителей и воспитателей и, может быть, не только в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, но и в соседних регионах, и это задача комитета образования. За образовательными организациями - тьюторская поддержка выпускников школ района, поступающих в педагогические училища и вузы по целевому набору, целенаправленная профориентационная работа.
5 СЛАЙД проект «Формирование системы учительского роста» 
 Первые годы профессиональной деятельности – самые сложные в жизни любого педагога. Поэтому так важно развивать институт наставничества. Очевидно, что нужно активизировать деятельность «Школы молодого педагога». Наши педагоги и руководители образовательных учреждений активно повышают свою квалификацию, и мы должны максимально использовать тот большой потенциал программ повышения квалификации, который создан усилиями комитета общего и профессионального образования Ленинградской области. В области и районе сложилась развитая система профессиональных конкурсов, возможности которых необходимо использовать для выявления лидеров образования, формирования кадрового резерва. Участвуя в конкурсах, педагоги и образовательные организации района регулярно добиваются значительных успехов. Так, в 2017 г. победителем областного конкурса «За нравственный подвиг учителя» стала Людмила Николаевна Кедысь, педагог дополнительного образования МОУ  Центр детского творчества, команда Шумиловской школы во главе с директором Екатериной Андреевной Тороповой победила в областном конкурсе по выявлению перспективных моделей государственно-общественного управления. Если продолжать разговор о стимулах творческого роста педагогов, то нужно в полной мере использовать возможности существующей системы оплаты труда педагогов для развития как вертикальной, так и горизонтальной карьеры работников образовательных организаций. 

СЛАЙД 6 «Современная цифровая образовательная среда»
Важнейшей проблемой развития компетентности педагогов является овладение информационными технологиями и использование их в работе. Процесс, конечно, идет, в общеобразовательных организациях осуществляется формирование современной цифровой образовательной среды: в 6 школах района совместно с издательствами используются электронные учебники; с 2017 года мы включаемся в  инновационный проект «Мобильная электронная школа». На базе Раздольской и Отрадненской школ будут реализовываться технологии электронного обучения, смешанного и мобильного обучения,  дистанционного образования. В Сосновском центре образования планируется создание современного библиотечного центра, на эти цели выделено 1150,0 тыс. руб. В образовательных организациях осуществляются мероприятия по обеспечению контент-фильтрации, доступ обучающихся в Интернет осуществляется в соответствии с установленными правилами и только на проверенные Интернет-ресурсы. Но мониторинг сайтов образовательных организаций показывает, что для большинства из них сайт все еще не стал эффективным каналом взаимодействия учителя и учеников, учителя и родителей. Только на сайтах трех школ есть ссылки на такой важный для создания информационной среды образовательного учреждения ресурс, как «Дневник.ру», и только в Раздольской школе разработано положение об электронном дневнике. 
Как и в любой другой образовательной системе, в Приозерском районе есть  лидеры и образовательные организации, которым еще предстоит раскрыть свой потенциал, найти свою нишу в общем образовательном поле. Комитет образования будет оказывать им любую возможную помощь в этом поиске. Одним из путей повышения качества образования как в районной системе образования в целом, так и в отдельных образовательных организациях видится налаживание сетевого взаимодействия на основе информационных технологий. Мы должны понимать, что большинство современных детей живут в информационном мире, и часто, что греха таить, лучше нас ориентируются в нем. Именно с информационным обществом они связывают свои надежды на жизненный успех. И только научившись мыслить теми же категориями, как и они, научившись ориентироваться в этом информационном мире, мы сможем использовать его потенциал для воспитания и образования наших детей.
7 СЛАЙД проект: «Воспитание и социализация»

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в ходе ежегодного Послания Федеральному собранию напомнил слова академика Дмитрия Лихачева о том, что есть две задачи образования: давать знания и воспитывать нравственного человека.
Традиционно вопросам воспитания в Приозерском районе уделяется большое внимание. В целях реализации в нашем районе Стратегии развития воспитания  и концепции воспитания в Ленинградской области на период до 2025 года разработан муниципальный план мероприятий развития воспитания. 
8 СЛАЙД Российское движение школьников
Одно из важных направлений программы воспитания – поддержка и развитие детских общественных объединений и, в частности, Российского движения школьников. РДШ помогает привлечению детей к участию в социально значимых культурных, краеведческих, спортивных и благотворительных проектах, в волонтерстве. В районе действует  пилотная площадка на базе школы № 4 города Приозерска. С 1 сентября  в эту работу включатся Отрадненская, Запорожская школы и Центр детского творчества. 
9 СЛАЙД Кадетское движение
 Будет продолжена работа кадетских классов в 4-х средних общеобразовательных школах – Сосновском центре образования, Кузнеченской, Раздольской и Шумиловской школах. Формирование гражданина и патриота начинается с воспитания любви к малой Родине и этому делу в нашем районе успешно служат музеи образовательных учреждений, конкурсы на премии имени Марии Кексгольмской и адмирала Оленина, проводимые под эгидой администрации района. История Приозерского района имеет ряд особенностей – ведь именно Корела была первым форпостом русской государственности на Карельском перешейке, и наши дети должны знать и героев прошлого – например, руководителей героической обороны Корелы в 1610-1611 гг. воеводу Ивана Пушкина, предка поэта, и епископа Сильвестра. Может, стоит подумать об отдельном конкурсе, посвященном истории края. Нужно продолжать следовать и такой хорошей традиции советского прошлого, как общение школьников с теми людьми, которые сегодня определяют развитие культуры и экономики района, поиск таких людей силами учеников.
10 СЛАЙД:  проект: «Доступное дополнительное образование детей»
Проект «Доступное дополнительное образование детей» направлен на развитие моделей организации дополнительного образования детей,  системы выявления и поддержки одаренных ребят. Повышение качества образования невозможно без доступности дополнительного образования.
11 СЛАЙД проект «Доступное дополнительное образование детей
 В 2016-2017 году охват  детей Приозерского района, осваивающих дополнительные образовательные программы, составил 72,2%, что несколько ниже цифр по Ленинградской области в целом – 75%. К 2020 году планируется обеспечить охват дополнительным образованием 80 % детей в возрасте от 5 до 18 лет, в том числе 20% – программами технической и естественнонаучной направленности. В целях достижения поставленных задач необходимо сосредоточить усилия на развитии сетевых моделей дополнительного образования и новых форм сопровождения одаренных детей. В новом учебном году  продолжит функционирование экспериментальная региональная  площадка – Центр для одаренных детей на базе школы №1 г. Приозерска.

12 СЛАЙД: проект: «Школьный спорт»
 Главной задачей проекта «Школьный спорт» является формирования здорового образа жизни наших детей. В Приозерском районе планомерно улучшается материально-техническая и физкультурно-спортивная база образовательных организаций. За три года реализации данного проекта проведены ремонтные работы в 3 сельских школьных спортивных залах, увеличен охват детей, проживающих в сельской местности, занятиями спортом во внеурочное время на 10,9% (2174 обучающихся), создано 12 школьных спортивных клубов, в которых занимаются 731 обучающийся. К началу учебного года введены в строй 4 новые спортивные площадки при сельских школах.  
13 СЛАЙД проект: «Особенный ребенок»
Пристальное внимание уделяется в районе вопросу получения качественного образования детьми-инвалидами и обучающимися с ограниченными возможностями здоровья. В 2017 году доля образовательных организаций, создавших доступную образовательную среду, увеличилась на 10% . Организована работа по обеспечению доступности качественного образования длительно болеющим детям. В школах будет обучаться 402 ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Создано районное методическое объединение по работе  с детьми с ОВЗ, в Приозерской начальной школе-детский сад будет функционировать региональная инновационная площадка по апробации адаптированных программ для детей с ОВЗ.
14 СЛАЙД проект: «Управление качеством образования» 

В России, Ленинградской области и, соответственно, в Приозерском районе создана многоуровневая система управления и оценки качества образования. Ее основные элементы вы можете увидеть на слайде:
15  СЛАЙД: Оценочные процедуры и исследования качества 

Коротко остановлюсь на результатах ЕГЭ в районе. По всем предметам ЕГЭ, за исключением русского языка и литературы, вырос средний результат экзамена; в 2 раза увеличилось число предметов, по которым средний результат выше среднего по области; по всем предметам показатель среднего результата ЕГЭ превышает российский показатель. Все выпускники 2017 г. получили аттестаты об освоении среднего общего образования. Отношение среднего балла ЕГЭ (в расчете на 2 обязательных предмета) в 10% школ с лучшими результатами ЕГЭ к среднему баллу ЕГЭ (в расчете на 2 обязательных предмета) с 10% с худшими результатами ЕГЭ составило в 2017 г. - 1,35. Федеральный показатель в целом не достигнут, однако, по русскому языку фиксируется достижение данного показателя, по математике профильного уровня - разрыв в достижении данного показателя сократился. В сравнении с 2016 г. данный показатель в целом улучшен (2016-1,42).    

16 СЛАЙД Динамика среднего тестового балла ЕГЭ по всем предметам в 2016-2017 годах
 Что касается активности выпускников в сдаче ЕГЭ по выбору, то выпускники общеобразовательных школ приняли участие в прохождении ГИА по всем предметам. Выше показателя среднего результата экзамена в 2017 г. по  Приозерскому району оказались результаты по английскому языку, информатике и ИКТ, истории и биологии. В  2016 г. таких предметов было только два. В 2017 г. выпускница школы №4 Артамонова Екатерина набрала 100 баллов по биологии и русскому языку.  Положительная динамика результатов ЕГЭ была обеспечена эффективной работой муниципальных предметных методических объединений, реализацией в полном объеме плана мероприятий муниципальной «Дорожной карты» по повышению качества образовательных результатов. В 2015-2017 годах наблюдается устойчивое повышение качества результатов единого государственного экзамена. 
16 СЛАЙД Всероссийские проверочные работы

Наряду с итоговой государственной аттестацией, в нашей стране внедряются другие инновационные оценочные процедуры. Такой оценочной процедурой в прошлом году стали Всероссийские проверочные работы. Всероссийские проверочные работы в 4, 5, 11 классах прошли во всех ОО, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования в установленные федеральным графиком сроком. В 4-х классах проценты качества по русскому языку, математике, окружающему миру оказались выше показателей, средних по области и выше, чем по РФ. Зато в 5-х классах по русскому языку и математике проценты качества значительно хуже, чем по региону и РФ. По истории и биологии качественные  результаты выше, чем по ЛО. В 11 классах показатели качества по биологии, истории, химии, физике сопоставимы со средними областными, однако уступают показателям по РФ. Наиболее низкие показатели качества по предмету география. По результатам всероссийских проверочных работ был принят комплекс управленческих решений, направленный на повышение качества этих работ в дальнейшем. 

Что касается независимой оценки качества деятельности образовательных организации, то она проводится раз в три года и в первой половине 2018 года нам предстоит начать подготовку к этой процедуре, планируемой на первое полугодие следующего учебного года.

18 СЛАЙД: уровень удовлетворенности населения качеством образования 
При оценке деятельности системы образования важна степень удовлетворенности обучающихся и родителей качеством образования в Приозерском районе. Напомним, что по последним исследованиям, проведенным ЛОИРО, уровень удовлетворенности населения качеством образовательных услуг при независимой оценке качества составил 77,7 %.
19  СЛАЙД: Дошкольное образование
Фундаментом формирования успешной личности в школе является уровень подготовки ребенка на уровне дошкольного образования. В районе наблюдается положительная динамика по обеспечению доступности дошкольного образования для детей всех возрастных категорий, включая детей от 3 до 7 лет, что является результатом работы в 2016-2017 гг. Охват дошкольным образованием составит в новом учебном году 73,6% (от 1 года до 7 лет). Данные результаты достигнуты в ходе реализации мероприятий по модернизации дошкольного образования, в ходе  которых было создано 40 дополнительных мест для детей дошкольного возраста, в том числе для детей до 3-х лет. Работа по созданию новых мест продолжается.
Уважаемые  коллеги!

Через несколько дней  начнется новый учебный год. 

Более 5 тысяч детей сядут за школьные парты, 557 из них–первоклассники. 
          От того, какое образование они получат, будет зависеть благополучие  нашей страны и каждого человека. Вот слова одного из участников Всероссийского педсовета: «Мы, естественно, не можем быть ровесниками наших детей, но мы должны быть их современниками, чтобы этих новых образовательных результатов достичь. Результаты эти не самоцель, как и качество образования не самоцель. Это дорога к достойной жизни каждого из нас». В контексте темы нашего сегодняшнего педсовета я бы добавил – это дорога к жизненному успеху.
Для меня большая честь и большая ответственность возглавить такой замечательный коллектив, как содружество работников системы образования Приозерского района. Позвольте поздравить вас и в вашем лице все педагогическое сообщество Приозерского муниципального района с наступающим праздником – Днем знаний и началом нового учебного года!

Мне хочется пожелать, чтобы этот год стал для вас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами!

Мы все понимаем, что выполнить поставленные задачи можно только в тесном сотрудничестве педагогов, родителей, при  активной поддержке районной администрации, Правительства Ленинградской области.  Положительные изменения в инфраструктуре образования, условиях организации образовательного процесса происходят благодаря конкретным людям. Проблемы системы образования находятся под неусыпным вниманием главы администрации района. Спасибо вам за это, Александр Николаевич! Я хочу выразить искреннюю благодарность  Светлане Леонидовне за  постоянную поддержку системы образования. Огромное спасибо! Уважаемый Владимир Игоревич! Мы благодарим в Вашем лице институт развития образования (ректора ЛОИРО Ольгу Владимировну Ковальчук, советника ректора Валентину Сергеевну Кошкину), лично Вас за  большой вклад в развитие системы образования Приозерского района. Надеемся на дальнейшее сотрудничество. Поздравляем Вас  с началом нового учебного года! Уважаемая  Любовь Алексеевна! Спасибо Вам за то, что Вы с нами, за взаимопонимание, помощь в  решении сложных вопросов и ситуаций, мудрые советы. 
С новым учебным годом, дорогие коллеги!


