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Итоги социально – экономического развития

потребительского рынка

Приозерского  муниципального района   за 2013 год.

По состоянию на 01.01.2014г  развитие сети предприятий розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения характеризуется  следующими данными.
Всего  предприятий   1211  (2012год – 1103),  рост 109,8 % , с учетом отделов в магазинах и лотков – 1345 (2010г-1257), рост 107,0%.
Из них: 385 - предприятия бытового обслуживания,

              129 - предприятия общественного питания,

              697– предприятия розничной торговли, с учетом отделов   в магазинах и лотков – 1008.
Всего на предприятиях сферы услуг работают 4244 человек -114,3%   к 2013 году (в 2012 г -  3713чел.), 
В  2013 году  открыто  97  новых предприятия сферы услуг,  в том числе: 
предприятия  торговли – 60, из них в сельских поселениях - 28 (46,7%); предприятия общественного питания- 11, из них  в сельских поселениях - 4 (36,4%);
предприятия бытового обслуживания – 26, из них в сельских поселениях - 7 (26,9%,).
Розничная торговля:                                              

	
	Количество
	Рост к
2012г

	Количество объектов розничной торговли -
	697
	+ 77

	Количество магазинов -
	489
	+ 33

	Из них:  
	
	

	Продовольственных 
	176
	+7

	Непродовольственных 
	227
	+ 17

	Смешанного ассортимента 
	61
	-1

	Сетевые магазины 
	25
	+10

	Общая площадь предприятий  розн. торговли    тыс. кв. м
	77,8
	+ 12,6

	В  том числе,  торговая площадь                          тыс. кв. м
	43,1
	+ 5,5


Положительные тенденции развития сети предприятий   розничной торговли  характеризуются   увеличением:

-  общего количества магазинов;
-  количества  предприятий в сельской местности- 46,7 %  вновь открывшихся  магазинов – открылись в сельской местности.
Численность работающих на предприятиях розничной торговли составила  2704 человек (темп роста  к 2012 году – 119,5%).
Оборот розничной торговли за 2013 год по кругу учитываемых предприятий (включая малые) составил 1574,2 млн.руб. или 125,7% к 2012 году.

В развитии сети происходят и качественные изменения по повышению культуры обслуживания: в г. Приозерске открылись новые магазины «Купалинка» (ИП Нурмагомедов Д.Н.), магазин «Мясная лавка» (ИП Марусев А.Н.), магазин «Медицинские товары» (ИП Плотников А.В.), магазин  «Печной клуб» (ООО «РеспектКамин»),  два магазин «Продукты» (ИП Амосова И.Л и Хачатрян А.В.), магазин «Корпусная мебель» (ИП Арьев П.А.), магазин «Фортуна» (ИП Махнова А.С.), магазин «Каблучок» (ИП Зимин М.С),  магазин  «Одежда для детей» (ИП Климова М.В), магазин «автотранспортных средств через агентов» (ИП Носова Л.Б), магазин «Белорусские продукты» (ИП Пелипенко Л.В.), магазин «Текстиль для дома» (ИП Курочкин Н.Ю.), магазин «Electro house» (ИП Дмитриев Д.С.), торговый центр «Пилот» (ООО Навигатор), аптечный киоск (МУП «Фармация»), сетевой универсам «Верный» (ООО «Союз святого Ионна Война); в п.Сосново  магазин  «Продукты»» (ИП Гуляев П.В), магазин «Хозяйственные товары» (ИП Ботвиньева Т.А.), четыре сетевых магазина (ООО «Союз святого Ионна Война», ООО «Полушка», ООО «Торград», ЗАО «Дикси»), в поселке Запорожское универсам «Excel» (ООО «Нева-ритэйл») в п. Петровском; магазин «Секонд Хенд» (ИП Матыгулин Д.Ю.) в д. Снегиревка; три магазина «Промтовары» (ИП Зинина О.А, ИП Титов Г.В., ИП Гуляев П.В.) и другие предприятия. Отремонтировано и заменено оборудование, улучшен интерьер и отремонтированы фасады многих торговых предприятий города и  района. Для удобства покупателей и их более качественного обслуживания начата большая работа  по внедрению современных сетевых принципов организации торговли, по модернизации мелкорозничной сети, перевод  временных сооружений в капитальные здания.
Общее количество предприятий  общественного питания в 2013 году составило – 129 ед.  (+ 9 к 2012 году);  общее количество  посадочных мест  в 2013 году  составило  6490 ед.  
Численность работающих на предприятиях общественного питания - 698 человек  (+ 22 к 2012 году).

Оборот предприятий общественного питания (учитываемый Росстатом)  составил 127,2  млн. руб.,  или 96,8%  к  2012 году.
 В 2013 году открылись: кафе «Бистро» (ИП Овсепян Л.С), кафе МУП «Комбинат школьного питания», закусочная  (ИП Эрмакова Х), кафе  (ИП Дружкова Э.М), кафе «Жемчужина» (ИП Рагимов Н.С) в г. Приозерске; кафе «Фигура» (ИП Урсатий В.Н.) на ст.Лосево; кафе  (ИП Балдин Н.В.) в п. Мичуринское; столовая (ИП Черненкова А.В.  в д.Раздолье; закусочная ООО «Групп Лайт» в п.Сосново. Количество  посадочных мест во вновь открытых предприятиях – 272 ед. 
 Объем предоставления платных услуг населению увеличился по сравнению с 2012 годом на 2,7% и составил 1015,8 тыс. руб. В 2013 году количество предприятий бытового обслуживания составило 385 ед. (+ 22 ед. к 2012г.), в том числе 159 предприятий в сельской местности. Численность занятых в сфере бытовых услуг насчитывает 842 человека, или 108,8% к 2012 г.

 Из 26 новых объектов бытового обслуживания 6 открылись в сельской местности. Среди них объекты по оказанию следующих видов услуг: выполнение ландшафтных работ, ремонт транспортных средств, деятельность страховых агентов, ремонт и строительство жилья, грузоперевозки и доставка заказов, услуги такси, зрелищно-развлекательные, гостиничные, юридические услуг, ремонт радиоэлектроники, художественное оформление торжественных мероприятий и юбилеев.

  По сравнению  с 2012 годом в ООО «Березка» (п. Сосново) - самом крупном предприятии бытового обслуживания  в 2013 году:
- общий объем  предоставляемых услуг увеличился – 141,3 %, в том числе, по отдельным видам услуг:
- фото-услуги -123,0 %;

- услуги парикмахерских – 147,9%; на увеличение объема повлияло внимательное и качественное обслуживание клиентов, профессионализм мастеров.
- ритуальные услуги – 95,2%.
- пошив одежды – 97,7 %;

Количество  предприятий бытового обслуживания  в 2013 году  -385 (+22 к 2012 году), в  том числе 159 предприятий работают в сельской местности. Численность  занятых  в сфере бытового обслуживания  - 842 человека (+ 68 чел к 2012 году).  

В тоже время, в развитии предприятий бытового обслуживания наблюдается следующие тенденции:
- мастера, работающие в системе бытового обслуживания, увольняются из предприятий, оформляют индивидуальное предпринимательство и далее оказывают услуги как ИП;

- предприниматели неохотно идут работать в сферу бытового обслуживания населения в сельской местности (за исключением парикмахерских, ритуальных и транспортных услуг) из-за низкой рентабельности бизнеса; постоянного роста затрат на электроэнергию, горючее, коммунальные услуги.
 В 2014-2015 годах планируется  реконструкция и открытие   предприятий:

- г. Приозерск - завершение строительства магазинов по ул. Леншоссе, ул. Ладожская, ул. Советская,  реконструкция трёх магазинов; многофункционального торгового центра  по ул. Чапаева, строительство автосалона по ул. Выборгской; 
- пос. Сосново–ввод в эксплуатацию торгового комплекса по ул. Вокзальная,  реконструкция двух магазинов; 

  -пос. Ларионово - ввод в эксплуатацию автомастерских по ремонту оборудования;
  -д. Светлое – ввод в эксплуатацию станцию техобслуживания 

- пос. Мичуринское - завершение строительства комплекса торгово-бытового обслуживания, мини-пекарня, магазин строительных материалов.
Кроме того, планируется завершение строительства и реконструкция 8 магазинов в поселках, реконструкция рынков ООО «БАС» в пос. Лосево и ООО «Спектр» в г. Приозерске.
Развитие потребительской кооперации - одно из направлений улучшения обеспечения потребностей сельского населения. 

Товарооборот  Приозерского  потребительского общества  составил в 2013 году  91737,2 тыс. рублей,  снижение к 2012 году 92,7 %; Сосновского  потребительского  общества 173701,0 тыс. руб., рост  к 2012 году 107,6 %.По итогам 2013 года Приозерское ПО получило прибыль в размере 5585 тыс.руб, рост к 2012 году-120,5%, Сосновское ПО получило прибыль 12711 тыс.руб., рост  к 2012 году-112,0%. 

В потребительской кооперации  района работает 146 человек.
Предприятия потребительской кооперации работают стабильно, нареканий от жителей и гостей поселка на торговлю нет. Ассортимент товаров магазинов достаточно широкий и подбирается с учетом потребностей и денежного достатка населения. Большую надежду предприятия возлагают на проект централизации закупок и поставок основных групп для покупателя.

Централизованные поставки помогут выжить и конкурировать с сетевыми магазинами. Для удобства покупателей  и их более качественного обслуживания принято решение о внедрении современных сетевых принципов организации торговли, так в 2014 году запланировано перевести работу магазинов по системе самообслуживания, создать сеть автоматизированных розничных предприятий, участвуя в центральных закупках продовольственных товаров через создаваемый «Центркооп», провести реконструкцию столовой в п. Сосново, сделав её привлекательной для населения, улучшить качество и разнообразие блюд, построить современную, конкурентную систему управления, повышая эффективность системы в целом, усилить кадровый потенциал, привлекая молодежь.
         Приозерское и Сосновское потребительские общества оказывают  дополнительные услуги населению: доставка комбикормов по заявкам пожилых граждан, доставляют лекарства по рецептам в отдаленные поселки и  деревни, обеспечивают население печатными изданиями, оказывают материальную помощь нуждающимся пайщикам, вручают подарки ветеранам – пайщикам к праздничным датам, организуют  чайные столы  для населения  к праздничным  датам. 
Специалисты сектора по торговле и предпринимательской деятельности   консультируют руководителей и специалистов потребительских обществ по актуальным вопросам, принимают участие в итоговых собраниях пайщиков потребительских обществ.
В 2013 году отделом экономической политики и предпринимательской деятельности совместно с Фондом «Развития и бизнеса» был проведён круглый стол  с участием представителей Ленинградской торгово промышленной палаты, а также представителей контрольно-надзорных органов;  для предприятий и предпринимателей Приозерского муниципального района  на котором были рассмотрены вопросы:
- проблемы и возможности получения субъектами малого и среднего бизнеса поддержки на региональном и муниципальном уровнях;

- проблемы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства Приозерского района на пути их развития  и о программно- целевом подходе к формированию оптимальных условий функционирования бизнеса на муниципальном уровне;

- порядок проведения службой пожарного надзора плановых и внеплановых проверок на предприятиях малого и среднего бизнеса, проблемы выполнения субъектами предпринимательства норм и требований  пожарной безопасности хозяйственных объектов;

 -порядок применения тарифов страховых взносов для малых и средних предприятий, правовое регулирование для отдельных категорий плательщиков;
- программы льготного кредитования бизнеса;

- проблемы безопасности на областных предприятиях, современные возможности повышения качества охраны торговых и производственных объектов.
           Руководители предприятий малого и среднего бизнеса, предприниматели принимают участие в работе семинаров и «круглых столов», организованных Фондом «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский район» и АНО «Виктория». Всего в 2013 г. было организовано и проведено  30 семинаров, в работе которых приняли участие 383 человека. 
           Кроме того, руководители предприятий сферы услуг, получают бесплатные консультации в секторе по торговле и предпринимательской деятельности,  в 2013 году оказано 705 консультаций. Консультации также оказывают Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Призерский район». Всего в 2013 году оказано 1782 консультаций.
            Информация для Субъектов малого предпринимательства, руководителей предприятий размещена на сайте районной администрации: www.priozersk.lenobl.ru.

и на сайтах администраций поселений.
   Налоговые поступления от предприятий малого бизнеса (в т.ч. от предприятий торговли) в 2013 году.
   Ежегодно увеличивается поступление ЕНВД (большинство предприятий торговли работает по системе ЕНВД):

млн.руб.

	
	2009 г
	2010 г
	2011 г
	2012 г
	2013г.
	Темп роста в % 2013г. к 2012 г.

	ЕНВД
	26.7
	30,1
	30,4
	33,2
	33,6
	101,2


             По итогам 2013 год  Приозерский  Фонд «Развития бизнеса» занял  второе место в ежегодном областном конкурсе «Лучшая организация поддержки предпринимательства» в номинации «За общие достижения среди организаций  со стажем работы более 5 лет ». 
  В конкурсе  для средств массовой информации Ленинградской области на лучшее освещение актуальных вопросов развития малого и среднего предпринимательства - Редакция  радиокомпании «Радио-Приозерск» признана лучшей   по  Ленинградской области.

    Предприятиям и организациям Приозерского района  оказывается содействие в поверке весоизмерительного оборудования: в газете «Красная звезда» публикуется информация,  принимаются заявки на поверку  весоизмерительного  оборудования, 
заявки передаются  поверителям.  
    Специалисты сектора по торговле и предпринимательской деятельности  принимают участие  в работе Координационного Совета по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства, в работе противоэпизоотической комиссии, в антинаркотической комиссии при администрации МО Приозерский муниципальный район, в работе комиссии ГУ «Приозерский центр занятости населения»- конкурсная комиссия по содействию развития самозанятости безработных граждан в  Приозерском районе.
    С руководителями предприятий торговли и предпринимателями постоянно проводится работа  по участию в  семинарах, выставках, ярмарках, организованных  правительством ЛО, администрациями муниципальных образований ЛО.  
         Организована работа по ИКЦ по защите прав потребителей (субвенции Правительства ЛО): заключён договор со специалистом по защите прав потребителей, предоставлено помещение и оргтехника для работы специалиста.

В 2013 году специалистом по защите прав потребителей  оказано 51 консультация, подготовлено 18 претензий, оформлено 2 исковых заявлений. 
Активное участие  в организации  и проведении  мероприятий, праздников:    День снятия блокады, Крещенские Купания, Масленица, День, День   8 Марта,  День Победы, Праздник Весны и труда, Праздник «1001 Шар», День Военно-морского флота, День молодежи, Всероссийский рыцарский, военно-исторический фестиваль группы реконструкции Средневековья, всероссийский день физкультурника «Богатырские игры», День города – это  одна из значимых  составляющих  работы  сектора по торговле и предпринимательской деятельности.

Специалисты сектора  по торговле и предпринимательской деятельности  совместно с администрациями  поселений ежемесячно проводят  мониторинг  розничных цен на  основные продукты питания  в Приозерском  районе.  Полученные данные,  в том числе,  сравнительный анализ цен,  направляются в Правительство Ленинградской области,  комитетам и отделам администрации,  используются в работе. Мониторинг цен  в течение 2013 года показал, что цены в Приозерском районе на 33 из 38 обследуемых продовольственных товаров первой необходимости  не превышают среднеобластные цены.
На территории всех поселений района действуют сезонные ярмарки. Кроме того, 

администрацией района и поселений проводятся ярмарки с/х продукции, на которых населению реализуется по ценам товаропроизводителей; мясо, мясопродукты, рыба, рыбная продукция, овощи, фрукты, мед, изделия мастеров народных промыслов и ремесел, продукция предприятий общественного питания, саженцы, рассада, непродовольственные товары  по доступным ценам. В 2013 году проведено 7 ярмарок сельскохозяйственной продукции, в которых участвовали более 120 товаропроизводителей.
В результате,  население обеспечено   основными продуктами  питания местных  товаропроизводителей: хлебом и хлебобулочными изделиями,  молоком и молочными продуктами,  мясом,  рыбой;  овощами и зеленью,  выращенными  садоводами на приусадебных участках.

          Открытие в 2013 г. сетевых магазинов «Верный» на территории муниципального образования  Приозерский  район способствуют снижению уровня цен в районе.

 В 2013г. продолжится положительная динамика роста оборота розничной торговли (125,7 %), платных услуг (108,8 %) по сравнению с 2013 годом. Ожидается рост числа новых предприятий сферы услуг. 
При хороших в целом результатах работы в 2013 году  прослеживаются следующие проблемы:

1.-недостаток квалифицированных кадров в сфере потребительского рынка, отток молодёжи в г. Санкт-Петербург.
          2.-снижение конкурентной способности мелких предприятий торговли по сравнению с  сетевыми предприятиями.  
          3.-отсутствие мер  контроля над уровнем оптовых цен на основные продукты питания, цены необоснованно завышены в оптовом звене.

          4.-увеличены штрафные санкции за административные правонарушения (в частности за нарушение противопожарной безопасности), их уплата ставит малые предприятия на грань банкротства.
          5.-изменение порядка начисления страховых взносов индивидуальными предпринимателями и частнопрактикующими лицами ведет к значительному росту финансовой нагрузки на малый бизнес, что негативно отразится на их работе.
     Исп: Прах С.В. 8-813-79-36-680.
