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Итоги социально – экономического развития

потребительского рынка

Приозерского  муниципального района   за 2015 год.

По состоянию на 01.01.2016г  развитие сети предприятий розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения характеризуется  следующими данными.
Всего  предприятий  - 1311  (2014 год – 1301),  рост 100,8 % , с учетом отделов в магазинах и лотков – 1402 (2014г-1382), рост 101,4%.
Из них: 407 - предприятия бытового обслуживания,

              140 - предприятия общественного питания,

              764– предприятия розничной торговли, с учетом отделов   в магазинах и лотков – 1057.
Всего на предприятиях сферы услуг работают 4149 человек -94,2%   к 2014 году (в 2014 г -  4403 чел.), 
В  2015 году  открыто  65  новых предприятия сферы услуг,  в том числе: 
предприятия  торговли – 32, из них в сельских поселениях - 16 (50,0%); предприятия общественного питания- 13, из них  в сельских поселениях - 6 (46,2%);
предприятия бытового обслуживания – 20, из них в сельских поселениях - 9 (45,0%,).
        Закрылось за 2015 год  35 предприятий потребительского рынка

        Из них: 8-предприятия бытового обслуживания,
                     4-предприятия общественного питания,

                   23- предприятия розничной торговли.
Розничная торговля:                                              

	
	Количество
	Рост к
2014г

	Количество объектов розничной торговли -
	764
	+ 14

	Количество магазинов -
	500
	-13

	Из них:  
	
	

	Продовольственных 
	177
	-6

	Непродовольственных 
	238
	+ 1

	Смешанного ассортимента 
	58
	-5

	Сетевые магазины 
	27
	-3

	Общая площадь предприятий  розн. торговли    тыс. кв. м
	81,2
	-2,7

	В  том числе,  торговая площадь                          тыс. кв. м
	47,9
	+ 0,5


Закрытие магазинов связано с падением спроса и общей экономической ситуацией, большинство магазинов располагалось на арендованных площадях. В связи с этим численность работающих на предприятиях розничной торговли сократилась на 299 человек и составила  2456 человек (темп роста  к 2014 году – 89,1%).
Оборот розничной торговли за 2015 год по кругу учитываемых предприятий (включая малые) составил 1240 млн.руб. или 138,0% к 2014 году в действующих ценах.
Вместе с тем, в развитии сети происходят и качественные изменения, повышается культура обслуживания: в г. Приозерске открылись новые магазины «Улыбка Радуги» (ООО «Улыбка Радуги»), магазин «Обувь» (ООО «Эффенберг»), магазин «Домашний текстиль» (ИП Курочкин Н.Ю.),  магазин  «Кисточка» (ИП Куликов С.В),   магазин «Одежда» (ИП Митрофанюк Т.Ю), магазин «Метизы» (ООО «Тандем»), магазин «Блесна» (ИП Евстрахина Г.В.),  магазин «ST magazin»  (ИП Ананьев В.С.), магазин «Мир моды» (ИП Королёва Л.А.); в п. Сосново  магазин  «Ваш выбор» (Сосновское ПО), магазин «Обувь» (ООО «Фабрис»), магазин «Детская одежда» (ИП Семеницкая В.П.), магазин «Товары из Финляндии» (ИП Орлова В.С.), магазин «Продукты» (ИП Степанова Т.А), магазин «Метизы» (ООО «Дуэт»); в п. Лосево сетевой магазин «Магнит» (ЗАО «Тандер»), аптека «Невис» (ООО «Геолис);  в д. Снегирёвка магазин «Продукты» (ИП Савиных Н.А.);  в п. Мичуринское  открылся  магазин «Продукты» (ИП Блинова У.Е.) и другие предприятия.
Общее количество предприятий  общественного питания в 2015 году составило – 140 ед.  (+ 0 к 2014 году);  общее количество  посадочных мест  в 2015 году  составило  6911 ед.  
Численность работающих на предприятиях общественного питания - 710 человек  (-17 к 2014 году).

Оборот предприятий общественного питания (учитываемый Росстатом)  составил 156,8  млн. руб.,  или 97,6%  к  2014 году.
 В 2015 году открылись: кафе (ИП Гурская И.И), летнее кафе (ИП Дружкова Э.М.), кафе «Точка и линия на плоскости» (ИП Ревина Е.В.), закусочная (ООО «Новое поколение), кафе «Пикник» (ИП Хачатрян А.В) в г. Приозерске;кафе «Подсолнух» (ИП Багиров Ш.М), кафе ИП Ларионова в п.г.т. Кузнечное; кафе «Пышечная»  (ООО «Форс - Декор»), кафе «Раута» (ООО «Раута»), ресторан «У пруда» (ООО «У пруда) в п. Сосново; ресторан «Дом у дороги» (ООО «Дом у дороги») в д. Варшко; кафе «Сафари» (ООО «Вест-Трейд») в п. Плодовое; кафе «ИП Сермесизян Ж.О.» в п. Запорожское. Количество посадочных мест во вновь открытых предприятиях – 349 ед. Закрылось 4 предприятия общественного питания.
 Объем предоставления платных услуг населению увеличился по сравнению с 2014 годом на 8 % и составил 365,0  млн. руб. В 2015 году количество предприятий бытового обслуживания составило 407 ед. (- 4 ед. к 2014г.), в том числе 172 предприятий в сельской местности. Численность занятых в сфере бытовых услуг насчитывает 983 человек, или 106,7% к 2014 г. Закрылось 8 предприятий бытового обслуживания
 Из 20 новых объектов бытового обслуживания 9 открылись в сельской местности. Среди них объекты по оказанию следующих видов услуг: ремонт часов, пассажирские перевозки (такси), производство и монтаж сборных конструкций из бетона и металла, парикмахерские услуги, туристические услуги, изготовление и ремонт ювелирных украшений, доставка заказов, услуги по благоустройству территории, медицинские и SPA - услуги, услуги развлекательного характера, фото- услуги, изготовление ключей, строительные работы по прокладке магистральных трубопроводов, линий связи.

В тоже время, в развитии предприятий бытового обслуживания наблюдается следующие тенденции:

- мастера, работающие в системе бытового обслуживания, увольняются из предприятий, оформляют индивидуальное предпринимательство и далее оказывают услуги как ИП;

- предприниматели неохотно идут работать в сферу бытового обслуживания населения в сельской местности (за исключением парикмахерских, ритуальных и транспортных услуг) из-за низкой рентабельности бизнеса; постоянного роста затрат на электроэнергию, горючее, коммунальные услуги.

Одной из злободневных тем в сфере оказания бытовых услуг является нездоровая конкуренция со стороны лиц, предоставляющих услуги без государственной регистрации. Деятельность "нелегалов" приводит к оттоку потенциальных клиентов. Кроме урона, который испытывает бюджет из-за деятельности, так называемых "нелегалов", уклоняющихся от уплаты налогов, страдают и потребители услуг. Зачастую услуги предоставляются "на дому", без соблюдения санитарных требований, с использованием расходных материалов (гелей для наращивания ногтей, шампуней, лаков и т.п.) сомнительного происхождения.

Самым крупным предприятием бытового обслуживания в п. Сосново остаётся ООО «Берёзка». По сравнению  с 2014 годом на предприятии в 2015 году:
- фото-услуги -95,7 %;

- услуги парикмахерских – 97,5%;
- ритуальные услуги – 121,0%.

- пошив одежды – 95,0 %;

- маникюр-педикюр – 115,8%  

 Уменьшение  платных услуг обусловлено низким потребительским спросом населения на фоне значительного роста цен и снижения реальных денежных доходов населения.

Несмотря на негативное влияние экономического кризиса, сокращение спроса на потребительском рынке в 2016-2017 годах планируется  реконструкция и открытие   следующих предприятий:

- г.Приозерск - завершение строительства магазина по ул. Ладожская; многофункционального торгового центра  по ул. Гоголя , строительство автосалона по ул. Выборгской; 
- п. Сосново–ввод в эксплуатацию торгового комплекса по ул. Вокзальная,  трёх многофункциональных торговых центра; 

  -п.Запорожское - ввод в эксплуатацию базу строительных материалов;
  -д.Светлое  и п. Починок – ввод в эксплуатацию станцию техобслуживания; 

  -п.Ромашки - завершение строительства комплекса по обслуживанию автотранспорта (СТО);

  - п.Мичуринское – завершение строительства мини-пекарни;
  Кроме того, планируется завершение строительства и реконструкция 7 магазинов в поселках района.
Развитие потребительской кооперации - одно из направлений улучшения обеспечения потребностей сельского населения. 

Товарооборот  Приозерского  потребительского общества  составил в 2015 году  103772 тыс. рублей,  рост к 2014 году 109,1 %; Сосновского  потребительского  общества 209382,0 тыс. руб., рост  к 2014 году 116,6 %. По итогам 2015 года Приозерское ПО получило прибыль в размере 2335,0 тыс.руб, снижение  к  2014 году-39,5%, Сосновское ПО получило прибыль 15169 тыс.руб., рост  к 2014 году-155,1%. 

В потребительской кооперации  района работает 151 человек.                            
Предприятия потребительской кооперации работают стабильно, нареканий от жителей и гостей поселка на торговлю нет. Ассортимент товаров магазинов достаточно широкий и подбирается с учетом потребностей и денежного достатка населения. 
В Приозерском потребительском обществе в 2015г. принят инвестиционный проект «Автоматизация торговых объектов организаций потребительской кооперации на единой платформе и развитие торговли отдельными группами товаров с использованием технологий обратной франшизы». Цель проекта - повышение конкурентоспособности торговой деятельности потребительской кооперации за счет участия  в объединенных закупках по линии Центросоюза и использование единого информационного решения, позволяющего улучшить точность учета, ускорить оборачиваемость товаров и повысить рентабельность. На базе этих проектов  в 2015 г. переведено на метод самообслуживания два магазина. В магазинах проведена сеть «Интернет», приобретено оборудование (сервер, компьютера, программное обеспечение, весы, кассовое, холодильное  и торговое оборудование на сумму 2075,0 тыс.руб). В 2016 году планируется  отремонтировать и перевести на метод самообслуживание 2 магазина в п. Соловьёвка и п.Тракторное.
Централизованные поставки помогут выжить и конкурировать с сетевыми магазинами. 
В 2015 году будет продолжена работа по увеличению собственных оборотных средств,  замене торгового оборудования. А также продолжена работа по увеличению объемов выпускаемой готовой продукции, улучшения ее качества. Сосновское ПО в 2016 году планирует улучшить работу по заготовке мяса, овощей, картофеля.
         Приозерское и Сосновское потребительские общества  оказывают материальную помощь нуждающимся пайщикам, вручают подарки ветеранам – пайщикам к праздничным датам, организуют  чайные столы  для населения  к праздничным  датам. 
        Специалисты сектора по торговле и предпринимательской деятельности   консультируют руководителей и специалистов потребительских обществ по актуальным вопросам, принимают участие в итоговых собраниях пайщиков потребительских обществ.

        Руководители предприятий малого и среднего бизнеса, предприниматели принимают участие в работе семинаров и «круглых столов», организованных Фондом «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский район, администрацией МО Приозерский район, Комитетом по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка. Всего в 2015 г. было организовано и проведено  27 семинара и 3 круглых столов, в работе которых приняли участие 217 человек. 
           Кроме того, руководители предприятий сферы услуг, получают бесплатные консультации в секторе по торговле и предпринимательской деятельности,  в 2015 году оказано 850 консультаций. Консультации также оказывают Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Призерский район». Всего в 2015 году оказано 1463 консультаций.
            Информация для Субъектов малого предпринимательства, руководителей предприятий размещена на сайте районной администрации: www.priozersk.lenobl.ru.

и на сайтах администраций поселений.
   Налоговые поступления от предприятий малого бизнеса (в т.ч. от предприятий торговли) в 2015 году.
   Ежегодно увеличивается поступление ЕНВД (большинство предприятий торговли работает по системе ЕНВД):

млн.руб.

	
	2011г.
	2012г.
	2013г.
	2014г.
	2015г.
	Темп роста в % 2015г. к 2014 г.

	ЕНВД
	30.4
	33,2
	33,6
	34,4
	35,9
	104,4%


             В 2015 году предприятия потребительского рынка  активно принимали участия в  различных конкурсах профессионального мастерства.
            В областном конкурсе профессионального мастерства по парикмахерскому  искусству  «Мир красоты-2015» приняла участие  Елецкая  Мария (ИП Мартынова Е.В.)  в номинации «Мужская конкурсная модная стрижка и укладка с элементами «Hair Tatto».
            В  конкурсе по флористике «Мир фантазии-2015» в номинации «Дебютанты» приняла участие Елена Мерзлякова из пос. Сосново (ИП Мерзлякова Т.В.).  
           В конкурсе по кулинарному искусству «Созвездие Ладоги-2015» приняла участие ИП Дружкова Эльвира Михайловна (кафе «New York») г.Приозерск в номинации  « Пудинг творожный» в формате арт-класс.

            В конкурсе «Лучший в малом и среднем бизнесе» в номинации «Лучшее малое предприятие в сфере услуг» присуждено 1 место  индивидуальному предпринимателю Деркач Андрею Геннадьевичу г.Приозерск. В этой же номинации приняло участие ЗАО «Сосновоагропромтехника». 
          В конкурсе на участие в X1X выставке-ярмарке художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка-2015» приняла участие индивидуальный предприниматель Баранова Галина Валентиновна (ст.Громово).
          В конкурсе «Довольный клиент»  в сфере торговли и услуг приняли активное участие: ИП Кибац Сергей Леонидович, ИП Орлова Оксана Александровна, ИП Калина Марина Александровна, ООО «СтройМаг»  в номинации «Магазины товаров для дома, дачи и досуга; ООО «Хеликс-Приозерск» и ИП Александрина Елена Юрьевна в номинации «Красота и здоровья».

  Предприятиям и организациям Приозерского района  оказывается содействие в поверке весоизмерительного оборудования: в газете «Красная звезда» публикуется информация,  принимаются заявки на поверку  весоизмерительного  оборудования, 
заявки передаются  поверителям.  
  С руководителями предприятий торговли и предпринимателями постоянно проводится работа  по участию в  семинарах, выставках, ярмарках, организованных  правительством ЛО, администрациями муниципальных образований ЛО.  
           Организована работа ИКЦ по защите прав потребителей (субвенции Правительства ЛО): заключён договор со специалистом по защите прав потребителей, предоставлено помещение и оргтехника для работы специалиста.

  В 2015 году специалистом по защите прав потребителей  оказано 166 консультация, подготовлено 60 претензий, оформлено 2 исковых заявлений. 
  Активное участие  в организации  и проведении  мероприятий, праздников:    Крещенские Купания, народное гуляние «Широкая Масленица-2015», 70- годовщина Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,  Праздник Весны и труда,  Пушкинский день России «Мы любим Пушкина за то, что Пушкин он», День независимости России «Россия-это навсегда», Всероссийский День молодёжи,  12-ый Всероссийский военно-исторический фестиваль группы реконструкции позднего Средневековья «Русская крепость», День Ленинградской области, Выставка-продажи сувенирной продукции с участием предпринимателей регионов России и Беларуси, День государственного флага Российской Федерации,  День города Приозерска  – это  одна из значимых  составляющих  работы  сектора по торговле и предпринимательской деятельности.

  Специалисты сектора торговли и предпринимательской деятельности районной администрации осуществляют еженедельный мониторинг розничных цен по 40 товарным позициям, определенным Министерством промышленности и торговли РФ.  В фиксированный  набор продуктов  вошли пшеничная мука, крупы, макаронные изделия, сахар, говядина, свинина, куриное мясо, рыба, колбасные изделия, хлеб, молочные продукты, яйцо, овощи, фрукты. При этом наблюдение установлено за разными ценовыми категориями, то есть фиксируются как минимальные, так и максимальные цены на конкретный товар, а также определяется  наличие товара в торговых объектах. В данном формате мониторинг специалистами  осуществляется  с 18 августа 2014 г. 

   Мониторинг цен  в течение 2015 года показал, что цены в Приозерском районе на 34 из 38 обследуемых продовольственных товаров первой необходимости  не превышают среднеобластные цены.
   На территории всех поселений района действуют сезонные ярмарки. Кроме того, администрацией района и поселений проводятся ярмарки с/х продукции, на которых населению реализуется по ценам товаропроизводителей; мясо, мясопродукты, рыба, рыбная продукция, овощи, фрукты, мед, изделия мастеров народных промыслов и ремесел, продукция предприятий общественного питания, саженцы, рассада, непродовольственные товары  по доступным ценам.  В 2015 году проведено 5 ярмарок сельскохозяйственной продукции, в которых участвовали более 200 товаропроизводителей.
В результате  население обеспечено   основными продуктами  питания местных  товаропроизводителей: хлебом и хлебобулочными изделиями,  молоком и молочными продуктами,  мясом,  рыбой;  овощами и зеленью,  выращенными  садоводами на приусадебных участках.

Несмотря на ухудшение экономической ситуации в 2015 году, в целом результаты работы отрасли были положительными. Вместе с тем, остаются следующие основные проблемы в сфере потребительского рынка, которые усугубляются влиянием экономического кризиса:  
- недостаток квалифицированных кадров в сфере потребительского рынка, отток молодёжи в г. Санкт-Петербург.
         -снижение конкурентной способности мелких предприятий торговли по сравнению с  сетевыми предприятиями, закрытие малых торговых точек.
         -отсутствие мер действенного контроля над уровнем оптовых цен на основные продукты питания, цены необоснованно завышены в оптовом звене.

         -высокие  штрафные санкции за административные правонарушения (в частности за нарушение противопожарной безопасности), их уплата ставит малые предприятия на грань банкротства.
         -рост тарифов (на приобретаемую  электроэнергию у гарантирующего поставщика  ОАО «Петербургская сбытовая компания») и уплата НДС увеличивают расходы малого, среднего бизнеса, что негативно отражается  на результатах работы предприятий потребительского рынка.

     Исп: Прах С.В. 8-813-79-36-680.
