ОТЧЕТ
по работе системы дошкольного образования

муниципального образования

Приозерский муниципальный район Ленинградской области

за 2017 -2018 учебный год
       В муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области государственные гарантии прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования детей обеспечивают 26 образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования (далее – МДОУ), в том числе: дошкольных образовательных учреждений - 24, общеобразовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста - 2.  
    На 01.01.2018 года 2753 ребенка (на 01.01.2017 года 2679 детей) в возрасте от года до 7 лет охвачены услугами дошкольного образования: от 1года до 3 лет- 452 ребенка; от 3 до 7 лет – 2301. 
     На данный период в районе обеспечена на 100% потребность родителей (законных представителей) детей от 3 до 7 лет в дошкольных образовательных услугах.

Проводится работа, направленная на увеличение количества мест в МОУ, реализующих образовательную программу дошкольного образования.
По «дорожной карте» в 2017 году создано 40 дополнительных мест:

· 28 мест в МДОУ п. Сосново: №2 (10 мест); МДОУ №31 (9 мест); МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад» п. Сосново (9 мест) за счет наполняемости групп по СанПиН;

·  12 мест в МДОУ «Детский сад №15» п. Снегиревка, открыта дополнительно 1 группа компенсирующей направленности с 01.09.2017 года.
В 2018 году на основании постановления администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области от 28.05.2018 г. №1636 «Об открытии дополнительных групп в МДОУ «Детский сад комбинированного вида №5» г. Приозерска» в здании, расположенном по адресу: ул. Маяковского, д.19. с 01.09.2018 года будет открыто дополнительно - 66 мест, 3 группы для детей раннего возраста, до 3 лет.
К концу 2018 года по «дорожной карте» запланировано создание 78 дополнительных мест для детей от 3 до 7 лет в МДОУ «Детский сад комбинированного вида №5» г. Приозерска в здании по адресу: ул. Маяковского, д.19. 

    По данным АИС «Электронный детский сад» портала Образование Ленинградской области от 22.06.2018 года, на учете для предоставления места в дошкольных учреждениях на 01.09.2018 года стоит 74 ребенка от 1 года до 3 лет, потребность по г. Приозерску.
     По итогам 2017 года реализованы денежные средства по следующим программам: 

«Укрепление материально-технической базы организаций дошкольного образования», подпрограммы «Развитие дошкольного образования детей   Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области». 

 Основное мероприятие «Укрепление материально-технической базы организаций дошкольного образования» (в тыс. руб.) - 1664,37 рублей, в том числе областной бюджет 1331,50 рублей, местный бюджет -332,87 рублей. Освоены средства по следующим учреждениям:
МДОУ детский сад №23 п. Ромашки – всего 500,0 руб.; ОБ - 400,0; МБ – 100,0 (окна);

МДОУ «Детский сад №35» ст. Громово - всего 500,0 руб.; ОБ - 400,0; МБ – 100,0 (окна);

МДОУ «Детский сад №13» - всего 214,37 руб.; ОБ – 171,50; МБ – 42,87 (ремонт помещений);

МДОУ «ЦРР- детский сад» п. Сосново - всего 450,0 руб.; ОБ - 360,0; МБ – 90,0 (фундамент, цоколь, отмостки здания);

     Мероприятие «Оснащение современным игровым оборудованием групповых помещений для детей дошкольного возраста, спортивных и музыкальных залов в организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и (или) присмотр и уход за детьми дошкольного возраста», всего – 275,0 рублей, областной бюджет - 250,0; местный бюджет: 25,0 руб. 
Приобретены комплекты игрового развивающего оборудования:

МДОУ «Детский сад №15» п. Снегиревка - всего 68,75 руб.; ОБ- 62,50; МБ – 6,25;

МДОУ «Детский сад №16» п. Запорожское - всего 68,75 руб.; ОБ- 62,50; МБ – 6,25;

МДОУ «Детский сад №23» п. Ромашки - всего 68,75 руб.; ОБ- 62,50; МБ – 6,25;

МДОУ «Детский сад №26» п. Саперное - всего 68,75 руб.; ОБ- 62,50; МБ – 6,25;

     Мероприятие «Приобретение учебно-методических комплексов, развивающего игрового оборудования для создания на базе муниципальных образовательных организаций консультативных пунктов содействия семьям, воспитывающим детей на дому» - 55,0 руб.; ОБ-50,0; МБ – 5,0:

МДОУ «Детский сад №1» г. Приозерск – 27,50 руб.; ОБ -25,0; МБ- 2,50;

МДОУ «Детский сад №31» п. Сосново – 27,50 руб.; ОБ -25,0; МБ- 2,50.
      Программа муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области «Современное образование в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области».

Запланировано и освоено 3000,0 рублей из местного бюджета:

МДОУ «Детский сад №19» п. Раздолье - 500,0 рублей (ограждение);

МДОУ «Детский сад №23» п. Ромашки – 600,0 (ограждение) в работе; 450,0 (вентиляция);

МДОУ «Детский сад №8» г. Приозерск – 500,0 (ремонт инженерных систем).

Установлено дополнительное видеонаблюдение во всех дошкольных учреждениях на 830,0 рублей.

На мероприятия для педагогических работников дошкольных учреждений израсходовано 120,0 рублей.
    В 2018 году реализуются и обеспечено финансирование по следующим программам: 

«Укрепление материально-технической базы организаций дошкольного образования», подпрограммы «Развитие дошкольного образования детей   Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области». 

     Мероприятие «Укрепление материально-технической базы организаций дошкольного образования» (в тыс. руб.) - 1473,46 рублей, в том числе областной бюджет 1326,11 рублей, местный бюджет -147,35 рублей.

МДОУ «Детский сад №19» п. Раздолье – всего 500,0 руб.; ОБ - 450,0; МБ – 50,0 (средства освоены);

МДОУ «Детский сад №35» ст. Громово - всего 523,46 руб.; ОБ - 471,11; МБ – 52.35 (средства освоены);

МДОУ «ЦРР- детский сад» п. Сосново - всего 405,0 руб.; ОБ - 405,0; МБ – 45,0 (фундамент, цоколь, отмостки);

   Мероприятие «Оснащение современным игровым и развивающим оборудованием групповых помещений для детей дошкольного возраста, спортивных и музыкальных залов в организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и (или) присмотр и уход за детьми», всего – 300,0 рублей, областной бюджет - 270,0; местный бюджет: - 30,0, средства освоены:

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 11» - ОБ – 67, 5; МБ-7,5;

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 35» - ОБ – 67, 5; МБ-7,5;

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 25» - ОБ – 67, 5; МБ-7,5;

Муниципальное   дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 31» - ОБ – 67, 5; МБ-7,5;

      Программа муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области «Современное образование в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области»:
Запланировано 3000,0 рублей из местного бюджета: 

МДОУ «Детский сад №19» п. Раздолье - 200,0 (теневой навес);

МДОУ «Детский сад №15» п. Снегиревка - 300,0 (замена дверей) срок до 31.09.2018г.;

МДОУ «Детский сад №23» п. Ромашки – 214,2 (ограждение); 264,9 (теневой навес) средства освоены;

МДОУ «Детский сад №8» г. Приозерск – 500,0 (ремонт инженерных систем) средства освоены;

МДОУ «Детский сад №35» ст. Громово - всего 500,0 руб. (бассейн) средства освоены.

Оснащение медицинских кабинетов дошкольных учреждений- 910,9;

Установка видеонаблюдения в дошкольных учреждениях на 60,0 рублей.

Мероприятия для педагогических работников дошкольных учреждений: 50,0.
      Медицинское обслуживание детей в ДОУ осуществляется органами здравоохранения. 
Питание воспитанников осуществляется на основе 10-дневного меню согласованного с Роспортебнадзором. Для воспитанников дошкольных организаций сформирован рацион питания с учетом возраста детей, временем их пребывания в учреждении и физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах. Ежедневно в рацион питания входят все необходимые продукты: мясо, рыба, молоко, творог, яйцо, сметана, фрукты, овощи. Показатель выполнения нормативов по основным наименованиям продуктов 98-105%. 
     В соответствии с образовательной программой проводится физкультурно - оздоровительная работа с воспитанниками: физкультурные занятия, гимнастика, прогулки, спортивные развлечения, праздники, спортивные олимпиады и др. В систему оздоровления как непременное условие входит внимательное отношение к здоровью сотрудников. 

   Показатель заболеваемости по муниципальным дошкольным учреждениям (пропуск по болезни 1 ребенком в год) на протяжении многих лет ниже среднего по Ленинградской области:

	2010
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015
	2016
	2017

	10,3 дня
	10,6 дней
	9,2 дня
	8,2 дня
	8,0 дня
	7,3 дня
	6,2 дня
	6,3 дня


     В 2017-2018 учебном году была продолжена работа районного методического совета муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования и творческих групп педагогических работников по 6 направлениям:

· «Социально‑коммуникативное развитие детей дошкольного возраста в рамках реализации ФГОС дошкольного образования», руководитель творческой группы – Кондрашова Марьяна Анатольевна, заместитель заведующего по воспитательной работе МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 5»;
· «Познавательное развитие детей дошкольного возраста в рамках реализации ФГОС дошкольного образования», руководитель творческой группы – Выгловская Людмила Григорьевна, заместитель заведующего по воспитательной работе МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 9»;
· «Речевое развитие детей дошкольного возраста в рамках реализации ФГОС дошкольного образования», руководитель творческой группы – Герасимова Светлана Юрьевна, МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 2»; 

· «Художественно-эстетическое развитие детей дошкольного возраста в рамках реализации ФГОС дошкольного образования», руководители творческой группы – Клюкина Ольга Викторовна, заведующий МДОУ «Детский сад № 10» и  Григорьева Татьяна Алексеевна – музыкальный руководитель МДОУ «Детский сад № 1»;
· «Физическое развитие детей дошкольного возраста в рамках реализации ФГОС дошкольного образования», руководитель творческой группы – Прохоренко Юлия Александровна, МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 31»;
· "Образование воспитанников с ограниченными возможностями здоровья" в рамках реализации ФГОС ДО», руководитель творческой группы – Малкова Ала Петровна, МОУ «Приозерская начальная школа – детский сад, реализующая адаптированные образовательные программы».
Работа творческих групп проходила на базах дошкольных образовательных учреждений Приозерского района:

· МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 2»;
· МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 5»;
· МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 9»;
· МДОУ «Детский сад № 10»;
· МДОУ «Детский сад № 24»;
· МДОУ «Детский сад № 26»;
· МДОУ «Детский сад № 31»;
· МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад»;
· МОУ «Приозерская начальная школа – детский сад, реализующая адаптированные образовательные программы».
В работе групп из 156 заявленных педагогических работников приняли участие 138 человек, 89%.
На заседаниях творческих групп обсуждены следующие вопросы:

· Современные технологии по социально-коммуникативному развитию дошкольников.

· Организация образовательной деятельности по познавательному развитию дошкольников, раздел: формирование элементарных математических представлений и конструирование.

· Использование разнообразных форм организации детских видов деятельности по познавательному развитию дошкольников. 

· Построение партнерского взаимодействия с семьями воспитанников. 

· «Игровые технологии - как средство речевого развития детей дошкольного возраста».

· «Взаимосвязь учителя-логопеда и воспитателя в работе с детьми с ОВЗ» (Игровые упражнения и игры по лексическим темам). 

· «Партнерские отношения детей с ОВЗ».

· «Основные направления работы по речевому развитию дошкольника».

· «Организация развивающей предметно-пространственной среды по художественно-эстетическому развитию».

· «Развитие творческих способностей детей через нетрадиционные техники рисования».

· «Творческое развитие дошкольников в процессе освоения нетрадиционных техник в продуктивной деятельности».

· «Комплекс нетрадиционных техник в детском творчестве» (монотипия, кляксография, рисование веревочками и т.д.).

· Музыка, как здоровьесберегающий потенциал на занятиях по элементарному музицированию».

· Аттестация инструкторов по физической культуре. 

· «Диагностика в ДОУ» (физическое развитие).

· «Организация работы с детьми с ОВЗ в группах компенсирующей направленности». 

· «Методическое обеспечение работы с детьми с задержкой психического развития».

· «Коррекционно-развивающая работа с детьми с ОВЗ».

Были проведены открытые просмотры непрерывной образовательной деятельности, мастер-классы, коммуникативные игры, видеозанятия и др.
Педагогами МДОУ представлены инновационные презентации образовательных проектов и практического опыта:

· по социально-коммуникативному развитию «Профессия моего папы» (для детей старшего возраста)

· по познавательному развитию «Экологическое развитие дошкольников в рамках проведения Года экологии в России»; «Белка – рыжий хвостик, приходи к ребятам в гости» (для детей средней группы);

· по художественно-эстетическому развитию «Самая любимая мама на земле». 
· по физическому развитию «Мама, папа, я – дружная семья»; «Детский сад и спорт»; «Олимпийская зима 2018 г.»; «Главное – вместе»; «Зимние виды спорта»;
· «Пути развития общения и взаимодействия детей со сверстниками»;

· «Краеведение как средство социально-коммуникативного развития детей дошкольного возраста»;

· «Взаимодействие ДОУ и семьи по социально-коммуникативному развитию детей дошкольного возраста»;

· «Развитие познавательно-исследовательской активности дошкольников в процессе экспериментирования» и другие.
Организована выставка конструкторов из различных материалов и с различными соединениями  

Проведена деловая игра с элементами тренинга «Снятие агрессивности через социально-коммуникативную деятельность». 

Открыта группа в Контакте: «Музрук Приозерского района» с целью обмена опытом.
Активным участникам творческих групп выданы сертификаты (59 шт.)

Методистами МОУ ДО Центр информационных технологий проведены консультации на совещаниях заведующих по следующей тематике:
· «Внутриучрежденческий контроль, как инструмент управления качеством образовательного процесса; 

· «Формы организации методической работы в ДОО»;

· «Организация адаптационного периода детей, поступающих в дошкольную организацию»;

· «Особенности организации образовательной деятельности в условиях разновозрастной группы».
В 2017-2018 учебном году курсы повышения квалификации прошли 130 педагогических работников, 47%, в том числе: заведующий – 16, музыкальных руководителей – 7, педагог-психолог – 2, учитель-логопед 1, учитель –дефектолог- 1, инструктор по физической культуре -3, воспитатель – 100 человек.

ГАОУ ДПО "ЛОИРО" на базе МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 2» были проведены курсы повышения квалификации от «Раннее детство: организация образовательной деятельности в контексте ФГОС ДО» (72 часа), получили удостоверения 27 человек.

На базе МОУ ДО ЦИТ: 
· «Коррекционно-воспитательная работа в логопедических группах ДОУ» (72 часа), получили удостоверения 28 человек;
· Епархиальные курсы для воспитателей дошкольных ОО по введению духовно-нравственной культуры в систему дошкольного образования, сертификат об окончании курсов получили 20 человек;
· курсы «Современные игровые технологии для детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС» (72 часа), получили удостоверения 35 человек.

· курсы "Психологическая безопасность в управлении образовательной организацией в условиях реализации ФГОС и освоения профстандарта педагога» (36 часов).
В течение учебного года в дошкольных образовательных учреждениях проведен мониторинг «Удовлетворенность качеством образовательных услуг в системе дошкольного образования».
Количество респондентов, родителей (законных представителей) воспитанников - 1992 человека из 2778 (71,7%). Из них 333 (16,7%) – родители, дети которых посещают детский сад менее 1 года, 452 (22,71%) – посещают учреждение от 1 до 2 лет, 1207 (60,6 %) – посещение более 2 лет.

По результатам анкетирования можно сделать вывод о высокой степени удовлетворенности родителей (законных представителей) образовательными услугами. По основным критериям получена положительная оценка родителей, определяющая качество образовательных услуг- 93,9% Содержание образовательного процесса в МДОУ организовано в соответствии с требованиями законодательства РФ в сфере образования и направлено на сохранение и укрепление здоровья воспитанников, предоставление равных возможностей для полноценного развития каждого ребёнка.

           Дошкольные учреждения Приозерского района принимают активное участие во всероссийских, областных и муниципальных конкурсах:

Конкурс «Детские сады – детям» регионального отделения партии «Единая Россия, по итогам конкурса получены сертификаты на улучшение материально – технической базы учреждения: 

	№
	Номинация

(подноминация)
	ФИО 

Участника, должность
	Наименование ДОУ 

	1. 
	1 место, номинация «Лучший муниципальный сельский детский сад»
	заведующий Евдокимова Валентина Ивановна
	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №2», заведующий

	2. 
	2 место, номинация «Лучший муниципальный городской детский сад»
	Заведующий Лахмакова Юлия Алексеевна
	Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №1» 


Всероссийский конкурс «Образцовый детский сад» - Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №2», заведующий Евдокимова Валентина Ивановна.

Областной и муниципальный конкурс по выявлению перспективных моделей государственно-общественного управления образованием в 2018 году - победитель МДОУ «Детский сад №26», заведующий Самородова Ирина Ивановна.
Конкурс среди муниципальных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования на Кубок главы администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области – победитель среди дошкольных образовательных учреждений Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №2», заведующий Евдокимова Валентина Ивановна.
Муниципальный конкурс профессионального мастерства «Учитель года», номинация «Воспитатель года» в 2018 году:

 Победитель - Лобанова Светлана Васильевна, воспитатель МДОУ «Детский сад №1» г. Приозерска (1 место). 

Лауреаты: Прохоренко Юлия Александровна, инструктор по физической культуре МДОУ «Детский сад комбинированного вида №31» п. Сосново (2 место); 

Егорова Елена Владимировна, воспитатель МДОУ «Детский сад № 14» п. Петровское (3 место).
     16 марта 2018 года подведены итоги муниципального конкурса юных чтецов «Звездочки Приозерья», воспитанников муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования.

Цель конкурса: создание условий для выявления, поддержки и развития творческого потенциала одаренных и талантливых детей дошкольного возраста. В конкурсе приняли участие 36 воспитанников муниципальных образовательных организаций.
Победителями муниципального конкурса юных чтецов стали:

возрастная категория от 3 до 5 лет:
· Брежнев Семен - муниципальное   дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №26» п. Саперное; 

Лауреаты муниципального конкурса юных чтецов, возрастная категория от 3 до 5 лет:

· Иванова Ксения - Муниципальное   дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 35» п. ст. Громово;

· Новикова Ева -  Муниципальное   дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 5» г. Приозерск;
Победитель возрастной категории от 5 до 7 лет:
· Петряков Владислав - Муниципальное   дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей № 8» г. Приозерск;

Лауреаты возрастной категории от 5 до 7 лет:

· Волков Вячеслав - Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №16» п. Запорожское;

· Игнатова Мария – Муниципальное   дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 9» г. Приозерск;
Девиз муниципального фестиваля детского творчества «Родничок» воспитанников муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательную программу дошкольного образования, муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области в 2018 году - «Педагог, родитель, дети - вот, что главное на свете». В фестивале приняли участие воспитанники, родители и педагоги из 23 образовательных организаций. Основная цель фестиваля выявление и развитие одаренных и талантливых детей дошкольного возраста.
 Вывод:
1.Прожолжать работу в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, направленную на качественную реализацию образовательных программ дошкольного образования и повышение качества образования воспитанников.
2. Формировать эффективную систему социального партнерства через реализацию современных форм взаимодействия с социумом, родителями (законными представителями) воспитанников.

3. Использовать инновационные технологии в образовательной деятельности с воспитанниками.
4.Повышать уровень оснащения развивающей предметно- пространственной среды учреждения в рамках реализации ФГОС дошкольного образования.
Исп. Ошеко С.Н.,36-686.

22.06.2018.
