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Оперативный отчет
о финансировании муниципальных программ 
МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области 
за январь-март 2018 года

[bookmark: _GoBack]В бюджете Приозерского района, утвержденном на 2018 год (с учетом внесенных изменений), предусмотрен общий объем финансирования на реализацию 14 муниципальных программ в размере 1529403,2 тыс. руб. (решение СД от 20.02.2018г. №232). 
По отчету об исполнении бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за I квартал 2018 года предусматривались бюджетные ассигнования на реализацию 14 муниципальных программ в размере 1529533,8 тыс. руб. За январь-март 2018 года профинансированы мероприятия по 9-и программам на общую сумму 296874 тыс. руб. или 19,4% к плану года.
В рамках муниципальной программы «Современное образование в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» израсходовано 190767,9 тыс. руб. Данные средства были направлены на содержание муниципальных дошкольных учреждений и исполнение госполномочий по выплате компенсации части родительской платы за содержание ребенка в ДДУ. 
По муниципальной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» за отчетный период израсходовано 37474,3 тыс. руб. Из них 9974,4 тыс. руб. направлены на социальные выплаты отдельным категориям граждан; 14399,1 тыс. руб. составили расходы по содержанию МУ «Комплексный ЦСОН» и МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»; 9109,9 тыс. руб. израсходовано на поддержку малообеспеченных семей с детьми, многодетных семей, на денежные выплаты и пособия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; 14399,1 тыс. руб. из ОБ на осуществление переданных отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения (содержание КСЗН). 
В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в отчетном периоде объем израсходованных средств составил 16733,5 тыс. руб. – это содержание МУ "ФОК "Юность" (2483,2 тыс. руб.) и МБУ «Центр физической культуры, спорта и молодежной политики»  (3229,9 тыс. руб.); организация и проведение соревнований (8 мероприятий с охватом 425 чел.) в рамках 13-ой районной спартакиады; проведение районных соревнований по отдельным видам спорта (12 мероприятий с охватом 7463 чел.), участие в областных соревнованиях (7 мероприятий с участием 186 чел.). 8029,2 тыс. руб. выделено в отчетном периоде на объект капстроительства «Строительство ФОК г. Приозерск ул. Ленина, 22».
В соответствии с муниципальной программой «Молодежь Приозерского района» в I квартале т. г. проведено 7 районных мероприятий для детей и молодежи с участием 1070 чел. Объем израсходованных средств составил 56,0 тыс. руб. 
В рамках муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» 18703,5 тыс. руб. направлены на содержание учреждений культурно-досуговой сферы: МБУК «Приозерский районный киноконцертный зал», МКУК «Приозерская межпоселенческая районная библиотека», МКОУ ДОД в сфере культуры (ДШИ, ДХШ), МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры», а также на организацию и проведение мероприятий в сфере культуры (919,8 тыс. руб.).
Объем бюджетных ассигнований, запланированный на отчетный год в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области», составляет 13572,2 тыс. руб. За январь-март 2018 года расходы по данной программе составили 3262,1 тыс. руб. (ОБ) в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жилыми помещениями специализированного жилого фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
На реализацию муниципальной программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2018 год предусмотрены ассигнования в сумме 5141,1 тыс. руб. Средства запланированы на мероприятия по строительству и реконструкции автомобильных дорог (300 тыс. руб.), на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним (3277,7 тыс. руб. - МБ, 1520,9 тыс. руб. - ОБ), на мероприятия, направленные на повышение безопасности дорожного движения (42,5 тыс. руб.). Расходы в отчетном периоде на выполнение данных мероприятий не производились.
На реализацию муниципальной программы «Безопасность муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2018 год запланированы расходы в объеме 700 тыс. руб. За январь-март 2018 года расходов не было.
На реализацию муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2018 год всего предусмотрено 12950 тыс. руб., в том числе на развитие мелиорации сельскохозяйственных земель и прочие мероприятия в области сельского хозяйства (9700 тыс. руб.); на осуществление госполномочий по поддержке сельскохозяйственного производства (3250 тыс. руб. – ОБ). За отчетный период расходы по программе составили 9044,5 тыс. руб., в том числе на субсидирование содержания племенного поголовья КРС (7999,3 тыс. руб.; 11974 гол.); на возмещение части затрат по приобретению комбикорма на содержание сельскохозяйственных животных и птицы К(Ф)Х и ЛПХ произведено 47 выплат 47 получателям (ОБ - 783,9 тыс. руб., МБ - 261,3 тыс. руб.)..
По программе «Создание условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области своих полномочий» запланировано на отчетный год 170 тыс. руб. В отчетном периоде расходы не производились.
В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» запланированы расходы по трем направлениям. Это субсидии на поддержку малого и среднего предпринимательства, включая К(Ф)Х, в сумме 1207 тыс. руб., из них средства областного бюджета составят 917 тыс. руб.; субсидии на мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 272,5 тыс. руб., в том числе из областного бюджета 191,5 тыс. руб.; расходы на разработку документов стратегического планирования в объеме 1245 тыс. руб., в т. ч. ОБ - 845 тыс. руб. За январь-март 2018 года расходы на мероприятия не производились.
В рамках муниципальной программы «Развитие системы защиты прав потребителей в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» на обеспечение качественной деятельности информационно-консультационного центра для информирования и консультирования потребителей на текущий год запланированы средства в объеме 82,4 тыс. руб., расходы за январь-март 2018 года составили 12,9 тыс. руб. из областного бюджета.
На реализацию муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом муниципального образования Приозерский МР» в бюджете на 2018 год предусмотрены ассигнования в сумме 67437,5 тыс. руб. Средства предусмотрены на выплату дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений и на процентные платежи по муниципальному долгу. За I квартал т. г. расходы в рамках программы составили 20819,3 тыс. руб.
С 2018 года по муниципальной программе «Внесение в единый государственный реестр недвижимости сведений о границах населенных пунктов Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2018-2020 годы» предусмотрены расходы на мероприятия по подготовке землеустроительной документации, содержащей необходимые сведения для внесения в Единый государственный реестр  и запланированы данные работы по 25 населенным пункта на общую сумму 500 тыс. руб. (МБ). За январь-март 2018 года расходы не производились.
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  О перативный о тчет   о финансировании муниципальных программ    МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области    за январь - март 201 8   года     В бюджете Приозерского района, утвержденном на 201 8   год (с учетом внесенных  изменений), предусмотрен общий объем финансирования на реализацию 14 муниципальных  программ в размере  1529403,2   тыс. руб. (решение СД от 2 0 .02.201 8 г. № 232 ).    По отчету об исполнении   бюджета МО Приозерский муниципальный район  Ленинградской области за  I   квартал 201 8   года  предусматривались бюджетные ассигнования  на реализацию 14 муниципальных программ в размере  1529533,8   тыс. руб. За январь - март  201 8   года п рофинансированы мероприятия по  9 - и программам на общую сумму  296874   тыс.  руб. или  19,4 % к плану года.   В рамках муниципальной программы  «Современное образование в муниципальном  образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области»   израсходовано  190767,9   тыс. руб. Данные ср едства были направлены на содержание муниципальных  дошкольных   учреждений и  и сполнение госполномочий по выплате компенсации части  родит ельской  платы за содержание ребенка в ДДУ .    По муниципальной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в  муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» за  отчетный период израсходовано  37474,3   тыс. руб. Из них  9974,4   тыс. руб. направлены на  социальные выплаты отдельным категориям граждан;  14399,1  тыс. руб. составили расходы по  содержанию МУ «Комплексный ЦСОН» и МКУ «Социально - реабилитационный центр для  несовершеннолетних»;  9109,9   тыс. руб. изр асходовано на поддержку малообеспеченных семей  с детьми, многодетных семей, на денежные выплаты и пособия детям - сиротам и детям,  оставшимся без попечения родителей ;  14399,1 тыс.  руб.  из ОБ на  осуществлени е   переданных  отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения (содержание  КСЗН) .     В   рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в  муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в  отчетном периоде объем израсходованных средств составил  16733,5   тыс. руб.  –   это  содержание  МУ "ФОК "Юность" (2483,2 тыс. руб.) и МБУ «Центр физической культуры,  спорта и молодежной политики»  (3229,9 тыс. руб.) ;   о рганизация и проведение соревнований  (8 мероприятий с охватом 425 чел.) в рамках 13 - ой районной спартакиады; проведение  районных сорев нований по отдельным видам спорта (12 мероприятий с охватом 7463 чел.) ,   у частие в областных соревнованиях (7 мероприятий с участием 186 чел.).   8 029,2 тыс. руб.  выделено в отчетном периоде на  объект   капстроительства   « Строительство   ФОК г.  Приозерск   ул.  Ленина, 22 » .   В соответ ствии с муниципальной программой «Молодежь Приозерского района» в  I   квартале т. г. проведено 7 районных мероприятий для детей и молодежи с участием  1070   чел.  Объем израсходованных средств составил  56,0   тыс. руб.    В рамках муниципальной программы «Развитие к ультуры в муниципальном  образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области»  18703,5   тыс. руб.  направлены на содержание учреждений культурно - досуговой сферы: МБУК «Приозерский  районный киноконцертный зал», МКУК «Приозерская межпоселенческая р айонная  библиотека», МКОУ ДОД в сфере культуры (ДШИ, ДХШ), МКУ «Централизованная  бухгалтерия учреждений культуры», а также на  организацию и проведение мероприятий в  сфере культуры ( 919,8   тыс. руб.) .   Объем бюджетных ассигнований, запланированный на отчетный   год в рамках  муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан на территории муниципального  образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области», составляет  13572,2  тыс. руб. За январь - март 201 8   года расходы по данной программе  составили 3262,1 тыс.  руб. 

