П Р О Т О К О Л   №6
заседания комиссии по распоряжению муниципальным имуществом

муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области









                  03 апреля  2013 года
Председатель


Братчиков В.Н.
Члены комиссии:

Киреев М.В.
Корниенко М.Ю.
Кузьмина Е.Ю.

Михалева И.Н.
Абрамовских Н.М.

Секретарь


Уздинова Н.Н.

Присутствовали: Братчиков В.Н.,  Киреев М.В., Корниенко М.Ю., Михалева И.Н., Абрамовских Н.М.
Кворум соблюден.



ПОВЕСТКА ДНЯ.
1. О даче согласия МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» на заключение договора аренды с  ООО «СПб финанс» на часть помещений площадью 2 кв.м для установки двух торговых автоматов.
2. О согласовании МБОУ «Сосновская средняя общеобразовательная школа» списания автобуса марки КАВЗ 397652 2003 года выпуска, гос.номер В 567 НЕ 47.
3. Об утверждении даты проведения конкурса по отбору оценочных организаций.

4. О списании муниципального имущества – здания средней школы общей площадью 3759,2 кв.м, инв.№84-А1, лит. А1, А2, расположенное по адресу: Ленинградская область, Приозерский район, Кузнечнинское городское поселение, г.п. Кузнечное, ул. Пионерская, д.1а.

5. О договоре аренды с УФССП России по Ленинградской области
СЛУШАЛИ:
1. Доложил Братчиков В.Н.
Решение:
Дать согласие МБОУ «СОШ №5» на заключение договора аренды сроком до 1 года с ООО «СПб финанс» на часть помещения обеденного зала  площадью 1 кв.м и часть помещения учительской площадью 1 кв.м в здании школы, расположенном по адресу: Ленинградская обл., г. Приозерск, ул. Ленина, д.22, для использования в целях размещения торговых кофе-автоматов.

Единогласно.

2. Доложил Братчиков В.Н.

Решение:
Согласовать МБОУ «Сосновская СОШ» списание находящегося в оперативном управлении муниципального имущества:

– автобус КАВЗ-397652, год изготовления 2003, регистрационный знак В567НЕ47, идентификационный номер (VIN) Х1Е39765230035205, двигатель 51300К  31017500, шасси (рама) 330740 30842724, кузов 30035205, цвет золотисто-желтый, ПТС 45 КО 837955, выдан 12.08.2003г. ООО «Торговый дом КАВЗ».

Единогласно.
3. Доложила Колобылина М.С. – начальник отдела КУМИ.
Решение:
Утвердить форму отбора оценщиков – конкурс, открытый по составу участников и закрытый по форме подачи предложений.

Назначить проведение конкурса на 22 мая 2013 года в 10 час. 30 мин. по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Исполкомовская, дом 6, конференц-зал.

Установить:

– срок приема заявок на участие в конкурсе со дня опубликования извещения о проведении конкурсного отбора до 17 час. 00 мин. 17 мая 2013 года.

Количество конкурсных мест для оценщиков, с которыми будет заключено соглашение о предоставлении права на заключение договоров на оказание услуг по определению рыночной стоимости объектов муниципальной собственности  – два.

– срок действия Соглашения, заключаемого с оценщиками по итогам конкурсного отбора, два года с даты подписания Соглашения.

– оплату услуг оценщиков – победителей конкурсного отбора, с которыми будет заключено соглашение, в соответствии с нормативами (тарифами) оплаты работ, предложенными в составе конкурсного предложения оценщика.
Единогласно.

4. Доложил Братчиков В.Н..

Решение:
В связи с выполнением работ по строительству объекта «Средняя общеобразовательная школа на 350 мест в пос. Кузнечное, расположенная по адресу: Ленинградская область, Приозерский район, пос. Кузнечное, ул. Пионерская, д.1а» на основании муниципального контракта №02 от 27.02.2012 года, исключить из состава муниципальной собственности муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области муниципальное имущество – здание средней школы общей площадью 3759,2 кв.м, инв.№84-А1, лит. А1, А2, расположенное по адресу: Ленинградская область, Приозерский район, Кузнечнинское городское поселение, г.п. Кузнечное, ул. Пионерская, д.1а.

Единогласно.

5. Доложил Братчиков В.Н..

Решение:
Расторгнуть с УФССП России по Ленинградской области  договор аренды объекта нежилого помещения №257/05 от 01.01.2005 года. 

Заключить с УФССП России по Ленинградской области договор аренды на помещения площадью 203,3 кв.м в административном здании, расположенном по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Калинина/Исполкомовская, д.9/6, сроком до 30.11.2013 года.

Установить, что условия заключаемого договора аренды применяются к их отношениям, возникшим с 01.01.2013 года.

Единогласно.
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