Информация для потребителя.

Способы дистанционной продажи. 


Наиболее известными способами дистанционных продаж являются так называемые: 

· "магазины на диване"; 

· "каталоги товаров на заказ".



Кроме того, можно сказать, что реклама любого товара, размещенная в Интернете, практически представляет собой рекламу товара при дистанционном способе их продажи – ведь покупатель не видит товар и не может его исследовать.



Широкое распространение в последнее время получили так называемые "ЕвроШопы" (EuroShop) или сетевой маркетинг. Они настойчиво с помощью средств почтовой связи рассылают адресные именные каталоги с сообщениями о том, что заказ предложенных товаров (продукты питания, одежда, косметика) на определенную сумму влечет неизбежный выигрыш крупных призов при соблюдении остальных условий конкурса. Естественно, как правило, информация о выигрыше не подтверждается.



Организаторы настойчиво указывают на то, что именно Вы являетесь победителем или даже "абсолютным победителем", что среди тысячи или даже миллиона кандидатов именно Вы прошли все туры и, наконец-то, выиграли крупную сумму денег. Между тем, на обратной стороне письма мелким буквами указаны все условия проведения маркетинговой акции. 


Заказывая товар по представленному каталогу, Вы, конечно, спустя какое-то время его получаете, оплатив также и доставку товара. И в очередном письме Вам говорят, что Вы, оказывается, стали победителем еще более крупной суммы, чем была указана в предыдущем письме, при условии, если Вы сделаете еще заказ на конкретную сумму. И так может продолжаться до бесконечности.



Конечно, как постоянному клиенту после нескольких осуществленных Вами заказов Вам пришлют какой-нибудь сувенир, за который Вы фактически уже оплатили, ведь стоимость предлагаемых Вам по каталогу товаров, как правило, является завышенной.


Более того, следует отметить, что при проведении проверок и расследований по фактам обмана часто выясняется, что продавец часто не имеет права на осуществление подобной предпринимательской деятельности за отсутствием государственной регистрации или специального разрешения, сертификата, лицензии.
