О проведении общественных обсуждений
ООО «Управляющая компания «Сэтл» совместно с администрацией муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, информирует о начале процедуры общественных обсуждений по формированию границ и рассмотрению целевого назначения рыбоводного участка, создаваемого на акватории залива Новодеревенский вблизи пос. Новая Деревня Ромашкинского сельского поселения Приозерского муниципального района.
Цель намечаемой деятельности: организации товарно-пастбищной аквакультуры (рыбоводства).
Месторасположение намечаемой деятельности: вблизи поселка Новая Деревня Ромашкинского сельского поселения Приозерского района Ленинградской области.
Заказчик: ООО «Управляющая компания «Сэтл». Юридический (фактический) адрес: 197342, г. Санкт-Петербург, наб. Ушаковская, д. 13, корп. 1, стр. 1, офис 723, телефон: (812) 335-51-11, е-mail: info@setlcity.ru.
Орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, 188760, Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Ленина, д.10 , телефон приемной 8 (81379) 36-973, факс 8 (81379) 36-405, sekretar@admpriozersk.ru.
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: март-апрель 2021 г.
Форма общественного обсуждения: слушания. 
Слушания состоятся 30 марта 2021 г. в 16 час. 00 мин. по адресу: 188760 Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 36, 4 этаж, зал заседаний. 
Порядок и форма представления замечаний и предложений: 
· с 1 марта 2021 по 30 марта 2021 г. принимаются по адресу администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области: г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 36, каб. 45 в будние дни (кроме  праздничных дней)  с 9:00 до 17:00 (обед 13:00-14:00); 
· по окончании общественных обсуждений  в течение 30 дней по адресу заказчика. 
