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Прогноз основных показателей социально-экономического развития 

муниципального образования Приозерский муниципальный район 

Ленинградской области на 2022 год и на период до 2024 года
Среднесрочный прогноз социально-экономического развития муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2022 год и на период до 2024 года разработан с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на 2022 год и плановый период до 2024 года, на основе намерений функционирования крупных и средних предприятий, тенденций развития малого предпринимательства с учетом анализа социально-экономического развития Приозерского муниципального района, включая итоги социально-экономического развития за 2020 год и январь-июнь 2021 года. 
Траектория развития в 2021 году и на период до 2024 года определяется не только экономическими, но и эпидемиологическими факторами и в связи с этим характеризуется повышенной степенью неопределенности.

Прогноз социально-экономического развития Приозерского муниципального района на 2022-2024 годы разработан по базовому варианту, который предполагает восстановление экономики и постепенный ее рост в среднесрочной перспективе, с учетом принимаемых мер экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике, не смотря на санитарно-эпидемиологическую ситуацию.

В среднесрочной перспективе до 2024 года прогнозируется сохранение тенденций стабильно-положительного социально-экономического развития района с учетом реализации активной государственной политики, направленной на стимулирование экономического роста и модернизации, на повышение эффективности расходов бюджета в условиях стабильных инфляционных процессов, на улучшение ситуации в демографической и социальной сферах, на повышение уровня и качества жизни населения. 
Общая оценка социально-экономической ситуации 

в Приозерском муниципальном районе за отчетный период

В целом экономическая ситуация по итогам 2020 года характеризовалась сохранением финансово-экономической стабильности основных крупных и средних предприятий и организаций района. 
В 2020 году в Приозерском районе общий оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 32 311,7 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2019 года составил 106,5%. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами за отчетный период на сумму 22 792,4 млн.руб, что на 4,2% меньше уровня января –декабря 2019 года.

Отгрузка товаров собственного производства увеличилась по таким основным хозяйственным видам деятельности (хозяйственный ОКВЭД); водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов (137,8%); строительство (107,3%); сельское хозяйство (114 %), торговля оптовая и розничная (109,1%).

  Снижение объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ к прошлогоднему уровню произошло по следующим отраслям: добыча полезных ископаемых (84,% к 2019 году), обрабатывающие производстваа (73,1%), предоставление прочих видов услуг (82,1%),  деятельность гостиниц и предприятий общепита (36,8%).

 В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес занимают строительство – 49,2%  обрабатывающие производства – 13,2%, сельское хозяйство – 12,5% и добыча полезных ископаемых – 18,2%.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2020 году составил 2 567,2 млн. руб. (на 48,9 %  больше показателя 2019 года). Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 55,5%, бюджетные средства –27,6%, кредиты банков – 6%, прочие привлеченные средства – 10,9%. 

Стабильно развивался потребительский рынок: оборот розничной торговли за 2020 год составил 9 459,8 млн.руб. или 150,4 % к 2019 году в действующих ценах, оборот общественного питания снизился на 20,5% и составил 210,6 млн. руб., объем платных услуг населению составил 71,9% к уровню 2019 года.

Реальная заработная плата составила 106,35% к уровню 2019 года. Уровень регистрируемой безработицы на конец 2020 года в районе составил 2,32%, что на 0,57 процентных пункта меньше среднеобластного показателя. 

Демографическая ситуация в районе характеризовалась ростом показателя смертности и снижением показателя рождаемости.

За январь-июнь 2021 года Общий оборот организаций по всем видам экономической деятельности по данным Петростата за январь-июнь 2021 года составил 17 298,7 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2020 года 119,4%. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами за отчетный период на сумму 41 424,5 млн. руб., что на 25,9% больше уровня января-июня 2020 года.

Отгрузка товаров собственного производства увеличилась по таким основным хозяйственным видам деятельности (хозяйственный ОКВЭД); торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (421,1%); деятельность гостиниц и предприятий общепита (375%); обрабатывающие производства (170,5%); водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов (127,9%); строительство (135,6%); транспортировка и хранение (129,5%).

Снижение объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ к прошлогоднему уровню произошло по следующим отраслям: деятельность по операциям с недвижимым имуществом (72% к 2020 году); добыча полезных ископаемых (95 % к 2020 году).

В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес занимают строительство – 36,4%, торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов  – 25,5% и добыча полезных ископаемых – 12,7%.

Не смотря на эпидемиологическую ситуацию, по данным Петростата темпы роста к соответствующему периоду 2020 года оборота розничной торговли в районе составил 103,1%, оборота общественного питания – 115,6%, объем оказанных платных услуг населению – 215,9%  к уровню соответствующего периода 2020 года.
В течение I полугодия текущего года ситуация на рынке труда оставалась стабильной. Уровень безработицы по району с начала года снизился с 2,32% до 0,71% на 01.07.2021г., и   не превысил среднеобластной показатель – 1,2%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в основных отраслях производства и бюджетной сферы за январь-июнь 2021 года составила 42846 руб. или 105,1% к уровню соответствующего периода прошлого года. 

Полностью и в срок выплачиваются пенсии и пособия. Просроченная задолженность по заработной плате на 1 июля 2021 года по данным Петростата отсутствует.
Промышленное производство

Добыча полезных ископаемых. Отрасль «добыча полезных ископаемых» на территории Приозерского района представлена Производственным комплексом «Гранит-Кузнечное» АО «ЛСР. Базовые материалы» на территории Кузнечнинского ГП. 

За 2020 год предприятием было отгружено продукции собственного производства в объеме 4 143,0 млн. руб. (в действующих ценах по хозяйственному ОКВЭД), что на 15,7% ниже уровня 2019 года. За январь-июнь 2021 года. объем отгруженной продукции собственного производства предприятия составил 177,1 млн. руб. 
Производство основного вида продукции предприятия в натуральном выражении – щебня, отсевов и прочих гранитных смесей – составило в 2020 году 4409 тыс. м3, или 95,6% к уровню 2020 год. За I полугодие 2021 года производство щебня, отсевов и гранитных смесей составило 1859 тыс. м3, что составило 90,7% к уровня аналогичного периода предыдущего года. 
В 2022-2024 годах по прогнозу предприятия ожидается снижение производство щебня,отсевов и гранитных смесей на 2%.
По итогам 2021 года по прогнозным оценкам объем отгруженной продукции составит 4100,0 млн. рублей. В 2022 году темп роста по отрасли «добыча полезных ископаемых» в действующих ценах ожидается на уровне 102,4, в 2023-2024 годах на уровне 104,5-104,8%.
Объемы отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями обрабатывающего производства, учитываемыми Петростатом, в 2020 году снизился 26,9% и составил 3 017,4 млн. руб. . За январь-июнь 2021 года объем отгрузки по сравнению с аналогичным периодом 2020 года увеличился на 70,5% и составил 2 203,8 млн. руб.
По итогам 2021 года (оценочно объем отгруженной продукции составит 4499,9 млн. рублей, что позволит вернуться к уровню 2019 года в действующих ценах. По отрасли обработка древесины и производство изделий из дерева прогнозируется увеличение объемов отгрузки. Данная ситуация связана с открытием цехапо производству древесно топливных гранул на ОАО «Лесплитинвест». В прогнозируемом периоде 2022-2024 годов темп роста по всем обрабатывающим производствам в действующих ценах должен составить  в 2022 году -103,3% к 2020 году и 2022-2023 годы 103,4-103,7% ежегодно.
Более 50% всех объемов обрабатывающих производств формируют предприятия деревообрабатывающего комплекса - ОАО «Лесплитинвест», основной продукцией которого являются плита древесноволокнистая средней плотности МДФ, плита МДФ ламинированная, межкомнатные двери, пиломатериалы и древесно-топливные гранулы (пеллеты) и ООО «Приозерский лесокомбинат- Дом», оказывающее услуги по лесопилению.

В  концу 2021 году по предприятию ОАО «Лесплитинвест» прогнозируется спад по всем видам производимой продукции кроме  производства древесно-топливных гранул, которое запущено в конце 2019 года. На период до 2024 года предприятие планирует сохранить ежегодный выпуск межкомнатных дверей 35 тыс. шт., снизить производство  древесноволокнистой плиты средней плотности до 87,0 тыс. м3 одновременно с сохранением выпуска ламинированной плиты МДФ на уровне 22,0-23,0 тыс. м3. Выпуск пиломатериалов на 2021-2023 годы планируется на уровне до 55,0-57,0 тыс. м3 ежегодно, выпуск древесно-топливных гранул на уровне 18 тыс. тонн
Объем отгруженной продукции на предприятии за 2020 год составил 1 388,0 млн. руб. (что составляет 61,9% к 2019г.), к концу текущего 2021 года этот показатель ожидается на уровне 2826,9 млн. руб. или 203,7% к предыдущему году. На перод 2022-2024 годы объем отгруженной продукции прогнозируется на уровне 102,0-103,2% ежегодно ( в действующих ценах). 
ООО «Приозерский лесокомбинат-Дом», оказывающее услуги по лесопилению и расположенное в Ларионовском сельском поселении, за 2020 год выполнило услуг на сумму 208,3 млн. руб., что на 10,9 млн. руб. больше  аналогичного периода предыдущего года. Средняя численность работников составляет 186 чел. По прогнозным оценкам предприятия объем выполненных услуг до конца 2021 года может составить 211,4 млн. руб., что составит 101,5%  к уровеню предыдущего года. На 2022-2024 годы объем выполненных работ прогнозируется на уровне 101-102% ежегодно (в действующих ценах).

ООО «Приозерский хлебокомбинат» за 2020 год отгружено продукции на сумму 164,9 млн. руб., или 92,9% к уровню прошлого года. Списочная численность предприятия составляет 145 чел. Промышленной продукции в натуральном выражении произведено: хлеб и хлебобулочные изделия – 2045 тонн, или 86,1% к уровню соответствующего периода прошлого года; кондитерские изделия –48,9 тонн, или 97,4% к уровню 2019 года.

По итогам текущего года производство продукции должно составить 177,5 млн. руб. или 100,1% к 2019 году. На период до 2023 года ежегодный прирост объемов производства в действующих ценах прогнозируется на уровне 100% (177,5 млн. руб.). Вместе с тем, ожидается сокращение к концу 2020 года объема производства продукции в натуральном выражении по хлебу и хлебобулочным изделиям на 11,5% . С 2021 года ООО «Приозерский хлебокомбинат» планирует в дальнейшем ежегодно повышать  производство хлеба и хлебобулочных изделий в натуральном выражении на 5 тонн  , а производство кондитерских изделий уменьшить на 5 тонн ежегодно.

Предприятием АО «Аэлита», относящимся к производству изделий из пластмасса, в 2020 году объем отгруженной продукции 183,0 млн. руб. (в действующих ценах), что на 9,1% меньше, чем за 2019 год. Годовой объем отгруженной продукции собственного производства изделий из пластмасс на предприятии в 2021 году ожидается в объеме 2020 г. На прогнозируемый период рост объемов отгруженной продукции составит  в 2022 году 112,1 на 2023-2024 годы ежегодно 104%.
Сельское хозяйство

В агропромышленном комплексе объем продукции сельского хозяйства по сельхозпредприятиям района в 2020 году составил 4 349,0 млн. руб. или 110,2 % к уровню 2019 года в действующих ценах. Произведено мяса КРС в живом весе 3258,1 тонны или 98% к уровню 2019 года); средняя продуктивность коров по району за 2020 год превысила показатель предыдущего года на 378 кг  и достигла 10707 кг.

В I полугодии 2021 года удалось обеспечить темп роста объемов продукции по крупным и средним предприятиям в размере 102,5% к соответствующему периоду предыдущего года в действующих ценах (2 030,9 млн. руб.).
За период январь-июнь 2021 года надой  на одну фуражную  корову в крупных и средних сельхозпредприятиях района составил 5 343 кг, что на 46 кг меньше соответствующего периода 2020 года, это последствие жаркой погоды, установившейся в июне 2021 года, которая негативно повлияла на продуктивность животных.
В среднем по району валовое производство молока за отчетный период увеличилось на 0,2 тыс. тонн к уровню 2020 года с начала текущего года хозяйства района надоили 41,6 тыс.тонн молока. Наибольшим ростом объемов производства молока к уровню аналогичного периода прошлого года отличились АО «Судаково» (108%).

Реализация мяса КРС в живом весе составила 1537,0 тонн или 97,8% к уровню 1 полугодия 2020 года. Три из восьми сельхозпредприятий продолжают увеличивать реализацию мяса, среди них АО ПЗ «Раздолье» (115% к уровню I полугодия 2020 года, АО ПЗ «Красноозерное» (121,5%), АО «ПЗ «Расцвет» (121%).

Улучшение показателей производственной деятельности в АПК Приозерского района во многом зависит от применения интенсивных технологий и модернизации производства.
За 2020 год на развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозпредприятий района из бюджетов всех уровней было выделено 514,5 млн. руб.  (90,2% к уровню 2019г.), из них средства местного бюджета в рамках муниципальной программы «Развитие АПК» составили 20,1 млн. руб. Средства выделены в рамках поддержки производства сельскохозяйственной продукции в крупных и средних предприятиях АПК района, поддержки племенного животноводства, поддержки в области растениеводства, субсидии на техническую и технологическую модернизацию, на реконструкцию мелиоративных систем, на социальную поддержку молодых специалистов  и др.

Сохранение стабильности и рост сельскохозяйственного производства, приток инвестиций в отрасль становится возможным благодаря государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей района. Для облегчения адаптации отрасли к изменившимся макроэкономическим условиям реализуются меры государственной и муниципальной программ, направленные на ускорение процессов по импортозамещению и повышение финансовой устойчивости сельскохозяйственных предприятий, положительно влияющих на уровень доходов сельхозпроизводителей и качество производимой сельхозпродукции. 
Особое внимание уделяется малым формам хозяйствования в 2020 государственная поддержка крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств составила 11,6 млн.рублей, Субсидиями воспользовалось - 68 хозяйств, в том числе 57 личных подсобных и 11 крестьянских (фермерских) хозяйств. 

По прогнозным оценкам в 2021 году валовая продукция сельского хозяйства по хозяйствам всех категорий (с учетом фермерских и личных подсобных хозяйств) должна составить 4742,1 млн. рублей или 100,5% к уровню 2020 года в сопоставимых ценах. В том числе в растениеводстве объемы производства оцениваются на уровне 802,9 млн. рублей или 100,5% в сопоставимых ценах, в животноводстве – 3939,2 млн. руб., или 100,5% в сопоставимых ценах. 

В 2022-2024 годах в целом по району прогнозируется ежегодное сохранение темпа роста валовой продукции сельского хозяйства на уровне 100,5% в действующих ценах. 
Инвестиции

В 2020 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  в Приозерском районе увеличился на 52,3% к предыдущему году и составил 2567,2 млн. руб.
Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 55,4%, бюджетные средства –27,6%, кредиты банков – 6,1%, прочие привлеченные средства – 10,2%.

Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 42,6% от общего объема капитальных вложений, по отрасли «строительство» - 4,0% по отрасли социальной сферы (образование, культура  и здравоохранение) – 16,7%.

Предприятия обрабатывающего производства района снизили капиталовложения в развитие собственного производства по сравнению с аналогичным периодом 2019 года  почти в 3 раза с 182,8 млн. руб. до 68,0 млн. руб. 
За отчетный период инвестиции в сельское хозяйство к уровню соответствующего периода 2019 года составили 149,9% или  1 094,6 млн. руб.

В январе-декабре 2020 года инвестиции в основной капитал ООО «Корпорация «Русь», представляющую строительную отрасль в районе, составили 102,7 млн. руб., что на 55% больше объемов аналогичного периода 2019 года. ООО «Корпорация «Русь» к концу отчетного периода вышло с прибылью в объеме  42,6 млн. руб. Объем выполненных работ за отчетный период составил 912,3 млн. руб., что более чем в 3 раза меньше показателя аналогичного периода предыдущего года. Среднесписочная численность предприятия снизилась на 10 чел и составила 418 чел. Заработная плата, декларируемая этой организацией, выросла к уровню предыдущего года на 11,7% .

По отчету об исполнении бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за 12 месяцев 2020 года на исполнение муниципальной адресной программы капитального строительства, а также на строительство, капитальный ремонт и благоустройство муниципальных объектов в рамках государственных программ Ленинградской области на 2020 год предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 427,9 млн. руб., в том числе средства областного бюджета должны составить 345,3 млн. руб., местного – 82,5 млн. руб. За период январь-декабрь 2020 года было израсходовано 354,7 млн. руб. Из них средства областного бюджета составили 286,7 млн. руб., местного – 68,0 млн. руб. Финансирование адресной программы за 12 месяцев т. г. составило 82,9% от предварительных плановых объемов 2020 года.

На строительство, реконструкцию и ремонт объектов культуры в 2020 году в адресной инвестиционной программе выделено 38,6 млн. руб. Это строительство ДШИ в п. Сосново, ДХШ в г. Приозерске, дома культуры в пос. Громово, капитальный ремонт ПКЦ «Карнавал». За 12 месяцев т. г. было израсходовано 35,3 млн. руб. 

На средства областного и местного бюджетов выполнен капитальный ремонт стадиона и спорткомплекса «Юность» и стадиона «Сосновый» в г. Приозерск. С начала года  на эти цели израсходовано 63,8  млн. руб.

На ремонтные работы образовательных учреждений района в текущем году выделино более 414,7 млн. руб. Запланирован капитальный ремонт МО «Громовская СОШ» по программе  реновации школ с объемом финансирования 65,6 млн. руб., (в т. ч. из ОБ – 59,0 млн. руб.); строительство пристройки СОШ пос. Сосново (257,9 млн. руб.), ремонт Петровской СОШ (7,6 млн. руб.), строительство корпуса МДОУ №16 пос. Запорожское (2,4 млн. руб.). З 12 месяцев  2020 года расходы по данным объектам составили 345,8 млн. руб.

В  текущем году выполнен ремонт административных зданий на 2,5 млн. руб.

За 2020 год введены в строй 690 квартир в том числе 642 квартиры индивидуальных застройщиков (80,125 тыс. м2) и  многоквартирный жилой дом (2,228 тыс. м2).  Общая площадь введенной жилой площади за отчетный период составила 82,532 тыс. кв. м., что на 1,198 тыс. м2 больше чем за 2019 год.

 В отчетном периоде введен 48-квартирный жилой дом п. Сосново, ул. Строителей д. 11 (2,228 тыс. м2), застройщик ООО «ВикингНедвижимость»
В  текущем году планируется выполнить ремонт административных зданий – 2,0, млн. руб., ремонт помещения по ул. Ленина д.18 (Коворкинг центр)-9,3 млн. руб. За январь-июль т. г. расходы по данным объектам не производились.

За январь-июль 2021 года введены в строй 695 квартир в том числе 606 квартиры индивидуальных застройщиков (77,139 тыс. м2) и  многоквартирный жилой дом -89 квартир (3,577 тыс. м2).  Общая площадь введенной жилой площади за отчетный период составила 80,716 тыс. кв. м., что на 47,983 тыс. м2 больше чем, чем в I полугодии 2020 год. 
По прогнозным оценкам объем инвестиций по полному кругу предприятий, включая все источники финансирования, в 2021 году может составить 2935,6 млн. рублей, или 114,4% к уровню 2020 года в действующих ценах. 
В связи с отсутствием крупных инвестиционных проектов инвестиции в основной капитал предприятий добывающей отрасли и обрабатывающего производства района представлены в виде капитальных вложений (затрат), направленных на поддержание существующих производственных мощностей, предусматривающее модернизацию оборудования и обновление устаревшей техники. 
По прогнозным оценкам объем капитальных вложений на поддержание существующих мощностей предприятий отрасли «добыча полезных ископаемых» в 2021 году составит около 63 млн. руб., в 2021-2023 годах – в среднем по 80-83 млн. руб. ежегодно. 
Ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающие производства в 2020 году составят по прогнозным оценкам 60 млн. руб.. Из них (20,7 млн. руб.) составят капиталовложения ОАО «Лесплитинвест», 5,0 млн. руб. –ООО «Приозерский хлебокомбинат», 3,2 млн. руб- ОАО «Аэлита». В 2022-2024 годы инвестиции в основной капитал предприятий обрабатывающего производства составят 80 млн. рублей ежегодно.
Рост производства в АПК Приозерского района обеспечивается за счет применения интенсивных технологий и модернизации производства. В 2021 году работа в этом направлении продолжается. 
В развитие агропромышленного комплекса в 2021 году предполагается направить свыше 650,0 млн. руб. Сельхозпредприятия района продолжают реконструкцию существующих животноводческих ферм, мелиоративных систем, приобретение техники и оборудования, осуществляют вложения в основное стадо. Так, в 2021 году в АО «ПЗ Красноозерное» в Красноозерном СП по плану строительство здания для телят и установка оборудование доильно-молочного «карусель» (общая стоимость работ 292 млн. руб.), в АО ПЗ «Мельниково» в Мельниковском СП модернизация животноводческого комплекса (60 млн. руб.), АО ПЗ «Гражданский» инвестирует в реконструкцию и модернизацию животноводческого комплекса 270 млн. рублей. 
В 2022 году, согласно прогнозов сельхозпредприятий, инвестиции в сельскохозяйственные объекты могут составить 648,5 млн. руб., в 2023 -2024 годы – 530 млн. рублей ежегодно.
Среди других значимых объектов адресной программы строительства и реконструкции объектов 2021 года –строительство нового корпуса (блок начальных классов) МОУ «Сосновский центр образования» в п. Сосново, капремонт Громовской СОШ.
Строительство инженерной и транспортной инфраструктуры (проездов, водопроводов, уличного освещения и т.д.), в рамках обеспечения земельных участков граждан, выданных в рамках реализации 105-ОЗ и 75-ОЗ. В 2021 г.- 93,9 млн.руб., в 2022- 42,8 млн.руб., в 2023-74,5 млн.руб., в 2024 – 109,3 млн.руб.

С учетом ожидаемого функционирования отраслей экономики, темпов инфляции, прогнозов крупных и средних предприятий района и реального финансирования из бюджетов всех уровней общий объем инвестиций за счет всех источников финансирования по расширенному кругу учитываемых предприятий может составить: в 2022 году 1163 млн. руб., в 2023 году – 1048 млн. руб., в 2024 году – 1058 млн. рублей.   

Строительство

За 2020 год введены в строй 690 квартир в том числе 642 квартиры индивидуальных застройщиков (80,125 тыс. м2) и  многоквартирный жилой дом (2,228 тыс. м2).  Общая площадь введенной жилой площади за отчетный период составила 82,532 тыс. кв. м., что на 1,198 тыс. м2 больше чем за 2019 год.

 В отчетном периоде введен 48-квартирный жилой дом п. Сосново, ул. Строителей д. 11 (2,228 тыс. м2), застройщик ООО «ВикингНедвижимость».
За январь-июль 2021 года введены в строй 695 квартир в том числе 606 квартиры индивидуальных застройщиков (77,139 тыс. м2) и  многоквартирный жилой дом -89 квартир (3,577 тыс. м2).  Общая площадь введенной жилой площади за отчетный период составила 80,716 тыс. кв. м., что на 47,983 тыс. м2 больше чем, чем в I полугодии 2020 год

Ввод жилья на прогнозируемый 2021 год составит не менее 134,7 тыс. м2, 2022 год-146,1 тыс. м2 жилья и 2023 год -158,5 тыс. м2 жилья. С 08.12.2020 в соответствии с п.12 ст. 70 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» до 1 марта 2026 года допускается осуществление государственной регистрации прав на жилой дом на основании только технического плана и правоустанавливающего документа на земельный участок, при этом не требуется уведомлять органы местного самоуправления о планируемом строительстве объекта индивидуального жилищного строительства и об окончании строительства. В связи с этим спрогнозировать количество и площадь построенных и введенных в эксплуатацию индивидуальных жилых домов, определить фактический объем введенного в эксплуатацию ИЖС не представляется возможны. С учетом вышеизложенного, прогнозируемые темпы ввода жилых домов на 5% ежегодно и численности населения общая площадь жилых домов на 1 жителя составит: в 2022 году – 27,6 кв м, в 2023 году – 29,8 кв.м, в 2024 году – 32,0 кв. м.
Потребительский рынок

Развитие потребительского рынка в Приозерском муниципальном районе осуществляется в зависимости от социально-экономических интересов населения района с учетом местных условий и пожеланий жителей, особенно сельских поселений. При этом актуальной остается задача обеспечения ценовой доступности товаров и услуг для всех категорий граждан.

По состоянию на 01.07.2021 г. в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляют деятельность 817 организаций в сфере торговли (1309 объектов торговли), 119 организаций в сфере общественного питания (148 объектов) и 236 – в сфере бытового обслуживания (249 объектов). 

В целом потребительский рынок Приозерского района характеризуется как стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития. Сформированная рыночная инфраструктура отрасли позволяет обеспечивать широкий ассортимент продовольственных, промышленных товаров и услуг общественного питания и бытового обслуживания. Товарный дефицит фактически отсутствует. Ажиотажного спроса на продукты питания и другие товары массового потребления нет.

В 2020 году оборот розничной торговли в Приозерском районе по крупным и средним предприятиям по сравнению с 2019 годом вырос на 150,4% в сопоставимых ценах и составил 9,46 млрд. руб.; оборот общественного питания снизился на 20,5% в сопоставимых ценах к уровню 2019 года (210,6 млн. руб.); объем платных услуг составил составил 479,4 млн. руб. или 71,9% к уровню аналогичного периода 2019 года

В январе-июне 2021 года районный оборот розничной торговли в действующих ценах по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 4 521,4 млн. руб. или 103,1% к уровню аналогичного периода 2020 года. Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.07.2021г. составила 82,1 тыс. м2, или 109,9% к уровню соответствующего периода прошлого года.

Оборот общественного питания по данным Петростата, учитывающего объемы крупных и средних предприятий, составил за январь-июнь 2020 года 199 млн. руб., что на 115,6% больше уровня соответствующего периода 2020 года. Количество посадочных мест на предприятиях общественного питания – 6479 ед. (94,3% к уровню I полугодия 2020г.).

За январь-июнь 2020 г. на территории района открыто 11 новых объектов потребительского рынка (в т. ч.3 - в сельской местности). 
Объем оказанных платных услуг населению по обследуемому Петростатом кругу предприятий за I полугодие т. г. составил 512,0 млн. руб. или 215,9% к уровню аналогичного периода 2020 года, что обусловлено снижением ограничительных эпидемиологических мер. 
До конца 2021 года ожидается оборот розничной торговли по крупным и средним организациям до 9 743,6 млн. руб. что привысит показатели 2020 года на 3%; оборот общественного питания – в пределах 185% к уровню 2020 года до 389,6 млн. руб. Объем платных услуг по району составит  733,5 млн. руб., или 153% к уровню 2020 года в действующих ценах. 

В 2022-2024 гг. сохранится положительная динамика роста оборота розничной торговли (рост 103,5-105% ежегодно в действующих ценах), оборот общественного питания сохранится в районе (100-100,5% в действующих ценах) и возможно снижение объема платных услуг до 91,3% в 2022 году и сохранением значей в район 101,4-103% в 2023-2024гг. 
Данное снижение  прогназируется в связи c возникновением очередной волны распространения коронавирусной инфекции (COVID-19),

Уровень жизни населения, рынок труда
В 2020 году темп роста средней заработной платы составил 106,5%  (в 2019 году – 110,3%). Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  в 2020 году составила 43 100 рублей.
По оценке в 2021 году, учитывая общеэкономическую и эпидемиологическую ситуацию в стране в целом прирост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы по кругу крупных и средних предприятий составит не более 4% к уровню 2020 года или 44 850 рублей.
В 2022-2024 годах планируется сохранение положительной динамики уровня жизни: ежегодный прирост заработной платы сохранится в пределах 104-105%. К 2024 году по базовому варианту прогноза среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в районе должна увеличиться до 50 800 рублей.

Ситуация на рынке труда района определяется демографическими тенденциями, работой крупных и средних предприятий района, развитием сферы малого и среднего бизнеса, а также реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентоспособности незанятого населения. В 2020 году в Приозерском районе, в результате негативных последствий распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), сокращения штатов на предприятиях и организациях, ситуация на рынке труда оставалась напряженной. Уровень безработицы по району с начала года вырос с 0,32% до 2,32% на 01.01.2021г., но не превысил среднеобластной показатель – 2,89%. Количество зарегистрированных безработных увеличилось с 111чел. на начало 2020 года до 805 чел. на конец отчетного года. 

В январе-июне 2021 года ситуация на рынке труда выровнелась. Уровень безработицы по району с начала года снизился с 2,32% до 0,71% на 01.07.2021г., и не превысил среднеобластной показатель – 1,2%. 

Численность состоящих на учете безработных на 01.07.2021г. составила 245 человек, что на 560 чел.меньше, чем на начало 2021 года. Наибольшая численность безработных приходится на Приозерское городское поселение (109 чел.).

Всего в январе-июне 2021 года в службу занятости обратилось 952 чел., из них по содействию в поиске подходящей работы - 647 человек. За отчетный период было трудоустроено 325 граждан из которых– 163 чел.( 50,2%) - безработные граждане.

Банк вакансий на 01.07.2021г. составил 901 вакансиюя из которых 625 вакансий по рабочим профессиям. Информацию о свободных рабочих местах представили 116 предприятия и организаций. Всего в течение I полугодия т. г. заявлено 1790 вакансия, что на 56% больше прошлогоднего уровня. 

Напряженность на рынке труда МО Приозерский муниципальный район на 01.07.2021г. составила 0,3 безработного гражданина на 1 вакансию.

Прогнозируется, что к концу 2021 года уровень безработици по району составит 0,4%, число безработных  достигнит 130 чел.

В 2022-2024 годах прогнозируется восстановление стабильности на общем рынке труда с наметившейся тенденцией к постепенному снижению основных показателей, характеризующих безработицу.
Предполагается, что уровень официально регистрируемой безработицы не превысит 0,3% в 2022-2024 годах.

 Количество вакансий, заявляемых предприятиями района, прогнозируется в период 2022-2024 г.г. на уровне 2800-3000 ед. ежегодно. Предполагается, что численность зарегистрированных безработных буде снижаться и к концу 2024 года не не превысит 90 человек.

Действия службы занятости в ближайшие годы будут направлены на сохранение стабильности на рынке труда. Одним из направлений работы службы занятости является подбор и трудоустройство работников под заявки предприятий. Большое внимание будет уделено организации самозанятости населения. Реализация мероприятий государственных программ в сфере занятости предусматривает дополнительно привлечение средств федерального и областного бюджетов на решение поставленных задач.

Демография
Демографическая ситуация в Приозерском районе в 2020 году характеризовалась ростом уровня естественной убыли населения за счет снижения рождаемости, и незначительного снижения смертности. 
Среднегодовая численность постоянного населения Приозерского района на начало  2021 года составила 60 127 человека и по сравнению с предыдущим годом уменьшилась на 901 человека.

Число родившихся в 2020 году уменьшилось на 33 ребенка и составило 390 детей. Число умерших за 2020 год увеличилось  на 164 чел. и составило 994 чел. 

По данным Петростата численность постоянного населения Приозерского муниципального района на начало 2021 года составила 59,903 тыс. человек (справочно: на 01.01.2020г. – 60,351 тыс. чел.).

Число родившихся за январь-июнь 2021 года увеличилось по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 16 малышей и составило 201 ребенок. Коэффициент рождаемости в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом 2020 года стал больше с 3,07 до 3,6 случаев на 1000 чел.

Число умерших за отчетный период увеличилось на 74 чел. и составило 554 чел., и коэффициент смертности вырос на 16,3% -  с 7,95 до 9,25 случаев на 1000 чел. населения. 

Число умерших за отчетный период увеличилось на 78 чел. и составило 480 чел., и коэффициент смертности вырос на 20,7% -  с 6,59 до 7,95 случаев на 1000 чел. населения. 

Коэффициент естественной убыли населения вырос по сравнению с январем-июнем 2019 года на 63% и составил -4,89 случая на 1000 чел. населения.

Количество заключенных браков (93ед.) в отчетном периоде увеличилось по сравнению с I полугодием 2020 года на 15 ед., а количество разводов сократилось и составило 88 ед. в 2020 году (97 ед.). 

По оценке, в 2021 году среднегодовая численность постоянного населения Приозерского района должна составить 59,9 тыс. человек или 99% к 2020 году.

 Уровень естественной убыли возрастет до 11,7 чел. на 1000 населения (2020 год – 10 чел.), что обусловлено ростом уровня смертности до 18,4 умерших на 1000 населения, даже с учетом повышения уровня рождаемости до 6,7 родившихся на 1000 населения и.
Сокращение среднегодовой численности населения в 2022-2024 годах прогнозируется на уровне 99,0-99,4% (к предыдущему году соответственно). К концу 2024 года, при сохранении существующих демографических процессов и реализации мероприятий по улучшению демографической ситуации, при возможном достижении положительного миграционного прироста среднегодовая численность населения Приозерского района может составить 58,6 тыс. чел.
Консолидированный бюджет

За январь-июнь 2021 года в доход консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области поступило 662752,2 тыс. руб. или 43,1% к годовому плану, рост по сравнению с I полугодием 2020 года объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета вырос на 12,7%..
 Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования составило 439,8 тыс. руб. или 38,7% к годовому плану и 80,1% к уровню 2019года.
Поступление налоговых доходов составляет 73,5% (486946,4 тыс.руб.) от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. В 2020 году этот показатель составлял 77,4%. 

К уровню прошлого года поступление налоговых доходов выросли на 43% или на 146 508,9 тыс. рублей. 

Поступления по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения,  по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности  и единому сельскохозяйственному налогу составляют 26% (126806,1 тыс.руб.) поступивших налоговых доходов. Повышение  составило 88,5% или 59544,5 тыс. рублей.

Поступления по налогу на имущество составляют 15,5% (75656,1 тыс.руб.) в объеме налоговых доходов. Повышение  составило 16,9% или 10940,1 тыс. рублей.

Поступление государственной пошлины за I квартал 2021 года составило 4121,3 тыс. рублей, что  составляет 98,1% к уровню прошлого года. 

Сумма безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за отчетный период составила 878597,9 тыс. руб. при плане 1811125,9 тыс. руб. или 48,5%, что  на 54110 тыс. руб. меньше  чем за 1 полугодие  2020 года.

В 2021 году оценка поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района составляет 3 317,0 млн. руб. или 102,1% к уровню 2020 года. 
Прогнозируемые поступления в 2022 году 2 946,5 млн. руб. В  2023 году 2 711,4 млн. руб., в 2024 году ожидаемый прирост составит 2,4%.
Расходы консолидированного бюджета Приозерского муниципального района в 2021 году планируются в объеме 3383,2 млн. руб.

Прогнозирование расходной части консолидированного бюджета производилось с учетом расходов, запланированных на реализацию мероприятий муниципальных программ, майских Указов Президента РФ, а также с учетом дефицита бюджета. Доля расходных обязательств консолидированного бюджета на социальную сферу в 2021 году планируется на уровне 65-68%, в период 2021-2023 годов бюджет сохранит свою социальную направленность. 
Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие
В Приозерском район существует ряд наиболее значимых проблем, оказывающих негативное влияние на социально-экономическое развитие территории: 

- сокращение численности населения вследствие естественной и миграционной убыли населения, старение населения;

- низкая предпринимательская активность;

- отсутствие крупных инвестиционных проектов;

- износ основных фондов инженерно-технической и транспортной инфраструктуры, снижающих возможности привлечения инвестиций; 

- относительно низкий уровень оплаты труда в районе, приводящий к оттоку квалифицированных кадров;

- низкие темпы структурнотехнологической модернизации и обновления основных производственных фондов в сельскохозяйственных предприятиях, необходимость системной государственной поддержки отрасли;

- отсутствие природного газа негативно влияет на экономическое развитие района, т. к.- высокая стоимость используемых топливных ресурсов обуславливает высокую себестоимость коммунальных услуг, снижает конкурентоспособность продукции местных предприятий.

Главной целью экономической политики администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район на 2022-2024 годы является создание условий, которые обеспечат устойчивые темпы экономического роста и социальной стабильности территории. 

Она может быть достигнута путем решения следующих приоритетных задач, определенных стратегией социально-экономического развития муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области:

- оказание содействия развитию промышленности и сельского хозяйства, продолжение работы по привлечению инвестиций и сохранению благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата на территории муниципального образования;

- сохранение положительной динамики развития агропромышленного комплекса и  уровня государственной поддержки всех направлений сельхозпроизводства, уделяя особое внимание развитию малых форм хозяйствования;

- повышение эффективности использования имеющихся в районе природных, трудовых ресурсов, свободных производственных площадок и мощностей;

- увеличение налогооблагаемой базы, в том числе за счет земельно-имущественного комплекса, изучение потенциала роста доходов и формирование земельного банка с возможностью предоставления земельных участков как гражданам, так и инвесторам;

- концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях развития муниципального района, целевое финансирование расходов бюджета муниципального района.

- реализация системы мер по дальнейшему развитию инфраструктуры поддержки предпринимательства, способствующей становлению и укреплению предприятий малого бизнеса; 

- сохранение уровня финансирования и иных мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- дальнейшее развитие инженерной и транспортной инфраструктуры на территории муниципального образования;

- повышение качества предоставления образовательных, социальных, культурно- досуговых услуг;

 - создание современной материально-технической основы для деятельности учреждений социальной сферы.
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