СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ПРИОЗЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
от 16 августа 2022 года 

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции Федеральных законов от 22.12.2020 г. № 454-ФЗ, от 02.07.2021 г. № 304-ФЗ, от 19.11.2021 г. № 376-ФЗ, от 30.12.2021 г. № 492-ФЗ) Совет депутатов Приозерского муниципального района Ленинградской области РЕШИЛ:
1. Внести в Устав Приозерского муниципального района Ленинградской области, принятый решением Совета депутатов муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области от 19 октября 2021 года № 120, следующие изменения:
1) часть 1 статьи 5 дополнить пунктом 9.1 следующего содержания:

«9.1) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципальных районов за границами городских и сельских населенных пунктов;»;

2) в пункте 36 части 1 статьи 5 слова «, проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании искусственного земельного участка» исключить;
3) часть 1 статьи 6 дополнить пунктом 17 следующего содержания: 
«17) создание муниципальной пожарной охраны.»;

4) часть 4 статьи 27 изложить в следующей редакции:

«4. Выборные должностные лица местного самоуправления не могут быть депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, сенаторами Российской Федерации, депутатами законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, занимать иные государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, а также должности государственной гражданской службы и должности муниципальной службы, если иное не предусмотрено федеральными законами.»;
5) часть 11 статьи 31 изложить в следующей редакции: 

«11. В случае досрочного прекращения полномочий главы администрации либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности его полномочия временно исполняет заместитель главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству. В случае отсутствия заместителя главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству полномочия главы администрации исполняет заместитель главы администрации по социальным вопросам.»;
6) часть 12 статьи 31 изложить в следующей редакции:

«12. На период отсутствия главы администрации в связи с окончанием срока, на который заключен контракт, заместитель главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству замещает его и исполняет его полномочия. В случае отсутствия заместителя главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству замещает и исполняет полномочия главы администрации заместитель главы администрации по социальным вопросам.»;
7) в статье 34 слова «18 июля 2006 года № 53/356» заменить словами «18 мая 2022 года № 195/1315»;
8) в части 2 статьи 36 слова «и планом контрольных мероприятий» исключить;

9) в части 11 статьи 36 после слова «муниципального» дополнить словом «финансового», далее по тексту;

10) часть 10 статьи 45 дополнить абзацем следующего содержания:
«Проведение проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального района квалификационным требованиям осуществляется с участием финансового органа субъекта Российской Федерации. Порядок участия финансового органа субъекта Российской Федерации в проведении указанной проверки устанавливается законом субъекта Российской Федерации.».
2. Принять проект решения в первом чтении.

3. Проект решения подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

4. Вынести данный проект решения на публичные слушания.

Глава Приозерского муниципального района 
Ленинградской области                                                                     В. Ю. Мыльников
Согласовано:

Соклаков А. Н.
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О внесении изменений в Устав Приозерского муниципального района Ленинградской области








