В помощь потребителю
Бытовая химия – выбор
товара

	


Бытовая химия является неотъемлемой частью нашей повседневной жизни и давно занимает почетное место в потребительской корзине. Разнообразие моющих средств и прочей химии для дома в наше время настолько велико, что глаза разбегаются от всех этих пестрых и ярких упаковок бытовых средств с дозаторами и без. Тем не менее, при выборе бытового моющего средства для уборки помещения важно уделять внимание не только удобству его использования, но и тому насколько оно безопасно, поэтому перед покупкой обязательно внимательно ознакомьтесь с составом моющего средства и сроком его годности, ведь не даром их называют химией. Так, к примеру, средство для мытья посуды при не очень качественном мытье может попадать с едой в организм, что будет вызывать постоянную слабость, неприятные ощущения и даже головокружения. Конечно, мы не утверждаем, что наше средство абсолютно безопасно и его можно есть ложками для профилактики, но мы гарантируем качество нашей продукции, все товары имеют санитарно-эпидемиологические заключения и соответствуют всем европейским стандартам. Испарениями нашей бытовой химии нельзя отравиться, получить химический ожог при попадании на кожу, а при попадании на слизистые достаточно будет промыть обильным количеством теплой воды.

Мы предлагаем следующие основные группы товаров из раздела, относящихся к моющим средствам:

· дезинфицирующие средства; 

· жидкие моющие средства; 

· средства личной гигиены; 

· средства по уходу за различными поверхностями и предметами; 

· автохимия; 

· бытовая химия; 

· профессиональная химия. 

Жидкое моющее средство должно быть средней консистенции не очень жидким и не очень густым, не раздражать кожу рук и быть в качественной упаковке, не допускающей протекания. Независимо от консистенции все моющие средства различаются по назначению и составу. Кроме универсальных, есть специализированные моющие средства для определенных видов материала.

В повседневной жизни нас окружают микробы, которые могут послужить причиной большого ряда заболеваний. Даже кажущаяся на первый взгляд чистота может изобиловать болезнетворными бактериями. Наибольшее количество вредных микроорганизмов содержится на поверхности сантехнического оборудования, кухонной мебели, уборочного инвентаря. Самый эффективный способ борьбы с такими вредными соседями являются дезинфицирующие средства и специальные средства бытовой химии. Механизм воздействия дезинфицирующих моющих средств и химии заключается в локальном уничтожении очагов возникновения микробов с поверхности и создания пленки для продолжительной дальнейшей защиты. Очень важно, чтобы дезинфицирующее средство было безопасным для людей и домашних животных, которые даже чаще человека контактируют с некоторыми участками поверхностей, обрабатываемых дезинфицирующими моющими средствами.

Все вышеперечисленные средства для уборки помещений, мытья и ухода за различными твердыми поверхностями Вы можете найти в нашем каталоге профессиональной моющей химии для бытового применения и не только. Все товары произведены на основе высококачественного сырья и современных технологий и позволяют удалять даже самые сложные и застарелые загрязнения, значительно сокращая время уборки и трудозатраты, без ущерба для качества.




Арканум – жидкость для мытья стекол
Качественно очищает поверхность от пыли, грязи, жира, не оставляя разводов и пленки. Придает блеск обрабатываемой поверхности. Моющая жидкость подходит для ежедневного использования в жилых и офисных помещениях, безопасно для кожи рук.




Арканум – универсальное моющее средство для мытья ковров
Эффективное средство для чистки ковров и ковровых покрытий. Предназначено для любых текстильных поверхностей с прочной окраской, устойчивых к воздействию воды. Быстро и эффективно удаляет пятна и следы загрязнений.




Арканум – средство для удаления нагара и жировых загрязнений
Профессиональное жидкое моющее средство для удаления нагара, копоти, сажи, пригоревшего жира растительного и животного происхождения. Легко справляется с застарелыми загрязнениями. Используется для очистки жаровочных шкафов, фритюрниц, грилей, пекарных форм и т.д.




Арканум – средство для ликвидации засоров труб
Предназначено для чистки канализационных труб и ликвидации засоров, уничтожения микробов и неприятных запахов в сливной системе. Экологически чистое средство, безопасно для людей и животных. Подходит для многократного применения.




Арканум – универсальное моющее средство по уходу за домом
Универсальное моющее средство для генеральной уборки и удаления полимерных слоев, а также для ежедневного ухода за полами и мебелью. Бережно ухаживает за поверхностью, придает блеск, оставляет после себя приятный запах. Подходит для использования с медицинский учреждениях, как дезинфицирующее средство для различных поверхностей.




Арканум – средство для мытья полов
Эффективное моющее средство для ежедневного мытья и ухода за полами. Восстанавливает и обновляет полимерные слои. Используется для машинной и ручной мойки полов. Дезинфицирует поверхность убивая большинство болезнетворных микробов.




Арканум – средство для очистки и полировки изделий из нержавеющей стали
Идеальное средство по уходу за полированными и сильно полированными изделиями. Не содержит абразива. Великолепно удаляет грязь, жир, следы от пальцев и капель воды. Не оставляет разводов, придает свежесть и сияющий блеск. Образует на поверхности защитный слой, который предохраняет от быстрого повторного загрязнения, облегчает последующий уход, продлевает срок службы и сохраняет первоначальный внешний вид изделий.




Арканум – средство для удаления известкового налета
Удаляет известковый налет, легко и быстро справляется с ржавчиной, застарелым налетом, минеральными отложениями и въевшейся грязью, придавая поверхностям блеск. Убивает микробы. Можно наносить на вертикальные поверхности и труднодоступные места. Идеально подходит для чистки поверхностей из нержавеющей стали, латуни, акриловых и хромированных поверхностей, фарфора, керамической плитки, стекла, пластика. Не применять для мраморных и стеклокерамических поверхностей.




Арканум – универсальное средство для очистки оргтехники и пластиковых поверхностей
Предназначено для очищения сильно загрязненных пластиковых и металлических поверхностей. Освежает пластик, снимает статическое электричество. Удаляет пыль, грязь, отпечатки пальцев и другие загрязнения, не оставляя разводов и подтеков.




Арканум-Гель - густое средство для очистки сантехники и кафельной плитки
Удаляет ржавчину, водяной камень и минеральные отложения. Отлично подходит для глубокой чистки и дезинфекции полов, кафельных, керамических и металлических поверхностей в ванных комнатах, на кухне и других помещениях. Может применяться для отбеливания эмалированных ванн, удаления пятен на кафельной плитке. Благодаря гелеобразной консистенции можно использовать на вертикальных поверхностях. Можно применять для предварительного замачивания посуды, для отбеливания и удаления кофейного и чайного налета.




Средство для мытья посуды «Бальдр»
Легко и эффективно справляется с жирными загрязнениями, не оставляет пятен и разводов, придавая блеск посуде. Обладает дезинфицирующим эффектом, при этом бережно питает и увлажняет кожу рук. Оставляет на поверхности приятный запах.
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