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Основные сведения

Муниципальное образование Приозерский муниципальный район Ленинградской области образовано областным законом № 50-ОЗ от 01.09.2004 года «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Приозерский муниципальный район  и муниципальных образований в его составе».  

Административный центр муниципального района - г. Приозерск 

В состав муниципального района входят 2 городских и 12 сельских поселений.

Общая площадь муниципального района - 3597 кв. км

Население муниципального района на 31 декабря 2018 года – 61,000 тыс. чел.

Представительный орган муниципального района - Совет депутатов - формируется из глав поселений, входящих в состав муниципального района и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава.

Выборы действующего состава представительного органа состоялись 14 сентября 2014 года, срок его полномочий - 5 лет. Число депутатов представительного органа согласно Уставу муниципального образования и фактически на 31 декабря 2018 года - 28 человек.

С 01 ноября 2016 года главой администрации муниципального района назначен по контракту Соклаков Александр Николаевич на срок полномочий Совета депутатов (до дня начала работы Совета депутатов нового созыва). 

Сведения о численности и расходах на содержание работников органов местного самоуправления за 2018 год представлены в таблице:

	Наименование
	Численность, чел.
	Расходы, тыс. руб.

	Общая численность работников органов местного самоуправления
	292
	232067

	из них замещающих должности муниципальной службы
	252
	222662

	Общая фактическая численность работников, замещающих должности муниципальной службы, в том числе
	246
	222662

	исполняющих собственные полномочия муниципального образования
	218
	184956

	исполняющих переданные государствен-ные полномочия
	22
	31390

	исполняющих полномочия иных муниципальных образований, переданных соглашениями
	6
	6316


Органы официальных публикаций правовых актов муниципального района - ООО «Редакция газеты «Красная звезда» и ООО «Приозерские ведомости».

Официальный сайт муниципального района - www.priozersk.lenobl.ru.

Состояние муниципального образования в 2017 году,
 динамика развития в сравнении с предыдущим годом 
и прогноз на 3-летний период

Стабильная производственно-хозяйственная деятельность крупных и средних предприятий позволила сохранить экономические условия для развития Приозерского района в 2018 году. Основные итоги свидетельствуют о росте объемов производства в сельском хозяйстве, в сфере потребительского рынка, росте неналоговых доходов.

Среднегодовая численность постоянного населения Приозерского района за 2018 год составила 61,4 тыс. человек, темп роста к 2016 году 99,2%. Из них в трудоспособном возрасте находится 56% населения. Число родившихся увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14 детей и составило 479 ребенка. Число умерших увеличилось на 74 чел. и составило 881 чел. Кроме сохранения естественной убыли населения, численность населения района к концу отчетного года сократилась вследствие отрицательного миграционного сальдо.

На рынке труда Приозерского района сохранялась стабильная ситуация. Спрос рабочей силы преобладал над ее предложением. Банк свободных вакансий на конец 2018 года составлял 708 ед., что на 377 вакансий больше чем на начало 2018 года. В течение года 142 предприятий и организаций заявили о потребности в рабочей силе. 

Общеэкономический оборот предприятий составил 27630 млн. руб., темп роста к 2017 году (без учета инфляции) 116,1%. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполнение работ и оказание услуг собственными силами составил  по итогам 2018 года 23225,1 млн. руб., что на 15,1% больше уровня января-декабря 2017 года. 

Отгрузка товаров собственного производства увеличилась по таким основным хозяйственным видам деятельности (хозяйственный ОКВЭД), как добыча полезных ископаемых (151,9% к 2017 году); водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов (113,5%); строительство (103,2%); предоставление прочих видов услуг (128,2%); сельское хозяйство (104,6%), в обрабатывающих производствах (111,1%), деятельность гостиниц и предприятий общепита (104,0%), транспортировка и хранение (128,3%).  Снижение объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ к прошлогоднему уровню произошло по следующим отраслям: обеспечение э/э, газом и паром (96,6% к январю-декабрю 2017 года), торговля оптовая и розничная (8,1%). В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес занимают строительство – 45%  обрабатывающие производства – 15,5%, сельское хозяйство – 9,7% и добыча полезных ископаемых – 18,4%.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов деятельности на конец отчетного года составила прибыль в объеме 2 310,1млн. руб., что на 220% больше прошлогоднего показателя.
По данным налоговой службы налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней поступило в сумме 3164,6 млн. руб., что на 24,3 % больше, чем за аналогичный период 2017 года. Поступления в федеральный бюджет за январь-декабрь отчетного года по сравнению с аналогичным периодом 2017 года увеличились в 1,7 раза (1041 млн. руб.), в областной – выросли на 21,7 % (1360,4 млн. руб.). Поступления в местный бюджет составили 763,1млн. руб. (темп роста к уровню 2017 года 98,5%). 

Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий за счет всех источников финансирования в январе-декабре 2018 года по данным Петростата составил 2 195,3 млн. руб .

Полностью и в срок выплачивались пенсии и детские пособия. Отсутствовала просроченная задолженность по выплате заработной платы.

В отчетном периоде текущего года заработная плата выше среднерайонного уровня наблюдалась на предприятиях и в организациях следующих основных для района видов экономической деятельности: «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» – на 8,1% (37 863 руб.), «строительство» – на 22,9% (59 793 руб.).

По данным Петростата в отраслях социальной сферы среднемесячная начисленная заработная плата в январе-декабре 2018 года выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила: в области здравоохранения и социальных услуг – 36 242 руб. (темп роста к январю-декабрю 2017 года 126,9%) , образовании –33 688руб. (108,9%) , в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений –31 720 руб. (116,9%). 

Почти на 9,6% вырос средний размер страховых пенсии по району и составил 13930 рублей. 

Отрасль «добыча полезных ископаемых» на территории Приозерского района представлена Производственным комплексом «Гранит-Кузнечное» АО «ЛСР. Базовые материалы» на территории Кузнечнинского ГП. Объемы отгруженной продукции собственного производства предприятия отрасли за январь-декабрь 2018 года составили 4 282,3 млн. руб. (в действующих ценах по хозяйственному ОКВЭД), что в 1,5 раза больше прошлогоднего показателя. Производство продукции в натуральном выражении по данным Петростата - щебень, отсевы и прочие гранитные смеси – составило в отчетном периоде 4 866,7 тыс. м3, что в 1,2 раза больше уровня аналогичного периода предыдущего года. 

Объем отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями по отрасли обрабатывающие производства за январь-декабрь 2018 года по сравнению с аналогичным периодом 2017 года вырос по данным Петростата на 11,1% и составил 3603,5 млн. руб. 

До 64 % всех объемов обрабатывающих производств формируют предприятия деревообрабатывающего комплекса. Ими отгружено продукции на сумму 2 308,6 млн. руб., что составило120,5% к январю-декабрю 2017 года.

Основные предприятия деревообрабатывающего производства осуществляют свою деятельность на территории Приозерского городского поселения (ОАО «Лесплитинвест», ЗАО «Дело») и Ларионовского сельского поселения (ООО «Приозерский лесокомбинат- Дом»). 

На ОАО «Лесплитинвест» в отчетном периоде 2018 года объем отгруженной продукции вырос до 2110 млн. руб., это на 18,1% больше, чем за аналогичный период 2017 года. 

        Увеличились объемы производства основных видов товаров обрабатывающего производства в натуральном выражении (по крупным и средним предприятиям) в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск плиты древесноволокнистой (8788 тыс. усл.м2) – на 6,4%, в производстве мебели и прочей продукции – производство мебели (377,5млн. руб.) – на 12,8%. 

Увеличение выпуска продукции (по крупным и средним предприятиям) произошло в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск пиломатериалов (58,77 тыс.м3) – на 53,2%;

Снижение выпуска продукции произошло:
 в производстве прочей продукции –производство изделий из пластмасс (942 тонн) –  на 7,0%.

 в производстве пищевых продуктов – производство кондитерских изделий (70 тонн) – на 21,3% и производство хлеба и хлебобулочных изделий (2663 тонн) – на 5,2%.   

        Успешным 2018 год был для АПК района. По итогам работы за 2018 год объем продукции сельского хозяйства по основному кругу хозяйств составил 3941,3 млн. руб. или 106 % к уровню 2017 года в действующих ценах. 

        Валовой надой молока вырос по сравнению с 2016 годом на 2,3% и составил 83480,5 тонны. Это существенный вклад в производство молока предприятиями всей Ленинградской области (13,2%). Наибольшим ростом объемов производства молока к уровню аналогичного периода прошлого года отличились АО «ПЗ «Первомайский» (109,6 %) и АО « ПЗ Мельниково» (106,8%).

За период январь-декабрь 2018 года на одну корову в крупных и средних сельхозпредприятиях района надоено 9865 кг, что на 102 кг больше соответствующего периода 2017года , на 1403кг больше среднеобластного.

Наибольшая прибавка в продуктивности получена в АО «ПЗ «Первомайский» (+841 кг), АО «ПЗ «Мельниково» (+603 кг) и АО «ПЗ «Раздолье» (+307 кг). Только одно сельхозпредприятие района надоили на 1 корову ниже уровня  прошлого года –это АО «ПЗ «Расцвет»(-1621 кг).

        По итогам 2018 года два сельхозпредприятия, превысили 11-тьсячный рубеж - в АО «ПЗ Гражданский» надоено 11692 кг на 1 фуражную корову, в АО «ПЗ «Раздолье» - 11342 кг, одно хозяйство надоило более  10 тысяч кг: АО «ПЗ «Петровский»-10767 кг. Кроме того, в районе имеются пять хозяйств девятитысячников. Практически все имеют прибавку к прошлому году.

  Реализация мяса крс в 2018 году составила 3488,8 тонны, что на 3,0% меньше уровня
предыдущего года. Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях района в 2018 году составило 21572 головы.

     Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с уровнем с 2017 годом сократилось и составило 21572 гол. Поголовье коров в районе увеличилось на 15 гол. и составило 9378 гол. Свое поголовье КРС к аналогичному периоду прошлого года увеличили все хозяйства района, кроме ООО «Урожайное» («минус» 506 гол.). 

      В январе-декабре 2018 года во всех хозяйствах района реализация мяса КРС в живом весе составила 3488,8 тонны или 97,0% к уровню 2017 года. Увеличили производство мяса КРС в отчетном периоде в таких хозяйствах, как АО «ПЗ Гражданский» (на 13,7 %  к уровню 2017 года), АО «ПЗ «Расцвет» (155%) и АО «ПЗ «Петровский» (106,1).Значительное сокращение производства мяса КРС произошло в АО «ПЗ «Красноармейский» на 37,7% к  2017 году , и ООО «Яровое» (44,1% к уровню 2017г.) и АО ПЗ «Красноозерное» (79,1% к уровню 2017г.). 

        За отчетный период на развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозпредприятий района из бюджетов всех уровней было выделено 600,6 млн. руб. (94,9% к уровню 2017г.), из них средства местного бюджета в рамках муниципальной программы «Развитие АПК» составили 9,6 млн. руб. (106,7% к 2017г.). 

      В 2018 году продолжалась работа по наращиванию показателей производственной деятельности в АПК Приозерского района и в первую очередь за счет применения интенсивных технологий и модернизации производства.  Общий объем инвестиций по отрасли по итогам 2018 года составил 879,8 млн. руб., что на 21,2% больше уровня 2017 года. 

В 2019-2021 годах в целом по району прогнозируется ежегодное сохранение темпа роста валовой продукции сельского хозяйства на уровне 101,8% в действующих ценах. На конец прогнозируемого периода, в 2021 году, предполагается обеспечить прирост валового производства молока к уровню 2018 года на 500 тонн. На уровне 5300 тонн ежегодно планируется сохранить реализацию мяса скота на период 2019-2021 г.г.

Сфера услуг является третьей базовой отраслью экономики района, интенсивно развивающейся в последние годы. 

              В 2018 году проведено 18 ярмарок сельскохозяйственной продукции, в которых участвовали более 200 товаропроизводителей.

В  2018 году  открыто  83  новых предприятия сферы услуг,  в том числе: предприятия  торговли – 51, предприятия общественного питания- 13 ; предприятия бытового обслуживания – 19. Закрылось за 2018 год - 10 предприятий потребительского рынка.из них: 4-предприятия бытового обслуживания,  6- предприятия розничной торговли.

Оборот розничной торговли за 2018 год (учитываемый Росстатом)  составил 2994,1 млн.руб. или 117,6 % к 2017 году в действующих ценах.

Оборот предприятий общественного питания (учитываемый Росстатом) составил 241,8 млн. руб., или 117,9 % к 2017 году.

В 2019-2021 гг. продолжится положительная динамика роста оборота розничной торговли (рост 100,5-101,5% ежегодно в сопоставимых ценах) и объемов платных услуг (до 106% ежегодно в сопоставимых ценах), незначительное снижение оборота общественного питания (96-99,5% в сопоставимых ценах). Ожидается небольшой, но рост числа новых предприятий сферы услуг.

Стабильное развитие экономики позволило в 2018 году повысить заработную плату бюджетникам, не допускать задолженности по оплате труда, создать новые рабочие места, инвестировать из бюджета в развитие социальной инфраструктуры.

Доходная часть консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за 2018 год исполнена на 94,1% к годовому плану, при годовом плане 3 083 715 тыс. руб. исполнено 2 903 272,3 тыс. руб.  Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования составило 1 073 069,7 тыс. руб. или 98,9 % при годовом плане 1 084 862,2 тыс. руб.

Наибольшую долю в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений консолидированного бюджета составили налог на доходы физических лиц, налоги на имущество, налоги на совокупный доход и доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности. 
  Сумма безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за отчетный период составила 1883307,3 тыс. руб. при годовом плане 199885,8 тыс. руб. или 94,2%, что на 299665,1тыс. руб. меньше чем за 2017 год.

     Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 90,1%, при годовом плане 3 308 069,9тыс. руб. исполнено 2 981 798,7 тыс. руб., что на 166 966,4тыс. руб. меньше 12 месяцев 2017 года. 

Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства

Малый бизнес - серьезный сегмент экономики и социальной сферы Приозерского района. Он обеспечивает работой и стабильной заработной платой почти половину жителей, занятых в экономической сфере. Субъекты малого предпринимательства составляют более трети от общего числа предприятий, организаций, действующих на территории района.

По данным Единого реестра субъектов СМП в 2018 году в сфере малого и среднего предпринимательства в Приозерском муниципальном районе осуществляли деятельность 2041 субъект, из них 10 - средние предприятия, 66 - малые предприятия, 652 - микропредприятия, 1313- индивидуальные предприниматели. Темп роста числа СМП к 2017 году составил 107,6%. 

Налоговые поступления от предприятий малого бизнеса в 2017 году по ЕНВД снизились на 14.5% к 2017 году. Основная причина снижения единого налога на вмененный доход – снятие с учета в налоговом органе налогоплательщиков, в связи с прекращением экономической деятельности. Вместе с тем, произошел рост поступлений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Поступило 104.1 млн. руб., или 106,1% к уровню 2017 года.

На сохранение стабильности развития малых предприятий направлена система мер поддержки малого бизнеса, реализуемая в соответствии с принятыми областной и районной программами поддержки  малого предпринимательства. 

Реализация мероприятий развития и поддержки малого предпринимательства является важным направлением деятельности администрации и планомерно ведется в рамках среднесрочных целевых программ развития и поддержки предпринимательства.

В 2016 году постановлением администрации № 3312 от 10.10.2016г. была утверждена очередная среднесрочная муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2017-2019 годы», в которую в 2017-2018 г.г. вносились изменения в соответствии со Стратегией развития малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области до 2030 года и продлен срок ее реализации до 2020 года. Актуальная версия муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2017-2020 годы» утверждена постановлением администрации от 21.12.2018г. №4160 и отражающает основные направления деятельности на прогнозируемые годы. 

Основные мероприятия администрация МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области реализует через МФО «Фонд развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский муниципальный район».

Для осуществления Уставной деятельности Фонду переданы в безвозмездное пользование помещения общей площадью 842,5 кв. м, до 25 марта 2021 года по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Ленина, д.36.

По результатам выполнения мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2017-2019 годы» на поддержку малого и среднего предпринимательства района в 2018 году привлечены денежные средства в сумме 160,0 тыс.руб по направлениям  .: 

- Финансовая поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства – 120,0 тыс.руб.;

- Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам – 40,0 тыс.руб.

         С 09 августа 2011 года Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса»  зарегистрирован в Министерстве Финансов РФ и внесён в реестр Микрофинансовых организаций РФ. Ведение Микрофинансовой деятельности одно из направлений, обеспечивающее доступ малому и среднему бизнесу к финансовым ресурсам. В 2018 году на ее осуществление получена субсидия из средств областного бюджета – 9282,3 тыс. руб.

          На 01.01.2019 года кредитный портфель составил 40232,7 тыс. руб. За 2018 год займы выданы 34 субъектам малого предпринимательства на сумму 27050,0 тыс. руб. (2017г. - 47 займов на сумму 35390,0 тыс. руб.). Обеспечен равный доступ всех субъектов малого предпринимательства к получению займов и открытость процедур предоставления займов. Соблюдается порядок и условия предоставления займов, их целевое использование. 

В 2018 году в структуры поддержки малого и среднего предпринимательства за консультационными и информационными услугами 

- поступило более 1900 обращений, из них оказано на безвозмездной основе 1631 консультаций;

- разработано бизнес-планов – 4 шт.;

- проведены выездные мероприятия - 7, приняли участие 82 чел.;

- центр народных художественных промыслов участвовал в 14 мероприятиях, в т. ч. 4 -выездные;

- проведено 16 мастер-классов, где приняли участие 123 чел.;

          - В 2018 году проведено 4 конкурса по отбору претендентов на размещение субъектов малого и среднего предпринимательства в бизнес-инкубаторе Фонда – было представлено 9 помещений, подано 6 заявок.  По итогам конкурса заключено 6 договоров аренды нежилого помещения. Наполняемость бизнес-инкубатора 90,9%.

   СМП оказывается следующая имущественная поддержка. 
Объем муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства – 842,5 кв.м. 

В 2018 году предприятия малого и среднего бизнеса  принимали участия в различных конкурсах:

       - В областном конкурсе «Бизнес признание в 2018 году» в номинации «Лучший женский проект» приняла участие ИП Визгалова Л.С. (п. Сосново). Получен приз  зрительских симпатий. Участнику ООО «Александр Пересвет» (п. Сосново) в специальной номинации «Лучший проект в сфере спорта и туризма» присуждено 3-е почётное место и приз  зрительских симпатий. Участнику  ООО  «Ротан» (п. Сосново) в специальной номинации «Лучший экспортер» присуждено 3-е почётное место и приз  зрительских симпатий.

      - В конкурсе на обучение по программе « Бизнес – акселерации для СМП в 2018 году»  в номинации  «Производство и инновации»  приняла участие ООО «ПК Паритет» Бакалдина О.В.(п. Петровское).

         - Во Всероссийском конкурсе «Молодой предприниматель» в номинации «Интернет предпринимательство» приняла  участие  Веб-студия «Greenice-tm» Низомутдинов Б. А.(г. Приозерск). Приз 3-место.

         - В XXIV выставке-ярмарке народных художественных промыслов России «Ладья. Весенняя фантазия 2018» приняла участие  ИП Баранова Галина Валентиновна (ст. Громово). Завоёван приз - выставочное  место.

     -     В областном конкурсе детских рисунков в номинации «Предпринимательство глазами детей» принял участие ИП Иванов Г.Б г.Приозерск. Получена благодарность за участие в конкурсе.

Показатели 1 и 2.

В 2018 году осуществляли свою деятельность 2041 субъектов малого предпринимательства. В соответствии с Методическими рекомендациями, представленными Комитетом по развитию малого и среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области, в 2018 году число субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с 2017 годом  увеличилось  на 7,6%. 

           Численность жителей района составила 61,0 тыс. чел. Таким образом, число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. жителей составило 334,4 ед. 

На предприятиях малого и среднего бизнеса в 2018 году было занято 7586 человек. Среднесписочная численность работников всех предприятий и организаций составила 17167,5 человек (расчет показателей по методике). Соответственно, доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей среднесписочной численности работников составила 44,2%.

В 2018 году в связи с нестабильностью экономической ситуации темпы прироста числа СМП могут замедлиться. С учетом прогнозируемого ежегодного прироста числа субъектов малого и среднего предпринимательства, в основном за счет микропредприятий и ИП, а также незначительным снижением численности населения, планируемые показатели на прогнозируемый период составят:

2019 год – 345,0 ед.,

2020 год – 355,0 ед.,

2021 год – 365,0 ед.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила в 2018 году 44,2%. С учетом прогнозируемого незначительного роста числа малых и средних предприятий и количества занятых на предприятиях малого бизнеса эта доля составит:

2019 год – 45,2%

2020 год – 46,5%

2021 год – 47,7%.
Инвестиционная деятельность

Показатель 3.

По данным Петростата в 2018 году общий объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий района по сравнению с предыдущим годом снизился и составил 2 195,3  млн. руб. . Без учета бюджетных вложений это составило 1705,4 млн. руб. (за 2017 год – 2713,1 млн. руб.). 

По уточненным данным Петростата в 2018 году объем  инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 27776 рублей. 

В структуре общего объема инвестиций в основной капитал за 2018 год собственные средства предприятий составили 52,1%, бюджетные средства – 22,3%, кредиты банков и прочие привлеченные средства – 25,6%. 

Инвестиции в сельское, лесное хозяйство, охоту, рыболовство и рыбоводство составили 40% от общего объема капитальных вложений, на развитие добывающей отрасли – 4%, в обрабатывающее производство – 3,2%, по отрасли «Образование» - 4,1%, на развитие строительной отрасли – 3,4%. Предприятия обеспечивающие электрической энергией, газом и паром, кондиционированием воздуха уменьшили капиталовложения в развитие собственного производства и инвестиции по отрасли составили 67,7 млн. руб.

У предприятий обрабатывающего производства наблюдается незначительный рост  капиталовложений в развитие собственного производства по сравнению с 2017 годом ( на 1,7%).  Инвестиции по отрасли составили 102,1 млн. руб., из которых 38 млн. руб. приходится на развитие производства ОАО «Лесплитинвест», 59,0 млн. руб. вложено в развитие мебельного производства ООО «Лидер» и 4,6 млн. руб. – в производство изделий из пластмассы АО «Аэлита. 
- ОАО «Лесплитинвест» в развитие производства древесно-волокнистых плит направлено 38,5 млн. руб., 

- ООО «Лидер» в развитие мебельного производства вложено 59,0 млн. руб. (обновление машин и оборудования);

- АО «Аэлита» на модернизацию производства изделий из пластмассы направлено 4,6 млн. руб.;

В 2018 году инвестиции в основной капитал ООО «Корпорация «Русь», представляющую строительную отрасль в районе, составили 74,2 млн. руб., что на 25,2% больше объемов аналогичного периода 2017 года. В полном объеме капитальные вложения были направлены на модернизацию  оборудования и обновление транспортных средств.

Инвестиции в основной капитал по отрасли «Предоставление прочих видов услуг» составили 34,2 млн. руб. Это капиталовложения в модернизацию и обновление Гостеприимного курорта «Игора» (ООО «Озон»). 
В 2018 году на 21,2% по сравнению с предыдущим годом выросли инвестиции по отрасли «сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» к уровню прошлого года и составили 879,8 млн. руб., из них капиталовложения только в сельское хозяйство составили 600,6 млн. руб. Из них 42,8% направлено на модернизацию, строительства и реконструкцию производственных зданий и сооружений. 

В АО «ПЗ Гражданский» выполнена реконструкция мелиоративной сети на сумму 1,17 млн. руб., реконструкция и модернизация скотного двора на сумму 37,9 млн. руб, выполнено асфальтирование участка дороги на животноводческом комплексе (2,3 млн. руб.); Ремонт здания гаража для тракторов, здания торгово-бытового центра, капитальный ремонт осушительной системы. Всего капитальные вложения предприятия составили 53,5 млн. рублей. 

АО ПЗ «Красноозерное» израсходовало 9,7 млн. руб. на  капитальный ремонт автодороги, связывающей между собой объекты сельскохозяйственного назначения.

 АО «ПЗ «Мельниково» завершило строительство животноводческой фермы-Комплекса на сумму 57,7 мл. руб.

АО «ПЗ «Петровский» завершено строительство навеса для телят на 280 гол.(29,8 млн. руб.). Произведена модернизация трех коровников  на 400 гол. и бычков на откормке на 240 гол.(21,3 млн .руб.)

АО «ПЗ «Первомайский» произведена модернизация дворов и  оборудования  доильного зала на сумму 21,5 млн. руб., проведена реконструкция сенного сарая (4,9 млн. руб.).

АО «ПЗ «Раздолье» израсходовало 23,1 млн. руб. на модернизацию 3-х силосных ям. 

АО «Судаково» произвело реконструкцию и капитальный ремонт трех мелиоративных систем на сумму 29,5 млн.руб.

В ООО «Урожайное» на сумму 16,0 млн. руб. произведена реконструкция мелиоративных систем на участке площадью 140,35 га.

В 2019 году согласно прогнозных данных крупных и средних предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить 960,9 млн. рублей. Численность населения составит 61,1 тыс. человек. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 15727 руб. 

В том числе предприятие отрасли «добыча полезных ископаемых» АО «ЛСР. Базовые», имеющее Производственный комплекс «Гранит-Кузнечное на территории Кузнечнинского ГП в 2019 году планирует капитальные вложение на поддержание существующих мощностей (горная техника, дробильно-сортировочное оборудование, технологический транспорт) в объеме 100,8 млн. руб., на  2019 год (83,0 млн. руб. на 2020 год и 87,0 млн. руб. на 2021 год.

Ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающее производство в 2019 году составят по прогнозным оценкам 107,1 млн. рублей, что на 54% больше уровня вложений 2018 года. 

Это связано с планированием на 2019 год реализации инвестиционного проекта «Расширение мебельного производства ООО «Лидер» для выпуска изделий из хвойных пород древесины в г. Приозерске, сроки реализации 2019-2020 г.г., объем инвестиций 88,0 млн. руб. и ввода в эксплуатацию Цеха по производству древесных топливных гранул ОАО «Лесплитинвест» с объемом инвестиций 119,0 млн. руб. на 2019-2020гг 

- в Сосновском сельском поселении АО «Аэлита» в производство изделий из пластмассы – 3,1 млн. руб.;

В развитие агропромышленного комплекса в 2019 году (без учета бюджетных средств) предполагается направить 754,2 млн. рублей, что меньше уровня 2018 года (879 млн. руб. без учета бюджетных средств). Сельхозпредприятия района продолжат реконструкцию существующих животноводческих ферм, приобретение техники машин и оборудования, обновление основного стада. 

- АО «ПЗ Петровский» в Петровском СП запланировало модернизацию фермы КРС

 на общую сумму 40,0 млн. руб.;

- АО «ПЗ Гражданский» в Запорожском СП планирует реконструкцию и модернизацию скотного двора на сумму 150,0 млн. руб. капитальный ремонт дороги на животноводческом комплексе на 40,0 млн. рублей;

- АО «Судаково» в Ларионовском СП планирует реконструкцию мелиоративной системы на сумму 33,1 млн. руб.;

-АО «Красноозерное» в Красноозерном СП планируется строительство родильного отделения на 200 голов и строительство телятника на 300 голов КРС на общую сумму 100,0 млн. руб.

Общий объем средств в 2019 году, запланированный с/х предприятиями на обновление техники, оборудования и обновление основного стада, по предварительным оценкам составит более 344,1 млн. руб.

В 2020 году согласно прогнозных данных предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить 718,1 млн. руб. Численность населения составит 60,8 тыс. чел. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 11811 рублей. 

Таким образом, ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающее производство в 2020 году составят по прогнозным оценкам 107,1 млн. рублей. Предприятия планируют направить капитальные вложения на модернизацию существующих производственных мощностей в следующих объемах:

- в г. Приозерске ООО «Лидер» в производство мебели – 44,0 млн. руб.; ОАО «Лесплитинвест» в производство древесно-волокнистых (ламинированных) плит – 60,0 млн. руб.;

- в Сосновском сельском поселении АО «Аэлита» в производство изделий из пластмассы – 3,1 млн. руб.;

В развитие предприятий агропромышленного комплекса предполагается направить не менее 463,5 млн. рублей (без учета бюджетных средств). Наиболее крупные вложения планируют следующие с/х предприятия:

- АО «ПЗ Гражданский» в Запорожском СП покупку с/х техники и транспортных средств на сумму 30,0 млн. руб.

-АО «ПЗ «Мельниково» в Мельниковском СП запланировало строительство скотного двора, стоимость работ составит 45,0 млн. руб., обновление основного стада на 28,0 млн. руб. и приобретение техники на сумму 15,0 млн. руб.; 

- АО «ПЗ «Раздолье» в Раздольском СП обновление основного стада на 35,0 млн. руб. и приобретение с/х техники на 15,0 млн. руб.

 - АО «Судаково» в Ларионовском СП реконструкцию мелиоративной системы на сумму 35,0 млн. руб., обновление основного стада на 50,0 млн. руб.;

- АО «ПЗ Петровский» в Петровском СП – строительство навозохранилища на сумму 35,0 млн., обновление основного стада на 55,0 млн. руб., покупку с/х техники и оборудования на 40,0 млн. руб. и модернизацию фермы на 30,0 млн. руб.

- АО «ПЗ «Первомайский» в Плодовском СП запланировано строительство двора для содержания молодняка на 550 голов  на сумму 50,0 млн. руб.
В 2021 году согласно прогнозных данных предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить около 661,1 млн. руб. Численность населения составит 60,5 тыс. чел. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 10927 руб.

Обоснование прогнозных объемов инвестиций

	 
	2019
	2020
	2021

	Предприятия обрабатывающих производств,  млн. руб.
	105,9
	107,1
	98,0

	Предприятия добывающей отрасли
	100,8
	83,0
	87,0

	Предприятия АПК, млн. руб.
	754,2
	528,0
	476,1

	Предприятия прочих отраслей экономики (строительство, торговля, прочие виды услуг), млн.руб.
	
	
	

	ИТОГО, тыс.руб.
	960,9
	718,1
	661,1

	темп роста,  %
	56,3
	74,7
	92,1

	Среднегодовая численность населения, тыс. чел.
	61,1
	60,8
	60,5

	На 1 жителя, руб.
	15727
	11811
	10927

	
	
	
	


Таким образом, согласно оценке, проведенной на  основании имеющейся   информации об основных инвестициях в основной капитал крупных и средних предприятий и организаций Приозерского района, прогнозный объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя может составить (расчетные данные) в 2019г. – 15727 руб., 2020г. – 11811 руб., 2021г. – 10927 руб. 

Показатель 4.
В связи с проведением работы по предоставлению в собственность земельных участков в результате перераспределения, выкупа к объектам недвижимости, в том числе  в рамках Федерального закона № 93-фз от 30.06.2006 года «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», увеличивается  фактическая  площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей  площади территории муниципального образования с 60,4 % в 2017 году до  60,9 % в 2018 году. 

В 2021 году этот показатель планируется довести до 61,5 %.

Показатель 5.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по данным  формы 6-АПК: 

2016 год -  83,3%;

2017 год -  86,7%;

2018 год -  90,9%.

 Доля прибыльных предприятий в 2018 году составила 90,9%. Одно сельхозпредприятие по итогам года получило убыток.

         Животноводческое предприятие мясного направления ООО «Урожайное» на 01.01.2019г не вышло на запланированную производственную мощность.  В результате хозяйственной деятельности за 2018г.,  получен  убыток 50123 тыс. руб., т.к. затраты превышают доходы. Выход на производственную мощность планируется в конце  2020 г. 

Планируется:

2019 год -100%;

2020 год -100%;

2021 год -100%.

Дорожное хозяйство и транспорт

Показатель 6.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2018 год 33,9% (показатель определен как отношение протяженности автомобильных дорог общего пользования, не отвечающих нормативным требованиям  275,3 км, к общей протяженности автомобильных дорог общего пользования 811,3 км и умножением результата на 100 процентов.) Данные по форме № 3-ДГ (МО) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности муниципальных образований».(Приложение: данные Петростата).

Показатель 7.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на транспорт:    2016 год – 11 335 тыс. руб., 2017 год – 11 400 тыс. руб., 2018 год – 11 400 тыс. руб.; 2019 год – 11 400 тыс. руб ; 2020 год – 11 400 тыс. руб.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения составляет 0,02%. Это поселок Яркое, расположенный на острове реки Вуокса, численность постоянно проживающих – 14 человек и поселок Степанянское -  зарегистрированные граждане отсутствуют. 

Численность постоянного населения Приозерского муниципального района:  2016 год – 62,3 тыс. чел., 2017 год – 61,9 тыс. чел., 2018 год – 61,4 тыс. чел., 2019 год – 61,1 тыс. чел.; 2020 год – 60,8 тыс. чел., 2021 год – 60,5 тыс. человек.

Доходы населения
Показатель 8.
В течение трех последних лет в районе наблюдался стабильный рост средней номинальной начисленной заработной платы. Ее прирост в 2016 году к 2015 году составил 4,2%, в 2017 году к 2016 году – 5,5%. Среднемесячная заработная плата в январе–декабре 2018 года по кругу крупных и средних предприятий Приозерского района составила 36579 руб. и по сравнению с 2017 годом  выросла на 19,7%. 

Учитывая общеэкономическую ситуацию в стране в целом, а также темпы роста объемов производства по основным отраслям экономики в районе в 2018 году (сельское хозяйство, обработка древесины, прочие производства), прирост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы по кругу крупных и средних предприятий составит не более 5,3% к уровню 2018 года или 38517 рублей. В 2020-2021 годах ежегодный темп роста заработной платы на крупных и средних предприятиях и некоммерческих  организациях сохранится в пределах 105-106%. Средняя заработная плата составит 40712 рублей и 43073 рублей соответственно.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2018 году составила 28476 руб., что на 9,8% больше показателя 2017 года (25941 руб.). В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», с целью приведения уровня заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений к уровню заработной платы в учреждениях общего образования планируется в 2019 году прирост заработной платы работников ДОУ на 1,0%, в 2020 году – на 3,8%, в 2021 году – на 4,9%. В 2019 году планируется достичь размера заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений 28768,1 рублей.

Размер заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составил 36009 руб., что на 7,6% больше показателя 2017 года (33451 руб.). С целью исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», для достижения соответствия уровня заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений Приозерского района уровню средней заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений по Ленинградской области планируется в 2019 году прирост заработной платы данной категории работников на 3,0%, в 2020 году – на 4,9%, в 2021 году – на 5,6%. В 2019 году планируемый размер заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений составит 37104,9рублей.

Уровень заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году превысил уровень зарплаты 2017 года на 7,4% и составил 41965,6 руб. В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», для достижения соответствия уровня заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений Приозерского района уровню средней заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений по Ленинградской области планируется в 2019 году прирост заработной платы данной категории работников на 2,5%, в 2020 году – на 4,9%, в 2021 году – на 5,9%. В 2019 году планируется достичь показателя уровня средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений в размере 42986,9 рублей.

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2018 году составила 35205 руб., ее рост к предыдущему году составил 20%.
 Рост средней номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2018 году достигнут за счет выполнения показателей, прелусмотренных Планом мероприятий( «дорожная карта») по повышению эффективности сферы культурыи совершенствованию оплаты труда работников учреждений культуры городских (сельских) поселений муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
      Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2018 году составила 23488 рублей, что на 1897 рублей больше по сравнению с 2017 годом. Данные предоставленные по статье 1100 «Физическая культура и спорт» бюджетной классификации РФ.

Образование

Муниципальная система образования в 2018 году состояла из 48 образовательных  учреждений (2017г. – 48 ОУ), из них: учреждений дошкольного образования – 24; общеобразовательных школ – 20, 2 учреждения дополнительного образования детей, 1 муниципальный оздоровительный лагерь; 1 центр диагностики и консультирования.

Общее число сотрудников, работающих в системе образования Приозерского района, составляет 1716 чел., в том числе педагогических работников – 865 чел., из них 55% с высшей и 1 квалификационной категорией – 478 чел.;  молодых педагогов до 35 лет- 228 чел. (26%).

Объем средств консолидированного бюджета Приозерского района по разделу «Образование» в 2018 году составил 1236,7 млн. руб.,  рост составил 106,4%. 

В Приозерском районе в 2018 году было охвачено услугами системы дошкольного образования 2833 ребенка, что на 80 детей больше, чем в 2017 году (2753 детей). Охват детей дошкольным образованием в возрасте от 1 до 6 лет по муниципальному образованию за 2018 год составил 80,0% (2017г.- 78,5%, 2016г. – 74,3%). 

В рамках реализации «дорожной карты» в 2018 году создано 97 дополнительных мест в МДОУ «Дтский сад комбинированного вида №5».  

Дошкольное образование детям предоставляется в условиях, соответствующих современным требованиям. В 2018 году во всех дошкольных учреждениях проведены мероприятия по качественной подготовке к новому учебному году. Проведена большая работа по исполнению требований надзорных органов. 

           Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида №2», заведующий Евдокимова Валентина Ивановна стала лауреатом Ленинградского  областного конкурса «Школа года 2018» в номинации Детский сад.  
В 2019 году продолжится работа по обеспечению доступности качественного дошкольного образования, по стабилизации социального статуса педагогических работников системы дошкольного образования. Будет продолжаться работа по обеспечению реализации программ инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта, формирования муниципальной системы оценки качества дошкольного образования.

Общее образование в районе было представлено 18 общеобразовательными школами, в том числе 12 средними и 6 основными. Обучающиеся также получают начальное общее образование в 2-х комплексах «Начальная школа-детский сад». На 1 сентября 2018 года в общеобразовательных учреждениях в 270 классах-комплектах обучались 5120 обучающихся. Средняя наполняемость классов-комплектов составила 18,96 человека, в том числе: по городу – 23,77 человек, по сельским школам – 16,22 человек.

В 2018 году в области образования деятельность комитета образования, образовательных организаций была направлена на обеспечение гражданам Приозерского района качественного образования, не зависимо от места проживания и в соответствии с их запросами.

Совершенствуется система управления качеством образования.  

В целом эффективность освоения образовательных программ общего образования в общеобразовательных школах в 2018-2019 учебном году - 99,89% (2016-2017гг. - 99,89%). 

Одним из главных показателей эффективности деятельности системы образования является результат ЕГЭ. В 2018 году обеспечена информационная открытость ЕГЭ, работа «Горячих линий».

Все выпускники 2018 г. (186 чел.) получили аттестаты об освоении среднего общего образования. С отличием освоили государственный образовательный стандарт среднего общего образования -17 выпускников, что составляет 9,2% от числа выпускников 11 классов.  В 2016-2017 учебном году данный показатель составлял 11,0%. Стипендию главы администрации в 2017-2018 уч.г. получали-29 чел. обучающихся  9-11 классов. 

В 2017-2018 учебном году 88,5 % школьников района обучались по новым федеральным государственным образовательным стандартам. 
В 2018 году в 17 классах на базе  общеобразовательных организаций обучалось 363 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 12 детей-инвалидов обучались с использованием дистанционных технологий. Современная образовательная среда района обеспечивает доступность качественного образования детям-инвалидам посредством организации дистанционного обучения, 100% этих детей обеспечены комплектами компьютерного оборудования. 

В ходе организации профильного обучения в условиях перехода на ФГОС среднего общего образования обеспечена вариативность профильного обучения, введена система индивидуальных учебных планов. В 2018 году в школах района реализовывались 24 профиля, увеличился охват старшеклассников профильным обучением (358 чел.-97,5%).

Администрация Приозерского района уделяет самое пристальное внимание развитию образования. Видеонаблюдение установлено в 20 школах района и 24 детских садах. Во всех образовательных организациях проведены мероприятия текущего и капитального ремонта. 

Приозерский район участвует в реализации федеральных и региональных проектов, а также создает и претворяет в жизнь собственные проекты в области образования. Задачей проекта «Современная образовательная среда» является развитие образовательной инфраструктуры в целях повышения качества образования. Для его реализации областным, местным и федеральным бюджетами выделены деньги на ремонт детских садов и школ, на оснащение образовательных учреждений современным оборудованием, всего за 2018 год 82651,65 тыс. рублей, в том числе на развитие инфраструктуры образования, ремонтные работы, приобретение автобусов, оборудования, в т.ч. из федерального бюджета- 263,89 тыс. руб, из областного бюджета 61618,48 тыс. руб., из местного бюджета – 20769,28 тыс. руб., из прочих источников – 10507,3 тыс. рублей (средства депутатов). 

Успешно проводится реновация Шумиловской школы (средства областного и местного  бюджета - 67437,73  тыс. руб., освоено в 2018 году- 28023,930 тыс. руб.), проведен капитальный ремонт здания детского сада № 5 на улице Маяковского, отремонтированы спортивные залы в Мельниковской, Красноармейской  и СОШ № 1, разработаны проекты по реновации Громовской школы, пристройки к Сосновскому Центру образования, и строительства детского сада в п.Запорожское. 

В 2019 году на базе Отрадненской  и Раздольской школ нам предстоит создать Центры образования цифрового и гуманитарного профилей, будут обустроены пространства, оснащенные современными мощными компьютерами с программным обеспечением, мультимедийными системами. 

Строятся спортивные объекты, позволяющие не только повысить качество преподавания, но и укрепить  здоровье детей и подростков, привлечь их к регулярным занятиям физической культурой и спортом, сформировать  потребность в здоровом образе жизни. Особое место в решении данной задачи занимает реализация комплекса мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом За 4 года реализации данных мероприятий проведены ремонтные работы в 4 сельских школьных спортивных залах; на 10,9% (906 обучающихся) увеличен охват детей, проживающих в сельской местности, занятиями спортом во внеурочное время; действует 17 школьных спортивных клубов, по таким  видам спорта, как  хоккей в валенках, волейбол,  футбол, баскетбол, стрельба из пневматической винтовки и  другие в 2018 году дан старт проекту «Самбо в школу». В деятельность школьных спортивных клубов вовлечено около 2000 обучающихся. 

В 18 школах ведены в строй новые спортивные площадки. Самые значительные сдвиги в развитии спортивной инфраструктуры произошли в школе №5 г.Приозерска: здесь введен  в действие новый ФОК и школьный стадион. На сегодняшний день современной спортивной площадки не имеет только Мичуринская  школа (2019 г.) и школа – детский сад в п.Кривко, но строительство ее там – дело ближайшего будущего.

 «Современная образовательная среда» - это развитие образовательной инфраструктуры в целях повышения качества образования. В районе проводится системная, целенаправленная  работа по выявлению, поддержке и развитию одаренных детей. 

Развитие системы образования района в прошедшем учебном году отмечено несомненными успехами: это  и активная инновационная работа,  и победы в различных конкурсах.

Команда Шумиловской школы стала лауреатами конкурса «Мы за честную Россию без коррупции»., получив награды из рук губернатора. Большого успеха добились ученики школы №1. Три команды из этой школы, победив на региональном уровне, приняли участие в IV национальном чемпионате «Профессионалы будущего» (по методике Джуниорскиллз). Спирин Виталий и Сергеев Артем завоевали золотые медали в компетенции «Интернет вещей 14+, Васильев Владимир и Бороздин Иван получили серебряные медали в компетенции "Прототипирование10+".  Радчикова Захар и Столяров Кирилл стали бронзовыми призерами (корпорация «Беспилотник»). Плодотворно прошел год для кадетов Сосновского центра образования. Команда СЦО признана победителем конкурсной программы Всероссийского образовательного военно-патриотического форума «Виват, Россия!», получила диплом первой степени на XV Всероссийском кадетском сборе. В областном конкурсе по выявлению перспективных моделей государственно-общественного управления, который был замечательно организован на базе школы № 4, команды Раздольской школы и детского сада № 26 поселка Саперное стали победителями областного конкурса. Лауреатом регионального этапа Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов Ленинградской области был признан клуб «Спорт», Григорьева Татьяна Алексеевна, музыкальный руководитель детского сада № 1,  стала лауреатом областного конкурса «За нравственный подвиг учителя».

Модернизация инфраструктуры связана с обеспечением комплексной безопасности в образовательных организациях. Сегодня обеспечивается безопасное пребывание воспитанников и обучающихся в образовательных организациях. Все школы к 1 сентября оборудованы системами видеонаблюдения. Системно и целенаправленно ведется работа по обеспечению пожарной безопасности.

В настоящее время все сельские общеобразовательные учреждения района имеют на балансе школьные автобусы. К началу нового учебного года приобретено 2 новых современных автобуса за счет средств областного и местного бюджетов. На это израсходовано 3, 6 млн. руб. 
Все обучающиеся во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях обучаются в одну смену. 

Проект «Доступное дополнительное образование детей» направлен на развитие моделей организации дополнительного образования детей,  системы выявления и поддержки одаренных ребят. Повышение качества образования невозможно без доступности дополнительного образования. 

В системе образования Приозерского района имеются 2 муниципальных учреждения дополнительного образования детей (Центр детского творчества, Центр информационных технологий) и 1 учреждение - оздоровительный лагерь «Лесные зори». Кроме этого, дети района имеют возможность обучаться по дополнительным образовательным программам в учреждениях дополнительного образования детей, подведомственных отделу культуры (5 учреждений) и отделу по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике (ДЮСШ и бассейн). Все учреждения работают в рамках легитимности. В учреждениях дополнительного образования детей реализуются дополнительные образовательные программы до 10-направленностей. В учреждениях дополнительного образования детей созданы условия для организации образовательного процесса.

Система образования Приозерского района совершенствуется и развивается. Работа по дальнейшему развитию муниципальной образовательной системы будет продолжена.

Дошкольное образование

Показатель 9. 

В Приозерском районе в 2018 году было охвачено услугами системы дошкольного образования 2833 ребенка, что на 80 детей больше, чем в 2017 году (2753 детей). Охват детей дошкольным образованием в возрасте от 1 до 6 лет по муниципальному образованию за 2018 год составил 80,0% (2017г.- 78,5%, 2016г. – 74,3%). В рамках реализации «дорожной карты» в 2018 году создано 97 дополнительных мест

В 2019 году показатель охвата детей в возрасте от 1 года до 6 лет услугами дошкольного образования планируется увеличить до 82,6%, к 2020 году – до 83%. Улучшение показателя в 2019-2021 г.г. предусматривается за счет открытия дополнительных мест на базе дошкольных учреждений в соответствии с нормативами СаНПиН.

Показатель 10. 

На 01.01.2019 года все дети раннего возраста (1-3 года) обеспечены местами в детских садах. Таким образом, доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет в 2018 году составила 0% (в 2017 году – 0%). Планируемое значение показателя на 2019-2021 годы – 0%.

Показатель 11. 

В Приозерском районе нет зданий дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Общее и дополнительное образование

Показатель 12. ОТМЕНЕН.
Показатель 13.
В 2018 году все выпускники в Приозерском районе получили аттестат о среднем (полном) образовании, соответственно, доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составила 0%. К 2020 году планируется сохранить значение показателя 0%.

Показатель 14. 

Из 20 общеобразовательных учреждений в 2018 году 20 соответствует современным требованиям обучения, что составляет 100%. 

Показатель 15. 

В 2018 году проводился капитальный ремонт МОУ «Шумиловская СОШ», таким образом, доля общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составила 5%. В 2019-2021 г.г. показатель сохранит свое значение 5% при включении района в Программу «Реновация образовательных организаций».

Показатель 16. 

В 2018 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 76,3%, что на уровне показателя 2017 года. Планируется увеличение показателя к 2020 году до 76,4% за счет создания условий для перехода на новые стандарты образования, использования здоровье сберегающих технологий, своевременного медицинского обследования и лечения детей, увеличения охвата детей спортивными секциями и мероприятиями.

Показатель 17.

Все обучающиеся во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях обучаются в одну смену. До 2021 года ситуация не изменится.

Показатель 18.

Расходы бюджета муниципального образования в 2018 году составили 26,9 тыс. рублей в расчете на 1 обучающегося, в связи с изменившей методикой расчета. Показатель на плановый период 2019-2021 годы составит: 2019 год – 27,9 тыс. руб., 2020 год – 23,7 тыс. руб., 2021 год – 24,1 тыс. руб. Снижение показателя в 2020 году объясняется отсутствием распределения средств адресной программы на 2020 год, которая утверждается на 1 год, а также распределением расходной части по получателям бюджетных средств не в полном объеме в соответствии с бюджетным кодексом.

Показатель 19. 

В районе создано 395 детских объединений различной направленности на базе учреждений дополнительного образования. В муниципальных учреждениях дополнительного образования детей услугами дополнительного образования охвачено 6797 детей и подростков в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 85,4% от общей численности детей данной возрастной категории (7960 чел.), (в 2017г. - 85,3%; 6860 детей чел. от 8042 чел). В том числе 4759 чел.– за счет ресурса детских садов и школы (58,3%), 3324 чел. – в организациях дополнительного образования (41,7%), из них в учреждениях культуры и спорта и других ведомств  – 1500 чел.

Культура
Показатель 20. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности в 2018 году составил по учреждениям клубного типа 100 %, по библиотекам – 104 %, по сравнению с прошлым годом  показатель не изменился.

При расчете использованы показатели свода годовых сведений об учреждениях культурно-досугового типа и общедоступных библиотеках Приозерского муниципального района за 2018 год, с учетом статистических показателей численности населения в городских и сельских поселениях Приозерского муниципального района на 01.01.2019 г.

Расчет минимальной нормативной обеспеченности услугами библиотечного обслуживания велся без учета точек доступа к полнотекстовым информационным ресурсам. 

Показатель по обеспеченности библиотеками:

Не соответствует фактическая составляющая нормативной потребности в Приозерском городском поселении и Ромашкинском сельском поселении. 

В Приозерском городском поселении есть потребность в одной общедоступной библиотеке с детским отделением. Численность населения в городе Приозерске составляет 18 431 человек, а расчет ведется 1 библиотека на 10 тысяч человек – минимальная нормативная величина 2, а городе – 1. В настоящее время функции городской детской библиотеки в городе Приозерске выполняет детский отдел муниципального учреждения культуры Приозерская межпоселенческая районная библиотека.

В МО Ромашкинское сельское поселение существует потребность в одном филиале общедоступной библиотеки.

Наблюдается превышение филиалов общедоступной библиотеки в МО Ларионовское сельское поселение - на 1 филиал,  в  МО Сосновское сельское поселение - на 2 филиала. 

Показатель по обеспеченности услугами культурно-досуговых учреждений:

Не соответствует фактическая составляющая нормативной обеспеченности по наличию в муниципальном районе передвижного многофункционального культурного центра. 

В Приозерском городском поселении есть потребность в одном доме культуре. Численность населения в городе Приозерске составляет 18 431 человек, а расчет ведется 1 дом культуры на 10 тысяч человек – минимальная нормативная величина 2, по факту – 1.

Наблюдается превышение обеспеченности филиалами сельских домов культуры по нормативам  на 3 учреждения, в том числе:  МО Ларионовское сельское поселение (2), МО Сосновское сельское поселение (1). В МО Ромашкинское сельское поселение существует потребность в одном филиале сельского дома культуры.

Парков культуры и отдыха на территории Приозерского муниципального района нет. 

По минимальной нормативной обеспеченности, парки культуры и отдыха на территории городского поселения размещаются в зависимости от численности населения более 30 тысяч человек в выходные и праздничные дни в местах массового пребывания людей.

Показатель 21. 

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры по итогам 2018 года составляет 13 %. По сравнению с прошлым годом показатель не изменился. Капитальный ремонт в учреждениях переходящий, новые объекты капремонта  отсутствуют.

Согласно сводным формам федерального статистического наблюдения 6-НК, 7-НК, в стадии капитального ремонта в 2018 году находятся: 

- В рамках реализации мероприятий государственной программы Ленинградской области  «Развитие культуры в Ленинградской области» - МКУК «Приозерский культурный центр «Карнавал», по адресу: ЛО, г. Приозерск, ул. Ленина, д. 41, акт технического состояния здания от 23 мая 2016 года.

- В рамках мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области»:

- МКУК  Петровское  КО,  по адресу: ЛО, Приозерский район, п. Петровское, ул. Шоссейная, д. 12, муниципальный контракт № 0145300021116000003-0253500-02 на выполнение;
- МКУК Плодовский КСК, по адресу: ЛО, Приозерский район, п. Плодовое, ул. Центральная, д. 12, муниципальный контракт № 0145300028216000013-0290776-01 на выполнение работ по проведению капитального ремонта от 24 октября 2016 года.
В 2019 году ремонт продолжится в МКУК «Приозерский культурный центр «Карнавал», МКУК Плодовский КСК планируемый показатель составит 8,7 %. Ремонт на плановый период 2020, 2021 года будет переходящим и взаимозаменяемым, планируемые показатели на прогнозируемый период составят 13 %.

Планируется строительство муниципальных учреждений дополнительного образования: Приозерская детская художественная школа, Сосновская детская школа искусств. 

Показатель 22.

На 01.01.2019 г. на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район расположено 8 объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности:
-  Жилой дом, ЗАГС (г. Приозерск, ул. Красноармейская, 1);

-  Кирха (г. Приозерск, ул. Ленинградская,12);

-  Гражданское здание, интернат (г. Приозерск, ул. Маяковского, 36);

-  Жилой дом, ДХШ (г. Приозерск, ул. Советская,20).

-  Банк, только 2-ой этаж (г. Приозерск, ул. Ленина, 18);

-  Сад городской (г. Приозерск);

-  Парк городской (г. Приозерск, о. Скалистый);

-  Кирха (п. Мельниково).

Требует реставрации 1 объект - Кирха (г. Приозерск, ул. Ленинградская,12).

В 2018 году показатель составил 12%. На прогнозируемый период 2019-2021 г.г. показатель не изменится.

Физическая культура и спорт

Показатель 23.

На территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области по состоянию на 1 января 2019 года зарегистрировано 26 спортивных залов, из которых 24 находится в муниципальной собственности, их площадь составляет 6303 кв. м., 101 муниципальное плоскостное спортивное сооружение с общей площадью 231863 кв.м. и 1 плавательный бассейн с площадью зеркала воды 275 кв.м. 

В 2018 году количество лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составило 28257 чел., что на 1825 человек больше по сравнению с 2017 годом. Увеличение связано с тем, что в 2018 году были введены в эксплуатацию крытый городошный корт в поселке Плодовое, физкультурно - оздоровительный комплекс и капитально отремонтирована спортивная площадка средней школы № 5 в городе Приозерске.  

По состоянию на 31 декабря 2018 года доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, в общей численности населения составила 49,4 %. (в 2017 г. – 45,9%). 

Расчет показателя произведен исходя из количества населения в возрасте 3 – 79 лет (57200 человек).

Этот плановый показатель, согласно  приложения № 3, Государственной программы Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области на 2018 – 2024 гг.»,  по Приозерскому району равен в 2019 году  50,0 %, в 2020 году – 51,0 %, в 2021 году – 52,0 %.

 На перспективу, в 2019 году,  планируется выйти на плановый показатель 50,0%. Этому будет способствовать работа с районными федерациями по видам спорта, а также организация работы штатных инструкторов по физической культуре и спорту в поселениях района, которая будет направлена на пропаганду здорового образа жизни и более широкое привлечение населения к спортивным занятиям.

Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального образования на финансирование физической культуры и спорта за 2018 год составил  92725,7 тыс. руб.
Показатель 23.1.

       В 2018 году доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 96,1 % ( - 3,8  %).  Снижение показателя объясняется переходом Приозерской детско-юношеской спортивной школы из системы дополнительного образования в систему подготовки спортивного резерва и развития спорта высших достижений Ленинградской области. 

      Этот плановый показатель, согласно приложения № 3, Государственной программы Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области на 2018 – 2024 гг.»,  по Приозерскому району равен в 2018 году  92,5 %, в 2019 году – 92,5 %, в 2020 году – 92,5 %. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24.
По соглашению «О взаимодействии правительства Ленинградской области и администрации Приозерского муниципального района по реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» для Приозерского района запланирован годовой ввод жилья в 2018 году – 55,00 тыс.кв.м., в т.ч. ИЖС – 45,0 тыс.кв.м. 

За 2018 год на территории Приозерского муниципального района введено в эксплуатацию 66,278 тыс.кв.м. жилья, в том числе: 589 индивидуальных жилых домов общей площадью 64,639 тыс.кв.м. и 2 многоквартирных жилых домов (количество квартир – 146) общей площадью 1,639 тыс.кв.м. (по отношению к вводу жилья в 2017 г. этот показатель составил 94%): 

* 20-ти квартирный жилой дом в д.Раздолье ул.Центральная (застройщик ООО «Викинг-Недвижимость»).

* 14-ти квартирный жилой дом в п.Починок (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»).

 В завершающих стадиях строительства на 31.12.2018 г. в Приозерском районе находились следующие многоквартирные жилые дома:  

* 89-ти квартирный жилой дом в п. Сосново (застройщик ООО «АСП-проект»);

* 60-ти квартирный жилой дом в г.Приозерске ул.Маяковского д.20 (застройщик ООО «Викинг-Недвижимость»);

* 45-ти квартирный жилой дом в п. Сосново (застройщик ООО «АСП-проект»);

* 30-ти квартирный жилой дом в п.Мичуринское пер.Озерный (застройщик ЖСК «Сосновая Горка»).

     Общая площадь, приходящаяся в среднем на 1 жителя в 2018 году составила  22,43 кв.м, в том числе введенная за год 1,09 кв.м. (по отношению к 2017 г. эти показатели составили 106% и 96% соответственно): 

Ввод жилья на прогнозируемый период составит не менее 69,6 тыс.кв.м. ежегодно. С учетом прогнозируемых темпов ввода жилых домов и численности населения общая площадь жилых домов на 1 жителя составит: в 2019 году – 23,5 кв м, в 2019 году – 24,9 кв.м, в 2020 году – 26,3 кв м.

Показатель 25.

В 2018 году общая площадь земельных участков предоставленных всего для строительства составила 164,8 га, в расчете на 10 тыс. населения – 26,84 га.

Проводилась и проводится работа по подготовке проектов планировки территорий и формирования их для выставления на аукцион. В 2018 году возросло оформление земельных участков под социальные объекты.

В целях реализации областного закона от 14.10.2008г. №105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» также  идет подготовка проектов планировки территорий с размещением земельных участков в границах поселений. В результате площадь бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства в 2018 году составляют 19,12 га.

В связи с этим общая площадь земельных участков, предоставляемых для строительства, на прогнозируемый период составит: 2019 год – 165,0 га, 2020 год –166,0 га,  2021 год – 167,0 га.  В расчете на 10 тыс. населения этот показатель составит: 2019 год –  27 га.,  2020 год – 27,3 га, 2020 год – 27,6  га.

Показатель 26.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение  на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3-х лет в 2018 году составила 4200 кв.м. в связи с невводом в эксплуатацию 89-ти и 45-ти квартирных жилых домов в п. Сосново (застройщик ООО «АСП-проект»). В результате проводимой работы показатель в 2020-2021 годах составит 0 кв.м. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. 
Информация взята из формы 22-ЖКХ (Реформа) за 2018 год

2018 год. Всего многоквартирных домов 1204. Во всех домах собственники выбрали и реализуют  один из способов управления МКД (непосредственное управление, управление управляющей организацией, ТСЖ, ТСН, ЖСК)

Показатель 28. 

2018 год.  Всего  организаций коммунального комплекса - 37. Из них с долей участия в уставном капитале  муниципальных образований не более 25%  - 32 организации, что составляет 86,5 % в общем числе организаций   (32 : 37 х 100%).  

Показатель 29. 

2018 год. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет

- Общее количество МКД, за исключением аварийных и подлежащих сносу, которое подлежит кадастровому учету - 991.

- По состоянию на 01.01.2019 г. осуществлен кадастровый учет земельных участков, на которых расположены  516   многоквартирных дома.

Доля составляет 52,1 %.  (516: 991 х 100%). 

Показатель 30.

В муниципальном образовании Приозерский муниципальный район на 1 января 2018 года состояло на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий 1003 семьи, на 1 января 2019 года – 896 семей (в т.ч. дети-сироты).

Наибольшее количество семей состоит на учете в Приозерском городском поселении – 210 семей и  Сосновском сельском поселении - 142 семьи; свыше 70 семей в Ромашкинском и Ларионовском сельских поселениях, от 30 до 60 семей в Кузнечнинском городском поселении и в Громовском, Запорожском, Красноозерном, Мельниковском, Петровском, Плодовском и Раздольевском сельских поселениях, 24 семьи в Мичуринском и 5 семей в Севастьяновском сельских поселениях.  В органах опеки состоят на учете 24 сироты.

           В целях обеспечения граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями, администрация муниципального образования Приозерский муниципальный район участвовала в реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам  России», принимает участие в федеральных и региональных жилищных программах, где гражданам предоставляются социальные выплаты в денежном выражении из средств областного, федерального и местного бюджетов  на приобретение или строительство жилья. 

           Проводимая работа с гражданами по улучшению их жилищных условий, путем участия в жилищных программах, расселение граждан из аварийного фонда, предоставление бесплатных земельных участков для строительства ИЖС, заселение многоквартирных домов, переданных в муниципальную собственность, а также инвентаризация очереди (пересмотр учетных дел), ежегодно снижает количество граждан, состоящих на учёте. В 2018 году, впервые количество состоящих на учете граждан, снизилось ниже отметки 1000 семей.  

          На 2018 год по Приозерскому району 394 семьи были включены в списки участников  жилищных программ и поданы в Правительство Ленинградской области заявки на получение социальных выплат гражданам на общую сумму 557,0 млн.руб.

          По распоряжениям Правительства Ленинградской области в 2018 году 62 семьям предоставлены денежные выплаты  на сумму 109,2 миллионов рублей, что составляет 15,7 % от заявленного.    

        В 2018 году в муниципальном образовании сняты с учета нуждающихся в жилых помещениях 94 семьи, улучшившие жилищные условия. Из них 31 семье предоставлено жильё по договорам социального найма, 63 семьи улучшили жилищные условия с использованием социальной выплаты (в т.ч. бесплатно предоставлены земельные участки для ИЖС).

          43 семьи, реализовавшие социальные выплаты в 2018 году (с учетом социальных выплат 2017года), привлекая собственные и кредитные средства,  приобрели жилье на сумму 100,1 млн. руб. общей площадью 2,36 тыс. кв. м., из них 

•
по подпрограмме «Жилье для молодежи» - 12 семей,

•
по основному мероприятию «Обеспечение жильем молодых семей» - 5 семей; 

•
по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» - 13 семей (в т. ч. 11 семей – молодые семьи и молодые специалисты на селе).

•
по подпрограмме «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области» - 2 семьи.

•
по основному мероприятию «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» – 3 семьи граждан категории «вынужденные переселенцы».

•
обеспечение жильём детей-сирот -  8 семей.

Средний размер приобретаемого  жилья  в расчете на 1 семью составил  55 кв. м.

В 2018 году в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 05 мая 2008 г. №714 денежные средства на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны не выделялись в связи с отсутствием состоящих на учете ветеранов Великой Отечетсвенной войны.  

В соответствии с областным законом от 13.10.2014г. № 62-оз « О предоставлении  отдельным категориям  граждан денежной выплаты на проведение капитального ремонта индивидуальных жилых домов» в 2018 году денежные средства не выделялись по причине отсутствия заявок от ветеранов. 

        В 2018 году администрация района продолжила работу по обеспечению жильем детей-сирот в рамках программы «Обеспечение жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 2017-2019 годы». На общую сумму 12,3 млн.руб., в т.ч. на  средства федерального бюджета  в сумме 0,376 млн. рублей и областного бюджета в сумме 11,96 млн.руб. приобретено 8 благоустроенных квартир.  Заселено – 8 детей - сирот. С 2013 года приобретаемые квартиры относятся к специализированному жилищному  фонду и предоставляются детям-сиротам, достигшим 18 летнего возраста, по договору найма.

          Район имеет положительный опыт в реализации мероприятий региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 годах».   Мероприятия по расселению жилищного фонда Приозерского района, признанного на 01.01.2012 года аварийным, завершены. 

В связи с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», в границах поселений постоянно выполняются мероприятия по мониторингу и обследованию жилищного фонда для своевременного выявления и предотвращения аварийных ситуаций. 
В настоящее время (за период с 01.01.2012г. до 01.01.2017г.) в Приозерском муниципальном районе признано аварийными 28 многоквартирных жилых домов, общей площадью 6 456 кв. м., количеством жилых помещений – 127, численностью 340 чел. Сведения по аварийному фонду администрациями поселений направлены в Комитет по строительству, занесены в реестр аварийного фонда на сайте «Реформа ЖКХ» для включения в проект региональной программы на 2018-2022 годы по расселению данных аварийных домов. 

В 2018 году на средства, выделенные в рамках подпрограммы «Оказание поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара муниципального жилищного фонда» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», обеспечены жилыми помещениями 6 семей: 3 семьи из Приозерского городского поселения и 3 семьи из Ромашкинского сельского поселения.  

            На 2019 год по Приозерскому району включены в списки участников  жилищных программ 229 семей и поданы в Правительство Ленинградской области заявки на получение социальных выплат гражданам на общую сумму 358,0 млн.руб.

           Показатель эффективности деятельности органов местного самоуправления №30 «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, процентов» – (далее-показатель №30), рассчитывается исходя из данных годового отчета по Приозерскому муниципальному району Ленинградской области:

	
	2017г.
	2018г.

	Количество семей, состоящих на учете на начало текущего года
	1058
	1003

	Количество семей, улучшивших жилищные условия и снятых с учета нуждающихся в текущем году, всего
	100
	94

	в т.ч. в собственность бесплатно или по договорам соц.найма
	30
	31

	в т.ч. с использованием социальной выплаты, ЕДВ (субсидий), бесплатное предоставление земельных участков по областному закону №105-оз
	70
	63

	Расчет показателя №30
	(100:1058)х100
	(94:1003)х100

	Показатель №30. (процентов)
	9,45
	9,37


       В 2018 году показатель доли населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составил 9,37 %. 

Показатель 31. 
В 2018 году рост доли налоговых и неналоговых доходов к 2017 году в общем объеме собственных доходов обусловлено увеличением поступлений от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности.
Показатель 32.
В муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области, предприятия, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют. Соответственно, доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности за 2018 год составляет 0%. На прогнозируемый период изменение данного показателя не планируется.

Показатель 33.
Объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета, в 2018 году на территории Приозерского района Ленинградской области нет. 
На территории Приозерского муниципального района два объекта: "Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Ленина, дом 22 ( в т.ч. проектные работы)" и "Реконструкция автомобильной дороги "Подъезд к дер.Силино", по адресу Ленинградская область, Приозерский район, Красноозерное сельское поселение, дер.Силино" построено в рамках муниципальтных контрактов и введено в эксплуатацию в 2018 году.

Показатель 34. 

Заработная плата работникам муниципальных учреждений выплачивается своевременно, в установленные сроки. Кредиторской задолженности по заработной плате работников в рассматриваемом периоде не было и в прогнозируемом периоде не предполагается.
Показатель 35.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2018 год составили 2980,55 руб. (2076 год – 2957,0 руб.). Индексация заработной платы произведена с 01.01.2018 на 4%. Индексация заработной платы с 01.01.2019  – на 4%.
Показатель 36

Схема территориального планирования муниципального района утверждена в 2012 году.
Показатель 37.
В 2018 году показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления, в том числе их информационной открытостью по сравнению с 2017 годом увеличился с 63% до 66% от числа опрошенных. Это объясняется активной работой органов местного самоуправления, в том числе по повышению качества жизни населения, информационной открытости органов власти.

Планируемый рост показателя на период 2019-2021 г.г. связан с повышением эффективности предоставляемых населению услуг в данном направлении. Полная доступность населения к открытой информации по ФЗ №8, совершенствование работы сайтов администраций района, городских и сельских поселений, работа Интернет-приемной, проведение расширенных пресс-конференций главы администрации МО и его заместителей, информирование населения о деятельности МСУ через сайты и местные СМИ, другие интернет-источники. Расширение информационного пространства за счет привлечения новых СМИ (беспроводное радио – информационные блоки), соучредительство администрации в двух районных газетах и их финансовая поддержка, работы по расширению информационного пространства (группы в социальных сетях) и доступа населения к сюжетам Приозерской телерадиокомпании (создан сайт телерадиокомпании, где выкладываются все выходящие в эфир передачи местного ТВ). Отдел по информации, печати,  телекоммуникациям, общественным и внешним связям постоянно ищет новые пути для своевременного донесения до населения важной социальной информации районного масштаба.
Показатель 38. 

Среднегодовая численность постоянного населения Приозерского района за 2018 год составила 61,4 тыс. человек, темп рост к 2017 году 99,2%.
Незначительное снижение показателя численности населения было обусловлено отрицательным сальдо миграционного движения населения при сокращении естественной убыли населения за счет возросшего показателя смертности (коэффициент смертности увеличился с 13 случаев до 14,3 случаев на 1000 чел. населения),так и незначительного увеличения показателя рождаемости (коэффициент рождаемости увеличился с 7,5 до 7,8 случаев на 1000 чел. населения). Таким образом, коэффициент естественной убыли вырос с -5,51 до -6,52 случаев на 1000 чел. населения. 
В районе реализуется План мероприятий по улучшению демографической ситуации в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район на 2015-2018 годы, который направлен на стабилизацию и повышение рождаемости, поддержку материнства и детства, на совершенствование медицинской помощи населению, в том числе детского, на укрепление семьи, поддержку молодежи, на улучшение уровня и качества жизни граждан и семей с детьми и создание благоприятного климата, способствующего созданию семьи. В результате планомерной работы в 2018 году удалось достигнуть всех запланированных показателей.

Прогнозируется, что при сохранении стабильной социально-экономической ситуации в районе и существующих демографических процессов среднегодовая численность населения района может составить:

в 2019 году – 61,1 тыс. чел.

в 2020 году – 60,8 тыс. чел.

в 2021 году – 60,5тыс. чел.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (исходные данные из формы 22-ЖКХ «Сводная»).

Электрическая энергия: 811,6 кВт/ч на 1 проживающего в многоквартирных домах   (49832  тыс. кВтч/ 61400 чел.). Снижение показателя произошло в связи с тем, что население приобретает энергосберегающие лампы и технику. В муниципальном образовании Сосновское сельское поселение активно ведется газификация МКД по переводу на природный газ.

Тепловая энергия: 

Удельная величина потребления тепловой энергии составит: 171705,0 Гкал/  980910 кв. м = 0,175 Гкал, среднемесячная - 0,0146 Гкал

Объем тепловой энергии на отопление многоквартирных домов в 2018 году составил 171705,0 Гкал.

Общая отапливаемая  площадь жилых помещений в многоквартирных домах – 980 910 кв. м.        

Горячая вода: 11,85 куб. метров на 1 проживающего за год   (479519,3 куб. м./ 40466 чел.).

Холодное водоснабжение: 31,8 куб. м. на 1 проживающего  (1 772 950,0 куб.м./ 55754 чел).

Природный газ в  куб. м. на 1 проживающего на пищеприготовление:  1046,5 тыс. куб. м./ 9601 чел.= 109,0 куб. м. в год.

Показатель 40.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями.
          Исходные данные:

         Среднегодовая численность постоянного населения муниципального района для расчета за 2018 год – 61400 человек. Данные по потреблению энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями взяты из размещенных учреждениями данных в РГИС в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности Ленинградской области.

           Электрическая энергия – 93,82 кВт на 1 человека постоянного населения муниципального района, уменьшение за счет исполнения мероприятий по энергосбережению: замена ламп на светодиодные (5760656,9кВт/61400 чел.=93,82);

          Тепловая энергия – 0,149 Гкал на 1 кв. м. общей отапливаемой площади муниципальных учреждений, уменьшение за счет исполнения мероприятий по энергосбережению: установка окон, дверей, использование АИТП (23959,39 Гкал/160902,61 кв.м. = 0,149);

           Горячая вода  - 0,22 куб. м. на 1 человека, увеличение  в связи с уменьшением срока ремонта котельных в летний период  (13566,57 куб.м./61400 чел = 0,22).

Холодная вода – 0,95 куб. м. на 1 человека, уменьшение за счет исполнения мероприятий по энергосбережению: установка кранов с регулятором напора, бачков с экономным сливом, (58268,67куб.м./61400 чел. = 0,95).
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