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о проведении  отбора претендентов, имеющих   право  на получение  субсидии из бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области некоммерческим организациям муниципальной   инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, не являющимися государственными (муниципальными) учреждениями, в целях софинансирования мероприятий по организации мониторинга деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка в 2020 году.

1.Цель предоставления Субсидии: 
- Организация мониторинга деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка на территории Приозерского муниципального района Ленинградской области (далее - мониторинг) в целях реализации Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года, Стратегии развития малого и среднего предпринимательства Ленинградской области до 2030 года, Стратегии социально-экономического развития Приозерского муниципального района до 2030гг:
- сбор оперативных данных от субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную и муниципальную поддержку, сбора отчетов о достижении целевых показателей результативности использования субсидий субъектами малого и среднего предпринимательства, сбор сведений о состоянии сферы потребительского рынка, а также содействие развитию малого и среднего предпринимательства путем создания единого информационного ресурса показателей, характеризующих деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства на единой методологической и программно-технологической основе;
- проведение мониторинга деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка на территории Приозерского муниципального района по формам №1-ПП и №1-ПОТРЕБ , утвержденными Приказом Комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области от 13.04.2020 № 8 "Об организации мониторинга деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства и потребительского рынка  в Ленинградской области в 2020-2022 годах".


2. Состав документов, представляемых Заявителями:
- заявление на предоставление субсидии;
- согласие на обработку персональных данных;
-копию устава организации;
          - копию постановления о создании некоммерческой организации;
          - копию документа, подтверждающего полномочия руководителя организации;
          - копию свидетельства о постановке на учёт в налоговом органе;
          - расчёт размера субсидии;
          - выписку из Единого государственного реестра юридических лиц;
          - справку из ИФНС об отсутствии просроченной задолженности по платежам в бюджеты всех уровней бюджетной системы РФ и государственные  внебюджетные фонды на последнюю отчётную дату.
           3.Время и место приёма документов  от Заявителей;
          ежедневно с 09.00 до 18.12 часов с понедельника по четверг, пятница с 09-00 до 17-12 часов, с перерывом с 13.00 до 14.00 часов  кроме выходных и праздничных дней в администрации МО Приозерский муниципальный район по адресу: г.Приозерск, ул.Исполкомовская д.6. каб.2 .
   Контактный телефон: 8(81379) 36-677. 
           4.Срок окончания приёма документов от Заявителей   21 июля 2020 года.
           5.Срок рассмотрения документов Заявителей: в течение десяти рабочих дней со дня их предоставления.





