
Информация 
О ремонте и содержании автомобильных  дорог общего пользования на территории Приозерского района  в 2015 году
1.  Автомобильные дороги
На региональной дороге Санкт-Петербург-Мельниково-Кузнечное от км 53+000 до км 57+060 (  гравийный участок п. Богатыри-  Севастьяново)  будет проведен капитальный ремонт на сумму 92,5 млн.руб.
На региональной дороге Орехово-Сосново-Кривко-Петяярви (подъезд к железнодорожной платформе) будет проведена реконструкция 1 км дороги с асфальто-бетонным покрытием на сумму 51,7   млн.руб.
На автодороге Пески-Сосново-Подгорье от км27+728 до км 27+479 будет проведен ремонт асфальтобетонного покрытия на сумму 10,3 млн.руб., а после корректировки бюджета еще один участок км 27+479- км 31+935 на сумму 58,6 млн.руб.
Также запланирован ремонт всего гравийного участка дороги Громово -Яблоновка (0-10 км) на сумму 97,6 млн.руб.
2.  Искусственные сооружения
Работы по ремонту искусственных сооружений будут проводиться за счет средств, выделяемых на содержание дорог.
В 2015 году будет проведен планово-предупредительный ремонт деревянного моста на автодороге подъезд к д.Ягодное через ручей Горюнец примерно на 2 млн.руб.
Запланировано  переустройство  железо-бетонных труб  на региональных дорогах в количестве от 8 штук на сумму 1,6 млн.руб.
3. Дорожная инфраструктура
По целевой программе «Ремонт автобусных  остановок» на дороге Пески-Сосново-Подгорье заложены работы по замене автопавильона и посадочной площадки в п. Борисово и двух посадочных площадок в СНТ «Борисово».
По адресной программе «Обновление автобусных остановок» всего на региональных дорогах будет реконструировано 18 остановок.
Для обеспечения безопасности дорожного движения вблизи общеобразовательных школ в п. Петровское, Мичуринское, Ромашкинское и Мельниково разработан проект областной целевой программы по обустройству наиболее опасных участков улично-дорожной сети дорожными  и пешеходными ограждениями, тротуарами, оборудованию автодорог лежачими полицейскими с установкой  светофоров Т-7.
Сегодня сметы находятся на проверке. Торги будут проведены в апреле-мае с.г.
4.   Работы по устранению деформаций покрытий дорог      на аварийных участках.
Эти работы проводит ГП Приозерское ДРСУ. Объем работ составляет 67259 кв.м.  на 133,28 км дорог. Краткий перечень дорог с аварийными участками: подъезд к д.Красноозерное, пос.Пчелино, Соловьевка, Плодовое-2, ст.Отрадное; дороги Пески-Сосново-Подгорье, Ушково-Гравийное, С-Петербург-Запорожское,Торфяное-Отрадное-Заостровье, Саперное-Джатиево-Мельниково, Саперное-Мельниково-Кузнечное.
Работы по устранению деформаций дорог будут выполнены до 15 июня 2015 г. Эти работы проводятся в соответствии с требованием СНиП 3.06.03-85 при наступлении сухого, теплого периода при температуре наружного воздуха +5 градусов и выше.
5. Содержание дорог.
[bookmark: _GoBack]Содержание дорого проводится круглогодично в соответствии с графиком производства работ в зимний и летний периоды. В зимнее время график предусматривает очерёдность подсыпки дорог и обработку противогололёдным материалом дорог с автобусным сообщением, уборку снега. В летний период кроме ямочного ремонта  проводится мойка бордюрного камня, остановок, уборка мусора, покраска, покос травы, усиление обочин, обеспыливание.
Контракт по содержанию дорог заключен с ГП « Приозерское ДРСУ», к работам приступят с 01.04.2015 г. Сумма контракта 103,6 млн. руб.



