О проведении общественных обсуждений
АО «Управляющая компания по обращению с отходами в Ленинградской области» совместно с администрацией муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, в соответствии с требованиями Федерального закона от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденного приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 № 372 информирует о начале процедуры общественных обсуждений проектной документации: «Реконструкция полигона твердых бытовых и отдельных видов промышленных отходов в Приозерском районе Ленинградской области».
Цель намечаемой деятельности: проектирование, реконструкция и эксплуатация полигона твердых бытовых и отдельных видов промышленных отходов.
Месторасположение намечаемой деятельности: вблизи поселка Тракторное Приозерского района Ленинградской области.
Заказчик: АО «Управляющая компания по обращению с отходами в Ленинградской области». Юридический адрес: 188800, Ленинградская область, город Выборг, ул. Кривоносова, д. 13, пом. 28. Почтовый (фактический) адрес: 191015, Санкт-Петербург, ул. Шпалерная, д.54 лит.В, БЦ «Золотая Шпалерная», тел. (812) 454-18-14, info@uklo.ru
Генеральный проектировщик: ООО «Проектный институт «Петрохим-технология»: 197342, г. Санкт-Петербург, ул. Кантемировская, д. 4, литер А, тел. (812) 718-27-22, факс (812) 718-27-70, petrohim@petrohim.com, Главный инженер проекта – Коршунов Дмитрий Анатольевич.
Орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: Администрация муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, 188760, Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Ленина, д.10 , телефон приемной 8 (81379) 36-973, факс 8 (81379) 36-405, sekretar@admpriozersk.ru.
Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: март 2020 г. – январь 2021 г.
Форма общественного обсуждения: слушания. Слушания с использованием средств дистанционного взаимодействия в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 г. № 440 «О продлении действия разрешений и иных особенностях в отношении разрешительной деятельности в 2020 году» состоятся 25 декабря 2020 г. в 11 час. 00 мин в формате видеоконференции.
Инструкция по присоединению к общественным слушаниям будет доступнана сайте Заказчика «https://www.uko-lenobl.ru/» с 25 ноября 2020 г.
Доступ к средствам дистанционного взаимодействия будет организован 25 декабря 2020 г. в 11 час. 00 мин по адресу: 188760 Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 36,4 этаж, зал заседаний. 
         Материалы по общественным обсуждениям по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Реконструкция полигона твердых бытовых и отдельных видов промышленных отходов в Приозерском районе Ленинградской области» доступны по ссылке: 
https://cloud.mail.ru/public/3QDr/24Px3wgQt
Прием замечаний и предложений общественности к проектной документации, включая оценку воздействия на окружающую среду и техническое задание на оценку воздействия на окружающую среду будет осуществляться с 25.11.2020 г. по 25.12.2020 г. по указанным почтовым или электронным адресам заказчика, генеральной проектной организации и администрации муниципального района.
[bookmark: _GoBack]В течение 30 дней после завершения слушания замечания и предложения граждан и общественных организаций принимаются в письменной и электронной форме по указанным выше адресам.
