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                               КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНЫЙ ОРГАН                     МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ

                                                                 РАЙОН

                                       ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

                                                               ОТЧЕТ
О работе контрольно-счетного органа муниципального образования
          Приозерский муниципальный район Ленинградской области

                                        за 9 месяцев 2019 года.
Контрольно-счетный орган  осуществляет свою деятельность на основе годового плана, который формируется , исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля за формированием и исполнением районного бюджета, с учетом переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля поселений района, а так же поручений и предложений органов местного самоуправления МО Приозерский район.

 План работы КСО на 2019 год утвержден распоряжением  контрольно-счетного органа  от 28.12.2018 года №15. Все мероприятия, предусмотренные планом работы за 9 месяцев  2019 года, выполнены.

В отчетном периоде контрольно-счетным органом осуществлялся комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, результаты которых позволили оценить действенность мер, принимаемых органами местного самоуправления.  Приоритетом в деятельности КСО являлось обеспечение прозрачности бюджетного процесса и повышение эффективности использования бюджетных средств . Отдельной задачей являлось дальнейшее повышение эффективности работы КСО как постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля, расширение взаимодействия с правоохранительными органами, с внутренним муниципальным финансовым контролем администрации Приозерского района, сотрудничество с  контрольно-счетными органами Ленинградской области.
Согласно Плану работы контрольно-счетного органа муниципального образования Приозерский муниципальный район за 9 месяцев  2019 года проведено  72 (семьдесят два) контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
1.Контрольная деятельность.
В рамках реализации полномочий, возложенных на КСО  за 9 месяцев  2019 года проведено 20 контрольных мероприятий, из них :
- 15 по внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств; 

- 5  контрольное мероприятие .

Контрольными мероприятиями охвачено  21 объектов , из них :

- 15 объектов при проверке «Отчета об исполнении бюджета за 2018 год» (15 органов местного самоуправления );

- 6 объектов  при проведении контрольного мероприятия. (1 орган местного самоуправления и 5 муниципальное учреждение). 

Объем проверенных средств 6310104,7 тыс.руб .из них :
- 6211342,0 тыс.руб. по внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;

-    98762,7 тыс.руб. при проведении контрольных мероприятий.

Выявлено нарушений по результатам контрольных мероприятий в размере 

14503,0 тыс.руб.  в том числе :

 - неэффективное использование бюджетных средств  9076,2  тыс.руб.

-  неправомерное расходование бюджетных средств 8,1 тыс.руб.

- нарушения  законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд     200,0 тыс.руб

 - прочие  недостатки (технические и арифметические ошибки)  5218,7тыс.руб.

Устранено выявленных нарушений в размере 5226,8 тыс.руб.

Значительный объем  нарушений по объективным причинам является не устранимым.
1. 1. Внешняя  проверка годового отчета об исполнении бюджета   за 2018  год                                                         

  В первом квартале 2019 года проведено 15  внешних  проверок годовых  отчетов  «Об исполнении бюджета за 2018 год».   
 Выявлено 26 нарушений по результатам контрольных мероприятий   в сумме 13664,4 тыс.руб., в том числе:
- 1 нарушение бюджетного законодательства (ст.162 БК РФ) ; 

- 9  нарушений Требований  Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н 

-15 нарушений неэффективного расходования бюджетных средств в сумме 8445,7 тыс. руб. (ст.34;162 БК РФ).
-1  иное нарушение (технические , арифметические ошибки) в сумме 5218,7 тыс.руб.
По итогам проверки выставлено 8 Представлений. Исполнено 7. (срок исполнения до 19.04.2019г.).
Устранено 1 нарушение (технические, арифметические ошибки) в сумме 5218,7 тыс.руб. и 7 нарушений Требований  Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н.
По итогам проверки установлено, что представленная бюджетная отчетность по составу и содержанию (перечню отраженных в нем показателей) соответствует перечню форм, установленному для главного администратора доходов местного бюджета в соответствии с Инструкцией №191н. 
Выявленные нарушения бухгалтерского учета не повлияли на достоверность годовой бюджетной отчетности. Фактов несвоевременности представления и недостоверности бюджетной отчетности не установлено. При сопоставлении показателей между различными формами бюджетной отчетности расхождений не установлено. 
Отчет об исполнении местного бюджета за 2018 год соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ, Положению о бюджетном процессе, содержит данные по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета, соответствующие показателям бюджетной отчетности главных администраторов средств местного бюджета, и был рекомендован Советам депутатов к рассмотрению и утверждению. 
1.2  Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности администрации муниципального образования Петровское сельское поселение и МУК Петровское клубное объединение за 2016-2018 годы.

Объем проверенных средств 50275,8 тыс.руб. Выявлены нарушения трудового законодательства и нормативно-правовых актов администрации МО Петровское сельское поселение и МУК «Петровское клубное объединение». 
            По итогам проверки выставлено Представление. Представление исполнено в срок.
Проверка проведена в рамках обращения граждан.

1.3 Соблюдение норм действующего законодательства при начислении и выплате заработной платы сотрудникам МУ ДО Шумиловская детская школа искусств за 2017-2018 годы.

Объем проверенных средств 11744,6 тыс.руб . Выявлены 2 нарушения трудового законодательства. Неэффективного и нецелевого расходования средств местного бюджета не выявлено.
1.4 Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области при замене ограждения территории МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1».
Объем проверенных средств 3202,4 тыс.руб. Выявлены  4 нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд   не подлежащие исправлению и носящий процедурный характер.
Неэффективного и нецелевого расходования средств местного бюджета не выявлено.
1.5  Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУК «Сосновский Дом творчества за 2018г.,  в том числе аудит закупок»
Объем проверенных средств  23241,4 тыс.руб. Выявлены 1 нарушение трудового законодательства , 2 нарушения нормативно-правовых актов МКУК «Сосновский Дом творчества. Выявлены 18 нарушений  ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не подлежащие исправлению и носящий процедурный характер и 3 нарушения связанные с заключением посредством проведения закупки у единственного поставщика (исполнителя) ряда связанных между собой контрактов фактически образующих единую сделку, искусственно раздробленную для формирования соблюдения специальных ограничений . Объем нарушений составил 200,0 тыс.руб. 
Неэффективное расходование бюджетных средств  16,0 тыс.руб. Неправомерное расходование средств 8,1 тыс.руб.
По итогам проверки выставлено Представление. Представление исполнено в срок.  Средства в сумме 8,1 тыс.руб. возвращены в бюджет МО Сосновское сельское поселение.
1.6  Проверка целевого и эффективного  исполнения   бюджетных средств, выделенных в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры и физической культуры в муниципальном образовании Громовское сельское поселение  на 2017 - 2019 годы» за 2018 год , в том числе аудит закупок, произведенных  в рамках муниципальной программы.
Объем проверенных средств  10298,5 тыс.руб. Выявлены 2 нарушения нормативно-правовых актов МУК Культурно-спортивный комплекс «Громово», 12 нарушений  ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не подлежащие исправлению и носящий процедурный характер.
Неэффективное расходование бюджетных средств  614,5 тыс.руб.
По итогам проверки выставлено Представление. Срок исполнения представления   25.10.2019г.
2. Экспертно – аналитическая деятельность.
За 9 месяцев 2019 года контрольно-счетным органом проведено 52 экспертно-аналитических мероприятий.  На основании статьи 157 Бюджетного кодекса РФ «Бюджетные полномочия органов государственного (муниципального) финансового контроля» контрольно-счетным органом проведены экспертно-аналитические мероприятия :
2.1. Экспертиза проектов решений Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов об утверждении бюджетов поселений и бюджета района на 2019 год.
За 9 месяцев  2019 года в контрольно-счетный орган было представлено 15 (пятнадцать) проектов Решения Совета депутатов на внесение изменений в первоначальный бюджет поселений  на 2019 год. 
Результаты финансово-экономической экспертизы  свидетельствуют о том, что изменения, вносимые проектами решений в бюджеты поселений на 2019 год, не противоречат нормам  действующего бюджетного законодательства.
2.2 Финансово-экономическая экспертиза  проектов постановлений об утверждении муниципальных программ и проектов постановлений о внесении изменений в постановления  об утверждении  муниципальных программ.
За  9 месяцев 2019 года  представлены  2 проекта постановлений о внесении изменений в постановления об утверждении муниципальной программы и 4 проекта постановления об утверждении муниципальной программы для проведения финансово-экономической экспертизы. 

В ходе проверки выявлено 8  нарушений Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ.   
По результатам проведения финансово-экономической экспертизы  подтверждены полномочия администрации городского поселения  по соответствующим расходным обязательствам.  
Установление  администрации района и администрации сельского поселения    расходных обязательств не подтверждены. (Обоснование (расчеты) планируемых финансовых ресурсов по каждому мероприятию не представлены).
2.3 Анализ оперативной информации об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие 2019 года.
В рамках текущего контроля  за 9 месяцев 2019 года  проведено 29 экспертиз оперативной информации об исполнении бюджетов за 1 квартал , полугодие 2019 года.

В ходе проверки выявлено  неэффективное расходование бюджетных средств  в сумме 4904,3 тыс.руб. Подготовлены заключения с предложениями о необходимости проведения мониторинга реализации муниципальных программ, о способе увеличения собственных доходов бюджета, о принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению выявленных проверкой фактов неэффективного расходования бюджетных средств.
2.4  Анализ  хода реализации муниципальных программ  муниципального образования Приозерский  муниципальный район   за полугодие  2019 года
Подготовлен  отчет о проведении экспертно-аналитического мероприятия с рекомендациями администрации МО Приозерский район о необходимости усиления контроля со стороны ответственных исполнителей за исполнением плана реализации муниципальных программ и указанием причин не освоения  либо низкого исполнения  мероприятий в рамках муниципальных программ.
2.5  Оценка эффективности  реализации муниципальных программ городских и сельских поселений МО  Приозерский муниципальный район  за  полугодие  2019 года

Отчет по проведению экспертно-аналитического мероприятия с рекомендациями КСО представлен главам поселений.
3. Контроль за исполнением представлений

За 9 месяцев 2019 года контрольно-счетным органом было выставлено 11 представлений по результатам контрольных мероприятий. Исполнено 9 представлений.
Два представления по итогам проверки Отчета об исполнении бюджета за 2018 год не исполнены ( МО Севастьяновское сельское поселение).
4. Информация по обращению граждан
За 9 месяцев 2019 года поступило одно обращение . По обращению граждан МО Петровское сельское поселение Контрольно-счетным органом проведено контрольное мероприятие. Информация о результатах проверки представлена гражданам в электронном виде. 
5.   Информационная  и организационная работа
В целях реализации принципа гласности КСО в соответствии с законодательством Российской Федерации и района информирует органы местного самоуправления о результатах своей деятельности, в том числе через официальный сайт администрации Приозерского  муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В рамках проведения организаторской работы, на основании Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в 2019 году контрольно-счетным органом  разрабатывались стандарты и методические материалы для осуществления своей  деятельности. 
За 9 месяцев 2019 года контрольно-счетным органом разработано два стандарта внешнего муниципального финансового контроля (СВМФК) и Методическая рекомендация, которые выставлены на сайте администрации МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
На сайте администрации муниципального образования Приозерский район  размещена информация по отчету «О работе контрольно-счетного органа за 2018 год , 1 квартал , полугодие 2019 года».  

Контрольно-счетным органом в Совет депутатов  муниципального образования Приозерский район и в Советы депутатов поселений, главам администраций  муниципальных образований  направлено 67 заключений и 5 актов  .

Подготовлены:

-15 заключений на годовой отчет об исполнении бюджета: из них 14 заключений по соглашениям с поселениями;

-6 заключения на экспертизу проектов постановлений об утверждении муниципальных программ и внесение изменений в постановления об утверждении муниципальных программ : из них 4 заключения по соглашениям с поселениями;

- 15 заключений на  экспертизу проектов решений Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов об утверждении бюджетов поселений и района на 2019 год: из них 12 заключений по соглашениям с поселениями. 
- 29 заключений по результатам анализа оперативной информации об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие 2019 года : из них 27 заключений по соглашениям с поселениями.
- 5 актов по проведению контрольных мероприятий;
- 2  заключения  по результатам анализа хода реализации муниципальных программ.
План работы контрольно-счетного органа за 9 месяцев  2019года  выполнен в полном объеме. 
6. Взаимодействие Контрольно-счетного органа и Приозерской городской прокуратурой. 
За  9 месяцев 2019 года в Приозерскую городскую прокуратуру в рамках заключенного соглашения  , предоставлена информация о выявленных нарушениях  при проведении контрольных  и экспертно-аналитических мероприятий:

- «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования за 2018 год»;

- «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности администрации муниципального образования Петровское сельское поселение и МУК Петровское клубное объединение за 2016-2018 годы;
- «Соблюдение норм действующего законодательства при начислении и выплате заработной платы сотрудникам МУ ДО Шумиловская детская школа искусств за 2017-2018 годы»;

-« Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области при замене ограждения территории МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1»;

- «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУК «Сосновский Дом творчества за 2018г.,  в том числе аудит закупок»;
-  «Проверка целевого и эффективного исполнения бюджетных средств, выделенных в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры  и физической культуры в муниципальном образовании Громовское сельское поселение на 2017-2019 годы» за 2018 год, в том числе аудит закупок, произведенных в рамках муниципальной программы»;
-  «Анализ оперативной информации об исполнении бюджета за 1 квартал, полугодие 2019 года».
Председатель контрольно-счетного органа                                                          Е.В. Губанова
МО Приозерский муниципальный район
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