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КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНЫЙ ОРГАН
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

                                                      ОТЧЕТ
       о работе Контрольно-счетного органа муниципального образования
               Приозерский муниципальный район Ленинградской области

                                             за первый квартал 2020 года.
       Отчет о деятельности Контрольно-счётного органа муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области (далее- Контрольно-счетный орган) за первый квартал  2020 года, подготовлен в  соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетном органе муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением Совета депутатов от 13 сентября 2011 года № 151, в соответствии с Планом работы на 2020 год, утвержденным распоряжением Контрольно-счетного органа от 26 декабря 2019 года № 15-р.

           Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с применением методов, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации.

1.Основные показатели деятельности Контрольно-счетного органа   за первый квартал  2020 года.

1.1. За  первый квартал 2020 года Контрольно-счетным органом всего проведено 22 (двадцать два) мероприятия: 6 экспертно - аналитических мероприятий и 16 контрольных мероприятий.

1.2. Результаты проведенных мероприятий доводились до сведения Глав муниципальных образований и Глав администраций муниципальных образований  Приозерского муниципального района.
2.Контрольная деятельность.
    За    1 квартал 2020 год проведено  16 контрольных мероприятий, из них: 
- 15 по внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств; 

- 1 контрольное мероприятие.
Контрольными мероприятиями охвачено  17 объектов, из них:  15 органов местного самоуправления  и 1 муниципальное унитарное предприятие.
- 15 объектов при проверке «Отчета об исполнении бюджета за 2019 год» (15 органов местного самоуправления );

- 2 объекта   иного контрольного мероприятия. (1 орган МСУ и Муниципальное унитарное предприятие). 

Объем проверенных средств 5951081,5 тыс. руб. из них:
  - 5733958,1 тыс. руб. по внешней проверке отчета об исполнении 15 бюджетов и     бюджетной 
    отчетности главных администраторов бюджетных средств; 

  - 217123,4 тыс. руб. при проведении контрольного мероприятия
2.1. Внешняя  проверка годового отчета об исполнении бюджета   за 2019  год.  
          В первом квартале 2020 года проведено 15  внешних  проверок годовых  отчетов  «Об исполнении бюджета за 2019 год». 

Выявлено 20 нарушений по результатам контрольных мероприятий   в сумме 11113,1 тыс. руб., в том числе:
    - 4 нарушения требований  Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н 

-15 нарушений неэффективного расходования бюджетных средств в сумме 11113,1 тыс. руб. (ст.34;162 БК РФ).
- 1 нарушение Бюджетного законодательства (ст.20 БК РФ);
2.2  «Проверка соблюдения  бюджетного законодательства в деятельности  МУП «Теплосеть Сосново» 
        Объем проверенных средств  составил  - 217123,4  тыс. руб. Выявлены нарушения ведения Реестра муниципального имущества МО Сосновское сельское поселение и 3 нарушения законодательства в сфере закупок товаров ,работ, услуг отдельными видами юридических лиц не подлежащих исправлению и носящий процедурный характер.
             Проверка проведена по поручению Совета депутатов МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области и обращению Приозерской городской прокуратуры.
      3.Экспертно – аналитическая деятельность.
         На основании статьи 157 Бюджетного  кодекса Российской Федерации  «Бюджетные полномочия органов государственного (муниципального) финансового контроля»  контрольно-счетным органом за первый квартал 2020 года проведено 6 экспертно-аналитических мероприятий:
 3.1.Экспертиза проектов решений Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов об утверждении бюджетов поселений и бюджета района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы.
       За первый квартал 2020 года в Контрольно-счетный орган было представлено 4 (четыре) проекта решения Совета депутатов на внесение изменений в первоначальный бюджет поселений  на 2020 год. 
        Результаты финансово-экономической экспертизы  свидетельствуют о том, что изменения, вносимые  в бюджеты поселений на 2020 год, не противоречат нормам  действующего бюджетного законодательства.
3.2.Финансово-экономическая экспертиза  проектов постановлений об утверждении муниципальных программ и проектов постановлений о внесении изменений в постановления  об утверждении  муниципальных программ.
      За  первый квартал 2020 года  представлен  1 проект постановления о внесении изменений в постановление об утверждении муниципальной программы для проведения финансово-экономической экспертизы. 
     В ходе проверки   нарушения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ не выявлены.  
     По результатам проведения финансово-экономической экспертизы  подтверждены полномочия администраций поселений  по соответствующим расходным обязательствам. 
3.3. Мониторинг эффективности использования бюджетных средств, направляемых на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд городскими и сельскими поселениями МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за 2019 год.
       Подготовлен  отчет о проведении экспертно-аналитического мероприятия, с рекомендациями администрациям поселений о необходимости усиления контроля за соблюдением контрактными службами, контрактными управляющими, комиссиями по осуществлению закупок законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок по вопросам эффективного и своевременного планирования закупок товаров, работ, услуг, исполнения контрактов, снижение нарушений приведении реестра контрактов, заключенных заказчиками в соответствии с Законом №44-ФЗ.
      4.Информационная   и организационная работа.

         На сайте администрации муниципального образования Приозерский район  размещена информация по отчету «О работе контрольно-счетного органа за 2019год». 
     Контрольно-счетным органом в Совет депутатов  муниципального образования Приозерский район и в Советы депутатов поселений, главам администраций  муниципальных образований  направлено 20 заключений и 1 акт.
     -15 заключений на годовой отчет об исполнении бюджета: из них 14 заключений по соглашениям с поселениями;

    - 1 заключение на экспертизу проекта постановления на внесение изменений в постановление об утверждении муниципальной программы ;

    - 4 заключения на  экспертизу проектов решений Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов об утверждении бюджетов поселений  на 2020 год: из них 4 заключения по соглашениям с поселениями; 
    - 1 акт проверки.

      Председатель Контрольно-счетного органа принимала участие в  заседании Общего собрания участников  Совета контрольно-счетных органов Ленинградской области при КСП ЛО.
      План работы Контрольно-счетного органа за 1  квартал 2020г. выполнен в полном объеме.
     5.Взаимодействие Контрольно-счетного органа и Приозерской городской прокуратурой
        За  первый квартал 2020 года в Приозерскую городскую прокуратуру в рамках  заключенного соглашения, предоставлена информация о выявленных нарушениях  при проведении контрольных мероприятий :

- «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджетов муниципального образования за 2019 год»;
- «Проверка соблюдения  бюджетного законодательства в деятельности МУП «Теплосеть Сосново» .
.

Председатель контрольно-счетного органа                                                
МО Приозерский муниципальный район                                                        Е.В. Губанова
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