                                            Уважаемые предприниматели!

Приглашаем Вас принять участие в мероприятии, посвященном  развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере благоустройства городской и сельской местности. Мероприятие состоится 04 декабря 2020 года в 11:00 часов в формате видеоконференцсвязи. 
[bookmark: _GoBack]В рамках мероприятия запланировано проведение круглого стола для органов местного самоуправления и субъектов малого и среднего предпринимательства по следующим вопросам: 
-подготовка дизайн проектов в сфере благоустройства городской и сельской местности;
-реализация проектов благоустройства на территории Ленинградской области;
-размещение малого и среднего бизнеса в благоустроенных зонах.
 К участию приглашаются предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере услуг, в области спорта, отдыха и развлечений, проката оборудования, производства сувенирной продукции, малых архитектурных форм, освещения, озеленения, а также архитекторы, проектировщики, представители бизнеса по другим направлениям деятельности, потенциально-заинтересованные в размещении бизнеса на благоустроенных территориях.
Организаторы мероприятия: «Фонд поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области, микрокредитная компания» совместно с АНО «Центр компетенций Ленинградской области».
Регистрация участников доступна по ссылке: https://clck.ru/SDvmT


