[bookmark: _GoBack]Законодательная база деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Приозерский район Ленинградской области:
· Конвенция ООН о правах ребенка (Принята резолюцией 44/25 Генеральной Ассамблеи от 20.11.1989)
· Конституция Российской Федерации
· Уголовный Кодекс РФ
· Уголовно-процессуальный Кодекс РФ
· Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях
· Гражданский Кодекс РФ
· Семейный Кодекс РФ
· Трудовой Кодекс РФ
· Федеральный Закон РФ от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»
· Федеральный Закон РФ от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
· Постановление Правительства РФ от 06.11.2013 № 995 «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»
· Закон Ленинградской области   № 126-оз «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ленинградской области» (Принят Законодательным собранием Ленинградской области 29.12.2005)
· Закон Ленинградской области № 125-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (Принят Законодательным собранием Ленинградской области 29.12.2005)
· Постановление Правительства Ленинградской области № 363 от 13.11.2008 «О порядке взаимодействия комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению, учету и принятию мер по жизнеобеспечению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних в Ленинградской области»
· Постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ленинградской области

