ГОРНОЛЫЖНЫЕ КУРОРТЫ.

«СНЕЖНЫЙ» 

www. snegny.ru
Ленинградская область, п. Коробицыно, горнолыжный курорт «Снежный». Отдых круглый год. Пять склонов, Skiclub "Снежный", где проводят  тренировки в дисциплинах слалом и слалом-гигант, Ski-сервис, рестораны и кафе. Парк развлечений "Высотный город" - висячие мосты и веревочные переправы на высоте 6м, скалодром. Для размещения отдельные комфортабельные коттеджи.  
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«КРАСНОЕ ОЗЕРО»

www.krasnoeozero.ru
Ленинградская область,  Приозерский район, п. Коробицыно. Отдых круглый год для всей семьи. Спортивные площадки, теннисные корты, мини-гольф, прокат весельных и парусных лодок, трамплин для прыжков в воду на горных лыжах и сноубордах, футбол, волейбол, баскетбол, бильярд, прокат велосипедов, пневматический, лучный и пейнтбольный тир. Программы корпоративного отдыха. Разместится можно в гостинице и в комфортабельных коттеджах.
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«ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА»

www.zoldol.ru

Ленинградская область, Приозерский район,  дер. Васильево. Отдых зимой и летом. Склоны и Fun-park, ватрушки, ресторан, пиццерия-бар "360", SPA-услуги. Для проживания гостиница и коттеджи, расположенные в ухоженной лесопарковой зоне. Гостиница полностью деревянная и находится на верху горнолыжных склонов.  Вход в каждый номер с улицы через террасу. Все коттеджи комфортабельные: оснащены гостиной - кухней, спальными комнатами с деревянной мебелью, санузлом. 
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«ИГОРА»

www.igora.biz
Ленинградская область, Приозерский р-н,  54-й км.  Отдых зимой и летом. Склоны, экстрим-парк, пейнтбол, Озеро Развлечений, гранд-кафе, ски- и скай- бары и ресторан Ле Шале. Картинг. Мини-гольф. Остановится можно в отеле и отдельных комфортабельных коттеджах. Номера в отеле оформлены в скандинавском стиле: мягкие пастельные тона, мебель из натурального дерева. Номера оснащены интерактивным телевидением, Wi-Fi, минибаром, кондиционером, душевой кабиной. 

Коттеджи:  расположены в стороне  и имеют отдельный въезд и парковку около каждого коттеджа. В каждом домике: плазменные панели, многоканальное интерактивное телевиденье, Wi-Fi, оборудованная кухня, сауна, камин, сейф в каждой спальне, отдельный санузел с душевой кабиной в каждой спальне. На открытой террасе в каждом коттедже - уютный плетеный столик, стулья. Коттеджи оснащены современной системой безопасности.
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