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В лето без сигареты

Последний день весны стал Всемирным днем без табака. Акцию, придуманную и организованную ВОЗ, поддерживает и наша страна — Минздравсоцразвития и все те, кому небезразлично здоровье семьи, города, страны и всего человечества.

Всероссийская акция «31 мая — День отказа от курения. Навсегда» проводится в рамках программы «Здоровая Россия». Все, кто хочет бросить курить или хотя бы раздумывает над целесообразностью ежедневного употребления табака, могут и должны в этот день принять окончательное решение в пользу здоровья. 

В настоящее время табак считается второй по значимости причиной смертности в мире. Согласно статистическим данным в Приозерском районе курят от 55 до 80% мужчин и 30–40% женщин. Неуклонно растет количество курящей молодежи , среди которой с 18–20 лет постоянно курят 40% девушек и 50% юношей.  Число курящих 8–10-летних детей  возросло на 30%. Уже к 30 годам они приобретут хронические заболевания, приводящие к инвалидности и ранней смерти . Почти 40% выпускников школ — заядлые курильщики.

 В кардиологии курение повышает риск сердечно-сосудистых заболеваний и внезапной смерти минимум в три раза. Выкуривание даже 4 сигарет в день увеличивает риск ишемической болезни сердца в 4 раза, а выкуривание 1 пачки сигарет в день — в 10 раз! В целом, каждая пятая смерть происходит по вине курения! С другой стороны, если бросить курить — риск заболеваний и осложнений со стороны сердца снижается в 2 раза. Причем довольно быстро, через 1-2 года. Заметное снижение риска отмечается уже в первые месяцы прекращения курения. Полное исчезновение последствий курения для сердца и сосудов происходит через 2-3 года. Курение в 20 раз увеличивает риск возникновения рака легких. При выкуривании 20 сигарет в день за год курильщик получает дозу облучения, соответствующую дозе от 200 рентгеновских снимков...

От курения погибает каждый десятый взрослый, в абсолютных цифрах это около 5 млн жертв в год — примерно столько же людей терял Советский Союз за каждый год Великой Отечественной войны. Современное лоббирование табачной продукции, вовлечение юного населения в табакокурение приведет к тому, что к 2020 году вредная привычка будет ежегодно убивать не менее 10 млн человек. В центрах ВОЗ подсчитали, что, двигаясь подобными темпами, в XXI веке человечество потеряет примерно 1 млрд жизней.


