
Информация
о  работе управления по градостроительству, землепользованию и муниципальному имуществу администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО  по осуществлению муниципального земельного контроля на территории МО Приозерский муниципальный район 
Ленинградской области

по состоянию на 31.12.2020 г. (весь 2020 год)
В соответствии с положениями Федерального закона Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утвержден постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО 22.01.2020 г № 112 и согласован органом прокуратуры ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год. В данный план включены проверки в отношении 3-х юридических лиц.

В соответствии с областным законом Ленинградской области от 01.08.2017 г. № 60-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области», постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО от 28.01.2020 г. № 148 утвержден план проведения плановых проверок граждан на 2020 год. 
В данный план включены 119 проверок в отношении  граждан на общей площади земельных участков 162,0548 га., в том числе: 32 проверки на  землях сельскохозяйственного назначения,  оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» площадью 134,6965 га.
По требованию Приозерского городского прокурора проведены 4 проверки: в том числе 3 проверки в отношении юридических лиц и 1 проверка в отношении физического лица.

Из 126 проверок (включая внеплановые), в рамках муниципального земельного контроля,  в 2020 году проведено 93 проверки, на общей площади 147,8711 га., в том числе 33 проверки на  землях сельскохозяйственного назначения,  оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» общей площадью 120,0895 га.

Не проведены 33 проверки по следующим причинам: 
- 1 проверка в отношении юридического лица в связи с неуведомлением, 
- 23 проверок в отношении граждан  в связи с неуведомлением  проверяемого, 
- 6 проверок  в отношении гражданина  в связи с переходом права иному лицу, 
- 2 проверки в отношении гражданина в связи с перераспределением исходного участка,

- 1 проверка в связи со смертью проверяемого.
По состоянию на 31.12.2020 года выявлено 84 нарушения, квалифицированных в соответствии со ст. КоАП РФ и законодательством Ленинградской области, из них:

-  40 – по признакам ст. 7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок). Материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего в отношении 29-ти граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа. 
По 6-ти   гражданам вынесены Определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи: 2-отсутствие события административного правонарушения (ненадлежащее уведомление), 1-подвергнут административному наказанию в период с 03.02-29.02.2020 г., 1–материалы перенаправлены в ЛОГКУ (земли ГЛФ), 1–незначительное превышение площади захвата, 1- отсутствие состава административного правонарушения.
По 5-ти гражданам материалы находятся на рассмотрении;
-  2 – по признакам ст. 8.2 ч. 2 КоАП (несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления). Материалы направлены в Северо-Западное межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, в результате чего 1 гражданин привлечен к административной ответственности в виде штрафа. По 1-му гражданину материалы находятся на рассмотрении;
-  2 – по признакам ст. 8.6 ч. 2 КоАП (уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порча земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления). Материалы находятся на рассмотрении в Управление по Санкт-Петербургу, Ленинградской и Псковской областям Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору; 
-  26 – по признакам ст. 8.7 ч. 2 (невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель). Материалы направлены на рассмотрение в Управление по Санкт-Петербургу, Ленинградской и Псковской областям Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, в результате чего в отношении 10-ти граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа, 1-му – вынесено устное замечание.
По 9-ти   гражданам вынесены Определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи: 1-проверка проводилась в 2019 году, 3-отсутствуют доказательства в принадлежности части участка, 2- владение участком менее 3-х лет, 1-не отправлен акт проверки в связи с отсутствием проверяемого лица, 2-отсутствие согласия органа прокуратуры при проверке ИП.
По 6-ти гражданам материалы находятся на рассмотрении.;

-  8 - по признакам ст. 8.8. ч. 1  КоАП (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с разрешенным использованием), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего в отношении 4-х граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа. 

По 4-м  гражданам вынесено Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с отсутствием события административного правонарушения;
- 1 – по признакам ст. 8.8 ч. 2 КоАП (неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности). По материалам рассмотрения Управление по Санкт-Петербургу, Ленинградской и Псковской областям Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору вынесено постановление об отказе в возбуждении дела в связи с отсутствием подтверждения пользования участком 3-х лет;
-   1  -  по признакам ст.  8.8 ч. 3  КоАП (неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего вынесено Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в отношении юридического лица в связи с отсутствием правовых оснований (постановление Правительства РФ от 03.04.2020 г. № 438);
-  1 -  по признакам  ст. 8.8 ч. 4  КоАП (невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего вынесено Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в отношении юридического лица в связи с отсутствием правовых оснований (постановление Правительства РФ от 03.04.2020 г. № 438);
                                                                                                                                                                                                                                                                                                 –  2 - по признакам ст. 10.10 КоАП (нарушение правил эксплуатации мелиоративной системы или отдельно расположенного гидротехнического сооружения). Материалы направлены на рассмотрение в Управление по Санкт-Петербургу, Ленинградской и Псковской областям Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, в результате чего вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа;
-   1 – по признакам ст. 9.1 Областного закона Ленинградской области от 02.07.2003 N 47-оз (ред. от 21.12.2020) "Об административных правонарушениях" (нарушение установленных муниципальными нормативными правовыми актами правил землепользования и застройки). Материалы проверки направлены в сельское поселения для составления протокола и привлечения к административной ответственности.
Исходя из изложенного можно сделать вывод, что наиболее часто встречающиеся случаи нарушений обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами, среди граждан, является:

- на землях населенных пунктов -  самовольное занятие земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим прав на земельный участок, 

- на землях сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ -  невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель.
За период 2020 года, по фактам выявленных нарушений, специалистами управления выдано 64 предписания об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства РФ.
Так же, в соответствии с Порядком оформления и содержания плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков, осуществляемых в рамках муниципального контроля, оформления результатов таких осмотров, обследований, утвержденным постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район от   18   марта   2020   года   №   918  обследовано 16 земельных участков.

В результате проведенных  мероприятий, не требующих взаимодействие органа муниципального земельного контроля, с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями и гражданами,  выявлены признаки нарушения требований, установленных земельным законодательством Российской Федерации, муниципальными правовыми актами Приозерского муниципального района Ленинградской области.

 В связи с чем администрацией подготовлены и направлены:

- по 3-м юридическим лицам предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами;
- по 11-ти участкам граждан материалы направлены в юридический отдел для подготовки мскового заявления об изъятии частей участков, сформированных в акватории и береговой полосы оз. Снетковское;

- по 1-му участку гражданина материалы направлены в юридический отдел для подготовки искового заявления по освобождению береговой полосы оз. Раздолинское;
- по 1-му участку гражданина принято решение о проведении проверки собслюдения требований земельного законодательства  в 2021 году.

исп. И.И. Афанасьева (881379) 31-683


