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	Информация о проведении Единого родительского

дня на тему «Ребенок + родители + школа = воспитание» с 15 по 21

марта 2021 года на территории МО Приозерский

муниципальный район Ленинградской области.

 В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ленинградской области и предложенными методическими рекомендациями, проведены мероприятия по подготовке и проведению Единого родительского дня на тему «Ребенок + родители + школа = воспитание».

  10 марта 2021 года на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав был рассмотрен и обсужден вопрос «О проведении Единого родительского дня «Ребенок + родители + школа = воспитание» с принятием постановления и утверждением плана, в соответствии с которыми органами и учреждениями системы профилактики были проведены соответствующие тематические мероприятия Единого родительского дня. 

    Руководителями образовательных организаций проведены совещания по рассмотрению вопроса о реализации Федерального закона от 31.07.2020г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в РФ» по вопросам воспитания обучающихся». Также образовательными организациями и дошкольными образовательными учреждениями в ходе проведения Единого родительского дня организованы и проведены общешкольные родительские собрания, классные часы и тематические мероприятия с обучающимися и воспитанниками, в которых приняли участие ветераны, сотрудники подведомственных учреждений отдела по культуре и туризму, отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике.   

   Так, в МОУ «Раздольская СОШ» проведена краеведческая игра для старшеклассников «Наше наследие». В МОУ «Запорожской СОШ» проведена лекция с родителями инспектором ОДН ОМВД России по Приозерскому району Ленинградской области на тему «Диалоги о ребенке» с просмотром и обсуждением документального фильма. МОУ «Мельниковская СОШ» приняла участие в акции Всероссийского движения «Сделаем вместе!», материалы которой использованы для проведения интерактивных уроков «Спорт – норма жизни» для обучающихся 5-8 классов.  МОУ «Красоозерненская ООШ» провела киноурок «Наследники истории» среди обучающихся 8-9 классов. В МОУ «Громовская СОШ» фельдшером амбулатории п.Суходолье проведена беседа по социально значимым заболеваниям с обучающимися 7-11 классов, педагогом-психологом школы проведена беседа по вопросам профилактики конфликтных ситуаций. МОУ «Отрадненская СОШ» организовала анкетирование для родителей по теме: «Что, по Вашему мнению, является приоритетным для полноценной жизни ребенка?», в социальных группах с 1 по 11 классы разместила советы о том, как помочь ребенку научиться отстаивать свой интерес и как повысить мотивацию к обучению, а также провела круглый стол родителей «Как заинтересовать ребенка учебой, если он не хочет…», с родителями 5-8 классов на собрании осуществлен просмотр видеофильма «Познавательная активность, интерес школьников к обучению». 

В дошкольных образовательных учреждениях проведены выставки рисунков воспитанников, организованы спортивные мероприятия, нацеленные на формирование основ здорового образа жизни.

МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 31» п.Сосново организовал викторину с детьми старших групп на тему: «Вредная и полезная еда». В МДОУ «Детский сад № 20» п.Мельниково прошел открытый урок с участием родителей в разновозрастной группе на тему «Поведение человека в окружающем мире». В МДОУ «Детский сад № 5» г.Приозерска педагогом МОУ ДО «Центр информационный технологий» проведено занятие «Традиционная кукла Ленинградской области, а также музыкальным руководителем детского сада организованы с воспитанниками занятия «Культурно-нравственные ценности в музыкальном фольклоре». МДОУ «Детский сад № 9» г.Приозерска проведен вечер патриотической песни. МДОУ «Детский сад № 23» п.Ромашки провел с детьми игру – путешествие «Мой родной поселок».   

Также в дошкольных образовательных организациях были организованы встречи воспитанников с ветеранами ВОВ, работниками библиотек, специалистами МОУ ДО «Центр детского творчества», Культурного центра «Карнавал», крепости-музея «Корела» и др.

   На интернет-площадках в социальных группах и официальных сайтах образовательных учреждений размещена информация для родителей воспитанников детских садов и обучающихся школ по вопросам организации досуговой сферы на базе учреждений образования, а также обеспечения занятости детей в соответствии с их возрастной категорией через образовательные, физкультурно-спортивные, культурно-досуговые и другие программы.

18 марта 2021 года в рамках Единого родительского дня комиссией организован и проведен День профилактики в МОУ «Сосновский центр образования». Проведенные мероприятия были направлены на разъяснение обучающимся необходимости ведения здорового образа жизни, как основы профилактики табакокурения, алкоголизма и наркомании, необходимости соблюдения пожарной и дорожно-транспортной безопасности, поведения на открытых водоемах, разъяснялась также ответственность за совершение административных правонарушений и преступлений. 

19 марта 2021 года Комитетом образования организовано и проведено совещание с организаторами воспитательной деятельности в образовательных учреждениях и социальными педагогами по взаимодействию с другими органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних. 

Отделом по культуре и туризму на базе подведомственных учреждений проведены следующие мероприятия: открытие выставки в МКУК «Приозерская городская библиотека» изобразительного и декоративно-прикладного искусства, тематический концерт «Успех ученика – успех учителя» учащихся МУ ДО «Приозерская детская школа искусств» и студентов Ленинградского областного колледжа культуры, концерт в МКУК «Приозерский  культурный центр «Карнавал», посвященный VII  воссоединения Крыма с Россией «Крымская весна», МУ ДО «Приозерская детская художественная школа» проведены уроки по истории искусств на тему «Русское искусство».   

Отделом по физической культуре, спорту и молодежной политике 18-19 марта 2021 года проведена акция #Дни ГТО.

Также проведена работа по отбору, оформлению и направлению 9-ти несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН ОМВД, на профильную смену в ГБУ ЛО «Центр «Молодежный» с 19 марта по 28 марта 2021 года на период школьных каникул.


	

	

	

	
	
	



















