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 В связи с распространением новой коронавирусной инфекции 2020 год стал необычным для систем образования всех стран мира. Перемены в образовании ускорились по всему миру, в том числе и в нашей стране. Новая историческаая ситуация стала вызовом как для системы образования Ленинградской области в целом, так и  Приозерского района,  в частности. При этом последовательно решались задачи, связанные с реализацией национального проекта «Образование».

Работа в условиях распространения новой короновирусной инфекции потребовала более широкого, чем раньше, использования дистанционного обучения в дошкольных образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования, был завершен переход всех образовательных организаций на электронную форму журнала (в рамках ГИС СОЛО),  сделала необходимым широкое использование новых форм работы с родителями и руководителями образовательных учреждений, создания системы мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции в образовательных организациях. За всей этой большой работой стоит труд педагогов, руководителей образовательных организаций, специалистов комитета и администрации района.


В 2020 году, как и в предыдущие годы, в районе были выполнены  показатели «дорожной карты»  по выполнению Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года   № 597  по уровню заработной платы педагогических работников всех типов образовательных организаций, 

Размер средней заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных организаций Приозерского района составил:

- дошкольных образовательных организаций  4281,4 руб. или 106,78% от средней заработной платы работников общеобразовательных организаций Приозерского района (40099,2 руб.) при целевом показателе «дорожной карты» 106,1%;

- образовательных  организаций  общего образования  45 871,6 руб. или 112,29%  от планируемого среднемесячного дохода от трудовой деятельности по Ленинградской области  (47048,2 руб.) при целевом показателе «дорожной карты» 109,7%; 

- организаций дополнительного образования детей 48336,5 руб. или  102,74%   от средней заработной платы учителей  общеобразовательных организаций  Приозерского района (46 885,9 руб.) при целевом показателе «дорожной карты» 102,0%.

Система образования Приозерского муниципального  района Ленинградской области  сегодня - это 44 образовательных учреждения, из которых:  20 дошкольных учреждений, 20 общеобразовательных школ, в том числе 4 с дошкольными группами, 2 учреждения дополнительного образования, один центр диагностики и консультирования, оздоровительный лагерь «Лесные зори».  

Указом от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ № 204) Президент Российской Федерации среди первоочередных задач в сфере образования назвал «формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся».

В Приозерском районе  создание условий для выявления и поддержки одаренных детей и молодежи является приоритетным направлением развития системы образования. В  районе  наблюдается положительная динамика по обеспечению доступности дошкольного образования для детей всех возрастных категорий, включая детей от 3 до 7 лет. В соответствии с Указом № 599 в Приозерском  районе обеспечена на 100% потребность родителей (законных представителей) детей от 3 до 7 лет в дошкольных образовательных услугах (всего услугами дошкольного образования за 2020 год охвачено 2816 воспитанников (2019 год – 2794)). 

Воспитанники дошкольных образовательных учреждений вовлечены в проектную деятельность, во всех детских садах организованы занятия по разным направлениям, целью которых является  раннее развитие и  выявление способностей и талантов детей. Например, в ДОУ «Детский сад № 1» успешно реализуется  инновационный проект «Отработка регионального компонента образовательной программы дошкольного образования по направлению «Народы России и их традиции через музейную деятельность», который позволил осуществить раннюю профилизацию – дети старшей группы имеют возможность попробовать себя в роли экскурсовода.

В МДОУ «Детский сад № 13» реализуется проект по ранней профориентации «Ступени к профессиям» совместно с Государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением Ленинградской области «Мичуринский многопрофильный техникум». Цель проекта – создание комплексной системы непрерывной профессиональной ориентации детей на основе взаимодействия образовательных организаций различных уровней. Для воспитанников детского сада преподавателями техникума проводились «дошкольные сессии», где ребята пробовали себя в профессиях «Тракторист», «Повар», «Техник-геодезист», «Флорист», «Автомеханик», «Плодоовощевод» и «Зоотехник». Заключительным этапом работы по ранней профориентации стало участие воспитанников детского сада в Региональном фестивале дошкольников «Baby Skills» в городе Гатчина. Воспитанники успешно участвовали  в номинациях «Спортивный инструктор», «Ресторатор», получили сертификаты участников и памятные подарки.

Каждое дошкольное учреждение в Приозерском районе реализует свои интересные проекты и программы, и с успехом представляют их, участвуя в различных конкурсах, фестивалях, творческих группах  и смотрах.
 В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2020 году мы продолжили формирование муниципальной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в школах и организациях дополнительного учреждения. 

На муниципальном уровне разработан Комплекс мер, направленный на совершенствование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Приозерского района, в рамках которого в 2020 году оказались наиболее актуальными и эффективными следующие меры:

· Формирование банка  образовательных программ для способных и 

талантливых детей и молодежи (в районе создаются  условия для реализации практической части образовательных программ естественно-научной направленности, обучению проектной и исследовательской деятельности. Введены новые программы по направлению «Спорт» (шахматы, волейбол и др.). В процессе разработки новых программ акцент делается на разноуровневые и индивидуальные образовательные программы для обучающихся, проявивших способности в той или иной области знаний и практической деятельности. Учащиеся школ Приозерского района не раз становились участниками и призерами различных конкурсов по робототехнике, 3D-моделированию, шахматам.

Так, например, в 2020 году  на V региональном чемпионате  ЮниорПрофи 2020:

- Компетенция Мехатроника,  1 место

- Компетенция Прототипирование,  2 место

- Компетенция Медиакоммуникации, 2 место

· проведение мероприятий, ориентированных на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов у детей и молодежи (конкурсы, акции, соревнования, олимпиады; организация деятельности сетевых сообществ по обмену опытом, психолого-педагогическому сопровождению талантов, организации индивидуальной работы с одаренными детьми). 

· проведение мероприятий для родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи (вебинары, консультации специалистов, заседания родительских общешкольных комитетов, беседы, семейные конкурсы и т.д.)

· проведение мероприятий, ориентированных на подготовку педагогических работников к деятельности по развитию способностей и талантов у детей и молодежи (повышение квалификации, круглые столы, совещания, обмен опытом, заседания творческих групп, тематические  педсоветы и т.д.)

· выявление профессиональных дефицитов, возникающих при проектировании и реализации работы с одаренными детьми, оказание адресной помощи в их решении. 
· проведение конкурсов профессионального мастерства с целью поддержки специалистов, работающих со способными и талантливыми детьми и молодежью, проведение мероприятий, направленных на повышение доли участников школьного этапа ВСОШ (организация различных интеллектуальных и предметных олимпиад, конференций, спортивных соревнований, творческих конкурсов, фестивалей, смотров и т.п)
· реализация совместных проектов/планов/программ с учреждениями профессионального образования (ПОО, ВО): дни открытых дверей, дискуссии, заочные экскурсии, конкурсы, олимпиады, конференции и т.д.

· организация научно-методического сопровождения процессов выявления, поддержки и сопровождения талантливых обучающихся в образовательных учреждениях. 
· развитие инновационной деятельности ОУ. 
В результате удельный вес численности обучающихся по основным образовательным программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, участвующих во всероссийской олимпиаде школьников, в общей численности обучающихся основного общего и среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в сравнении с соответствующим средним региональным показателем составил в 2020 году 1,09% (2019 год – 0,83%).

В региональном этапе ВсОШ приняли участие 52 человека                           (в прошлом – 43). Число победителей и призеров РЭ в 2019-2020 учебном году возросло более чем в 4 раза (в 2018-2019 - среди 9-11 - 3 победителя и призера, в 2019-20 - 14).  Результативность участия в региональном этапе ВсОШ:

 Победитель - 1 (физика) – Макаренко Александр (СОШ №1).

 Призеры - 13 (по 2 -  обществознание, литература, английский язык;  по 1 - право, информатика, астрономия, МХК, история, физкультура и технология).   Доля победителей и призеров составила 27 %  от числа участников регионального этапа (в прошлом году 9,8%).

Приоритетной задачей системы образования Приозерского района на 2021 год мы видим в продолжении формирования образовательной среды, способствующей развитию талантливых и одаренных школьников; расширении перечня образовательных услуг в соответствии с запросами детей и родителей.

Доля высокобалльников в 2020 году  (81-100 баллов) составила 17,53% от человека/экзаменов. Данный показатель в 2019 году составлял 13,91%. Число 100-балльников в 2020 г. составило 2 человека: по русскому языку (МОУ «СОШ № 1» - Филина Анна и МОУ «СОШ № 4» - Липина Ольга),  в 2019 - 0 чел.

Все 8 медалистов подтвердили высокое качество среднего общего образования: интервал средних тестовых баллов, полученных ими по итогам экзаменов составляет от 77 баллов до  94 баллов. Средний балл по району составил 85,88 баллов.

Результатом плодотворной систематической работы в районе стала и положительная динамика по показателю: «Доля выпускников 9-х классов муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестаты, в общей численности выпускников 9-х классов муниципальных общеобразовательных организаций» 

Общее количество 9 классов - 27, общее количество обучающихся на конец учебного года (кроме НОУ «ШРК») - 497. Получили аттестаты- 492 чел., в том числе с «отличием» - 9 человек.

Таким образом, доля выпускников 9-х классов муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестаты, в общей численности выпускников 9-х классов муниципальных общеобразовательных организаций составила в 2020 году 1,01% (в сравнении с 2019 годом – 4,85%).
По итогам регионального проекта «Поддержка образовательных организаций Ленинградской области со стабильно высокими образовательными результатами» в 2020 году СОШ № 5 имени Героя Советского Союза Георгия Петровича Ларионова вошла в группу образовательных организаций, получивших высокие рейтинги по результатам Единого государственного экзамена. 

МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1»  и МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4»  вошли в Перечень 60 образовательных организаций  Ленинградской области, рекомендуемых для участия в реализации региональной программы «Поддержка школ с высокими образовательными организациями». 

Также в 2020 году МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1»  вошла  в Перечень 30 образовательных организаций – лидеров олимпиадного движения, на базе которых планируется формирование школьных проектных команд Ленинградской области для продолжения реализации регионального проекта «Поддержка школ со стабильно высокими образовательными результатами обучающихся Ленинградской области в 2020году».

В 2020 году Сосновский центр образования стал инновационной удаленной региональной площадкой Центра «Интеллект».

Три школы района (СОШ № 1, СОШ № 4 и СОШ № 5) участвуют в проекте «Школьная цифровая платформа»  благотворительного фонда Сбербанка России «Вклад в будущее».

Наряду с достижениями необходимо отметить и выявленные а районе существенные проблемы с уровнем качества обучения в целом ряде школ. В 2020  году Рособрнадзором в ходе проверки  были выявлены признаки необъективности в двух школах района: по результатам ВПР в МОУ «Петровская СОШ» - русский язык 5 класс и результатам ОГЭ в МОУ «Мичуринская СОШ». Диагностика показала очевидные затруднения педагогов при оценивании работ обучающихся. 

По данному направлению в рамках повышения качества образования и вывода школ из разряда школ, показавших  необъективные результаты, была проведена большая  работа. Проведены собеседования с руководителями, утвержден план мероприятий по обеспечению объективности проведения и результатов оценивания Всероссийских проверочных работ. Скорректирована программа по участию педагогов школ в КПК с учетом выявленных затруднений, ведется наставническая работа,  разработаны индивидуальные траектории профессионального развития педагогов.

В 2019 году  в результате мониторинга НИУ «Высшая школа экономики» школами с низкими результатами обучения были признаны 4 основные общеобразовательные школы: Красноозернинская, Запорожская, Джатиевская и Коммунарская. В январе 2020 года школами с низкими результатами обучения Рособрнадзором были признаны 7 школ: Красноозернинская ООШ, Запорожская ООШ, Джатиевская ООШ, Красноармейская ООШ, Отрадненская СОШ, Кузнеченская СОШ, Мельниковская СОШ. В марте 2020 года Рособрнадзор признал школами с низкими результатами обучения всего 3 школы: Громовскую СОШ и Красноармейскую ООШ, а Отрадненскую СОШ  - повторно. Конечно, такие результаты во многом связаны с тем, что эти школы работают в поселениях, где сложилась сложная социально-экономическая обстановка, существуют объективные сложности с обновлением руководящих и психолого-педагогических кадров. Но это не снимает ответственности за качество образования ни с коллективов школ, ни с органа управления образованием.

С целью решения этой проблемы в районе ведется комплексная работа. В марте 2020 года скорректирована и дополнена муниципальная программа по поддержке школ, показавших низкие образовательные результаты, в МО «Приозерский район» Ленинградской области, была также разработана  программа оказания адресной методической помощи данным школам, утвержден план мероприятий по обеспечению объективности проведения и результатов оценивания Всероссийских проверочных работ. Разработан и реализуется проект «Сетевое наставничество во взаимодействии школ с высокими  и низкими результатами подготовки обучающихся». В рамках этого проекта педагогам  оказывается адресная помощь тьюторов по устранению выявленных профессиональных дефицитов 

С целью повышения эффективности системы оценки и управления качеством образования, улучшения результатов по показателям: «Доля муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих признаки необъективности результатов внешних оценочных процедур, в общей численности муниципальных общеобразовательных организаций» (10% в 2020 году), а также по показателю «Доля муниципальных общеобразовательных организаций, состоящих в высокой «зоне риска» по качеству образования, в общей численности муниципальных общеобразовательных организаций»  (35% в 2020 году) на 2021 год разработан план по устранению недостатков в работе муниципальной системы образования,  в рамках которого намечены следующие мероприятия:

- консультационно-методическая помощь школам (индивидуальные консультации; обучающие семинары; вебинары; методические рекомендации); 

- трансляция лучших практик педагогического опыта (через районные методические объединения; дни методической учёбы в образовательных организациях; выездные методические сессии в сельских школах); 

- совершенствование кадрового потенциала (мониторинг и анализ профдефицитов педагогов школ с НОР; повышение квалификации педагогов в соответствии с выявленными профзатруднениями, првлечение в образовательную систему района квалифицированных кадров, работа с молодыми специалистами); 

- организация сетевого партнёрства (создание пар школы – партнёры; осуществление индивидуального тьютерства педагог-лидер / педагог-партнёр, руководитель-лидер / руководитель-партнёр; 

- информационное и аналитическое обеспечение проведения мониторинга по вопросам качества образования.

Для организации качественного и доступного образования и воспитания  детей в районе создаются современные условия путем обновления инфраструктуры. В 2020 году началась   реновация Громовской средней общеобразовательной  школы. Разработан и подготовлен к запуску проект реновации МОУ «Мичуринская средняя общеобразовательная школа». В 2020 году проводилось   строительство второго здания МОУ «Сосновский центр образования», рассчитанного на 400 мест. 1 сентября 2021 года – ввод здания  в эксплуатацию. 

За 2 года  последних года в Приозерском районе открылись 3 центра цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста» и 3 площадки для развития цифровой образовательной среды, деятельность которых будет способствовать совершенствованию инфраструктуры для реализации цифровой трансформации у нас в районе. 

 С 1 сентября 2020 г. все ученики начальной школы в Приозерском районе обеспечены бесплатным горячим питанием, что составило -  2279 чел. обучающихся  (44% это от общего количества обучающихся Приозерского района. Обучающиеся 5-11 классов льготной категории обеспечиваются в образовательных организациях района питанием на льготной основе, завтраком и обедом или только обедом по решению родителей (законных представителей). 

В 2020 году в целях совершенствования образовательного процесса для нужд района было  приобретено рекордное количество - 7  школьных автобусов, проведены все мероприятия для сдачи их в эксплуатацию.

С целью создания благоприятных условий для занятий физической культурой и спортом отремонтированы спортивные залы в МОУ «Раздольская СОШ» и МОУ «Запорожская ООШ». Ремонтные работы субсидированы из бюджета Ленинградской области в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» 
Современная образовательная среда невозможна без обновления кадров. Достижение достойного качества образования возможно только при условии высокой мотивации педагогов, к продуктивным изменениям и  их личной заинтересованности в будущем района. В районе  формируется  развитая система профессиональных конкурсов, возможности которых используются для выявления лидеров образования, формирования кадрового резерва. 
Образовательными организациями района организована тьюторская поддержка выпускников школ района, поступающих в педагогические училища и вузы по целевому набору, целенаправленная профориентационная работа. Первые годы профессиональной деятельности – самые сложные в жизни любого педагога. Поэтому так важно развивать институт наставничества, чему способствует деятельность «Школы молодого педагога». Наши педагоги и руководители образовательных учреждений активно повышают свою квалификацию, мы стремимся максимально использовать тот большой потенциал программ повышения квалификации, который создан усилиями комитета общего и профессионального образования Ленинградской области. Педагоги и образовательные организации района регулярно участвуют и добиваются значительных успехов в профессиональных конкурсах.

Учитель-логопед МДОУ «Детский сад комбинированного вида №9» Позднякова Оксана Анатольевна  стала лауреатом областного конкурса профессионального мастерства  «Учитель года» в номинации «Учитель-дефектолог года».  

 МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 9» стал лауреатом     областного конкурса для дошкольников «Шаг вперед».  МДОУ «Детский сад № 14» стал лауреатом Всероссийского смотра-конкурса «Лучшие  детские сады России 2020»,  МДОУ «Детский сад № 26» стал победителем  мероприятия «Всероссийская  выставка-смотр «Детский сад: мир любви, заботы и внимания». 

В 2020 году в рамках региональных проектов национального проекта «Образование» осуществлялось формирование современной цифровой образовательной среды: в школах района совместно с издательствами используются электронные учебники; мы включены в инновационный проект «Мобильная электронная школа». В образовательных организациях осуществляются мероприятия по обеспечению контент-фильтрации, доступ обучающихся в Интернет осуществляется в соответствии с установленными правилами и только на проверенные Интернет-ресурсы. Но мониторинг сайтов образовательных организаций показывает, что для большинства из них сайт все еще не стал эффективным каналом взаимодействия учителя и учеников, учителя и родителей. 

Как и в любой другой образовательной системе, в Приозерском районе есть лидеры и образовательные организации, которым еще предстоит раскрыть свой потенциал, найти свою нишу в общем образовательном пространстве. Одним из путей повышения качества образования как в районной системе образования в целом, так и в отдельных образовательных организациях видится налаживание сетевого взаимодействия на основе информационных технологий. В районе началась реализация муниципального проекта «Сетевое наставничество во взаимодействии школ с различными показателями обучения». 
В период работы в дистанционном режиме в 2020  году, с целью выявления и популяризация лучших педагогических и управленческих практик по организации дистанционного обучения в сельских и городских общеобразовательных школах, образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования, организациях дополнительного образования детей, 15 педагогов  Приозерского района приняли участие в областном конкурсе «Лучшие практики дистанционного обучения» Победителем в номинации «Лучшие практики психолого-педагогического сопровождения дистанционного обучения», прономинация «Сельская образовательная организация», стала Щеглова Вероника Алексеевна,        педагог-психолог МОУ «Сосновский ЦО», лауреатом в номинации «Лучшие педагогические практики дистанционного обучения в основной и средней школе», прономинация «Городская образовательная организация», стала Гудкова Светлана Геннадьевна, учитель иностранного языка МОУ «Кузнеченская СОШ». 

Все большее значение в работе образовательных организаций приобретает реализация программ воспитания. Одно из важных направлений этой деятельности – поддержка и развитие детских общественных объединений и, в частности, Российского движения школьников. РДШ помогает привлечению детей к участию в социально значимых культурных, краеведческих, спортивных и благотворительных проектах, в волонтерстве. В районе действует пилотная площадка на базе школы № 4 города Приозерска, во Всероссийском реестре РДШ  зарегистрировано 25 % ОО района. На территории Приозерского района в 2020 году продолжили свою деятельность детско-юношеский отряд Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», организованный на базе МОУ «Шумиловская СОШ». По состоянию на 31.12.2020 года в его рядах насчитывается 103 обучающихся.

В  4-х средних общеобразовательных школах района продолжается работа кадетских классов. Формирование гражданина и патриота начинается с воспитания любви к малой Родине и этому делу в нашем районе, в частности, успешно служат музеи образовательных учреждений, муниципальные конкурсы на премии имени Марии Кексгольмской и адмирала Оленина. Богатая история Приозерского района обладает неисчерпаемым потенциалом для организации воспитательной работы. В Приозерском районе на базе 14 общеобразовательных организаций имеются школьные музеи различного профиля. Это - 12 историко-краеведческих школьных музеев, 1 комплексный и 1 исторический школьный музей. 

В 2020 году музеи МОУ «Мичуринская СОШ» и МОУ «СОШ № 5 им. Героя Советского Союза Г.П. Ларионова» стали победителями муниципального этапа Всероссийского смотра-конкурса школьных музеев. В 2020 году музей «История школы» МОУ «СОШ № 5» стал победителем областного этапа Всероссийского смотра-конкурса школьных музеев в номинации «исторические музеи», получив сертификат на 130 тысяч рублей.

Большое внимание уделяется в районе работе по включению в воспитательную работу и детей с ОВЗ.

Успешным стало участие наших обучающихся и во Всероссийском  конкурсе для школьников «Большая перемена»:

· учащаяся МОУ «Сосновский ЦО», Мальченок А., и учащаяся МОУ «Громовская СОШ», Мицкан Э., стали участниками полуфинала конкурса, который проводился в ДО ДООЦ «Россонь» в октябре 2020 г.;

· Мальченок Анастасия (Сосновский ЦО) вошла в число победителей финала конкурса по Северо-Западному Федеральному округу.
Процесс профессиональной ориентации рассматривается в районе как один из аспектов социализации учащихся. Данный процесс связан с обеспечением условий для повышения уровня обоснованности осознанного выбора личностью будущей профессии и реализации профессиональных планов.
Анализ практики работы с обучающимися  свидетельствует о наличии проблем в системе профессионального становления выпускников средних школ. Неопределенность в выборе профессии у большинства молодых людей связана с тем, что они плохо знают изменения на рынке труда района, плохо информированы об избытке специалистов в одних отраслях социума и дефицитом специалистов нового типа по новым рыночным специальностям и ряду рабочих профессий в других сферах экономики, что становится препятствием эффективного социально-экономического развития региона.

С целью создания системы действенной профориентации в образовательных учреждениях, которая бы способствовала формированию у детей и подростков профессионального самоопределения в соответствии с желаниями, способностями, индивидуальными особенностями каждой личности и с учетом социокультурной ситуации в 2020 году был реализован муниципальный план профориентационной работы, в рамках которого были проведены и организованы следующие мероприятия:
- Единый день Профориентации

- Ярмарка по летней занятости

- Ярмарка профессий и учебных мест для учащихся 8-9 классов 

В мероприятии принимали участие учащиеся из 18 ОО Приозерского района.

- Ярмарка профессий и учебных мест для учащихся 10-11 классов 

В 2019 году в Ярмарке приняли участие 152 учащихся. В 2020 году мероприятие проводилось дистанционно, участие приняли 140 школьников. В Ярмарке принимали участие учащиеся из 12 ОО Приозерского района (средние общеобразовательные школы).

- Неделя без турникетов

В 2020 году мероприятие проводилось только в октябре в дистанционном формате, участие приняли 64 человека.

- Профориентационные семинары

В 2019 и 2020 году совместно с Комитетом по труду и занятости Ленинградской области и ЦОПП «Профстандарт» проводились профориентационные семинары, включающие в себя тестирование и участие в семинаре. В 2020 году в них приняли участие 433 школьника. В апреле 2021 года планируется участие 433 учащихся ОО Приозерского района. В рамках реализации национального проекта «Образование» и региональных проектов в районе реализовывались такие проекты как:

- Открытые уроки на порталах «ПроеКТОриЯ» и «Открытые уроки»

- Наставник47

Повышение качества образования невозможно без обеспечения доступности дополнительного образования. В 2020 году охват детей Приозерского района, осваивающих дополнительные образовательные программы, составил 78,3%, что несколько выше цифр по Ленинградской области в целом – 77,5%. Увеличение показателя объясняется выполнением в полном объеме мероприятий, запланированных «Дорожной картой» по достижению в Приозерском районе ЛО целевых показателей регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2020-2024 гг.», а именно:

1) Увеличение количества ставок педагогов-дополнительного образования позволило увеличить количество общеразвивающих программ дополнительного образования и открыть новые объединения допобразования по популярным направлениям: видеоблогинг, инстаблогинг, модельная студия, реконструкция оружия, 3d – моделирование и др.

2) В  систему дополнительного образования Приозерского муниципального района в 2020 году были включены 5 образовательных организаций дополнительного образования сферы культуры, 

3) Увеличено количество программ дополнительного образования для детей от 5 до 7 лет, реализуемых в дошкольных образовательных организациях на основе сетевого взаимодействия с муниципальным опорным центром дополнительного образования. 

4) Включение программ спортивной подготовки «Приозерской спортивной школы «Корела» с октября 2020 года в информационную систему «Навигатор.47» и зачисление детей на эти программы позволило увеличить количество выданных сертификатов учета, из которых формируется показатель охвата дополнительным образованием.

5) Широкая рекламная кампания услуг учреждений муниципального опорного центра дополнительного образования с привлечением ресурсов средств массовой информации способствовала активному привлечению детей в систему дополнительного образования.
В результате показатель «Доля детей, охваченных системой персонифицированного финансирования дополнительного образования детей» составил в 2020 г. (35,2%) , что соответствует плановым показателям.
Увеличение показателя «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительными общеразвивающими программами технической и естественнонаучной направленностей (21%), в сравнении с 2019 - 9,6% объясняется выполнением в полном объеме мероприятий, запланированных «Дорожной картой» по достижению в Приозерском районе ЛО целевых показателей регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2020-2024 гг.», а именно:

1) Создание новых детских объединений дополнительного образования за счет развития «Точек роста» на базе МОУ «Отрадненская ООШ», МОУ «Раздольская ООШ» и МОУ «СОШ № 1».

2) Совершенствование общеразвивающих программ естественнонаучной и технической направленностей в образовательных организациях.

3) Организация активной информационной кампании и проведение разъяснительной работы с родительской общественностью по функционированию системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

По итогам 2020 года в учреждениях дополнительного образования и общеобразовательных организациях Приозерского района реализуются 446 дополнительных общеразвивающих общеобразовательных программам технической, физкультурно-спортивной, естественно-научной, социально-гуманитарной, туристско-краеведческой и художественной направленностей. 

Стоит отметить и положительную динамику  в 2020 году по показателю  «Доля детей с ограниченными возможностями здоровья от общего числа детей указанной категории, охваченных дополнительными общеобразовательными программами, в том числе с использованием дистанционных технологий. В полном объеме выполнены мероприятия, запланированных «Дорожной картой» по достижению в Приозерском районе ЛО целевых показателей регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2020-2024 гг.», а именно:

1) Адаптирование имеющихся общеразвивающих программ дополнительного образования к потребностям детей с ограниченными возможностями здоровья.

2) Создание новых общеразвивающих программ дополнительного образования с учетом потребностей детей с ограниченными возможностями здоровья. 
Таким образом, персонифицированным учетом в системе дополнительного образования охвачено 6114 детей, что составляет 78,3 % от общего количества детей от 5 до 18 лет, проживающих на территории Приозерского района (7811) по состоянию на 01.01.2020 г. Количество выданных сертификатов персонифицированного финансирования дополнительного образования в 2020 году составило 2750 (35,2 %).

Вышеуказанные значения соответствуют 100 % выполнению плановых целевых показателей на 2020 год, установленных соглашением между КОиПО ЛО и администрацией Приозерского МР ЛО от 22.04.2020 г. № 267 «Об обеспечении в 2020-2024 гг. достижения целевых показателей по реализации мероприятий, определенных региональными проектами национального проекта «Образование», утверждённых на заседании организационного штаба по проектному управлению в ЛО», и на основании муниципальной «дорожной карты» по достижению в Приозерском МР ЛО целевых показателей регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2020 – 2024г

В Приозерском районе стабильно развивается и достигает хороших результатов система государственно-общественного управления в образовательных организациях. Такие органы действуют во всех образовательных организациях. С  2013 года  в районе успешно организуется муниципальный этап областного конкурса по выявлению перспективных моделей государственно-общественного управления образованием. Многолетняя системно выстроенная работа приносит высокие результаты и на региональном уровне.

В 2020 году в областном конкурсе  в номинации среди школ МОУ «Сосновский ЦО» заняло 1 место.

Таким образом, развитие системы образования района в прошедшем году отмечено несомненными успехами: это  и активная инновационная работа,  и победы в различных конкурсах, и развитие инфраструктуры образовательных учреждений в рамках федерального проекта «Образование».

Выстраивая траекторию развития районной системы образования в 2021 году, мы учитывали как необходимость решения задач, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации, Губернатором и Правительством Ленинградской области, так и потребности жителей Приозерского района.
На 2021 год перед системой образования Приозерского района поставлены следующие приоритетные задачи:

- повышение качество образования, выравнивание его уровня в городских и сельских школах, повышение эффективности работы со школами с НОР, а также со школами, показывающими необъективность по результатам внешних оценочных процедур;

- развитие системы работы с одаренными детьми, увеличение доли участников и победителей регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников                       с использованием сетевого взаимодействия и опорой на муниципальные инновационные площадки;

- развитие кадрового потенциала системы образования района через привлечение квалифицированных кадров в Приозерский район, эффективное использование созданной в Ленинградской области и районе системы повышения квалификации, совершенствование работы методической службы, сетевого взаимодействия, тьютерства и других форм работы;

- внедрение программ развития воспитательной деятельности в практику работы всех образовательных организаций работы и их эффективная реализация;

- дальнейшее развитие системы дополнительного образования района в целях реализации национального подпроекета «Успех каждого ребенка»;

- дальнейшее совершенствование образовательной инфраструктуры района в целях реализации национального проекта «Образование» и, в первую очередь, учитывая необходимость опереживающего внедрения информационных технологий.
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