

Информация об итогах проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования в 2021 г., на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области
1. Государственная итоговая аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего образования (ГИА-9) в 2021 году, проведена  в соответствии с Порядком проведения и особенностями проведения в 2021 году, в соответствии с нормативными документами федерального и  регионального уровней. Всего обучающихся 9 классов, зарегистрированных в региональной информационной системе в 2021 году 470 человек, в т.ч. 5 чел.-НОУ «ШРК». Допущены к ГИА-464 чел. Не допущены-6 чел. В том числе: СОШ№1-1, СОШ№4- 1, Кузнеченская СОШ-1 (по болезни), Мельниковская СОШ-1, Сосновский ЦО-1, Степанянская ООШ-1.
Обучающиеся 9 классов сдавали 2 обязательных экзамена по предметам математика и русский язык в формате ОГЭ. Участников ОГЭ- 406 чел. (в т.ч. ШРК-4). В формате ГВЭ – 1 обязательный предмет по выбору обучающихся: математика-8 чел., русский язык-50 чел., в т.ч.ШРК-1.
Экзамены в 9 классах прошли в основной период на базе 18 ППЭ_ОО. При проведении экзаменов по предметам русский язык и математика были использованы технологии сканирования экзаменационных материалов в специализированном программном обеспечении. Экзамены в резервные сроки по обязательным предметам ОГЭ проведены на базе  ППЭ-1403_СОШ№5.Технологические, информационно-организационные  сбои, а также нарушения порядка проведения ГИА-9 не зафиксировано. Удалений с экзаменов нет, апелляций-1 (по результатам экзамена) по математике (техническая ошибка при обработке). Апеллянт- обучающийся СОШ№1.
Предварительные результаты по предметам:
Русский язык_ГВЭ
«2»-0
Средняя отметка-3,84
Русский язык_ОГЭ
«2»-0
Средний балл-23,21
Средняя отметка-3,66
Математика_ГВЭ
«2»-0
Средняя отметка-4,13
Математика_ОГЭ
«2»-35
Средний балл-13,48
Средняя отметка-3,35

Количество обучающихся, не получивших аттестаты об основном общем образовании по результатам ГИА-9-39 чел., в т.ч. в ОО:
МОУ «СОШ№1»-5 чел., МОУ «СОШ№4»-4 чел., МОУ «СОШ№5»-6 чел., МОУ «Кузнеченская СОШ»- 2 чел., МОУ «Мельниковская СОШ»-1 чел., МОУ «Мичуринская СОШ»-2 чел.,  МОУ «Раздольская СОШ»-2 чел., МОУ «Сосновский ЦО»-6 чел., МОУ «Шумиловская СОШ»-1 чел., МОУ «Заорожская ООШ»-3 чел., МОУ «Красноозерненская ООШ»-2, МОУ «Степанянская ООШ»-3, НОУ «ШРК»- 2 чел. 
Число обучающихся, не прошедших ГИА-9 в основной период- 39 чел. или 8,4% от числа участников ГИА. Число обучающихся, не допущенных к ГИА- 6 чел. или 1,3% от общего числа обучающихся в 9 классах. Имеют право участвовать в дополнительном этапе ГИА-9 в сентябре 45 чел., при условии дорегистрации и наличия допуска у обучающихся, не получивших допуск на основной период.
Аттестаты с отличием по результатам ГИА получили 11 чел., в т.ч.: СОШ№1- 2, СОШ№5-3, Сосновский ЦО-3, Шумиловская СОШ-1, Джатиевская ООШ-1, Коммунарская ООШ-1 .
2. Государственная итоговая аттестация обучающихся, освоивших основные образовательные программы среднего общего образования в 2021 г. проводилась в соответствии с нормативными документами федерального и регионального уровней, в том числе в соответствии с особенностями проведения ГИА-11 в 2021 году.
ГИА-11 проводилась в форме ЕГЭ с обязательным предметом русский язык с участием выпускников, планирующих поступление в высшие учебные заведения. В ЕГЭ приняли участие 131 чел. из 11 ОО (кроме МОУ «Мельниковская СОШ»). Средние показатели по ЕГЭ:
Русский язык: участников ЕГЭ-131 чел., средний балл-43,86, средний тестовый балл составил-72,72.Число высокобалльников (81-100) составило 24,4%.  Наивысший баллы 94 и 96 получены в МОУ «СОШ№1».
Предварительные результаты по предметам по выбору:
Биология: участников- 22 чел., средний тестовый балл-57,95. Высокобалльных работ нет. Минимальный порог не пройден- 1 чел.
География: участников-4 чел., средний тестовый балл-61,00. Высокобалльных работ нет. Минимальный порог пройден всеми участниками.
История: участников-19 чел., средний тестовый балл-61,89. Высокобалльных работ-1 (5,0%), 100-балльных -1 (МОУ «Мичуринская СОШ»). Минимальный порог пройден.
Литература: участников- 11 чел., средний тестовый балл-68,82. Высокобалльных работ-2 (18,0%), наивысший балл 97,00-МОУ «СОШ№1». Минимальный порог пройден.
Физика: участников-34 чел., средний тестовый балл-55,47, высокобалльных работ-2 (5,0%). Минимальный порог пройден.
Химия: участников-13 чел., средний тестовый балл-61,62. Высокобалльных работ-4 (30,0%), минимальный порог не пройден-2 чел.
Обществознание: участников-59 чел., средний тестовый балл-48,74. Высокобалльных работ-8 (13,6%). Минимальный порог не пройден-5. Наивысшие баллы (97) в МОУ СОШ№5, Мичуринская СОШ, Шумиловская СОШ.
Математика профильного уровня: участников-86 чел. выпускников текущего года. Средний тестовый балл-56,88. Высокобалльных работ-4 (4,0%), не прошли минимальный порог-3 чел.(1-СОШ№4, 2- Сосновский ЦО).
Английский язык: участники-7, средний тестовый балл-80,71_, высокобалльных  работ-3 (42,0%), Минимальный порог пройден. Наивысший балл-96 (МОУ «СОШ№1»).
Информатика и ИКТ (КЕГЭ): участники-24 чел., средний тестовый балл-66,29, 100-балльных работ-1 (СОШ№4»), высокобалльных работ-2 (8,0%) , не прошли минимальный порог баллов-3 чел. (Сосновский ЦО).
Не прошли минимальный порог баллов по предметам- 14 чел., в том числе : Биология-1 (СОШ№5-1), КЕГЭ-3 (Сосновский ЦО-3), Обществознание- 5 (Сосновский ЦО-1, Шумиловская СОШ-4), Химия-2 (СОШ№1-1, Сосновский ЦО-1), Математика профильного уровня-3 (Сосновский ЦО-2, СОШ№4-1). По ОО не прошли минимальный порог по предметам: Сосновский ЦО-7 чел., Шумиловская СОШ-4 чел., СОШ№1-1 чел., СОШ№4-1 чел., СОШ№5-1 чел. 
ГИА-11 в формате ГВЭ проходили выпускники, не планирующие поступать в высшие учебные заведения. Участников ГВЭ было зарегистрировано 27 человек. Обязательными предметами ГВЭ для получения аттестатов  о среднем общем образовании были: русский язык и математика. По русскому языку все участники получили отметку не ниже «3». По математике- 26 чел. 
ГИА-11 в ППЭ-32 на базе МОУ СОШ№5 проведена в штатном режиме, без технических сбоев и замечаний по процедуре.
15 чел. медалистов получили более 70 б. по русскому языку в формате ЕГЭ, прошли минимальный порог баллов по всем выбранным предметам.
В 2021 году на 100 баллов сдали ЕГЭ 2 выпускника: Каппушев Р.- Мичуринская СОШ по истории, Дудников И.-СОШ№4 по информатике и ИКТ (КЕГЭ).
