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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ О НЕБЛАГОПРИЯТНЫХ ЯВЛЕНИЯХ
НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Согласно ежедневному прогнозу ФГБУ "Северо-Западное УГМС" от 01.08.2021: 
02-03 августа на территории Ленинградской области местами ожидаются сильные дожди, грозы, порывы ветра 15-17 м/с. 
В связи со сложившейся гидрометеорологической обстановкой:

- 02 августа - 03 августа повышается вероятность ДТП, в том числе крупных и с участием детей, затруднений в движении по автодорогам Ленинградской области (Источник – загруженность автотрасс, низкое качество дорожного полотна, сильные дожди, грозы, порывы ветра 15-17 м/с);
- 02 августа - 03 августа повышается вероятность происшествий и аварий на железнодорожном транспорте на территории Ленинградской области (Источник - нарушение правил эксплуатации железнодорожного транспорта, неисправность путей, дефекты оборудования, сильные дожди, грозы, порывы ветра 15-17 м/с);
- 02 августа - 03 августа повышается вероятность возникновения происшествий на акваториях Ленинградской области (Источник – нарушения мер безопасности на воде, сильные дожди, грозы, порывы ветра 15-17 м/с);
- 02 августа - 03 августа повышается вероятность авиапроисшествий, изменения в расписании движения воздушных судов на территории Ленинградской области (Источник – технические неисправности, сильные дожди, грозы, порывы ветра 15-17 м/с);
- 02 августа - 03 августа повышается вероятность повреждений (обрывов, замыканий) на ЛЭП, ТП и линиях связи, объектов экономики, транспорта и жилого фонда, а также случаев травматизма среди населения на территории Ленинградской области, в том числе в результате падения деревьев и слабоукрепленных конструкций. Возможны нарушения жизнеобеспечения населения в связи с авариями на объектах электроснабжения (Источник – изношенность сетей, сильные дожди, грозы, порывы ветра 15-17 м/с);
- 02 августа - 03 августа повышается вероятность возникновения аварий на объектах ЖКХ на всей территории Ленинградской области, нарушений жизнеобеспечения населения в связи с авариями на объектах водо- и теплоснабжения (порывы сетей и в связи с отключениями энергоснабжения) (Источник – изношенность сетей, сильные дожди, грозы, порывы ветра 15-17 м/с);
- 02 августа - 03 августа повышается вероятность пропажи и гибели людей на акваториях и в лесных массивах области (Источник - несоблюдение правил безопасного поведения на водных объектах и в лесах, отдых населения в природной среде, сильные дожди, грозы, порывы ветра 15-17 м/с);
- 02 августа - 03 августа существует вероятность поражения объектов электроэнергетики, хранилищ ГСМ и других объектов, не оборудованных молниезащитой (громоотводом), разрядами атмосферного электричества (молниями), а также случаев травматизма людей, вплоть до летального исхода (Источник – грозы);
- 02 августа - 03 августа существует вероятность подтоплений жилого сектора, придворовых территорий, дорог, пойменных участков дождевыми паводками (Источник – сильные дожди, порывы ветра).
Напоминаем: 
- при возникновении любой чрезвычайной ситуации необходимо срочно звонить в службу спасения по телефону "101". Владельцам мобильных телефонов следует набрать номер "112" или "101"; 
- в Главном управлении МЧС России по Ленинградской области круглосуточно действует телефон доверия: 8 (812) 579-99-99. 
