
Информация
о  работе отдела землепользования по осуществлению муниципального земельного контроля на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области

за 2019 год
В соответствии с положениями Федерального закона Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утвержден и согласован органом прокуратуры ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год. В данный план включены проверки в отношении 23-х юридических лиц .

В соответствии с областным законом Ленинградской области от 01.08.2017 г. № 60-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области», постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО от 24.01.2019 г. № 107 утвержден план проведения плановых проверок граждан на 2019 год. 
В данный план включены проверки в отношении 54-х граждан в том числе: 13 проверок на  землях сельскохозяйственного назначения,  оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»
Общее количество запланированных проверок на 2019 год составляет 77.

За 2019 год, из запланированных 77 проверок, в рамках муниципального земельного контроля проведено 63 плановые проверки, из которых:
43 проверки в отношении физических лиц, в том числе 9 проверок в отношении земель сельскохозяйственного назначения (общая площадь составляет 257666 кв.м.) и 20 проверок в отношении юридических лиц в соответствии с согласованным органом прокуратуры ежегодным планом проведения плановых проверок на 2019 год .

Не проведены 14 проверок по следующим причинам: 
- 1 проверка - в отношении юридического лица в связи с ликвидацией организации, 
- 2 проверки -  в отношении юридических лиц в связи с отсутствием предмета проверки;

- 9 проверок - в отношении физических лиц  в связи с неуведомлением  проверяемого, 
- 1 проверка -  в отношении гражданина  в связи с разделом участка, подлежащего проверке, 
- 1 проверка - в отношении гражданина в связи с перераспределением исходного участка.
В результате проведенной работы, за 2019 год, по 22-м проверкам граждан выявлены 23 нарушения требований земельного законодательства, а именно:

- по результатам 3 (трех) проверок выявлены признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 8.8 (неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения),  вследствие чего, материалы переданы в Управление Россельхознадзора  по Санкт-Петербургу и Ленинградской области для принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении либо отказе в возбуждении дела. 
По результатам рассмотрения: в отношении 2 (двух) граждан вынесено Постановление о назначении административного наказания в виде административного штрафа по ч. 2 ст. 8.7 (невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного  воздействия  на  окружающую  среду,  ухудшающих качественное состояние земель), 

в отношении 1 (одного)   - отказано в возбуждении административного дела в связи с допущенными нарушениями требований законодательства при организации, оформлении и отправке акта проверки.

- по результатам 1 (одной) проверки выявлены признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 8.8 КоАП (неиспользование з/у, предназначенного для жилищного строительства), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего вынесено Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с отсутствием события административного правонарушения (материалы проверки не подтверждают неиспользование земельного участка на протяжении 3-х лет);

-   по результатам 1 (одной) проверки выявлены признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.  ст. 8.8 КоАП (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего вынесено Постановление о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа;

- по результатам 18 (восемнадцати) проверок выявлены признаки административного правонарушения,  предусмотренного ст. 7.1 КоАП (самовольное занятие земельного участка), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего в отношении шестнадцати граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа и в отношении 2-х граждан отказано в возбуждении административного дела в связи: прекращением производства по делу по истечении срока давности,  отсутствия состава нарушений.
Исходя из изложенного можно сделать вывод, что наиболее часто встречающиеся случаи нарушений обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами среди граждан является самовольное занятие земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим прав на земельный участок.
По результатам 20-ти проведенных, в рамках муниципального земельного контроля,  проверок в отношении ЮЛ нарушений обязательных требований, а так же требований, установленных муниципальными правовыми актами, выявлено не было.
В связи с чем, соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаях нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, проанализировать не предоставляется возможным.
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