Уважаемые предприниматели Приозерского района!


В План проведения экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области на второе полугодие 2022 года включен Областной закон Ленинградской области от 7 ноября 2012 № 80-оз «О патентной системе налогообложения на территории Ленинградской области» (далее – Закон).
В соответствии с Порядком проведения процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов Ленинградской области, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 23 апреля 2015 года № 124, в период с 3 октября 2022 года по 7 ноября 2022 года на портале (https://regulation.lenreg.ru/projects#npa=12117) проводится публичное обсуждение Закона. 
[bookmark: _GoBack]С документом можно ознакомиться и оставить свои замечания/предложения к Закону (при наличии)
В целях обсуждения Закона 1 ноября 2022 года в 15.00 часов в режиме видеоконференцсвязи будет проведен круглый стол. Ссылка для подключения: https://telemost.yandex.ru/j/01083642696335.
К обсуждению проекта Закона приглашаются заинтересованные в установленном регулировании субъекты предпринимательской деятельности.


