Уважаемые руководители! 

          В связи с нарастанием угроз совершения на территории Российской Федерации диверсионно-террористических актов, рекомендуем вам организовать и осуществить проверки состояния физической защиты объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания, включающих организацию:
          - регулярного проведения проверок исправности установленных на объектах инженерно-технических средств, в том числе систем охраны, передачи тревожных сообщений, контроля и управления доступом, эвакуации,  а также дооснащения  объектов в соответствии с предъявляемыми требованиями к антитеррористической защищенности;
        - проведения актуализации схем оповещения, планов эвакуации, алгоритмов действий персонала, работников, обеспечивающих охрану  объектов при совершении (угрозе совершения) преступлений террористической направленности;
        - проведения тренировок, занятий и инструктажей по отработке алгоритмов действий персонала, работников, обеспечивающих охрану объектов, при совершении (угрозе совершения) преступлений террористической направленности

Проверка соблюдения требований безопасности –это  создание необходимых условий по предупреждению чрезвычайных ситуации, актов терроризма, а также иных противоправных деяний. 
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