Дан старт летней оздоровительной кампании 2023!
Комитет образования Приозерского муниципального района Ленинградской области  информирует о приёме заявлений и документов на получение путевок в организации отдыха детей и подростков, расположенных на территории Приозерского района Ленинградской области,  в период летних школьных каникул 2023 года. 
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Областным законом Ленинградской области от 17.11.2017 года  N 72-ОЗ "Социальный кодекс Ленинградской области" получить бесплатную путевку в летний оздоровительный лагерь смогут дети и подростки, относящиеся к льготным категориям:
- дети-инвалиды; 
- дети с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии; 
- дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств, и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи; 
- дети, проживающие в малоимущих семьях;
- дети - жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий; 
- дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; 
- дети, оказавшиеся в экстремальных условиях; 
- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помещенных под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 
- дети - жертвы насилия; 
- дети с отклонениями в поведении (дети, состоящие на различных видах профилактического учета);
- дети, родители (законные представители) которых принимают участие в СВО на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской области, Херсонской области и Украины с составе именных подразделений Ленинградской области, детям, чьи родители (законные представители) – граждане РФ призваны на военную службу по частичной мобилизации в ВС РФ  или добровольно поступили на военную службу в ВС РФ для участия в СВО.

Информацию о порядке предоставления путевок, можно получить по адресу: 188760, Ленинградская обл., г. Приозерск, ул. Маяковского   д. 36. Телефон: 881379(36686).
Все планы по организации отдыха юных Приозерцев в каникулярный период 2023 года будут согласованы с территориальными органами Роспотребнадзора и могут быть скорректированы в соответствии с санитарно-эпидемической обстановкой.



