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КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ  НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ ПРИОЗЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
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Информационная справка

о проведении летней оздоровительной кампании

на территории Приозерского муниципального района

в период с 01 июня по 30 августа 2022 года.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации МО на заседании 18 мая 2022 года рассмотрен вопрос «О проведении этапа «Лето» ежегодной комплексной профилактической операции «Подросток» в период с 01 июня по 30 августа 2022 года» с принятием соответствующего постановления и утверждением плана.

Комитетом образования подготовлено постановление администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области от 19 мая 2022 года «О мерах по обеспечению оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи летом 2022 года».

В апреле 2022 года в ходе проведения этапа «Семья» комиссией совместно с отделом по физической культуре, спорту и молодежной политике, ОДН ОМВД России по Приозерскому району, образовательными учреждениями, администрациями поселений была проведена подготовительная работа по охвату организованными формами летней занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН ОМВД России по Приозерскому району, а также находящихся в трудной жизненной ситуации.

По состоянию на 01.06.2022 года на учете в ОДН ОМВД России по Приозерскому району состояло 62 несовершеннолетних, на 01.07.2022 года – 70, на 01.08.2022 года – 75.

В целях организации круглосуточной занятости, отдыха, оздоровления, приобщения к ведению здорового образа жизни и оказания положительного воспитательного воздействия на несовершеннолетних, состоящих на учете, проведена работа по комплектованию летней смены в ГБУ ЛО «Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ «Молодежный». Специалистами сектора по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с инспекторами ОДН ОМВД был составлен и полностью отработан список несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет, состоящих на учете в ОДН ОМВД, в части предложения несовершеннолетним и их родителям по телефону, а также в ходе проведения заседаний комиссии по рассмотрению материалов о правонарушениях бесплатных путевок в лагерь.  В результате проделанной работы в летний период 2022 года направлено 9 несовершеннолетних вышеуказанного контингента. Всего в дневных и круглосуточных оздоровительных лагерях на базе городских и сельских школ в течение всего летнего периода получили оздоровление и отдых 42 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах полиции, 18 отработали в трудовых бригадах. 

Особое внимание было уделено также организации отдыха и оздоровления детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. На базе образовательных учреждений города и района за счет средств, выделенных областным комитетом социальной защиты населения, была организована работа 16 дневных оздоровительных лагерей с трудовой направленностью для 195 детей и еще 15 дневных оздоровительных лагерей, в которых отдохнули 225 несовершеннолетних обучающихся. Кроме того, в 2022 году также за счет средств областного комитета социальной защиты населения была организована работа трех круглосуточных профильных оздоровительных лагерей: «Содружество» на базе МОУ «Кузнеченская СОШ» в п.г.т. Кузнечное с совместным участием МЧС (июнь), «Лесной патруль» экологической направленности на базе МОУ «Отрадненская СОШ» в п. Плодовое (июль) и «Защитник» военно-патриотической направленности на базе МОУ «Шумиловская СОШ» в п.Саперное (июль), в которых получили оздоровление и отдых 60 подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на ведомственных профилактических учетах образовательных учреждений, в том числе 7 состоящих на учете в ОДН ОМВД. 

В загородном стационарном оздоровительном лагере Приозерского района «Лесные зори» прошли оздоровление 6 детей – инвалидов, 170 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.

6 детей, находящихся в замещающих семьях, получили оздоровление и отдых в санатории «Дюны» г.Сестрорецк Ленинградской области. 

Всего получили оздоровление и отдых 662 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Также летом 2022 года была организована работа 38 дневных оздоровительных лагерей на базе школ, 1 лагеря на базе ГБПОУ «Мичуринский многопрофильный техникум» и 3 спортивных оздоровительных лагерей от МУ «Приозерская спортивная школа «Корела», в которых за родительскую плату отдохнули 1270 детей.

В отделении социального обслуживания несовершеннолетних и семей с детьми в п.Коммунары Ленинградского областного государственного бюджетного учреждения «Приозерский комплексный центр социального обслуживания населения» в летний период прошли реабилитацию 36 несовершеннолетних, еще 2 несовершеннолетним была предоставлена помощь в оформлении необходимых документов для летних оздоровительных лагерей.

Отделом по опеке и попечительству Комитета образования за летний период 2022 года выявлено 3 детей, оставшихся без попечения родителей, один из которых устроен под опеку, двое детей направлены в ресурсные центры, также 3 попечителя освобождены от исполнения обязанностей. Всего летом 2022 года в организованные формы оздоровления и отдыха были вовлечены 87 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

В летний период 2022 года в трудовых бригадах городского и сельских поселений, Губернаторском трудовом отряде в летний период работали 18 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН ОМВД (в 2021 году – 13). Ряд несовершеннолетних, состоящих на учете в органах полиции использовали возможности самостоятельного трудоустройства по согласованию и при содействии своих родителей. Так, по сведениям ОДН ОМВД России по Приозерскому району самостоятельно трудоустроились 55 несовершеннолетних. На семейном отдыхе находились 51 подросток. 
Муниципальными учреждениями культуры в городском и сельских поселениях Приозерского района за летний период 2022 года организовано и проведено 1664 мероприятий, как массовых, так и для детей, проходивших оздоровление и отдых в летних лагерях.
В рамках летней оздоровительной кампании молодежным коворкинг-центром «ДОМ К-47» были организованы и проведены следующие мероприятия: квиз-игра «Приозерск – мой любимый город!», квест «Prio_story», творческие мастер-класса и интенсивы. 23 июля 2022 года на центральной площади г.Приозерска прошел молодежный фестиваль субкультур «В центре». Организаторами данного мероприятия являются отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области и коворкинг-центр «ДОМ К-47». Волонтерами фестиваля были ребята из Губернаторского молодежного трудового отряда.  
Специалистами и членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в составе межведомственной комиссии по вопросам оздоровления, отдыха, занятости детей, подростков и молодежи проверена организация летнего оздоровления и занятости несовершеннолетних в ДОЛ «Лесные зори» и девяти сельских и городском поселениях: в Мельниковском, Ларионовском, Мичуринском, Сосновском, Краноозерненской, Громовском, Приозерском, Раздольевском, Полодовском.

За летний период 2022 года комиссией проведено 8 заседаний, в том числе 2 заседания по рассмотрению отдельных вопросов и 5 заседаний по рассмотрению поступивших материалов, на которых рассмотрено всего 134 административных и иных материалов о правонарушениях (АППГ – 85), из них в отношении несовершеннолетних – 57, в отношении родителей – 68, в отношении иных взрослых лиц – 9.

Подразделением по делам несовершеннолетних ОМВД в течение летнего периода проведено 26 рейдов, в том числе три рейда с использованием передвижной наркологической лаборатории. В ходе рейдов проводились и контрольные закупки спиртосодержащих напитков и сигарет на торговых предприятиях. Составлено 5 административных протоколов по ст. 14.16 КоАП РФ на работников торговли за продажу несовершеннолетним спиртных напитков (АППГ – 10).

На территории Приозерского района из числа загородных лагерей с круглосуточным пребыванием работал один Приозерский районный лагерь «Лесные зори», а остальные принадлежат организациям и ведомствам г. Санкт-Петербурга. Сотрудниками ОМВД России по Приозерскому району регулярно проверялись все детские оздоровительные лагеря. Самовольных уходов несовершеннолетних из организаций отдыха и оздоровления не зарегистрировано, преступлений также не зарегистрировано. 15 июля июле 2022 года ответственный секретарь комиссии  приняла участие в выездной проверке, организованной Приозерской городской прокуратурой на о.Коневец Приозерского района Ленинградской области, по результатам которой было установлено, что организация военно-патриотических сборов с участием несовершеннолетних не соответствует установленным требованиям санитарно-эпидемиологического и противопожарного законодательства и создают непосредственную угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних, при этом организатором сборов является МООВБД «Воин» г.Санкт-Петербуг. Несовершеннолетние участники военно-патриотических сборов «Защитник» не являются жителями Приозерского муниципального района Ленинградской области. принадлежащего организации г.Санкт-Петербурга.  
В Приозерском районном лагере «Лесные зори» детского травматизма не допущено. Сотрудниками ОМВД России по Приозерскому району в детских лагерях проведено 34 лекции и беседы, проверены работники лагерей на наличие судимости, нарушений не выявлено.














