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СОСТАВ КОМИССИИ        
ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ПРИ
 АДМИНИСТРАЦИИ ПРИОЗЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Председатель комиссии: Кириллова Ирина Михайловна – заместитель главы администрации по социальным вопросам.

Заместители председателя комиссии: 
Кравченко Ирина Ивановна – заместитель председателя комитета образования администрации.
Родионовская Татьяна Владимировна – начальник отдела по опеке и попечительству комитета образования администрации. 

Ответственный секретарь комиссии: Мурашова Елена Валентиновна – заведующий  сектором по обеспечению деятельности комиссии.

Члены комиссии: 

Алехина Елена Вячеславовна – директор МОУ «Приозерская начальная школа-детский сад, реализующая адаптированные программы», помощник Уполномоченного по правам ребенка при Губернаторе Ленинградской области.

Фролов Павел Олегович – начальник филиала по Приозерскому району ЛО ФКУ УИИ УФСИН России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области (по согласованию).

Емельяненко Таисия Александровна – заместитель начальника ОУУП и ПДН ОМВД России по Приозерскому району ЛО – начальник отделения по делам несовершеннолетних (по согласованию).

Индрик Елена Валерьевна – инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы Приозерского района Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ленинградской области (по согласованию).

Черепова Надежда Геннадьевна – преподаватель-организатор ОБЖ МОУ «Шумиловская СОШ», муниципальный координатор федерального проекта «Советник директора по воспитанию».

Симашова Наталья Владимировна – заместитель главного врача по детству и родовспоможению ГБУЗ ЛО  «Приозерская межрайонная больница» (по согласованию).

Каверина Наталья Николаевна – заместитель директора Приозерского филиала ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения» (по согласованию).

Снисаренко Максим Михайлович – заместитель руководителя Следственного отдела по г. Приозерск Следственного Управления Следственного Комитета России по Ленинградской области (по согласованию).

Андреева Екатерина Евгеньевна – инспектор центра занятости населения 1 категории Приозерского филиала ГКУ Центр занятости населения Ленинградской области (по согласованию).

Плотникова Юлия Сергеевна – начальник отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации.

Науменко Наталья Юрьевна – директор ЛО ГБУ «Приозерский комплексный центр социального обслуживания населения».
