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Информация
о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав за 2023 год.

    В 2023 году службы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Приозерского муниципального района осуществляли свою деятельность в соответствии с действующим Российским законодательством в сфере обеспечения прав и интересов несовершеннолетних. 
    Координационные функции комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществлялись в ходе проведения заседаний по рассмотрению отдельных вопросов. 
25 января 2023 года комиссией принято постановление «Об обеспечении исполнения Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики по выявлению несовершеннолетних и (или) семей, находящихся в социально опасном положении, и оказанию им необходимой помощи».
15 марта 2023 года на заседании комиссии рассмотрен вопрос  «О работе общеобразовательных учреждений по сохранению континента обучающихся и о состоянии коррекционной работы».
17 мая 2023 года на заседании комиссией рассмотрен вопрос принимаемых мер по профилактике наркомании несовершеннолетних, а также обеспечения досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.
26 сентября 2023 года комиссией рассмотрен вопрос эффективности мер, принимаемых для внедрения медиативных технологий в образовательных учреждениях Приозерского района, а также примирительных процедур.
27 декабря 2023 года на заседании комиссией рассмотрен опыт совместной работы инспекторов ОДН ОМВД России по Приозерскому району и социальных педагогов образовательных учреждений по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.  
Координационные функции муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав традиционно реализовывались в организации и проведении 6-ти этапов ежегодной комплексной профилактической операции «Подросток»: «Контингент», «Семья», «Лето», «Занятость», «Защита» и «Здоровье». 
     В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ленинградской области и предложенными методическими рекомендациями на основании принятых постановлений комиссии по утвержденным ею планам организованы и проведены мероприятия Единых  родительских дней: с 20 по 24 марта 2023 года и с 20 по 30 ноября 2023 года на тему «Профилактика деструктивного поведения. Алгоритм действия для родителей по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних». 
В 2023 году представители субъектов системы профилактики и сектора по обеспечению деятельности КДН и ЗП приняли участие в семинарах, организованных Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области. Так 21 ноября 2023 года муниципальная межведомственная "команда" в составе представителей управления по опеке и попечительству, комитета образования, социальной защиты населения, сектора по обеспечению деятельности комиссии, главного внештатного педагога-психолога района приняли участие в семинаре на базе ГАОУДПО "Ленинградский областной институт развития образования" по теме: "Межведомственное взаимодействие в системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ленинградской области", цель которого: обсуждение актуальных вопросов оптимизации межведомственного взаимодействия и формирования муниципальных команд в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В декабре 2023 года представителями субъектов профилактики было принято участие еще в двух семинарах, целью которых являлась актуализация задач специалистов субъектов системы профилактики в сфере предупреждения девиантного поведения. 
В период с 15 сентября по 15 октября 2023 года в образовательных учреждениях Приозерского района состоялось социально-психологическое тестирование среди обучающихся в возрасте 13-ти лет и старше на предмет выявления склонности к деструктивному поведению. Из 1747 (АППГ – 1699) несовершеннолетних обучающихся школ, 1714 (АППГ – 1666) приняли участие в тестировании, выявлено 340 (АППГ – 280) несовершеннолетних с повышенной вероятностью их вовлечения, 99 обучающихся по результатам тестирования попадают в «группу риска». Также тестирование прошло в ГАПОУ ЛО «Приозерский политехнический колледж» и ГБПОУ ЛО «Мичуринский многопрофильный техникум», из 450 (АППГ – 467) несовершеннолетних студентов все прошли тестирование. Так как тестирование проходило анонимно, то вывести из общего числа студентов количество несовершеннолетних, склонных к деструктивному поведению, не представилось возможным.
В 2023 году  организованы и проведены «Дни профилактики» в 11-ти образовательных учреждениях. В рамках общей профилактики проводились мероприятия в виде проведения коллективных бесед в классах, группах, направленных на разъяснение законодательства Российской Федерации, пропаганду здорового образа жизни, профессиональную ориентацию. В 2023 году в рамках проведения Дней профилактики отделом по физической культуре, спорту и молодежной политике активизирована работа по вовлечению обучающихся в молодежные движения, волонтерство и занятия спортом.  
Межведомственное взаимодействие – это в первую очередь, быстрое реагирование на проблему. Еще в 2022 году создан постоянно действующий штаб при муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав для осуществления оперативного управления и координации взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по маршрутизации детей, их жизнеустройства, профилактике фактов жестокого обращения. За 2023 год проведено 32 (АППГ – 11) заседания Штаба в основном по вопросам маршрутизации несовершеннолетних и их жизнеустройству.  
В 2023 году на заседаниях муниципальной комиссии ежеквартально рассматривался вопрос состояния преступности несовершеннолетних, в том числе общественно опасных деяний, и принимаемых мерах по ее предупреждению. Динамика преступности несовершеннолетних за последние 9 лет носит преимущественно волнообразный характер. Количество зарегистрированных в 2023 году преступлений несовершеннолетних на территории Приозерского района сократилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года с 10 до 5. На конец 2023 года на учете в филиале по Приозерскому району ЛО ФКУ УИИ УФСИН России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области отсутствуют несовершеннолетние, осужденные к мерам наказания, не связанным с лишением свободы.
В соответствии с п.2 ст.12 Федерального закона № 120 муниципальные комиссии уполномочены применять меры воздействия в отношении несовершеннолетних, родителей, иных законных представителей несовершеннолетних, а также взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, курение в случае и порядке, которые предусмотрены законодательством РФ и законодательством субъектов РФ. 
     В 2023 году комиссией только по рассмотрению материалов о правонарушениях проведено 28 заседаний. На заседаниях рассмотрено всего 609 материалов и информаций о правонарушениях, по которым вынесены постановления (в 2022г. - 518), в том числе в отношении несовершеннолетних – 193 (в 2022г. – 163), в отношении родителей, иных законных представителей - 386 (в 2022г. – 337), в отношении иных взрослых лиц – 30 (в 2022г. – 18). Сравнение с прошлым годом представлено на экране. 
За 2023 год комиссией рассмотрено 4 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, которые отнесены к категории общественно опасных деяний, по результатам рассмотрения комиссией приняты меры общественного воздействия к 6 подросткам (АППГ – 6). В целях предупреждения совершения преступлений комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав вынесено решение ходатайствовать перед Приозерский городским судом о помещении двух несовершеннолетних в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа и еще в отношении двух - в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей (ЦВСНП) ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области на срок до 30 суток.
      В отчетном периоде увеличилось количество рассмотренных комиссией материалов в отношении несовершеннолетних с 163 до 193, соответственно количество административных протоколов в отношении несовершеннолетних увеличилось со 64 до 81. 
С 28 до 40 увеличилось количество рассмотренных административных протоколов по ст.20.22 КоАП РФ в отношении родителей по фактам употребления алкогольной продукции, психоактивных и одурманивающих веществ подростками в возрасте до 16 лет. Значительно увеличилось количество рассмотренных комиссией определений об отказе в возбуждении административных дел в отношении несовершеннолетних правонарушителей, которые не достигли возраста, с которого наступает административная ответственность с 57 до 73. 
В течение 2023 года по постановлениям комиссии в отношении 188 несовершеннолетних (АППГ – 155) субъектами проводилась индивидуальная профилактическая работа. Из числа несовершеннолетних, состоявших в течение 2023 года на учете в органах и учреждениях профилактики охвачено организованными формами досуга и занятости 81% (АППГ – 71%). Так, 118 подростков были вовлечены в досуговые и спортивные мероприятия, 7 человек занимались волонтерской деятельностью, 10 охвачены дополнительным образованием, 11 входят в состав РДДМ «Движение первых», в рамках реализации технологии «Профилактика асоциального поведения в детской среде» 15 несовершеннолетних посещали ЛОГБУ «Приозерский КЦСОН», в дневных и круглосуточных оздоровительных лагерях в течение всего летнего периода получили оздоровление и отдых 33 несовершеннолетних, 34 отработали в трудовых бригадах. Также особое внимание было уделено организации отдыха и оздоровления детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. Всего получили оздоровление и отдых 670 (АППГ – 650) несовершеннолетних данной категории. В результате проводимой работы в отношении 131 подростка принято решение о прекращении проведения индивидуальной работы (АППГ – 109), из них в связи с исправлением 129 (АППГ – 85).
Впервые в декабре 2023 года с целью поощрения подростков, снятых с профилактического учета в ОДН ОМВД по Приозерскому району в связи с исправлением и проявлением активной жизненной позиции молодежным центром «ДОМ К-47» при содействии заинтересованных субъектов системы профилактики организовано Новогоднее мероприятие с вручением подарков.  
     В 2023 году комиссией принимались меры по профилактике наркомании среди несовершеннолетних. 
С целью противодействия наркопотреблению и незаконному обороту наркотиков среди несовершеннолетних в период с 3 по 12 апреля 2023 года в рамках первого этапа и в период с 13 по 22 ноября 2023 года второго этапа профилактической операции «Дети России – 2023» размещена информация в родительских чатах социальных сетей в Интернете, направленная на предупреждение распространения наркомании, были проведены круглые столы, тематические классные часы и родительские собрания в образовательных учреждениях, мероприятия, направленные на популяризацию и пропаганду здорового образа жизни, на привлечение к добровольческой деятельности, а также на развитие активной просоциальной позиции.  
В соответствии с принятыми постановлениями комиссии подразделением по делам несовершеннолетних ОМВД совместно с образовательными организациями проводилось периодическое, на добровольной основе, с согласия родителей наркологическое обследование обучающихся, состоящих на учете в ОДН ОМВД и ведомственном  учете образовательных организаций, с использованием передвижной наркологической лаборатории.
Всего в 2023 году ОДН ОМВД с привлечением передвижной наркологической лаборатории проведено 10 рейдов, освидетельствовано 169 человек, положительные результаты освидетельствования оказались у 3 (АППГ – 3) несовершеннолетних, родители которых привлечены к ответственности. Еще двое несовершеннолетних выявлены за потребление одурманивающих веществ, родители которых также привлечены к административной ответственности. С несовершеннолетними проводится индивидуальная профилактическая работа, а также они направлены на консультацию врача – нарколога. Обследование несовершеннолетних с использованием нарколаборатории проводится и в ГБУ ЛО «Центр патриотических, добровольческих, учебных и досуговых программ «Молодежный», в который в 2023 году было направлено 30 несовершеннолетних (2022г. – 19), фактов употребления наркотических веществ не выявлено.  
  В 2023 году ОДН ОМВД России по Приозерскому району Ленинградской области проведено 172 профилактических рейда (АППГ - 124), из них совместно с другими заинтересованными субъектами профилактики проведен 41 рейд, а также 63 рейда по выявлению фактов продажи несовершеннолетним спиртного. В рамках рейдов проверено 368 мест концентрации подростков и молодежи. 
 Как показывает практика работы комиссии, основными причинами, способствующими безнадзорности несовершеннолетних и совершению ими правонарушений, а также преступлений является ненадлежащее исполнение родителями, иными законными представителями обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов своих детей. В связи с этим, подавляющее большинство рассмотренных комиссией материалов составляют административные дела в отношении родителей по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, количество которых в 2023 году составило 284. В ходе рассмотрения административных протоколов 52-м родителям комиссией было рекомендовано обратиться к врачу – наркологу для обследования и принятия мер к избавлению от алкогольной зависимости (АППГ-47). Вынесены предупреждения 25-ти родителям о возможном лишении их родительских прав (АППГ – 26). В 2023 году в суд направлено 5 исковых заявлений о лишении, ограничении в родительских правах в интересах несовершеннолетних по постановлениям муниципальной комиссии (АППГ – 3). 
В течение отчетного периода из 60 (АПП – 66) несовершеннолетних, помещенных на реабилитацию в отделение социального обслуживания для несовершеннолетних и семей с детьми ЛО ГБУ «Приозерский комплексный центр социального обслуживания населения» в связи с улучшением обстановки выбыли в кровную семью 38 детей (АППГ – 35). 
В 2023 году продолжена работа по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, которое осуществлялось в основном при рассмотрении муниципальной комиссией дел об административных правонарушениях. В результате увеличилось количество семей, признанных находящимися в социально опасном положении и составило 18 (АППГ – 15), в них детей – 32 человека. При этом в течение отчетного периода субъектами профилактики работа проводилась в отношении 32 семей данной категории, в результате в 2023 году выведено из статуса социально опасного положения 18 семей в связи с нормализацией обстановки в семье и 2 семьи в связи с лишением законных представителей родительских прав, что свидетельствует об эффективности реализуемых субъектами системы профилактики мероприятий.
В целях предотвращения вторичного социального сиротства с замещающими родителями проводятся индивидуальные беседы, оказывается помощь, привлекается к работе педагог-психолог МКУ «Центр диагностики и консультирования». Также отделом по опеке и попечительству, являющимся субъектом системы профилактики, принимаются меры по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За 2023 год предъявлены иски и заключения в суд в защиту 121 ребенка, в том числе о защите личных и имущественных прав детей-сирот – 45, 61 ребенку-сироте предоставлены путевки в организации отдыха и оздоровления.
По результатам рассмотрения Приозерским городским судом исковых заявлений в 2022 году были лишены родительских прав 5 родителей (АППГ – 9) в отношении 10 несовершеннолетних детей.                   
В работе по предупреждению безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних комиссии призваны обеспечивать осуществление мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому.
В этих целях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принимают постановления по отнесенным к их компетенции вопросам, обязательные для исполнения органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Также по результатам рассмотрения дел на заседаниях комиссии в целях принятия мер по предупреждению совершения повторных правонарушений, и для принятия мер по защите прав и интересов детей комиссией выносятся постановления об организации проведения индивидуальной  профилактической работы с родителями и несовершеннолетними правонарушителями со стороны субъектов системы профилактики.   



