Администрация Приозерского муниципального района Ленинградской области объявляет об итогах аукциона от 28.08.2024 года по продаже земельных участков:  

ЛОТ №2 -Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Мельниково, ул. Солнечная, уч. №3, площадью 2077 кв.м, кадастровый номер 47:03:0408002:1211; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Лебедев Андрей Николаевич

ЛОТ №3 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Мельниково, ул. Ленинградская, уч. №38Б; площадью 675 кв.м, кадастровый номер 47:03:0408004:1191; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Кичигина Галина Николаевна

ЛОТ №4 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Студеное, ул. Прибрежная, уч №1А; площадью 1150 кв.м, кадастровый номер 47:03:0407001:887; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Смольянинов Сергей Николаевич

ЛОТ №5 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Севастьяновское сельское поселение, п. Гранитное, ул. Молодежная, уч. 2А; площадью 1500 кв.м; кадастровый номер 47:03:0101003:318; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Кургашова Татьяна Владимировна

ЛОТ №6 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Быково, ул. Центральная, уч. №8; площадью 2500 кв.м.; кадастровый номер 47:03:0409001:522; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Петкевич Эдуард Иванович

ЛОТ №7 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Быково, ул. Центральная, уч. №8А; площадью 2500 кв.м.; кадастровый номер 47:03:0409001:523; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Петкевич Светлана Арефьевна

ЛОТ №8 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Мельниково, ул. Еловая Аллея, уч. №12; площадью 1420 кв.м.; кадастровый номер 47:03:0408002:1279; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Альшевский Александр Валерьевич

ЛОТ №9 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Мельниково, ул. Еловая Аллея, уч. №35; площадью 1100 кв.м.; кадастровый номер 47:03:0408002:1193; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Чиликина Юлия Сергеевна

ЛОТ №10 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Мельниково, ул. Ленинградская, уч. №63 Д; площадью 2500 кв.м.; кадастровый номер 47:03:0408006:563; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Тюкина Виктория Михайловна

ЛОТ №11 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Торфяное, ул. Озерная, уч. №6Б; площадью 720 кв.м.; кадастровый номер 47:03:0411004:538; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Батенин Сергей Владимирович
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