

УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений в форме опроса
ООО «Газпром газификация» и Администрация Приозерского муниципального района Ленинградской области в соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и Приказом Минприроды России от 01.12.2020 г. № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» уведомляют о проведении общественных обсуждений по проектной документации, включающей материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по следующему объекту: «Межпоселковый газопровод до пос. Синево с отводом на пос. Марьино Приозерского района Ленинградской области».

Заказчик: ООО «Газпром газификация» 
ОГРН: 1217800107744; 
ИНН: 7813655197 
Юридический адрес: 194044, город Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский пр-кт, д. 60 литера А 
Контактная информация: телефон: +7 (812) 613-33-00, электронная почта: info@eoggazprom.ru
Контактные данные ответственного лица со стороны заказчика: главный специалист отдела проектирования объектов газификации в Северо-Западном ФО Управления проектирования Спица Иван Александрович, +7 (812) 613-33-00, I.Spica@eoggazprom.ru
Исполнитель (проектная организация): Общество с ограниченной ответственностью «Северная Компания» (ООО «СК»)
ОГРН: 1037821067635
ИНН: 7810183813
Юридический адрес: 188669, Ленинградская область, г. Мурино, ул. Кооперативная, д.24, лит. А-а
Контактная информация: +7 (812) 777-79-88, электронная почта: mail@nordcompany.ru
Контактные данные ответственного лица со стороны исполнителя: руководитель проекта Краснова Валерия Васильевна, тел. +7 (921) 984-07-57 , krasnova@nordcompany.ru.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Приозерского муниципального района Ленинградской области. 
Адрес: 188760, Ленинградская обл., г. Приозерск, ул. Ленина д. 10, 
Контактная информация: тел. 8(81379)36-973, факс 8(81379)36-405, эл. почта info@admpriozersk.ru.
Контактные данные ответственного лица со стороны органа местного самоуправления: от администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области – Курносенкова Елена Викторовна, главный специалист сектора по муниципальному земельному контролю управления по градостроительству, землепользованию и муниципальному имуществу, тел. 8 (81379) 31-866, е-mail: kiziridi_e@mail.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Межпоселковый газопровод до пос. Синево, пос. Марьино Приозерского района Ленинградской области 


Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
организация газоснабжения пос. Синево, пос. Марьино Приозерского муниципального района
Место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Ларионовское сельское поселение.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду (далее-ОВОС): не менее 30 календарных дней с даты обеспечения доступа общественности к объекту общественных обсуждений – с 17 октября 2024 г. по 15 ноября 2024 г.
Место и сроки проведения опроса, доступности объекта общественного обсуждения, опросных листов:
В электронном виде в информационно-телекоммуникационной сети Интернет проектная документация (в том числе материалы ОВОС) и опросные листы размещены по адресу:
https://disk.yandex.ru/d/1Eu5Ee5ifO4w0Q  
Проектная документация по указанному объекту, включая материалы ОВОС, будет доступна для общественности в период проведения общественных обсуждений – с 17 октября 2024 г. по 15 ноября 2024 г.
Информация о проведении общественных обсуждений также размещена на сайтах: https://admpriozersk.ru/selhoz/prirodo,  https://www.nordcompany.ru/press-centr/sobytiya/
Форма представления замечаний и предложений, опросных листов:  письменная (в том числе по электронной почте).
Прием замечаний и предложений, опросных листов осуществляется:
- в письменном виде в адрес органа местного самоуправления: Ленинградская обл., г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 36, каб. 45, сектор по муниципальному земельному контролю Управления по градостроительству, землепользованию и муниципальному имуществу:  с 09:00 до 18:00 (с понедельника по четверг) и с 09:00 до 17:00 (пятница), обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 ч.
Телефон 8 (81379) 31-866;
- в электронном виде - по эл. адресу органа местного самоуправления на e-mail: kiziridi_e@mail.ru
Сроки приема замечаний и предложений: прием замечаний и предложений осуществляется с 17 октября 2024 г. по 25 ноября 2024 г.  (в том числе в течение 10 календарных дней после завершения общественных обсуждений).
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