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Пояснительная записка

к прогнозу основных показателей социально-экономического развития

Приозерского городского поселения Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2025 год и на период до 2027 года

Среднесрочный прогноз социально-экономического развития Приозерского городского поселения Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2025 год и на период до 2027 года разработан с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на 2025 год и плановый период до 2027 года, на основе намерений функционирования крупных и средних предприятий, тенденций развития малого предпринимательства с учетом анализа социально-экономического развития Приозерского городского поселения, включая итоги социально-экономического развития за 2023 год и январь-июнь 2024 года. 

Траектория развития в 2024 году и на период до 2027 года определяется не только экономическими, но и эпидемиологическими и геополитическими факторами и в связи с этим характеризуется повышенной степенью неопределенности. Прогнозные параметры социально-экономического развития Приозерского городского поселения могут быть скорректированы в условиях изменения складывающейся внешнеполитической и внутренней общероссийской ситуации.

Прогноз МО разрабатывается на основе порядка, установленного администрацией Приозерского муниципального района: администрации МО Приозерский муниципальный район от   16   октября   2020   года   №   3406 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга реализации и оценки качества прогноза социально-экономического развития муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  на среднесрочный период» (с изменениями). В соответствии с пунктом 1.3. Методических рекомендаций по осуществлению стратегического планирования на уровне муниципальных образований Ленинградской области, утвержденных распоряжением администрации Ленинградской области от 10.03.2023 № 42, прогноз Приозерского городского поселения Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2025-2027гг  разработан по базовому варианту
Отдельные положения о необходимости разработки и утверждения прогноза МО на долгосрочный период, как это прописано в целом для Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в ст. 24 и 33 федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ, в указанном федеральном законе отсутствуют.

            С момента подготовки и одобрения прогноза социально-экономического развития Приозерского городского поселения Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2024-2026 годы (постановление администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области от 24 октября 2023 года № 3766) экономика не только адаптировалась к новым внешнеэкономическим условиям, но и продемонстрировала способность к устойчивому развитию.       
       Информационная база для формирования Прогноза социально-экономического развития Приозерского городского поселения:

- данные статистического учета за 2023 год, и I полугодие 2024 года;

- динамика темпов роста инфляции, индексов цен по видам экономической деятельности;

- динамика основных макроэкономических показателей по Ленинградской области в 2025– 2027 годах;

- прогнозы хозяйствующих субъектов.

         В соответствии с Федеральным законом от  28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район от   16   октября   2020   года   №   3406 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга реализации и оценки качества прогноза социально-экономического развития муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  на среднесрочный период» (с изменениями) было проведено общественное обсуждение проекта прогноза социально-экономического развития Приозерского городского поселения на 2025 год и плановый период 2026-2027гг  с 17.09.2024г по 26.09.2024г. Объявление было вывешено на Официальном сайте Администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области https://admpriozersk.ru  раздел ЭКОНОМИКА – Прогноз социально-экономического развития района, и в ГАИС "Управление". gasu.gov.ru› в разделе «Общественные обсуждения проекта прогноза СЭР». 

          Прогноз социально-экономического развития Приозерского городского поселения на среднесрочный период (на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов) (далее - Прогноз) разработан в соответствии с действующей нормативной правовой базой: 

- Бюджетным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ  (ред. от 17.02.2023г.)"О стратегическом планировании в Российской Федерации";

 -Законом Ленинградской области от 27.07.2015 №82-ОЗ (ред. от 14.03.2023г.) "О стратегическом планировании в Ленинградской области";

 - Положением о бюджетном процессе МО Приозерского городское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области (решение Совета депутатов МО Приозерское городское поселение МО Приозерский муниципальный ЛО от  22  декабря   2020 года  № 39);

- Постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район от   16   октября   2020   года   №   3406 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга реализации и оценки качества прогноза социально-экономического развития муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  на среднесрочный период» (с изменениями).
Прогноз по основным бюджетообразующим показателям сформирован с учетом:

- Сценарных условий социально-экономического развития Ленинградской области и Российской Федерации на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов,

- Прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на среднесрочный период (на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов);

- Реализации Указов Президента Российской Федерации по социально – экономической политике;

-Реализации национальных проектов по приоритетным направлениям социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2025 года;

- Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года
от 08 августа 2016 г. № 76-ОЗ (ред. от 19.12.2019г.);

- Стратегии социально-экономического развития Приозерского муниципального района Ленинградской области до 2030 года (решение Совета депутатов Приозерского муниципального района от 18 декабря 2018 года № 289);

-Анализа ситуации, сложившейся в экономике Приозерского городского поселения в 2023-2024 годах, необходимостью восстановительного периода после спада, вызванного введением санкционных ограничительных мер, на основе намерений предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории Приозерское городское поселение в разрезе видов экономической деятельности.

                 Прогноз на среднесрочный период – документ стратегического планирования, определяет направления и ожидаемые результаты социально-экономического развития в среднесрочной перспективе, формирует единую основу для разработки стратегии социально-экономического развития, муниципальных программ, схемы территориального планирования, генерального плана и иных программно-плановых документов муниципального образования, разрабатывается в целях повышения эффективности управления социально-экономическими процессами в муниципальном образовании, является ориентиром социально-экономического развития для органов местного самоуправления, а также хозяйствующих субъектов при принятии управленческих решений, служит целям обоснования параметров бюджета муниципального образования.

           Основные показатели разрабатываемого прогноза развития муниципального образования служат исходной базой для разработки проекта бюджета муниципального образования и разработаны в базовом варианте, с целью минимизации рисков, связанных с формированием параметров бюджета на среднесрочный период. В базовый вариант заложена проактивная экономическая политика. Драйвером экономического роста станет внутренний спрос, в том числе в условиях реализации программ импортозамещения, а именно наращивания производства отечественных товаров и услуг. В отраслевом разрезе ожидается восстановительный рост обрабатывающей промышленности. Среднесрочная траектория развития российской экономики также определяется внутренним спросом, как потребительским, так и инвестиционным.
            В 2023 году ситуация в мировой экономике оставалась сложной. Ситуация в экономике  Приозерского городского поселения в течение 2023-2024 года формировалась относительно непросто, первая половина года стала очень сложным периодом в социальном и экономическом отношении. 
            При прогнозировании экономических индикаторов социально-экономического развития Приозерского городского поселения Приозерского муниципального района Ленинградской области на период 2025 – 2027 годов было учтено влияние как традиционных, так и новых сформировавшихся в 2022 году внешних и внутренних факторов и ограничений, связанных с введением антироссийских санкций, на преодоление которых направлены совместные действия Правительства Ленинградской области, органов исполнительной власти и местного самоуправления Ленинградской области, участников бизнес-сообщества и общественных организаций.

           На период 2025-2027 годов сохранится влияние внешних факторов развития Приозерского городского поселения – несбалансированность системы расселения и мест приложения труда на территории поселения, инвестиционные вложения в инфраструктурные отрасли экономики. 

           К внутренним факторам развития Приозерского городского поселения после введения антироссийских санкций относится необходимость усиленной поддержки среднего бизнеса, инвесторов, малого и индивидуального предпринимательства, самозанятых и жителей поселения.

            Несмотря на новые и традиционные внешние и внутренние риски, главная цель развития Приозерского городского поселения остается неизменной – обеспечение устойчивого экономического роста и улучшение качества жизни населения поселения.

Прогноз социально-экономического развития Приозерского городского поселения Приозерского муниципального района на 2025-2027 годы разработан по базовому варианту, который предполагает благоприятную ситуацию, восстановление экономики и постепенный ее рост в среднесрочной перспективе, учтено влияние как традиционных, так и новых сформировавшихся в 2023 году внешних и внутренних факторов и ограничений, связанных с введением антироссийских санкций, на преодоление которых направлены совместные действия Правительства Ленинградской области, органов исполнительной власти и администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области, участников бизнес-сообщества и общественных организаций.
	№ п/п
	Наименование, раздела, показателя
	Единица измерения
	Отчет
	Оценка
	Прогноз

	
	
	
	2023
	2024
	2025
	2026
	2027

	1
	Численность населения на 1 января текущего года
	человек
	18 821,0
	18 529,0
	18 260,0
	17 995,0
	17 731,0

	2
	Оборот розничной торговли (без субъектов малого предпринимательства)
	млн. рублей
	11 184,7 
	12 045,9 
	12 624,1 
	13 116,5 
	13 523,1 

	3
	Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по видам промышленного производства (без субъектов малого предпринимательства)
	в процентах к предыдущему году
	96,6
	102,3
	102,3
	102,3
	102,5

	4
	Среднесписочная численность работников организаций, не относящимся к субъектам малого предпринимательства (без внешних совместителей), 
	человек
	5 002,0
	5 000,0
	5 010,0
	5 015,0
	5 020,0

	5
	Среднемесячная начисленная заработная плата работников по организациям муниципального образования, не относящимся к субъектам малого предпринимательства
	рублей
	53 886,1
	59 813,0
	64 837,9
	69 376,5
	73 955,4



Общая оценка социально-экономической ситуации

в Приозерском городском поселении Приозерского муниципального района Ленинградской области за 2023г

В 2023 году Приозерское городское поселение адаптировалась к условиям жизни  антироссийских санкций, в течение года укрепился тренд на стабилизацию экономических условий. Пришлось решать много вопросов в новых условиях жизни.

Наибольшие негативные последствия антироссийский санкций ощутили предприятия и организации обрабатывающей промышленности. Сильнее всего пострадала деревообрабатывающая промышленность. 
В 2023 году на территории поселения зафиксирована естественная убыль населения (- 15,6 чел. на 1000 населения, в 2022 году -15,5), что обусловлено снижением рождаемости (2023г-130 детей, 2022г-144 ребенка) и неснижением смертности населения в 2023 году (2023г-422 человека, 2022г-428 человек). Общий коэффициент рождаемости снизился и составляет 7,0 чел. на 1000 чел. населения (2022г-7,9 чел на 1000 чел.населения). Общий коэффициент смертности за 2023 г составил 22,6 чел. на 1000 чел. населения (2022г-23,4 чел. на 1000 чел. населения).

В 2023 году по Приозерскому городскому поселению отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам деятельности по кругу обследуемых организаций (без субъектов малого предпринимательства) на сумму  2871,7 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду 2022 года составил 87%.
Восстановление потребительской активности способствовало развитию малого и среднего предпринимательства, восстановлению потребительского рынка: оборот розничной торговли за 2023 год составил 11184,7 млн.руб., прирост в действующих ценах на 5,2%, оборот общественного питания-58,9 млн.руб-прирост 13,8%, оборот платных услуг населению-259,9 млн.руб-прирост 144,1%..

 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников                        (без субъектов малого предпринимательства) в 2023г составила 53886,1 руб., т.е. 109,3% к уровню 202г (2022г-110,8% к уровню 2021 года, 112,3%- темп роста по Ленинградской области в 2023г).  Самый высокий уровень заработной платы по Приозерскому городскому поселению отмечен в сфере транспортировки и хранении- 56815,6 руб,, в деятельности страховой и финансовой- 72868,1 руб, в деятельности профессиональной, научной и технической- 71241,7 руб., государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение- 62739,3 руб, самый низкий уровень заработной платы-в обрабатывающих производствах- 45779,4 руб. 

К успехам 2023 года можно отнести рост инвестиций предприятий: в 2023г предприятий вложили в обновление собственного производства средства в объеме 1221,3 млн.руб., что на 77,5% больше объемов инвестиций 2022г (ОАО «Лесплитинвест», Приозерский молочный завод, Приозерский хлебокомбинат и др.)
Оценка ожидаемых результатов за 2024 год и основные тенденции социально-экономического развития Приозерского городского поселения

на 2025 год и период до 2027 года

Целью социально-экономической политики муниципального образования является повышение уровня и качества жизни населения на основе производственного роста субъектов экономики, обеспечение нормального функционирования отраслей социальной сферы, максимально возможной занятости населения. Главной задачей для экономики поселения является стабилизация ситуации и недопущение сокращения объёмов производства, достигнутых на сегодняшний день. 


Развитие экономики  Приозерского городского поселения прогнозируется в условиях реализации государственной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, на стимулирование экономического роста и модернизации, а также на повышение эффективности расходов бюджета. улучшение жилищных условий и демографической ситуации в регионе, создание и совершенствование системы предоставления государственных и муниципальных услуг на территории муниципального образования, поэтапное повышение размера заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы.

Основные приоритеты социально-экономического развития Приозерского городского поселения на 2024 год и на плановый период до 2027 года:

- Улучшение условий проживания, стабилизация демографической ситуации путем повышения рождаемости, увеличение продолжительности жизни населения; 

- Обеспечение занятости населения, сохранение и создание рабочих мест;

- Развитие отраслей социальной сферы, повышение качества, доступности и разнообразия предоставляемых гражданам муниципальных услуг; 

- Организация культурного досуга и обеспечение населения муниципального образования услугами культуры;

         - Повышение уровня физкультурно-оздоровительной и профилактической работы с населением, пропаганда и поддержание здорового образа жизни;

-  Развитие работы с детьми и молодежью по месту жительства, детских и молодежных клубов, спортивных секций, поддержка молодежного досуга и физического развития населения;

- Создание условий для комфортного проживания населения путем реализации мероприятий по благоустройству территории поселка, ремонту и реконструкции объектов жилищно-коммунального хозяйства;

-  Экономия и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов, разработка мер, стимулирующих энергосбережение и повышение энергетической эффективности в сфере жилищно-коммунального хозяйства;
-  Повышение эффективности управления муниципальным имуществом, в том числе земельными ресурсами.
-  Совершенствование системы предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Приозерского городского поселения.
-  Поэтапное повышение размера заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы.

Расчёт прогнозных оценок проведён с учётом фактически достигнутых итогов социально-экономического развития Приозерского городского поселения за 2023 год, тенденций, складывающихся в 2024 году, сценарных условий для разработки прогноза социально-экономического развития на 2025-2027 годы, в условиях существенного изменения внешних и внутренних условий развития российской экономики и повышенной степени неопределенности траектории развития в среднесрочной перспективе. Все стоимостные показатели рассчитаны в ценах текущих лет.
Промышленное производство

В 2023 году рост объема отгруженных товаров собственного производства по отрасти обрабатывающих производств по кругу исследуемых предприятий составил 96,6 проц. к 2022 году (2027,7 млн.руб, в сравнении к 2022г- 2099,9 млн.руб.), что было связано с геополитической обстановкой в мире. 

В 2024 году ожидается постепенное восстановление показателей в основных отраслях промышленности, индекс промышленного производства по полному кругу предприятий ожидается по итогам года на уровне 102,3%.. 

Реальный рост производства прогнозируется в следующих отраслях:

- обрабатывающие производства (прогноз индекса промышленного производства -109 проц.),
-производство химических веществ (прогноз индекса промышленного производства -109 проц.),

Наряду с прогнозируемым ростом по указанным отраслям, в прогнозируемом периоде наблюдается снижение уровня производства в следующих отраслях:

- в производстве одежды (прогноз ИПП – 80%).

 В  обработке древесины и производстве изделий из дерева и пробки ожидается рост производства продукции (пиломатериалы, плиты древесноволокнистые) в 2024г до 20%, но при это\м уменьшение производства по плитам МДФ, дверей межкомнатных, ламинированных стеновых панелей., но в 2025-2027гг ожидается рост производства с увеличением показателей 2024г на 20%, также ожидается рост производства молока и молочных продуктов на 2% ежегодно.
Объемы отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями обрабатывающего производства, учитываемыми Петростатом, в 2023 году упал  на 22,3% и составили 2027,7 млн. руб. За январь-июнь 2024 года объем отгрузки по сравнению с аналогичным периодом 2023 года снизился на 2,6% и составил 986,9 млн. руб.

Более 50% всех объемов обрабатывающих производств формируют предприятия деревообрабатывающего комплекса - ОАО «Лесплитинвест», основной продукцией которого являются плита древесноволокнистая средней плотности МДФ, плита МДФ ламинированная, межкомнатные двери, пиломатериалы и древесно-топливные гранулы (пеллеты) и ООО «Лидер», оказывающее услуги по производству мебели, ЗАО «Дело»-услуги по лесопилению. Производство одежды в Приозерском городском поселении представлено предприятием ЗАО «Салма», производство пищевой промышленности представлено ОАО «Приозерский хлебокомбинат», Приозерский молочный завод АО «ПЗ «Красноозерное».

В прогнозном периоде 2025-2027г ожидается рост объемов отгруженной продукции собственного производства в пределах 2,3 проц.ежегодно.

По сравнению показателей прогноза социально-экономического развития Приозерское городское поселение  на 2024 год и плановый период 2025-2026гг по отношению к прогнозам на 2025 год и плановый период 2026-2027гг выявлены отклонения от базового варианта прогнозных значений показателей:

Объем отгруженных товаров собственного производства, тыс.руб.:
	
	2024 (оценка текущего финансового года)
	Прогноз  на 2024 и плановый период 2025-2026гг
	2025
	Прогноз  на 2024 и плановый период 2025-2026г
	2026
	Прогноз  на 2024 и плановый период 2025-2026г
	2027

	Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами 
	2074351,5

 (-421041,5)
	2 495 393
	2122061,6

 (-423158,4)
	2545220
	2170869 

(-423581)
	2594450
	2225140,7


Наибольшие негативные последствия антироссийский санкций ощутили предприятия и организации обрабатывающей промышленности, особенно предприятия деревообрабатывающей промышленности (ОАО «Лесплитнивест и ООО «Лидер» уменьшили объемы производимой продукции)
В целях обеспечения экономической стабильности в Ленинградской области, оперативного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти, представителями общественных организаций Постановлением Губернатора Ленинградской области от 3 марта 2022 года № 16-пг образован оперативный штаб под председательством Губернатора Ленинградской области А.Ю. Дрозденко. Был разработан и утвержден «План реализации региональных первоочередных мер по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной сферы Ленинградской области» (распоряжение Губернатора Ленинградской области от 15 апреля 2022 года № 244-рг).

Планом мероприятий реализованы дополнительные меры поддержки промышленных предприятий в сложившихся экономических условиях: льготное заемное финансирование, направленное на стимулирование реализации проектов по импортозамещению и цифровизации производства, гранты на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами промышленности с кредитными организациями, в целях пополнения оборотных средств.

Риски развития промышленных предприятий  Приозерского городского поселения: невозможность организации деятельности данных предприятий в удаленном формате, проблемы с доступностью сырья и комплектующих, проблемы с реализацией продукции, недостаток квалифицированных кадров, логистические риски.

Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал предприятий, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за счет всех источников финансирования в 2023 году составил 1221,3 млн руб., что составляет 177,5 проц. по отношению к 2022 году в действующих ценах. 

Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 35,8% (437,4 млн.руб.), средства из бюджетов всех уровней – 39,8% (485,5 млн.руб.), заемные средства 24,1% (294,8 млн.руб.), прочие средства-0,3% (3,7 мн.руб). Инвестиции в промышленное производство составили– 35,1% (428,8 млн.руб.), по отрасли «Государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное обеспечение» - 1,1% (13,8 млн.руб.), по отрасли «Здравоохранение» - 2,4% (29,5 млн.руб.), по отрасли «Образование»-1,9% (23,3 млн.руб.), по отрасли «Торговля розничная»- 19,1% (233,5 млн.руб.), деятельность профессиональная, научная и техническая- 1,8% (22,1 млн.руб.), деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги -2,8% (34,5 млн.руб.), деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений- 6,6%  (80,4 млн.руб.),  прочие-29,2%.

Согласно оценке 2024 года объем инвестиций в основной капитал в Приозерском городском поселении составит 1227 млн руб. или 100,5 проц. к уровню 2023г, что связано с ростом инвестиций на предприятиях торговли и деятельности в области культуры, спорта.
Распределение объема инвестиций в основной капитал в 2024 году по видам экономической деятельности оценивается следующим образом:

- обрабатывающая промышленность –5 проц. от общего объема инвестиций в основной капитал;

- «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов – 26,2 проц.;

-торговля-20 проц.;

- деятельность в области культуры, спорта – 24 проц.;

- деятельность в области образования, здравоохранения и социальных услуг – 8,3 проц.
-и др.

В период с 2025 по 2027 годы структура распределения инвестиций по видам экономической деятельности может меняться, что обусловлено внешними и внутренними условиями развития российской экономики и пересмотром инвесторами сроков начала реализации инвестиционных проектов.

В связи с отсутствием крупных инвестиционных проектов инвестиции в основной капитал предприятий обрабатывающего производства города представлены в виде капитальных вложений (затрат), направленных на поддержание существующих производственных мощностей, предусматривающее модернизацию оборудования и обновление устаревшей техники.

Прогнозируемый рост инвестиций в 2025-2027 годах обусловлен планируемой заменой сетей и оборудования  на предприятиях жилищно-коммунальной сферы, а также вложениями предприятиями туристической отрасли.
По сравнению показателей прогноза социально-экономического развития Приозерское городское поселение  на 2024 год и плановый период 2025-2026гг по отношению к прогнозам на 2025 год и плановый период 2026-2027гг выявлены отклонения от базового варианта прогнозных значений показателей:

	
	2024 (оценка текущего финансового года)
	Прогноз  на 2024 и плановый период 2025-2026гг
	2025
	Прогноз  на 2024 и плановый период 2025-2026гг
	2026
	Прогноз  на 2024 и плановый период 2025-2026гг
	2027

	Инвестиции в основной капитал (тыс. руб.)
	1227000 

(+466450)
	760550
	1251900 

(+454850)
	797050
	1277030 (+443310)
	833720
	1302578


Агропромышленный комплекс

                     Агропромышленный комплекс представлен крестьянскими хозяйствами и личными подсобными хозяйствами. На 01.01.2024г. зарегистрировано 15 крестьянских хозяйств и личных подсобных хозяйств. Объемы продукции крестьянского хозяйства и личных подсобных хозяйств незначительны. Развитие агропромышленного комплекса на территории муниципального образования затруднено из-за недостатка земель сельскохозяйственного назначения, наличия промышленных предприятий. Основными рисками для интенсивного развития сельского хозяйства являются экстремальные погодные условия, низкие закупочные цены на продукцию и высокие затраты на исходные ресурсы.

Транспорт

                    Через муниципальное образование проходят автомобильные, железнодорожные и водные пути, связывающие город Приозерск с Санкт-Петербургом и прочими населенными пунктами северо-западного региона страны.

                Железнодорожное сообщение осуществляется Санкт-Петербургским отделением Октябрьской железной дороги – филиалом ОАО «Российские железные дороги».

               На территории городского поселения в сфере транспорта и услуг такси хорошо развито малое предпринимательство. Коммерческие риски предприятий в сфере оказания услуг транспорта напрямую связаны с рыночными изменениями транспортной отрасли: снижение платежеспособности покупателя, повышение эксплуатационных затрат или изменение политики ценообразования у поставщиков.

                                                                            Связь

              На территории муниципального образования имеется местная и междугородняя телефонная связь. Действует почтовое отделение. Многие предприятия и организации оснащены факсимильной и электронной связью. Тем не менее, необходимо дальнейшее расширение и усовершенствование различных видов связи, в первую очередь Интернет. На территории Приозерского городского поселения оказывают услуги по предоставлению населению высокоскоростного Интернета организации: ООО «Мегафон Северозапад», ООО «ТТК», ОАО «Ростелеком», ООО «МТС»..

Потребительский рынок

Развитие потребительского рынка в Приозерском городском поселении осуществляется в зависимости от социально-экономических интересов населения города с учетом местных условий и пожеланий жителей и гостей города. При этом актуальной остается задача обеспечения ценовой доступности товаров и услуг для всех категорий граждан.

В 2023 году оборот розничной торговли составил 11184,72 млн. рублей, что в действующих ценах на 5,2 проц. больше уровня 2022 года, информация по объему платных услуг, оказанных населению и обороту общественного питания Петростатом не предоставлена.
В январе-июне 2024 года оборот розничной торговли в действующих ценах по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 5704,2 млн. руб., или 113,5% к уровня соответствующего периода предыдущего года (6 мес.2023г-5025 млн. руб). Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.01.2024г составила 40 тыс.м2 (на 01.07.2023г. составляла 34,7 тыс. м2,).

В структуре оборота розничной торговли удельный вес оборота розничной торговли пищевыми продуктами, включая напитки и табачные изделия, в 2022 году составил 59,4 проц. (в 2022 году – 55,4 проц.), непродовольственных товаров – 40,6 проц. (44,6 проц. в 2022 году).

В 2024 году, благодаря реализуемым мерам поддержки и несмотря на частичные ограничения и дополнительные требования для осуществления деятельности субъектов предпринимательства в сфере потребительского рынка, оборот розничной торговли Приозерского городского поселения оценивается на уровне 12045,9 млн руб., что выше уровня 2023 года на 7,7% в действующих ценах.

В прогнозный период на 2025 - 2027 годы динамика роста непродовольственных товаров не будет опережать динамику роста продовольственных товаров. В 2024 году и на прогнозный период 2025-2027 года структура оборота розничной торговли останется стабильной. При расчете прогноза развития потребительского рынка на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годы учитывались следующие тенденции: 

– оказание государственной поддержки в рамках Государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области»;

- повышение профессиональных знаний и навыков в области предпринимательства, информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства путем предоставления консультаций и проведения рабочих встреч, широкого освещения вопросов предпринимательства на официальном сайте администрации Приозерского муниципального района и МКК «Фонд развития бизнеса».

С целью оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в связи со сложившейся экономической обстановкой Ленинградской областью реализовано право на продление разрешительных документов в отношении нестационарных торговых объектов и объектов для розничной торговли, организации рынков и ярмарок (постановление Правительства Ленинградской области от 12.05.2022 № 310 «Об особенностях разрешительных режимов в сфере торговли на территории Ленинградской области»).
Также оказывается поддержка организациям потребительской кооперации Приозерского района в целях возмещения затрат по доставке товаров первой необходимости в сельские населенные пункты, расположенные на территории Приозерского муниципального района, начиная с 11 км от места их  получения (постановление администрации Приозерского района ЛО от 04 апреля 2023 года  № 1236). Данной субсидией четвертый год подряд пользуется Приозерское потребительское общество: в 2022г выделена субсидия в размере 1230,2 тыс.руб., в 2023г-1202,4 тыс.руб., в 2024-842,7 тыс.руб.).
В 2023 году выделены гранты в виде субсидий трем хозяйствующим субъектам розничной торговли за участие в конкурсе победителям конкурса «Лучшее новогоднее оформление объектов торговли на территории муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области» из бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на общую сумму 225,0 тыс.руб.(Порядок утвержден постановлением администрации Приозерского района ЛО от  29 января  2021   года   № 228).

К 2026 году оборот розничной торговли по базовому варианту достигнет 13523,1 млн руб. и увеличится на 20,9 проц. к 2023 году в действующих ценах. 

Покупательная способность наших граждан остается на достаточно низком уровне, что является риском для субъектов, осуществляющих розничную торговлю. По статистике более половины доходов граждан расходуются на приобретение продовольственных товаров, пользуется спросом более дешевый ассортимент. Последние статистические данные не позволяют увидеть оптимистических тенденций к росту реальных денежных доходов населения.

В 2023 году оценка объема платных услуг населению составит 285,7 млн руб. К 2026 году по базовому варианту показатель составит 326,3 млн руб. и увеличится на 13,6 проц. к 2023 году в сопоставимых ценах, что связано с ростом субъектов малого предпринимательства на территории городского поселения, оказывающих бытовые услуги. 
С целью оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, оказывающим бытовые услуги населению и услуги общественного питания, из бюджета Приозерского муниципального района  Ленинградской области выделяются субсидии субъектам МСП на возмещение части затрат на приобретение оборудования (постановление администрации Приозерского района от   14   августа  2023   года   №   2963). В 2023г выделено субсидий 4 субъектам на сумму 370 тыс.руб, в 1 полугодии 2 субъектам на сумму 150 тыс.руб.
. В структуре платных услуг населению наибольшая доля принадлежит коммунальным и жилищным до 43,3% и 15,4%, транспортным услугам – 9,4%, бытовым услугам – 7,8%, услугам системы образования – 6,1%, медицинским услугам – 5,0%, услугам связи – 4,8%. Наименьшая доля принадлежит ветеринарным услугам – 0,4%, санаторно-оздоровительным – 0,6%.

По состоянию на 01.07.2024 г. в Приозерском городском поселении осуществляют деятельность 288 объекта торговли-(увеличение с начала 2024г на 2 объекта сетевой магазин «Светофор» по ул.Чапаева и магазин «Пятерочка» на ул.Леншоссе в г.Приозерске), 63 организаций в сфере общественного питания (+2 к уровню 2023г: «Цех 85» на ул.Леншоссе, «Терраса Фэмили» на ул.Береговая г.Приозерск) и 126 – в сфере бытового обслуживания (на уровне 2023г). 

В целом потребительский рынок Приозерска характеризуется как стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития. Сформированная рыночная инфраструктура отрасли позволяет обеспечивать широкий ассортимент продовольственных, промышленных товаров и услуг общественного питания и бытового обслуживания. Товарный дефицит фактически отсутствует. Ажиотажного спроса на продукты питания и другие товары массового потребления нет.
Рисками развития предприятий общественного питания являются: отсутствие квалифицированных кадров, высокая конкуренция в нише, зависимость от поставщиков сырья.

В 2025-2027 гг. продолжится положительная динамика роста оборота розничной торговли, оборота. 

При сравнении показателей прогноза социально-экономического развития Приозерское городское поселение  на 2024 и плановый период 2025-2026гг по отношению к прогнозу на 2025 год и плановый период 2026-2027гг по обороту розничной торговли выявлены расхождения:
	
	2024 (оценка текущего финансового года)
	Прогноз  на 2024 и плановый период 2025-2026гг
	2025
	Прогноз  на 2024и плановый период 2025-2026гг
	2026
	Прогноз  на 2024и плановый период 2025-2026гг
	2027

	Оборот розничной торговли (млн. руб.)
	12045,9
(+545,9)
	11500,0
	12624,1
(+674,1)
	11950,0
	13116,5
(+696,5)
	12420,0
	13523,1


В 2023 году в целях развития потребительского рынка Ленинградской области были разработаны нормативно-правовые документы, а также региональные дорожные карты:

1. Областной закон от 28.11.2023 года № 139-оз «О наделении органов местного самоуправления Ленинградской области отдельным государственным полномочием Ленинградской области по проведению информационно-аналитического обеспечения», что позволит муниципальным районам обладать максимально полной информацией о состоянии потребительского рынка, в том числе в разрезе поселений, посредством внесения соответствующей информации в систему «ИАС «Мониторинг СЭР МО» об объектах потребительского рынка. На данное мероприятие в 2024г субсидия была выделена МКК «Фонд поддержки и развития малого и среднего бизнеса Приозерского района» -303,0 тыс.руб.

2. Во исполнение норм постановления Правительства Российской Федерации от 5 мая 2023 года № 704 «Об утверждении Правил установления субъектами Российской Федерации нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов и методики расчета нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов, а также о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации», в соответствии приказом комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области от 31.07.2023 № 8-п установлены нормативы минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов в Ленинградской области.

Обеспеченность торговыми объектами в Приозерском городском поселении составляет 15,3 ед.на 1000 чел.населения, обеспеченность торговыми площадями 2142 м2 на 1 000 чел.населения, (что выше среднеобластного показателя 951,3 м2 на 1000 чел.населения), обеспеченность объектами общественного питания составляет 3,3 ед. на 1000 чел.населения (выше среднеобластного показателя 1,1 ед. на 1000 чел.населения).
Торговля является важнейшей отраслью экономики поселения, состояние и развитость которой непосредственно влияет как на уровень жизни населения, так и на развитие производства потребительских товаров. В Приозерском ГП наблюдается устойчивый темп роста такого сектора экономики как торговля.
Малое и среднее предпринимательство, включая микропредприятия

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) в Приозерском городском поселении Приозерского муниципального района Ленинградской области по состоянию на 10 января 2024 года
в соответствии с единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 852 единицы, в т.ч. предприятия-279 ед., ИП-573 ед. (прирост к значению 2023 года составил 7,8%). 

По итогам 2024 года прогнозируется, что в городском поселении будет осуществлять деятельность 880 предприятий малого и среднего бизнеса.

Среднесписочная численность занятых в сфере МСП (включая индивидуальных предпринимателей) по состоянию на 31 декабря 2023 года составила 1,57 тысячи человек, что на 1,2% больше, чем в 2022 году. 

Вследствие повышения ключевой ставки Центрального банка России
у субъектов МСП возникает дефицит оборотных средств и кассовые разрывы. Высокие тарифы на энергоносители и технологическое присоединение также являются немаловажным сдерживающим фактором.
В Ленинградской области разработан и реализуется комплекс мероприятий, направленных на стимулирование и развитие субъектов МСП Ленинградской области, включая налоговую, финансовую, информационную, консультационную и образовательную поддержку. МКК «Фонд поддержки и развития малого и среднего бизнеса Призерского района» активно работаем в этом направлении: оказывает консультационные, обучающие и информационные услуги, выдает микрозаймы.
В период 2025-2027 годов при условии отсутствия сдерживающих факторов развития планируется умеренный рост сферы малого и среднего предпринимательства, количество малых и средних предприятий, индивидуальный предпринимателей в городском поселении увеличится на 4,2% к уровню 2023 года и достигнет 888 единиц.

В соответствии с базовым вариантом к 2027 году ожидается постепенное увеличение среднесписочной численности работников малых и средних предприятий до 1,61 тыс. человек (включая микропредприятия и индивидуальных предприятий).

Основными видами экономической деятельности предприятий малого и среднего бизнеса в Ленинградской области по состоянию на 17.06.2024 являются: торговля (31,8%), транспортировка и хранение (11,8%), строительство (10,8%), обрабатывающие производства (7,7%), деятельность профессиональная, научная и техническая (7,2%), деятельность по операциям с недвижимым имуществом, предоставление прочих видов услуг (6,9%).

Уровень жизни населения, рынок труда

В 2023 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника по организациям муниципального образования, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, по данным Петростата составила 53886,1 руб., или 109,38 проц. к 2022 году.

По оценке 2024 года номинальная начисленная заработная плата одного работника по организациям муниципального образования, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, возрастет до 59813 руб. (111 проц. к уровню 2023 года). На темп роста реальной заработной платы в 2023 году, как и на ее покупательную способность, положительно скажется планомерное повышение заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы. В дальнейшем на прогнозном периоде ожидается восстановление темпов роста реальных заработных плат до сопоставимого уровня с темпами экономического роста.

В целях усиления социальной защищенности отдельных категорий граждан   с 01 января 2022 года в Социальный кодекс Ленинградской области внесены изменения и введены следующие новые меры социальной поддержки:

- ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет;

- транспортное средство предоставляется многодетным семьям, имеющим шесть и более несовершеннолетних детей (ранее 7 и более либо шесть детей, из которых один или более являются инвалидами);

- мера социальной поддержки по замене оборудования, входящего в состав внутридомового (внутриквартирного) газового оборудования для инвалидов 

I группы и лиц, достигших возраста 80 лет;

- ежемесячная денежная компенсация части расходов на оплату жилого помещения по договору найма жилого помещения частного жилищного фонда гражданам, являющимся пострадавшими участниками долевого строительства;

- ежемесячная денежная выплата на оплату коммунальной услуги 

по обращению с твердыми коммунальными отходами лицам, достигшим возраста 70 и 80 лет;

- ежемесячная выплата на детей-инвалидов  в возрасте до 18 лет со 2-ой или 

3-ей степенью ограничения по одной  из основных категорий жизнедеятельности (распространение меры поддержки на лиц с временной регистрацией);

- ежемесячная денежная выплата инвалидам с детства 1 и 2 группы в возрасте от 18 до 23 лет.

В 2025-2027 годах на среднесрочном прогнозном периоде реальная заработная плата будет увеличиваться в пределах 7-8 проц. ежегодно по базовому сценарию. 

	Показатели начисленной заработной платы населения, руб.
	2023 г.
факт


	Прогноз на 2024-2026гг
	2024 г.
Оценка
	Прогноз на 2024-2026гг
	2025г. прогноз
	Прогноз на 2024-2026гг
	2026г прогноз
	Прогноз на 2024-2026гг
	2027 г.
прогноз

	Среднемесячная начисленная заработная плата работников по организациям муниципального образования, не относящимся к субъектам малого предпринимательства
	53 886,1
	52880,0
	59 813,0
	55000,0
	64 837,9
	57200,0
	69 376,5
	59485,0
	73 955,4


 В 2027 году по базовому варианту прогноза номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников организаций составит 73 955,4 руб. (увеличение в 1,37 раза по сравнению с 2023 годом).

Стабильный рост заработной платы планируется обеспечить за счет:

- осуществления мер по обеспечению минимальных государственных гарантий по оплате труда: в Ленинградской области в соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации заключено Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Ленинградской области на 2024 год от 23.11.2023 № 5/С-23. 

Соглашением установлен в Ленинградской области размер минимальной заработной платы с 1 января 2024 года в сумме 20125 рублей.

 Стабильный рост заработной платы планируется обеспечить за счет:

1. Осуществления мер по обеспечению минимальных государственных гарантий по оплате труда: в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24.10.1997 № 134-ФЗ с 2022 года величина прожиточного минимума (далее – ПМ) на душу населения в Ленинградской области рассчитывается ежегодно путем умножения величины ПМ на душу населения в целом по Российской Федерации, установленной на очередной год, на коэффициент региональной дифференциации, утвержденный дорожной картой ежегодного установления величины ПМ на душу населения в Ленинградской области.

Утвержденный размер коэффициента региональной дифференциации 
в Ленинградской области на 2025 год – 1,07. С 2026 года величина ПМ в Ленинградской области на очередной год рассчитывается путем умножения величины ПМ в целом по Российской Федерации на коэффициент региональной дифференциации – 1,07.

Величина ПМ на душу населения установлена на 2024 год в размере 16 226 рублей.

В соответствии с Правилами установления величины ПМ на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в субъектах Российской Федерации на очередной год, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.06.2021 № 1022, и с учетом методологических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации до 2027 года (от 21 мая 2024 № 23-3/10/В-8120) планируемая величина ПМ на душу населения в Российской Федерации в двух вариантах: консервативном и базовом. В консервативном варианте величина ПМ на душу населения в Российской Федерации в 2025 году составит 17 733 рубля, в 2026 году – 19 680 рублей; в 2027 году – 21 098 рублей. В базовом варианте величина ПМ на душу населения в Российской Федерации в 2025 году составит 17 733 рубля, в 2026 году – 19 969 рублей; в 2027 году – 21 735 рублей.

Следовательно, величина ПМ на душу населения в Ленинградской области в консервативном варианте в 2025 году составит 18 974 рубля (17 733 х 1,07), в 2026 году – 21 058 рублей (19 680 х 1,07); в 2027 году – 22 575 рублей (21 098 х 1,07). В базовом варианте величина ПМ на душу населения в Ленинградской области в 2025 году составит 18 974 рубля (17 733 х 1,07), в 2026 году – 21 367 рублей (19 969 х 1,07); в 2027 году – 23 256 рублей (21 735 х 1,07).

В результате прогнозируемая величина ПМ в среднем на душу населения 
в Ленинградской области к 2027 году по отношению к 2023 году и к 2024 году увеличится в 1,5 раза.
2. Планомерного повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и сохранение достигнутых целевых показателей 
в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 

3. Реализации в рамках Указа Президента Российской Федерации от 04.02.2021 № 68 «Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации» мероприятий «дорожной карты» по достижению в Ленинградской области значений (уровней) показателя «Темп роста (индекс роста) реального среднедушевого денежного дохода населения» для оценки эффективности деятельности Губернатора Ленинградской области и деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области с обеспечением на период 2023-2030 годов прироста реальных денежных доходов населения Ленинградской области на 2-3% в год. 

По окончательным данным, которые вошли в сводный рейтинг регионов по итогу 2023 года, значение темпа роста (индекс роста) реального среднедушевого денежного дохода населения Ленинградской области составило 110,7% к 2020 году при установленном плановом значении показателя 102,8% к уровню 2020 года. 
4. Реализации мероприятий региональной программы Ленинградской области «Снижение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 07.12.2020 № 801. Ленинградская область входит в ТОП-10 регионов с самым низким уровнем бедности: 2023 год – 6,8% (2022 год – 7%). 

Риском для повышения уровня реального дохода населения, является отсутствие устойчивых высоких темпов роста российской экономики, также серьезной угрозой выступает ситуация с инфляцией. Ключевая ставка Центрального банка возросла: на 01.01.2024-16%, на 13.09.2024-18%.
Рынок труда Приозерского городского поселения в 2023 году был стабилен, массовых высвобождений не наблюдалось, увольнения сотрудников происходили в рамках запланированных организационно-штатных мероприятий.
Отмечена тенденция снижения уровня регистрируемой безработицы практически. В целом по поселению к концу 2023 года показатель имел значение 0,43%, что на 0,08 процентный пункт ниже значения на начало 2022 года (0,51%).

Для сохранения занятости и поддержания стабильной ситуации на рынке труда для работников, находящихся под угрозой увольнения, были организованы программы переподготовки и повышения квалификации, расширен доступ к государственным услугам, которые раньше были доступны только для безработных граждан. Работникам, находящимся под угрозой увольнения, оказывалась помощь в открытии собственного дела, для них организовывались временные и общественные работы.

	Показатели численности населения, чел.
	2023 г.
факт


	2024 г.
Оценка
	2025г. прогноз
	2026г прогноз
	2027 г.
прогноз

	Среднесписочная численность работников организаций, не относящимся к субъектам малого предпринимательства(без внешних совместителей)
	5002
	5 010,0
	5 015,0
	5 020,0
	5 025,0


Благодаря принятым мерам, по Приозерскому городскому поселению по состоянию на 01.01.2024 уровень регистрируемой безработицы опустился до значения:

- уровень регистрируемой безработицы имел значение 0,43 проц. (по сравнению с началом 2023 года ниже на 0,08 процентных пункта);

- численность официально зарегистрированных безработных –51 человек (по сравнению с началом 2023 года численность безработных снизилась с 57 человек).

Изменения основных показателей регистрируемого рынка труда в 2023 году по сравнению с 2022 годом:

- привлечено в 2023г к общественным работам 34 человек, что на 1 человека больше, чем в 2022 году;

- на все виды работ трудоустроены 123 человека, что на 7 человек меньше, чем в 2022 году. Эффективность трудоустройства граждан составила 50 проц..

В условиях санкционного давления, возникают риски по увольнению работников предприятий, на особом контроле находятся организации / предприятия, на которых возможно изменение занятости (введение режимов неполного рабочего времени, простоя/приостановки). 

Проводится информирование работодателей о том, что своевременное уведомление о возникающих проблемах поможет минимизировать нежелательные последствия, связанные с занятостью работников на предприятиях и вовремя оказать поддержку, как работникам, так и самим предприятиям.

Для реализации мер проактивной занятости высвобождающихся работников организована работа мобильных консультационных пунктов службы занятости, создаются временные пункты приёма специалистами службы занятости работников, находящихся под угрозой увольнения, на территории предприятий. 

Для снижения напряжённости на рынке труда Правительство Российской Федерации выделило бюджетные средства на реализацию дополнительных мероприятий, которые реализует на территории муниципального образования:

1. Организации общественных и временных работ.

Работодатели могут получить субсидию на финансовое обеспечение части заработной платы временно трудоустроенных граждан из числа состоящих на учете в службе занятости, а также находящихся под риском увольнения.

Рабочие места для временных или общественных работ создаются на период до трёх месяцев. Работодателям предоставляется финансирование на выплату заработной платы с учётом выплат в страховые и внебюджетные фонды. 

2. Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий.

В Ленинградской области утверждена региональная программа по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения. 

 Граждане, находящиеся под риском увольнения независимо от места жительства, могут обратиться в любой центр занятости Ленинградской области за получением услуг, которые раньше были доступны только безработным гражданам: помощь в выборе новой профессии, составлении резюме, снятия психологической напряжённости и возможность пройти обучение по направлению службы занятости.

Обучение за 2023г прошло 23 человека, за 1 полугодие 2024г-11 человек.

3. Начиная с 28 марта 2022 года работодатели по заявлению в Фонд социального страхования могут получить компенсацию на заработную плату, за трудоустройство по направлению службы занятости, молодежи (в возрасте до 30 лет).

Продолжается реализация традиционных мер поддержки занятости населения: участие в общественных работах, временное трудоустройство в свободное от учебы время несовершеннолетних граждан. За 2023г в Приозерском городском поселении временно трудоустроены несовершеннолетние дети-200 человек, за 1 полугодие 2024г-50 человек.
4.В целях стимулирования работодателей на создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов предоставляются субсидии на оборудование рабочего места и компенсацию части расходов работодателей на выплату заработной платы. За 2023г ИП Хасан Я.В. создал 1 рабочее место для инвалида, за 6 месяцев 2024г созданы рабочие места для инвалидов- ОАО «Лесплитинвест»-1 место, ООО «Теплый дом»-1 место. 

Субсидии предоставляются также и на возмещение части расходов на выплату заработной платы выпускников и несовершеннолетних граждан. В числе мер поддержки занятости населения в 2023 году за счет средств регионального бюджета организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан. 

        Развитию рынка труда в среднесрочной перспективе будут способствовать реализация государственной программы Российской Федерации «Содействие занятости населения», направленных:

- на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, людей пенсионного возраста, желающих возобновить трудовую деятельность;

- на организацию временного трудоустройства безработных, в том числе граждан: испытывающих трудности в поиске работы; в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущих работу в течение года с даты выдачи им документа об образовании и о квалификации; несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

- на содействие безработным гражданам и членам их семей в переезде и переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости;

- на организацию ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

- на поддержку предпринимательской инициативы граждан, а также субъектов малого и среднего предпринимательства по созданию рабочих мест;

- на улучшение условий труда, снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости

а также национальных проектов «Демография», «Малое и   среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а также региональные программы повышения мобильности трудовых ресурсов..

Проводимый на региональном и федеральном уровнях комплекс мероприятий, направленных на восстановление занятости населения, а также ускорение роста экономики Приозерского муниципального района (в т.ч. Приозерское ГП) и повышение потребительского спроса, позволили стабилизировать уровень регистрируемой безработицы и снизить численность безработных граждан, зарегистрированных в органах государственной службы занятости населения за счет: 

- развитие сферы малого бизнеса и предпринимательства с созданием новых рабочих мест;

- активное сотрудничество администрации муниципального образования, кадровых служб предприятий и организаций с Центром занятости населения (ЦЗН) на предмет своевременного предоставления сведений о потребности в кадрах, возможном высвобождении персонала;

- деятельность ЦЗН: проведение консультаций граждан, публикации в СМИ, пополнение банка вакансий, проведение ярмарок вакансий, профессиональное обучение безработных и профориентация.  

Всего за 2023г по Приозерскому городскому поселению трудоустроено 123 человека, за 1 полугодие 2024г-76 человек.

В банке вакансий на 01.01.2022г значилось 316 вакансий, на 01.01.2024г-1103 вакансии, на 01.07.2024г-265 вакансий. С переходом работы на общероссийский сайт «РАБОТА РОССИИ» количество вакансий, заявленных предприятиями, уменьшиться, т.к. не все предприятия готовы перейти на работы на данном портале.

По оценке к концу 2024 года уровень регистрируемой безработицы останется на уровне 2023г-0,43%, при численности официально зарегистрированных безработных не более 60 человек.

В 2025-2027 годах прогнозируется:

- уровень регистрируемой безработицы прогнозируется в конце 2027 года в пределах 0,43 проц.;

- численность официально зарегистрированных в службе занятости безработных граждан прогнозируется в конце 2024 года – 52 человек, начиная с 2025 года, планируется незначительный рост численности официально зарегистрированных в службе занятости безработных граждан. К концу 2027 года данный показатель составит 60 человек.

Прогноз рынка труда по базовому варианту опирается на позитивные ожидания в развитии всех сфер экономики поселения, а также в части развития рынка труда (сохранение стабильности на рынке труда поселения при некотором снижении безработицы). 

Прогнозируется, что реализуемые мероприятия позволят на протяжении 2025-2027 годов поддержать стабильность на рынке труда Приозерского городского поселения даже в условиях возникновения негативных факторов, как в сфере экономики, так и в других сферах жизни общества. 

Действия службы занятости в ближайшие годы будут направлены на сохранение стабильности на рынке труда. Одним из направлений работы службы занятости является подбор и трудоустройство работников под заявки предприятий. Большое внимание будет уделено организации самозанятости населения. Реализация мероприятий государственных программ в сфере занятости предусматривает дополнительно привлечение средств федерального и областного бюджетов на решение поставленных задач.

К рискам достижения показателей в сфере труда и занятости можно отнести нестабильную политическую ситуацию в стране.

Демография

В 2023 году численность постоянного населения в Приозерском городском поселении снизилась по сравнению с 2022 годом на 1,6 проц. и составила 18529  человек в результате снижения рождаемости и отсутствия миграционного прироста.

Численность постоянного населения поселения на 1 января 2023 года составила 18529 человек (в том числе городское – 18234 человек, сельское – 295 человек) и с начала 2022 года уменьшилась на 292 человека, среднегодовая численность населения-18675 человек.
Родилось 130 детей. Коэффициент рождаемости составил 7,0 человек на 1000 человек населения.

Умерло 422 человека. Коэффициент смертности составил 22,6 человек на 1000 человек населения. 
Миграционный прирост за 2023г составил 0 человек (702 человека прибыло, 702 человека выбыло).

	Показатели
	2022
	2023 г. 
	2024 (оценка)
	2025

(прогноз)
	2026

(прогноз)
	2027

(прогноз)

	Число родившихся, чел.
	144
	130
	135
	137
	138
	139

	Число умерших, чел.
	428
	421
	423
	423
	424
	425

	Естественная убыль населения, чел.
	-284
	-292
	-288
	-286
	-285
	-286
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По оценке в 2024 году среднегодовая численность постоянного населения в Приозерском городском поселении снизится по сравнению с 2023 годом на 1,5% и составит 18394,5 человек. На период 2025-2027гг прогнозируется снижение численности населения в среднем на 265 человек ежегодно, к 2027г численность населения ожидается-17734 человека. Уровень естественной убыли увеличится до 16,3 чел. на 1000 населения, что обусловлено увеличением уровня смертности до 24,1 умерших на 1000 населения. Рост коэффициента смертности связан с тем, что доля людей пенсионного возраста в поселении составляет 31%, при этом по Ленинградской области данный показатель составляет 29%.
Тенденция постепенного снижения общего коэффициента рождаемости связана с уменьшением числа рождаемости в 1990-х годах в Российской Федерации и в Ленинградской области, в том числе женщин в возрастах наибольшей рождаемости (20-29 лет), а также региональными особенностями формирования статистической отчетности по территориальному признаку, а именно: родоразрешение значительного числа женщин – жителей Приозерского городского поселения и регистрация рожденных детей на территории Санкт-Петербурга и других районов Ленинградской области. Также молодежь детородного возраста уезжает из г.Приозерска в города на заработки и ПМЖ в г.Санкт-Петербург. Кроме того, на рождаемость оказывает влияние сложившаяся тенденция «отложенного материнства», а именно увеличение возраста рождения первого ребенка и желание иметь не более 1-2 детей.
 В целях стимулирования рождаемости в области проводится работа по реализации мер государственной поддержки: предоставление регионального материнского (семейного) капитала, пособий в связи с рождением и воспитанием детей; создание новых мест в дошкольных образовательных организациях; оснащение современным высокотехнологичным оборудованием медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь новорожденным.

Важнейшей задачей для поселения по-прежнему остается улучшение демографической ситуации за счет снижения смертности, ввиду чего продолжается реализация мероприятий, направленных на усиление социальной защищенности отдельных категорий граждан, а также мероприятий, направленных на вовлечение старшего поколения в процессы активного долголетия и увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни.

Интенсивного миграционного прироста ожидать не приходится, основной миграционный прирост будет обеспечен за счет сохранения притока населения из других регионов России и снижения притока мигрантов из стран СНГ и Зарубежья в связи с продолжением действия международных санкций и специальной военной операцией. 

 Демографический прогноз по Приозерскому городскому поселению Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2025-2027 годы разработан с учетом итогов ВПН-2020, ретроспективных демографических данных региона.

В результате реализации запланированных мероприятий демографической политики и при положительной динамике снижения смертности населения в целом по Ленинградской области прогнозируется тенденция к постепенному росту ожидаемой продолжительности жизни при рождении: в 2027 году по базовому варианту до 75,2 лет, по консервативному – до 74,8 лет.
Основные параметры муниципальных программ Приозерского городского поселения

В 2023 году было предусмотрено финансирование 6 муниципальных программ Приозерского городского поселения в объеме 390,1 млн рублей (в 2022 году – 359,3 млн рублей) за счет средств всех источников (в соответствии с утвержденными муниципальными программами Приозерского городского поселения).

Расходы местного бюджета на муниципальные программы Приозерского городского поселения с учетом межбюджетных трансфертов из федерального и областного бюджетов  составили 95,5 проц. от общего объема расходов местного бюджета, или 372,7  млн рублей (в 2022 году программные расходы составили 98 проц., или 359,3  млн рублей). 

По итогам реализации муниципальных программ в 2023 году достигнуты следующие основные результаты: 

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА "РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ В ПРИОЗЕРСКОМ ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ"
          На территории Приозерского городского поселения работают два самостоятельных юридических лица, осуществляющих деятельность в сфере культуры.
На финансирование муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании» с учетом изменений запланировано бюджетных ассигнований в объеме 85263,9 тыс.руб. Исполнение расходов составило 84929,2 тыс.руб. или 99,6%. Производилась оплата текущих расходов по содержанию зданий, выплату заработной платы сотрудникам, оплата страховых взносов, приобретение хозяйственных и канцелярских расходов.

На финансирование муниципального казенного учреждения культуры «Приозерский культурный центр Карнавал» освоено бюджетных средств 29101,7 тыс.руб., из них 5385,9 тыс.руб.-областные средства, 23715,8 тыс.руб.-средства местного бюджета, в т.ч. расходы на проведение общегородских мероприятий составили 5053,4 тыс.руб.

С привлечением средств депутата ЗАКСа (ср-ва депутата Потаповой С.Л,) приобретены концертные костюмы-200,0 тыс.руб.

В рамках программы «Капитальный ремонт объектов культуры в Ленинградской области» МКУК ПКЦ «Карнавал осуществлена закупка светового и звукового оборудования, строительный контроль на общую сумму 50313,4 тыс.руб. (45 127,5тыс. рублей – ОБ, 5185,9 тыс. рублей – МБ).

На финансирование муниципального казенного учреждения культуры «Приозерская городская библиотека» израсходованы средства в размере 5514,1 тыс.руб., из них средства областного бюджета-1453,7 тыс.руб., местного бюджета-4060,4 тыс.руб. 

С привлечением средств депутата ЗАКСа (ср-ва депутата Кузьмина Н,А,) приобретено  оборудование и техника для слабовидящих-263,2 тыс.руб.

Исполнение программы за отчетный год составило 99,6%.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА "Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Приозерского городского поселения "

          В рамках реализации мероприятий муниципальной программы произведены расходы на сумму 74509,4 тыс.руб. (при плане 78035,3 тыс.руб.).

         В рамках реализации Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству общественной территории по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск у д. № 19 по ул. Чапаева (территория от Политехнического колледжа до д. 39 по ул. Калинина) (1 этап) на сумму 18666,8 тыс.руб. (ФБ-4082,0 тыс.руб., ОБ-8918,0 тыс.руб., МБ-6311,8 тыс.руб). 

            В рамках Федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» приобретены жилые помещения для переселения граждан из аварийного жилищного фонда на сумму 37616,0 тыс.руб. в количестве 9 ед., произведен выкуп 3 жилых помещений на сумму 2776,9 тыс.руб.           

            Выполнены работ по устройству ограждения вокруг аварийных многоквартирных домов по адресам: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 11, ул. Речная, д.27, ул. Речная, д.31, ул. Калинина, д. 1 на общую сумму 553,1 тыс.руб        

           В рамках мероприятий по улучшению жилищных условий молодых граждан (молодых семей) предоставлена социальная выплата двум молодым семьям на приобретение жилых помещений на сумму 9657,1 т.р., (в т.ч.  ФБ-1213,9 т.р., ОБ-7574,1 т.р., МБ-869,1 т.р.).
         В 2023г проведен ремонт в муниципальных жилых помещениях на общую сумму 4288,1 тыс. руб. по адресам: ул.Полевая, д.1, ул.Калинина, д. 47, ул. Привокзальная, д. 13,, ул. Чапаева, д. 18, ул. Заречная, д. 10, ул. Ленина, д. 66, ул. Гарина, д.12 (бывшее общежитие). 

          Услуги строительного контроля, проверка достоверности сметной стоимости  и предпроектные работы оплачены на сумму 951,5 тыс.руб.

                 Исполнение программы составило 95,5%

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА "ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСТОЙЧИВОГО ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ КОММУНАЛЬНОЙ И ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ В ПРИОЗЕРСКОМ ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ"

           Мероприятия данной программы реализованы на сумму 24992,9 тыс.руб., в т.ч. ОБ-18236,0 тыс.руб., МБ-6756,9 тыс.руб., при запланированных бюджетных ассигнованиях-27218,3 тыс.руб. (ОБ-19820,9 тыс.руб., МБ-7397,4 тыс.руб.).

            Мероприятия по подпрограмме «Энергосбережение и энергоэффективность Приозерского городского поселения» исполнены на сумму 20046,1 тыс.руб. (ОБ-18236,0 тыс.руб.,, МБ-1810,1 тыс.руб.) или 90,6%, из них:

- произведена актуализации схемы водоснабжения муниципального образования на сумму 599,7 тыс.руб.;

-актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования на сумму 50,0 тыс.руб.;

- разработана проектная документация на подключение к сетям водоснабжения-69,9 тыс.руб.,

-устройство наружных сетей водоснабжения ул.Ленина-597,6 тыс.руб.;

-ремонт участков тепловых сетей от УТ-24- от УТ 29 по ул.Ленинградская-18236,0 тыс.руб.;

-услуги строительного контроля-492,9 тыс.руб.

          Объем средств по подпрограмме «Газификация Приозерского городского поселения» выделен в размере 484,9 тыс.руб. Расходы за 2023 год составили 100%.: оплачены услуги по техническому обслуживанию газораспределительной сети на объекте: «Газоснабжение природным газом г. Приозерск. Распорядительные сети (I, II, III, IV, V – этапы)».

            По подпрограмме    «Поддержка преобразований в жилищно - коммунальной сфере на территории муниципального образования в целях обеспечения бытового обслуживания населения, отвечающего стандартам качества бытового обслуживания Приозерского городского поселения»  освоение бюджетных средств составило  4461,9 тыс.руб. или 97%. Выполнены мероприятия:

-ремонт парилки женского отделения и раздевалки мужского отделения городской бани-1300,0 тыс.руб.;

- возмещены убытки городской бани по оказанию услуг населению по помывке-3161,9 тыс.руб.       

           Исполнение программы составило 91,8%.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА "БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ ПРИОЗЕРСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ"

             Расходы на выполнение мероприятий программы составили  57236,9 тыс.руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета- 7000 тыс.руб., местного бюджета-50236,9 тыс.руб..

             По данной программе производились расходы: 

 1. На оказание услуг по сбору, транспортировке и размещению  твердых коммунальных отходов с общегородских территорий  г. Приозерска, вывоз отходов от проведения субботников -1152,8 тыс.руб..

 2.  Содержание муниципального бюджетного учреждения «Зеленый город» за 2023г составило 29550,0 тыс.руб..;

 3. Санитарное содержание пляжа-746,3 тыс.руб.

 4  На поставку электрической энергии для муниципальных нужд-5600,0 тыс.руб.

 5. В течении 2023 года обустроено уличное освещение г. Приозерск, ул. Героя Богданова, ул. Садовая, Ладожская, ул.Суворова. Общая стоимость работ составила  2740,8 тыс.руб.  

6. Приобретены новогодние металлоконструкции «Смешарики» 3 шт. 1422,5 тыс.руб..

7. Выполнены работы по устройству универсальной спортивной площадки по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск у д. № 19 по ул. Чапаева (территория от Политехнического колледжа до д. 39 по ул. Калинина) -8098,9 тыс.руб. (в т.ч. средства депутата ЗАКСа -7000,0 тыс.руб.)

8. Выполнены работы по сносу аварийных и сухостойных деревьев-547,5 тыс.руб. 

9.  Закуплены складные стулья для проведения городских мероприятий-501,6 тыс.руб..

10. Выполнены работы по монтажу демпфирующих прокладок на спортивную, игровую площадку по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Гоголя, д. 46, 48 на сумму 209 тыс.руб.

11. Выполнены работы по устройству дренажа по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Красноармейская, д. 10 (парковка)-138,0 тыс.руб.

12.Устройство площадки и установка туалетных кабинок по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Железнодорожная, д. 18-121,0 тыс.руб.

13.Оказание услуг по сбору данных с приборов учета электрической энергии и формированию отчетности-116,9 тыс.руб.

14. Выполнены работы по внешнему электроснабжению МКУК "Приозерский культурный центр "Карнавал" по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Ленина, д.41-5574,7 тыс.руб.

15. Осуществление строительного, технического и др. контроля, на общую сумму-446,9 тыс.руб.

16. Оплачены услуги по актуализации генеральной схемы санитарной очистки территории Приозерского городского поселения-200,0 тыс.руб.

17. Проведены мероприятия по борьбе с борщевиком Сосновского, стоимость работ двухкратной химической обработки 70 тыс.руб.

               Исполнение программы составило 85,8%

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА "РАЗВИТИЕ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ"

              По данной программе проводились мероприятия, направленные на ремонты автомобильных дорог и тротуаров, содержание общегородских дорог, содержание дорожных знаков, нанесение дорожной разметки.

              Расходы прошедшего периода за счет средств дорожного фонда составили 128763,6 тыс.руб,  из них:

              -содержание МБУ «Зеленый город»-  28100,5 т.р,

              - Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по адресу: ул. Ленина, Калинина, Пугачева, устройство тротуаров ул.Кирова, Заводская- 15276,5 т.р.,

            - Ремонт дорог по соглашению с Комитетом дорожного хозяйства Лен.обл- -58020,2 тыс.руб

-ул. Каменистая аллея, 

-ул. Советская, ул. Ленинградская (от ул. Исполкомовской до ул. Красноармейской), 

-ул. Калинина (от ул. Привокзальной до ул. Жуковского), 

-ул. Ленина (от ул. Комсомольской до ул. Привокзальной), 

-ул. Суворова (от ул. Красноармейской до ул. Пушкина), 

-ул. Чапаева (от ул. Суворова до ул. Чапаева, д. 23), 

-ул. Заводская (от ул. Калинина до ул. Инженерной), 

-ул. Сосновая, 

- Цветочный переулок (от ул.Северопарковая до ул.Гоголя)»;

             - Ремонт моста п.Бригадное через р.Тихая-4884,0 тыс.руб.

            - Строительный контроль, разработка проекта тротура-167,2 тыс.руб.;

            - Актуализация комплексной схемы дорожного движения-300,0 тыс.руб.

            - Нанесение дорожной разметки-2303,6 т.р.

             - Приобретение 3 единиц спецтехники для содержания дорог (прицеп специальный подметально-уборочный «Бродвей»-6,0 млн.руб., трактор «Беларус»-4,1 млн.руб., автогрейдер-9,7 млн.руб.)-19711,5 тыс.руб..

            Исполнение программы составило 98,9%.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА "УСТОЙЧИВОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ"

            В 2023 году в соответствии с областным законом № 03-оз от 15.01.2018г «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» выполнено два мероприятия на  сумму 2310,0 тыс.руб. (в т.ч. областной бюджет-2101,0 тыс.руб, местный бюджет-209,0 тыс.руб.), в том числе: 

Организация улично-дорожного участка с уличным освещением, озеленением и повышение безопасности дорожного движения по ул. Гастелло и ул. Чапаева (в районе Приозерской ЦРБ и МДОУ Детский сад №1)

-            Исполнение программы составило 86,2%.
Мероприятия, запланированные к исполнению в 2023г в рамках федеральных и региональных проектов, мероприятия, направленные на достижение целей федеральных проектов, выполнены полностью. Предпосылки для неисполнения вышеуказанных мероприятий, запланированных к реализации на 2024г, отсутствуют.

На прогнозируемый период 2025 – 2027 годов финансирование муниципальных программ Приозерского городского поселения планируется в соответствии с постановлениями Администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области об утверждении муниципальных программ Приозерского городского поселения в рамках бюджетных ассигнований, которые будут определены в решении Совета депутатов Приозерского городского поселения о местном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.

Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие

В Приозерском городском поселении существует ряд наиболее значимых проблем, оказывающих негативное влияние на социально-экономическое развитие территории: 

- сокращение численности населения вследствие естественной и миграционной убыли населения, старение населения;

- низкая предпринимательская активность;

- отсутствие крупных инвестиционных проектов;

- износ основных фондов инженерно-технической и транспортной инфраструктуры, снижающих возможности привлечения инвестиций; 

- относительно низкий уровень оплаты труда, приводящий к оттоку квалифицированных кадров.

Главной целью экономической политики администрации Приозерского муниципального района на 2025-2027 годы является создание условий, которые обеспечат устойчивые темпы экономического роста и социальной стабильности территории. 

Она может быть достигнута путем решения следующих приоритетных задач, определенных стратегией социально-экономического развития Приозерского городского поселения  Приозерского муниципального района Ленинградской области:

1. Обеспечить устойчивый рост доходной части бюджета муниципального образования, и в первую очередь рост собственных источников формирования бюджета за счет развития экономики, эффективного использования земель и муниципального имущества.

2. Проводить работу по привлечению инвестиций для нового строительства, а также для реконструкции, модернизации функционирующих объектов инженерной инфраструктуры муниципального образования, объектов социально-культурной сферы.
3. Создать необходимые условия для функционирования, развития и расширения деятельности всех расположенных на территории Приозерского городского поселения предприятий и организаций промышленного, коммунального комплекса, объектов здравоохранения, образования, социальных объектов, предприятий торговли, общественного питания, предприятий, оказывающих услуги населению.

4. Стимулировать развитие бизнеса и создавать максимально благоприятные условия для развития малого и среднего предпринимательства.

5. Принимать участие в соответствующих федеральных и региональных программах и осуществить реализацию мероприятий по строительству и реконструкции объектов инженерной и транспортной инфраструктур, по ремонту автомобильных дорог и проездов, по благоустройству территории поселения, созданию современной комфортной городской среды, как одного из составляющих элементов комплексного развития территории, по установке автоматизированных тепловых пунктов в многоквартирных домах поселения по оказанию поддержки в решении жилищной проблемы гражданам, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.
6. Реализовать комплекс мер по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в том числе за счет внедрения энергосберегающих технологий, снижения теплопотерь при содержании жилищного фонда, рационального использования и экономии потребления энергоресурсов в многоквартирных домах, улучшения качества горячего теплоснабжения.

7. Постоянно осуществлять мероприятия по муниципальному контролю за бесперебойным оказанием населению жилищно-коммунальных услуг, за качеством данных жилищно-коммунальных услуг.

8. Осуществлять реализацию мероприятий по благоустройству территории поселения, в том числе: по ремонту дворовых территорий, включая проезды и въезды, пешеходные дорожки, тротуары, площадки, парковки, по обустройству и содержанию территорий детских и спортивных площадок, установке декоративных ограждений, размещению малых архитектурных форм и объектов городского дизайна, по обеспечению чистоты и порядка на городской территории, озеленению, освещению, по улучшению эстетического вида поселка.

9. Продолжать работу по охвату занятиями массовыми видами спорта и физической культурой всех слоев населения, обеспечить широкую пропаганду здорового образа жизни среди населения, развитие массового детского, молодежного и семейного спорта и отдыха.

10. Обеспечивать культурный досуг населения, расширить работу по распространению культурных ценностей, поддержке творческой самодеятельности населения, повысить качество проводимых массовых культурно-досуговых мероприятий.

11. Улучшать работу по укреплению правопорядка, общественной безопасности, профилактике правонарушений, противодействию на территории Приозерского городского поселения возможным проявлениям терроризма и экстремизма.

Исходя из изложенных целей, расстановкой первоочередных задач, нужно оценивать и рассматривать риски, препятствующих или замедляющих решение текущих и плановых вопросов.

В числе ограничений, которые могут оказывать сдерживающее влияние на дальнейшее социально-экономическое развитие, следует отметить:

- Недостаточные темпы роста доходной части бюджета поселения.

- Наличие дефицита бюджета поселения, снижение его финансовой самостоятельности

- Недостаточность потока инвестиций в первую очередь в сфере малого и среднего бизнеса при наличии свободных инвестиционных площадок, системы льгот и проведение администрацией поселения активной инвестиционной политики

- Рост инфляции.

- Низкий уровень инвестиционной и инновационной активности предприятий поселения.
- Миграционный отток населения в возрасте 20-34 в г. Санкт-Петербург

- Снижение количества трудоспособного населения.

- неопределенность экономической ситуации, введение иностранными государствами санкционных ограничений;

- нарушение производственных и транспортно-логистических цепочек; нарушение сложившихся кооперационных связей;

- проблемы с поставками комплектующих сырья, материалов, фурнитуры и пр., возникшие по причине санкционного давления  из зарубежных стран и отмена котрагентами крупных заказов;

- увеличение стоимости технологического оборудования и комплектующих, сырья, материалов, фурнитуры; 

- недостаточный спрос на продукцию предприятий со стороны заказчиков в условиях сложной экономической ситуации; 

- недостаток собственных средств предприятий обрабатывающих производств для проведения модернизации производства; 

- высокая стоимость привлечения заемных средств для модернизации производства; 

- снижение спроса на товары и услуги, уменьшение выручки;

- рост цен, в том числе на услуги естественных монополий;

- сокращение численности трудоспособного населения; ухудшение демографической ситуации в целом.

Сдерживающим фактором развития производства, как и в прошлые годы, остается износ оборудования, отсутствие долгосрочных инвестиций, работа на заказ, растущие тарифы на энергоносители, закредитованность  хозяйств, слабая материально-техническая база  и нехватка кадров, как специалистов, так и рабочих массовых профессий.

    В современных кризисных условиях очень важными являются меры, принимаемые правительством РФ для поддержания экономической активности в стране. Однако эти меры одновременно являются и основными рисками для российской экономики в целом. Проблема усиления рисков весьма актуальна на современном этапе. Перемены, происходящие в российской экономике, создают высокий рисковый фон для любой экономической деятельности.

       Специальная военная операция обострила проблемы, существовавшие в мировой экономике до нее, а также создала новые вызовы. Основными из них являются: риски для мировой макростабильности, не до конца понятные изменения структуры спроса и организации бизнеса, технологические вызовы, усиление тренда на регионализацию экономик и климатическая повестка.

        В совокупности это повышает уровень неопределенности для российской экономики. Поэтому основными задачами остаются не только обеспечение целевых темпов роста, но и повышение устойчивости к внешним шокам, адаптивность экономики к изменениям.

Темпы роста экономики будут обусловлены увеличением инвестиционной активности, повышением конкурентоспособности российской экономики и реализацией внешнеэкономического потенциала. 
 Введение санкционных ограничительных мер, возможная адаптация экономики к изменившимся в текущем году геополитическим условиям. По-прежнему могут наблюдаться риски неустойчивого экономического развития в муниципальном образовании, связанные с внешним санкционным давлением и со структурной перестройкой производственно-логистических цепочек. 
Таким образом, предоставленный базовый вариант прогноза социально-экономического развития  Приозерского городского поселения на 2024 год и на плановый период 2024 и 2027гг разработанный в базовом варианте характеризует наиболее вероятный сценарий развития экономики в период восстановления после сложнейшей эпидемиологической обстановки, в связи с введением экономических санкций, с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и среднесрочные структурные изменения в экономики поселения.
Ю.С. Филатова
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