Кадастровая палата содействует развитию благоприятного инвестиционного климата в регионе
27 сентября 2016 года под председательством Заместителя Председателя Правительства Ленинградской области Дмитрия Ялова в рамках заседания совета директоров производственной сферы Выборгского района при участии Филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области прошла пленарная дискуссия на тему: «Инвестиционный климат Ленинградской области». 
В пленарной дискуссии приняли участие заместитель Председателя Правительства Ленинградской области – председатель комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Дмитрий Ялов, председатель комитета малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Светлана Нерушай, заместитель председателя комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Дмитрий Мерешкин, заместитель главы администрации муниципального образования Выборгского района – председатель комитета финансов Александр Болучевский, начальник департамента инвестиционного развития и проектного управления комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Правительства Ленинградской области Екатерина Афонина, начальник сектора координации многофункциональных центров департамента государственных услуг комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Нина Жукова, заместитель директора филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области Валерий Малинин, начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков УФНС по Ленинградской области Ольга Скочилова.
С докладом для освещения вопроса «Эффективность процедур постановки земельного участка на кадастровый учёт и качество территориального планирования» выступил заместитель директора филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области Валерий Малинин.
В ходе доклада заместитель директора Филиала Валерий Малинин осветил вопросы, касающиеся межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Ленинградской области с органом кадастрового учёта. Также, на заседании были рассмотрены вопросы по подготовке и утверждению схемы расположения земельного участка на Кадастровом плане территории (КПТ), согласованию предоставления земельных участков, предоставлению ЭЦП органу государственной власти или местного самоуправления, по порядку присвоения адреса земельного участку и внесения его в ФИАС, обеспечению межведомственного электронного взаимодействия между органами кадастрового учёта и органами исполнительной власти и органами местного самоуправления, осуществляющими выдачу разрешения на ввод, в целях постановки вновь построенных объектов недвижимости на государственный кадастровый учёт.
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