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95 лет архивной службе России.

 1 июня 2013 года исполняется 95 лет со дня образования государственной архивной службы России. В этот день был подписан Декрет СНК РСФСР   «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР»  на  многие десятилетия  определивший организацию  архивного дела в стране.    
  С  каждым годом возрастает потребность общества и спрос на архивную информацию. Современные  архивы перестают быть лишь хранителями  документального  историко-культурного наследия.   Архивные документы, хранящиеся в  государственных и муниципальных архивах  России,    являются  важным  информационным ресурсом,  необходимым   для  подтверждения конституционных прав и законных интересов юридических и физических лиц. востребованы исследователями прошлого,    активно используются   в научных и просветительских целях. 
В Приозерском районе функции муниципального архива, реализующего   отдельные государственные  полномочия и полномочия муниципального образования  в области архивного дела,   возложены на  архивный отдел  администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.   Администрацией муниципального образования   осуществляется  планомерная работа по улучшению  его материально-технической базы.  Архивный отдел размещен   в помещениях общей площадью 347, кв.м.   Проведён капитальный ремонт  помещений.  Помещения архивного отдела оборудованы  охранно-пожарной сигнализацией,необходимым  противопожарным  инвентарём, .   термогигрометрами для   контроля температурно-влажностного режима хранения документов.  Протяженность стеллажных полок составляет 1138 погонных метров.  Приобретено  936  погонных метров   перекатных металлических стеллажей.  Кабинеты  оборудованы современной офисной мебелью, все    рабочие места   оснащены  необходимой для работы оргтехникой,  персональными компьютерами, объединенными в локальную сеть и подключенными  к сети Интернет.  С  2012  года  осуществляется    электронное   информационное  взаимодействие с учреждениями    Пенсионного фонда  Российской Федерации    Санкт-Петербурга  и  Ленинградской области   по передаче сведений о трудовом стаже и заработной плате  граждан  для назначения пенсий и иных социальных выплат. 
Сейчас  в  муниципальном архиве   хранится  44442  дела за 1944- 2011 годы. В  автоматизированный программный комплекс «Архивный фонд»  уже включены   справочные данные по всем 393 архивным  фондам.  В архивных документах    отражена   экономическая, социальная   и  культурная  жизнь Приозерского  района. 

 Много внимания  уделяется пополнению фондов документами личного происхождения, отражающими историю Приозерского района,  включая  инициативное  документирование  воспоминаний ветеранов войны и труда, старожилов города и района. 

 Постоянное увеличение  объемов архивных фондов  позволяет расширить информационные возможности муниципального архива. Ежегодно возрастает  количество запросов по архивным документам.  В среднем  за год  архивным отделом исполняется около трех тысяч запросов тематического и социально-правового характера, в том числе о подтверждении сведений о земельных и имущественных правах  юридических и физических лиц,  о трудовой деятельности граждан. 

 .Ежегодно проводится большое количество  информационных мероприятий. Наиболее значимые из них  посвящаются юбилейным и памятным датам России, Ленинградской области и муниципального района. За 2010-2012 годы организовано и проведено 13  документальных выставок,  которые посетили более 3 000   человек. В 2011 году архивный отдел одним из первых  муниципальных архивов в Ленинградской области  подготовил виртуальную  выставку  «Под мирным небом», посвящённую  восстановлению района в 1944-1945 годах с использованием документов муниципального архива, фотодокументов  музея - крепости «Корела» и документов личного происхождения жителей города и района. 

За 2008-2012 годы  подготовлено   более 40  радиопередач  и  43 публикации по истории города и района,  организаций, о ветеранах труда и войны, старожилах,  а также   по  актуальным вопросам деятельности  архива.  

 Коллектив архивного отдела работает в тесном взаимодействии с организациями – источниками комплектования, которые вносят. большой вклад  в  сохранение  архивных документов, являвшихся  составной частью   Архивного Фонда Российской Федерации. 
Хочется отметить  многолетнюю   добросовестную работу специалистов администраций сельских поселений   Романовой   В.В.(Севастьяновское поселение),  Горюновой О.Н.(Громовское поселение.) Романенко Н.В.(Раздольевское поселение), Комчатиной И.Г.(Мельниковское поселение), Захаренко Н.В. (Красноозерное поселение),  Тороповой  И.И.(Петровское поселение). Трепагиной О.П.( Ромашкинское поселение) Федягиной Л.М. (Запорожское поселение),  ответственных за архив организаций - Смирягиной Л.Ф.  (ЗАО  «Мельниково»). Андреевой Т.Д.(СЗАО« Судаково»), Гудыревой Л.В (ЗАО ПЗ «Гражданский») Румянцевой  Н.И.  (Мичуринский аграрный техникум), Дмитриевой Г.В.(Инспекция ФНС России по Приозерскому району).
