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29 января Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ленинградской области проведет выездной прием для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц по проблемным вопросам новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами на площадке Фонда поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области. 
К участию в совместном приеме предпринимателей приглашены руководители АО «Управляющая компания по обращению с отходами Ленинградской области» и Управления Ленинградской области по организации и контролю деятельности по обращению с отходами, а также представителя регионального Управления Роспотребнадзора. 
На личном приеме бизнесмены смогут сообщить Елене Рулевой о нарушении их прав и интересов, пожаловаться на действия или бездействия органов власти и отдельных организаций, решить другие правовые вопросы. 
Встреча пройдет  29 января с 11.00 по адресу: г. Санкт-Петербург, просп. Энергетиков, д. 3А, БЦ «Лада», 9 этаж (Фонд поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области).
Чтобы попасть на прием к Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Ленинградской области, нужно предварительно записаться. Сделать это можно несколькими способами: позвонить по телефону приемной Уполномоченного 8(812)579-07-87 или направить электронное обращение на почту: lenobl@ombudsmanbiz.ru. 

