Анонс Всероссийской Акции «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями»
в 2025 году в средствах массовой информации
Всероссийская акция «Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями», инициатором которой является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки, в текущем году Акция  проходит на территории Приозерского муниципального района в 9 раз в период с 20 февраля по 12 марта 2025 года. 
[bookmark: _GoBack]При подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только те знания, с которыми выпускники придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей невозможно переоценить. Данная акция реализовывается, чтобы родители смогли сами принять участие в пробном ЕГЭ, познакомиться с правилами и процедурой экзамена и объяснить их своим детям. В 2025 году родителям предложено попробовать свои силы в выполнении заданий ЕГЭ по математике базового уровня. «В экзамене много практико-ориентированных заданий, связанных с разными жизненными ситуациями. Знаний, которые выпускники получают у своего школьного учителя, вполне достаточно, чтобы справиться с такими задачами. Это же могут увидеть родители и вселить в наших ребят уверенность, что такие задачи им точно по плечу»
Акция призвана помочь выпускникам и их родителям снять лишнее психологическое напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ, лучше познакомить общественность с экзаменационной процедурой.
В Приозерском муниципальном районе традиционно в Акции принимают участие более 200 родителей старшеклассников. В период проведения всероссийской акции встречи с родителями проходят во всех общеобразовательных учреждениях, реализующих образовательные программы среднего общего образования. 
Как это происходит? В ходе пробного ЕГЭ взрослые проходят через все процедуры экзамена: регистрируются, сдают телефоны и личные вещи, проходят предэкзаменационный контроль, заполняют бланки. Они могут увидеть, как печатаются и обрабатываются экзаменационные материалы.
Участники акции сами напишут экзаменационную работу, составленную из заданий, аналогичных тем, которые будут предложены участникам ЕГЭ. Это сокращенный вариант работы, рассчитанный не на обычные 3-4 часа, а на более сжатое время (не более 1 часа), но он дает возможность познакомится с заданиями разных типов.
Что сдают? В 2025 году родители смогут проверить свои знания по проверить свои знания по базовой математике. Математика – один из двух обязательных предметов, которые сдают выпускники для получения аттестата. Для акции разработаны сокращенные варианты экзаменационных работ.
По завершению мероприятия планируется проведение  круглых столов «Особенности организации ЕГЭ в 2025 году». В рамках проведения акции проходят встречи с  психологами и учителями – предметниками, экспертами региональных предметных комиссий по вопросам подготовки выпускников общеобразовательной организации к ЕГЭ.
Помимо родителей, возможность сдать пробный экзамен в этот день предоставляется и представителям СМИ.
Информация по школам, датам и времени проведения Акции размещена на сайте администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области в разделе «Образование», подраздел ГИА-11. 
