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Руководитель Управления принял участие в открытии бизнес-офиса МФЦ в Гатчине
Руководитель Управления Росреестра по Ленинградской области Игорь Шеляков принял участие в церемонии открытия центрального бизнес-офиса «МФЦ» в Гатчине. В торжественной церемонии приняли участие заместитель председателя Правительства Ленинградской области Д. Ялов, глава администрации муниципального образования «Гатчинский муниципальный район Ленинградской области» Е. Любушкина, директор ГБУ ЛО МФЦ С. Есипов, представители органов государственной власти и бизнеса. 
В связи с открытием на территории Ленинградской области третьего бизнес-офиса МФЦ, для предпринимателей и юридических лиц, сдавших документы в бизнес-офисах филиала ГБУ ЛО «МФЦ», согласно приказу Управления Росреестра по Ленинградской области, с 7 августа 2017 года сокращен срок государственной регистрации прав до 8-ми рабочих дней. Ранее приказ Управления действовал для регистрации по документам, сданным в бизнес-офис Всеволожский. 

Подать заявления на государственную регистрацию права представители бизнеса могут в бизнес-офис Тихвинский (Ленинградская область, г. Тихвин, 1-й микрорайон д. 2.), бизнес-офис Всеволожский (Ленинградская область, г. Всеволожск, ул. Пожвинская, д. 4а.), и бизнес-офис Гатчинский (Ленинградская область, г. Гатчина, Пушкинское шоссе, д. 15).
Сокращение сроков государственной регистрации прав в Ленинградской области обеспечит благоприятное условие ведения предпринимательской деятельности и способствует улучшению инвестиционного климата в субъекте.
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