ВНИМАНИЕ МОЛОДЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ 
ПРИОЗЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА!

Администрация муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области сообщает, что в рамках реализации мероприятий государственной программы «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» комитет по молодежной политике Ленинградской области объявляет о проведении конкурса «Молодой предприниматель Ленинградской области» (регионального этапа Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России») в 2018 году (далее – конкурс). 
Целью конкурса является выявление и тиражирование успешных практик развития молодежного предпринимательства и популяризация молодежного предпринимательства в России на примере действующих субъектов молодежного предпринимательства.
[bookmark: _GoBack]К участию в конкурсе допускаются граждане Российской Федерации, в возрасте от 14 до 30 (включительно) на момент подачи заявки на участие, прошедшие отбор заявок на соответствие требованиям (индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в Ленинградской области в установленном законодательством Российской Федерации порядке и (или)  учредители или соучредители юридического лица, зарегистрированного в Ленинградской области в установленном законодательством Российской Федерации в порядке, независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, в уставном (складочном) капитале которого доля, принадлежавшая лицам в возрасте до 30 лет (включительно), составляет не менее 50 процентов).
Прием заявок на участие в конкурсе осуществляется до 05 октября 2018 года в электронном виде через автоматизированную информационную систему «Молодежь России» по ссылке https://ais.fadm.gov.ru/event/15346 (доступна после регистрации на сайте). 
Положение о конкурсе размещено на официальном сайте комитета по молодежной политике Ленинградской области в разделе «Положения о мероприятиях и конкурсах комитета» по ссылке http://youth.lenobl.ru/Document/1536307524.pdf .
Дополнительную информацию по вопросам, связанным с проведением конкурса, можно получить по телефону 8 (812) 611-42-48, 8 (921) 744-13-16, ответственное лицо – главный специалист отдела молодежной политики комитета по молодежной политике Ленинградской области Макуха Александр Сергеевич.

