Уважаемые жители Приозерского района, коллеги! 
Отдел  по опеке и попечительству комитета образования администрации муниципального образования Приозерский муниципальный район  информирует Вас о продолжении обучения специалистов Приозерского района, работающих с замещающей семьей и детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации и без попечения родителей. Знания, полученные в процессе обучения необходимы   педагогам, социальным педагогам, заместителям директоров по воспитательной работе, классным руководителям, родителям, специалистам поселковых администраций, специалистам комитета социальной защиты населения. 


 Правительством РФ поставлена задача – передать в замещающие семьи более 80 тысяч детей из интернатных учреждений. Для реализации данного проекта регионам требуются в большом количестве кадры, подготовленные по новым для России программам и методикам. В ней даются методики отбора (включая семинары-тренинги), развития и сопровождения замещающих семей. Программа предполагает получение необходимых знаний для развития в качестве хорошего родителя. Обучение могут пройти и граждане, являющиеся кандидатами в замещающие родители: опекуны, приемные родители и усыновители. Программа  одобрена и рекомендована Министерством образования и науки и  Комитетом общего и профессионального  образования и рассчитана на  80  академических часов. Занятия проходят один раз в неделю в течение 3 месяцев (12 занятий) На каждом занятии выдается богатый раздаточный материал, который станет незаменимым в дальнейшей работе, как специалистов, так и замещающих родителей. По окончании обучения специалистам  выдается сертификат, подтверждающий квалификацию, а кандидатам в замещающие семьи  свидетельства о прохождения подготовки.
     Очередная группа начинает свою работу 18 марта 2015 года, еженедельно по средам с 11-00 до 14-00 по адресу: г. Приозерск, ул. Маяковского, д. 36, 4-й этаж (МКУ «Центр диагностики и консультирования»).
    Просим Вас подавать заявки на зачисление в группу по телефону  35-815, 35-305  (отдел  по опеке и попечительству)

