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ИНФОРМАЦИЯ

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ

МО ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В ЯНВАРЕ-СЕНТЯБРЕ  2014 ГОДА
Социально-экономическая ситуация в январе-сентябре 2014 года характеризовалась стабильностью. Произошел рост общего оборота организаций, оборота розничной торговли и общественного питания и объема платных услуг населению. 

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов экономической деятельности, к концу отчетного периода имеет положительное значение.

Наблюдается стабильный рост уровня оплаты труда. 

Уровень безработицы ниже среднеобластного значения. Демографическая ситуация в районе характеризовалась сокращением естественной убыли населения за счет роста показателя рождаемости и снижения показателя смертности.

Вместе с тем, с начала года наблюдается тенденция роста дебиторской и кредиторской задолженностей. 

Консолидированный бюджет муниципального района исполнен с дефицитом.

Демография. По данным Петростата численность постоянного населения Приозерского муниципального района на начало 2014 года составила 62,834 тыс. человек (справочно: на 01.01.2013г. – 63,157 тыс. чел.).

Число родившихся выросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14 детей и составило 407 малышей. Коэффициент рождаемости в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом 2013 года увеличился с 6,22 до 6,48 случаев на 1000 чел.

Число умерших уменьшилось на 50 чел. и составило 670 чел., и коэффициент смертности сократился с 11,40 до 10,66 случаев на 1000 чел. населения. 

Наблюдается тенденция роста количества заключаемых браков и количества разводов. Так за январь-сентябрь т. г. было заключено браков на 16 ед. больше чем за аналогичный период 2013 года (343 ед.), а количество разводов выросло по сравнению с  предыдущим годом на 18 ед. (227 ед.). 

Общий оборот организаций по всем видам экономической деятельности по данным Петростата за январь-сентябрь 2014 года составил 5156,9 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2013 года (без учета инфляции) 104,4%. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами за отчетный период на сумму 4359,1 млн. руб., что соответствует уровню января-сентября 2013 года. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами за отчетный период на сумму 4359,1 млн. руб., что соответствует уровню января-сентября 2013 года. Увеличение объема отгрузки произошло по таким видам деятельности, как транспорт и связь (139,3% к январю-сентябрю 2013 года), сельское хозяйство (122,2%) и предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (120,9%). Снижением объемов собственного производства наблюдается в обрабатывающем производстве - темп роста к январю-сентябрю 2013 года составил 93,1%, и в строительстве (72,2% к январю-сентябрю 2013 года). В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес приходится на обрабатывающие производства – 42% и сельское хозяйство – 28%.    

Промышленность. 

Обрабатывающие производства. Объемы отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями за январь-сентябрь 2014 года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года сократились на 6,9% и составили 1822,6 млн. руб. 

74,5% всех объемов обрабатывающих производств формируют предприятия деревообрабатывающего комплекса. Ими отгружено продукции на сумму 1358,6 млн. руб., что составило 95,9% к январю-сентябрю 2013 года.

Основные предприятия деревоперерабатывающего производства осуществляют свою деятельность на территории Приозерского городского поселения (ОАО «Лесплитинвест»), и Ларионовского сельского поселения (ЗАО «Приозерский лесокомбинат-Дом»). 

На ОАО «Лесплитинвест» в отчетном периоде 2014 года объем отгруженной продукции составил 1279,7 млн. руб., это 99,2% к уровню аналогичного периода 2013 года. 

В натуральном выражении выпуск древесноволокнистой плиты составил 6857 тыс. усл. м2, что на 11,2% или на 690 тыс. усл.м2 больше, чем за соответствующий период предыдущего года. На 3,8% в отчетном периоде выросло производство дверного погонажа и составило 5812 тыс. пог. м. На 5 тыс. шт. сократилось производство межкомнатных дверей к соответствующему периоду 2013 года (162 тыс. шт.). Предприятие на 01.10.2014г. вышло с прибылью от производственной деятельности в объеме 75,3 млн. руб. Среднесписочная численность работников данного предприятия по сравнению с аналогичным периодом 2013 года увеличилась на 3,1% и составила 787 чел. Средняя заработная плата на предприятии за отчетный период вырос к уровню соответствующего периода прошлого года на 12,7%. 

ЗАО «Дело» - малое предприятие, выпускающее пиломатериалы высокого качества. Объем отгруженной продукции за отчетный период в действующих ценах вырос в 1,4 раза и составил 117,8 млн. руб. Производство пиломатериалов в натуральном выражении увеличилось в 2,4 раза и составило 17,4 тыс. м3. На 20% к уровню аналогичного периода 2013 года снизилась среднемесячная заработная плата работников, среднесписочная численность работников сократилась на 40% и составила 48 чел. Предприятие не имеет просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды и просроченной задолженности по заработной плате.

Производством мебели на территории Приозерского городского поселения занимается ООО «И-ТРЕЙД». В отчетном периоде на предприятии произошла смена собственника и идет его реорганизация, в связи с чем, показатели финансово-хозяйственной деятельности сложно сопоставить к уровню аналогичного периода предыдущего года. Так, объем отгруженной продукции за январь-сентябрь т. г. уменьшился по сравнению с прошлым годом в 7,5 раза и составил 12,5 млн. руб. В натуральном выражении производство мебели сократилось в 7,2 раза и составило 12,1 млн. руб. В том числе производство стульев снизилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 6,4 раза и составило 14,5 тыс. шт. Среднесписочная численность работников данного предприятия по сравнению с аналогичным периодом 2013 года сократилась в 2 раза и составила 76 чел. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период сократился к уровню соответствующего периода прошлого года на 11%. Предприятие на 01.10.2014г. не имеет задолженность по выплате заработной платы.
Предприятием, относящимся к производству резиновых и пластмассовых изделий, является ОАО «Аэлита» (Сосновское СП). На 12,5% в отчетном периоде по сравнению с январем-сентябрем 2013 года увеличился объем отгруженной продукции на предприятии и составил 116,6 млн. руб. (в действующих ценах). Производство основного вида продукции - изделий из пластмасс в натуральном выражении выросло по сравнению с прошлым годом на 17,9% и составило 757 тонн. Среднесписочная численность работающих за отчетный период составила 139 чел, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года она сократилась на 4,7%. Средняя заработная плата на предприятии выросла по сравнению с уровнем 2013 года на 16,3%. Предприятие не имеет просроченной задолженности по заработной плате.

ОАО «Приозерский хлебокомбинат» (Приозерское ГП) отгружено продукции на сумму 132,2 млн. руб., или 102,4% к уровню прошлого года. Промышленной продукции в натуральном выражении произведено: хлеб и хлебобулочные изделия – 2355,2 тонны, или 94,6% к уровню соответствующего периода 2013 года; кондитерские изделия – 91,9 тонны, или 124,7% к уровню прошлого года. Средняя численность занятых на предприятии составляет 166 чел., или 89,7% к уровню аналогичного периода 2013 года. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период вырос к уровню соответствующего периода прошлого года на 7,2%. Просроченная задолженность по платежам в бюджет и по заработной плате отсутствует.

Увеличились объемы производства основных видов товаров в натуральном выражении (по крупным и средним предприятиям):

в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск пиломатериалов (15,89 тыс. куб. м) – в 9,6 раза; 

в производстве пищевых продуктов – производство кондитерских изделий (91,9 тонны) – на 24,7%;
в производстве пластмассовых изделий – производство изделий из пластмасс (757 тонн) – на 17,9%;

в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск плиты древесноволокнистой (6857 тыс. усл.м2) – на 11,2%.
Снижение выпуска продукции произошло (по крупным и средним предприятиям):

в производстве пищевых продуктов – хлеба и хлебобулочных изделий (2355,2 тонны) – на 5,4%;

 в производстве мебели и прочей продукции - производство мебели (17,25 млн. руб.) – в 5,2 раза.

В январе-сентябре 2014 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий обрабатывающего производства составила 1471 человек, что меньше уровня соответствующего периода предыдущего года на 7,4%. 
Средняя начисленная заработная плата по отрасли за январь-сентябрь т.г. составила 27356 руб., что выше уровня аналогичного периода 2013 года на 5,7% и выше среднерайонного уровня на 8,5%. 

Сельское хозяйство. Сельскохозяйственным производством занимаются 9 крупных сельхозпредприятий и 3 малых предприятия.  

Объем продукции сельского хозяйства по крупным и средним сельхозпредприятиям района в январе-сентябре 2014 года составил 2006,5 млн. руб. или 111,9% к уровню 9 месяцев 2013 года в действующих ценах. 

В январе-сентябре 2014 года во всех хозяйствах района реализация мяса в живом весе составила 3800,8 тонны или 110,5% к уровню января-сентября 2013 года. На 0,5% увеличило производство мяса (свинина) ООО «ЖК «Бор», за отчетный период предприятием было реализовано 1643 тонны мяса, что составило 43,2% от общего объема реализованного мяса по району. Наибольший рост реализации мяса КРС за отчетный период произошел в ЗАО ПХ «Красноозерное» (206% к уровню 9 месяцев 2013г.), ЗАО «ПЗ «Расцвет» (149%) и ЗАО ПЗ «Петровский» (138%). Сокращение производства мяса КРС произошло в четырех хозяйствах района (ЗАО ПЗ «Красноармейский» 95% к уровню 9 месяцев 2013г.), ЗАО «ПХ «Первомайское» (95%), СЗАО «Судаково» (98%) и ЗАО «ПЗ «Гражданский» (99%). 
Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с уровнем 9 месяцев 2013 года выросло на 1856 гол. и составило 20618 гол. В том числе 693 гол. насчитывает поголовье ООО «Урожайное» (+ 118гол. к уровню аналогичного периода 2013 года) и 1299 гол. - ООО «Яровое». Это недавно организованные предприятия, занимающееся выращиванием КРС на мясо. Общее поголовье коров в районе увеличилось на 824 гол. и составило 8975 гол. Свое поголовье КРС к аналогичному периоду прошлого года увеличили все хозяйства района, кроме ЗАО ПХ «Красноозерное» (- 188 гол.) и ЗАО ПЗ «Красноармейский» (- 72 гол.).

Всего в районе общее поголовье свиней насчитывает 15424 гол. (+106 гол. к уровню 9 месяцев 2013г.). Указанное поголовье принадлежит исключительно ООО «ЖК «Бор», т. к. ЗАО ПЗ «Раздолье» и ЗАО «Мельниково ликвидировали свое поголовье свиней. Увеличение поголовья свиней в ООО «ЖК «Бор» к уровню января-сентября 2013 года составило + 421 гол. 

2062 голов составляет на 01.10.2014г. стадо коз в ЗАО «ПХ «Красноозерное», рост поголовья к уровню 9 мес. 2013 года составил +182 гол. Дойное стадо насчитывает 1128 голов. Хозяйство активно занимается производством козьего молока и козьего сыра. Валовое производство козьего молока по предприятию на 01.10.2014г. составило 437,9 тонны.

За период январь-сентябрь 2014 года на одну корову в крупных и средних сельхозпредприятиях района надоено 6755 кг, что на 199 кг больше соответствующего периода 2013 года и на 1047 кг больше среднеобластного уровня отчетного периода.  
Наибольшая прибавка в продуктивности к уровню соответствующего периода 2013 года получена в ЗАО ПХ «Красноозерное» (+838 кг), ЗАО ПЗ «Петровский» (+184 кг) и ЗАО «Мельниково» (+152 кг). На 7 кг ниже уровня прошлого года надоило только ЗАО ПЗ «Расцвет».

В среднем по району к уровню января-сентября 2013 года валовое производство молока увеличилось на 3%, за отчетный период хозяйства района надоили 53789,7 тонны молока, и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года ни одно сельхозпредприятие района не сократило производство молока. Увеличением объемов производства молока к уровню аналогичного периода прошлого года отличились ЗАО ПХ «Красноозерное» (121% к уровню января-сентября 2013 года) и ЗАО «ПЗ «Петровский» (105%).

В целом, по хозяйствам, отмечается хорошее качество молока. Средний процент жира составил 3,56%, что выше уровня прошлого года (3,55%). Ниже среднерайонного процент жирности молока в ЗАО «Мельниково» (3,40%), ЗАО ПЗ «Раздолье» (3,45%), ЗАО «ПЗ «Расцвет» (3,53%) и ЗАО ПХ «Красноозерное» (3,55%). Лидирует по жирности молока ЗАО ПХ «Первомайское» - 3,62%. За отчетный период все молоко, сданное сельхозпредприятиями района, только высшего сорта. 

На 16 октября т. г. сельскохозяйственными предприятиями района заготовлено 52808 тонн кормовых единиц, что на 4082 тонны, или на 8,4% больше, чем было запланировано на текущий год и на 6% больше чем на аналогичную дату 2013 года. На 1 условную голову КРС. в целом по району заготовлено 34 центнера кормовых единиц, что на 10% больше планового значения. За отчетный период заготовлено 93,5 тыс. тонн силоса из провяленных трав (105% к плану 2014г.), 10,5 тыс. тонн силоса из свежескошенных трав (96% к плану 2014г.), 13,6 тыс. тонн сена (116% к плану 2014г.) и 49,4 тыс. тонн сенажа (107% к плановому значению). 

За отчетный период на развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозпредприятий района из бюджетов всех уровней было выделено 363 млн. руб. (106,4% к уровню января-сентября 2013г.). В том числе в рамках «Государственной программы развития с/х и регулирования рынков с/х продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 г.г.» из федерального бюджета хозяйства района получили 160,1 млн. руб. (115% к уровню прошлого года). Поддержка сельхозпредприятий из областного бюджета за отчетный период составила 197,7 млн. руб.

Численность занятых по отрасли «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» за отчетный период составила 1449 чел., что на 2,4% больше уровня аналогичного периода 2013 года. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по отрасли за отчетный период т. г. по сравнению с соответствующим периодом 2013 года выросла на 10,7% и составила 26129 рублей, что также выше среднерайонного уровня на 3,7%. Просроченная задолженность по заработной плате на 01.10.2014 года в целом по отрасли отсутствует. 

Транспорт. На территории района услуги по пассажирским перевозкам (в т. ч. по социальным рейсам) осуществляет автотранспортные предприятия ООО «ПитерАвто». Содержание и ремонт дорожного хозяйства на территории района осуществляют ГП «Приозерское ДРСУ» и МП «Спецтранс». Железнодорожный транспорт представлен предприятием ПЧ-16.

Общий объем перевозок грузов автомобильным транспортом (без учета индивидуальных предпринимателей) за отчетный период составил 374,4 тыс. тонн (106,3% к уровню января-сентября 2013 года) при грузообороте 8812,3 тыс. тонно-км (95,4% к уровню января-сентября 2013 года). 

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций транспорта за январь-сентябрь 2014 года составила 311 чел., темп роста к аналогичному периоду 2013 года составил 101,3%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за отчетный период 2014 года по отрасли (29406 руб.) выше уровня прошлого года на 5,9% и на 16,7% выше средней заработной платы по району. 

Инвестиции, строительство. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в январе-сентябре 2014 года по оценке Петростата составил 792,6 млн. руб. (97,7% к уровню 9 месяцев 2013 года). Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 60,7%, бюджетные средства – 19,3%, прочие привлеченные средства – 20%. Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 55,7% от общего объема капитальных вложений, в обрабатывающее производство – 10,6%, по отрасли «государственное управление» - 18,8%, по отрасли «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг» - 9,6%, на развитие строительной отрасли – 2%. 

Предприятия обрабатывающего производства района сократили капиталовложения в развитие собственного производства по сравнению с аналогичным периодом 2013 года в 1,5 раза, их инвестиции составили 83,8 млн. руб. (все средства ОАО «Лесплитинвест»). Из общих капиталовложений в отрасли обрабатывающего производства 57,7% направлено на расширение и реконструкцию производственных площадей, 42,3% - на приобретения машин и оборудования. Все инвестиции в промышленность осуществлялись за счет собственных средств предприятий.  

За отчетный период на 5% сократились инвестиции в сельское хозяйство к уровню соответствующего периода прошлого года и составили 441,6 млн. руб. Из них 37,1% направлено на формирование основного стада (164,1 млн. руб.), 20,7% (90,3 млн. руб.) - на расширение и реконструкцию производственных площадей, 41,9% (185 млн. руб., темп роста к 9 мес. 2013 года 205%) - на обновление машин, оборудования и транспортных средств, менее 1% - на приобретение жилья (2,25 млн. руб.). 

За отчетный период отчетного года инвестиции в основной капитал ООО «Строительная компания «Русь», представляющая строительную отрасль в районе, составили 15,7 млн. руб., что в 2,6 раза меньше объемов аналогичного периода 2013 года. Основная доля вложений (98%) была направлена на модернизацию машин и оборудования. Среднесписочная численность предприятия в отчетном периоде составила 429 чел., что на 13,5% больше, чем в предыдущем году.

Инвестиции в основной капитал по отрасли «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг» составили 76,4 млн. руб. Это капиталовложения в расширение и модернизацию Гостеприимного курорта «Игора»: приобретено снегоуплотнительная машина и др. оборудование для горнолыжных склонов (15,5 млн. руб.), автоматическая телефонная станция (2,9 млн. руб.), новый автотранспорт (2,1 млн. руб.), выполнены работы по строительству газопровода (35 млн. руб.), новой канатной дороги (19 млн. руб.) и внутрихозяйственных дорог (1,7 млн. руб.).
На исполнение муниципальной адресной программы капитального строительства, а также на строительство, капитальный ремонт и благоустройство муниципальных объектов в рамках долгосрочных целевых программ за период январь-сентябрь 2014 года из бюджетов разных уровней было выделено 422,1 млн. руб., что в 1,5 раза больше уровня аналогичного периода 2013 года. Из них средства федерального бюджета составили 2,96 млн. руб. (38,5% от планового объема 2014 года), средства областного бюджета – 410,0 млн. руб. (185% к уровню 9 месяцев 2013 года), местного – 27,8 млн. руб. Финансирование адресной программы по итогам 9 месяцев т. г. составило 38,2% от предварительных плановых объемов 2014 года.

В январе-сентябре 2014 года продолжались работы по строительству ДШИ в г. Приозерске (израсходовано 73,6 млн. руб. – ОБ и 2,49 млн. руб. – МБ), ФАПов в поселках Ромашки, Мельниково и Запорожское (2,96 млн. руб. – ФБ, 26 млн. руб. – ОБ и 588,6 тыс. руб. - МБ), физкультурно-оздоровительного комплекса в г. Приозерске (12,4 млн. руб. – ОБ и 2,58 млн. руб. – МБ). Кроме этого, в текущем году ведутся работы по строительству КОС (10,0 млн. руб. – ОБ), водопровода к массиву «Южный» (5,15 млн. руб. – ОБ) и реконструкции водопровода по ул. Советской в п. Запорожское; в п. Кузнечное - работы по ремонту теплотрассы и котла (3,7 млн. руб. – ОБ), а также по строительству КНС и коллектора (1,67 млн. руб. – ОБ); работы по реконструкции КОС Мельниковского СП (11 млн. руб. – ОБ и 711,2 тыс. руб. - МБ); продолжаются работы по строительству газопровода в Сосновском СП (105,2 млн. руб. – ОБ и 2,7 млн. руб. – МБ), запланированы средства на проведение ПИР по строительству газопровода в Громовском, Мельниковском, Запорожском, Раздольевском, Ларионовском, Петровском, Плодовском, Ромашкинском сельских поселениях. Велись работы по капитальному ремонту Сосновской СОШ (24,7 млн. руб. – ОБ), капитальному ремонту ДК п. Суходолье (7 млн. руб. – ОБ), строительству бассейна в п. Плодовое (2,32 млн. руб. – ОБ) и детского сада в г. Приозерске и др. За отчетный период из областного бюджета было выделено 8,87 млн. руб. на мероприятия в рамках федерального закона №105-фз на развитие инженерной и транспортной инфраструктуры сельских поселений.
За январь-сентябрь 2014 года введено в строй 375 квартир, в том числе 279 квартир индивидуальных застройщиков (31,320 тыс. м2) и 96 квартир в многоквартирных домах (4,601 тыс. м2). Общая площадь введенной жилой площади составила 35,921 тыс. кв. м., что на 12,577 тыс. м2 больше чем за соответствующий период 2013 года.
Потребительский рынок. Оборот розничной торговли в действующих ценах за январь-сентябрь 2014 года по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 908,1 млн. руб. или 135,5% к уровню января-сентября 2013 года. С учетом дополнительно опрошенных субъектов торговли розничный товарооборот по району составил 1087,9 млн. рублей (темп роста 125,1% к уровню 9 месяцев 2013 года).

Оборот общественного питания по данным Петростата, учитывающего объемы крупных и средних предприятий, составил за 9 месяцев 2014 года 102,9 млн. руб., это более чем в 2,4 раз больше уровня соответствующего периода 2013 года. Значительный рост показателя объясняется тем, что деятельность объектов общественного питания спортивно-оздоровительного комплекса «Гостеприимного курорта «Игора» с 1 января 2014 года включена в отчетность среднего предприятия ООО «Озон», входящего в статистическую выборку Петростата. С учетом дополнительно опрошенных организаций малого бизнеса в сфере общепита оборот составил в отчетном периоде 122,2 млн. руб., что в 2,3 раза больше уровня аналогичного периода предыдущего года.
По состоянию на 01.10.2014г. в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляют деятельность 765 организаций в сфере торговли (1021 объект торговли), 102 организации в сфере общественного питания (136 объектов) и 365 – в сфере бытового обслуживания (403 объекта). С начала отчетного года на территории района было открыто 47 объектов потребительского рынка.
Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.10.14г. составила 45,8 тыс. м2, или 112% к уровню соответствующего периода прошлого года. Количество посадочных мест на предприятиях общественного питания – 6630 ед.(106% к уровню января-сентября 2013г.).

Численность работающих на предприятиях розничной торговли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 5% и составила 2745 чел. Среднесписочная численность работающих в сфере общепита составила 717 чел., в сфере бытового обслуживания населения – 889 чел.

В III квартале т. г. открылись новые объекты: 

- торговли: универсам торговой сети «EXCEL» ООО «Нева-Ритэйл» в д. Раздолье, магазин смешанных товаров и аптека ООО «Добрый доктор» в г. Приозерске; магазин «Сэконд Хенд» ИП Роговой Н. К. в п. Сосново; два магазина «Продукты» в п. Ларионово и один – в п. Ромашки; магазин «Игрушки» в пгт. Кузнечное, общей торговой площадью 1483,5 м2; 
- сети общественного питания: закусочная (ИП Гетманченко Т. С.) в п. Ларионово на 10 посадочных мест, кафе «Шанхай» (ООО «Шанхай») на 40 посадочных мест и закусочная «Шаверма» (ИП Меджибова З. Г.) на 8 посадочных мест в г. Приозерске; 
- бытового обслуживания населения: 8 новых объектов (из них 1 в сельской местности) по оказанию следующих услуг: в г. Приозерске туристические услуги (ООО «Триал»), по уходу за больными и медицинские услуги (ИП Дудникова Е. Г.), услуги по проживанию – гостиница «Кякисалми», услуги ломбарда (ООО «Ломбард Южный Экспресс»), SPA-услуги (ИП Копецкая С. А.), в пгт. Кузнечное услуги по установке рекламы (ИП Ковалев В. А.) и в п. Запорожское изготовление кованых изделий (ООО «Кузнечная фабрика»).
Объем оказанных платных услуг населению по обследуемому Петростатом кругу предприятий составил за отчетный период 250,9 млн. руб., что на 7,6% больше чем за январь-сентябрь 2013 года. Из них почти 60% (149,6 млн. руб.) составили платные услуги, оказываемые ООО «Озон» (Гостеприимный курорт «Игора»). С учетом дополнительно опрошенных малых предприятий, оказываемых жилищно-коммунальных услуг, а также деятельности управляющих компаний района объем оказанных платных услуг населению составил за отчетный период 726,5 млн. руб., что на 1,4% меньше чем за январь-сентябрь 2013 года. Данное снижение связано с отменой учета платы за капитальный ремонт. Услуги в сфере жилищно-коммунального обслуживания за отчетный период составили 460 млн. руб., что соответствует уровню соответствующего периода 2013 года.
Финансовое состояние организаций и бюджет. По данным статистической службы в январе-сентябре 2014 года по отраслям материального производства (по крупным и средним предприятиям и организациям) сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки) составил +119,3 млн. рублей. Сальдированный финансовый результат, полученный обрабатывающими промышленными предприятиями района, составила прибыль 87,2 млн. руб., предприятиями сельского хозяйства – прибыль 186,8 млн. руб. Сальдированный результат по другим отраслям экономики сложился следующим образом: по строительству – прибыль 12,4 млн. руб., по транспорту – прибыль 13,95 млн. руб., по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – убыток 92,7 млн. руб., предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (ООО «ОЗОН») - убыток 63,2 млн. руб., по оптовой и розничной торговле - прибыль 1,5 млн. рублей.  

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года величина полученной прибыли по обследуемому кругу прибыльных предприятий муниципального образования (20 предприятий и организация) выросла на 10,6% и составила 346,5 млн. руб. (по итогам января-сентября 2013 года прибыль составляла 313,4 млн. руб.). Общая сумма убытков, допущенная по учитываемому кругу предприятий муниципального образования (8 предприятий и организаций), выросла по сравнению с 9 месяцами 2013 года в 1,5 раза и составила 227,2 млн. руб. Из них 11% (24,1 млн. руб.) составили убытки предприятий обрабатывающего производства (ГП ИПК «Вести» и ООО КЗ «Кузнечное»), 48% (108,9 млн. руб.) - сферы жилищно-коммунального хозяйства (МП «ЖКХ Кузнечное» и ЗАО «ТвэлОблЭнерго») и 28% (63,9 млн. руб.) – предприятий прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (ООО «ОЗОН»).

Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций наблюдаемых видов экономической деятельности по сравнению с аналогичным периодом 2013 года выросла на 7,2% и на 1 октября 2014 г. составила 2674,2 млн. руб., дебиторская – выросла на 37,8% (1755,6 млн. руб.). 
Поступления налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней за 9 месяцев 2014 года составили 1272,3 млн. руб., что на 19% меньше уровня соответствующего периода прошлого года. Поступления в федеральный бюджет за январь-сентябрь отчетного года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года сократились на 51,7% (297,86 млн. руб.), в областной – меньше на 6,7% (541,3 млн. руб.). Поступления в местный бюджет составили 433,1 млн. руб. (темп роста к уровню 9 месяцев 2013 года 116,2%). 

Просроченная задолженность предприятий и организаций района по налоговым платежам в бюджетную систему составила 109310 тыс. руб., что на 8,9% больше прошлогоднего уровня. В структуре задолженности 35% приходится на задолженность по налогам в федеральный бюджет, 45% - в областной и 15% - в местный бюджет.

Доходная часть консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за 9 месяцев 2014 года исполнена на 67% к годовому плану, при годовом плане 2854152,1 тыс. руб. исполнено 1645188,5 тыс. руб., что на 113315,6 тыс. руб. меньше чем за 9 месяцев 2013 года. Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования составило 650058,6 тыс. руб. или 69,7% к годовому плану, по сравнению с 9 месяцами 2013 года объем собственных доходов консолидированного бюджета увеличился на 105806,9 тыс. руб. В том числе по районному бюджету исполнение поступлений налоговых и неналоговых доходов составило 72,1% к годовому плану, по бюджетам поселений - 66,7%.
Без учета поступления акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, исполнение годового плана по налоговым и неналоговым доходам консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район ЛО составило 70,4%. Сумма акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, за январь-сентябрь 2014 года составила 26521,0 тыс. руб. или 57,2% от плановых показателей. 

Прирост поступлений налоговых и неналоговых доходов к уровню прошлого года связан с изменением норматива отчислений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения с 20% в 2013 году до 100% с 1 января 2014 года и проведению мероприятий по доначислению арендных платежей за земельные участки за 2012, 2013 годы. 

В целях пополнения доходной части в результате проводимой претензионной работы в консолидированный бюджет МО Приозерский муниципальный район ЛО дополнительно получено 4532,4 тыс. руб.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета МО Приозерский муниципальный район ЛО исполнены в сумме 372374,2 тыс. руб. или на 72,1% к плану отчетного периода. В том числе по налоговым доходам на 69,3%, по неналоговым доходам на 79,6%. 

Прирост поступлений налоговых и неналоговых доходов по районному бюджету к уровню прошлого года составляет 18,7% или 58797,8 тыс. рублей, из них по налоговым доходам прирост поступлений составил 53053,6 тыс. руб., по неналоговым платежам – 5744,2 тыс. руб.

С 1 января 2014 года в бюджет района зачисляются акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации. На 2014 год сумма прогнозных поступлений по этому доходному источнику в бюджет района должна составить 7588,3 тыс. руб. или 1,5% от запланированного объема поступлений налоговых и неналоговых доходов. Сумма поступлений за 9 месяцев 2014 года составила 4339,4 тыс. руб. или 57,2% от плановых показателей. Так как средства, поступающие от акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, имеют целевое назначения - в соответствии со статьей 179.4 БК РФ, являются источником дорожного фонда муниципального образования, то анализ поступления налоговых и неналоговых доходов за 9 месяцев 2014 года в сравнении с прошлым годом проводится без учета поступления акцизов.

Поступление налоговых доходов составляет 69,2% от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов, в 2013 году этот показатель составлял 65,7%. К уровню прошлого года поступление налоговых доходов увеличилось на 23,6% или на 48714,2 тыс. руб. Прирост и увеличение доли поступлений в общем объеме налоговых и неналоговых доходов связан с увеличением норматива отчислений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. 

Налог на доходы физических лиц является основным источником налоговых доходов, доля его поступлений составляет 70,7% в объеме налоговых доходов. К уровню прошлого года  увеличение поступлений по налогу на доходы физических лиц составляет 6,5% или 11015,5 тыс. руб. Увеличение поступлений по НДФЛ к аналогичному периоду прошлого года связано с поступлением разовых платежей по НДФЛ, связанных с выкупом земельных участков физическими лицами в 3 квартале 2014 года.

С 1 января 2014 года в бюджет района зачисляется налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения по нормативу 100%. Исполнение годового плана составляет 72,5%. Доля поступлений данного доходного источника в общем объеме налоговых поступлений составляет 18,2%. Фактический прирост к аналогичному периоду прошлого года составляет 6,6%. Недостаточное исполнение годового плана  связано с образованием задолженности в сумме 1384,0 тыс. руб. Крупнейшими недоимщиками по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, являются ООО "Приозерский деревообрабатывающий завод" – 321,8 тыс. руб. (задолженность по минимальному налогу), Общество с ограниченной ответственностью "Седес" – 240,9 тыс. руб. (задолженность по минимальному налогу).
Поступления по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности составляет 9,9% поступивших налоговых доходов. Снижение поступлений связано с ростом задолженности и уменьшением количества плательщиков. Поступления единого налога на вмененный доход идет в пределах плановых назначений. Сумма задолженности по данному доходному источнику на 01.10.2014 года составляет 2576,6 тыс. рублей. Прирост задолженности за 9 месяцев 2014 года составляет 56,7% или 932,0 тыс. рублей.

Поступление государственной пошлины за 9 месяцев 2014 года идет в запланированных объемах. К уровню прошлого года прирост поступлений составляет 0,7%.
Поступление неналоговых доходов к уровню прошлого года увеличилось на 5,3% или на 5744,2 тыс. руб. Увеличение поступлений к аналогичному периоду прошлого года связано с ростом поступлений по доходам от реализации земельных участков. Исполнение годового плана по доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составляет 78,6% и связано с разовыми поступлениями по аренде земельных участков – оплата доначислений за 2012-2013 г.г., а также годовых сумм арендной платы. Сумма задолженности по текущим арендным платежам: 

- по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки задолженность на 01.10.2014 года составляет 2531,4 тыс. руб.;

- по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества задолженность на 01.10.2014 года составляет 226,5 тыс. руб.

По строке «Прочие доходы от муниципального имущества» учитываются средства от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных муниципальными районами. Данные платежи осуществляются муниципальными унитарными предприятиями один раз в год. Прирост поступлений к уровню прошлого года по данному доходному источнику связан с перечислением этих платежей в 2013 году в августе и сентябре.

Поступление по доходам от продажи материальных и нематериальных активов составляет 41,5% от общего объема поступивших неналоговых доходов. Рост поступлений средств по этой группе доходов связан с реализацией земельных участков, аукционы по которым проводились в 3 квартале 2014 года.

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства поступили на 57,8% к годовому плану. Снижение поступлений по этому доходному источнику обусловлено поступлением дебиторской задолженности прошлых лет.

Денежные средства по строке «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» поступили ниже уровня прошлого года на 20,4% или на 1339,9 тыс. рублей. Снижение поступлений по данному доходному источнику связано с увеличением сроков оплаты штрафов по миграционному учету.

По строке «Прочие неналоговые доходы» учитываются невыясненные платежи, целевые средства и пожертвования в бюджет от физических и юридических лиц, и платежи при пользовании природными ресурсами.

Налоговые и неналоговые доходы бюджетов поселений исполнены в сумме 277684,4 тыс. руб. или на 66,7% к плану отчетного периода. В том числе по налоговым доходам на 65,8%, по неналоговым доходам на 68,9%. 

С 1 января 2014 года в бюджеты поселений зачисляются акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации. На 2014 год сумма прогнозных поступлений по данному доходному источнику в бюджеты поселений составляет 38788,0 тыс. руб. или 9,3% от запланированного объема поступлений налоговых и неналоговых доходов. За 9 месяцев 2014 года сумма поступивших акцизов составила 57,2% от запланированного объема на 2014 год. Так как средства, поступающие от акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, имеют целевое назначения - в соответствии со статьей 179.4 БК РФ являются источником дорожного фонда муниципального образования, то анализ поступления налоговых и неналоговых доходов за 9 месяцев 2014 года, в сравнении с прошлым годом, проводится без учета поступления акцизов.

В связи с этим, поступление налоговых и неналоговых доходов бюджетов поселений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились на 10,8% или на 24827,3 тыс. руб. (без учета поступлений акцизов). Прирост поступлений связан с погашением задолженности по земельному налогу и поступлением доначислений по доходам от сдачи в аренду земельных участков.
Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 50,4%, при годовом плане 3295179,8 тыс. руб. исполнено 1661660,1 тыс. руб., что на 18819,3 тыс. руб. больше 9 месяцев 2013 года.

Расходы бюджетов поселений исполнены в объеме 566290,1 тыс. руб. или 37,7% к годовому плану. Расходы районного бюджета исполнены на 1147375,3 тыс. руб. или 58,5% к годовому плану.

Исполнение финансирования отраслей к годовому плану удалось осуществить следующим образом:

общегосударственные расходы – 63,1%, национальная оборона – 63,1%, национальная безопасность – 38,8%, национальная экономика – 46,5%, жилищно-коммунальное хозяйство – 31%, образование – 65,9%, культура – 51,8%, средства массовой информации – 81,7%, здравоохранение – 44,3%, физическая культура и спорт – 34,5%, социальная политика – 60,5%. Доля расходов на ЖКХ в общей сумме расходов консолидированного бюджета за 9 месяцев т. г. составила 18,7%, расходов на социальную сферу – 67,6%.

Труд и занятость населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника (без выплат социального характера) в целом по району за период январь-сентябрь 2014 года составила 25202 руб. или 108% к январю-сентябрю 2013 года. 

В отчетном периоде 2014 года заработная плата выше среднерайонного уровня наблюдалась на предприятиях и в организациях транспорта и связи – на 16,7% (29406 руб.), обрабатывающего производства – на 8,5% (27356 руб.), сельского хозяйства – на 3,7% (26129 руб.).

По данным Петростата в отраслях социальной сферы среднемесячная начисленная заработная плата в январе-сентябре 2014 года выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила: в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 24227 руб. (темп роста к январю-сентябрю 2013 года 112,3%), образовании - 24573 руб. (109,4%). Однако, зарплата в отраслях социальной сферы по-прежнему ниже среднерайонного уровня.

Просроченная задолженность по заработной плате на 1 октября 2014 года по данным Петростата отсутствует.
За январь-сентябрь т.г. ИФНС России по Приозерскому району зарегистрировано 65 юридических лиц, ликвидировано - 46. Общее количество зарегистрированных юридических лиц на территории Приозерского района на 01.10.2014г. составило 1724 ед.

В течение января-сентября 2014 года развитие рынка труда происходило следующим образом: уровень безработицы с начала года сократился с 0,37% до 0,26% на 01.10.2014г. (среднеобластной показатель на 01.10.2014г. – 0,37%). Превышение среднерайонного и среднеобластного показателей на 01.10.14г. наблюдается в Приозерском ГП (0,46%), Громовском сельском поселении (0,46%) и Севастьяновском СП (0,50%).

Численность состоящих на учете безработных на 01.10.2014г. составила 80 человек, что на 41 чел. меньше, чем на начало 2014 года. Наибольшая численность безработных приходится на г. Приозерск (44 чел.) и Ромашкинское СП (8 чел.).

За отчетный период было трудоустроено 407 человек, в том числе безработных граждан - 58 чел. На профессиональное обучение в течение отчетного периода было направлено 6 безработных гражданина, состоящих на учете в центре занятости; приняли участие в общественных работах в рамках активной политики занятости населения 15 безработных граждан.

Банк вакансий на 01.10.2014г. составил 820 ед. (на 01.01.14г. – 454 ед.). Информацию о свободных рабочих местах предоставило более 105 предприятий. Для трудоустройства рабочих на начало октября 2013 года предлагалось 677 вакансий (82,5%), для инженерно-технических работников и служащих – 143 вакансии (17,5%).

Жилищно-коммунальное хозяйство. На территории Приозерского муниципального района осуществляют деятельность 34 предприятия и организации жилищно-коммунальной сферы, из них одиннадцать управляющих компаний.
За 9 месяцев 2014 года доходы от деятельности предприятий ЖКХ и управляющих компаний составили 87% от расходов. Доходы за отчетный период по сравнению с аналогичным периодом 2013 года выросли на 2,1% и составили 829,6 млн. руб. Расходы предприятий и организаций ЖКХ выросли на 11,2% и составили 957,8 млн. рублей. Убытки от деятельности предприятий ЖКХ выросли в 2,6 раза к уровню прошлого года и составили на 01.10.2014г. 128,1 млн. рублей. За отчетный период из консолидированного бюджета района на развитие сферы ЖКХ района всего было выделено 311,3 млн. руб., или на 23,7% больше, чем за тот же период прошлого года.

Долг населения по оплате за жилье и коммунальные услуги вырос по сравнению с 9 месяцами 2013 года на 15,9% и на 01.10.2014г. составил 224,9 млн. руб. Уровень оплаты жилищно-коммунальных услуг населением, сложившийся по муниципальному образованию за отчетный период, составил 69,7%, что не ниже установленного на 2014 год областного стандарта в 100%. В отчетном периоде льготы по оплате жилья и коммунальных услуг по муниципальному жилфонду были предоставлены на общую сумму 94,4 млн. руб. (94,2% к уровню 9 месяцев 2013 года). 

Сумма начисленных субсидий малоимущим семьям для оплаты ЖКУ составила в отчетном периоде 3,5 млн. руб., что составило 133% от выделенных сумм в январе-сентябре 2013 года (2,63 млн. руб.). 

Установленная в муниципальном образовании максимально допустимая доля расходов на оплату ЖКХ от совокупного дохода населения составляет, как и по областному стандарту, 22%.   

С учетом деятельности на территории муниципального образования управляющих компаний среднесписочная численность занятых в сфере ЖКХ уменьшилась по сравнению с 9 месяцами 2013 года на 4,4% и составила 1312 человек. Среднемесячная заработная плата на предприятиях ЖКХ и в управляющих компаниях района за январь-сентябрь т. г. (по отчету отдела коммунального хозяйства администрации) составила 18578 руб. (112,6% к январю-сентябрю 2013 года).  

Социальная сфера. За январь-сентябрь 2014 года объем финансирования отраслей социальной сферы - образования, социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта, за счет всех источников составил 654,6 млн. руб., или 110,8% к уровню соответствующего периода 2013 года. Источниками финансирования являются: местный бюджет, на его долю приходится 40,8% всех выделенных средств (267,2 млн. руб., темп роста 95,8% к январю-сентябрю 2013г.); средства от оказания платных услуг – 0,4% от общего объема финансирования (2,87 млн. руб., что на 22,5% меньше прошлогоднего уровня.); 58,2% приходится на средства регионального бюджета (380,6 млн. руб., на 26% больше уровня 9 мес. 2013г.); 0,6% приходится на средства из федерального бюджета и прочих источников, и за отчетный период их сумма составила 3,85 млн. руб.

Система здравоохранения в отчетном году перешла в разряд государственного учреждения областного подчинения. 

Среднесписочная численность работников социальной сферы (без работников системы здравоохранения) за отчетный период составила 1761 чел., что на 4,4% больше численности в январе-сентябре 2013 года. Увеличение средней численности связано с ростом списочного состава работников в системе образования (111% к уровню аналогичного периода прошлого года). 

Среднемесячная заработная плата работников социального блока, по итогам января-сентября 2014 года выросла по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 16,9% и составила 20973 рублей. Среди анализируемого круга учреждений социальной сферы наиболее низкая заработная плата по итогам января-сентября 2014 года сложилась в муниципальном учреждении ФО и СК «Юность» (бассейн) - 15897 руб. 
	Наименование
	Среднемесячная заработная плата за январь-сентябрь 2014 год, руб.
	Среднемесячная заработная плата за январь-сентябрь 2013 год, руб.
	Темп роста к уровню января-июня 2013 года, %

	Комитет образования - всего
	24205
	22222
	108,9

	в т. ч.  школы
	28625
	28157
	101,7

	детские дошкольные учреждения
	17090
	19871
	116,3

	учреждения ДОД
	25824
	17924
	144,1

	МУЗ «Приозерская ЦРБ» - всего
	25666
	22238
	115,4

	Комитет социальной защиты населения 
	17774
	14620
	121,6

	Учреждения сферы культуры - всего
	20596
	15695
	131,2

	в т. ч. культурно-просветительские учреждения
	17284
	15658
	110,4

	детские художественные и музыкальные школы
	22487
	15711
	143,1

	МОУ ДОД «Приозерская районная ДЮСШ»
	21700
	18544
	117,0

	МУ «ФОиСК «Юность»
	15897
	14321
	111,0


В 2,7 раза по сравнению с аналогичным периодом 2013 года выросла кредиторская задолженность по комитетам и учреждениям социальной сферы, и на 01.10.2014г. ее размер составил 43,8 млн. руб., и это 100% кредиторская задолженность комитета образования. Дебиторская задолженность по учреждениям социального блока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года также увеличилась и на 01.10.2014г. составила 9,49 млн. руб., из которых 9,45 млн. руб. – дебиторская задолженность по комитету образования. 

Муниципальные целевые программы. В бюджете Приозерского района, утвержденном на 2014 год, предусмотрен общий объем финансирования на реализацию 11 муниципальных программ (с учетом внесенных в течение отчетного года изменений) в размере 1247963,2 тыс. руб. На территории муниципального образования Приозерский муниципальный район реализуются мероприятия, входящие в состав 13 муниципальных программ. По двум программам финансирование из бюджета муниципального района не предусмотрено (программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» и «Охрана окружающей среды муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» финансируются из бюджетов городских и сельских поселений Приозерского района).

За январь-сентябрь 2014 года из районного бюджета профинансированы мероприятия по 9-ти программам на общую сумму 838604,9 тыс. руб. 

В рамках муниципальной программы «Современное образование в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» выделено 533293,2 тыс. руб. (70% от планируемого объема). Данные средства были направлены на содержание муниципальных дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей; муниципального загородного оздоровительного лагеря "Лесные зори" и реализацию мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей на базе ОУ; приобретено компьютерное  оборудование (12 компл.) для 12-ти МОУ, внедряющих федеральные образовательные стандарты, современное оборудование для столовых в 8-ми ОУ и спортивный оборудование для спортзалов и спортплощадок для 3-х МОУ. выполнена замена горючих материалов на путях эвакуации на негорючие в 34-х ОУ района (план 2014г. - 35 ОУ); проведена аттестация рабочих мест в 25-ти образовательных учреждениях района. Выполнен ремонт санузлов в 4-х школах района. Проведены ремонтные работы по замене кровли, окон и дверей, текущему ремонту зданий, работы по ограждению территорий ОУ (охват учреждений: 5-ть школ, 5-ть ДДУ и в ЦДТ).
Объем запланированных на 2014 год средств местного бюджета по муниципальной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» составил 362903,1 тыс. руб. За отчетный период средства на мероприятия по данным программам израсходованы в сумме 232251 тыс. руб. Из них 1256,3 тыс. руб. было израсходовано на оказание адресной помощи (оказана материальная помощь 27-ми малообеспеченным гражданам; ежемесячные выплаты по 2-ум договорам пожизненной ренты); 126140,7 тыс. руб. направлены на социальные выплаты отдельным категориям граждан; 29857,5 тыс. руб. составили расходы по содержанию МУ «Комплексный ЦСОН» и МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»; 65271,2 тыс. руб. израсходовано на поддержку малообеспеченных семей с новорожденными  детьми и детьми первого года жизни (выдача молочных смесей 34 семьям), на оказание адресной материальной помощи семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (оказана материальная помощь 5 семьям на 15 детей) и на денежные выплаты и пособия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Организована поездка делегации ветеранов-блокадников района на областное мероприятие, проведены мероприятия, посвященные Дню семьи, Дню Победы.

В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в отчетном периоде объем израсходованных средств составил 16789,5 тыс. руб. – это содержание МУ «ФОК «Юность», и МКУ «Приозерская районная ДЮСШ»; приобретение наградной атрибутики; организация и проведение 15 соревнований в рамках районной спартакиады (с участием 1096 чел.), участие в 19 областных соревнованиях и проведение 10 районных соревнований с участием 705 чел. (спортивное ориентирование, футбол, волейбол, настольный теннис, пауэрлифтинг); финансирование работ по строительству спортивных объектов (ФОК г. Приозерск, спорткомплекс п. Плодовое).

В соответствии с муниципальной программой «Молодежь Приозерского района» в январе-сентябре т. г. проведены следующие мероприятия: районные конкурсы "Татьянин день" и "А ну-ка, парни", "Дружная семья", День памяти вывода войск из Афганистана, фестиваль молодежных субкультур, кубок школьных команд КВН, акции "Ленточка цвета оливы", "Дарите женщинам цветы!", "Георгиевская ленточка", "Бессмертный полк", "День Семьи", "Всемирный день отказа от табака", участие в фестивале ко Дню молодого избирателя, туристский слет учащихся, мероприятия ко Дню России и Дню молодежи; фестиваля «Здоровье – это здорово!» областной акции «Неделя здоровья», 15-го районного финала детско-юношеской, оборонно-спортивной и туристской игры «Зарница-2014». Трудоустройство несовершеннолетних в летний период - трудовые бригады (70 чел.) и работа Губернаторского молодежного трудового отряда (15 чел.). Объем израсходованных средств составил 1021,2 тыс. руб. 

Все средства районного бюджета в рамках муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» - 33463,4 тыс. руб. – были направлены на содержание учреждений культурно-досуговой сферы: МБУК «Приозерский районный киноконцертный зал», МКУК «Приозерская межпоселенческая районная библиотека», МКОУ ДОД в сфере культуры (ДШИ, ДХШ), МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры» и на строительство нового здания Приозерской ДШИ (2,49 млн. руб.).

Из 1600 тыс. руб., запланированных на отчетный год в соответствии с муниципальной программой «Обеспечение жильем граждан на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области», из бюджета Приозерского муниципального района за январь-сентябрь 2014 года выделено 173 тыс. руб. в качестве софинансирования на приобретение жилья молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, и гражданам, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области (помощь получили 10 семей). Кроме того, в целях обеспечения жилыми помещениями специализированного жилого фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на средства областного бюджета в сумме 9239,3 тыс. руб. было приобретено жилье для 7-ми человек данной категории.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» выделенные за отчетный период из районного бюджета средства в сумме 5572 тыс. руб. были направлены на выплату субсидий с/х предприятиям района на содержание племенного маточного поголовья КРС; компенсацию части затрат при проведении работ по капитальному ремонту внутрихозяйственной мелиоративной сети ЗАО "ПЗ "Гражданский" (140га) и ЗАО "Мельниково" (83 га) и оказание финансовой поддержки малым формам хозяйствования (К(Ф)Х и ЛПХ) - 36 чел.; на организацию и проведение конкурсов, выставок и др. мероприятий. В сумме 6797 тыс. руб. профинансированы работы по капитальному ремонту Сосновской СОШ и строительству ФАП п. Запорожское, п. Ромашки и реконструкции Мельниковской амбулатории. 
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