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ИНФОРМАЦИЯ

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ

МО ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В ЯНВАРЕ-СЕНТЯБРЕ  2012 ГОДА
Экономическая ситуация в январе-сентябре 2012 года характеризовалась производственно-хозяйственной активностью и инвестиционной стабильностью предприятий. Произошел рост оборота организаций, объема промышленного производства, оборота розничной торговли и общественного питания. 

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов экономической деятельности, к концу отчетного периода имеет положительное значение. Наблюдается рост дебиторской задолженности.

Консолидированный бюджет муниципального района исполнен с профицитом.

Наблюдается стабильный рост уровня оплаты труда. Полностью и в срок выплачивались пенсии и детские пособия. Имеется просроченная задолженность по выплате заработной платы.

Ситуацию на рынке труда характеризовалась как стабильная. Уровень безработицы ниже среднеобластного значения. Демографическая ситуация в районе характеризовалась значительным сокращением естественной убыли населения за счет роста показателя рождаемости и снижения показателей смертности.

Демография. По данным Петростата численность постоянного населения Приозерского муниципального района с учетом проведенной в 2010 году Всероссийской переписи населения на начало 2012 года составила 62,662 тыс. человек (справочно: на 01.01.2011г. – 62,284 тыс. чел.).

Число родившихся выросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 27 детей и составило 445 детей. Коэффициент рождаемости в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом 2011 года вырос с 6,714 до 7,10 случаев на 1000 чел.

Число умерших уменьшилось на 29 чел. и составило 697 чел., и коэффициент смертности сократился с 11,66 до 11,12 случаев на 1000 чел. населения. 

Количество заключенных браков составило 307 ед., что на 11 ед. меньше уровня прошлого года (318 ед.). Количество разводов выросло по сравнению с аналогичным периодом 2011 года на 14 ед. и составило 223 ед. 

Общий оборот организаций по всем видам экономической деятельности по данным Петростата за январь-сентябрь 2012 года составил 5890,9 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2011 года (без учета инфляции) 100,5%. Предприятиями и организациями района за отчетный период 2012 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами на сумму 5312,7 млн. руб., что на 5,6% меньше уровня января-сентября 2011 года. Снижение объемов отгрузки товаров собственного производства связано с реорганизацией двух крупных промышленных предприятий района: ОАО «Гранит-Кузнечное» - стало структурным подразделением ЗАО «ЛСР-базовые материалы Северо-запад» и отчетность предоставляет в органы статистики Всеволожского района, и ОАО «Приозерский ДОЗ», где основное производство мебели (стулья) перешло ООО «И-Трейд». И в дальнейшем это будет влиять на сокращение статистически учитываемых объемов производства по району по сравнению с предыдущими периодами. 

Отгрузка товаров собственного производства увеличилась по таким основным видам деятельности, как транспорт и связь (111,3% к январю-сентябрю 2011 года), сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (109,8%), производство, передача и распределение э/энергии, газа, пара и горячей воды (107,3%). Снижение собственной отгрузки и выполнения услуг допущено по отрасли «предоставление прочих коммунальных и социальных услуг» (99,1% к январю-сентябрю 2011 года), добыче полезных ископаемых (93,3%), строительство (94,4%), в обрабатывающих производствах (90,8%). В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес приходится на обрабатывающие производства – 33,2%, сельское хозяйство – 17,4% и на добычу полезных ископаемых – 15,1%.   

Промышленность. 

Добыча полезных ископаемых. До 1 июня 2012 года отрасль была представлена предприятием, занимающимся добычей и переработкой гранита, ОАО «Гранит-Кузнечное», являющееся единственным крупным предприятием на территории МО «Кузнечное». Основная промышленная продукция данного предприятия – гранитный щебень различных фракций, отсевы и пески. 

С 1 июня 2012 года ОАО «Гранит-Кузнечное» стало структурным подразделением ЗАО «ЛСР-базовые материалы Северо-запад» и отчетность предоставляется в органы статистики Всеволожского района. 

По данным Петростата отгруженная продукция по отрасли «добыча полезных ископаемы» за период январь-сентябрь т. г. учитывается в объеме 802,4 млн. руб. или 93,3% к уровню аналогичного периода прошлого года.
Проведя анализ данных, предоставленных ОАО «Гранит-Кузнечное» за январь-май т. г. и ЗАО «ЛСР Базовые» за июнь-сентябрь т. г. по обособленному подразделению «Гранит-Кузнечное», функционирующему на территории Приозерского района, можно отметить увеличение объема производства основного вида промышленной продукции – щебня гранитного в натуральном выражении на 22,4% к уровню соответствующего периода 2011 года – 3668 тыс. м3). 
Средняя численность работников обособленного подразделения «Гранит-Кузнечное» ЗАО «ЛСР Базовые» составила 1184 человека.

Обрабатывающие производства. Объемы отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями за январь-сентябрь 2012 года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года сократились 9,2% и составили 1766,5 млн. руб. 

75,7% всех объемов обрабатывающих производств формируют предприятия деревообрабатывающего комплекса. Ими отгружено продукции на сумму 1336,7 млн. руб., что составило 90% к январю-сентябрю 2011 года.

Основные предприятия деревоперерабатывающего производства осуществляют свою деятельность на территории Приозерского городского поселения (ОАО «Лесплитинвест»), и Ларионовского сельского поселения (ЗАО «Приозерский лесокомбинат-Дом»). 

ОАО «Лесплитинвест»: в отчетном периоде 2012 года объем отгруженной продукции сократился до 1113,1 млн. руб., это на 18,1% меньше, чем за аналогичный период 2011 года.  Сокращение объемов производства связано с неустойчивостью рынка сбыта древесноволокнистых плит и ростом конкуренции в связи с вводом новых аналогичных предприятий. Доля данного предприятия составляет 63% от общего объема отгруженной продукции обрабатывающими производствами района за 9 месяцев 2012 года. В натуральном выражении выпуск продукции составил: древесноволокнистой плиты – 81,9 тыс. м3, что на 12,7% меньше, чем за соответствующий период прошлого года; дверей межкомнатных – 201,6 тыс. штук, или 100,8%, дверного погонажа – 5732 тыс. пог. м., или 78,7% от прошлогоднего уровня. Предприятием на 01.10.2012г. получен убыток от производственной деятельности в сумме 52,3 млн. руб. (на конец аналогичного периода 2011 года предприятие выходило с прибылью 195,7 млн. руб.). Среднесписочная численность работающих в настоящее время  - 712 чел, по сравнению с 9 месяцами 2011 года она сократилась на 16 чел. По заработной плате просроченной задолженности нет.
По ЗАО «Дело», выпускающему пиломатериалы высокого качества, поставляемые на экспорт, объем отгруженной продукции за отчетный период в действующих ценах сократился на 8,4% и составил 91,7 млн. руб. На 22% к уровню аналогичного периода 2011 года выросла среднемесячная заработная плата работников, среднесписочная численность работников составляет 89 чел. Производство пиломатериалов в натуральном выражении сократилось на 20% и составило 12 тыс. м3. Предприятие не имеет просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды и просроченной задолженности по заработной плате.

Основными предприятиями по виду деятельности «Производство мебели и прочей продукции» на территории Приозерского района были ОАО «Приозерский ДОЗ» (производство мебели, в т. ч. стулья) и ОАО «Аэлита (производство изделий из пластмасс).

ОАО «Приозерский ДОЗ» была проведена реорганизация производства и с начала года основное производство мебели (стулья) перешло ООО «И-Трейд». Объем отгруженной продукции ООО «И-Трейд» составил за 9 месяцев 2012 года 154 млн. рублей в действующих ценах. На уровне аналогичного периода прошлого года сохранилось производство мебели в натуральном выражении и составило за период январь-сентябрь 2012 года 148,5 млн. руб. (темп роста к 9 месяцам 2011 года - 100,2%), производство стульев увеличилось на 12% и составило 172,1 тыс. шт. Численность занятых на производстве  по состоянию на 1 октября т.г. - 211 чел.
На 22% в отчетном периоде по сравнению с 9 месяцами 2011 года вырос объем отгруженной продукции на ОАО «Аэлита» (Сосновское СП) и составил 108,2 млн. руб. (в действующих ценах). Производство основного вида продукции - изделий из пластмасс в натуральном выражении составило 763 тонны, или 97,9% к уровню января-сентября 2011 года. Среднесписочная численность работающих за отчетный период составила 150 чел., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года она сократилась на 15 чел. Предприятие не имеет просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды и просроченной задолженности по заработной плате.

ОАО «Приозерский хлебокомбинат» (Приозерское ГП) отгружено продукции на сумму 130,5 млн. руб., или 101,4% к уровню прошлого года. Промышленной продукции в натуральном выражении произведено: хлеб и хлебобулочные изделия – 2820,4 тонны, или 94,8% к уровню соответствующего периода прошлого года; кондитерские изделия – 70,55 тонны, или 97,4% к уровню прошлого года. Среднесписочная численность работников составила 190 чел., или 97,4% к уровню 9 месяцев 2011 года. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период вырос по сравнению с аналогичным периодом 2011 года  на 4,1%. Просроченная задолженность по платежам в бюджет и по заработной плате отсутствует.

Снижение выпуска продукции в натуральном выражении произошло по всем основным видам (по крупным и средним предприятиям):

в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск плиты древесноволокнистой (5372 тыс. усл.м2) – на 29%; выпуск пиломатериалов (12,87 тыс. куб. м) - на 29,5%, 

в производстве пищевых продуктов – хлеба и хлебобулочных изделий (2820,4 тонны) – на 5,2%; производство кондитерских изделий (70,55 тонны) – на 2,6%.
 в производстве пластмассовых изделий – производство изделий из пластмасс (763 тонны) - на 2,1%.
В январе-сентябре 2012 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий обрабатывающего производства составила 1737 человек, что меньше уровня соответствующего периода предыдущего года на 18,2%.

Средняя начисленная заработная плата по отрасли за январь-сентябрь т.г. составила 22337 руб., что выше уровня аналогичного периода 2011 года на 3,2% и выше среднерайонного уровня на 3,8%. 

Сельское хозяйство. Сельскохозяйственным производством занимаются 9 крупных сельхозпредприятий и 2 малых предприятия. 
Объем продукции сельского хозяйства по крупным и средним сельхозпредприятиям района в январе-сентябре 2012 года составил 1471,1 млн. руб. или 111,7% к уровню 9 месяцев 2011 года в действующих ценах. 

В январе-сентябре 2012 года во всех хозяйствах района реализация мяса в живом весе составила 3438,2 тонны или 109,5% к уровню января-сентября 2011 года. На 3,7% увеличило производство мяса (свинина) ООО «ЖК «Бор», за отчетный период предприятием было реализовано 1565,1 тонны мяса, что составило 45,5% от общего объема реализованного мяса по району. Снижение в производстве мяса КРС произошло в четырех хозяйствах района (ЗАО ПЗ «Гражданский» (80,8% к уровню 9 месяцев 2011г.), ЗАО «ПЗ «Красноармейский» (92,5%), ЗАО «ПХ «Мельниково» (91,7%), ЗАО «ПХ «Первомайское» (98,4%). Значительный рост реализации мяса КРС за отчетный период произошел в ЗАО ПХ «Красноозерное» (208% к уровню 9 месяцев 2011г.), ЗАО «ПЗ «Раздолье» (137%) и ЗАО «ПЗ «Расцвет» (133%). 

Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с уровнем 9 месяцев 2011 года выросло на 322 гол. и составило 17456 гол. Поголовье коров увеличилось на 52 гол. и составило 7899 гол. Свое поголовье КРС к аналогичному периоду прошлого года увеличили три хозяйства - ЗАО ПЗ «Гражданский» (+360 гол.), ЗАО «ПЗ «Расцвет» (+176 гол.), ЗАО «ПХ «Мельниково» (+134 гол.).

До 14982 гол. (темп роста к январю-сентябрю 2011 года – 104,8%) увеличилось поголовье свиней в ООО «ЖК «Бор». В целом по району общее поголовье свиней насчитывает 15283 гол. (+707 гол. или 104,8% к уровню 9 месяцев 2011г.).

За период январь-сентябрь 2012 года на одну корову в крупных и средних сельхозпредприятиях надоено 6419 кг, что на 325 кг больше соответствующего периода 2011 года.  
Наибольшая прибавка в продуктивности к уровню соответствующего периода 2011 года получена в ЗАО «ПЗ «Расцвет» (+608 кг), ЗАО «ПХ «Мельниково» (+544 кг) и ЗАО ПЗ «Петровский» (+479 кг). Ниже уровня прошлого года не надоило ни одно хозяйство.

В среднем по району к уровню 9 месяцев 2011 года валовое производство молока увеличилось на 6,3%, за отчетный период хозяйства района надоили 50655 тонн молока, и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года ни одно сельхозпредприятие района не сократило производство молока. Увеличением объемов производства молока к уровню аналогичного периода прошлого года отличились ЗАО ПХ «Мельниково» (113%) , ЗАО ПЗ «Расцвет» (110%), ЗАО «ПЗ «Гражданский» (109%).

В целом, по хозяйствам, отмечается хорошее качество молока. Средний процент жира составил 3,48%, что несколько ниже уровня прошлого года (3,54%). Самый высокий процент жира в ЗАО ПЗ «Петровский» (3,58%), ЗАО ПХ «Красноозерное» (3,55%), ЗАО ПХ «Первомайское» (3,52%). За отчетный период было сдано 36% молока высшего сорта и 64% - 1 сорта. 

На 04 октября т. г. сельскохозяйственными предприятиями района заготовлено 50226 тонн кормовых единиц, что на 7317 тонн, или на 16% больше, чем было заготовлено на эту же дату в прошлом году. На 1 условную голову КРС. в целом по району заготовлено 36 центнеров кормовых единиц, что на 12,5% больше прошлогоднего уровня. За отчетный период заготовлено 105,7 тыс. тонн силоса из провяленных трав (88,7% к уровню 9 месяцев 2011г.), 10 тыс. тонн силоса из свежескошенных трав (87% к уровню 9 месяцев 2011г.), 11 тыс. тонн сена (113%) и 43,1 тыс. тонн сенажа (в 3,4 раза больше сезона 2011 года). 

За отчетный период на развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозпредприятий района из федерального и областного бюджетов всего было выделено более 200 млн. руб. (127% к уровню января-сентября 2011г.). В том числе в рамках «Государственной программы развития с/х и регулирования рынков с/х продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 г.г.» из федерального бюджета хозяйства района получили 87,6 млн. руб. (111% к уровню прошлого года). В рамках региональных программ из областного бюджета поступило 7,1 млн. руб.

Численность занятых по отрасли «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» за отчетный период составила 1477 чел., что на 1,9% меньше уровня аналогичного периода 2011 года. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по отрасли за отчетный период т. г. по сравнению с соответствующим периодом 2011 года выросла на 18,4% и составила 20886 рублей, что ниже среднерайонного уровня на 2,9%. Просроченная задолженность по заработной плате на 01.10.2012 года в целом по отрасли отсутствует. 

Транспорт. На территории района услуги по пассажирским перевозкам (в т. ч. по социальным рейсам) осуществляет автотранспортные предприятия ООО «ПитерАвто». Грузовыми перевозками из числа обследуемых Петростатом занимается малое предприятие ООО «АТП-1». Содержание и ремонт дорожного хозяйства на территории района осуществляют ГП «Приозерское ДРСУ» и МП «Спецтранс». Железнодорожный транспорт представлен предприятием ПЧ-16.

Общий объем перевозок грузов автомобильным транспортом (без учета индивидуальных предпринимателей) за отчетный период составил 229,1 тыс. тонн (104% к уровню января-сентября 2011 года) при грузообороте 8412,8 тыс. тонно-км (84,5% к уровню января-сентября 2011 года). 

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций транспорта за январь-сентябрь отчетного года составила 329 чел., темп роста к аналогичному периоду 2011 года составил 97,6%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за отчетный период 2012 года по отрасли (26138 руб.) выше уровня прошлого года на 11,3% и на 21,5% выше средней заработной платы по району. 

Инвестиции, строительство. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в январе-сентябре 2012 года по оценке Петростата составил 513 млн. руб. (73% к уровню 9 месяцев 2011 года). Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 67,5%, бюджетные средства – 30,6%, прочие привлеченные средства – чуть менее 2%. Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 49% от общего объема капитальных вложений, в обрабатывающее производство - 22%, по отрасли «государственное управление» - 30,6%, на развитие строительной отрасли – 5%. 

Предприятия обрабатывающего производства района несколько сократили капиталовложения в развитие собственного производства по сравнению с аналогичным периодом 2011 года (73,2% к уровню 9 месяцев 2011г.), их инвестиции составили 77,2 млн. руб. 
Из общих капиталовложений в отрасли обрабатывающего производства 64% направлено на приобретения машин и оборудования и 36% - на расширение и реконструкцию производственных площадей. Все инвестиции в промышленность осуществлялись за счет собственных средств предприятий.  

На 2,4% выросли инвестиции в сельское хозяйство к уровню соответствующего периода прошлого года и составили 249,9 млн. руб. Из них 67% направлено на формирование основного стада (168,3 млн. руб.) и 32% (79,2 млн. руб.) - на обновление машин, оборудования и транспортных средств. 

На территории Сосновского сельского поселения эффективно работает ООО «Строительная компания «Русь», которое продолжает инвестировать развитие собственной деятельности. Так за отчетный период 2012 года инвестиции в основной капитал общества составили 26,4 млн. руб. (справочно: за 9 месяцев 2011 года – 44,4 млн. руб.), из них 97% средств направлено на приобретение машин и оборудования. 
На исполнение муниципальной адресной программы капитального строительства, а также на строительство, капитальный ремонт и благоустройство муниципальных объектов в рамках региональных целевых программ за период январь-сентябрь 2012 года из бюджетов разных уровней было израсходовано 214,4 млн. руб., что в 1,3 раза больше уровня аналогичного периода прошлого года. Из общего объема финансирования средства федерального бюджета составили 8 млн. руб., областного бюджета – 177,6 млн. руб., местного – 28,8 млн. руб.

В сентябре 2012 года введен в действие лечебно-хирургический корпус в г.Приозерске, общая стоимость реконструкции которого составила более 300 млн. руб. За отчетный период финансировались строительные работы по КОС в п. Сосново (13,3 млн. руб.) и новой школы в п. Кузнечное (106,2 млн. руб.). В рамках федеральных целевых программ ведется строительство бассейна в п. Плодовое (8,0 млн. руб.), реконструкция системы водоснабжения п. Севастьяново (5,1 млн. руб.). В отчетном периоде за счет средств местных бюджетов были продолжены работы по ремонту жилого фонда в Приозерском городском поселении и Сосновском и Ларионовском сельских поселениях (4,7 млн. руб.); профинансированы: ПИР строительства детского сада в г. Приозерске (343,4 тыс. руб.), ПИР строительства детской школы искусств в г. Приозерске(720,6 тыс. руб.) и разработка проектно-сметной документации по реконструкции амбулатории в п. Мельниково (554,8 тыс. руб.).
За январь-сентябрь 2012 года введены в строй 538 квартир, в том числе 293 квартиры индивидуальных застройщиков (25,622 тыс. м2) и 245 квартир в многоквартирных домах (12,297 тыс. м2). Общая площадь введенной жилой площади составила 37,919 тыс. кв. м., что на 13,1 тыс. м2 больше, чем за соответствующий период 2011 года. 

Потребительский рынок. По данным Петростата оборот розничной торговли по учитываемым Петростатом крупным и средним предприятиям и с учетом данных, предоставленных некоторыми малыми предприятиями и организациями района (в том числе ООО «ОЗОН» - СОК «Игора», Сосновское и Приозерское потребительские общества, ТД «Оттава», ЗАО «Водолей» и др.) за отчетный период составил 897,2 млн. рублей в действующих ценах или 125,2% к соответствующему периоду прошлого года. Оборот общественного питания, с учетом данных крупнейшего на территории района спортивно-оздоровительного комплекса «Гостеприимного курорта «Игора», составил в отчетном периоде 101,1 млн. рублей, что на 14,3% выше уровня соответствующего периода прошлого года.  

По состоянию на 01.10.2012г. в районе осуществляют деятельность 707 организаций в сфере торговли (922 объекта торговли), 90 организаций в сфере общественного питания (121 объект) и 325 – в сфере бытового обслуживания (354 объекта).

Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.10.12г. составила 37,1 тыс. м2, или 113,8% к уровню соответствующего периода прошлого года. Количество посадочных мест на предприятиях общественного питания – 6270 ед.(100,2% к уровню 9 месяцев  2011г.).

Численность работающих на предприятиях розничной торговли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 9,4% и составила 2225 чел. Среднесписочная численность работающих в сфере общепита составила 684 чел., в сфере бытового обслуживания населения – 759 чел.

В III квартале т. г. открылись новые объекты: 

- торговли: магазин торговой сети «Пятерочка», магазин «Все для охоты и рыбалки» (ИП Начаев Н. А.), «Строительные товары (ИП Кондабарова И. Г.) в п. Сосново; магазины «Фи-Фи» (ИП Соловьева Л. Л.), «Юлмарт» в г. Приозерске;  магазины «Продукты» в поселках Запорожское, Коммунары и Бригадное; общей торговой площадью 1232 м2; 
- сети общественного питания: ресторан «Гранит» (ИП Орловский С. Л.) вп. Кузнечное на 70 посадочных мест; ресторан «Дикая орхидея» (ИП Овсепян Л. С.) на 50 посадочных мест в г. Приозерске; 
- бытового обслуживания населения: 6 новых объектов (из них 1 в сельской местности) по оказанию следующих услуг: услуги ремонта транспортных средств (ИП Горячков А. Г., п. Кузнечное), фото-видео студия (ИП Кудрявцев В. А., г. Приозерск), парикмахерские услуги (ИП Кондратьева Н. Б., г. Приозерск), консультационные услуги по уходу за кожей (ИП Синотова А. Р., п. Севастьяново), консультационные услуги по ведению бухучета (ИП Лазутина Е. В., г. Приозерск), услуги по инженерному обеспечению домовых сетей (ИП Березин К. В., г. Приозерск).

Прекратил свою деятельность в III квартале т. г. 1 объект общественного питания – кафе «Сластена» в г. Приозерске на 13 посадочных мест.

Объем оказанных платных услуг населению по обследуемому кругу предприятий данной сферы составил за отчетный период 740,1 млн. руб., что на 9,1% больше чем за январь-сентябрь 2011 года. Из них 26% (189,7 млн. руб.) составили платные услуги, оказываемые ООО «Озон» (Гостеприимный курорт «Игора»). Услуги в сфере жилищно-коммунального обслуживания за отчетный период составили 421,9 млн. руб., темп роста к уровню соответствующего периода 2011 года 104%.

Финансовое состояние организаций и бюджет. По данным статистической службы в январе-сентябре 2012 года по отраслям материального производства (по крупным и средним предприятиям и организациям) сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки) составил +2485,6 млн. рублей. 
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года величина полученной прибыли по обследуемому кругу предприятий муниципального образования выросла в 5,7 раза и составила 2654,4 млн. руб. Это связано с проведением разовой сделки по продаже имущества ООО «Озон» (Гостеприимный курорт «Игора») на сумму около 3 млрд. рублей. Общая сумма убытков, допущенная по учитываемому кругу предприятий муниципального образования, сократилась по сравнению с 9 месяцами 2011 года в 3,7 раза и составила 168,8 млн. руб. Из них 61% (102,9 млн. руб.) составили убытки предприятий обрабатывающих производств и 38% (64,2 млн. руб.) - убытки предприятий сферы жилищно-коммунального хозяйства. 

Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций наблюдаемых видов экономической деятельности по сравнению с аналогичным периодом 2011 года сократилась в 2 раза и на 1 октября т. г. составила 2152,3 млн. руб., из которой 10% - просроченная; дебиторская – увеличилась на 55% (3888,6 млн. руб., из которой 2% - просроченная). 

Поступления налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней за 9 месяцев 2012 года составили 1960,1 млн. руб., что почти в 2,2 раза превышает уровень соответствующего периода прошлого года. Поступления в федеральный бюджет за январь-сентябрь отчетного года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года выросли в 4,6 раза (875,3 млн. руб.), в областной – в 1,6 раза (746,5 млн. руб.). Поступления в местный бюджет составили 338,2 млн. руб. (темп роста к уровню 9 месяцев 2011 года 144,1%). 

Просроченная задолженность предприятий и организаций района по налоговым платежам в бюджетную систему составила 77616 тыс. руб., что на 8,4% больше прошлогоднего уровня. В структуре задолженности 37% приходится на задолженность по налогам в федеральный бюджет, 47% - в областной и 10% - в местный бюджет.

Доходная часть консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за 9 месяцев 2012 года исполнена на 67,2% к годовому плану, при годовом плане 2334124,4 тыс. руб. исполнено 1568871,1 тыс. руб., что на 244133,3 тыс. руб. больше чем за 9 месяцев 2011 года. Собственных доходов в консолидированный бюджет муниципального образования поступило 522696,2 тыс. руб. или 68,8% к годовому плану, по сравнению с 9 месяцами 2011 года объем собственных доходов консолидированного бюджета увеличился на 54336,3 тыс. руб.

Сумма безвозмездных поступлений в бюджет за отчетный период составила 1062529,6 тыс. руб. при годовом плане 1560034,7 тыс. руб. или 68,1%, что на 223062,7 тыс. руб. больше прошлогоднего уровня.

В плановых назначениях консолидированного бюджета муниципального образования за 9 месяцев 2012 года на долю собственных доходов приходится 33% доходной части бюджета, на долю безвозмездных поступлений - 67%. По исполнению консолидированного  бюджета муниципального образования за 9 месяцев 2012 года на долю собственных доходов приходится – 33% доходной части бюджета, на долю безвозмездных поступлений - 67 %.

 Доходная часть консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район ЛО по налоговым и неналоговым доходам за 9 месяцев 2012 года исполнена на 68,8%, в том числе по районному бюджету на 74,4%, по бюджетам поселений на 62,1%.

Доля поступления налоговых и неналоговых доходов муниципального района за 9 месяцев 2012 года в общем объеме консолидированного бюджета составляет 58,5%, что на 3,4% ниже уровня прошлого года. Снижение доли поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района к общему объему поступивших в консолидированный бюджет налоговых и неналоговых доходов связано с поступлением имущественных налогов в бюджеты поступлений (в 2011 году сроков уплаты имущественных налогов не было).

Прирост поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета к уровню прошлого года составляет 11,6% или 54336,2 тыс. руб., из них прирост поступлений в бюджеты поселений составляет 21,5% или 38365,9 тыс. руб., в бюджет муниципального района прирост поступлений составляет 5,5% или 15970,3 тыс. руб.  

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление налоговых доходов в консолидированном бюджете увеличилось на 25,6% или на 69147,6 тыс. руб., а поступление неналоговых доходов сократилось на 7,5% или на 14811,4 тыс. руб. Увеличение поступления налоговых доходов связано с наступлением сроков платежей по имущественным налогам с физических лиц в бюджеты поселений, а также в связи с упорядочением платежей по налогу на доходы физических лиц. Снижение поступлений по неналоговым платежам связано с уменьшением поступлений по доходам от платных услуг и по прочим неналоговым доходам из-за изменения типа учреждений.

Собственные доходы бюджета МО Приозерский муниципальный район ЛО исполнены в сумме 306035 тыс. руб. или на 74,4% к плану отчетного периода. В том числе по налоговым доходам на 74,9%, по неналоговым доходам на 73,6%. 

Прирост поступлений налоговых и неналоговых доходов по районному бюджету к уровню прошлого года составляет 5,5% или 15970,3 тыс. руб. Прирост поступлений налоговых и неналоговых доходов связан с поступлением средств по разовым сделкам, проведенных в конце 2011 года, по реализации муниципального имущества и земли на общую сумму 8695,9 тыс. руб., а также с упорядочением платежей по налогу на доходы физических лиц по сравнению с прошлым годом.

Поступление налоговых доходов составляет 62,6% от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. К уровню прошлого года прирост поступлений составляет 15,6% или 25821,2 тыс. руб. Прирост поступлений связан с упорядочением платежей по налогу на доходы физических лиц по сравнению с прошлым годом.

Налог на доходы физических лиц является основным источником налоговых доходов, доля его поступлений составляет 86,1% в объеме налоговых доходов.  К уровню прошлого года прирост поступлений по налогу на доходы физических лиц составляет 23,5% или 31393,1 тыс. руб. Прирост поступлений по НДФЛ связан с упорядочением платежной дисциплины по сравнению с прошлым годом. Сумма задолженности в бюджет МО Приозерский муниципальный район ЛО составляет 2398,5 тыс. руб.

Поступления по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности составляет 12,6% поступивших налоговых доходов. К уровню прошлого года прирост поступлений составляет 9,7% или 1391,5 тыс. руб. Поступления единого налога на вмененный доход  идет в пределах плановых назначений. Сумма задолженности по данному доходному источнику на 01.10.2012 года составляет 1525,9 тыс. руб. Крупнейшим недоимщиком является Общество с ограниченной ответственностью «Лен-Турист-Инвест», сумма задолженности которого составляет на 01.10.2012г. -  110,1 тыс. руб., Общество с ограниченной ответственностью  «Престиж» сумма задолженности которого составляет на 01.10.2012г. -  97,7 тыс. руб.

Поступление государственной пошлины за 9 месяцев 2012 года идет в запланированных объемах. Снижение поступлений к уровню прошлого года на 75,0%  или на 7544,6 тыс. руб. обусловлено тем,  что с 1 января 2012 года зачисление государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия, связанные с выдачей документов на транспортные средства и внесением изменений в ранее выданные документы,  производится в федеральный бюджет.  

 Поступление неналоговых доходов к уровню прошлого года снизилось на 7,9% или на 9850,9 тыс. руб. Снижение поступлений по неналоговым доходам связано с уменьшением объемов арендуемых земельных участков, уменьшением доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства и целевых пожертвований (в связи с изменением типов учреждений, финансируемых из бюджета), а также в связи с изменением с 1 января 2012 года порядка зачисления денежных взысканий (штрафов) за административные правонарушения в области дорожного движения.  

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов являются основным источником неналоговых доходов, доля его поступлений составляет 36,4% от общего объема поступивших неналоговых доходов. Прирост поступлений связан с зачислением средств 2011 года, по реализации муниципального имущества и земли на общую сумму 8695,9 тыс. руб.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности поступили в пределах плановых назначений. Снижение поступлений к уровню прошлого года обусловлено уменьшением объемов площадей арендуемых земельных участков на 5,5% и  образованием задолженности по текущим арендным платежам за земельные участки в бюджет МО Приозерский муниципальный район ЛО в сумме 3123,6 тыс. руб. Также на снижение поступлений по доходам от использования имущества сказалось уменьшения количества договоров аренды муниципального имущества на 7 штук и на 01.10.2012 года количество заключенных договоров составляет 40 штук на сумму 5031,7 тыс. руб. (6429,9 тыс. руб. – в 2011 году). Сумма задолженности по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества на 01.10.2012 года составляет 360,5 тыс. руб. 

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства поступили ниже уровня прошлого года, так как в 2011 году по данному виду дохода зачислялись платные услуги по МУЗ Приозерская ЦРБ с 01.01.2012 года, МБУК Приозерский районный киноконцертный зал с 01.07.2012 года, по МУ "ФО и СК "Юность" (бассейн) с 01.07.2012 года. Данные учреждения изменило тип учреждения на бюджетное и доходы от оказания платных услуг стали зачисляться на расчетный счет учреждений (выпадающие доходы по бюджету составляют около 16600,0 тыс. руб.). 

Денежные средства по строке «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» поступили ниже уровня прошлого года, так как с 1 января 2012 года денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области дорожного движения  зачисляются в доход федерального бюджета (выпадающие доходы по бюджету составляют 1913,3 тыс. руб.). По таким поступлением как денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства об охране и использовании животного мира и денежные взыскания (штрафы) за нарушение земельного законодательства наблюдается снижение поступлений к уровню прошлого года соответственно на 84,2% (324,1 тыс. руб.) и на 75,2% (111,9 тыс. руб.).

Несмотря на потери по бюджету МО Приозерский муниципальный район ЛО из-за отмены зачисления денежных взысканий (штрафов) за административные правонарушения в области дорожного движения, по таким денежным взысканиям (штрафам) как денежные взыскания (штрафы) за нарушение Федерального закона "О пожарной безопасности", денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды прирост поступлений к уровню прошлого года составляет более 100% или 1785,3 тыс. руб. 

По строке «Прочие неналоговые доходы» учитываются невыясненные платежи, целевые средства и пожертвования в бюджет от физических и юридических лиц.

Собственные доходы бюджетов поселений исполнены в сумме 216661,2 тыс. руб. или на 62,1% к плану отчетного периода. В том числе по налоговым доходам на 66,5%, по неналоговым доходам на 54,4%. 

Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджетов поселений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились на 21,5% или на 38366 тыс. руб. Прирост поступлений связан с отсутствием сроков уплаты имущественных налогов с физических лиц в 2011 году. 

Исполнение годового плана по налоговым и неналоговым доходам на 62,1% связано в основном с образованием задолженности по арендным платежам, недостаточным поступлением доходов от продажи земельных участков.

Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 61,7%, при годовом плане 2494553,6 тыс. руб. исполнено 1539166,6 тыс. руб., что на 246384,1 тыс. руб. больше 9 месяцев 2011 года.

Расходы бюджетов поселений исполнены в объеме 571897,1 тыс. руб. или 58,5% к годовому плану. Расходы районного бюджета исполнены на 1147418 тыс. руб. или 67,5% к годовому плану.

Исполнение финансирования отраслей к годовому плану удалось осуществить следующим образом:

общегосударственные расходы – 63,6%, национальная оборона – 59,2%, национальная безопасность – 61%, национальная экономика – 36,5%, жилищно-коммунальное хозяйство – 63,6%, образование – 68,6%, культура – 60,5%, средства массовой информации – 65%, здравоохранение – 70,1%, физическая культура и спорт – 34,5%, социальная политика – 67,1%. Доля расходов на ЖКХ в общей сумме расходов консолидированного бюджета за 9 месяцев т. г. составила 23,4%, расходов на социальную сферу – 65,6%.

Труд и занятость населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника (без выплат социального характера) в целом по району за период январь-сентябрь 2012 года составила 21518 руб. или 114% к январю-сентябрю 2011 года. 

В отчетном периоде 2012 года заработная плата выше среднерайонного уровня наблюдалась на предприятиях и в организациях по добыче полезных ископаемых – на 19,7% (25765 руб.), транспорта и связи – на 21,4% (26138 руб.), обрабатывающего производства – на 3,8% (22337 руб.).

По данным Петростата в отраслях социальной сферы среднемесячная начисленная заработная плата в отчетном периоде 2012 года выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила: в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 17707 руб. (темп роста к январю-сентябрю 2011 года 122,7%), образовании - 19196 руб. (129,7%). Однако, зарплата в отраслях социальной сферы по-прежнему ниже среднерайонного уровня.

Просроченную задолженность по заработной плате на 1 октября 2012 года по данным Петростата имеет ГП «ИПК «Вести» в размере 698 тыс. руб.
За январь-сентябрь т.г. ИФНС России по Приозерскому району зарегистрировано 104 юридических лица, ликвидировано - 37. Общее количество зарегистрированных юридических лиц, работающих на территории Приозерского района на 01.10.2012г., составило 2287 ед. (с учетом обособленных подразделений).
В течение января-сентября 2012 года развитие рынка труда происходило следующим образом: уровень безработицы с начала года сократился с 0,35% до 0,26% на 01.10.2012г. (среднеобластной показатель на 01.10.2012г. – 0,47%). Превышение среднерайонного и среднеобластного показателей на 01.10.12г. наблюдается в Красноозерном сельском поселении (0,53%). Выше среднерайонного уровень безработицы в МО Кузнечное (0,43%) и Приозерском городском поселении (0,41%).
Численность состоящих на учете безработных на 01.10.2012г. составила 79 человека, что на 28 чел. меньше, чем на начало 2012 года. Наибольшая численность безработных приходится на г. Приозерск (39 чел.) и МО Кузнечное (10 чел.).

За отчетный период было трудоустроено 441 человек, в том числе безработных граждан - 81 чел. На профессиональное обучение в течение отчетного периода было направлено 26 человек безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости.

Банк вакансий на 01.10.2012г. составил 777 ед. (на 01.01.12г. – 409 ед.). Всего за9 месяцев т. г. по району было заявлено вакансий 2309 ед. 

В течение января-сентября 2012 года приняли участие в общественных работах в рамках активной политики занятости населения 58 безработных граждан; оказано профориентационных услуг 720 безработным и ищущим работу гражданам; временно трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 313 чел.; временно трудоустроено граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 4 чел.; временно трудоустроен 1 выпускник НПО, ищущий работу впервые.
В рамках мероприятий Региональной программы снижения напряженности на рынке труда в 2012 году, совместно с работодателями создано 3 рабочих места для трудоустройства инвалидов.

По состоянию на 01.10.2012г. в районе планируется ликвидация двух воинских частей, в связи с чем с 01.12.2012г. сокращению подлежат 248 чел.

Жилищно-коммунальное хозяйство. На территории Приозерского муниципального района осуществляют деятельность около 40 предприятий и организаций жилищно-коммунальной сферы, из них десять управляющих компаний. 

За 9 месяцев 2012 года доходы от деятельности предприятий ЖКХ и управляющих компаний составили 86% от расходов. Доходы за отчетный период по сравнению с аналогичным периодом 2011 года уменьшились на 7,2% и составили 708,1 млн. руб. Расходы предприятий и организаций ЖКХ уменьшились на 1% и составили 821,9 млн. рублей. Убытки от деятельности предприятий ЖКХ выросли на 19,5% к уровню прошлого года и составили на 01.10.2012г. 79,8 млн. рублей. За отчетный период из консолидированного бюджета района на развитие сферы ЖКХ района всего было выделено 360 млн. руб., или на 16,9% больше, чем за тот же период прошлого года.

Долг населения по оплате за жилье и коммунальные услуги вырос по сравнению с 9 месяцами 2011 года на 16,7% и на 01.10.2012г. составил 164,9 млн. руб. Уровень оплаты жилищно-коммунальных услуг населением, сложившийся по муниципальному образованию за отчетный период, составил 79%, что не выше установленного на 2012 год областного стандарта в 100%. В отчетном периоде льготы по оплате жилья и коммунальных услуг по муниципальному жилфонду были предоставлены на общую сумму 96,6 млн. руб. (108,3% к уровню 9 месяцев 2011 года). 

Сумма начисленных субсидий малоимущим семьям для оплаты ЖКУ составила в отчетном периоде 1,36 млн. руб., что составило 60% от выделенных сумм в январе-сентябре 2011 года (2,23 млн. руб.). 

Установленная в муниципальном образовании максимально допустимая доля расходов  на оплату ЖКХ от совокупного дохода населения составляет, как и по областному стандарту,  22%.   

С учетом деятельности на территории муниципального образования управляющих компаний среднесписочная численность занятых в сфере ЖКХ выросла по сравнению с 9 месяцами 2011 года на 1,5% и составила 1454 человека. Среднемесячная заработная плата на предприятиях ЖКХ и в управляющих компаниях района за январь-сентябрь т. г. (по данным отдела коммунального хозяйства администрации) составила 16762 руб. (119% к январю-сентябрю 2011 года).  

Социальная сфера. За январь-сентябрь 2012 года объем финансирования отраслей социальной сферы - образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта, за счет всех источников составил 757 млн. руб., или 119,7% к уровню соответствующего периода 2011 года. Источниками финансирования являются: местный бюджет, на его долю приходится 33% всех выделенных средств (249,8 млн. руб.); средства от оказания платных услуг - 3% от общего объема финансирования (19,7 млн. руб., что на 23,8% больше прошлогоднего уровня.); 36% приходится на средства регионального бюджета (273,2 млн. руб.); 28% приходится на средства из федерального бюджета, прочих источников и фонда ОМС, и за отчетный период их сумма составила 214,2 млн. руб.

Муниципальная система здравоохранения на 76% финансируется за счет средств фонда ОМС. За отчетный период из фонда ОМС выделено 185,5 млн. руб. (119% к уровню 9 месяцев 2011 года). 

Среднесписочная численность работников социальной сферы за отчетный период составила 2573 чел., что на 4% меньше численности в январе-сентябре 2011 года. Уменьшение средней численности связано с уменьшением списочного состава работников в системе образования (91% к уровню аналогичного периода прошлого года). 

Среднемесячная заработная плата работников социального блока, сложившаяся за отчетный период, выросла на 12% и составила 15423 руб. Среди анализируемого круга учреждений социальной сферы наиболее низкая заработная плата по итогам января-сентября 2012 года сложилась в учреждениях социальной защиты населения - 11480 рублей.  

На 31% по сравнению с аналогичным периодом 2011 года сократилась кредиторская задолженность по комитетам и учреждениям социальной сферы, и на 01.10.2012г. ее размер составил 52 млн. руб., из них 26% приходится на кредиторскую задолженность комитета образования и 73% - МУЗ «Приозерская ЦРБ». Дебиторская задолженность по учреждениям социального блока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 35% и на 01.10.2012г. составила 4,9 млн. руб. 

Муниципальные целевые программы. За период январь-сентябрь 2012 года на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район реализовывались мероприятия, входящие в состав 18 районных долгосрочных муниципальных программ. Общий объем их финансирования за счет средств районного бюджета, запланированного на текущий год, должен составить 10098,4 тыс. руб. 

За январь-сентябрь 2012 года профинансированы мероприятия по 12-ти программам. 

В рамках реализации муниципальной программы «Сохранение плодородия почв земель сельхозназначения и агроландшафтов Приозерского района Ленинградской области на 2011-2015 г.г.» выделенные за отчетный период из районного бюджета средства в сумме 849,2 тыс. руб., которые были направлены на капитальный ремонт внутрихозяйственной мелиоративной сети ЗАО «ПХ «Красноозерное», ЗАО «ПХ «Мельниково», ЗАО «ПХ «Первомайское» и ЗАО «ПЗ «Гражданский».

За отчетный период в рамках муниципальной программы «Предупреждение распространения ВИЧ-инфекции в Приозерском районе (Анти ВИЧ/СПИД)» на 2010-2012 г.г.  206,4 тыс. руб. израсходовано на приобретение медикаментов для лечение больных ВИЧ(+) с тяжелыми клиническими проявлениями в условиях стационара.

В рамках целевой программы «Обеспечение пожарной безопасности лечебно-профилактических учреждений здравоохранения муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2010-2013 г.г.» профинансированы работы по обустройству пожарных щитов (по акту проверки) на сумму 8,8 тыс. руб., проведению электротехнических мероприятий на сумму 1,4 тыс. руб. и выполнено оборудование зданий автоматической пожарной сигнализацией на сумму 267,5 тыс. руб. Общая сумма израсходованных средств пол данной программе составила 277,7 тыс. руб.  

В рамках целевой программы «Обеспечение пожарной безопасности муниципальных образовательных учреждений на 2010-2014 г.г.» профинансированы работы по установке противопожарных дверей в образовательных учреждениях; прошли обучение мерам пожарной безопасности и оформление членства сотрудников ОУ в Добровольном пожарном обществе (24 учреждения), оборудование молниеотводов в 1-ом образовательном учреждении, проверка вентканалов в 1-ом ОУ; подготовлена информационно-распорядительная документация и оформлены планы эвакуации в 5-ти ОУ; заключены договора на обеспечение пожарной безопасности в ОУ, расположенных за пределами нормативного времени прибытия пожарных подразделений, всего расходы составили 1387,2 тыс. рублей.

Объем запланированных на 2012 год средств по программам районного комитета социальной защиты населения составил 1185,6 тыс. руб. Эти средства будут направлены на мероприятия по программам «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов Ленинградской области на 2011-2013г.г.», «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов» на 2010-2012г.г., «Адресная материальная помощь» на 2010-2012 г.г.  и «Развитие системы социального обслуживания семьи и детей» на 2010-2012 г.г. За отчетный период средства на мероприятия по данным программам израсходованы в общей сумме 512,3 тыс. руб., из них на оказание целевой адресной помощи израсходовано 316,5 тыс. руб. (оказана материальная помощь 164-м гражданам; ежемесячные выплаты по 2-ум договорам пожизненной ренты). В рамках программы «Развитие системы социального обслуживания семьи и детей» проводилась бесплатная выдача адаптированных смесей (охвачено 52 семьи); оказана материальная помощь в рамках месячника «Семья» 9 семьям; приобретено 9 путевок в ДОЦ «Лесные зори»; проведены мероприятия ко Дню семьи с участием 200 чел.

В III-м квартале отчетного года были утверждены две новые долгосрочные муниципальные программы. Это программа «Проектирование и строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования местного значения», целью которой является выполнение реконструкции автодороги «Подъезд к деревне Силино» с объемом финансирования из местного бюджета 263,2 тыс. руб. (утверждена постановлением администрации №2789 от 26.07.12г.). На 01.10.2012г. средства по данной программе не выделялись. 

И целевая программа «Обеспечение аттестации рабочих мест по условиям труда в муниципальных образовательных учреждениях на 2012-2013 г.г.» для создания здоровых и безопасных условий труда для работников образовательных учреждений (утверждена постановлением администрации №2210 от 19.06.12г.).  Проведение мероприятий запланировано в 9-ти общеобразовательных учреждениях на сумму 628,3 тыс. руб. и за отчетный период профинансированы мероприятия по аттестации рабочих мест в 5-ти общеобразовательных школах района.

В рамках долгосрочной муниципальной программы «Развитие и поддержка малого предпринимательства на территории МО Приозерский МР ЛО на 2009-2013 годы» за январь- сентябрь т. г. из районного бюджета было израсходовано 120 тыс. руб. на оказание информационных, консультационных и образовательных услуг представителям социально незащищенных слоев населения, молодежи и субъектам малого предпринимательства, осуществляющим предпринимательскую деятельность.

По программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Приозерском муниципальном районе Ленинградской области на 2010-2015 г.г. » финансирование мероприятий в отчетном году из районного бюджета не запланировано. 

391,8 тыс. руб. было выделено из бюджета Приозерского муниципального района  в качестве софинансирования на приобретение  жилья гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий (4 чел.) в соответствии с муниципальной программой «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе молодежи, на 2009-2012г.г.».

Всего за январь-сентябрь 2012 года из районного бюджета на реализацию муниципальных целевых программ было израсходовано 4236,9 тыс. руб.
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