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ИНФОРМАЦИЯ

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ

МО ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В ЯНВАРЕ-СЕНТЯБРЕ  2013 ГОДА
Социально-экономическая ситуация в январе-сентябре 2013 года характеризовалась стабильностью. Произошел рост оборота розничной торговли и объема платных услуг населению. 

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов экономической деятельности, к концу отчетного периода имеет положительное значение. Наблюдается тенденция роста кредиторской и снижения дебиторской задолженностей.

Консолидированный бюджет муниципального района исполнен с профицитом.

Наблюдается стабильный рост уровня оплаты труда. 

Уровень безработицы ниже среднеобластного значения. Демографическая ситуация в районе характеризовалась ростом естественной убыли населения за счет роста показателя смертности и снижения показателей рождаемости.

Демография. По данным Петростата численность постоянного населения Приозерского муниципального района с учетом проведенной в 2010 году Всероссийской переписи населения на начало 2013 года составила 63,157 тыс. человек (справочно: на 01.01.2012г. – 62,662 тыс. чел.).

Число родившихся уменьшилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 52 ребенка и составило 393 малыша. Коэффициент рождаемости в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом 2012 года сократился с 7,10 до 6,22 случаев на 1000 чел.

Число умерших выросло на 23 чел. и составило 720 чел., и коэффициент смертности увеличился с 11,12 до 11,4 случаев на 1000 чел. населения. 

Наблюдается тенденция роста количества заключаемых браков и снижения  количества разводов. Так за январь-сентябрь т. г. было заключено браков на 20 ед. больше чем за аналогичный период 2012 года (327 ед.), количество разводов уменьшилось по сравнению с  предыдущим годом на 14 ед. (209 ед.). 

Общий оборот организаций по всем видам экономической деятельности по данным Петростата за январь-сентябрь 2013 года составил 4872,2 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2012 года (без учета инфляции) 99,3%. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами за отчетный период на сумму 4300,8 млн. руб., что на 5% меньше уровня января-сентября 2012 года. Отгрузка товаров собственного производства сократилась в строительстве в 2,3 раза по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года и в деятельности гостиниц и ресторанов (темп роста к январю-сентябрю 2012 года 86,2%). Увеличение объема отгрузки произошло по таким видам деятельности, как предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (128,9% к январю-сентябрю 2012 года), транспорт и связь (109,9%), сельское хозяйство (108,4%), обрабатывающее производство (108,3%). В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес приходится на обрабатывающие производства – 48,6% и сельское хозяйство – 23,2%.   

Промышленность. 

Обрабатывающие производства. Объемы отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями за январь-сентябрь 2013 года по сравнению с аналогичным периодом 2012 года выросли на 8,3% и составили 2090,3 млн. руб. 

72,4% всех объемов обрабатывающих производств формируют предприятия деревообрабатывающего комплекса. Ими отгружено продукции на сумму 1513,2 млн. руб., что составило 112,3% к январю-сентябрю 2012 года.

Основные предприятия деревоперерабатывающего производства осуществляют свою деятельность на территории Приозерского городского поселения (ОАО «Лесплитинвест»), и Ларионовского сельского поселения (ЗАО «Приозерский лесокомбинат-Дом»). 

На ОАО «Лесплитинвест» в отчетном периоде 2013 года объем отгруженной продукции увеличился до 1299,6 млн. руб., это на 16,7% больше, чем за аналогичный период 2012 года. 

В натуральном выражении выпуск древесноволокнистой плиты составил 6290 тыс. усл. м2, что на 1,9% или на 119 тыс. усл.м2 больше, чем за соответствующий период предыдущего года. На 2% в отчетном периоде сократилось производство дверного погонажа и составило 5597 тыс. пог. м. Предприятие на 01.10.2012г. вышло с прибылью от производственной деятельности в объеме 89,8 млн. руб.

В ЗАО «Дело», выпускающем пиломатериалы высокого качества, поставляемые на экспорт, продолжается сокращение производства. Объем отгруженной продукции за отчетный период в действующих ценах сократился по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 10% и составил 82,7 млн. руб. На 4,7% к уровню аналогичного периода 2012 года снизилась среднемесячная заработная плата работников, на 12%  уменьшилась среднесписочная численность работников и составила на 01.10.13г. 78 чел. Производство пиломатериалов в натуральном выражении упало на 41% и составило 7,1 тыс. м3. Предприятие не имеет просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды и просроченной задолженности по заработной плате.

Основными предприятиями по виду деятельности «Производство мебели и прочей продукции» на территории Приозерского района являются ООО «И-Трейд» (производство мебели, в т. ч. стулья) и ОАО «Аэлита (производство изделий из пластмасс).

Производством мебели на территории Приозерского городского поселения занимается ООО «И-ТРЕЙД». Объем отгруженной продукции за январь-сентябрь т. г. в связи со сложной производственно-хозяйственной деятельностью предприятия уменьшился по сравнению с прошлым годом в 1,7 раза и составил 90 млн. руб. В натуральном выражении производство мебели сократилось в 1,7 раза и составило 89,5 млн. руб. В том числе производство стульев снизилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 45% и составило 94,4 тыс. шт. Среднесписочная численность работников данного предприятия по сравнению с аналогичным периодом 2012 года сократилась на 31,6% и составила 158 чел. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период сократился к уровню соответствующего периода прошлого года на 23%. Предприятие на 01.10.2013г. не имеет задолженность по выплате заработной платы в сумме.
На 6,3% в отчетном периоде по сравнению с январем-сентябрем 2012 года сократился объем отгруженной продукции на ОАО «Аэлита» (Сосновское СП) и составил 103,9 млн. руб. (в действующих ценах). Производство основного вида продукции - изделий из пластмасс в натуральном выражении сократилось по сравнению с прошлым годом на 11,9% и составило 17264 тыс. шт. Среднесписочная численность работающих за отчетный период составила 145 чел, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года она сократилась на 3%. Средняя заработная плата на предприятии выросла по сравнению с уровнем 2012 года на 4%. Предприятие не имеет просроченной задолженности по заработной плате.

ОАО «Приозерский хлебокомбинат» (Приозерское ГП) отгружено продукции на сумму 129,1 млн. руб., или 99,2% к уровню прошлого года. Промышленной продукции в натуральном выражении произведено: хлеб и хлебобулочные изделия – 2470,2 тонны, или 87,8% к уровню соответствующего периода 2012 года; кондитерские изделия – 73,8 тонны, или 103,9% к уровню прошлого года. Средняя численность занятых на предприятии составляет 181 чел., или 96,3% к уровню аналогичного периода 2012 года. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период вырос к уровню соответствующего периода прошлого года на 6,9%. Просроченная задолженность по платежам в бюджет и по заработной плате отсутствует.

Увеличились объемы производства основных видов товаров в натуральном выражении (по крупным и средним предприятиям):

в производстве пищевых продуктов – производство кондитерских изделий (73,8 тонны) – на 3,9%.

в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск плиты древесноволокнистой (6290 тыс. усл.м2) – на 1,9%

Снижение выпуска продукции произошло (по крупным и средним предприятиям):

в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск пиломатериалов (10,57 тыс. куб. м) - на 37,3%, 

в производстве пищевых продуктов – хлеба и хлебобулочных изделий (2470,2 тонны) – на 12,2%;

 в производстве пластмассовых изделий – производство изделий из пластмасс (17264 тыс. шт.) – на 11,9%;.

в производстве прочей продукции - производство мебели (89,5 млн. руб.) – в 1,7 раза.

В январе-сентябре 2013 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий обрабатывающего производства составила 1550 человек, что меньше уровня соответствующего периода предыдущего года на 16,5%. 
Средняя начисленная заработная плата по отрасли за январь-сентябрь т.г. составила 24657 руб., что выше уровня аналогичного периода 2012 года на 11,2% и выше среднерайонного уровня на 4,8%. 

Сельское хозяйство. Сельскохозяйственным производством занимаются 9 крупных сельхозпредприятий и 3 малых предприятия. С 01.10.2013г. прекратило свою деятельность ООО «Пруд» (п. Ромашки). 

Объем продукции сельского хозяйства по крупным и средним сельхозпредприятиям района в январе-сентябре 2013 года составил 1615,4 млн. руб. или 108% к уровню 9 месяцев 2012 года в действующих ценах. 

В январе-сентябре 2013 года во всех хозяйствах района реализация мяса в живом весе составила 3440,4 тонны или 100,1% к уровню января-сентября 2012 года. На 4,5% увеличило производство мяса (свинина) ООО «ЖК «Бор», за отчетный период предприятием было реализовано 1635 тонн мяса, что составило 47,5% от общего объема реализованного мяса по району. Наибольший рост реализации мяса КРС за отчетный период произошел в ЗАО ПЗ «Красноармейский» (146% к уровню 9 месяцев 2012г.), ЗАО «ПЗ «Гражданский» (142%) и ЗАО «Мельниково» (126%). Снижение в производстве мяса КРС произошло в четырех хозяйствах района (ЗАО ПХ «Красноозерное» (34% к уровню 9 месяцев 2012г.), ЗАО «ПХ «Первомайское» (87%), ЗАО «ПЗ «Раздолье» (94%), СЗАО «Судаково» (95%). 

Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с уровнем 9 месяцев 2012 года выросло на 1306 гол. и составило 18762 гол. Поголовье коров увеличилось на 252 гол. и составило 8151 гол. Свое поголовье КРС к аналогичному периоду прошлого года увеличили все хозяйства района кроме ЗАО «ПЗ «Расцвет» (-77 гол.). До 575 гол. выросло стадо КРС в ООО «Урожайное». Данное хозяйство организовано в 2012 году для выращивание КРС на мясо.

До 15003 гол. (+ 21 гол. к январю-сентябрю 2012 года) увеличилось поголовье свиней в ООО «ЖК «Бор». В целом по району общее поголовье свиней насчитывает 15318 гол. (+35 гол. или 100,2% к уровню 9 месяцев 2012г.).

1880 гол. составляет на 01.10.2013г. стадо коз в ЗАО «ПХ «Красноозерное», хозяйство активно занимается производством козьего молока и козьего сыра.

За период январь-сентябрь 2013 года на одну корову в крупных и средних сельхозпредприятиях надоено 6585 кг, что на 166 кг больше соответствующего периода 2012 года.  
Наибольшая прибавка в продуктивности к уровню соответствующего периода 2012 года получена в ЗАО «ПЗ «Расцвет» (+468 кг), ЗАО «ПЗ «Гражданский» (+308 кг) и ЗАО ПЗ «Петровский» (+296 кг). Ниже уровня прошлого года надоило только ЗАО «Мельниково» (минус 172 кг).

В среднем по району к уровню января-сентября 2012 года валовое производство молока увеличилось на 2,9%, за отчетный период хозяйства района надоили 52148,4 тонны молока, и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года ни одно сельхозпредприятие района не сократило производство молока. Увеличением объемов производства молока к уровню аналогичного периода прошлого года отличились ЗАО ПЗ «Расцвет» (107% к уровню января-сентября 2012 года), ЗАО «ПЗ «Гражданский» (104%) и ЗАО «ПЗ «Петровский» (104%).

В целом, по хозяйствам, отмечается хорошее качество молока. Средний процент жира составил 3,55%, что выше уровня прошлого года (3,48%). Самый высокий процент жира в ЗАО «ПЗ «Красноармейский (3,86%), ЗАО «ПЗ «Гражданский» (3,60%), ЗАО ПЗ «Петровский» (3,57%). За отчетный период было сдано 98,5% молока высшим сортом и 1,4% - 1 сортом. 

На 17 октября т. г. сельскохозяйственными предприятиями района заготовлено 49807 тонн кормовых единиц, что на 3382 тонн, или на 7% больше, чем было запланировано на текущий год. На 1 условную голову КРС. в целом по району заготовлено 33 центнера кормовых единиц, что на 24% больше планового значения. За отчетный период заготовлено 104 тыс. тонн силоса из провяленных трав (119% к плану 2013г.), 8,52 тыс. тонн силоса из свежескошенных трав (107% к плану 2013г.), 12,7 тыс. тонн сена (103% к плану 2013г.) и 39,6 тыс. тонн сенажа (97% к плановому значению). 

За отчетный период на развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозпредприятий района из бюджетов всех уровней было выделено 340,9 млн. руб. (в 1,7 раза больше уровня января-сентября 2012г.). В том числе в рамках «Государственной программы развития с/х и регулирования рынков с/х продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 г.г.» из федерального бюджета хозяйства района получили 138,6 млн. руб. (158% к уровню прошлого года). Поддержка сельхозпредприятий из областного бюджета за отчетный период составила 197,7 млн. руб.

Численность занятых по отрасли «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» за отчетный период составила 1415 чел., что на 4,2% меньше уровня аналогичного периода 2012 года. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по отрасли за отчетный период т. г. по сравнению с соответствующим периодом 2012 года выросла на 13% и составила 23593 рубля, что также выше среднерайонного уровня на 0,3%. Просроченная задолженность по заработной плате на 01.10.2013 года в целом по отрасли отсутствует. 

Транспорт. На территории района услуги по пассажирским перевозкам (в т. ч. по социальным рейсам) осуществляет автотранспортные предприятия ООО «ПитерАвто». Грузовыми перевозками из числа обследуемых Петростатом занимается малое предприятие ООО «АТП-1». Содержание и ремонт дорожного хозяйства на территории района осуществляют ГП «Приозерское ДРСУ» и МП «Спецтранс». Железнодорожный транспорт представлен предприятием ПЧ-16.

Общий объем перевозок грузов автомобильным транспортом (без учета индивидуальных предпринимателей) за отчетный период составил 411,2 тыс. тонн (172,7% к уровню января-сентября 2012 года) при грузообороте 9307,9 тыс. тонно-км (90,8% к уровню января-сентября 2012 года). 

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций транспорта за январь-сентябрь отчетного года составила 307 чел., темп роста к аналогичному периоду 2012 года составил 93,3%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за отчетный период 2013 года по отрасли (27761 руб.) выше уровня прошлого года на 5% и на 18% выше средней заработной платы по району. 

Инвестиции, строительство. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в январе-сентябре 2013 года по оценке Петростата составил 674,2 млн. руб. (132,8% к уровню 9 месяцев 2012 года). Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 60,8%, бюджетные средства – 25,8%, прочие привлеченные средства – 13,4%. Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 49,5% от общего объема капитальных вложений, в обрабатывающее производство – 18,4%, по отрасли «государственное управление» - 24,9%, на развитие строительной отрасли – 6,2%. 

Предприятия обрабатывающего производства района увеличили капиталовложения в развитие собственного производства по сравнению с аналогичным периодом 2012 года в 1,7 раза, их инвестиции составили 123,8 млн. руб. 

Из общих капиталовложений в отрасли обрабатывающего производства 60,4% направлено на расширение и реконструкцию производственных площадей, 39,6% - на приобретения машин и оборудования. Все инвестиции в промышленность осуществлялись за счет собственных средств предприятий.  

На 36,3% выросли инвестиции в сельское хозяйство к уровню соответствующего периода прошлого года и составили 333,5 млн. руб. Из них 43,8% направлено на формирование основного стада (146 млн. руб.), 31,7% (105,8 млн. руб.) - на расширение и реконструкцию производственных площадей, 21,2% (70,7 млн. руб.) - на обновление машин, оборудования и транспортных средств, 3,3% (11 млн. руб.) – на приобретение жилья. 

За отчетный период отчетного года инвестиции в основной капитал ООО «Строительная компания «Русь», представляющая строительную отрасль в районе, составили 41,9 млн. руб., что в 1,6 раза превысили объемы аналогичного периода 2012 года. Среднесписочная численность предприятия в отчетном периоде составила 380 чел., что на 7% больше, чем в предыдущем году.

Инвестиции в основной капитал по отрасли «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг» составили 6,12 млн. руб. Это капиталовложения в расширение и модернизацию ООО «Озон» (Гостеприимный курорт «Игора»).
На исполнение муниципальной адресной программы капитального строительства, а также на строительство, капитальный ремонт и благоустройство муниципальных объектов в рамках региональных целевых программ за период январь-сентябрь 2013 года из бюджетов разных уровней было израсходовано 288,3 млн. руб., что на 34,5% больше уровня аналогичного периода 2012 года. Из них средства федерального бюджета составили 11,79 млн. руб. (в 1,5 раза больше чем в январе-сентябре 2012 года), областного бюджета – 222,1 млн. руб. (125% к уровню 9 месяцев 2012 года), местного – 80,5 млн. руб. (в 2,8 раза больше прошлогоднего уровня).

В январе-сентябре 2013 года продолжались работы по реконструкции ДОУ «Детский сад №24» п. Плодовое (21,3 млн. руб. из бюджетов всех уровней), строительству новой школы в п. Кузнечное (155 млн. руб. из бюджетов всех уровней). Финансирование строительства ФАП в п. Ромашки, Мельниково и Запорожское в отчетном периоде из местного бюджета составило 1,62 млн. руб. Ведется разработка проектно-сметной документации на строительство стадиона Мельниковской, Раздольской СОШ и СОШ №5 - объем израсходованных средств за январь-июнь т. г. составил 406 тыс. руб. Продолжается реконструкция системы водоснабжения и строительство водовода в Севастьяновском СП, объем израсходованных за отчетный период средств составил 26,1 млн. руб.; капитальный ремонт канализационного коллектора в д. Снегиревка (израсходовано за отчетный период 1,6 млн. руб.) и строительство КОС п. Сосново Сосновского СП (37 млн. руб.); ведется реконструкция (в т. ч. ПИР) КОС и водопровода в Запорожском СП (15,75 млн. руб. из регионального и местного бюджетов). За счет средств местного бюджета проводились работы по ремонту жилого фонда в Приозерском городском поселении, на что израсходовано за отчетный период 2,34 млн. руб. На ремонт автомобильных дорог общего пользования и придомовых территорий в городских и сельских поселениях за 9 месяцев т. г. из средств областного и местного бюджетов всего израсходовано 13,8 млн. руб. На строительные и ремонтные работы, проводимые на объектах системы образования, в отчетном периоде израсходовано 8,2 млн. руб. из местного бюджета.
За январь-сентябрь 2013 года введены в строй 265 квартир, в том числе 109 квартир индивидуальных застройщиков (15,843 тыс. м2) и 156 квартир в многоквартирных домах и домах, введенных юридическими лицами (7,501 тыс. м2). Общая площадь введенного в отчетном периоде жилья составила 37,919 тыс. кв. м., что на 14,575 тыс. м2 меньше, чем за соответствующий период 2012 года. 

Потребительский рынок. По данным Петростата оборот розничной торговли по учитываемым Петростатом крупным и средним предприятиям и с учетом данных, предоставленных некоторыми малыми предприятиями и организациями района (в том числе ООО «ОЗОН» - СОК «Игора», Сосновское и Приозерское потребительские общества, ТД «Оттава», ЗАО «Водолей» и др.) за отчетный период составил 1210,2 млн. рублей в действующих ценах или 131,4% к соответствующему периоду прошлого года. Оборот общественного питания, с учетом данных крупнейшего на территории района спортивно-оздоровительного комплекса «Гостеприимного курорта «Игора», составил в отчетном периоде 95,2 млн. рублей, что на 3,3% выше уровня соответствующего периода прошлого года.  

По состоянию на 01.10.2013г. в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляют деятельность 738 организаций в сфере торговли (967 объектов торговли), 92 организации в сфере общественного питания (125 объектов) и 346 – в сфере бытового обслуживания (378 объектов). 

Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.10.13г. составила 41,2 тыс. м2, или 111,1% к уровню соответствующего периода прошлого года. Количество посадочных мест на предприятиях общественного питания – 6267 ед.(100% к уровню января-сентября 2012г.).

Численность работающих на предприятиях розничной торговли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 17,5% и составила 2615 чел. Среднесписочная численность работающих в сфере общепита составила 682 чел., в сфере бытового обслуживания населения – 816 чел.

В III квартале т. г. открылись новые объекты: 

- торговли: универсам торговой сети «EXCEL» ООО «Нева-Ритэйл» в п. Запорожское, два продовольственных и четыре промышленных магазина в г. Приозерске; магазин ИП Ботвиньевой Т. А. в п. Сосново; киоск ООО «Приозерскхлебсервис» в п. Судаково; продуктовый павильон в п. Понтонное и магазин «Секонд Хенд» ИП Матыгулина Д. Ю. в п. Петровское, общей торговой площадью 534,2 м2; 
- сети общественного питания: кафе «Бистро» (ИП Овсепян Л. С.) в г. Приозерске на 8 посадочных мест и кафе в п. Мичуринское (без посадочных мест); 
- бытового обслуживания населения: 2 новых объекта (из них 1 в сельской местности) по оказанию зрелищно-развлекательных услуг (кинотеатр 3D ИП Хромов Н. В.) в г. Приозерске и гостиничный комплекс на 80 мест проживания ООО «Магистраль +» в п. Березово.
Прекратил свою деятельность в III квартале т. г. два продовольственных магазина в г. Приозерске и киоск  «Продукты» в п. Беличье (торговая площадь - 64,2 м2). 
Объем оказанных платных услуг населению по обследуемому кругу предприятий данной сферы составил за отчетный период 763,4 млн. руб., что на 6,5% больше чем за январь-сентябрь 2012 года. Из них 20% (155,6 млн. руб.) составили платные услуги, оказываемые ООО «Озон» (Гостеприимный курорт «Игора»). Услуги в сфере жилищно-коммунального обслуживания за отчетный период составили 460,3 млн. руб., темп роста к уровню соответствующего периода 2012 года 109,1%.

Финансовое состояние организаций и бюджет. По данным статистической службы в январе-сентябре 2013 года по отраслям материального производства (по крупным и средним предприятиям и организациям) сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки) составил +255,67 млн. рублей. 
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года величина полученной прибыли по обследуемому кругу предприятий муниципального образования сократилась в 6 раза и составила 421,6 млн. руб. Это связано с проведением в прошлом году разовой сделки по продаже имущества ООО «Озон» (Гостеприимный курорт «Игора») на сумму около 2,4 млрд. рублей. Общая сумма убытков, допущенная по учитываемому кругу предприятий муниципального образования, выросла по сравнению с 9 месяцами 2012 года на 20,6% и составила 166 млн. руб. Из них 29,2% (48,5 млн. руб.) составили убытки предприятий обрабатывающих производств и 69,4% (115,2 млн. руб.) - убытки предприятий, предоставляющих прочие коммунальные, социальные и персональные услуги (ООО «Озон» - Гостеприимный курорт «Игора») и менее 2% (2,3 млн. руб.) – убытки предприятий сферы жилищно-коммунального хозяйства. 

Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций наблюдаемых видов экономической деятельности по сравнению с аналогичным периодом 2012 года выросла на 15,9% и на 1 октября т. г. составила 2494,1 млн. руб., из которой 4,8% - просроченная; дебиторская – сократилась в 3 раза (1274,3 млн. руб., из которой 6,7% - просроченная). 

Поступления налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней за 9 месяцев 2013 года составили 1570,2 млн. руб., что на 20% меньше уровня соответствующего периода прошлого года. Поступления в федеральный бюджет за январь-сентябрь отчетного года по сравнению с аналогичным периодом 2012 года сократились на 29,5% (617,3 млн. руб.), в областной – меньше на 22% (580,2 млн. руб.). Поступления в местный бюджет составили 372,7 млн. руб. (темп роста к уровню 9 месяцев 2012 года 110,2%). 

Просроченная задолженность предприятий и организаций района по налоговым платежам в бюджетную систему составила 100334 тыс. руб., что на 29,3% больше прошлогоднего уровня. В структуре задолженности 35% приходится на задолженность по налогам в федеральный бюджет, 48% - в областной и 12,5% - в местный бюджет.

Доходная часть консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за 9 месяцев 2013 года исполнена на 69% к годовому плану, при годовом плане 2550086 тыс. руб. исполнено 1758504,1 тыс. руб., что на 189633 тыс. руб. больше чем за 9 месяцев 2012 года. Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования составило 5440251,7 тыс. руб. или 70,7% к годовому плану, по сравнению с 9 месяцами 2012 года объем собственных доходов консолидированного бюджета увеличился на 21555,6 тыс. руб.

Исполнение консолидированного бюджета за 9 месяцев 2013 года обеспечено за счет разовых поступлений по НДФЛ с доходов, уплаченных в виде дивидендов от ООО «Росинжиниринг Строительство» в сумме 14320,6 тыс. руб. и погашением задолженности, которая образовалась за 2012 год и выявлена по результатам проверки ИФНС по Приозерскому району по одному из крупнейших предприятий района ОАО «Приозерский ДОЗ» в сумме 2525,9 тыс. руб. – в бюджет района (6008,4 тыс. руб. – 100%).

Негативными факторами исполнения консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район является следующее: 

- воинские части, расположенные на территории муниципального образования, находятся в процессе ликвидации и последние платежи по НДФЛ поступили в декабре 2012 года. Потери консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район по НДФЛ за 9 месяцев 2013 года составили около 17758,1 тыс. руб.;

- изменение с 1 января 2013 года порядка начисления арендной платы за земли при размещении антенно-мачтовых сооружений связи в границах сельских населенных пунктов. В 2012 году при расчете арендной платы применялся коэффициента функционального использования земли «300», на 2013 год было заключено соглашение с Правительством Ленинградской области и коэффициент был снижен до «30». Потери консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район за 9 месяцев 2013 год около 3300 тыс. руб.

Прирост поступления налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район к уровню поступлений 2012 года составляет 4,1%. При этом по налоговым доходам наблюдается прирост поступления к уровню прошлого года за счет платежей по имущественным налогам физических лиц, а также за счет появлением нового доходного источника – налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения и поступлением земельного налога по бюджету МО Сосновское сельское поселение по новым плательщикам. По неналоговым доходам наблюдается снижение поступлений на 5,8% или на 10711,4 тыс. руб., что происходит за счет изменения коэффициента функционального использования земли, образованием задолженности по арендным платежам и снижением объемов, продаваемого муниципального имущества. 

В целях пополнения доходной части бюджета по неналоговым доходам администрацией МО Приозерский муниципальный район проводится по претензиям по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки. На 01.10.2013 года всего погашено задолженности в сумме 1866,7 тыс. руб., в т. ч. пени 30,4 тыс. руб. Произведено и получено доначислений по арендной плате за земельные участки за 2012 год в сумме 1667,7 тыс. руб.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета МО Приозерский муниципальный район ЛО исполнены в сумме 313576,4 тыс. руб. или на 73% к плану отчетного периода. В том числе по налоговым доходам на 68,8%, по неналоговым доходам на 82,8%. 

Прирост поступлений налоговых и неналоговых доходов по районному бюджету к уровню прошлого года составляет 2,5% или 7541,4 тыс. рублей, из них по налоговым доходам прирост поступлений составляет 14299,9 тыс. руб., по неналоговым платежам снижением поступлений составляет 6758,5 тыс. руб.

Поступление налоговых доходов составляет 65,7% от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. К уровню прошлого года прирост поступлений составляет 7,5% или 14299,9 тыс. руб. Прирост поступлений связан с появлением нового источника налоговых доходов - налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, поступления по которому за 9 месяцев 2013 года составили в сумме 8643,0 тыс. руб.
Налог на доходы физических лиц является основным источником налоговых доходов, доля его поступлений составляет 82,0% в объеме налоговых доходов. К уровню прошлого года прирост поступлений по налогу на доходы физических лиц составляет лишь 2,4% или 4011,1 тыс. руб. Прирост поступлений по НДФЛ связан с погашением задолженности в сумме 1925,1 тыс. руб. и разовыми поступлениями по НДФЛ, уплаченному в виде дивидендов в сумме 10914,1 тыс. руб. Несмотря на разовые поступления по НДФЛ, исполнение годового плана по этому доходному источнику за 9 месяцев 2013 года составляет 68,2%. 

Исполнение плана ниже запланированного уровня и отсутствие запланированного прироста поступления НДФЛ связано с тем, что при формировании доходной части бюджета МО Приозерский муниципальный район по НДФЛ не были учтены потери, которые вызваны тем, что воинские части, расположенные на территории района, находятся в процессе ликвидации и последние платежи по НДФЛ поступили в декабре 2012 года. Потери районного бюджета по НДФЛ за 9 месяцев 2013 года составили около 13500 тыс. руб. 

С 1 января 2013 года в бюджет района зачисляется налога, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения по нормативу 20%. Доля его поступлений в объеме налоговых доходов составляет 4,2%. Сумма задолженности по этому доходному источнику на 01.10.2013 года в районный бюджет составляет 151,3 тыс. руб.

Поступления по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности составляет 12,2% поступивших налоговых доходов. К уровню прошлого года прирост поступлений составляет 4,2% или 1008,2 тыс. руб. Поступления единого налога на вмененный доход идет в пределах плановых назначений. Сумма задолженности по данному доходному источнику на 01.10.2013 года составляет 1561,6 тыс. рублей. Снижение задолженности за 9 месяцев 2013 года составляет 8,1% или 137,7 тыс. рублей.

Поступление государственной пошлины за 9 месяцев 2013 года идет в запланированных объемах. К уровню прошлого года прирост поступлений составляет 21,6% или 542,9 тыс. руб.  

Поступление неналоговых доходов составляет 34,3% поступивших налоговых и неналоговых доходов. К уровню прошлого года поступление неналоговых доходов снизилось на 5,9% или на 6758,5 тыс. руб. Снижение поступлений связано с уменьшением площадей арендуемых земельных участков, уменьшением количества договоров аренды муниципального имущества, и снижением объемов по доходам от реализации муниципального имущества.

Основным источником неналоговых доходов бюджета района являются доходы от продажи земельных участков. Поступление по доходам от продажи земельных участков составляет 37,4% от общего объема поступивших неналоговых доходов.

Исполнение годового плана по доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составляет 64,9%  и связано с образованием задолженности по текущим арендным платежам: 

- по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, задолженность на 01.10.2013 года составляет 2245,0 тыс. руб.;
- по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества задолженность на 01.10.2013 года составляет 211,9 тыс. рублей.

На низком исполнение годового плана и сокращении объемов поступления по доходам, получаемых в виде арендной платы за земельные участки сказалось изменение с 1 января 2013 года порядка начисления арендной платы за земли при размещении антенно-мачтовых сооружений связи в границах сельских населенных пунктов. В 2012 году при расчете арендной платы применялся коэффициента функционального использования земли «300», на 2013 год было заключено соглашение с Правительством Ленинградской области и коэффициент был снижен до «30». Потери бюджета района МО Приозерский муниципальный район ЛО за 9 месяцев 2013 год около 1650 тыс. руб.

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства поступили на 76,7% к годовому плану, что обусловлено поступлением дебиторской задолженности прошлых лет в сумме 6041,2 тыс. руб., средства родительской платы за посещение детей в детских дошкольных учреждениях в сумме 17094,9 тыс. руб., средства по доходам от оказания платных услуг в сумме 17,9 тыс. руб.

Поступление по группе доходов «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» идет в пределах плановых назначений. К уровню прошлого года снижение поступлений по этой группе доходов составляет 11,6% или 863,5 тыс. руб. Снижение поступлений связано в основном с сокращением штрафных санкций, налагаемых федеральной миграционной службой. 

По строке «Прочие неналоговые доходы» учитываются невыясненные платежи, целевые средства и пожертвования в бюджет от физических и юридических лиц на проведение мероприятий, посвященных Дню Победы, Дню города, на летнюю оздоровительную работу, и платежи при пользовании природными ресурсами.

Налоговые и неналоговые доходы бюджетов поселений исполнены в сумме 230675,3 тыс. руб. или на 67,7% к плану отчетного периода. В том числе по налоговым доходам на 72,6%, по неналоговым доходам на 58%. 

Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджетов поселений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились на 6,5% или на 14014,3 тыс. руб., из них по налоговым доходам наблюдается прирост поступлений на 17967,2 тыс. руб., по неналоговым доходам снижение поступлений составляет 3952,9 тыс. руб. 

Исполнение годового плана на 01.10.2013 года на 67,7% связано с отсутствием сроков платежей по имущественным налогам с физических лиц, образованием задолженности по арендным платежам, а также отсутствием запланированных поступлений по доходам от продажи материальных и нематериальных активов.

Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 56,8%, при годовом плане 2894709 тыс. руб. исполнено 1642840,8 тыс. руб., что на 103674,2 тыс. руб. больше 9 месяцев 2012 года.

Расходы бюджетов поселений исполнены в объеме 445617,4 тыс. руб. или 44,5% к годовому плану. Расходы районного бюджета исполнены на 1328825,4 тыс. руб. или 65,4% к годовому плану.

Исполнение финансирования отраслей к годовому плану удалось осуществить следующим образом:

общегосударственные расходы – 60,2%, национальная оборона – 62,8%, национальная безопасность – 47,3%, национальная экономика – 41,7%, жилищно-коммунальное хозяйство – 43,6%, образование – 66,4%, культура – 56,9%, средства массовой информации – 65%, здравоохранение – 35,8%, физическая культура и спорт – 17,9%, социальная политика – 66,7%. Доля расходов на ЖКХ в общей сумме расходов консолидированного бюджета за 9 месяцев т. г. составила 15,3%, расходов на социальную сферу – 73%.

Труд и занятость населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника (без выплат социального характера) в целом по району за период январь-сентябрь 2013 года составила 23527 руб. или 109,5% к январю-сентябрю 2012 года. 

В отчетном периоде 2013 года заработная плата выше среднерайонного уровня наблюдалась на предприятиях и в организациях транспорта и связи – на 18% (27761 руб.), обрабатывающего производства – на 4,8% (24657 руб.), сельского хозяйства – на 0,3% (23593 руб.).

По данным Петростата в отраслях социальной сферы среднемесячная начисленная заработная плата в отчетном периоде 2013 года выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила: в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 21442 руб. (темп роста к январю-сентябрю 2012 года 121,1%), образовании - 22464 руб. (117,1%). Однако, зарплата в отраслях социальной сферы по-прежнему ниже среднерайонного уровня.

Просроченную задолженность по заработной плате на 1 октября 2012 года по данным Петростата имеет ГП «ИПК «Вести» в размере 3481 тыс. руб.
За январь-сентябрь т.г. ИФНС России по Приозерскому району зарегистрировано 55 юридических лиц, ликвидировано - 124. Общее количество зарегистрированных юридических лиц на территории Приозерского района на 01.10.2013г. составило 1733 ед.

В течение января-сентября 2013 года развитие рынка труда происходило следующим образом: уровень безработицы с начала года сократился с 0,29% до 0,27% на 01.10.2013г. (среднеобластной показатель на 01.10.2013г. – 0,41%). Превышение среднерайонного и среднеобластного показателей на 01.10.13г. наблюдается в Громовском сельском поселении (0,54%) и Ромашкинском СП (0,44%).

Численность состоящих на учете безработных на 01.10.2013г. составила 84 человека, что на 5 чел. меньше, чем на начало 2013 года. Наибольшая численность безработных приходится на г. Приозерск (36 чел.) и Ромашкинское СП (16 чел.).
За отчетный период было трудоустроено 488 человек, в том числе безработных граждан - 46 чел. На профессиональное обучение в течение отчетного периода было направлено 22 безработных гражданина, состоящих на учете в центре занятости.

Банк вакансий на 01.10.2013г. составил 761 ед. (на 01.01.13г. – 402 ед.). Информацию о свободных рабочих местах предоставило 161 предприятие. Для трудоустройства рабочих на начало октября 2013 года предлагалось 526 вакансий (69%), для инженерно-технических работников и служащих – 235 вакансий (31%).
В течение января-сентября 2013 года приняли участие в общественных работах в рамках активной политики занятости населения 18 безработных граждан; временно трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 406 чел.; временно трудоустроено граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 2 чел.
По состоянию на 01.10.2013г. 7 работодателей предоставили сведения о сокращении штата, увольнению в течение IV квартала 2013 года подлежат 25 чел.
Жилищно-коммунальное хозяйство. На территории Приозерского муниципального района осуществляют деятельность 39 предприятий и организаций жилищно-коммунальной сферы, из них одиннадцать управляющих компаний. 

За 9 месяцев 2013 года доходы от деятельности предприятий ЖКХ и управляющих компаний составили 94% от расходов. Доходы за отчетный период по сравнению с аналогичным периодом 2012 года выросли на 14,7% и составили 812,3 млн. руб. Расходы предприятий и организаций ЖКХ выросли на 4,8% и составили 861,2 млн. рублей. Убытки от деятельности предприятий ЖКХ сократились на 39% к уровню прошлого года и составили на 01.10.2013г. 48,8 млн. рублей. За отчетный период из консолидированного бюджета района на развитие сферы ЖКХ района всего было выделено 251,7 млн. руб., или на 30% меньше, чем за тот же период прошлого года.

Долг населения по оплате за жилье и коммунальные услуги вырос по сравнению с 9 месяцами 2012 года на 17,6% и на 01.10.2013г. составил 194 млн. руб. Уровень оплаты жилищно-коммунальных услуг населением, сложившийся по муниципальному образованию за отчетный период, составил 73,5%, что не выше установленного на 2013 год областного стандарта в 100%. В отчетном периоде льготы по оплате жилья и коммунальных услуг по муниципальному жилфонду были предоставлены на общую сумму 100,2 млн. руб. (103,8% к уровню 9 месяцев 2012 года). 

Сумма начисленных субсидий малоимущим семьям для оплаты ЖКУ составила в отчетном периоде 2,6 млн. руб., что составило 193% от выделенных сумм в январе-сентябре 2012 года (1,36 млн. руб.). 

Установленная в муниципальном образовании максимально допустимая доля расходов на оплату ЖКХ от совокупного дохода населения составляет, как и по областному стандарту, 22%.   

С учетом деятельности на территории муниципального образования управляющих компаний среднесписочная численность занятых в сфере ЖКХ уменьшилась по сравнению с 9 месяцами 2012 года на 5,5% и составила 1373 человека. Среднемесячная заработная плата на предприятиях ЖКХ и в управляющих компаниях района за январь-сентябрь т. г. (по данным отдела коммунального хозяйства администрации) составила 16496 руб. (98,4% к январю-сентябрю 2012 года).  

Социальная сфера. За январь-сентябрь 2013 года объем финансирования отраслей социальной сферы - образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта, за счет всех источников составил 889,6 млн. руб., или 118,8% к уровню соответствующего периода 2012 года. Источниками финансирования являются: местный бюджет, на его долю приходится 31,4% всех выделенных средств (279,6 млн. руб.); средства от оказания платных услуг – 2,5% от общего объема финансирования (22,1 млн. руб., что на 44,8% больше прошлогоднего уровня.); 36,1% приходится на средства регионального бюджета (320,8 млн. руб.); 30% приходится на средства из федерального бюджета, прочих источников и фонда ОМС, и за отчетный период их сумма составила 267,1 млн. руб.

Районная система здравоохранения на 83% финансируется за счет средств фонда ОМС. За отчетный период из фонда ОМС выделено 247,9,1 млн. руб. (140% к уровню 9 месяцев 2012 года). 

Среднесписочная численность работников социальной сферы за отчетный период составила 2440 чел., что на 5,2% меньше численности в январе-сентябре 2012 года. Уменьшение средней численности связано с уменьшением списочного состава работников в системе образования (95,5% к уровню аналогичного периода прошлого года) и здравоохранения (94,4%). 

Среднемесячная заработная плата работников социального блока, сложившаяся за отчетный период, выросла на 19,8% и составила 17707 руб. Среди анализируемого круга учреждений социальной сферы наиболее низкая заработная плата по итогам января-сентября 2013 года сложилась в учреждениях социальной защиты населения (14620 руб.) и дополнительного образования детей (ФО и СК «Юность» - 14321 руб.).  

На 28,8% по сравнению с аналогичным периодом 2012 года сократилась кредиторская задолженность по комитетам и учреждениям социальной сферы, и на 01.10.2013г. ее размер составил 37 млн. руб., из них 41% приходится на кредиторскую задолженность комитета образования и 56% - МУЗ «Приозерская ЦРБ». Дебиторская задолженность по учреждениям социального блока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилась на 11,3% и на 01.10.2013г. составила 4,4 млн. руб. 

Муниципальные целевые программы. В 2013 году на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район реализовывались мероприятия, входящие в состав 19 районных долгосрочных муниципальных программ, запланированный объем финансирования которых за счет средств районного бюджета (с учетом внесенных в течение отчетного периода изменений), составляет 17630,5 тыс. руб. 

За январь-сентябрь 2013 года профинансированы мероприятия по 15-ти программам на общую сумму 13519,2 тыс. руб. или 76,7% от запланированного на текущий год. 

По муниципальной программе «Развитие агропромышленного комплекса Приозерского района Ленинградской области на 2011-2012 и 2013 г.г.» выделенные за отчетный период из районного бюджета средства в сумме 4007,4 тыс. руб. были направлены 9-ти племенным хозяйствам района в качестве субсидий на содержание племенного маточного поголовья КРС.

За период январь-сентябрь т. г. по программе «Развитие малых форм хозяйствования Приозерского района Ленинградской области на 2013-2015 годы» 24-е крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств района получили компенсацию за приобретение комбикормов на общую сумму 492,1 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» на 2013-2015гг. за отчетный период было израсходовано 89 тыс. руб. на выполнение рекультивация биотермической ямы на территории закрытой свалки в г. Приозерске.
В рамках программы «Обеспечение пожарной безопасности лечебно-профилактических учреждений здравоохранения муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2010-2013 г.г.» профинансированы работы по подготовке проектно-сметной документации и проведению монтажных работы по оснащению АПС и системой оповещения зданий гаражей МБУЗ "Приозерская ЦРБ". Приобретены средств пожаротушения, средства индивидуальной защиты; установлены противопожарные двери; выполнен ремонт вентканалов. Мероприятий по данной программе выполнены в полном объеме, сумма израсходованных средств составила 500 тыс. руб.  

В рамках целевой программы «Обеспечение пожарной безопасности муниципальных образовательных учреждений на 2010-2014 г.г.» профинансированы работы по обработке деревянных конструкций огнезащитным составом в 15-ти образовательных учреждениях (ОУ), выполнена замена горючих материалов на путях эвакуации на негорючие (покрытие полов негорючим линолеумом) в 28-ми ОУ района, очистка вентканалов и ремонт вытяжной вентиляции проведена в 33-х образовательных учреждениях. Проведены испытания эксплуатационных лестниц, ограждений на кровле, электроизмерительные работы в 8-ми ОУ. Замена и приобретение первичных средств пожаротушения, замена дверей и запасных выходов на противопожарные в 17-ти учреждениях. Заключены договора на обеспечение пожарной безопасности в 9-ти ОУ, расположенных за пределами нормативного времени прибытия пожарных подразделений. Всего расходы составили 4826,2 тыс. рублей.

Расходы по целевой программе «Обеспечение санитарно-гигиенических требований в муниципальных образовательных учреждений на 2010-2015 годы» составили 924,8 тыс. руб. Средства направлены на ремонты санузлов в МОУ Мельниковская, Мичуринская, Раздольская СОШ и Приозерской начальной школе-детском саду и ремонт прачечной в ДОУ «Детский сад №23». 

Объем запланированных на 2013 год средств по программам районного комитета социальной защиты населения составил 1312,9 тыс. руб. Эти средства будут направлены на мероприятия следующих программ: «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов Ленинградской области на 2011-2013г.г.», «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов» на 2013-2015г.г., «Адресная материальная помощь» на 2013-2015 г.г. и «Социальная поддержка семей и детей» на 2013-2015 г.г. За отчетный период средства на мероприятия по данным программам израсходованы в общей сумме 582,4 тыс. руб., из них на оказание целевой адресной помощи израсходовано 229 тыс. руб. (оказана материальная помощь 109-ти гражданам; ежемесячные выплаты по 2-ум договорам пожизненной ренты). В рамках программы «Развитие системы социального обслуживания семьи и детей» проводилась бесплатная выдача адаптированных смесей (охвачено 80 семей); оказана материальная помощь в рамках месячника «Семья» 18-ти семьям; приобретено 9 путевок для опекаемых детей; проведены мероприятия к Международному дню семьи; организована поездка делегации района на областной фестиваль творчества инвалидов; для проведения новогодних мероприятий приобретено 104 подарка для детей в трудной жизненной ситуации и 86 подарков для детей с ограниченными возможностями. Учреждения дополнительного образования детей Приозерский ЦДТ и Приозерская ДХШ оснащены пандусами.

По программе «Проектирование и строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования местного значения» на выполнение реконструкции автодороги «Подъезд к деревне Силино» из местного бюджета из 244,7 тыс. руб., запланированных на 2013 год, в отчетном периоде было израсходовано 22,7 тыс. руб.  

В рамках целевой программы «Обеспечение аттестации рабочих мест по условиям труда в муниципальных образовательных учреждениях на 2012-2013 г.г.» для создания здоровых и безопасных условий труда для работников образовательных учреждений профинансированы мероприятия в 12-ти общеобразовательных учреждениях (в т. ч. д/сады - 2, сады-школы - 2, школы - 8) на сумму 395,3 тыс. руб.

Из 1500 тыс. руб., запланированных на отчетный год в соответствии с муниципальной программой «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе молодежи, на 2009-2012г.г.»., из бюджета Приозерского муниципального района за январь-сентябрь т. г. израсходовано 1159,3 тыс. руб. в качестве софинансирования на приобретение жилья молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий (91 семья.) 

На пополнение кредитного портфеля для выдачи займов субъектам малого и среднего бизнеса и на развитие Фонда «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский муниципальный район» из районного бюджета было выделено 120 тыс. руб. по программе «Развитие и поддержка малого предпринимательства на территории МО Приозерский МР ЛО на 2011-2013 годы».
По программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Приозерском муниципальном районе Ленинградской области на 2010-2015 г.г.» финансирование мероприятий в 2013 году из районного бюджета не запланировано.
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