Администрация Приозерского муниципального района Ленинградской области объявляет об итогах аукциона от 26.02.2025 года на право заключения договора аренды земельных участков:  

ЛОТ №1 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Громовское сельское поселение, п. Черемухино, ул. Лесная, уч. 49; площадью 1900 кв.м.; кадастровый номер 47:03:0814001:420; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства. 
Победитель: Шкута Дмитрий Викторович

ЛОТ №2 -Земельный участок, расположенный по адресу: Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Плодовское сельское поселение, п. Солнечное, ул. Лесная, уч. 11; площадью 2500 кв.м, кадастровый номер 47:03:0606001:750; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование –для индивидуального жилищного строительства. 
Победитель: Весман Елизавета Васильевна

ЛОТ №3 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Ларионовское сельское поселение, п. Моторное, ул. Полевая, уч. 37, площадью 2500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0218001:1157; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Веселкова Екатерина Валерьевна

ЛОТ №4 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Ларионовское сельское поселение, п. Моторное, ул. Полевая, уч. 31, площадью 2500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0218001:1156; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Гурова Марина Олеговна

ЛОТ №5 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Красноозерное сельское поселение, д. Васильево, ул. Лыжная, уч. 61а, площадью 700 кв.м, кадастровый номер 47:03:0909003:434, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование –для размещения индивидуальных жилых домов с приусадебными земельными участками без права содержания мелкого скота и птицы.
Победитель: Колосова Светлана Валентиновна

ЛОТ №6 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Красноозерное сельское поселение, д. Васильево, площадью 2500 кв.м, кадастровый номер 47:03:0909003:380, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для размещения индивидуальных жилых домов с приусадебными земельными участками без права содержания мелкого скота и птицы.
Победитель: Никончук Дарья Владимировна (по доверенности Пятнаова Е.В.)

ЛОТ №7 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Плодовское сельское поселение, п. Соловьевка, ул. Межозерная, уч. 35 а, площадью 2500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0614002:538; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.

Победитель: Каледина Елена Александровна (по доверенности Пятанова Е.В.)
ЛОТ №8 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Плодовское сельское поселение, п. Соловьевка, ул. Межозерная, уч. 35, площадью 2500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0614002:539; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Каледина Елена Александровна (по доверенности Пятанова Е.В.)

ЛОТ №9 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Плодовское сельское поселение, п. Соловьевка, ул. Межозерная, уч. 36, площадью 2500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0614002:540; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Чахнакия Петр Григорьевич

ЛОТ №10 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Петровское сельское поселение, п. Петровское, ул. Зоотехническая, уч. 24Б, площадью 861 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0709002:756; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Дмитриева Анастасия Олеговна

ЛОТ №11 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Запорожское сельское поселение, д. Удальцово, ул. 4-й квартал, уч. 2а, площадью 1800 кв.м, кадастровый номер: 47:03:1304002:1412; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель: Чусавитин Андрей Владимирович (по доверенности Пятанова Е.В.)

[bookmark: _GoBack]На лоты № 12, №13, №14, №15, №16, №17 на участие в аукционе в электронной форме не было подано ни одной заявки. Аукцион по данному лоту в электронной форме признается несостоявшимся.





