Администрация Приозерского муниципального района Ленинградской области объявляет об итогах аукциона от 04.09.2025 года на право заключения договора аренды земельных участков:  

ЛОТ №1 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Ларионовское сельское поселение, п. Моторное, ул. Полевая, уч. 57, площадью 2500 кв.м.; кадастровый номер 47:03:0218001:1190; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель торгов: Мануйленко Владимир Владимирович
ЛОТ №2 -Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Плодовское сельское поселение, п. Уральское, ул. Лесная, уч. 3а; площадью 2500 кв.м, кадастровый номер 47:03:0605001:408; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель торгов: Алимов Ахмед Исабекович
ЛОТ №3 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Запорожское сельское поселение, п. Запорожское, ул. Ленинградская, уч. 17а, площадью 2500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:1306004:409; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Единственный участник: Белуха Дмитрий Анатольевич
ЛОТ №4 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Севастьяновское сельское поселение, п. Проточное, ул. Полевая, уч. 34, площадью 2000 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0109001:304; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель торгов: Кузнецов Максим Романович
ЛОТ №5 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Севастьяновское сельское поселение, п. Проточное, ул. Полевая, уч. 20, площадью 2500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0109002:372; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель торгов: Пушкова Варвара Борисовна
ЛОТ №6 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Севастьяновское сельское поселение, п. Проточное, ул. Полевая, уч. 50, площадью 1550 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0109002:370; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель торгов: Крылов Дмитрий Викторович
ЛОТ №7 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Мельниковское сельское поселение, п. Мельниково, ул. Ленинградская, уч. 26В, площадью 728 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0408004:1280; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель торгов: Вершинин Александр Михайлович 
ЛОТ №8 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Севастьяновское сельское поселение, п. Проточное, ул. Полевая, уч. 27, площадью 1500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0109002:394; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель торгов: Антипина Галина Николаевна
ЛОТ №9 - Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Приозерский муниципальный район, Севастьяновское сельское поселение, п. Проточное, ул. Полевая, уч. 26, площадью 1500 кв.м, кадастровый номер: 47:03:0109002:390; категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства.
Победитель аукциона: Шкута Дмитрий Викторович
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