Информация
 о социально-экономическом развитии МО Приозерское городское поселение за 1 полугодие  2015  год
Город Приозерск - административный центр муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, находится в 142 км от областного центра  и связан с ним  железной и автомобильной дорогами. В границы муниципального образования входят: г. Приозерск, поселок Бригадное, поселок Бурнево, поселок Сторожевое.

г. Приозерск – расположен при впадении реки Вуоксы в Ладожское озеро, в северо-восточной части Карельского перешейка. Территориально черта города окружена землями Ларионовского сельского поселения Приозерского муниципального района. 

Территория в пределах городской черты составляет 1758 гектар.

Численность постоянного населения г. Приозерска по оценке на 01.07.2015г. составляет 19,1 тысяч человек. 

Промышленность

На территории Приозерского городского поселения осуществляют промышленную деятельность 3 крупных промышленных предприятия: ОАО “Лесплитинвест”, ОАО “Приозерский хлебокомбинат” и ЗАО “Салма”.

По данным статистической отчетности за 1 полугодие 2015 года крупными и средними промышленными предприятиями обрабатывающих производств МО Приозерское городское поселение отгружено товаров собственного производства на сумму 1072,2 млн. рублей в фактических ценах, темп роста – 102,2 % к уровню того же периода прошлого года. 

Более 68 % всех объемов промышленного производства в городе формировалось за счет лесопромышленных предприятий: ООО “ПЛХ”, ОАО “Лесплитинвест”. 4,8 % - это пищевкусовая промышленность, которая представлена: ОАО “Приозерский хлебокомбинат”.
Среднесписочная численность работающих на промышленных предприятиях обрабатывающих производств за 1 полугодие  2015 год составила 1024 человек (увеличение к уровню прошлого года незначительное, всего на 0,3%), на промышленных предприятиях  по производству и распределению электроэнергии, газа и воды составила 73 человек (снижение на 6,4% в сравнении с 1 полугодием 2014г). Среднемесячная заработная плата  за 6 месяцев 2015год  на промышленных предприятиях обрабатывающих производств составила 32819,5 рублей, что на 7,4% выше по отношению к тому же периоду прошлого года, на промышленных предприятиях  по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 23972,9 рублей, что на 7,1% выше по отношению к тому же периоду прошлого года.
Транспорт, связь, дорожное хозяйство

На территории Приозерского городского поселения работает крупное  транспортное предприятие ГУ Приозерское ДРСУ, работают несколько индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги такси и грузоперевозок  по городу и району. Муниципальное предприятие «Городская управляющая компания» и муниципальное предприятие «Приозерское районное агентство социальных услуг» имеют в своем составе подразделения, оказывающее услуги специализированного автотранспорта.
На 01.07.2015г. средняя численность работающих на предприятиях транспорта и связи  составила 364 человек (снижение на 1,4%), а средняя заработная плата одного работника на данных предприятиях составила -  31921,1 рублей, что больше на 10% в сравнении с аналогичным периодом 2014г.
На данных предприятиях за 1 полугодие 2015 г. Объем отгруженной продукции составил 65,4  млн. руб , что  на 25,2% выше к уровню того же периода прошлого года.                    

Протяженность автомобильных дорог городского поселения составляет 83326,65м (общая площадь – 448595,7 кв. м.), в том числе:

- дороги с асфальтобетонным покрытием – 70318,35 м.;

- дороги грунтовые – 13008,3 м.

Из бюджета городского поселения на содержание и ремонт дорог выделено – 42398,9 тыс. руб. на год, освоено за 6 месяцев 2015 год на содержание и ремонт  дорог  средств  местного бюджета-6390,9 тыс.руб.
Потребительский комплекс и предпринимательство.
На территории Приозерского городского поселения зарегистрированы 659 предприятий и организаций из которых 2 – это средние предприятия,  366- это малые и средние предприятия, 291 - индивидуальные предприниматели без образования юридического лица.

Сфера потребительского рынка и услуг составляют более 20% совокупного валового продукта на территории городского поселения. Это торговля и общественное питание, бытовое обслуживание, услуги автотранспорта и коммунальные услуги, то есть именно та сфера, в которой преимущественно развивается малый и средний бизнес, создаются новые рабочие места. 

В  течении 1 полугодия 2015 года потребительский рынок города развивался достаточно сложно. Количество малых и средних предприятий, зарегистрированных на территории муниципального образования, осталось на уровне прошлого года. Учтенный оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям за отчетный год составил 394558,4 тыс. рублей или на 37,2 % выше к 1 полугодию 2014 года. «Малый бизнес» в экономике города играет значительную роль, особенно в таких сферах, как торговля, общественное питание, бытовое обслуживание, услуги  автосервиса, пищевая переработка. В целом это огромный резерв развития экономики. Являясь полноправным участником экономического  процесса, малые предприятия составляют 6,4% общего числа предприятий и организаций, действующих на территории муниципального образования, микропредприятитя-48,1%. Стабильное количество малых предприятий подтверждает активное развитие сферы услуг, дающей сегодня до 35% совокупного валового продукта. Значительное число малых предприятий сосредоточено в торговле и общественном питании и составляет  - 22,4% , промышленности – 6,6%, строительстве – 18 %, туризме – 4,9%,  8,3% -оказывают услуги транспорта и связи. 

В 1 прлугодии 2015 года открылись новые предприятия розничной торговли: магазин  «Одежда» ИП Митрафанюк, «Домашний текстиль» ИП Курочкин Н.Ю., «Блесна» ИП Евстрахина», «Метизы» ООО «Тандем», «СипПанели» ИП Ирбэ Е., «Кисточка» ИП Куликов С.В.», «Товары для животных» на ул.Советская д.11а, мобильный торговый объект «Горячая кукуруза» от ООО «Вектор»  в г. Приозерске,.При этом закрылось 5 предприятия торговли.
Оборот розничной торговли за прошедший квартал составил 394558,4 тыс.руб. или 137,2% в сравнении с аналогичным периодом 2014г.

 Оборот общественного питания за прошедший квартал  составил 15880 тыс.руб., или 96,9 % к аналогичному уровню 2014г. За январь-июнь 2015г в г.Приозерске открылись летнее кафе «Нью-Йорк» на ул.Советская д.11а, кафе «Пиво» ИП Гурская И.И. на ул.Ленина д.14, кофейня на ул.Калинина «Точка и линия на плоскости». Закрылось 2 предприятия общественного питания.
Обьем платных услуг населению за предыдущий год составил 34596,8  тыс.руб. или 107,5 % к аналогичному уровню 2014г. В течении 6 месяцев 2015г построено и введено в эксплуатацию здание комплекса оказания услуг автомобилистам по адресу: г.Приозерск ул.Пушкина, д.23, открылось ООО «СтройЭнергомонтаж Северо-Запад», выполняющее строительные работы по прокладке магистраль ных трубопроводов и линий электросвязи.  Закрылось 2 предприятия бытового обслуживания.
Бюджет и финансовое состояние предприятий   
В доход бюджета за 1 полугодие 2015 года  поступило 63528,8 тыс.. руб., что составило 39,9%  от годового плана. Из них 31367,8 млн. руб., или 49,4 % составили собственные доходы. 

Основными доходными источниками бюджета за 1 полугодие  2015 год являлись следующие налоги: 

% в общей сумме 

собственных доходов:

налог на доходы физических лиц                                                               45,1
земельный, имущественный налоги                                                           28,1
доходы от использования имущества                                                        16,8
доходы от уплаты акцизов                                                                           4,6
прочие доходы                                                                                               5,4
Безвозмездных поступлений в бюджет Приозерского городского поселения поступило в сумме 32161,1 тыс. рублей, 50,6% от общего поступившего дохода. Бюджетная обеспеченность по доходам на 1 жителя за 2015г составила 3325,5 рублей, что на 0,3% ниже к аналогичному уровню прошлого года. 

Исполнение к годовому плану расходной части бюджета муниципального образования Приозерское городское поселение за 1 полугодие 2015г. выполнено на 31,9%, при плане 186699,8 тыс. руб. исполнено 59490,01тыс. руб.

Исполнение финансирования отраслей к годовому обьему расходов удалось осуществить следующим образом: общегосударственные расходы –1,4%, национальная экономика – 0,0%, , дорожное хозяйство-10,7%, жилищно-коммунальное хозяйство – 56,6%, благоустройство- 16,5%, культура –10,8 %, социальная политика-0,6%, спорт- 3,3%. Бюджетная обеспеченность по расходам МО на 1 жителя за 2015г составила -3113,2 руб, что на 0,1% ниже к уровню аналогичного периода прошлого года.
Труд и занятость населения  

Средняя заработная плата, начисленная в 1 полугодии 2015 года по муниципальному образованию Приозерское городское поселение составила 28572,4 рублей, что на 8,3 % больше по отношению к тому же периоду прошлого года. Уровень заработной платы сложившийся по отраслям:
- промышленность – 32819,5 рублей; (+7,4%)
- транспорт и связь – 31921,1 рублей; (+10%)
- ЖКХ – 18564,6 рублей.(+17,9%)
-торговля-27943,4 рублей,(+9,6%)
-образование-27672,1 рублей,(-1,6%)
-здравоохранение-23925,1 рублей. (+10%)
Уровень безработицы с начала года остался без изменений  на уровне 0,42%, что на 30% ниже показателя за аналогичный период прошлого года. Численность безработных граждан, состоящих на учете по Приозерскому городскому поселению на 01.07.15г. составила 41 человек (снижение на 20 %), в том числе инвалидов 14 человек. 
За 6 месяцев 2015 год по МО Приозерское городское поселение заявлено работодателями количество свободных вакансий 131 ед., общая численность безработной молодежи, состоящей на учете в ЦЗН -5 человек.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищный фонд обслуживают как муниципальные организации, так и предприятия других форм собственности. Это - МП «Городская управляющая компания», ООО «Управдом», ООО «Партнер-СВ»,  ОАО «Тепловые сети», ОАО «Водоканал».

За 6 месяцев 2015 год фактическое финансирование из бюджета Приозерского городского поселения на мероприятия в сфере жилищно-коммунального хозяйства составило 33701 тыс. рублей, что на 39,2 % больше, чем за 1 полугодие 2014г. Среднесписочная численность работников данной сферы услуг составила 389 человек, среднемесячная заработная плата 1 работника работающего на предприятиях по оказанию коммунальных услуг составила 18564,6 рублей., что 17,9 % больше в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. 
Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей от населения составили 95,5. Наблюдается повышение собираемости на 1,5%. 
На 01.07.2015г количество семей, стоящих на очереди на получение жилья составило-208 (512 человек), из них льготные категории-54 семей (117 человек). Средний период ожидания жилья-30 лет, удельный вес населения, нуждающегося в жилье-2,6 %, средняя обеспеченность населения жильем-26,5 кв.метр на 1 жителя. Положительная динамика по снижению численности очередников и увеличению показателя по обеспеченности населения жильем связано с вводом в эксплуатацию жилых домов. В 1 полугодии сдан и введен в эксплуатацию многоквартирный жилой дом по адресу: г.Приозерск, ул.Чапаева, д.18 корпус 3, количество квартир- 22 единицы, общей площадью 999 кв.метров, что позволило частично снизить напряженность среди населения, нуждающегося в предоставлении жилья по договорам социального найма. 
За 6 месяцев 2015 год получили федеральную субсидию 178 семей, число граждан пользующихся льготами по оплате жилищно-коммунальными услугами составило 4228 человек. Сумма начисленной федеральной субсидии по оплате жилищно-коммунальных услуг составила 1,622 млн. рублей, сумма начисленных льгот по оплате ЖКУ – 28,4 млн. рублей.

Реализация адресных  программ по капитальному строительству.

1. РЦП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2015»

          По этапу переселения граждан 2014-2015г расселяется 16 многоквартирных аварийных домов, признанных аварийными до 01 января 2012 года. Количество расселяемых жилых помещений – 39, площадь расселяемого жилья – 1 575,28  кв.м., количество расселяемых жителей – 122 чел. Стоимость мероприятий за два года составляет 58,0 млн.руб. (с учетом стоимости дополнительных метров приобретаемых квартир), в том числе за счет средств: фонда содействия реформированию ЖКХ – 17,6 млн.руб., областного бюджета – 14,8 млн.руб., местного бюджета Приозерского городского поселения – 25,6 млн.руб.

           Срок выполнения мероприятий– 1 декабря 2015 года. Дома для переселения по этому этапу уже строятся, аукцион выиграла ООО «Строительная компания «Карелия», уже зарекомендовавшая себя в реализации программы 2012-2013 годов. Работа идет по графику. Строительные работы за январь-июнь 2015г оплачены на сумму 16498,2 тыс.руб. из всех уровней бюджетов.
           Таким образом, в Приозерском городском поселении, в установленные сроки, будет выполнен наказ Президента России о расселении аварийных домов, признанных таковыми до 1 января 2012 года.

2. В рамках адресной инвестиционной программы «Водоснабжение и водоотведение Ленинградской
 области на 2014-2018г» проводятся работ по реконструкции системы водоснабжения г.Приозерск (1 этап), г.Приозерск ул.Заводская, подрядчик ООО "СЗИ-Комплекс". За 1 полугодие 2015г выполненные работы оплачены в сумме 9689,5 тыс.руб. за счет средств областного и местного бюджетов.         
3. Для реализации адресной программы «Газификация г.Приозерска: Газоснабжение природным газом г.Приозерск. Распределительные сети» проведены работы по выбору земельных участков и оформлению документов на них под газопровод, получено согласование рабочего проекта перехода газопровода ч/з железнодорожные пути, проведена экспертиза 1 этапа проектно-сметной документации по строительству газопровода, проведена научно-исследовательские археологические работы и  написан полный научно-техн.отчет об археолог.разведках на объекте: "Газоснабжение природным газом г.Приозерска.Распределительные сети. Газопроводы вводы.» и другие. Оплата на вышеуказанные расходы составила на общую сумму 1658 тыс.руб.
 Реализация муниципальных программ.


В муниципальном образовании приняты шесть муниципальных программ.

            По программе «Развитие культуры в муниципальном образовании Приозерское городское поселение» на 2014-2016гг при плане на 2015г -14388,1  тыс.руб., освоено за 1 полугодие 2015г 6421,6 тыс.руб., что составило  42,3 % от годового плана.

            По программе «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Приозерское городское поселение» на 2014-2016гг при плане на 2015г – 4344,2 тыс.руб., освоено за 1 полугодие 2015г -1955,7 тыс.руб., что составило  45% от годового плана.
           По вышеуказанным муниципальным программам проведены городские культурные и спортивные мероприятия, согласно утвержденного годового плана мероприятий, проведены противопожарные меры безопасности, проводилось текущее  содержание учреждений, оплачены коммунальные услуги.

               По программе «Развитие автомобильных дорог муниципального образования Приозерское городское поселение на 2014-2016г» на 2015г запланировано бюджетных средств в объеме 42098,9 тыс.руб,, освоено за 1 полугодие  2015г-6290,9 тыс.руб., что составило 14,9% от годового плана.

              В рамках вышеуказанной программы проводилось текущее содержание городских автомобильных дорог, тротуаров, площадей,  светофоров и дорожных знаков, проведены работы  по установке устройств со звуковым дублированием сигнала на светофорных объектах по ул.Калинина/Ленина/Красноармейская г.Приозерск .

             По программе «Обеспечение качественным жильем граждан на территории муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» на 2014-2016 г» на 2015г запланировано бюджетных средств в объеме 42098,9 тыс.руб, освоено за отчетный период -16650,6 тыс.руб., что составило 39% от годового плана. Муниципальные контракты, заключенные на период 2014-2015г, на приобретение жилых помещений по программе  переселения граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного строительства успешно исполняются, работы продвигаются по графику. Окончание строительства и ввод в эксплуатацию  трех малоэтажных домов по улице Чапаева г.Приозерска подрядчиком ООО «СК «Карелия» запланировано на декабрь 2015г.
                На исполнение  программы «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в муниципальном образовании  Приозерское городское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2015 - 2017 г» на 2015г запланировано 48936,8 тыс.руб, использовано за 6 месяца 2015г-13902,4 тыс.руб. 
                Проводились работ по реконструкции системы водоснабжения г.Приозерск (1 этап), г.Приозерск ул.Заводская, подрядчик ООО "СЗИ-Комплекс", Контракт заключен со сроком исполнения- декабрь 2017г. Произведен окончательный расчет с проектной организацией ООО «ФинпромИнжиниринг» по муниципальному контракту за изготовление ПСД по объекту «Реконструкция системы водоснабжения Заречной части г.Приозерска»
               Также в рамках данной программы осуществлялось возмещение убытков муниципальной бани, полученных в результате оказания услуг населению по помывке в бане по тарифам, не обеспечивающим издержек производства. 

                  По программе «Благоустройство городских территорий муниципального образования Приозерское городское поселение" на 2015-2017 годы» на 2015г запланировано 22914,0 тыс.руб, освоено за отчетный период-9838,7 тыс.руб. Проводились работы по обеспечению территории муниципального образования уличным освещением, сбор, вывоз и утилизация  твердых бытовых отходов с общегородских территорий, уборка и содержание общегородских территорий, содержание городского туалета. 

