21
2

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЗА ЯНВАРЬ-МАРТ 2017 ГОДА
Экономическая ситуация в январе-марте 2017 года характеризовалась сохранением стабильной производственно-хозяйственной деятельности предприятий. Произошел рост объемов отгруженной продукции собственного производства, объема платных услуг населению. 

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов экономической деятельности, к концу отчетного периода имеет положительное значение. Наблюдается тенденция снижения кредиторской и дебиторской задолженностей за период с начала отчетного года.

Консолидированный бюджет муниципального района исполнен с профицитом.

Наблюдается стабильный рост уровня оплаты труда. 

Уровень безработицы ниже среднеобластного значения. Демографическая ситуация в районе характеризовалась ростом естественной убыли населения за счет снижения показателей рождаемости и смертности, но темп снижения рождаемости (79,3% к январю-марту 2016г.) опережает темп снижения смертности (92,6%).
Демография. По данным Петростата численность постоянного населения Приозерского муниципального района на начало 2017 года составила 62,039 тыс. человек (справочно: на 01.01.2016г. – 62,595 тыс. чел.).

Число родившихся уменьшилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 34 малыша и составило 125 детей. Коэффициент рождаемости в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом 2016 года сократился с 2,54 до 2,01 случаев на 1000 чел.

Число умерших уменьшилось на 20 чел. и составило 222 чел., и коэффициент смертности сократился с 3,87 до 3,58 случаев на 1000 чел. населения. 

Количество заключенных браков (60 ед.) в отчетном периоде сократилось по сравнению с I кварталом 2016 года на 1 ед., но и количество разводов увеличилось по сравнению с январем-мартом 2016 года на 8 ед. (67 ед.). 

Общий оборот организаций по всем видам экономической деятельности по данным Петростата за январь-март 2017 года составил 2983,4 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2016 года (без учета инфляции) 77,8%. Снижение связано с исключением в текущем году из числа обследуемых крупной организации ООО «Балтийская экспедиторская компания» по отрасли «торговля оптовая и розничная». Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами за отчетный период на сумму 2402,4 млн. руб., что на 6,9% больше уровня января-марта 2016 года. Отгрузка товаров собственного производства увеличилась по таким основным видам деятельности, как транспортировка и хранение (209,7% к январю-марту 2016 года), предоставление прочих видов услуг (143,9%), сельское хозяйство (115,2%), обрабатывающие производства (103,2%), обеспечение электроэнергией, газом и паром (104,3%). Снижение объемов выполненных работ к прошлогоднему уровню произошло в строительстве (57% к январю-марту 2016 года), водоснабжении, водоотведении и утилизации отходов (93,8%). В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес занимают обрабатывающие производства – 29%, сельское хозяйство – 23% и добыча полезных ископаемых – 23%.   

Промышленность. 

Добывающие производства. С 2017 года в выборку предприятий, обследуемых Петростатом по отрасли «Добыча полезных ископаемых» включено ЗАО «ЛСР. Базовые материалы», имеющее Производственный комплекс «Гранит-Кузнечное» на территории Кузнечнинского ГП. Объемы отгруженной продукции собственного производства предприятия отрасли за январь-март 2017 года составили 547,9 млн. руб. (в действующих ценах по хозяйственному ОКВЭД). Производство продукции в натуральном выражении по данным Петростата - щебень, отсевы и прочие гранитные смеси – составило в отчетном периоде 715 тыс. м3. Среднесписочная численность работающих на ПК «Гранит-Кузнечное» составила 892 чел. Темп роста заработной платы к аналогичному периоду предыдущего года составил 107,8%, просроченной задолженности по выплате зарплаты нет.
Обрабатывающие производства. Объемы отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями отрасли за январь-март 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года выросли по данным Петростата на 3,2% и составили 702,2 млн. руб. (в действующих ценах по хозяйственному ОКВЭД).
До 60% всех объемов обрабатывающих производств формируют предприятия деревообрабатывающего комплекса. Ими отгружено продукции на сумму 420,9 млн. руб., что составило 84% к январю-марту 2016 года.

Основные предприятия деревообрабатывающего производства осуществляют свою деятельность на территории Приозерского городского поселения (ОАО «Лесплитинвест») и Ларионовского сельского поселения (ООО «Приозерский лесокомбинат -Дом»). 

На ОАО «Лесплитинвест» в отчетном периоде 2017 года объем отгруженной продукции уменьшился до 405,7 млн. руб., это на 24,3% меньше, чем за аналогичный период 2016 года. 

В натуральном выражении выпуск древесноволокнистой плиты составил 1945,05 тыс. усл. м2, что на 6,6% или на 120 тыс. усл. м2 больше, чем за соответствующий период предыдущего года. 349,3 тыс. м2 произведено ламинированных плит МДФ, что в 4,4 раза превысило прошлогодний уровень. Производство пиломатериалов и по итогам отчетного периода уменьшилось по сравнения с I кварталом  2016 года в 1,4 раза и составило 9,0 тыс. м3. В 1,4 раза к уровню I квартал 2016 года сократилось производство межкомнатных верей (27 тыс. шт.) и в 2 раза уменьшились объемы произведенного в отчетном периоде дверного погонажа (582,1 тыс. пог. м). Предприятие отчетный период закончило с убытками от производственной деятельности в сумме 62,3 млн. руб. Среднесписочная численность работающих сократилась почти на 9% к уровню января-марта 2016 года и составила 774 чел. Темп роста заработной платы к аналогичному периоду предыдущего года составил 99,9%, просроченной задолженности по выплате зарплаты нет.
ООО «Приозерский лесокомбинат -Дом» - предприятие, оказывающее услуги по лесопилению (выпуск пиломатериалов). Объем отгруженной продукции за отчетный период в действующих ценах вырос за январь-март 2017 года на 25% к уровню соответствующего периода прошлого года и составил 31,5 млн. руб. Средняя численность работников составила 173 чел., что на 13% больше прошлогоднего уровня. Средняя заработная плата по итогам I квартала т. г. сохранилась на уровне предыдущего года. Предприятие не имеет просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды и просроченной задолженности по заработной плате.

ЗАО «Дело» - малое предприятие, выпускающее пиломатериалы высокого качества, поставляемые на экспорт. Объем отгруженной продукции за отчетный период в действующих ценах по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос на 23,2% и составил 14,5 млн. руб. Производство пиломатериалов в натуральном выражении также увеличилось на 19,1% и составило 2,231 тыс. м3. Предприятие декларирует уменьшение средней заработной платы на 8,8% к уровню аналогичного периода 2016 года и на уровне предыдущего года сохранилась среднесписочная численности работающих (49 чел.). Предприятие не имеет просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды и просроченной задолженности по заработной плате.

На предприятии по производству мебели ООО «Лидер» объем отгруженной продукции за январь-март т. г. составил 88,8 млн. руб., что на 34,2% больше показателя в соответствующем периоде 2016 года. В натуральном выражении предприятие увеличило производство мебели по сравнению с I кварталом предыдущего года с 69,2 млн. руб. до 102,6 млн. руб. (темп роста к январю-марту 2016г. 148,3%). В том числе выпуск стульев вырос с 54,5 до 73,9 тыс. шт. (135,5%). Среднесписочная численность работников данного предприятия выросла за год почти в 1,5 раза составляет 229 чел. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период вырос к уровню соответствующего периода прошлого на 43,4%. Просроченной задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды и просроченной задолженности по заработной плате на предприятии нет.
На 8,6% в отчетном периоде по сравнению с январем-мартом 2016 года упал объем отгруженной продукции на ОАО «Аэлита» (Сосновское СП) и составил 37,4 млн. руб. (в действующих ценах). Производство основного вида продукции - изделий из пластмасс в натуральном выражении увеличилось по сравнению с прошлым годом на 12,2% и составило 220 тонн. Среднесписочная численность работающих за отчетный период увеличилась на 3,7% и составила 141 чел. Средняя заработная плата на предприятии сократилась по сравнению с уровнем 2016 года на 27,8%. Просроченная задолженность по заработной плате на предприятии отсутствует.

ОАО «Приозерский хлебокомбинат» (Приозерское ГП) отгружено продукции на сумму 37 млн. руб., или 96,5% к уровню прошлого года. Промышленной продукции в натуральном выражении (по данным предприятия) произведено: хлеб и хлебобулочные изделия – 567 тонн, или 92% к уровню соответствующего периода прошлого года; кондитерские изделия – 18,3 тонны, или 84,3% к уровню января-марта 2016 года. Численность работников списочного состава за январь-март 2017 года составила 154 чел., что на 5 чел. меньше чем в предыдущем году. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период уменьшился к уровню соответствующего периода прошлого года на 5%. Просроченная задолженность по платежам в бюджет и по заработной плате отсутствует.

Увеличились объемы производства основных видов товаров обрабатывающего производства в натуральном выражении (по крупным и средним предприятиям) в производстве мебели и прочей продукции – производство мебели (102,6 млн. руб.) – в 1,5 раз; в производстве пластмассовых и резиновых изделий - производство изделий из пластмассы (220 тонн) – на 12,2%; в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск плиты древесноволокнистой (1945,05 тыс. усл.м2) – на 6,6%. 
Снижение выпуска продукции (по крупным и средним предприятиям) произошло в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск пиломатериалов (10,03 тыс. м3) – на 36,1%; в производстве пищевых продуктов – производство хлеба и хлебобулочных изделий (567 тонн) – на 8% и кондитерских изделий (18,3 тонны) – на 15,7%.
Сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий обрабатывающих производств по итогам января-марта 2017 года имеет отрицательное значение  -97,8 млн. руб. (в январе-марте 2016 г. прибыль составляла 17,6 млн. руб.). На конец отчетного периода предприятия отрасли, имеющие убыток,  ОАО «Лесплитинвест» (63259 тыс. руб.), ООО «КЗ «Кузнечное» (28550 тыс. руб.), ООО «Орика СПб» (11074 тыс. руб.). Предприятия, закончившие отчетный период с прибылью, ООО «ПЛК- Дом» (874 тыс. руб.), ООО «Лидер» (1383 тыс. руб.) и АО «Аэлита» (2779 тыс. руб.). С начала текущего года кредиторская задолженность в данном секторе экономики уменьшилась на 0,7%  и на 1 апреля 2017 года составила 779,8 млн. руб.; дебиторская – уменьшилась на 20,1% к уровню начала года  и составила 428,93 млн. руб. 

В I квартале 2017 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий обрабатывающих производств составила 1529 чел., что меньше уровня соответствующего периода предыдущего года на 7,3%.

Среднемесячная начисленная заработная плата на 1 работника по отрасли за отчетный период т.г. выросла по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 1,3% и составила 27072 руб., что несколько ниже средней зарплаты по району. 

Сельское хозяйство. Сельскохозяйственным производством занимаются 9 крупных сельхозпредприятий и 3 малых предприятия. 
Объем продукции сельского хозяйства по крупным и средним сельхозпредприятиям района в январе-марте 2017 года составил 851,8 млн. руб. или 102,8% к уровню I квартала 2016 года в действующих ценах. 

За период января-марта 2017 года во всех хозяйствах района реализация мяса КРС в живом весе составила 923,4 тонны или 106,7% к уровню января-марта 2016 года. Шесть из одиннадцати сельхозпредприятий продолжают увеличивать реализацию мяса, среди них АО ПЗ «Красноозерное» (198% к уровню I квартала 2016 года), ЗАО «ПЗ «Красноармейский» (177%), АО «ПЗ «Петровский» (132%), АО «Судаково» (123%). Значительно сократилось производство мяса КРС в отчетном периоде в таких хозяйствах как ООО «Урожайное» (в 2,3 раза меньше уровня января-марта 2016 года), АО «ПЗ «Расцвет» (42% к прошлогоднему уровню), АО «ПЗ «Первомайский» (80%), ООО «Яровое» (82%). Почти в 6 раз сократилось производство мяса (свинина) ООО «ЖК «Бор», за отчетный период предприятием было реализовано 76 тонн мяса, что составило 7,6% от общего объема реализованного мяса по району. Поголовье свиней в ООО «ЖК «Бор» сократилось с 15046 до 1510 голов, это в 10 раз к январю-марту 2016 года. В отношении предприятия проводится процедура банкротства.
Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с уровнем I квартала 2016 года уменьшилось на 4 гол. и составило 21422 гол. При этом поголовье коров увеличилось на 105 гол. и составило 9344 гол. Свое поголовье КРС увеличили все хозяйства района, кроме АО «ПЗ Гражданский», ЗАО ПЗ «Красноармейский» и АО «ПЗ «Первомайский». Наибольшее увеличение отмечено в АО «ПЗ «Мельниково» (+106 гол.), АО «ПЗ «Расцвет» (+62 гол.) и АО «Судаково» (+ 59 гол.). В том числе поголовье КРС мясных пород в ООО «Яровое» и ООО «Урожайное» сократилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 33 гол. и составило всего 2058 гол. 
За период январь-март 2017 года на одну корову в крупных и средних сельхозпредприятиях надоено 2417 кг, что на 41 кг больше соответствующего периода 2016 года. Все хозяйства района добились улучшения в надоях на 1 корову, кроме АО «ПЗ «Расцвет» («минус» 61 кг на 1 корову). Наибольшая прибавка в продуктивности получена в АО «ПЗ «Мельниково»  (+223 кг). 

В среднем по району к уровню I квартала 2015 года валовое производство молока увеличилось на 3,3%, за отчетный период хозяйства района надоили 20182,3 тонны молока. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года все сельхозпредприятия района сохраняют объемы производства молока, кроме АО «ПЗ «Расцвет» (98% к январю-марту 2016 года), и продолжают наращивать за счет улучшения селекционно-племенной работы, условий содержания ухода за животными. 

В целом, по хозяйствам, отмечается высокое качество молока. Средний процент жира составил 3,64%, что на 0,03% ниже средней жирности молока в соответствующем периоде 2016 года (3,67%). На уровне или выше среднерайонного процент жирности молока во всех хозяйствах, кроме АО «ПЗ «Раздолье» (3,48%), АО ПЗ «Петровский» (3,49%) и АО «ПЗ «Расцвет» (3,54%). За отчетный период все сельхозпредприятия сдали свое молоко высшим сортом. 

В хозяйствах района активно ведется подготовка к весеннему севу. На 30 марта 2017 года хозяйства района вывезли под весенний сев 207,2 тыс. тонн органических удобрений (94,5% к плану т. г.) на посевные площади 1505 га.
За отчетный период на развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозпредприятий района из федерального и областного бюджетов было выделено 291,6 млн. руб., что почти в 2,2 раза больше чем за соответствующий период 2016 года. Средства выделены в рамках поддержки производства сельскохозяйственной продукции в крупных и средних предприятиях АПК района, поддержки племенного животноводства, поддержки в области растениеводства, субсидии на техническую и технологическую модернизацию и др.
На 01.04.2017 года получена прибыль крупными и средними предприятиями сельского хозяйства в сумме 179,6 млн. руб.,  что на 30,1% превысило показатель за аналогичный период 2016 года. Кредиторская задолженность с начала отчетного года уменьшилась на 6,8% и на 1 апреля 2017 года составила 307,5 млн. руб., дебиторская задолженность по отрасли увеличилась на 34,6%  (295 млн. руб.).

Среднесписочная численность занятых по отрасли «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» за период январь-март т. г. составила 1458 чел., что на 3,8% меньше уровня аналогичного периода 2016 года. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на предприятиях отрасли «сельское хозяйство» (без вспомогательной деятельности, оказания услуг) за отчетный период по сравнению с соответствующим периодом 2016 года выросла на 4,5% и составила 31384 руб., это выше среднерайонного показателя почти на 12,3%. Просроченная задолженность по заработной плате на 01.04.2017 года в целом по отрасли отсутствует. 

Транспортировка и хранение. На территории района услуги по пассажирским перевозкам (в т. ч. по социальным рейсам) осуществляет автотранспортное предприятие ООО «ПитерАвто». Грузовыми перевозками из числа обследуемых Петростатом занимается малое предприятие ЗАО «АТП-1». Содержание и ремонт дорожного хозяйства на территории района осуществляют ГП «Приозерское ДРСУ» и МП «Спецтранс». Железнодорожный транспорт представлен предприятием ПЧ-16.

Общий объем перевозок грузов автомобильным транспортом (без учета индивидуальных предпринимателей) за отчетный период составил 48,2 тыс. тонн (56,6% к уровню января-марта 2016 года) при грузообороте 1456,1 тыс. тонно-км (102,8% к уровню января-марта 2016 года).
Сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций отрасли «транспортировка и хранение» по итогам I квартала 2017 года составила прибыль 6,77 млн. руб. (темп роста в 3,45 раза; за аналогичный период прошлого года по отрасли прибыль составляла 1,96 млн. руб.). Кредиторская задолженность с начала отчетного года выросла на 14% и составила на 01.04.2017г. 16 млн. руб., дебиторская – выросла в 1,45 раза и составила 12,2 млн. рублей. Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций по отрасли «транспортировка и хранение» в январе-марте 2017 года составила 346 чел., темп роста к уровню соответствующего периода 2016 года составил 96,6%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в отчетном периоде 2017 года (34575 руб.) больше уровня прошлого года на 11,6% и на 23,7% выше средней заработной платы по району. 

Инвестиции, строительство. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в январе-марте 2017 года по оценке Петростата составил 538,5 млн. руб. (в 1,3 раза больше уровня I квартала 2016 года). Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 90%, заемные средства других организаций и прочие привлеченные средства – 5%, средства из бюджетов всех уровней – 5%. Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 20% от общего объема капитальных вложений, в промышленное производство – 2%, по отрасли «торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования» - 67% (в выборку Петростата включено ООО «Балтийская экспедиторская компания», имеющая основной вид деятельности «торговля оптовая неспециализированная»), по отрасли «государственное управление и обеспечение военной безопасности» - 4,6%, в строительную отрасль – 0,8%, по отрасли «предоставление прочих видов услуг» («инвестиции Гостеприимного курорта «Игора») – 0,7%, прочие направления – 1,5%. 

Предприятия обрабатывающего производства района в связи с завершением крупных инвестиционных проектов продолжают сокращать капиталовложения в развитие собственного производства по сравнению с аналогичным периодом 2016 года с 54,4 млн. руб. до 7,9 млн. руб. (67% составили инвестиции ОАО «Лесплитинвест»).  
Из общих капиталовложений ОАО «Лесплитинвест 51% направлен на приобретения машин и оборудования и 49% - на расширение и реконструкцию производственных площадей. 100% вложенных инвестиций осуществлялись за счет собственных средств.  

На уровне прошлого года сохранились инвестиции в сельское хозяйство и составили за январь-март 2017 года 108 млн. рублей. Из них 77,3% направлено на формирование основного стада (83,5 млн. руб.), 16,5% (17,8 млн. руб.) - на обновление машин, оборудования и транспортных средств и 6,2% (6,7 млн. руб.) направлено на строительство (реконструкцию) производственных зданий и сооружений. 

Продолжается модернизация крупнейшего в районе и в Ленинградской области спортивного оздоровительного комплекса «Гостеприимный курорт «Игора», расположенного в Сосновском сельском поселении. Инвестиции в основной капитал по данному объекту за январь-март т. г. составили 3,7 млн. руб., которые были направлены на обновление машин, оборудования и транспортных средств. Объем вложенных средств на 12,5% превысил суммы инвестиций за аналогичный период 2016 года.
По отчету об исполнении бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за I квартал 2017 года на исполнение муниципальной адресной программы капитального строительства, а также на строительство, капитальный ремонт и благоустройство муниципальных объектов в рамках государственных программ Ленинградской области на 2017 год предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 166,5 млн. руб., в том числе средства областного бюджета должны составить 119,9 млн. руб., местного – 46,6 млн. руб. За период январь-март 2017 года было израсходовано 8665,3 тыс. руб., что в 1,8 раза меньше уровня аналогичного периода 2016 года. Все средства были выделены из местного бюджета. Финансирование адресной программы в I квартале т. г. составило 5,2% от предварительных плановых объемов 2017 года.
Из общего объема израсходованных в рамках адресной программы средств 62% (5,4 млн. руб.) было направлено на капитальный ремонт МОУ «СОШ №4» в г. Приозерске, всего за текущий год на данный объект планируется направить 70,8 млн. руб. 

На строительство, реконструкцию и ремонт объектов культуры в 2017 году в адресной инвестиционной программе запланировано выделить 7,3 млн. руб. Это строительство ДШИ в п. Сосново и ДХШ в г. Приозерске, в т. ч. ПИР, строительство ДК п. Громово, в т. ч. ПИР, капитальный ремонт районной библиотеки г. Приозерск. Расходов в I квартале т. г. по данным объектам не производилось.
На средства областного бюджета (с частичным в 3% софинансированием из местного бюджета) планируется выполнить капитальный ремонт спортивных площадок Коммунарской ООШ и Джатиевской ООШ. На эти цели выделяются ассигнования в объеме 24 млн. руб. За отчетный период расходы не производились.
На ремонтные работы образовательных учреждений района в текущем году планируется выделить более 17,7 млн. руб., из которых в I квартале 2017 года израсходовано 2,75 млн. руб.: ремонт МДОУ № 26 п. Саперное и ремонт МОУ «Сосновская СОШ».
Кроме этого планируется выполнить ремонт административных зданий (7,2 млн. руб.), работы по электроснабжению земельного участка по ул. Гоголя, д. 2 г. Приозерск (1,1 млн. руб.), расходы на видеонаблюдение «Безопасный город» (880 тыс. руб.) и др.
За январь-март 2017 года введено в эксплуатацию 165 квартир, в том числе 34 квартиры индивидуальных застройщиков (3,086 тыс. м2). Общая площадь введенной жилой площади за отчетный период составила 9,456 тыс. кв. м., что на 3,807 тыс. м2 меньше, чем в I квартале 2016 год. Вместе с тем в отчетном периоде в 3,5 раза больше введено жилой площади в многоквартирных домах (131 квартира на 6,37 тыс. м2 против 41 кв. на 1,789 тыс. м2 в  I квартале 2016 года). Это в п. Сосново ООО «ВикингСтройИнвест» ввело в эксплуатацию 57-квартирный жилой дом (2,249 тыс. м2) и ООО «Строй-Союз» - 74-квартирный дом (4,121 тыс. м2). 

Потребительский рынок. Оборот розничной торговли в действующих ценах за январь-март 2017 года по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 455,7 млн. руб. или 99,3% к уровню аналогичного периода 2016 года. 

Оборот общественного питания по данным Петростата, учитывающего объемы крупных и средних предприятий, составил за январь-март 2017 года 61,9 млн. руб., что на 8,1% меньше уровня соответствующего периода 2016 года. 
По состоянию на 01.04.2017г. в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляют деятельность 766 организаций в сфере торговли (973 объекта торговли), 102 организации в сфере общественного питания (139 объектов) и 383 – в сфере бытового обслуживания (421 объект). 

Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.04.17г. составила 61,6 тыс. м2, или 119,8% к уровню соответствующего периода прошлого года. Количество посадочных мест на предприятиях общественного питания – 6891 ед. (100,6% к уровню I квартала 2016г.).

Численность работающих на предприятиях розничной торговли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 2,5% и составила 2568 чел. Среднесписочная численность работающих в сфере общепита составила 694 чел. (темп роста 98,4% к I кварталу 2016г.), в сфере бытового обслуживания населения – 1042 чел. (105,9%).
В I квартале т. г. на территории района открыто 10 новых объектов, в том числе: 

- объекты торговли: три магазина в г. Приозерске: магазин «Все для огорода» (ИП Сарыгина Г.Н.), продуктовый магазин «Сильвия» (ИП Гарибян К. М.) и «Мегастиль» (одежда для всей семьи ИП Парфеева М. А.); 
- объекты сети общественного питания: нет;

- объекты бытового обслуживания населения: семь новых объектов по оказанию следующих услуг: услуги лесозаготовки (ООО «Строймикс») и ремонт строительство жилья  (ИП Федоров Д. А.) в г. Приозерске; обслуживание канализаций (ООО «Лагдшафт-ЭКО») и ремонт и строительство жилья (ООО «Ладога») в п. Сосново; парикмахерские услуги (ИП Медведкина Т. В. в пд. Снегиревка и ИП Матвеева Я. А. в п. Мельниково) и техобслуживание транспортных средств в п. Починок (ИП Шерматов А. Х.).

Количество объектов потребительского рынка, прекративших свою деятельность в отчетном периоде, составило 3ед., из них 1 торговая точка (передвижной магазин ИП Дементьев Р. В. в д. Удальцово), 1 объект общепита (ресторан «Гранит» ИП Орловский С. Л. п. Кузнечное) и 1 объект бытового обслуживания населения (прочие услуги ИП Габитова Н. В. г. Приозерск). 

Объем оказанных платных услуг населению по обследуемому Петростатом кругу предприятий за I квартал т. г. составил 190 млн. руб. или 108,1% к уровню аналогичного периода 2016 года. С учетом оказываемых жилищно-коммунальных услуг управляющими компаниями района этот показатель составил за отчетный период 481,3 млн. руб., что на 13,7% больше чем за январь-март 2016 года. Из них 34% (165,8 млн. руб.) составили платные услуги, оказываемые ООО «Озон» (Гостеприимный курорт «Игора»), объем которых в отчетном периоде вырос по сравнению с соответствующим периодом 2016 года на 16,9%. Услуги в сфере жилищно-коммунального обслуживания населения за отчетный период составили 276,1 млн. руб., темп роста к уровню соответствующего периода 2016 года 118,6%.

Финансовое состояние организаций и бюджет. По данным статистической службы по итогам января-марта 2017 года по отраслям материального производства (по крупным и средним предприятиям и организациям) сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки) составил +153,4 млн. руб. Сальдированный финансовый результат, полученный обрабатывающими промышленными предприятиями района, составил убыток 97,8 млн. руб., предприятиями сельского хозяйства – прибыль 179,6 млн. руб. 

Сальдированный результат по другим отраслям сложился следующим образом: предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (ООО «ОЗОН») - прибыль 94,7 млн. руб. (темп роста к соответствующему периоду предыдущего года 127,4%), по строительству – прибыль 2,07 млн. руб. (70,8%), по транспорту – прибыль 1,96 млн. руб. (51,3%), по оптовой и розничной торговле - прибыль 8,9 млн. руб. (182,3%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – убыток 15,8 млн. руб. (85,1%). 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года величина полученной прибыли по обследуемому кругу прибыльных предприятий муниципального образования (23 ед.) уменьшилась на 2,8% и составила 287,3 млн. руб. (по итогам января-марта 2016 года прибыль составляла 295,6 млн. руб.). Общая сумма убытков, допущенных по учитываемому кругу предприятий муниципального образования (6 ед., на 2 предприятия больше в сравнении с I кварталом 2016г.), выросла по сравнению с I кварталом 2016 года  в 2,8 раза и составила 133,8 млн. руб. Из них 76% (102,9 млн. руб.) составили убытки предприятий обрабатывающего производства и 24% (31 млн. руб.) - сферы жилищно-коммунального хозяйства. 

Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций наблюдаемых видов экономической деятельности по сравнению с аналогичным периодом 2016 года увеличилась на 22,3% и на 1 апреля 2017 г. составила 2611,8 млн. руб.; дебиторская – также выросла на 60% (2029,3 млн. руб.). 

Поступления налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней за I квартал 2017 года составили 418 млн. руб., что на 2,5% больше, чем за тот же период 2016 года. Из них поступления в местный бюджет составили 160,4 млн. руб. (темп роста к уровню января-марта 2016 года – 110,8%).

По сравнению с январем-мартом 2016 года просроченная задолженность предприятий и организаций района по налоговым платежам в бюджетную систему (235,9 млн. руб.) выросла на 17%. В структуре задолженности 16% приходится на задолженность по налогам в федеральный бюджет, 38% - в областной и 26,3% - в местный бюджет.

Доходная часть консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 01.04.2017 года исполнена на 27,4% к годовому плану (при годовом плане 2457865,7 тыс. руб. исполнено 674614,9 тыс. руб.). Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования составило 208222,1 тыс. руб. или 21% к годовому плану, по сравнению с I кварталом 2016 года объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета уменьшился на 8974,2 тыс. руб.

Сумма безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за отчетный период составила 502049,6 тыс. руб. при годовом плане 1465829,3 тыс. руб. или 34,3%, что на 285868,9 тыс. руб. (в 2,3 раза) больше чем за I квартал 2016 года.

Доля поступления налоговых и неналоговых доходов муниципального района в I квартале 2017 года в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета составляет 58,1%. Поступление налоговых и неналоговых доходов районного бюджета за отчетный период составило 121054,9 тыс. руб., исполнение планового показателя – 20,2%. 

Снижение поступлений налоговых и неналоговых доходов по бюджету МО Приозерский муниципальный район к уровню прошлого года составило 14%.  

Налоговые доходы. Поступление налоговых доходов составляет 75,2% от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. В 2016 году этот показатель составлял 62,2%. 

К уровню прошлого года поступление налоговых доходов увеличилось на 4% или на 3485,1 тыс. рублей. 

Налог на доходы физических лиц является основным источником налоговых доходов, доля его поступлений составляет 64,8% в объеме налоговых доходов. К уровню прошлого года рост поступлений по налогу на доходы физических лиц составляет 2,4% или 1365,1 тыс. руб. Рост поступлений НДФЛ обусловлен увеличением налоговой базы.

Доля поступлений по акцизам в объеме налоговых доходов составила 1,3% и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года не изменилась. Наблюдается рост поступлений  к уровню прошлого года на 1,6%.  

Поступления по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, составляют 23,8% в объеме налоговых доходов. Исполнение годового плана составило 27,9%. Фактический прирост к аналогичному периоду прошлого года 2722,4 тыс. рублей или 14,4% связан с погашением задолженности по налогу, а также упорядочением налоговой дисциплины в части уплаты авансовых платежей. 

Поступления по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности составляет 8,2% поступивших налоговых доходов. Исполнение годового плана составляет 20,8%. Наблюдается снижение по данному доходному источнику на 10% к уровню прошлого года, что связано с ростом задолженности.

Единый сельскохозяйственный налог имеет незначительную долю в общем объеме налоговых доходов. В I квартале 2017 года она составила 0,1% и снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 0,2 процентных пункта. Исполнение годового плана составляет 12,2%. 

Поступление государственной пошлины за I квартал 2017 года составило 26,4% к запланированным объемам. К уровню прошлого года рост поступлений составляет 25,6% или 317,3 тыс. руб., что связано с увеличением поступлений госпошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции мировыми судьями.
Неналоговые доходы. Доля неналоговых доходов в общем объеме поступления налоговых и неналоговых доходов составила 24,8%. Наблюдается снижение доли к аналогичному периоду прошлого года на 13 процентных пунктов. Поступление неналоговых доходов к уровню прошлого года снизилось на 43,7% или на 23248,6 тыс. руб. Снижение поступлений к аналогичному периоду прошлого года обусловлено  низким поступлением доходов от продажи земельных участков.

По доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, наблюдается некоторое снижение поступлений к уровню прошлого года – на 1,3% или 133,3 тыс. руб. Доля этого доходного источника в общем объеме неналоговых доходов в I квартале 2017 года составила 33,6%.

По доходам от сдачи в аренду муниципального имущества снижение поступлений составило 22,8% или 417,3 тыс. руб. Доля этого доходного источника в общем объеме неналоговых доходов в 1 квартале 2017 года составила 4,7%, что на 1,3 процентных пункта выше уровня прошлого года.

По строке «Прочие доходы от муниципального имущества» учитываются средства от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных муниципальными районами, а также плата за найм жилья, находящегося в собственности муниципального района. Снижение к уровню прошлого года по этому доходному источнику составляет 32,7 тыс. руб. или 33%.

Поступления по платежам при пользовании природными ресурсами увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 23,6% и составило 1074,5 тыс. руб. Доля этого доходного источника в общем объеме неналоговых доходов в I квартале 2017 года составила 3,6%, что на 2 процентных пункта выше уровня прошлого года.

Доля поступлений по доходам от продажи материальных и нематериальных активов составляет 19,6% от общего объема поступивших неналоговых доходов. Наблюдается снижение поступлений средств по этой группе доходов на 78,1% или на 20895,2 тыс. рублей, что связано с низким поступлением доходов от продажи земельных участков. Основное количество сделок запланировано на 2 и 3 квартал 2017 года. 

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства поступили на 23,3% к годовому плану. Снижение поступлений по данному доходному источнику составило 20,2% к уровню прошлого года и связано с увеличением количества льготной категории граждан по родительской плате. 

Доля штрафов в общем объеме поступления неналоговых доходов составила 5,4%. Наблюдается рост доли к аналогичному периоду прошлого года на 3,3 процентных пункта. Денежные средства по строке «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» поступили выше уровня прошлого года на 42,8% или на 484,4 тыс. рублей, что связано с поступлением крупных сумм штрафа за нарушение земельного законодательства в 1 квартале 2017 года. 

По строке «Прочие неналоговые доходы» учитываются невыясненные платежи, целевые средства и пожертвования в бюджет от физических и юридических лиц.
Поступления налоговых и неналоговых доходов бюджетов поселений исполнены на 22,2% к годовому плану и составили 87167,2 тыс. руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года они увеличились на 14,1% или на 10789,3 тыс. руб.

Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 12,8%, при годовом плане 2593754,3 тыс. руб. исполнено 332589,9 тыс. руб., что на 5105 тыс. руб. меньше I квартала 2016 года.

Расходы бюджетов поселений исполнены в объеме 88610,6 тыс. руб. или 9% к годовому плану. Расходы районного бюджета исполнены на 259756,1 тыс. руб. или 15,2% к годовому плану.

Исполнение консолидированного бюджета в разрезе отраслей к годовому плану удалось осуществить следующим образом:

общегосударственные вопросы – 16,9%, национальная оборона – 15,2%, национальная безопасность – 0,3%, национальная экономика – 2,5%, жилищно-коммунальное хозяйство – 11,9%, образование – 15,3%, культура – 9,7%, средства массовой информации – 15,4%, здравоохранение – 0%, физическая культура и спорт – 8,6%, социальная политика – 18%. Доля расходов на ЖКХ в общей сумме расходов консолидированного бюджета за январь-март т. г. составила 12%, расходов на социальную сферу – 74%.

Труд и занятость населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника (без выплат социального характера) в целом по району за январь-март 2017 года составила 27957 руб. или 105,1% к январю-марту 2016 года. 

В отчетном периоде 2016 года заработная плата выше среднерайонного уровня наблюдалась на предприятиях и в организациях таких основных видов экономической деятельности, как транспортировки и хранения – на 23,7% (34575 руб.),  сельского хозяйства – на 12,3% (31384 руб.), образования – на 5,3% (29436 руб.), государственное управление – на 19,2% (26736 руб.). 

В отраслях социальной сферы среднемесячная начисленная заработная плата в январе-марте 2017 года выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила: в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 24023 руб. (темп роста к соответствующему периоду 2016 года 100,8%), образовании - 29436 руб. (109,5%), социальном обеспечении – 22024 руб. (109,2%), в области культуры, спорта и развлечений – 24439 руб. (136,2%).

Самая низкая заработная плата за январь-март т. г. среди основных отраслей экономики наблюдается в строительстве – 14786 руб., темп роста к аналогичному периоду 2016 года 100%.

По данным Петростата просроченная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2017 года отсутствует.
За январь-март т.г. ИФНС России по Приозерскому району зарегистрировано 18 юридических лиц, ликвидировано - 53. Общее количество юридических лиц на территории Приозерского района на 01.04.2017г. составило 1657 ед.

В течение I квартала отчетного года ситуация на рынке труда оставалась стабильной. Уровень безработицы по району с начала года увеличился с 0,26% до 0,33% на 01.04.2017г., но не превысил среднеобластной показатель – 0,46%. Вместе с тем, значительное превышение среднерайонного и среднеобластного показателей на 01.04.17г. наблюдается в Громовском СП (0,79%), Мельниковском СП (0,77%), Ларионовском СП (0,56%), Приозерском ГП (0,50%) и Севастьяновском СП (0,50%).
Численность состоящих на учете безработных на 01.04.2017г. составила 101 человек, что на 22 чел. больше, чем на начало 2017 года. Наибольшая численность безработных приходится на Приозерское городское поселение (48 чел.).

Всего в январе-марте 2017 года в службу занятости за предоставлением государственных услуг обратилось 222 чел., что в 2,4 раза больше чем в I квартале 2016 года, из них по содействию в поиске подходящей работы - 124 человека. За отчетный период было трудоустроено 23 гражданина, из которых 9 чел. из числа безработных граждан.

За первый квартал 2017 года работодателями всего было заявлено 377 вакансий, информацию о свободных рабочих местах предоставили 45 организаций. На 01.04.2017 года в базе данных 333 вакансии (на 01.01.17г. – 261 ед), из которых 182 вакансии по рабочим профессиям. 

По продолжительности существования вакансий распределялись следующим образом:

- от 1 дня до месяца - 197 вакансий (52,2%);

- от месяца до 3 месяцев – 132 вакансии (35%);

- от 3 до 6 месяцев - 48 вакансий (12,7%);

- свыше 6 месяцев – 0 вакансий.

Наибольшее число вакансий имеют:

- ЗАО «ЛСР-Базовые» – 58 ед.;

- АО «ПЗ «Красноозерное» - 73 ед.;

- ГБУЗ ЛО «Приозерская МБ» - 26 ед.;

- ЛО ГКУ «ЛенОблЛес» - 30 ед.

Напряженность на рынке труда МО Приозерский муниципальный район на 01.04.2017г. составила на 1 безработного гражданина 3,2 вакансии.
За I квартал 2017 года 7 человек были привлечены к участию в общественных работах в рамках мероприятий активной политики занятости населения. Информации о планируемых массовых увольнениях или о введении режима неполной рабочей недели, отпусках без сохранения заработной платы от предприятий и организаций района в Приозерский ЦЗН в отчетном периоде не поступало.
Жилищно-коммунальное хозяйство. На 01.01.2017г. на территории Приозерского муниципального района осуществляют деятельность 37 предприятий и организация жилищно-коммунальной сферы, из них 22 ресурсоснабжающих предприятия (в т. ч. 10 – теплоснабжающих и 9 – водоснабжающих, 3 – многоотраслевых предприятия), 10 – управляющих компаний, 8 - ТСЖ и 2 – ЖСК в городе Приозерске. 

За I квартал 2017 года доходы от деятельности предприятий ЖКХ и управляющих компаний составили 107% от расходов. Доходы за отчетный период по сравнению с аналогичным периодом 2016 года выросли на 3,6% и составили 467,9 млн. руб. Расходы предприятий и организаций ЖКХ уменьшились на 5,7% и составили 437,1 млн. рублей. За отчетный период из консолидированного бюджета МО Приозерский МР ЛО на развитие сферы ЖКХ района всего было израсходовано 39,8 млн. руб., что на 37,6% больше объемов финансирования предыдущего года.

Долг населения по оплате за жилье и коммунальные услуги по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 16% (на 49 млн. руб.) и на 01.04.2017г. составил 347,6 млн. руб. Уровень оплаты жилищно-коммунальных услуг населением, сложившийся по муниципальному образованию за отчетный период, составил 70%, что не выше установленного на 2017 год областного стандарта в 100%. 
В связи с передачей с 01.01.2016г. полномочий по оказанию мер социальной поддержки гражданам в виде предоставления льгот на оплату жилья и коммунальных услуг и выплату субсидий в областной выплатной центр информация о количестве граждан, получивших за январь-март т. г. льготы по оплате жилья и коммунальных услуг по муниципальному жилфонду,  и сумме предоставленных субсидий отсутствует. 

Установленная в муниципальном образовании максимально допустимая доля расходов  на оплату ЖКХ от совокупного дохода населения составляет, как и по областному стандарту, 22%.   

С учетом деятельности на территории муниципального образования управляющих компаний среднесписочная численность занятых в сфере ЖКХ выросла по сравнению I кварталом 2016 года на 1,8% и составила 1339 человек. Среднемесячная заработная плата на предприятиях ЖКХ и в управляющих компаниях района за отчетный период т.г. (по отчету ф. 22-жкх отдела коммунального хозяйства администрации) составила 21925 руб. (102,6% к январю-марту 2016 года). 

Социальная сфера. За январь-март 2017 года объем финансирования отраслей социальной сферы - образования, социальной защиты населения, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, за счет всех источников составил 220,6 млн. руб., или 101,9% к уровню соответствующего периода 2015 года. Источниками финансирования являются: местный бюджет, на долю которого приходится 30,8% всех выделенных средств (67,9 млн. руб. или 81,7% к уровню I квартала 2016 года); средства от оказания платных услуг – 0,9% от общего объема финансирования (2,0 млн. руб., или 139,5% к уровню I квартала 2016 года); 65,5% приходится на средства областного бюджета (144,4 млн. руб. или 111% к уровню аналогичного периода 2016 года); 2,8% составляет доля средств из федерального бюджета и прочих источников (6,3 млн. руб. или в 3,4 раза больше прошлогоднего уровня). 

Среднесписочная численность работников социальной сферы за отчетный период составила 1830 чел., что на 0,2% (или на 3 чел.) больше численности в январе-марте 2016 года. Среднемесячная заработная плата работников социального блока, сложившаяся за отчетный период, выросла на 10,1% и составила 25473 руб. Среди анализируемого круга учреждений социальной сферы, по-прежнему, низкая заработная плата по итогам января-марта 2017 года сложилась в муниципальном учреждении «ФОиСК «Юность» (бассейн) (20761 руб., темп роста 120,2% к январю-марту 2016 года) и учреждениях социальной защиты населения: в Комплексном центре социального обслуживания населения средняя заработная плата за отчетный период составила 20360 руб. (101,8%), в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних – 21110 руб. (107,1%). Средняя заработная плата, сложившаяся по детским дошкольным учреждениям в отчетном периоде составила 24841 руб. (118%).
На 28,5% от уровня объемов аналогичного периода 2016 года выросла кредиторская задолженность по комитетам и учреждениям социальной сферы, и на 01.04.2017г. ее размер составил 66 млн. руб., из них 92% приходится на кредиторскую задолженность комитета образования. Дебиторская задолженность по учреждениям социального блока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилась на 65,4 тыс. руб. и составила на 01.04.2017г. 4,62 млн. руб.  
Муниципальные программы. В бюджете Приозерского района, утвержденном на 2017 год (с учетом внесенных изменений), предусмотрен общий объем финансирования на реализацию 14 муниципальных программ в размере 1496225,6тыс. руб. (решение СД от 21.02.2017г. №165). 

По отчету об исполнении бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за I квартал 2017 года предусматривались бюджетные ассигнования на реализацию 14 муниципальных программ в размере 1547440 тыс. руб. За январь-март 2017 года профинансированы мероприятия по 8-ми программам на общую сумму 237245,3 тыс. руб. или 15,3% к плану года.

В рамках муниципальной программы «Современное образование в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» израсходовано 167801,9 тыс. руб. Данные средства были направлены на содержание муниципальных дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, на развитие электронного и дистанционного обучения, на питание детей и приобретение учебников и игрушек, на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году. 

По муниципальной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» за отчетный период израсходовано 35453,2 тыс. руб. Из них 9011,6 тыс. руб. направлены на социальные выплаты отдельным категориям граждан; 12914,4 тыс. руб. составили расходы по содержанию МУ «Комплексный ЦСОН» и МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»; 9969,9 тыс. руб. израсходовано на поддержку малообеспеченных семей с детьми, многодетных семей, на денежные выплаты и пособия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; 60,8 тыс. руб. на материальную помощь по социальной поддержке граждан пожилого возраста. 

В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в отчетном периоде объем израсходованных средств составил 5528,1 тыс. руб. – это содержание МУ «ФОК «Юность», МУ «ФОК «Приозерский» и МКУ «Приозерская районная ДЮСШ»; организация и проведение спортивных соревнований (за отчетный период проведено 6 мероприятий с охватом 434 чел. в рамках 12-ой районной спартакиады, 7 районных соревнований по отдельным видам спорта с охватом 6401 чел., принято участие в 11-ти областных соревнованиях с участием 116 чел.); финансирование работ по строительству и ремонту спортивных объектов (ФОК г. Приозерск, капремонт спортплощадок Коммунарской СОШ и Джатиевской СОШ).

В соответствии с муниципальной программой «Молодежь Приозерского района» в I квартале т. г. проведено 7 районных мероприятий для детей и молодежи с участием 923 чел. Объем израсходованных средств составил 46,9 тыс. руб. 

В рамках муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» 14264,7 тыс. руб. направлены на содержание учреждений культурно-досуговой сферы: МБУК «Приозерский районный киноконцертный зал», МКУК «Приозерская межпоселенческая районная библиотека», МКОУ ДОД в сфере культуры (ДШИ, ДХШ), МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры», а также на организацию и проведение мероприятий в сфере культуры (918,6 тыс. руб.).

Объем бюджетных ассигнований, запланированный на отчетный год в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области», составляет 72399 тыс. руб. За январь-март 2017 года расходы по данной программе не производились.
На реализацию муниципальной программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2017 год предусмотрены ассигнования в сумме 7324,6 тыс. руб. Средства запланированы на мероприятия по строительству и реконструкции автомобильных дорог (709,1 тыс. руб.), на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним (5543,9 тыс. руб. - МБ, 1029 тыс. руб. - ОБ), на мероприятия, направленные на повышение безопасности дорожного движения (42,5 тыс. руб.). Расходы в отчетном периоде на выполнение данных мероприятий не производились.

На реализацию муниципальной программы «Безопасность муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2017 год запланированы расходы в объеме 1230 тыс. руб. За январь-март 2017 года расходов не было.

На реализацию муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2017 год всего предусмотрено 12868 тыс. руб., в том числе на развитие мелиорации сельскохозяйственных земель и прочие мероприятия в области сельского хозяйства (9700 тыс. руб.); на осуществление госполномочий по поддержке сельскохозяйственного производства (3168 тыс. руб. – ОБ). За отчетный период расходов по программе нет.

В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий Приозерского района» на текущий год запланировано подключение построенных ФАПов в поселках Запорожское и. Ромашки, а также амбулатории в  п. Мельниково к сетям ПАО «Ленэнерго» по постоянной схеме, на что запланировано выделить в течение 2017 года 713,6 тыс. руб. По этой же подпрограмме предусмотрены ассигнования на дорожные фонды (ремонт) в сумме 2023,8 тыс. руб., из которых за I квартал 2017 года израсходовано 65,5 тыс. руб. 

По программе «Создание условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области своих полномочий» запланировано на отчетный год 170 тыс. руб. В отчетном периоде расходы не производились.
В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» запланированы субсидии на поддержку малого и среднего предпринимательства, включая К(Ф)Х, в сумме 800 тыс. руб., из них средства ОБ составят 600 тыс. руб. А также предусмотрены субсидии на мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 209,5 тыс. руб., в том числе из областного бюджета 146,5 тыс. руб. Расходов за январь-март 2017 года на мероприятия не производилось.

В рамках муниципальной программы «Развитие системы защиты прав потребителей в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» на обеспечение качественной деятельности информационно-консультационного центра для информирования и консультирования потребителей на текущий год запланированы средства в объеме 82,4 тыс. руб., расходы за январь-март 2017 года составили 12,9 тыс. руб. из областного бюджета.
На реализацию муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом   муниципального образования Приозерский МР» в бюджете на 2017 год предусмотрены ассигнования в сумме 68573,7 тыс. руб. Средства предусмотрены на выплату дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, на процентные платежи по муниципальному долгу и на повышение устойчивости работы программно-аппаратного комплекса по обслуживанию бюджетов. За I квартал т. г.  расходы в рамках программы составили 14072,1 тыс. руб. или 20,5% от планового объема.
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