…В РАЗДЕЛ «ХАРАКТЕРИСТИКА РАЙОНА:
Муниципальное образование Приозерский муниципальный район Ленинградской области расположено в восточной и северо-восточной частях уникального Карельского перешейка. На востоке территория района примыкает к Ладожскому озеру, на юге граничит со Всеволожским районом, на западе – с Выборгским районом, а на севере – с Республикой Карелия.

Районный центр – г. Приозерск – расположен при впадении р. Вуоксы в Ладожское озеро, относится к старинным городам России и располагается в 127 км от областного центра – Санкт-Петербурга. Приозерск с 1294 года в новгородских летописях упоминается под названием Корела. Город возник как крепость на месте небольшого поселения и, входя в состав Новгородской области, служил форпостом на границе со шведскими землями. 

Особенностями географического положения МО Приозерский муниципальный район являются: множество озер (район один из самых озерных в России, они занимают 12% всей его территории), близкое соседство с Финляндией, наличие удобной проходящей транспортной полимагистрали (ж/дорога Санкт-Петербург – Сортавала – Петрозаводск и следующая параллельно ей автомобильная трасса), обеспечивающей связи района с Санкт-Петербург ом и районным центром, близлежащими территориями. 

Площадь территории района составляет 3597 кв. км. Леса занимают более 60% всей площади района, основная их масса – сосняки, преимущественно сухие боры. Прекрасная природа, наличие брусничных и черничных боров, озер, богатых рыбой, создали уникальные возможности и предпосылки для развития инфраструктуры отдыха и туризма.

Приозерский район среди районов Ленинградской области относится к районам с низкой экологической напряженностью. Территория района по климатическому районированию относится к зоне невысокого потенциала загрязнения атмосферы.

Население муниципального образования Приозерский муниципальный район составляет в настоящее время 62,039 тыс. человек. Сам г. Приозерск относится к категории «малых городов» и насчитывает 18,6 тыс. жителей.

Возрастная структура населения характеризуется тем, что население дотрудоспособного возраста составляет 15%, трудоспособное население – 56%, старшее поколение – 29%. 

Численность занятого в экономики муниципального образования насчитывает 22,5 тыс. человек, что составляет около 36% от общей численности проживающих. Уровень безработицы на 01.01.2017г. составлял 0,26%. 

В целом демографические показатели, отражающие ситуацию сегодня, находятся на уровне среднеобластных и общероссийских – стабильный показатель рождаемости, несколько снижается смертность. Положительной особенностью, которая сохраняется в последние годы – это стабилизация доли населения трудоспособного возраста в общей численности постоянного населения. 

Муниципальное образование Приозерский муниципальный район Ленинградской области – территория, объединяющая два городских и 12 сельских поселений, в пределах которой осуществляется местное самоуправление, имеются муниципальная собственность, местный бюджет и выборные органы местного самоуправления. 

Исторически район развивался как аграрно-промышленный, однако сегодня в структуре производимого на территории района валового продукта до 60% занимает продукция добывающей и обрабатывающей промышленности, около 20% - сельского хозяйства. 

Экономика Приозерского района отличается многоотраслевой структурой, ее основными отраслями и сферами деятельности являются добыча и переработка гранита, деревообрабатывающая промышленность, производство мебели, производство сельскохозяйственной продукции, швейная, пищевая и перерабатывающая промышленность, стройиндустрия и автотранспорт, сфера услуг. 

Промышленные предприятия района не имеют значительного удельного веса в общем объеме продукции, производимой предприятиями всей Ленинградской области, эта доля составляет до 1%.

Промышленное производство развивается в соответствии с природно-климатическими условиями и сырьевой базой района. Промышленность, в основном, ориентирована на добычу и переработка гранита и деревообработку. Основные виды выпускаемой продукции: гранитные блоки и плиты, мебель, древесноволокнистая плита типа МДФ, изделия из пластмассы, швейные изделия, взрывчатые вещества. 

Продукция ведущих промышленных предприятий поставляется, как на региональный рынок, так и в страны ближнего и дальнего зарубежья.

Сельское хозяйство района представлено 9 крупными хозяйствами преимущественно молочно-мясного направления, кроме того, развивается рыборазведение.

Сельскохозяйственная продукция, производимая в районе, занимает в региональном объеме производства большую долю: по молоку – 14%, по мясу скота и птицы – до 1,7%. Муниципальное образование занимает II место в области по производству молока и I-е по продуктивности дойного стада. В результате целенаправленной работы в области селекции в районе создано ценное стадо молочного скота с генетическим потенциалом 8000-11000 кг молока в год на 1 корову. Продукция сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий района ориентирована, в основном, на внутрирегиональный рынок. 

В последние годы в районе отмечается увеличение объемов производства, стабилизация социально-экономической ситуации, рост инвестиционных процессов.

 «Малый бизнес» в экономике района играет значительную роль, особенно в таких сферах, как торговля, общественное питание, бытовое обслуживание, услуги  автосервиса, пищевая переработка. Создан и работает Фонд ««Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский муниципальный район».

Одним из приоритетных направлений развития сферы услуг района является туризм. Приозерский район – излюбленное место отдыха жителей Санкт-Петербурга, а также других регионов России. Рекреационные возможности района дополняет наличие около 200 памятников  истории и культуры, из них 6 – федерального значения.

Сегодня на территории района находится более 210 объектов для туризма и отдыха, включая 17 детских оздоровительных лагерей. Для туристов и отдыхающих функционируют 13 ресторанов, около 70 кафе и иных предприятия общественного питания на 3,1 тыс. посадочных мест. 

Приоритетное развитие получают водный и горнолыжный туризм. Ежегодно в летний период Лосевские пороги собирают любителей байдарок и каноэ, рафтинга. На территории района имеется четыре горнолыжных курорта – «Красное озеро», «Золотая Долина», «Снежный» и крупнейший на северо-западе спортивно-оздоровительный комплекс «Игора» вблизи д. Иваново. 

Большой вклад в формирование богатой культуры района вносят важнейшие учреждения духовной сферы: музейный и культурно-досуговый комплексы, 17 учреждений культурно-досугового типа, 25 массовых универсальных библиотеки, 5 детских художественных и музыкальных школ.
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