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Оперативный отчет
о финансировании муниципальных программ 
МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области 
за январь-март 2020 года

В бюджете Приозерского района, утвержденном на 2020 год (с учетом внесенных изменений), предусмотрен общий объем финансирования на реализацию 14 муниципальных программ в размере 2 146 232,4 тыс. руб. (решение СД № 34 от 14.04.2020)
По отчету об исполнении бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за I квартал 2020 профинансированы мероприятия по 6-и программам на общую сумму 351 210,8  тыс. руб. или 16,4% к плану года.

1.МП "Современное образование ".
На реализацию муниципальной программы "Современное образование " в бюджете на 2020год предусмотрены ассигнования в сумме 1735339,1 тыс. рублей, исполнение за 1 квартал 2020 года составило 276567,5 тыс. руб. или 15,9%. 
По сравнению с 1 кварталом  2019 года расходы по этой программе увеличились на 49483 тыс. руб. 
(За  1 квартал 2019 года расходы составляли 227084,5 тыс. руб.(расходы взяты с подпрограммой «Социальная поддержка семей и детей» так как с 2020 года эта подпрограмма вошла в МП «Современное образование»).	
Целью муниципальной  программы является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики региона и страны в целом, современным требованиям общества. 

2.   МП "Развитие физической культуры и массового спорта ".
На реализацию муниципальной программы "Развитие физической культуры и массового спорта " в бюджете на 2020 год предусмотрены ассигнования в сумме 118766,5 тыс. руб., исполнение составило за 1 кв.2020  год 10,6% или 12592,5 тыс. руб.
По сравнению с 2019 годом расходы по этой программе уменьшились   на 743,6 тыс. руб. 
(За 1 кв. 2019 год расходы составляли 13336,1 тыс. руб.).
Целью реализации муниципальной программы "Развитие физической культуры и массового спорта " является укрепление здоровья населения и формирование здорового образа жизни, создание благоприятных условий для увеличения охвата населения спортом и физической культурой, сохранение и совершенствование материально-технической базы и инфраструктуры физической культуры и спорта. Программа направлена на решение следующих задач:
- развитие физической культуры и массового спорта;
- развитие спорта высших достижений в муниципальном образовании и системы подготовки спортивного резерва;
- развитие адаптивной физической культуры и спорта для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов;
- развитие объектов физической культуры и спорта.

3. МП "Молодежь Приозерского района". 
По данной программе отделу по физкультуре, спорту, туризму и  молодежной политике расходы на 2020 год сформированы в сумме 2332,6 тыс. руб. исполнение за 1 кв.2020 г. по этой программе составило в сумме 600 тыс. руб. или 25,7%. 
По сравнению с  этим же периодом 2019 года расходы по этой программе увеличились на 400 тыс. руб. (За  1 кв.2019 года расходы составляли 200 тыс. руб.).

4.  МП "Развитие культуры ".
На реализацию муниципальной программы "Развитие культуры " в бюджете на 2020 год предусмотрены ассигнования в сумме 103902,0 тыс. рублей, исполнение  составило 23,3% или 242267 тыс. руб.
За  1 кв. 2019года расходы по этой муниципальной программе составляли 23596,4 тыс. руб.
Целью реализации муниципальной программы " Развитие культуры " является создание условий для реализации стратегической роли культуры как духовно-нравственного основания развития личности, ресурса роста человеческого потенциала региона, фактора обеспечения социальной стабильности и консолидации общества.
 Программа направлена на решение следующих задач:
- сохранение культурного и исторического наследия, обеспечение 
доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализация творческого потенциала населения региона;
- создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры.


5.  МП "Обеспечение жильем граждан ".
На реализацию муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан»  в бюджете на 2020 год предусмотрены ассигнования в сумме 11840,7 тыс. руб., расходов   за 1 кв.2020 г. не было.
За 1 кв.2019 год расходов по этой муниципальной программе не было.
Целью программы является обеспечение качественным жильем населения муниципального образования для улучшения качества жизни населения, в том числе:       
- оказание поддержки молодым гражданам (семьям) в приобретении (строительстве) жилья; 
- создание условий для привлечения гражданами средств ипотечных жилищных кредитов для строительства (приобретения) жилых помещений;
- обеспечение жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- улучшение качества жилых помещений граждан.

6. МП "Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения  ".
На реализацию муниципальной программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения» в бюджете на 2020 год предусмотрены ассигнования в сумме 4532,2 тыс. рублей, расходов  за 1 квартал 2020 года не было.
 
 7.МП «Безопасность».
На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2020 год предусмотрены ассигнования в сумме 600  тыс. рублей, расходов в 1 квартале 2020 года не было.
Целью программы является комплексное обеспечение безопасности населения и объектов на территории муниципального образования.

8.  МП "Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом ".
На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2020 год предусмотрены ассигнования в сумме 140132,7 тыс. рублей, исполнение за 1 кв.2020 г. составило 37039,1 тыс. руб. или 23,6%.

9.  МП "Развитие агропромышленного комплекса  ".
На реализацию этой муниципальной программы  в бюджете на 2020 год предусмотрены ассигнования в сумме 20200 тыс. руб., расходы за 1 кв.2020 года составили 184,9 тыс. руб. или 0,9%.
Расходы за 1 квартал 2019 года составили 67,2 тыс. руб.
Целями муниципальной поддержки отрасли являются достижение финансовой устойчивости сельского хозяйства, повышение конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции, создание общих условий функционирования сельского хозяйства.

10.  МП «Устойчивое общественное развитие».
В рамках  этой программы  предусмотрены расходы на мероприятия по поддержке развития муниципальной службы и повышения квалификации кадров органов местного самоуправления в сумме 150 тыс. руб. 
Также предусмотрены мероприятия по гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений в муниципальном образовании  в сумме 150 тыс. руб.
 Расходов по этим мероприятиям в 1 квартале 2020 года не было.

11.  МП «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка».
В рамках этой муниципальной программы запланированы субсидии на поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства в сумме 1180,0 тыс. руб., в т. ч.  из областного бюджета 1020,0 тыс. руб.,  расходов в 1 квартале 20120 года не было.
По этой муниципальной программе запланированы субсидии на мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 273,5 тыс. руб., в т. ч. из областного бюджета 191,5 тыс. руб., расходов в 1 квартале 2020 года не было.

12.  МП «Развитие системы защиты прав потребителей».
В рамках этой муниципальной программы запланированы ассигнования  в сумме 19 тыс. руб.
Ассигнования выделены на создание необходимых условий для реализации потребителями Приозерского района  своих прав и интересов, т.е. обеспечение качественной деятельности информационно консультационного центра для информирования и консультирования потребителей,  расходов за 1 кв.2020 года не было.

13.  МП «Внесение в единый государственный реестр недвижимости сведений о границах населенных пунктов».
В рамках  этой программы  предусмотрены расходы на мероприятия по подготовке землеустроительной документации, содержащей необходимые сведения для внесения в Единый государственный реестр в  сумме 500 тыс. руб., расходов в 1 квартале 2020 года не было.

14. МП «Охрана окружающей среды».
В рамках этой муниципальной программы запланированы ассигнования  в сумме 1500 тыс. руб. Ассигнования выделены на мероприятия в сфере охраны окружающей среды. 
Расходов за 1 кв. 2020 года не было.
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