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Итоги социально – экономического развития

потребительского рынка

Приозерского  муниципального района   за 2012 год.

По состоянию на 01.01.2013г  развитие сети предприятий розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения характеризуется  следующими данными.
Всего  предприятий   1103  (2011год – 1029),  рост 107,2 % , с учетом отделов в магазинах и лотков – 1345 (2010г-1257), рост 107,0%.
Из них: 363 - предприятия бытового обслуживания,

              120 - предприятия общественного питания,

              620– предприятия розничной торговли, с учетом отделов   в магазинах и лотков – 939.
Всего на предприятиях сферы услуг работают 3620 человек -107,0%   к 2011 году (в 2011 г -  3382чел.), 
В  2012 году  открыто  97  новых предприятия сферы услуг,  в том числе: 
предприятия  торговли – 58, из них в сельских поселениях - 25 (43,1%); предприятия общественного питания- 8, из них  в сельских поселениях - 1 (12,5%);
предприятия бытового обслуживания – 31, из них в сельских поселениях - 11 (35,5%,).

Розничная торговля:                                              

	
	Количество
	Рост к
2011г

	Количество объектов розничной торговли -
	620
	+ 42

	Количество магазинов -
	456
	+ 32

	Из них:  
	
	

	Продовольственных 
	169
	+2

	Непродовольственных 
	210
	+ 22

	Смешанного ассортимента 
	62
	+5

	Сетевые магазины 
	15
	+3

	Общая площадь предприятий  розн. торговли    тыс. кв. м
	65,2
	+ 4,8

	В  том числе,  торговая площадь                          тыс. кв. м
	37,6
	+ 3,1


Положительные тенденции развития сети предприятий   розничной торговли  характеризуются   увеличением:

-  общего количества магазинов;
-  количества  предприятий в сельской местности- 43,1 %  вновь открывшихся  магазинов – открылись в сельской местности.

Численность работающих на предприятиях розничной торговли составила  2263 человек (темп роста  к 2011 году – 108,4%).
Учитывая, что «Росстат» не включил в учетные данные показатели товарооборота крупных предприятий торговли, методом досчёта (согласовано с «Росстатом») определен розничный товарооборот, который в 2012 году составил 1167,4 млн. рублей или 130,1 %  к 2011 г.
В развитии сети происходят и качественные изменения по повышению культуры обслуживания: в г. Приозерске открылись новые магазины «Мебель» (ИП Ядрышников И.П.), магазин натуральной косметики (ИП Шигидина Д.А.), магазин «Подарков и сувениров» (ООО «Бизнес технологий»), магазин  «Книги» (ИП Батов А.И.), магазин детских товаров (ИП Чистекова Я.А.), магазин «Одежда» (ИП Шкрябова И.В.), магазин «Всё для рыбалки» (ИП Маркина Е.А.), четыре магазина «Автозапчасти» (ИП Ванюшкина Н.С; Герасимова О.П; Швец Н.И; Феоктистов Ю.И), два магазина «Продукты» (ООО «ПриозерскХлебСервис и ИП Симакина Н.И.), магазин «Презент» (ИП Герасимов Д.С), магазин «Автоман» (ИП Мамонтов А.Н.), два магазина «Одежда для всей семьи» (ИП Мамедов Р.А. и Гасымов Н.Ф.), магазин «ФИ-ФИ» (ИП Соловьева Л.Л.), филиал Кибермаркет электронной техники (ЗАО «Юлмарт»), торговый центр «Квазар» (ИП Мушканцева О.В.), аптека (ООО «Здоровые люди Санкт-Петербург МСЦ), сетевой магазин «Пятёрочка» (ООО «Агроторг); в п.Сосново  три магазина  «Продукты»» (ИП Радаева Е.С; ИП Григорьева О.А; ООО «Даяна»), магазин «Мясная лавка» (ИП Марусев А.Н.), два магазина «Стройтовары» (ИП Кернычук Д.Д и ИП Кондабарова И.Г), магазин «Всё для охоты и рыбалки» (ИП Начаев Н.А), сетевой магазин «Пятёрочка» (ООО «Агроторг»), магазин «Всё для аквариума» (ИП Саврулин И.И); магазин «Продукты» (ООО «Май»), магазин «Одежда» (ИП АлиевТ.А.) в поселке Запорожское; магазин «Товары для животных» (ООО «Бизнес-Лайф) в п. Саперном; магазин «Продукты» (ИП Назарчук Е.Н) на ст. Громово; магазин «Смешанных товаров» (ИП Кутузов А.П) и другие предприятия. Отремонтировано и заменено оборудование, улучшен интерьер и отремонтированы фасады многих торговых предприятий города и  района. Для удобства покупателей и их более качественного обслуживания начата большая работа  по внедрению современных сетевых принципов организации торговли, по модернизации мелкорозничной сети, перевод  временных сооружений в капитальные здания.
Общее количество предприятий  общественного питания в 2012 году составило – 120 ед.  (+ 2 к 2011 году);  общее количество  посадочных мест  в 2012 году  составило  6234ед.  
Численность работающих на предприятиях общественного питания - 676 человек  (+ 13 к 2011 году).
Оборот предприятий общественного питания (учитываемый Росстатом)  составил 136,2  млн. руб.,  или 114,5%  к  2011 году.
 В 2012 году открылись: кафе - пекарня (ИП Карпова Я.В), кафе ООО «ПриозерскХлебСервис», придорожное кафе (ИП Швец Н.И), буфет (ИП Прусов Г.Г), детское кафе «Карусель» (ИП Прокопьева О.Ю), ресторан «Дикая Орхидея» (ИП Овсепян Л.С) в г. Приозерске; ресторан «Гранит» (ИП Орловский С.Л.) в пгт Кузнечное; кафе «У Дарьи» (ИП Мерзакаримов У.Ф.) в п.Починок. Количество  посадочных мест во вновь открытых предприятиях – 216 ед. 
В 2012 году  открылось  31 новое  предприятие бытового обслуживания:  в г. Приозерске – фото-видео студия «Бергамот» И.П.Кудрявцев В.А, сервисный центр ООО «Триал», рекламно-полиграфические услуги ИП Полшков А.В, студия красоты ИП Мартынова Е.В. В сфере бытового обслуживания появились новые  виды деятельности: услуги по обслуживанию инженерных домовых сетей ИП Березин К.В., реклама и поздравления на светодиодном экране  ИП   Зарудний А.Л и другие.
Из 31  нового предприятия службы быта – 11 открылись в сельской местности. 
Объем оказанных платных услуг населению в 2012 году (учитываемый Росстат) составил 1030,9 млн. руб., или 115,8 % к уровню прошлого года.
По сравнению  с 2011 годом в ООО «Березка» (п. Сосново) - самом крупном предприятии бытового обслуживания  в 2012 году:
- общий объем  предоставляемых услуг снизился – 97,6 %, в том числе, по отдельным видам услуг:
- пошив одежды – 92,6 %;
- фото-услуги -103,2 %;

- услуги парикмахерских – 96,9%;
- ритуальные услуги – 110,0%.

Это обусловлено большой конкуренцией и  уменьшением  спроса населения на эти услуги, в связи с тем, что в настоящее время потребительский рынок насыщен недорогими товарами.
Количество  предприятий бытового обслуживания  в 2012 году  -363 (+30 к 2011 году), в  том числе 152 предприятия работают в сельской местности. Численность  занятых  в сфере бытового обслуживания  - 774 человек (+ 40 чел к 2011 году).  

В тоже время, в развитии предприятий бытового обслуживания наблюдается следующие тенденции:

- мастера, работающие в системе бытового обслуживания, увольняются из предприятий, оформляют индивидуальное предпринимательство и далее оказывают услуги как ИП;

- предприниматели неохотно идут работать в сферу бытового обслуживания населения в сельской местности (за исключением парикмахерских, ритуальных и транспортных услуг) из-за низкой рентабельности бизнеса; постоянного роста затрат на электроэнергию, горючее, коммунальные услуги.
В 2013-2014 годах планируется  реконструкция и открытие   предприятий:

- г. Приозерск - завершение строительства магазинов по ул. Калинина, ул. Ладожская, ул. Советская, ул. Леншоссе, реконструкция трёх магазинов; торгово-сервисного комплекса по ул. Литейной, строительство автосалона по ул. Леншоссе; 
- пос. Сосново–ввод в эксплуатацию торгового комплекса по ул. Вокзальная,  реконструкция двух магазинов; 

  -пос. Ларионово - ввод в эксплуатацию автомастерских по ремонту оборудования;
- пос. Мичуринское - завершение строительства комплекса торгово-бытового обслуживания;
Кроме того, планируется завершение строительства и реконструкция 8 магазинов в поселках, реконструкция рынков ООО «БАС» в пос. Лосево и ООО «Спектр» в г. Приозерске.
Развитие потребительской кооперации - одно из направлений улучшения обеспечения потребностей сельского населения. 

Товарооборот  Приозерского  потребительского общества  составил в 2012 году  99013 тыс. рублей,  рост к 2011 году 91,9 %; Сосновского  потребительского  общества – 190000,0 тыс. руб., рост  к 2011 году 110,6 %.По итогам 2012 года Приозерское ПО получило прибыль в размере 4636 тыс.руб, рост к 2011 году-594%, Сосновское ПО получило прибыль 11345 тыс.руб., рост  к 2011 году-81,1%. 

Сосновское  и  Приозерское  потребительские общества  обслуживают  12 отдаленных  поселков и деревень  через выездную торговлю. 
В потребительской кооперации  района работает 153 человека.
Предприятия потребительской кооперации работают стабильно, нареканий от жителей и гостей поселка на торговлю нет. Ассортимент товаров магазинов достаточно широкий и подбирается с учетом потребностей и денежного достатка населения. Большую надежду предприятия возлагают на проект централизации закупок и поставок основных групп для покупателя.

Централизованные поставки помогут выжить и конкурировать с сетевыми магазинами. Для удобства покупателей  и их более качественного обслуживания принято решение о внедрении современных сетевых принципов организации торговли, так в 2013 году запланировано перевести работу магазинов по системе самообслуживания. Уже в 2012 году в Сосновском Потребительском Обществе по новой системе работают несколько торговых точек. Переведены на самообслуживание два магазина в п. Сосново: «Сад-огород» и магазин № 29. Введена автоматизация на продовольственном складе. В Приозерском ПО также переведен на самообслуживание   магазин на ст. Громово.
        Приозерское и Сосновское потребительские общества оказывают  дополнительные услуги населению: доставка комбикормов по заявкам пожилых граждан, доставляют лекарства по рецептам в отдаленные поселки и  деревни, обеспечивают население печатными изданиями, оказывают материальную помощь нуждающимся пайщикам, вручают подарки ветеранам – пайщикам к праздничным датам, организуют  чайные столы  для населения  к праздничным  датам. 
        Коллектив Сосновского потребительского общества награжден в 2012 году почетным Дипломом губернатора Ленинградской области за большой вклад в социально-экономическое развитие Ленинградской области.
Специалисты сектора по торговле и предпринимательской деятельности   консультируют руководителей и специалистов потребительских обществ по актуальным вопросам, принимают участие в итоговых собраниях пайщиков потребительских обществ.
В 2012 году отделом экономической политики и предпринимательской деятельности совместно с Фондом «Развития и бизнеса» был проведён консультационно - справочный день для жителей муниципального образования  и предпринимателей с участием представителей Комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка, а также представителей контрольно-надзорных органов; круглый стол для предприятий и предпринимателей Приозерского муниципального района  на котором были рассмотрены вопросы:
-обзор нормативно-правовой базы, определяющей условия деятельности СМП в их отношениях с органами власти и хозяйствующими субъектами;

- проблемы налогообложения;

- финансовая имущественная поддержка;

 -практика взаимоотношений с контролирующими органами, преодоления административных барьеров;
- порядок расчетов за электроэнергию в 2012 году;

- программы льготного кредитования  бизнеса;

- о развитии социального партнерства в сфере труда на территории Ленинградской области;
Руководители предприятий малого и среднего бизнеса, предприниматели принимают участие в работе семинаров и «круглых столов», организованных Фондом «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский район» и АНО «Виктория». Всего в 2012 г. было организовано и проведено  148 семинаров, в работе которых приняли участие 1788 человек. 
      Кроме того, руководители предприятий сферы услуг, получают бесплатные консультации в секторе по торговле и предпринимательской деятельности,  в 2012 году оказано 684 консультации. Консультации также оказывают Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Призерский район». Всего в 2012 году оказано 7891 консультаций.
      Информация для Субъектов малого предпринимательства, руководителей предприятий размещена на сайте районной администрации: www.priozersk.lenobl.ru.

и на сайтах администраций поселений.
Налоговые поступления от предприятий малого бизнеса (в т.ч. от предприятий торговли) в 2012 году.
Ежегодно увеличивается поступление ЕНВД (большинство предприятий торговли работает по системе ЕНВД):

млн.руб.
	
	2008 г
	2009 г
	2010 г
	2011 г
	2012г.
	Темп роста в % 2012г. к 2011 г.

	ЕНВД
	26.4
	26,7
	30,1
	30,4
	33,2
	109,2


          По итогам 2012 года МО Приозерский муниципальный район признан победителем областного конкурса «Лучшее муниципальное образование Ленинградской области  по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства» в номинации «За лучшую муниципальную программу поддержки малого и среднего предпринимательства». А Приозерский Фонд «Развития бизнеса» признан победителем  ежегодного областного конкурса в номинации «За общие достижения среди организаций  со стажем работы более 5 лет с плотностью субъектов малого и среднего предпринимательства свыше 30 единиц на одну тысячу жителей муниципального района». 
В конкурсе  для средств массовой информации Ленинградской области на лучшее освещение актуальных вопросов развития малого и среднего предпринимательства - Редакция   радиокомпании «Радио-Приозерск» признана лучшей   по  Ленинградской области.

 В рамках празднования Дня города Приозерска и МО Приозерский муниципальный район  Ленинградской области для предприятий сферы услуг муниципального образования в 2012 году был проведен, ставший традиционным, районный конкурс среди предприятий сферы услуг района.
Победителем конкурса стал ИП Орловский С.Л., открывший ресторан «Гранит»  в пгт Кузнечное. 
Второе место занял магазин самообслуживания «Солнышко» ИП Кучинский Б.Е.,  в д. Раздолье.
         Третье место разделили индивидуальный предприниматель Деброва Л.И кафе  

«Мельница»  в п. Мельниково и ИП Карпова Я.В.- кафе - пекарня «РИО» в г. Приозерске. Всем призёрам вручены дипломы, ценные подарки. 
         Кроме того, ИП Подольский Н.И.(магазин «Автозапчасти» п. Сосново), ИП Богданова Н.И. (магазин «Посуда» п.Сосново), ИП Сапожникова Е.О. салон «Босиком» п. Сосново), ИП Хохлов С.А. магазин «Продукты» в п. Сосново поощрены за достигнутые успехи благодарственными письмами главы муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области. 
Предприятиям и организациям Приозерского района  оказывается содействие в поверке весоизмерительного оборудования: в газете «Красная звезда» публикуется информация,  принимаются заявки на поверку  весоизмерительного  оборудования, 
заявки передаются  поверителям.  
Специалисты сектора по торговле и предпринимательской деятельности  принимают участие  в работе Координационного Совета по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства, в работе противоэпизоотической комиссии, в антинаркотической комиссии при администрации МО Приозерский муниципальный район, в работе комиссии ГУ «Приозерский центр занятости населения»- конкурсная комиссия по содействию развития самозанятости безработных граждан в  Приозерском районе.
С руководителями предприятий торговли и предпринимателями постоянно проводится работа  по участию в  семинарах, выставках, ярмарках, организованных  правительством ЛО, администрациями муниципальных образований ЛО.
          Организована работа по ИКЦ по защите прав потребителей (субвенции Правительства ЛО): заключён договор со специалистом по защите прав потребителей, предоставлено помещение и оргтехника для работы специалиста.

 В 2012 году специалистом по защите прав потребителей  оказано 103 консультации, подготовлено 32 претензии, оформлено 6 исковых заявлений.
Активное участие  в организации  и проведении  мероприятий, праздников:    День снятия блокады, Крещенские Купания, День здоровья, Масленица, Выборы президента, День Защитников  Отечества, День   8 Марта,  День Победы, Праздник Весны и труда, Праздник «1001 Шар», День медицинского работника, День Военно-морского флота, День молодежи, Всероссийский рыцарский, военно-исторический фестиваль группы реконструкции Средневековья, всероссийский день физкультурника «Богатырские игры», День города – это  одна из значимых  составляющих  работы  сектора по торговле и предпринимательской деятельности.
Специалисты сектора  по торговле и предпринимательской деятельности  совместно с администрациями  поселений ежемесячно проводят  мониторинг  розничных цен на  основные продукты питания  в Приозерском  районе.  Полученные данные,  в том числе,  сравнительный анализ цен,  направляются в Правительство Ленинградской области,  комитетам и отделам администрации,  используются в работе. Мониторинг цен  в течение 2012 года показал, что цены в Приозерском районе на 34 из 38 обследуемых продовольственных товаров первой необходимости  не превышают среднеобластные цены.
На территории всех поселений района действуют сезонные ярмарки. Кроме того, 

администрацией района и поселений проводятся ярмарки с/х продукции, на которых населению реализуется по ценам товаропроизводителей; мясо, мясопродукты, рыба, рыбная продукция, овощи, фрукты, мед, изделия мастеров народных промыслов и ремесел, продукция предприятий общественного питания, саженцы, рассада, непродовольственные товары  по доступным ценам. В 2012 году проведено 2 ярмарки сельскохозяйственной продукции, в которых участвовали более 150 товаропроизводителей.
  В результате,  население обеспечено   основными продуктами  питания местных  товаропроизводителей: хлебом и хлебобулочными изделиями,  молоком и молочными продуктами,  мясом,  рыбой;  овощами и зеленью,  выращенными  садоводами на приусадебных участках.
В период  избирательных кампаний  была проведена  работа с руководителями  предприятий и предпринимателями,  организующими работу буфетов и  выездной торговли на  избирательных участках: проведено   совещание,  проводилась индивидуальная работа.   В результате,  торговая наценка на продукты питания и товары,  реализуемые на избирательных  участках, не превышала  10%. 

        Открытие в 2012 г. сетевого магазина «Пятерочка» в г. Приозерске, в п. Сосново, в пгт Кузнечное способствуют снижению уровня цен в районе.

 В 2012г. продолжится положительная динамика роста оборота розничной торговли (130,1 %), общественного питания (114,5 %), платных услуг (115,8 %) по сравнению с 2012 годом. Ожидается рост числа новых предприятий сферы услуг. 
При хороших в целом результатах работы в 2012 году  прослеживаются следующие проблемы:

1.-недостаток квалифицированных кадров в сфере потребительского рынка, отток молодёжи в г. Санкт-Петербург.
          2.-снижение конкурентной способности мелких предприятий торговли по сравнению с  сетевыми предприятиями.  
          3.-отсутствие мер  контроля над уровнем оптовых цен на основные продукты питания, цены необоснованно завышены в оптовом звене.

          4.-увеличены штрафные санкции за административные правонарушения (в частности за нарушение противопожарной безопасности), их уплата ставит малые предприятия на грань банкротства.
          5.-изменение порядка начисления страховых взносов индивидуальными предпринимателями и частнопрактикующими лицами ведет к значительному росту финансовой нагрузки на малый бизнес, что негативно отразится на их работе.
