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Итоги социально – экономического развития

потребительского рынка

Приозерского  муниципального района   за 2014 год.

По состоянию на 01.01.2015г  развитие сети предприятий розничной торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения характеризуется  следующими данными.
Всего  предприятий   1301  (2013 год – 1211),  рост 107,4 % , с учетом отделов в магазинах и лотков – 1382 (2013г-1345), рост 102,8%.
Из них: 411 - предприятия бытового обслуживания,

              140 - предприятия общественного питания,

              750– предприятия розничной торговли, с учетом отделов   в магазинах и лотков – 1054.
Всего на предприятиях сферы услуг работают 4403 человек -103,7%   к 2013 году (в 2013 г -  4244 чел.), 
В  2014 году  открыто  66  новых предприятия сферы услуг,  в том числе: 
предприятия  торговли – 29, из них в сельских поселениях - 11 (37,9%); предприятия общественного питания- 11, из них  в сельских поселениях - 5 (45,5%);
предприятия бытового обслуживания – 26, из них в сельских поселениях - 7 (26,9%,).

Розничная торговля:                                              

	
	Количество
	Рост к
2013г

	Количество объектов розничной торговли -
	750
	+ 53

	Количество магазинов -
	513
	+ 24

	Из них:  
	
	

	Продовольственных 
	183
	+7

	Непродовольственных 
	237
	+ 10

	Смешанного ассортимента 
	63
	+2

	Сетевые магазины 
	30
	+5

	Общая площадь предприятий  розн. торговли    тыс. кв. м
	83,9
	+ 6,1

	В  том числе,  торговая площадь                          тыс. кв. м
	47,4
	+ 4,3


Положительные тенденции развития сети предприятий   розничной торговли  характеризуются   увеличением:

-  общего количества магазинов;
-  количества  предприятий в сельской местности- 37,9 %  вновь открывшихся  магазинов – открылись в сельской местности.

Численность работающих на предприятиях розничной торговли составила  2755 человек (темп роста  к 2013 году – 101,8%).
Оборот розничной торговли за 2014 год по кругу учитываемых предприятий (включая малые) составил 1240 млн.руб. или 138,0% к 2013 году.
В развитии сети происходят и качественные изменения по повышению культуры обслуживания: в г. Приозерске открылись новые магазины «Рыболов» (ИП Карпов С.А.), ювелирный салон «Империя Золота» (ИП Павлова Н.В.), магазин-студия «Цветы и аксессуары» (ИП Нефедова О.П.),  сетевой магазин  «Пятерочка» (ООО «Агроторг»),   магазин «Одежда» (ООО «Сага  хоум креатив),  магазин «Прораб-маркет» (ООО «Прораб»), магазин «Мясная лавка» (ИП Марусев С.Н.), сетевой магазин «ЦентрОбувь»  (ООО «Новое поколение»), аптека № 246 (ООО «Добрый доктор»); в п. Сосново  магазин  «Секонд Хенд» (ИП Рогова Н.К), магазин «Продукты» (ИП Гуляев П.В.), магазин «Канцелярские товары» (ИП Гринченко С.А.), в д. Раздолье универсам «Excel» (ООО «Нева-ритэйл»);  на ст. Громово  магазин «Одежда для всей семьи» (ИП Норминова И.В.); в п. Мельниково магазин  «Одежда» (ИП Иванова В.А), в п. Мичуринское  открылась аптека (ООО «Добрый доктор») и другие предприятия. Отремонтировано и заменено оборудование, улучшен интерьер и отремонтированы фасады многих торговых предприятий города и  района. Для удобства покупателей и их более качественного обслуживания начата большая работа  по внедрению современных сетевых принципов организации торговли, по модернизации мелкорозничной сети, перевод  временных сооружений в капитальные здания.
Общее количество предприятий  общественного питания в 2014 году составило – 140 ед.  (+ 11 к 2013 году);  общее количество  посадочных мест  в 2014 году  составило  6744 ед.  
Численность работающих на предприятиях общественного питания - 727 человек  (+ 29 к 2013 году).

Оборот предприятий общественного питания (учитываемый Росстатом)  составил 136,9  млн. руб.,  или 189,2%  к  2013 году.
 В 2014 году открылись: кафе «Kexholm» (ИП Карпов А.В), кафе (ИП Подсухина Л.В.), закусочная  «Горячий смак» (ИП Завьялов С.В.), закусочная  (ООО «Новое поколение), закусочная (ИП Меджибова З.Г) в г. Приозерске; закусочная  (ИП Гетманенко Т.С.) в п. Ларионово; закусочная  (ИП Забнев С.В.) в п. Сосново; кафе (ИП Смирнов В.И) в д. Раздолье; кафе ООО «Перспектива» в д. Ольховка и кафе (ИП Багиров Ш.М.) вблизи озера Молодежное Сортавальское шоссе. Количество  посадочных мест во вновь открытых предприятиях – 254 ед. 
 Объем предоставления платных услуг населению увеличился по сравнению с 2013 годом на 8 % и составил 324,0  млн. руб. В 2014 году количество предприятий бытового обслуживания составило 411 ед. (+ 26 ед. к 2013г.), в том числе 166 предприятий в сельской местности. Численность занятых в сфере бытовых услуг насчитывает 921 человек, или 109,4% к 2013 г.

 Из 26 новых объектов бытового обслуживания 7 открылись в сельской местности. Среди них объекты по оказанию следующих видов услуг: выполнение ландшафтных работ, ремонт транспортных средств, туристические услуги, ремонт и строительство жилья, грузоперевозки и доставка заказов, услуги по вывозу мусора, медицинские и SPA - услуги , гостиничные, по подбору персонала, установка рекламы, ремонт бытовой техники, изготовление кованных изделий, выдача займов движимого имущества, художественное оформление торжественных мероприятий и юбилеев.

В тоже время, в развитии предприятий бытового обслуживания наблюдается следующие тенденции:

- мастера, работающие в системе бытового обслуживания, увольняются из предприятий, оформляют индивидуальное предпринимательство и далее оказывают услуги как ИП;

- предприниматели неохотно идут работать в сферу бытового обслуживания населения в сельской местности (за исключением парикмахерских, ритуальных и транспортных услуг) из-за низкой рентабельности бизнеса; постоянного роста затрат на электроэнергию, горючее, коммунальные услуги.

  По сравнению  с 2013 годом в ООО «Березка» (п. Сосново) - самом крупном предприятии бытового обслуживания  в 2014 году:
- общий объем  предоставляемых услуг увеличился – 109,8 %, в том числе, по отдельным видам услуг:
- фото-услуги -109,2 %;

- услуги парикмахерских – 99,3%;
- ритуальные услуги – 121,0%.

- пошив одежды – 122,3 %;

- маникюр-педикюр – 265,8%  на увеличение объема повлияло внимательное и качественное обслуживание клиентов, профессионализм мастеров.
 В 2015-2016 годах планируется  реконструкция и открытие   предприятий:

- г.Приозерск - завершение строительства магазина по ул. Ладожская; многофункционального торгового центра  по ул. Гоголя и ул. Литейная, строительство автосалона по ул. Выборгской; 
- п. Сосново–ввод в эксплуатацию торгового комплекса по ул. Вокзальная,   трёх многофункциональных торговых центра; 

  -п.Запорожское - ввод в эксплуатацию базу строительных материалов;
  -д.Светлое  и п. Починок – ввод в эксплуатацию станцию техобслуживания; 

  -п.Ромашки - завершение строительства комплекса по обслуживанию автотранспорта (СТО);

  - п.Мичуринское – завершение строительства мини-пекарни;
  Кроме того, планируется завершение строительства и реконструкция 7 магазинов в поселках.
Развитие потребительской кооперации - одно из направлений улучшения обеспечения потребностей сельского населения. 

Товарооборот  Приозерского  потребительского общества  составил в 2014 году  95087 тыс. рублей,  рост к 2013 году 103,7 %; Сосновского  потребительского  общества 179521,8 тыс. руб., рост  к 2013 году 103,4 %. По итогам 2014 года Приозерское ПО получило прибыль в размере 5915,0 тыс.руб, рост  к  2013 году-105,9%, Сосновское ПО получило прибыль 9846 тыс.руб., снижение  к 2013 году-77,6%. 

В потребительской кооперации  района работает 149 человек.                            
Предприятия потребительской кооперации работают стабильно, нареканий от жителей и гостей поселка на торговлю нет. Ассортимент товаров магазинов достаточно широкий и подбирается с учетом потребностей и денежного достатка населения. 
В Сосновском потребительском обществе в 2014г. принят инвестиционный проект «Автоматизация торговых объектов организаций потребительской кооперации на единой платформе и развитие торговли отдельными группами товаров с использованием технологий обратной франшизы». Цель проекта - повышение конкурентоспособности торговой деятельности потребительской кооперации за счет участия  в объединенных закупках по линии Центросоюза и использование единого информационного решения, позволяющего улучшить точность учета, ускорить оборачиваемость товаров и повысить рентабельность. На базе этих проектов  в 2014 г. переведено на метод самообслуживания три магазина. В магазинах проведена сеть «Интернет», приобретено оборудование (сервер, компьютера, программное обеспечение, весы, кассовое, холодильное  и торговое оборудование на сумму 1852,0 тыс.руб).
Централизованные поставки помогут выжить и конкурировать с сетевыми магазинами. 
В 2015 году будет продолжена работа по увеличению собственных оборотных средств,  замене торгового оборудования. А также продолжена работа по увеличению объемов выпускаемой готовой продукции, улучшения ее качества. Сосновское ПО в 2015 году планирует улучшить работу по заготовке мяса, овощей, картофеля.
         Приозерское и Сосновское потребительские общества  оказывают материальную помощь нуждающимся пайщикам, вручают подарки ветеранам – пайщикам к праздничным датам, организуют  чайные столы  для населения  к праздничным  датам. 
        Специалисты сектора по торговле и предпринимательской деятельности   консультируют руководителей и специалистов потребительских обществ по актуальным вопросам, принимают участие в итоговых собраниях пайщиков потребительских обществ.
           Руководители предприятий малого и среднего бизнеса, предприниматели принимают участие в работе семинаров и «круглых столов», организованных Фондом «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский район, администрацией МО Приозерский район, Комитетом по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка. Всего в 2014 г. было организовано и проведено  34 семинара и 8 круглых столов, в работе которых приняли участие 397 человек. 
           Кроме того, руководители предприятий сферы услуг, получают бесплатные консультации в секторе по торговле и предпринимательской деятельности,  в 2014 году оказано 805 консультаций. Консультации также оказывают Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Призерский район». Всего в 2014 году оказано 1336 консультаций.
            Информация для Субъектов малого предпринимательства, руководителей предприятий размещена на сайте районной администрации: www.priozersk.lenobl.ru.

и на сайтах администраций поселений.
   Налоговые поступления от предприятий малого бизнеса (в т.ч. от предприятий торговли) в 2014 году.
   Ежегодно увеличивается поступление ЕНВД (большинство предприятий торговли работает по системе ЕНВД):

млн.руб.

	
	2010г.
	2011г.
	2012г.
	2013г.
	2014г.
	Темп роста в % 2014г. к 2013 г.

	ЕНВД
	30.1
	30,4
	33,2
	33,6
	34,4
	102,4


             В 2014 году предприятия потребительского рынка  активно принимали участия в  различных конкурсах профессионального мастерства.
            В областном конкурсе профессионального мастерства по парикмахерскому  искусству  «Мир красоты-2014» приняли участия три парикмахера из студии красоты (ИП Мартынова Е) г. Приозерск. Конкурсант Елецкая Мария приняла участие в номинации «Женская салонная коммерческая стрижка с укладкой», Веселкова Анна в номинации «Классическая модная свадебная прическа», Комлачёва Наталия в номинации «Женская фантазийная прическа «Киришское кружево».

            В  конкурсе по флористике «Мир фантазии-2014» в номинации «Дебютанты» за «Лучший гламурный свадебный букет» получила приз Грачёва Виктория  салон цветов «Аэлита» (ИП Пашкина Ю.Е.) г.Приозерск.  
            В конкурсе по кулинарному искусству «Созвездие Ладоги-2014 приняла участие ИП Дружкова Э.М. кафе «New York» г.Приозерск в номинации  «Кондитер» и представила десертные блины с ягодным соусом в формате арт-класс.
           В конкурсе народных художественных промыслов и ремесел Ленинградской области приняли 8 участников.  В номинации «Художественная керамика, гончарство» за работу – панно «Крепость «Корела»» присуждено 3 место мастеру Михайловой Надежде Ивановне п. Громово. 
В конкурсе  для средств массовой информации Ленинградской области на лучшее освещение актуальных вопросов развития малого и среднего предпринимательства - Редакция  газеты  «Красная Звезда» признана лучшей   по  Ленинградской области. В номинации «Лучшая телепередача, посвященная актуальным вопросам развития малого и среднего предпринимательства» 1 место получила  МП Приозерская телерадиокомпания (сюжет «Творческий симбиоз юриста и программиста).
В конкурсе «Они изменили жизнь» приозерским журналистам присуждены два третьих места редактор газеты «Красная звезда» Олег Тюрин за серию публикаций о ДОЗе и коллектив Приозерской телерадиокомпании- Борис Авдеев и Татьяна Чумерина за телевизионный сюжет о приемных родителях «Чужих детей не бывает». В конкурсе «70 лет Великой Победы» журналисты Приозерской телерадиокомпании также взяли бронзу за серию сюжетов о ветеранах Великой Отечественной войны.
В конкурсе «Лучшее предприятие в сфере производства» почётное 2 место заняло ООО «Скай Бот» п.Сосново, а в номинации «Лучшее предприятие в сфере сельского хозяйства» 1 место присвоено ИП Ольге Куриловой (крестьянское-фермерское хозяйство «Тригорская ферма) п.Солнечное.

В  областном конкурсе «Семейное дело-2014» ИП Куликова Т.М. п. Сосново получила первое место в номинации  «За наилучшее представление своей профессии».
  Предприятиям и организациям Приозерского района  оказывается содействие в поверке весоизмерительного оборудования: в газете «Красная звезда» публикуется информация,  принимаются заявки на поверку  весоизмерительного  оборудования, 
заявки передаются  поверителям.  
  С руководителями предприятий торговли и предпринимателями постоянно проводится работа  по участию в  семинарах, выставках, ярмарках, организованных  правительством ЛО, администрациями муниципальных образований ЛО.  
           Организована работа по ИКЦ по защите прав потребителей (субвенции Правительства ЛО): заключён договор со специалистом по защите прав потребителей, предоставлено помещение и оргтехника для работы специалиста.

  В 2014 году специалистом по защите прав потребителей  оказано 166 консультация, подготовлено 56 претензий, оформлено 3 исковых заявлений. 
  Активное участие  в организации  и проведении  мероприятий, праздников:    День снятия блокады, 10 областной фестиваль святочных игр и забав «Снегурия», Крещенские Купания, Масленица-2014, 69- годовщина Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,  Праздник Весны и труда,  Международный день защиты детей,  Фестиваль воздушных шаров «Тысяча и один  шар -2014», Всероссийский День молодежи,  День независимости России, 9-ый Всероссийский военно-исторический фестиваль группы реконструкции Средневековья «Русская крепость»,  первый межрегиональный военно-исторический фестиваль реконструкции средневековья «Приозерский рубеж»,  Фестиваль мороженого, День Ленинградской области  – это  одна из значимых  составляющих  работы  сектора по торговле и предпринимательской деятельности.

  Специалисты сектора торговли и предпринимательской деятельности районной администрации осуществляют еженедельный мониторинг розничных цен по 40 товарным позициям, определенным Министерством промышленности и торговли РФ.  В фиксированный  набор продуктов  вошли пшеничная мука, крупы, макаронные изделия, сахар, говядина, свинина, куриное мясо, рыба, колбасные изделия, хлеб, молочные продукты, яйцо, овощи, фрукты. При этом наблюдение установлено за разными ценовыми категориями, то есть фиксируются как минимальные, так и максимальные цены на конкретный товар, а также определяется  наличие товара в торговых объектах. В данном формате мониторинг специалистами  осуществляется  с 18 августа 2014 г. 

  Мониторинг цен  в Приозерском муниципальном образовании ведётся с 2009 года. Делается выборка по ряду крупных магазинов, продовольственных рынков, несетевых магазинов, чтобы отследить, как ведут себя цены, сравнивается со средними ценами по области. 
    Мониторинг цен  в течение 2014 года показал, что цены в Приозерском районе на 33 из 38 обследуемых продовольственных товаров первой необходимости  не превышают среднеобластные цены.
   На территории всех поселений района действуют сезонные ярмарки. Кроме того, администрацией района и поселений проводятся ярмарки с/х продукции, на которых населению реализуется по ценам товаропроизводителей; мясо, мясопродукты, рыба, рыбная продукция, овощи, фрукты, мед, изделия мастеров народных промыслов и ремесел, продукция предприятий общественного питания, саженцы, рассада, непродовольственные товары  по доступным ценам. В 2014 году проведено 5 ярмарок сельскохозяйственной продукции, в которых участвовали более 200 товаропроизводителей.
В результате  население обеспечено   основными продуктами  питания местных  товаропроизводителей: хлебом и хлебобулочными изделиями,  молоком и молочными продуктами,  мясом,  рыбой;  овощами и зеленью,  выращенными  садоводами на приусадебных участках.
         Открытие в 2014 г. сетевых магазинов «Верный», «Пятёрочка», «Excel», «ЦентОбувь»  на территории муниципального образования  Приозерский  район способствует снижению уровня цен в районе.
При положительных в целом результатах работы предприятий сферы услуг  в 2014 году  остаются следующие проблемы:

- недостаток квалифицированных кадров в сфере потребительского рынка, отток молодёжи в г. Санкт-Петербург.
         -снижение конкурентной способности мелких предприятий торговли по сравнению с  сетевыми предприятиями.  
         -отсутствие мер действенного контроля над уровнем оптовых цен на основные продукты питания, цены необоснованно завышены в оптовом звене.

         -высокие  штрафные санкции за административные правонарушения (в частности за нарушение противопожарной безопасности), их уплата ставит малые предприятия на грань банкротства.
         -рост тарифов (на приобретаемую  электроэнергию у гарантирующего поставщика  ОАО «Петербургская сбытовая компания») и уплата НДС увеличивают расходы малого, среднего бизнеса, что негативно отражается  на результатах работы предприятий потребительского рынка.
     Исп: Прах С.В. 8-813-79-36-680.
