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ИНФОРМАЦИЯ

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ

ПРИОЗЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ 2025 ГОДА

Социально-экономическая ситуация в январе-июне 2025 года в Приозерском районе характеризовалась еще небольшим снижением производственно-хозяйственной деятельности в отрасли обрабатывающих производств.

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов экономической деятельности, к концу отчетного периода имеет положительное значение.

        Консолидированный бюджет Приозерского муниципального района исполнен с дефицитом.
Демография. По данным Петростата численность постоянного населения Приозерского муниципального района на 01.01.2025 года составила 56 395 тыс. человек (справочно: на 01.01.2024г. – 56 730 тыс. чел.).

Экономика.

Общий оборот организаций по всем обследуемым видам экономической деятельности               по данным Петростата за первое полугодие 2025 года составил 16947,8 млн. руб., что к аналогичному периоду 2024 года составляет 99,9%. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами за отчетный период на сумму 10748,9 млн. руб., что составляет 95,6% к соответствующему периоду прошлого года.
Отгрузка товаров собственного производства по сравнению с отчетным периодом прошлого года увеличилась по основному хозяйственному виду деятельности (хозяйственный ОКВЭД) как сельское хозяйство- на 18,8%, обрабатывающие производства – на 10,3%.
В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес занимают агропромышленный комплекс – 20,28%, обрабатывающие производства – 17,35%  и добыча полезных ископаемых -14,26%.
Промышленность. 

Добывающие производства. Отрасль «добыча полезных ископаемых» на территории Приозерского района представлена основными предприятиями такими, как: Производственным комплексом «Гранит-Кузнечное», ООО «Камнеобрабатывающим заводом «Кузнечное», АО «ЛСР. Базовые материалы» на территории Кузнечнинского ГП и ООО «ЮФ «Невский аукцион» (карьер Орлиный -2) на территории Мельниковского СП.      Объем отгруженной продукции собственного производства предприятиями отрасли «добыча полезных ископаемых» по кругу обследуемых предприятий Приозерского муниципального района Петростатом за январь – июнь 2025 года составил 1532,3 млн. руб. (в действующих ценах по хозяйственному ОКВЭД) что составило 88,6% к уровню января-июня 2024г. 
Производство продукции в натуральном выражении по данным предприятия - щебень, отсевы и прочие гранитные смеси – составило в отчетном периоде 1535 тыс. м3 или 71 % в сравнении с отчетным периодом 2024 года. 
Рост заработной платы по отрасли «добыча полезных ископаемых» по данным Петростата к уровню аналогичного периода 2024 года составил 17,4%, просроченной задолженности по выплате зарплаты нет.
Обрабатывающие производства. Объемы отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями отрасли за январь-июнь 2025 года по данным Петростата составил 1864,8 млн. руб. или 110,3% к уровню аналогичного периода 2024 года.
Основные предприятия деревообрабатывающего производства осуществляют свою деятельность на территории Приозерского муниципального района такие как: ОАО «Лесплитинвест», ООО «Лидер» - Приозерское городское поселение, ООО «Приозерский лесокомбинат- Дом» - Ларионовское сельское поселение, ООО «КОРПОРАЦИЯ «РУСЬ» - Сосновское сельское поселение.

На ОАО «Лесплитинвест» в январе-июне 2025г. объем отгруженной продукции увеличился по сравнению с январем-июнем 2024г. на 16,4% и составил 395,7 млн. руб. 

В натуральном выражении значительно вырос выпуск плиты древесноволокнистой с 4 тыс.м3 до 14,1 тыс.м3, возобновилось производство плиты МДФ ламинированной – 103,3 тыс.м2, по сравнению с аналогичным периодом 2024 года -  плита не производилась. Возросло производство пиломатериалов в 5,5 раз (на 560%), дверей межкомнатных на 40%. Произошло снижение производства дверного погонажа на 52% и древесных топливных гранул на 65%.

Предприятие отчетный период завершило с убытками в 201.8 млн.руб. Среднесписочная численность работающих уменьшилась на 11 чел. по сравнению со II кварталом 2024 года и составила 383 чел. Темп роста заработной платы к аналогичному кварталу 2024 года составил +6,8% (56 134 руб), просроченной задолженности по выплате зарплаты нет.

На ООО «Лидер» в январе-июне 2025 года объем отгруженной продукции составил 99 % в сравнении с аналогичным периодом прошлого 2024 года  и составил 115,5 млн. руб.

Производство стульев в натуральном выражении в январе-июне 2025 года составило 68% по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.

Среднесписочная численность работающих уменьшилась на 9 чел. в сравнении с первым полугодием 2024 г. и составила 154 чел. 

На предприятии ООО «Приозерский лесокомбинат-ДОМ» объем отгруженной продукции за январь-июнь 2025г. составил 131,9 млн. руб. (79,5%) к аналогичному периоду 2024 года. Среднесписочная численность работников данного предприятия снизилась на 23 человека по сравнению со II кварталом 2024 года и составляет 182 чел. Уровень среднемесячной заработной платы на предприятии вырос на 4,8 % к уровню соответствующего периода прошлого года и составил 56798 руб.

На предприятии ООО «КОРПОРАЦИЯ «РУСЬ» объем отгруженной продукции за первое полугодие 2025 г. составил 593,7 млн. руб., (153,2% к уровню первого полугодия 2024 года).  Во II квартале 2025 года предприятие отработало с прибылью в 22,9 млн.руб., темп роста составил 170,2% по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.  Среднесписочная численность работников данного предприятия увеличилась на 6 человек по сравнению со аналогичным периодом 2024 года и составляет 385 чел. Уровень средней заработной платы на предприятии за отчетный период составляет 58 586 руб., что на 72,5% выше уровня первого полугодия 2024г.
Изменились объемы производства основных видов товаров обрабатывающего производства в натуральном выражении (по крупным и средним предприятиям) в обработке древесины и производстве изделий из дерева – снизилось производство стульев на 32%, увеличение произошло в производстве пиломатериалов с 1,1 тыс. м3 до 6,3 тыс.м3, плиты древесноволокнистой 343,9%, дверей межкомнатных на 43,8 %. 
В январе-июне 2025 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий обрабатывающих производств составила 1054,4 чел., -92,7 % к аналогичному периоду 2024 года.

Среднемесячная начисленная заработная плата на 1 работника по отрасли на 01.07.2025г. увеличилась на 9,7% по сравнению с первым полугодием 2024 года и составила 61 577,4 руб.
Промышленное производство.  Снижение выпуска продукции (по крупным и средним предприятиям) произошло в производстве пищевых продуктов: творога (159,1 т) - составляет 90,3%, молока на 2,5% (636,4 тонны), кондитерских изделий на 8,2 % (19 тонн), но отмечен рост производства сыра (14,6 тонн) на 5%, хлеба и хлебобулочных изделий на 2,3% (572,6 тонны).
Сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий на 01.07.2025 г. составил прибыль 77,2 млн.руб.
Сельское хозяйство.  

Сельскохозяйственным производством занимаются 5 крупных, 3 средних и 2 малых сельхозпредприятия. 

Объем продукции сельского хозяйства по крупным и средним сельхозпредприятиям района в январе-июне 2025 года по животноводству составил 2854,4 млн. руб., по растениеводству 291,6 млн. руб. или 113,48 % к уровню первого полугодия 2024 года в действующих ценах.

Поголовье крупного рогатого скота составило 21808 голов, из них поголовье коров 8172 гол.

За период январь-июнь 2025 года надой на одну фуражную корову в крупных и средних сельхозпредприятиях района составил 6251 кг, что на 12 кг больше соответствующего периода 2024 года.

В среднем по району валовое производство молока за отчетный период увеличилось на 1588,4 тонны к уровню первого полугодия 2024 года.

 С начала текущего года хозяйства района произвели 51026,6 тонн молока. Наибольшим ростом объемов производства молока к аналогичному периоду 2024 года наблюдается у АО «ПЗ Раздолье» (139%), АО «ПЗ Мельниково» (103%), АО «ПЗ Петровский» (102 %), АО «ПЗ Гражданский» (101 %).

В целом, по хозяйствам, отмечается высокое качество молока. Средний процент жирности составил 3,78 %. Ниже среднерайонного процент жирности молока в АО ПЗ Мельниково (3,40%), АО ПЗ «Петровский» (3,73 %), АО «ПЗ «Раздолье» (3,65 %), АО «ПЗ «Расцвет» (3,74 %) и АО «Судаково» (3,75 %). Лидирует по жирности молока АО ПЗ «Красноозерное» (3,98 %) и АО «ПЗ Гражданский» - 3,92 %. За отчетный период 100 % молока, сданного сельхозпредприятиями района, имеет высший сорт. 

За период январь-июнь 2025 года во всех хозяйствах района реализация мяса КРС в живом весе составила 1690,3 тонны или 98% к уровню первого полугодия 2024 года. Два из восьми сельхозпредприятий продолжают увеличивать реализацию мяса, среди них АО «ПЗ Красноозерное» (102 % к уровню первого полугодия 2024 года), АО «ПЗ Мельниково» (142 % к уровню аналогичного периода 2024 года), АО «ПЗ «Первомайский» (119 % к уровню первого полугодия 2024 года),

Ведется заготовка кормов. Всего в текущем году планируется заготовить более 49 тыс. тонн кормовых единиц. На 30 июня 2025 года в целом по району заготовлено 31 % от планируемого объема. Из запланированных 142,3 тыс. тонн силоса из провяленных трав, как основного вида заготавливаемого корма, заготовлено 58,1 тыс. тонн, или 41 % от плана 2025 года.
 На развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозяйственных предприятий района в рамках муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Приозерского муниципального района Ленинградской области» предусмотрены ассигнования в сумме 21,6 млн. руб., расходы за первое полугодие 2025 года составили 16,4 млн. руб. или 76,2 %. Средства выделены в рамках поддержки производства сельскохозяйственной продукции в крупных и средних предприятиях агропромышленного комплекса Приозерского района, поддержки племенного животноводства, поддержки малых форм хозяйствования.

Среднесписочная численность занятых по отрасли «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство, рыболовство и рыбоводство» за январь-июнь 2025 г. составила 1190,2 чел., это 98,3% к аналогичному периоду 2024 года. Среднемесячная начисленная заработная плата по отрасли за отчетный период по сравнению со вторым кварталом 2024 года выросла на 19,7% и составила 87 925,90 рубля. Просроченная задолженность по заработной плате на 01.07.2025 года по отрасли отсутствует.
Транспортировка и хранение.
  На территории района услуги по пассажирским перевозкам (в т. ч. по социальным рейсам) осуществляет автотранспортное предприятие ООО «Пальмира», по междугородним ООО «ПитерАвто». Грузовыми перевозками занимается более 20 малых, микро и индивидуальных предпринимателей. Содержание и ремонт дорожного хозяйства на территории района осуществляет ГП «Киришское ДРСУ». Железнодорожный транспорт представлен предприятием Приозерская Дистанция Пути Пч-16.

Общий грузооборот (без учета индивидуальных предпринимателей) за январь - июнь 2025 года составил 12412,6 тыс. тонно-километра (аналогичный период 2024 г.- 12992,3 тыс. тонно-километра).
Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций по отрасли «Транспортировка и хранение» составила 118 чел., это 104,3% к аналогичному периоду 2024 года. Среднемесячная начисленная заработная плата за отчетный период 2025 года по отрасли 68972,5 руб.- это выше аналогичного периода 2024 года на 17,1%.

Инвестиции, строительство. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в январе-июне 2025 года по оценке Петростата составил 1498,2 млн. руб. (99,8% к уровню первого полугодия 2024 года). 
Изменение объемов инвестиций по видам деятельности: «сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» рост 28,8%, «обрабатывающие производства» темп увеличения в 2,5 раза (260,7%), «государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение» - 221,1%, «образование» темп роста на 81,5 %, «деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» - 299,5 % к уровню аналогичного периода 2024 года.

Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 59,7%, заемные средства других организаций и прочие привлеченные средства – 40,3%. Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 53,3% от общего объема капитальных вложений, обрабатывающие производства – 3,8 %, в торговлю – 4,9%, деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечения -9%.
На 01.07.2025г. произошло увеличение инвестиций в производство по сравнению с первым полугодием 2024 года на 18% у ООО «КОРПОРАЦИЯ РУСЬ» и составили 39,6 млн. руб., ООО «ЛИДЕР» нарастили инвестиции в производство в 3,6 раза (367,2%) в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом 2024 года.  
Потребительский рынок. Оборот розничной торговли в действующих ценах                         за первое полугодие 2025 года по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 7268 млн. руб. или 108,3% к уровню января - июня 2024 года. 

Оборот общественного питания по данным Петростата, учитывающего объемы крупных и средних предприятий, составил за январь-июнь 2025 года 55,2 млн. руб., что составило 100,5% к уровню соответствующего периода 2024 года. 
           По состоянию на 01.07.2025г. в  Приозерском  муниципальном районе Ленинградской области осуществляют деятельность 707  хозяйствующих субъектов, в сфере торговли (1315 объекта торговли),125 организации в сфере  общественного питания (150 объекта) и 239 - сфера бытового обслуживания (261 объект).

         Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.07.2025г. составила 87,68  тыс. м2, или  100,6%  к уровню соответствующего периода прошлого года. Количество посадочных мест на предприятиях общественного питания – 7272 ед. (101,6 % к уровню 2 квартала 2024 г.)

        Численность, работающих  на предприятиях розничной торговли (с учетом субъектов МСП) по сравнению с аналогичным  период  прошлого года выросла на 1,3% и составила 2900 чел.

Среднесписочная численность работающих в сфере общепита составила 724 чел., в сфере бытового обслуживания населения - 674 чел. 

         По состоянию на 1.07.2025 года на территории района открыто 4 объекта: 
1.  АО "ВкусВилл" - г.Приозерск, ул.Ленина, д.34

2. ИП Худенко Дарья Игоревна (Zoontik47) - г.Приозерск, ул.Привокзальная, д.5

3. ООО "Альфа М" (Красное Белое) - г.Приозерск, ул.Привокзальная, д.5

4. ТС "Монетка" - п.Громово, ул.Центральная, д.12в
         2 объекта прекратили деятельность:

1. ИП Нестерович Л.В. - г.п.Кузнечное, ул.Ладожская, д.5а (закрылся)

2. ИП Гамаюнов С.В. - п.Громово,ул.Центральная, д.12 (закрылся).

Финансовое состояние организаций и бюджет.
           По данным статистической службы в январе-июне 2025 года по отраслям материального производства (по крупным и средним предприятиям и организациям) сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки) составил 77,2 млн. руб.
Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций наблюдаемых видов экономической деятельности составляет 8077,8 млн. руб., что на 7,5 % ниже аналогичного периода 2024 года; дебиторская – 5545 млн.руб. (+36%), в том числе просроченная дебиторская задолженность снизилась с 635,5 млн. руб. в январе-июне 2024 года до 128,4 млн. руб. в первом полугодии 2025 года, так же наблюдается снижение кредиторской задолженности по платежам в бюджеты всех уровней на 34,7 %.
Поступления налогов и других обязательных платежей от предприятий Приозерского района в бюджеты всех уровней за второй квартал 2025 года составили 2869,8 млн. руб., что на 36,6% больше, чем за отчетный период 2024 года (2100,8 млн. руб.). Из них поступления в местный бюджет составили 972, млн. руб. 

Задолженность предприятий и организаций района по налоговым платежам в бюджетную систему в первом полугодии 2025 года составило 417, 2 млн. руб., из них по местным налогам- 23, 9 млн.руб., в январе-июне 2024 г. – 327,2 млн. руб., из них по местным налогам -23, 5 млн.руб.
Доходная часть консолидированного бюджета Приозерского муниципального района Ленинградской области на 01.07.2025 года исполнена на 51,9 % к годовому плану (при годовом плане 4 667 млн. руб. исполнено 2421,6 млн. руб.). Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования составило 1224,5 млн. руб. или 51% к годовому плану, темп роста объема налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета в сравнении с аналогичным периодом 2024 года увеличился на 11,8%.

Сумма безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за отчетный период составила 1204,7 млн. руб.-это 53% к плану текущего года (январь-июнь 2024 года – 948,2 млн. руб.) при плане 2 267,5 млн. руб в 2025 году.

Налоговые доходы. Поступление налоговых доходов составляет 82% (1004,4 млн.руб.) от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. В январе –июне 2024 года этот показатель составлял 83%. 

В первом полугодии 2025 года поступления налоговых доходов выросли на 10,3 % по сравнению с поступлением налоговых доходов аналогичного периода 2024 года.
Налог на доходы физических лиц является основным источником налоговых доходов, доля его поступлений составляет 48,1% (483,2 млн.руб.) в объеме налоговых доходов. В сравнении с аналогичным периодом 2024 года увеличение поступлений по налогу на доходы физических лиц возросли на 21,7 % .
Доля поступлений по налогам на товары (работы, услуги), реализуемые на территории РФ в объеме налоговых доходов составила 3,8 % (38,4 млн.руб.). Из налогов на товары (работы, услуги), туристический налог составил 7 млн. руб. или 109,4% к плану текущего года по туристическому налогу.
Поступления по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности и единому сельскохозяйственному налогу составляют 29,1% (292,6 млн.руб.) поступивших налоговых доходов и 94,4% к уровню аналогичного периода 2024 года. Поступления по налогу на имущество составляют 17,1% (172,1 млн.руб.) в том числе земельный налог – 165, 9 млн.руб.
в объеме налоговых доходов. Темп роста в первом полугодии 2025 года составил 4% по отношению к аналогичному периоду 2024 года.
Поступление государственной пошлины за январь-июнь 2025 года составило 17,9 млн. руб., что почти в 3,5 раза выше поступлений аналогичного периода 2024 года. 
Неналоговые доходы. Доля неналоговых доходов в общем объеме поступления налоговых и неналоговых доходов составила 18% (220,1 млн.руб.). 
Поступление неналоговых доходов в консолидированный бюджет к аналогичному периоду 2024 года возрасло на 19%. 
По доходам, получаемым от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности наблюдается снижение поступлений к аналогичному периоду 2024 года  и составляет 71,4 млн.руб.(79,9%). Доля этого доходного источника в общем объеме неналоговых доходов составила 32,4%.

Доля доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства составляет 10,4% (22,9 млн.руб.) в общем объеме неналоговых доходов. 
Уровень поступлений по доходам от продажи материальных и нематериальных активов увеличился на 85,5 % или на 51,8 млн.руб. по сравнению с аналогичным периодом 2024 года, доля от общего объема поступивших неналоговых доходов в первом полугодии 2025г. составляет 51% (112,4 млн.руб.). 
2,4% зачислено в бюджет доходов от штрафов это в общем объеме поступления неналоговых доходов составило 5,3 млн. рублей, в аналогичном периоде 2024г. сумма штрафов была меньше и составляла 2,7 млн.руб.)
По строке «Прочие неналоговые доходы» сумма поступлений на 01.07.2025г. составила 6,2 млн. руб., (на 01.07.2024 г. -8,8 млн. рублей).
Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 38,3%, при годовом плане 5352,3 млн. руб. исполнено 2051,7 млн. руб.

Исполнение консолидированного бюджета в разрезе отраслей к годовому плану удалось осуществить следующим образом:

общегосударственные вопросы – 38,1%, национальная оборона – 43,2%, национальная безопасность – 15,6%, национальная экономика – 28,5%, жилищно-коммунальное хозяйство – 23,4%, образование – 45,1%, культура – 30,3%, физическая культура и спорт – 45,2%, социальная политика – 43,3%. 

Труд и занятость населения. 
        Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Ленинградской области, средняя численность работников, которых превышает 15 человек за январь-июнь 2025 года составила 77003,4 руб. или 117,4% к уровню аналогичного периода 2024 года. 

         В январе-июне 2025 года заработная плата выше аналогичного периода 2024 года наблюдалась почти на всех предприятиях и в организациях таких основных видов экономической деятельности, как сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – на 19,9% (88198,2 руб.), обрабатывающие производства – на 9,8% (61550,7руб.), торговля оптовая и розничная-  на 16,1% (70403,2 руб.), транспортировка и хранение –на 17,1 % (68972,5 руб.). 
         В отраслях социальной сферы по данным Петростата среднемесячная начисленная заработная плата в первом полугодии 2025 года выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила: деятельность в области здравоохранения и социальных услуг –68782,9 руб. (рост на 23,2% ), деятельность в области культуры, спорта, организация досуга и развлечений – 127680,4  руб. (рост на 6,3%).
        По данным Петростата просроченная задолженность по заработной плате на 1 июля 2025 года отсутствует.
На 01.07.2025 года уровень регистрируемой безработицы в Приозерском районе составил 0,21%, (на 01.01.2025 года – 0,2%). Уровень регистрируемой безработицы в Ленинградской области на 01.07.2025 года составляет 0,14%.

           На 01.07.2025 год на учете в службе занятости населения состоит 67 безработных граждан. На 01.01.2025 год численность безработных граждан составляла 52 человека. 

В городских и сельских поселениях число безработных находится на уровне в пределах от 0% (Запорожское сельское поселение и Красноозёрное сельское поселение) до 0,44% (Севастьяновское сельское поселение и Ларионовское сельское поселение).
	
	Численность безработных граждан, состоящих на учете, чел
	Уровень регистрируемой безработицы, %%

	МО Приозерское городское поселение
	35
	0,28

	МО Кузнечнинское городское поселение
	2
	0,10

	МО Севастьяновское сельское поселение
	1
	0,44

	МО Раздольевское сельское поселение
	2
	0,25

	МО Громовское сельское поселение
	1
	0,09

	МО Запорожское сельское поселение
	0
	0,00

	МО Красноозерное сельское поселение
	0
	0,00

	МО Ларионовское сельское поселение
	6
	0,44

	МО Мельниковское сельское поселение
	6
	0,52

	МО Мичуринское сельское поселение
	2
	0,22

	МО Ромашкинское сельское поселение
	5
	0,15

	МО Плодовское сельское поселение
	3
	0,21

	МО Петровское сельское поселение
	1
	0,10

	МО Сосновское сельское поселение
	3
	0,07

	Итого по МО Приозерский муниципальный район
	67
	0,21


За первое полугодие 2025 года в службу занятости населения обратилось за получением гос. услуг всего 595 человек, из них:

- за содействием в поиске подходящей работы - 149 человек;

- профориентацией - 405 человек.

Трудоустроено 80 человек, из которых – 39 (49%) - безработных граждан.
Спрос на рабочую силу

На 01.07.2025 года работодателями было заявлено 695 вакансий.  Информацию о свободных рабочих местах предоставила 101 организация. На конец первого полугодия. 2025 года в базе данных 1687 вакансий, из которых 821 вакансия по рабочим профессиям.  

По продолжительности существования 1687 вакансий распределялись следующим образом:

- от 1 дня до месяца - 72 вакансии (4,3%);
- от месяца до 3 месяцев – 158 вакансий (9,4%);

- от 3 до 6 месяцев - 96 вакансий (5,7%);
- свыше 6 месяцев – 326 вакансий (19,3%);

- более года – 1035 вакансий (61,3%).

Наибольшее число вакансий имеют:

- ГБУЗ ЛО "ПРИОЗЕРСКАЯ МБ" – 82 единицы, в том числе фельдшер скорой медицинской помощи, врачи разной категории, медицинская сестра, рентгенолаборант, лаборант.

- ОАО "ЛЕСПЛИТИНВЕСТ" - 88 единиц, в том числе мастер, механик, водитель погрузчика, машинист крана автомобильного, электросварщик ручной сварки, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, машинист (кочегар) котельной, слесарь-ремонтник, подсобный рабочий, укладчик-упаковщик, заготовщик смеси для строительных плит из костры, оператор установок и линий обработки пиломатериалов, оператор на автоматических и полуавтоматических линиях в деревообработке.

- ГУП "Леноблводоканал" - 99 единиц, в том числе контролер водопроводно-канализационного хозяйства, слесарь аварийно-восстановительных работ, оператор очистных сооружений, машинист насосных установок, пробоотборщик.

Данные по трудоустроенным категориям:

	Наименование категории граждан
	Ед. изм.
	На 01.01.2025
	На 01.07.2025

	Инвалиды
	чел.
	7
	4

	Граждане, имеющие детей
	чел.
	17
	13

	Из них многодетные, одинокие родители
	чел.
	4
	2


Напряжённость на рынке труда МО Приозерский муниципальный район на 01.07.2025 года составила 0,21.

Жилищно-коммунальное хозяйство.
Количество семей, состоящих на учете по улучшению жилищных условий на 01.07.2025 года 125/360 ед./чел, что по сравнению с январем-июнем 2024 года сократилось со 140/410 ед./чел. Так же по отношению ко второму кварталу предыдущего года сократилось число льготных категорий семей, состоящих на учете по улучшению жилищных условий с 29/53 ед./чел. до 25/48 ед./чел. Период ожидания жилья сократился с 7 лет в январе-июне 2024 года до 4 лет в январе-июне 2025года. 
В муниципальном образовании работает 43 котельных, из них на мазуте – 2, угольных – 20, газовых – 13, на щепе - 4, на дровах - 1, электрических - 2, на ДТ - 1. 

На обслуживании объектов ЖКХ работают 11 ресурсоснабжающих организаций, из них 8 – теплоснабжающих и 3 осуществляют деятельность в сфере водоснабжения                                 и водоотведения. 

Управляющих организаций всего - 12, кроме того управление многоквартирными домами осуществляют 4 товариществ собственников жилья (ТСЖ) и 2 жилищно-строительных кооператива (ЖСК).

Перевозчиком ТКО на территории муниципального района являются: АО «Спецтранс47».

Капитальный ремонт или ремонт инженерных сетей на территории Приозерского муниципального района, в том числе коммунальной и транспортной инфраструктуры не производилось.

Задолженности по выплате зарплаты в муниципальных предприятиях сферы ЖКХ нет.

В Приозерском районе работы, связанные с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, выполняет общество с ограниченной ответственностью «Пальмира». Штрафные санкции к перевозчику по муниципальным маршрутам за срывы маршрутов за первое полугодие 2025 года применялись, на общую сумму 581 971 (пятьсот восемьдесят одна тысяча девятьсот семьдесят один) рубль 36 копеек.

 Функционирует разветвленная сеть из 43 маршрутов автобусного пассажирского сообщения, обслуживающего населенные пункты с численностью более 50 чел., из них 38 пригородных и 6 городских муниципальных маршрута. Количество подвижного состава - 25 единиц, в том числе 2 единицы низкопольных автобусов, оборудованных специальным устройством для посадки и высадки инвалидов. Протяженность сети пригородных маршрутов – 997,99 км. В среднем ежедневный пробег составляет 5097 км, в среднем исполнение расписания составляет – 96%.  Маршруты действуют с учетом льготной категории граждан всех уровней, и охватывает 99,7 % населенных пунктов Приозерского района.

На 01.07.2025 г. протяженность дорог общего пользования местного значения по Приозерскому муниципальному району Ленинградской области составляет 945,1 км., за 1 полугодие 2025 года новых дорог не вводилось и ремонта не производилось.

За январь-июнь 2025 года доходы от деятельности предприятий ЖКХ и управляющих компаний составили 94,7%, а расходы 107,5 %. Доходы за отчетный период составили 888 млн. руб., в аналогичном периоде 2024 года- 937,7 млн.руб. Расходы от деятельности предприятий и организаций ЖКХ увеличились и составили 998 млн. рублей, за первое полугодие 2024 года – 927,8 млн. руб. За второй квартал из консолидированного бюджета Приозерский МР ЛО на развитие сферы ЖКХ района было направлено 147,9 млн. руб.
Уровень оплаты жилищно-коммунальных услуг населением, сложившийся по муниципальному району за отчетный период, составил 73,3%, что ниже установленного на 2025 год областного стандарта в 100%, и ниже муниципального стандарта, установленного с января 2025 года – 78%.


По оперативной информации от предприятий ЖКХ среднесписочная численность занятых в муниципальных предприятиях ЖКХ увеличилась по сравнению с первым полугодием 2024 года на 107 чел. и составила 863 человека. Среднемесячная заработная плата на предприятиях ЖКХ и в управляющих компаниях района за отчетный период текущего года составила 50 225,68 руб. (на 3 % выше уровня аналогичного периода прошлого 2024 года). 

Социальная сфера. На 01.07.2025 года объем финансирования отраслей социальной сферы - образования, социальной политики, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, за счет всех источников составил 1554.1 млн. руб., или 119,6%   к уровню соответствующего периода 2024 года. 

Среднесписочная численность работников социальной сферы за отчетный период составила 2314,5 чел., что меньше на 65,5 чел., чем в аналогичном периоде 2024 года. Среднемесячная заработная плата работников социального блока, сложившаяся за отчетный период, выросла на 17,2% и составила 62029,23 руб. Среди анализируемого круга учреждений социальной сферы, по-прежнему, низкая заработная плата по итогам января-июня 2025 года сохраняется в муниципальных учреждениях «Центр физической культуры, спорта и молодежной политики » -41914 руб., и МБУ «Приозерская телерадиокомпания» -50190руб..
Адресная программа капитального ремонта.
По состоянию на 01.07.2025 года продолжается ремонт административных зданий на общую сумму 2203,4 тыс.руб., ремонт здания по ул. Маяковского 36 на общую сумму 6570,5 тыс.руб., ремонт МДОУ "Центр развития ребенка" на сумму 1634,2 тыс.руб., ремонт здания МДОУ №23 на 728,3 тыс.руб., ремонт помещений МДОУ № 10 на 1854,8 тыс.руб., так же выполнялись  работы по пожарной безопасности (АПС) в МДОУ № 5 на сумму 104,8 тыс.руб., в МДОУ № 8 на 57,4 тыс.руб., в МДОУ № 2 на сумму 52,9 тыс.руб., в МДОУ № 11- 57,4 тыс.руб, в МДОУ № 15 -52,4 тыс.руб,  в  МДОУ № 31 на 52,4 тыс.руб., в МДОУ № 16 на 52,4 тыс.руб., в МДОУ ЦРР на сумму 52,4 тыс. руб., в МДОУ № 27 -52,4 тыс.руб.
Продолжается капитальный ремонт МДОУ № 16 п. Запорожское, в т.ч. проектно-изыскательские работы на общую сумму 948,1 тыс.руб., капитальный ремонт (реновация) МДОУ №9 на общую сумму 113150,5 тыс.руб..

Проводятся работы по пожарной безопасности (АПС) школ: в Сосновский ЦО на сумму 125,5 тыс.руб., в МОУ СОШ №1 на сумму 136,3 тыс.руб., в МОУ СОШ №5 на сумму 136,3 тыс.руб., в МОУ Степанянская ООШ на сумму 104,7 тыс.руб., в МОУ Кривковская школа-сад на 52,4 тыс.руб., в МОУ Приозерская начальная школа-сад на 104,8 тыс.руб.
Продолжаются работы по капитальному ремонту здания Мельниковской СОШ, в т.ч. проектно-изыскательские работы на общую сумму 1824,6 тыс.руб., капитальный ремонт здания МОУ "Петровская СОШ", в т.ч. проектно-изыскательские работы на общую сумму 1662,5 тыс.руб., капитальный ремонт здания МОУ СОШ № 5, в т.ч. проектно-изыскательские работы на общую сумму 2437 тыс.руб., капитальный ремонт здания МОУ "Джатиевская ООШ", в т.ч. проектно-изыскательские работы на сумму 1737 тыс.руб.
Проводятся работы по благоустройству территории и приобретение оборудования для МОУ Раздольской СОШ на сумму 10492,6 тыс.руб.

Произведен ремонт кровли МОУ "Отрадненская СОШ" на сумму 30,0 тыс.руб.
Продолжается капитальный ремонт спортивных площадок (стадионов) школ на общую сумму 3713,7 тыс.руб.

В рамках регионального проекта «Все лучшее детям» продолжается реализация мероприятий по модернизации школьных систем образования на общую сумму 130798,1 тыс.руб.

Так же проведены работы по обновлению материально- технической базы столовых и пищеблоков школ на общую сумму 6646,6 тыс.руб.

Производился ремонт МОУ ДО "Центр детского творчества" на сумму 6638,8 тыс.руб., строительство Сосновской ДШИ на общую сумму 79778,4 тыс.руб., капитальный ремонт здания Спорткомплекса "Юность", в т.ч. проектно-изыскательские работы на сумму 667,5 тыс.руб.
Всего по району заключено контрактов на сумму 391 660,9 тыс.руб.

Муниципальные программы. Доля муниципальных программ Приозерского МР ЛО, в 2025 году в общем плановом объеме расходов бюджета составляет 88,9%. В январе-июне 2025г. предусматриваются бюджетные ассигнования на реализацию 13 муниципальных программ в размере 3538,9 млн.руб., исполнение составило 1530,4 млн. руб. или 43,2% к плану года. (Во втором квартале 2024 года предусматривались бюджетные ассигнования на реализацию 13 муниципальных программ 2744,1 млн.руб., исполнение за аналогичный период 2024 года составляло 1257,6 млн. руб, или 45,8% к плану года).
1.МП "Современное образование ".

На реализацию муниципальной программы "Современное образование " в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 2630718,8 тыс. рублей, исполнение за первое полугодие 2025 года составило 1181776,6 тыс. руб. или 44,9%. 

По сравнению с аналогичным периодом 2024 года расходы по этой программе увеличились на 212 202,9 тыс. руб. в 2025г. Исполнение в отчетном периоде 2024 года составляло 46,7 %.
Целью муниципальной программы является обеспечение конкурентоспособности системы образования Приозерского муниципального района, вхождение в число районов - лидеров Ленинградской области по качеству общего образования.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет образования администрации Приозерского МР ЛО.
2.   МП "Развитие физической культуры и спорта ".

На реализацию муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта " в бюджете 2025 года предусмотрены ассигнования в сумме 11872,3 тыс. руб., исполнение за январь-июнь 2025г. составило 47,3% или 52955,7 тыс. руб.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы по этой программе увеличились на 4137,3 тыс. руб. Исполнение в январе-июне 2024г. – 47,2%.
Целью реализации муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта " является Вовлечение различных групп населения Приозерского района в систематические занятия физической культурой и спортом по месту жительства и создание необходимой инфраструктуры, обеспечивающей право каждого на свободный доступ к физической культуре и спорту как к необходимому условию развития физических, интеллектуальных и нравственных способностей личности, право на занятия физической культурой и спортом для всех категорий граждан и групп населения Приозерского района. 
Программа направлена на решение следующих задач:

1.Развитие физической культуры и массового спорта  и внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в Приозерском районе и развитие адаптивной физической культуры и спорта для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

2. Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва.

3. Развитие спортивных объектов Приозерского района.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по физической культуре, спорту, и молодежной политике.
3. МП "Молодежь Приозерского района". 

По данной программе отделу по физкультуре, спорту, и молодежной политике расходы на 2025 год сформированы в сумме 9826,9 тыс. руб. исполнение за январь-июнь 2025 года год по этой программе составило 33,1% или 3256,3 тыс. руб.

По сравнению с аналогичным периодом 2024 года расходы по этой программе выросли на 684,3 тыс. руб. Исполнение в первом полугодии 2024г. составляло 58,5%.
         Целью реализации муниципальной программы «Молодежь Приозерского района» является Создание условий и возможностей для успешной социализации и эффективной самореализации молодых людей, а также развитие потенциала молодежи в интересах района.

4.  МП "Развитие культуры ".
На реализацию муниципальной программы "Развитие культуры " в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 310395,2 тыс. рублей, исполнение за январь-июнь 2025 года составило 34% или  105562,8 тыс. руб.

За аналогичный период 2024 года расходы по этой муниципальной программе составляли 79547,0 тыс. руб.

Целью реализации муниципальной программы "Развитие культуры" является повышение обеспеченности населения Приозерского района Ленинградской области продуктами отрасли культуры. 

Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по культуре и туризму администрации Приозерский МР ЛО.
5.  МП "Обеспечение качественным жильем граждан ".
На реализацию муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан» в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 27628,4 тыс. руб., расходы за первое полугодие 2025 г. составили 6232,4 тыс. руб. или 22,6%.

За аналогичный период 2024 года расходы составляли 22 821,7 тыс. руб. 

Целью программы является обеспечение качественным жильем населения Приозерского муниципального района Ленинградской области.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по жилищной политике администрации Приозерского МР ЛО.
6. МП " Развитие транспортной системы ".

На реализацию муниципальной программы «Развитие транспортной системы» в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 101345,6 тыс. рублей, расходы за январь-июнь 2025 года составили 36961,8 тыс. руб., выполнено 36,5%.
 В 2024 году муниципальная программа «Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения» была завершена. Муниципальная программа  «Развитие транспортной системы» начала действовать с 2025 года.

Целью программы является достижение уровня удовлетворенности существующим состоянием транспортной инфраструктуры и повышения уровня качества жизни населения.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является: отдел коммунального хозяйства администрации Приозерский МР ЛО.
 7.МП «Безопасность».
На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 40 600,0 тыс. рублей, расходы за первое полугодие 2025 года составили 555,8 тыс. руб. или 1,4%

За аналогичный период прошлого 2024 года расходы по этой муниципальной программе составляли 1016,9 тыс. руб. или 6,3% к плану 2024 года.
Целью программы является создание эффективной системы общественной безопасности и правопорядка на территории Приозерского муниципального района Ленинградской области.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел информационных технологий администрации Приозерского МР ЛО.

8.  МП "Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом ".

На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 260105,6 тыс. рублей, исполнение за январь-июнь 2025г. г. составило 124791,2 тыс. руб. или 48%.

За первое полугодие 2024 года расходы по этой муниципальной программе составляли 111143,7 тыс. руб. Целью муниципальной программы является обеспечение долгосрочной сбалансированности бюджета МО Приозерский МР ЛО и высокого уровня долговой устойчивости.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет финансов.

9.  МП "Развитие агропромышленного комплекса ".
На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 25308,0 тыс. руб., расходы за первое полугодие 2025 года составили 16655,3. 

Расходы за январь-июнь 2024 г.  составляли 16662,6 тыс. руб.

Целями муниципальной поддержки отрасли являются увеличение вклада отрасли животноводства агропромышленного комплекса района в экономику района, создание условий для развития малых форм хозяйствования.
Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел аграрной политики администрации Приозерского МР ЛО.
10.  МП «Устойчивое общественное развитие».
         На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 938,6 тыс. руб. По состоянию на 01.07.2025г. расходы составили 269,3 тыс.руб. Расходы за первое полугодие 2024 г. не осуществлялись.
Целью муниципальной программы является содействие развитию гражданского общества в Приозерском районе Ленинградской области.

Задачи муниципальной программы:

              1)Укрепление общероссийского гражданского единства, гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений, сохранение русского языка  как государственного языка Российской Федерации, поддержка этнокультурной самобытности коренных малочисленных народов, проживающих на территории Приозерского района  Ленинградской области.

                2) Поддержка эффективности деятельности органов местного самоуправления     Приозерского района Ленинградской области.

                3) Создание на территории Приозерского муниципального  района Ленинградской области условий, благоприятствующих развитию и эффективному функционированию социально ориентированных некоммерческих организаций и реализация социальных проектов некоммерческими организациями на территории Приозерского муниципального Ленинградской области.
Ответственный исполнитель программы отдел организационной работы администрации Приозерского МР ЛО.
11.  МП «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства».

          На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 10159,2 тыс. руб., расходы за первое полугодие 2025 года составили 1409,4 тыс. руб. или 13,9%.

         Расходы по этой программе в отчетном периоде 2024 года составляли 3849,4  тыс. руб.
         Целью муниципальной программы является создание условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства, увеличения его вклада в решение задач социально-экономического развития Приозерского муниципального района Ленинградской области. 

        Ответственный за исполнение программы-отдел экономической политики администрации Приозерского МР ЛО.
12.МП «Охрана окружающей среды Приозерского муниципального района».

         На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2025 год предусмотрены ассигнования в сумме 10 000,0 тыс. руб., расходы за январь-июнь 2025 года не осуществлялись.
        Целью муниципальной программы является обеспечение экологической безопасности и охраны окружающей среды Приозерского муниципального района Ленинградской области, в том числе за счет предотвращения вредного воздействия отходов производства и потребления на здоровье человека и окружающую среду.

      Ответственный за исполнение программы - управление по градостроительству, землепользованию и муниципальному имуществу администрации Приозерского МР ЛО.

13. МП « Укрепление общественного здоровья в Приозерском муниципальном районе».

На 2025 год мероприятия не запланированы и финансирование не осуществлялось. Программа безденежная.
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