Оперативный отчет
о финансировании муниципальных программ 
МО Приозерское городское поселение
МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области 
за январь-март 2016 года

[bookmark: _GoBack]В бюджете Приозерского ГП в 2016 году предусмотрено финансирование 6 муниципальных программ МО Приозерское городское поселение за счет средств бюджетов всех уровней:
- «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2014-2016гг» (пост. адм. от 03.04.2014г. №728, внес. изм. в последней редакции пост. адм. от 24.12.2015г. №3498);
- «Развитие культуры в муниципальном образовании Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район  Ленинградской области» на 2014-2016 год» (пост. адм. от 31.03.2014г. №693, внес. изм. в последней редакции пост. адм. от 26.01.2016г. №99);
- «Обеспечение качественным жильем граждан на территории муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» на 2014 – 2016 годы (пост. адм. от 27.11.2014г. №3364, внес. изм. в последней редакции пост. адм. от 25.02.2016г. №322);
- «Развитие автомобильных дорог муниципального образования Приозерское ГП МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2014-2016 годы» (пост. адм. от 29.05.2014г. №1293, внес. изм. в последней редакции от 26.12.2015г №3514);
- «Благоустройство городских территорий муниципального образования Приозерское городское поселение» на 2015-2017 годы (пост. адм. от 30.03.2015г. №1353, внес. изм. в последней редакции от 25.01.2016г №90);
- «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в муниципальном образовании Приозерское городское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2015 - 2017 годы» (пост. адм. от 12.03.2015г. №1202, внес. изм. в последней редакции от 30.12.2015г № 3544).
По отчету об исполнении бюджета МО Приозерское городское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за I квартал 2016 года предусмотрены годовые бюджетные ассигнования на реализацию 6 муниципальных программ в размере 133708,9 тыс. руб., фактическое финансирование за отчетный период составило 17766,2 тыс. руб. или 13,3% к плану года.
В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании» в отчетном периоде объем израсходованных средств составил 933,5 тыс. руб. – это содержание МКУФКиС «Спортивно-оздоровительный комплекс «Юность» и организация и проведение спортивных соревнований. 
Средства, выделенные за январь-март 2016 года из бюджета поселения в рамках муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании» (3189,5 тыс. руб.), были направлены на содержание учреждений культурно-досуговой сферы: МКУК «ПКЦ «Карнавал», МКУК «Приозерская городская библиотека» и оплату труда руководителей творческих коллективов и специалистов МКУК «ПКЦ «Карнавал». А также на проведение городских культурно-досуговых мероприятий.
За отчетный период в рамках муниципальной программы «Обеспечение качественным жильем граждан на территории муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» на 2014-2016 г.г. было израсходовано 100 тыс. руб. на мероприятия в рамках подпрограммы «Капитальный ремонт многоквартирных домов». Всего на текущий год по данной программе запланированы ассигнования в объеме 6563,3 тыс. руб., из них МБ – 4300 тыс. руб.
Расходы бюджета поселения по программе «Развитие автомобильных дорог муниципального образования Приозерское городское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области» за январь-март 2016 года составили 7639,8 тыс. руб., направленные на содержание существующей сети автодорог общего пользования.
По муниципальной программе «Благоустройство городских территорий муниципального образования Приозерское городское поселение» расходы бюджета поселения за I квартал 2016 года составили 5155,6 тыс. руб. Это расходы по содержанию и техническому обслуживанию сетей городского уличного освещения и по сбору и вывозу ТБО, содержанию городского туалета, санитарное содержание общегородских территорий.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в муниципальном образовании Приозерское городское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2015 - 2017 годы» расходы в отчетном периоде составили 747,8 тыс. руб., которые были направлены на обеспечение водоснабжения и водоотведения муниципального образования и на поддержку преобразований в сфере ЖКХ (расходы по ремонту городской бани и установке индивидуальных приборов учета в муниципальном жилом фонде).
