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Оперативный отчет
о финансировании муниципальных программ 
МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области 
за январь-сентябрь 2017 года

В бюджете Приозерского района, утвержденном на 2017 год (с учетом внесенных изменений), предусмотрен общий объем финансирования на реализацию 14 муниципальных программ в размере 1710910,1 тыс. руб. (решение СД от 22.08.2017г. №203). 
По отчету об исполнении бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области за январь-сентябрь 2017 года предусматривались бюджетные ассигнования на реализацию 14 муниципальных программ в размере 1710373,1 тыс. руб. За 9 месяцев 2017 года профинансированы мероприятия по 14-и программам на общую сумму 1115212,1 тыс. руб. или 65,2% к плану года.
В рамках муниципальной программы «Современное образование в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» израсходовано 741175,1 тыс. руб. Данные средства были направлены на содержание муниципальных дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, на развитие электронного и дистанционного обучения, на реновацию МОУ «СОШ №4» г. Приозерска (53259,5 тыс. руб.), на содержание муниципального загородного оздоровительного лагеря "Лесные зори" и организацию работы лагерей с дневным пребыванием на базе ОУ. Приобретено два школьных автобуса, проведены ремонтные работы в восьми образовательных учреждениях (4962,8 тыс. руб.), закуплено компьютерное, учебно-лабораторное оборудование, пособия, учебный инвентарь для шести МОУ (544,5 тыс. руб.). Проведены мероприятия по противопожарной и антитеррористической безопасности (2705,5 тыс. руб.), по обеспечению санитарно-гигиенических требований в образовательных учреждениях района (750 тыс. руб.), по повышению квалификации педагогических работников по персонифицированной модели (180 тыс. руб.) и др.
По муниципальной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» за отчетный период израсходовано 112866,1 тыс. руб. Из них 24158,6 тыс. руб. направлены на социальные выплаты отдельным категориям граждан; 35727,7 тыс. руб. составили расходы по содержанию МУ «Комплексный ЦСОН» и МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», 30380 тыс. руб. израсходовано на поддержку малообеспеченных семей с детьми, многодетных семей, на денежные выплаты и пособия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, 842,3 тыс. руб. - на проведение мероприятий и материальную помощь по социальной поддержке граждан пожилого возраста. В рамках подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности инвалидов» израсходовано 2544 тыс. руб.
В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в отчетном периоде объем израсходованных средств составил 49900,9 тыс. руб. – это содержание МУ «ФОК «Юность», МУ «ФОК «Приозерский» и МКУ «Приозерская районная ДЮСШ»; организация и проведение спортивных соревнований (за отчетный период проведено 18 мероприятий с охватом 1030 чел. в рамках 12-ой районной спартакиады, 22 районных соревнования по отдельным видам спорта с охватом 9183 чел., принято участие в 29-и областных соревнованиях с участием 354 чел.); финансирование работ по строительству и ремонту спортивных объектов (27633,8 тыс. руб. на строительство ФОК в г. Приозерск, капремонт спортплощадок Коммунарской ООШ и Джатиевской ООШ).
В соответствии с муниципальной программой «Молодежь Приозерского района» за 9 месяцев т. г. проведено 23 районных мероприятия для детей, молодежи и жителей района с участием 9468 чел. Выделены средства на поддержку деятельности молодежных общественных организаций, объединений, инициатив и развитию добровольческого движения; на реализацию комплекса мер по сохранению исторической памяти и по профилактике правонарушений и рискованного поведения в молодежной среде. Общий объем израсходованных средств составил 2161,6 тыс. руб. 
[bookmark: _GoBack]В рамках муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» 41005,5 тыс. руб. выделены на содержание учреждений культурно-досуговой сферы: МБУК «Приозерский районный киноконцертный зал», МКУК «Приозерская межпоселенческая районная библиотека», МКОУ ДОД в сфере культуры (ДШИ, ДХШ), МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры», а также на выполнение ремонтных работ в учреждениях культуры (268,1 тыс. руб.); на организацию и проведение мероприятий в сфере культуры (6502,9 тыс. руб.). На обеспечение доплат основному персоналу муниципальных учреждений культуры за январь-сентябрь т. г. было выделено 2489,3 тыс. руб. из областного бюджета. На мероприятия по организации библиотечного обслуживания населения, созданию условий для организации досуга и развитию местного традиционного народного художественного творчества израсходовано 515,8 тыс. руб. (ОБ). Общий объем средств, направленных на реализацию мероприятий программы за отчетный период составил 50781,6 тыс. рублей.
Объем бюджетных ассигнований, запланированный на отчетный год в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области», составляет 80760,2 тыс. руб., из них было израсходовано за отчетный период 71609,2 тыс. руб. Из них за январь-сентябрь 2017 года в рамках подпрограммы по обеспечению жилыми помещениями специализированного жилого фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на средства областного и федерального бюджетов (18208,5 тыс. руб.) было приобретено жилье для 12-ти семей данной категории (408 кв. м). Из бюджетов всех уровней выделено на приобретение жилья молодым гражданам и молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, 31461,9 тыс. руб. Поддержка оказана 17 семьям, которые приобрели 822,7 кв. м. По подпрограмме ««Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области» выделена средства из областного и местного бюджетов в сумме 19754,5 тыс. руб. на приобретение жилья для 15 семей (704,9 кв. м жилья).
На реализацию муниципальной программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2017 год предусмотрены ассигнования в сумме 6150,9 тыс. руб. Средства запланированы на мероприятия по строительству и реконструкции, капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним (6108,4 тыс. руб. - МБ), а также на мероприятия, направленные на повышение безопасности дорожного движения (42,5 тыс. руб.). Расходы в отчетном периоде на выполнение данных мероприятий составили 387,1 тыс. руб.
На реализацию муниципальной программы «Безопасность муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2017 год запланированы расходы в объеме 1230 тыс. руб. За январь-сентябрь 2017 года было израсходовано 305,5 тыс. руб. на содержание системы видеонаблюдения «Безопасный город» (99 тыс. руб.) и приобретение дорожных знаков и ограждения (206,5 тыс. руб.).
В рамках муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в бюджете на 2017 год всего предусмотрены расходы на развитие мелиорации сельскохозяйственных земель и прочие мероприятия в области сельского хозяйства (9700 тыс. руб.) и на осуществление госполномочий по поддержке сельскохозяйственного производства (3168 тыс. руб. – ОБ). За отчетный период сельхозпредприятия района получили субсидии на содержание племенное поголовье КРС (11974 гол.) в сумме 7998,6 тыс. руб. Произведено 106 выплат 59 получателю на возмещение части затрат по приобретению комбикорма на содержание сельскохозяйственных животных и птицы К(Ф)Х и ЛПХ (2191 тыс. руб.). Расходы на проведение 2-х с/х ярмарок, конкурса техников-биологов и организацию экспозиции «Достижения АПК Приозерского района» на международной выставке-ярмарке «Агрорусь- 2017» составили в отчетном периоде 260 тыс. руб.
По программе «Устойчивое развитие сельских территорий Приозерского района» на текущий год запланированы расходы на капремонт, ремонт и ввод в эксплуатацию объектов, расположенных в сельской местности, в частности фельдшерско-акушерских пунктов в п. Запорожское, п. Ромашки, в объеме 752,9 тыс. руб., на что за отчетный период израсходовано 713,6 тыс. руб. По этой же программе предусмотрены ассигнования на дорожные фонды (ремонты и строительство дороги к дер. Силино) в сумме 14757,7 тыс. руб., из которых за 9 месяцев 2017 года израсходовано 15510,6 тыс. руб. 
По программе «Создание условий для эффективного выполнения органами местного самоуправления муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области своих полномочий» запланировано на отчетный год 170 тыс. руб. В отчетном периоде расходы за оказание образовательных услуг составили 9,4 тыс. руб.
В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» запланированы субсидии на поддержку малого и среднего предпринимательства, включая К(Ф)Х, в сумме 800 тыс. руб., из них средства ОБ составят 600 тыс. руб. А также предусмотрены субсидии на мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 209,5 тыс. руб., в том числе из областного бюджета 146,5 тыс. руб. Расходы за январь-сентябрь 2017 года составили 104,7 тыс. руб., из них 73,2 тыс. руб. на организацию мониторинга СМСП. 
В рамках муниципальной программы «Развитие системы защиты прав потребителей в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» на обеспечение качественной деятельности информационно-консультационного центра для информирования и консультирования потребителей на текущий год запланированы средства в объеме 82,4 тыс. руб., расходы за январь-сентябрь 2017 года составили 56,6 тыс. руб., в том числе 51,6 тыс. руб. из областного бюджета.
На реализацию муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом муниципального образования Приозерский МР» в бюджете на 2017 год предусмотрены ассигнования в сумме 68573,7 тыс. руб. Средства предусмотрены на выплату дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, на процентные платежи по муниципальному долгу и на повышение устойчивости работы программно-аппаратного комплекса по обслуживанию бюджетов. За отчетный период расходы в рамках программы составили 59894,1 тыс. руб. или 87,3% от планового объема.
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В бюджете Приозерского района, утвержденном на 2017 год (с учетом внесенных 


изменений), предусмотрен общий объем финансирования на реализацию 14 муниципальных 


программ в размере 1710910,1 тыс. руб. (решение СД от 22.08.2017г. №203). 
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и бюджета МО Приозерский муниципальный район 
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лабораторное оборудование, пособия, учебный инвентарь для шести МОУ (544,5 тыс. руб.). 
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  О перативный о тчет   о финансировании муниципальных программ    МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области    за январь - сентябрь   201 7   года     В бюджете Приозерского района, утвержденном на 2017 год (с учетом внесенных  изменений), предусмотрен общий объем финансирования на реализацию 14 муниципальных  программ в размере 1710910,1 тыс. руб. (решение СД от 22.08.2017г. №203).    По отчету об исполнени и бюджета МО Приозерский муниципальный район  Ленинградской области за январь - сентябрь   2017 года  предусматривались бюджетные  ассигнования на реализацию 14 муниципальных программ в размере 1710373,1 тыс. руб. За 9  месяцев 2017 года профинансированы мероприят ия по 14 - и программам на общую сумму  1115212,1 тыс. руб. или 65,2% к плану года.   В рамках муниципальной программы  «Современное образование в муниципальном  образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области»   израсходовано  741175,1 тыс. руб. Д анные средства были направлены на содержание муниципальных  дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования  детей,  на развитие электронного и дистанционного обучения ,  на реновацию МОУ «СОШ №4»  г. Приозерска (53259,5 тыс.  руб.), на содержание муниципального загородного  оздоровительного лагеря "Лесные зори" и организацию работы лагерей с дневным  пребыванием на базе ОУ . Приобретено два школьных автобуса, проведены ремонтные работы  в восьми образовательных учреждениях (4962,8  тыс. руб.), закуплено компьютерное, учебно - лабораторное оборудование, пособия, учебный инвентарь для шести МОУ (544,5 тыс. руб.).  Проведены мероприятия по противопожарной и антитеррористической безопасности (2705,5  тыс. руб.), по обеспечению санитарно - гиги енических требований в образовательных  учреждениях района (750 тыс. руб.), по повышению квалификации педагогических  работников по персонифицированной модели (180 тыс. руб.) и др.   По муниципальной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан  в  муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» за  отчетный период израсходовано 112866,1 тыс. руб. Из них 24158,6 тыс. руб. направлены на  социальные выплаты отдельным категориям граждан; 35727,7 тыс. руб. составили расхо ды по  содержанию МУ «Комплексный ЦСОН» и МКУ «Социально - реабилитационны й центр для  несовершеннолетних» ,   30380 тыс. руб. израсходовано на поддержку малообеспеченных семей  с детьми, многодетных семей, на денежные выплаты и пособия детям - сиротам и детям,  оста вшимся без попечения родителей ,   842,3 тыс. руб.  -   на проведение мероприятий и  материальную помощь по социальной поддержке граждан пожилого возраста.  В   рамках  подпрограммы « Ф ормирование доступной среды жизнедеятельности инвалидов»   израсходовано 2544 тыс.  руб .   В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в  муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области» в  отчетном периоде объем израсходованных средств составил 49900,9 тыс. руб.  –   это  содержание МУ «ФО К «Юность», МУ «ФОК «Приозерский» и МКУ «Приозерская районная  ДЮСШ»; организация и проведение спортивных соревнований (за отчетный период  проведено 18 мероприятий с охватом 1030 чел. в рамках 12 - ой районной спартакиады, 22  районных соревнования по отдельны м видам спорта с охватом 9183 чел., принято участие в  29 - и областных соревнованиях с участием 354 чел.); финансирование работ по строительству  и ремонту спортивных объектов (27633,8 тыс. руб. на строительство ФОК в г. Приозерск,  капремонт спортплощадок Ком мунарской  О ОШ и Джатиевской  О ОШ).   В соответствии с муниципальной программой «Молодежь Приозерского района» за 9  месяцев т. г. проведено 23 районных мероприятия для детей, молодежи и жителей района с  участием 9468 чел. Выделены средства на поддержку деятель ности молодежных  общественных организаций, объединений, инициатив и развитию добровольческого 

