	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ

Приемными родителями (родителем) могут быть совершеннолетние лица, за исключением:

· лиц, признанных судом  недееспособными или ограниченно дееспособными;

· лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;

· отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее  выполнение возложенных  на него законом обязанностей;

· бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;

· лиц, имеющих заболевания, при наличии которых нельзя взять ребенка (детей) на воспитание в приемную семью.

Лица, желающие взять ребенка (детей) на воспитание в  приемную семью, подают заявление  в орган опеки (комитет образования) по месту жительства   с просьбой дать заключение   о возможности быть приемными родителями. К заявлению прилагаются документы :
· справка с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев, и (или) иной документ, подтверждающий доход.

· документ, подтверждающий право пользования жилым помещением либо права собственности на жилое помещение (справки  формы 9,  7, копия свидетельства о праве собственности  на жилое помещение),и копию финансового лицевого счета с места жительства;

· копия свидетельства о заключении брака;

· медицинская справка о состоянии здоровья,
· характеристика с места работы и жительства;.

· Справка ОМВД об отсутствии судимости;
-     краткая автобиография;
-    ИНН, СПС, копия сберкнижки;
КАК УСЫНОВИТЬ РЕБЕНКА

Граждане, желающие усыновить ребенка, подают в органы опеки и попечительства  заявление с просьбой  о постановке их на учет  в качестве кандидатов в усыновители. 
К заявлению  должны быть приложены:
· копия свидетельства о браке кандидатов в усыновители;
· копия свидетельства о рождении кандидата в усыновители, если последний не состоит в браке;
· медицинское заключение о состоянии здоровья;
· справка с места работы  о занимаемой должности и заработной плате, либо копия декларации о доходах или иной документ о доходах;
· документ, подтверждающий  право пользования жилым помещением или право собственности на жилое помещение (справки формы 9,7, свидетельство о праве собственности);
· справка о судимости из ОВД;
· акт ЖБУ  по месту жительства;
· ксерокопия паспорта;
· краткая автобиография.

· № лицевого счета

· характеристика
· копия документа о прохождении обучения
     кандидата в замещающие семьи

(В течение 15 дней готовится заключение о возможности быть кандидатами в усыновители, что является  основанием для постановки на учет в качестве кандидатов в усыновители и подбора ребенка, заключение действительно в течение 1 года).

 Далее специалистом сектора предоставляется информация  о ребенке  и выдается  направление  для посещения ребенка по его фактическому месту нахождения.
	-     Письменное согласие совершеннолетних членов      семьи, с учетом мнения детей, достигших 10лет 

-   копия документа о прохождении обучения    кандидата в замещающие семьи

(В течение 20 дней готовится заключение о возможности стать приемными родителями, что является  основанием для подбора ребенка с целью передачи его в приемную семью, при этом учитываются все личные качества, состояние здоровья, способность к выполнению обязанностей по воспитанию  детей,  взаимоотношения с другими членами семьи, проживающими совместно с ними, жилищно-бытовые условия).

На воспитание в приемную семью  передается ребенок (дети), оставшийся без попечения родителей: дети-сироты (родители умерли) и дети, оставшиеся без попечения родителей (родители   лишены родительских или  ограничены в родительских правах, признаны  недееспособными (ограничено дееспособными), признаны  безвестно отсутствующими или умершими,осуждены, родители по состоянию здоровья  не могут  лично осуществлять  их воспитание и содержания, а также дети, находящиеся в государственных учреждениях по вышеперечисленным основаниям.
Передача ребенка в приемную семью  осуществляется  с согласия администрации учреждения, в котором  находится ребенок, согласие ребенка с 10 лет. За ребенком сохраняется право  на причитающиеся ему алименты, пенсию  (по случаю потери кормильца или инвалидности), сохраняется право пользования жилым помещением или право собственности на жилое  помещение. Ребенок имеет право с согласия приемных родителей  на поддержание личных контактов с кровными родителями, родственниками, если это не противоречит интересам ребенка, его нормальному развитию, воспитанию.
По результатам посещения ребенка заполняется заявление  о согласии (отказе - указывается причина) оформления  усыновления.
При согласии кандидатов взять ребенка в семью проводится медицинское обследование ребенка,  и подаются документы в суд.  После вступления решения суда об усыновлении в законную силу при подаче заявления в орган опеки и попечительства выплачивается единовременное пособие в размере 13 087 руб. 61 коп. одному из усыновителей.

Справки по тел. 35 815 
Начальник отдела по опеке и попечительству

Андреева Э.И.
Близким родственникам детей, а также лицам, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей, проходить обучение не обязательно.   
	
	На содержание каждого приемного ребенка  приемной семье выплачивается с 1 января 2015 года ежемесячные денежные выплаты  в размере: для детей до 6 лет – 6590 руб., старше 6 лет – 8469 руб., компенсация за проезд – 340 руб. (только для учащихся ОУ).
Кроме этого выплачивается  единовременное пособие в размере 14 497руб. 99 коп. на одного ребенка одному из  приемных  родителей .
Заработная  плата приемным родителям на 1 ребенка выплачивается в размере 12 000 руб. (одному из родителей или по 6 тыс. руб. каждому родителю), за каждого последующего по 3 000 руб.
За воспитание ребенка в возрасте до трех лет, ребенка, с отклонениями в развитии, ребенка-инвалида приемному родителю дополнительно выплачивается денежная сумма в размере прожиточного минимума, установленного постановлением Правительства  Ленинградской области для трудоспособного населения на первый квартал текущего года. 

Приемные родители  ведут учет расходов в письменной форме по   приходу и расходу денежных средств, выделяемых на содержание ребенка (детей) и ежегодно представляют в орган опеки и попечительства (комитет образования).
Справки по тел. 35 815
 Начальник отдела по опеке и попечительству  комитета образования 
Андреева Э.И.
Ведущий специалист отдела по опеке и попечительству комитета образования

Прядеина Л.В.
  Приемная семья.

  Усыновление.
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