Пояснительная записка к прогнозу основных показателей социально-экономического развития 

Приозерского муниципального района 

Ленинградской области на 2026 год и на период до 2028 года

(по крупным и средним предприятиям)
Прогноз социально-экономического развития Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2026 - 2028 годы разработан с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, ретроспективного анализа социально-экономического развития Приозерского района, итогов социально-экономического развития за 2024 год и за январь-июнь 2025 года:

         информационная база для формирования Прогноза социально-экономического развития Приозерского муниципального района:

- данные статистического учета за 2024 год, и I полугодие 2025 года;

- динамика темпов роста инфляции, индексов цен по видам экономической деятельности;

- динамика основных макроэкономических показателей по Ленинградской области в 2026– 2028 годах;

- прогнозы хозяйствующих субъектов.
Прогноз МО разрабатывается на основе порядка, установленного администрацией Приозерского муниципального района: постановление администрации МО Приозерский муниципальный район 14.10.2020г № 3367 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга реализации и оценки качества прогноза социально-экономического развития муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  на среднесрочный период» (с изменениями). В соответствии с пунктом 1.3. Методических рекомендаций по осуществлению стратегического планирования на уровне муниципальных образований Ленинградской области, утвержденных распоряжением администрации Ленинградской области  от 29.09.2022 г. № 156, прогноз Приозерского муниципального района Ленинградской области на 2026-2028гг  разработан по базовому варианту.
Прогноз социально-экономического развития Приозерского муниципального района на среднесрочный период (на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов) (далее - Прогноз) разработан в соответствии с действующей нормативной правовой базой: 

- Бюджетным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации";

 -Законом Ленинградской области от 27.07.2015 № 82-ОЗ  "О стратегическом планировании в Ленинградской области";

 - Решением Совета депутатов Приозерского муниципального района от 22.11.2022 № 209 "Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Приозерском муниципальном районе Ленинградской области";

- Постановлением Администрации Приозерский муниципальный район от   14.10.2020г № 3367 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга реализации и оценки качества прогноза социально-экономического развития муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области                                     на среднесрочный период». (с изменениями).
В соответствии с Федеральным законом от  28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район от   14   октября   2020   года   №   3367 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга реализации и оценки качества прогноза социально-экономического развития муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  на среднесрочный период» (с изменениями) проект прогноза социально-экономического развития Приозерского муниципального района на 2026 год и плановый период 2027-2028гг  направлен на общественное обсуждение. Объявление было вывешено на Официальном сайте Администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области https://admpriozersk.ru  раздел ЭКОНОМИКА – Прогноз социально-экономического развития района, и в ГАИС "Управление". gasu.gov.ru› в разделе «Общественные обсуждения проекта прогноза СЭР».
С момента подготовки и одобрения прогноза социально-экономического развития Приозерского муниципального района Ленинградской области                    на 2025-2027 годы (постановление администрации Приозерского муниципального района ЛО от 30 сентября 2024 года № 3098 с изменениями от 28 января 2025 года № 201), экономика не только адаптировалась к новым внешнеэкономическим условиям, но и продемонстрировала способность к устойчивому развитию. В настоящее время развивается стремительными темпами, претерпевая значительные изменения под влиянием технологических инноваций, глобализации и цифровизации.  В связи с этим траектория развития в краткой и среднесрочной перспективе в настоящий момент характеризуется повышенной степенью неопределенности.
В 2024 году экономика Приозерского муниципального района Ленинградской области продемонстрировала устойчивость и адаптивность в условиях, продиктованных проведением специальной военной операции. На протяжении года ключевым процессом стала перестройка бизнес-моделей, направленная на преодоление возникающих вызовов и использование возможностей, предоставляемых мерами поддержки со стороны Правительства Ленинградской области и администрации Приозерского района.

Адаптация включала в себя оптимизацию производственных процессов, поиск новых логистических маршрутов и переориентацию на внутренний рынок. Предприятия района активно использовали антикризисные программы, направленные на сохранение рабочих мест и поддержание стабильного уровня производства. Особое внимание уделялось развитию импортозамещающих производств и укреплению связей с отечественными поставщиками.

В рамках государственной поддержки осуществлялось льготное кредитование, предоставлялись налоговые преференции и субсидии для модернизации производства. Администрация Приозерского района активно содействовала развитию малого и среднего бизнеса, который является одним из драйверов экономического роста в новых условиях.

Несмотря на внешние факторы неопределенности, экономика Приозерского района продемонстрировала способность к восстановлению и дальнейшему развитию, опираясь на внутренние ресурсы и поддержку региональных властей.

Траектория развития в 2025 году и на период до 2028 года определяется не только экономическими, но и геополитическими факторами и в связи с этим характеризуется повышенной степенью неопределенности. Прогнозные параметры социально-экономического развития Приозерского муниципального района могут быть скорректированы в условиях изменения складывающейся внешнеполитической и внутренней общероссийской ситуации.
По итогам 2024 года Приозерский район укрепил свое место среди успешно развивающихся муниципальных образований Ленинградской области по объемам сельского хозяйства, инвестиций в основной капитал, обороту розничной торговли и оказанию платных услуг населению.
Наибольший вклад в прирост экономики района традиционно будут вносить наиболее приоритетные виды экономической деятельности: обрабатывающие производства, сельское хозяйство, оптовая и розничная торговля. Для формирования прогнозных показателей использованы данные статистической отчетности и отчетности крупных и средних предприятий,               по которым проводился мониторинг, а также информация администраций городских и сельских поселений, входящих в состав муниципального района.
В соответствии с рекомендациями Правительства Ленинградской области при формировании прогноза социально-экономического развития Приозерского муниципального района Ленинградской области на среднесрочный период использован базовый сценарий, который предполагает проактивную экономическую политику. 
Правительство Российской Федерации разрабатывает стратегию для обеспечения устойчивости и роста экономики в условиях текущей геополитической обстановки. В основу данной стратегии заложена последовательная реализация комплекса мер поддержки, направленных на стабилизацию финансового сектора и стимулирование деловой активности. Особое внимание уделяется программам льготного кредитования, призванным обеспечить доступ предприятий к необходимым ресурсам для поддержания и расширения производства.

Ключевым фактором стабилизации макроэкономической ситуации является снижение ключевой ставки Банком России. Этот процесс будет осуществляться в соответствии с динамикой инфляции, что позволит снизить стоимость кредитных ресурсов и поддержать инвестиционную активность.

Важным элементом стратегии является поддержание на достаточном уровне бюджетных расходов, направленных на стимулирование внутреннего спроса. Финансирование социальных программ, инфраструктурных проектов и государственных закупок обеспечит стабильный уровень потребления и поддержит занятость населения.
Согласно прогнозам Правительства, экономика России завершает адаптацию к новым условиям. В период с 2026 по 2028 годы продолжается переход к восстановительному росту, основанному на реализации потенциала импортозамещения, развитии новых рынков и повышении эффективности производства. 
Наибольшие негативные последствия антироссийский санкций ощутили предприятия и организации обрабатывающей промышленности, особенно предприятия деревообрабатывающей промышленности.

Предприятия, специализирующиеся на производстве мебели, пиломатериалов и других изделий из дерева, столкнулись с резким ростом цен на импортное сырье и комплектующие, необходимые для поддержания производственного процесса. Отсутствие доступа к современному оборудованию и программному обеспечению, ранее приобретаемым у зарубежных поставщиков все это привело к снижению производительности. 
2024 год показал умеренное восстановление производства в отдельных секторах, однако полной компенсации потерь, понесенных в предыдущие годы, достичь не удалось. Сдерживающим фактором остаются логистические ограничения и сложности с импортом комплектующих, хотя адаптация к новым условиям постепенно набрала обороты. Предприятия активно перестраивают цепочки поставок, ищут альтернативных поставщиков.
В деревообрабатывающей промышленности в 2024 году наблюдался рост спроса на внутреннем рынке, подстегнутый строительным сектором. Однако объемы производства все еще  отстают от докризисных показателей. Успешное импортозамещение в ряде направлений позволило частично компенсировать дефицит, но для обеспечения устойчивого роста необходимы дальнейшие инвестиции в модернизацию производственных мощностей и подготовку квалифицированных кадров.

Государственная поддержка, направленная на субсидирование процентных ставок по кредитам, предоставление налоговых льгот и стимулирование инновационной деятельности, сыграла свою роль в стабилизации ситуации. Однако для долгосрочного развития необходимы системные меры, направленные на повышение конкурентоспособности отечественных производителей и создание благоприятного инвестиционного климата.  
        В соответствии п.19 Порядка разработки и корректировки, осуществления мониторинга реализации оценки качества прогноза социально-экономического развития (постановление администрации Приозерского муниципального района ЛО от 14.10.2020 г. № 3367 с изменениями)   проведена оценка качества разработки прогноза социально-экономического развития Приозерского муниципального района по следующим ключевым показателям:
	Наименование показателя
	Единица измерения
	2024 год

	
	
	Прогноз 

(базовый вар.)


	Уточненный прогноз

(базовый вар.)


	Факт 



	Продукция сельского хозяйства в действующих ценах
	% к предыдущему году
	101,8
	
	106,6

	Оборот розничной торговли (без субъектов малого предпринимательства) в действующих ценах
	% к предыдущему году
	107,7
	
	112,9

	Оборот общественного питания в действующих ценах
	% к предыдущему году 
	104,7
	
	47,8

	Среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства 
	Чел.
	11200,0
	
	10867

	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников (без субъектов малого предпринимательства)
	руб.
	59179,0
	
	70647,0

	Среднее отклонение отчетных значений от прогнозных значений (целевое значение – от 10% до 20%)
	
	
	
	17,2%


С учетом расчетного значения среднего отклонения отчетных значений от прогнозных значений ключевых показателей можно признать качество прогнозирования социально-экономического развития Ленинградской области на 2024 год хорошим.
Общая оценка социально-экономической ситуации за период 2024г
В январе-декабре 2024 года в Приозерском районе наблюдался рост оборота организаций, по всем обследуемым видам экономической деятельности по данным Петростата на 7,6 %, отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами на 5,6% к 2023году. Отгрузка товаров собственного производства увеличилась по таким основным хозяйственным видам деятельности (хозяйственный ОКВЭД): добыча полезных ископаемых на 9,8%; сельское хозяйство на 6,6%. В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес занимают обрабатывающие производства – 10,71%, добыча полезных ископаемых – 12,8% и Агропромышленный комплекс – 12,2%.
Оборот розничной торговли в действующих ценах за 2024 год по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 112,9% к уровню 2023 года. 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2024 году составил 117,6% к 2023 году.

Наблюдался стабильный рост уровня оплаты труда и снижение уровня безработицы. Демографическая ситуация в районе характеризовалась ростом показателя смертности и снижением показателя рождаемости. Консолидированный бюджет муниципального района был исполнен                           с профицитом.

В Приозерском районе успешно осуществляет деятельность Микрокредитная компания «Фонд развития и поддержки бизнеса Приозерского района». 

В Приозерском районе на 01.01.2025г зарегистрировано 695 субъектов МСП и 1602 индивидуальных предпринимателя, более 4000 «самозанятых» граждан.
	Статистические данные за 1 полугодие 2025 года показали, что экономическая ситуация в Приозерском районе характеризовалась стабильностью производственно-хозяйственной деятельности предприятий. Общеэкономический оборот организаций составляет 99,9 к уровню 1 полугодия 2024г, снижение объемов отгруженной продукции собственного производства (на 4,4% к 1 полугодию 2024г). Оборот розничной торговли (увеличение на 12,9%) и платных услуг населению (увеличение на 9,4%) в действующих ценах имел рост, что обусловлено ростом инфляции. Снизился грузооборот (54,5% от уровня 2023г), оборот общественного питания (47,8% от уровня 2024г).

	 
	За январь-июнь 2025 года крупными и средними предприятиями                     и организациями района отгружено продукции, выполнено работ оказано услуг

	всего на сумму 10 748,9 млн. руб. Объем отгрузки товаров собственного производства, оказания услуг предприятиями и организациями на территории муниципального образования составил 95,6% к объему отгрузки 1-го полугодия 2024 года, наибольший рост в сельском хозяйстве на 19,4%, обрабатывающие производства на 3,1%, торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов на 37,4 % .

	          Доля обрабатывающих производств в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за январь-июнь 2025 года оставила 13,7%, отгружено продукции, оказано услуг предприятиями обрабатывающих производств на сумму 1475 млн. руб. или 103,1% к отгрузке I полугодия 2024 года.

	           Основная масса предприятий Приозерского района прогнозирует наращивание объемов производства в прогнозируемом периоде.


1.Демография

В 2024 году среднегодовая численность постоянного населения в Приозерском районе уменьшилась по сравнению с 2023 годом на 0,57% и составила 56 562,5 тыс. человек.
Численность постоянного населения района на 1 января 2025 года составила 56 395 человек (в том числе городское – 21 745 человек, сельское – 34 650 человек) и с начала года уменьшилась на 335 человек или на 0,6%. 

В 2024 году в Приозерском районе родилось 305 детей.

Коэффициент рождаемости составил 5,4 человек на 1000 населения. Умерло 874 человека. Коэффициент смертности составил 15,5 человек на 1000 населения. 

	Показатели
	2023
	2024 г.
	2025 (оценка)
	2026
(прогноз)
	2027
(прогноз)
	2028
(прогноз)

	Число родившихся, чел.
	336
	305
	308
	310
	310
	311

	Число умерших, чел.
	861
	874
	885
	874
	872
	870

	Естественная убыль населения, чел.
	-525
	-569
	-577
	-564
	-562
	-559
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Современное демографическое развитие Приозерского района,                       как и Ленинградской области в целом, в значительной степени обусловлено социально-экономическими и демографическими процессами, происходившими в 1990-е годы.  Показано, что наблюдавшиеся в последние годы позитивные демографические тенденции носят неустойчивый характер. Фактически демографический кризис рубежа веков не преодолен. Особенно сильно он проявляется на уровне муниципальных образований.
Сложившаяся в настоящее время социально-демографическая ситуация характеризуется рядом кризисных явлений, таких как, высокая смертность населения, низкая рождаемость, ухудшение здоровья населения.
По оценке в 2025 году среднегодовая численность постоянного населения

в Приозерском районе снизится по сравнению с 2024 годом на 0,6% и составит 56 226,5 человек. 

Спад рождаемости связан с сокращением численности женского репродуктивного населения, в т.ч. в молодом репродуктивном возрасте (в 2024 году в целом по России число женщин репродуктивного возраста 20-29 лет уменьшилось на 8 %), в связи с вступлением в данную возрастную группу малочисленных поколений женщин. Третий год страна живёт при высокой ключевой ставке и очень напряженной экономической ситуации, в связи с этим, мало кто рискует заводить детей.
Смертность обусловлена, прежде всего, процессом старения населения и военными действиями.
Характер возрастного состава населения района в прогнозном периоде несколько изменится: число жителей пенсионного возраста будет несколько увеличиваться в связи с выходом на пенсию женщин с 60 лет, мужчин с 65 лет.    Анализ показывает, что тенденция смертности и рождаемости создают неблагоприятные предпосылки в возрастной структуре населения, что ведет к повышению демографической нагрузки. Кроме того, в районе отмечается неблагоприятное соотношение мужчин и женщин, что связано с более высокой смертностью мужчин.
Можно отметить, что снижение общего коэффициента рождаемости связано с региональными особенностями формирования статистической отчетности по территориальному признаку, а именно: закрытие родильного отделения в Приозерском районе и родоразрешение всех женщин – жителей Приозерского района и регистрация рожденных детей на территории Санкт-Петербурга и в других районах Ленинградской области (в основном-г.Всеволожск, г.Выборг).
Важнейшей задачей остается улучшение демографической ситуации за счет снижения смертности, ввиду чего продолжается реализация мероприятий, направленных на усиление социальной защищенности отдельных категорий граждан, а также мероприятий, направленных на вовлечение старшего поколения в процессы активного долголетия и увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни.
В целях стимулирования рождаемости в области проводится работа по реализации мер государственной поддержки: предоставление регионального материнского (семейного) капитала, пособий в связи с рождением и воспитанием детей; создание новых мест в дошкольных образовательных организациях; оснащение современным высокотехнологичным оборудованием медицинских организаций.
Интенсивного миграционного прироста ожидать не приходится на фоне сложной геополитической обстановки, трудностей с переводом денежных средств в валюте за пределы Российской Федерации, снижением мобильности населения в пределах России, небольшой всплеск миграции в 2025г ожидается за счет приезда граждан РФ с приграничных с Украиной областей (Курская, Брянская, Белгородская области), но это будет временная миграция. Основной миграционный прирост будет обеспечен за счет сохранения притока населения из других регионов России и снижения притока мигрантов из стран СНГ и Зарубежья в связи с продолжением действия международных санкций и специальной военной операцией. 
Реально наблюдаемая демографическая динамика требует сдержанных параметров прогноза численности населения.
Уровень естественной убыли, коэффициенты рождаемости и смертности в прогнозируемом до 2028 года периоде будут колебаться незначительно. Поскольку информация о задействованных в перспективе трудовых ресурсах рознится от 100 до 500 человек, при оценке численности населения на период до 2028 года применена сдержанная оценка роста мигрантов. Соответственно число населения в трудоспособном возрасте также увеличено на это же число.
2. Промышленное производство
Доля Приозерского муниципального района в общем объеме производимой промышленной продукции Ленинградской области                              не превышает 1%. Промышленное производство развивается в соответствии                с сырьевой базой района. Промышленность, в основном, ориентирована                   на добычу полезных ископаемых и деревообработку.
Отрасль «добыча полезных ископаемых» на территории Приозерского района представлена Производственным комплексом «Гранит-Кузнечное»; АО «ЛСР. Базовые материалы» на территории Кузнечнинского ГП., в 2024г прошло регистрацию на территории района обособленное подразделение ООО ЮФ «Невский аукцион» (Карьер Орлиный-2) в Мельниковском сельском поселении.
Информации по объемам отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями отрасли «добыча полезных ископаемых» по кругу обследуемых предприятий Приозерского муниципального района Петростатом за 2024 года составил 7210,3 млн. руб. (в действующих ценах по хозяйственному ОКВЭД) что составило 101,4% к уровню января-декабря 2023г.
В январе-июне 2025 года по данным Петростата отрасли объемы отгруженной продукции собственного производства немного уменьшились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 1 532, 3 млн. руб. (в действующих ценах по хозяйственному ОКВЭД) 88,6%. Производство продукции в натуральном выражении по данным предприятий - щебень, отсевы и прочие гранитные смеси – составило в отчетном периоде 71% к уровню аналогичного периода предыдущего года. 

В 2024 году объем отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями обрабатывающего производства, учитываемыми Петростатом составил 2791,6 млн. руб. - 88,7 % к 2023 году  в действующих ценах .  За январь-июнь 2025 года по данным Петростата объем отгрузки по сравнению с аналогичным периодом 2024 года вырос на 3% и составил 1475 млн. руб.
По итогам 2025 года планируется рост объема отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями обрабатывающего производства на 7,8% в действующих ценах до 3009 млн. рублей. В прогнозируемом периоде 2026-2028 годов темп роста по всем обрабатывающим производствам в действующих ценах должен составить                 в 2025 году -107,4%, в 2026-2028 гг не более 2% ежегодно.
Более 50% всех объемов обрабатывающих производств формируют предприятия деревообрабатывающего комплекса - ОАО «Лесплитинвест», основной продукцией которого являются плита древесноволокнистая средней плотности МДФ, плита МДФ ламинированная, дверные полотна, пиломатериалы и древесно-топливные гранулы (пеллеты), ООО «Приозерский лесокомбинат- Дом», оказывающее услуги по лесопилению и ООО «Лидер» производящий стулья, ООО «КОРПОРАЦИЯ «РУСЬ».
ООО «Приозерский лесокомбинат-Дом», оказывающее услуги по лесопилению и расположенное в Ларионовском сельском поселении, объем промышленной продукции (работ, услуг) за 2024 год составил 219,5 млн. руб. в действующих ценах (67% от аналогичного периода предыдущего года). Средняя численность работников составляет 196 чел. По прогнозным оценкам предприятия объем выполненных услуг до конца 2025 года может составить 225 млн. руб., что составит 102,5%  к уровню 2024 года. На 2026-2028 годы объем выполненных работ прогнозируется на уровне 102,5% ежегодно (в действующих ценах). Вложение инвестиций планируется в среднем по 4,3 млн.руб  в год.
ООО «Приозерский хлебокомбинат» за 2024 год отгружено продукции на сумму 154,3 млн. руб., или 105% к уровню прошлого года. Списочная численность предприятия составляет 100 чел. Промышленной продукции в натуральном выражении произведено: хлеб и хлебобулочные изделия – 1206 тонн, или 97% к уровню соответствующего периода прошлого года; кондитерские изделия –47,6  тонн, или 92% к уровню 2023 года.
3. Сельское хозяйство
            На территории Приозерского района в сфере сельскохозяйственного производства осуществляют деятельность 4 крупных, 4 средних, 2 малых и 2 микропредприятия (АО «ПЗ Гражданский», АО «ПЗ «Первомайский», АО ПЗ «Петровский», АО ПЗ «Красноозерное», АО «ПЗ «Раздолье», АО «ПЗ «Расцвет», АО «ПЗ «Мельниково», АО «Судаково»), 2 предприятия пищевой промышленности (ООО «Приозерский хлебокомбинат», Приозерский молочный завод – обособленное подразделение АО ПЗ «Красноозерное»), 4 предприятия рыбохозяйственного комплекса (ООО «СХП «Кузнечное», ООО «Форват», ООО «Органический рост»), 1 предприятия по выращиванию плодово - ягодных культур (ООО «НовоЯгода»). Сельскохозяйственную продукцию также производят крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства
Объем продукции сельского хозяйства по крупным и средним сельхозпредприятиям района в 2024 году составил 6334,7 млн. руб., что на 9,7% выше уровня 2023 года, из них: в растениеводстве 1084,6 млн.руб, в животноводстве 5250 млн. рублей.

В 2024 году во всех хозяйствах района реализация мяса КРС в живом весе составила 3691,1 тонны или 112,3% к уровню 2023 года.

Поголовье крупного рогатого скота составило 21378 голов, из них поголовье коров 8152 гол. 

За 2024 год на одну корову в крупных и средних сельхозпредприятиях района надоено 12309 кг, что на 209 кг больше, чем в 2023 году.

В I полугодии 2025 года удалось обеспечить темп роста объемов продукции по крупным и средним предприятиям в размере 111,7%                               к соответствующему периоду 2024 года в действующих ценах (3 146  млн. руб.).

За период январь-июнь 2025 года надой на одну фуражную  корову                 в крупных и средних сельхозпредприятиях района составил 6251  кг, что на 12 кг больше соответствующего периода 2024 года.

В 2024 году хозяйства района надоили 97,7 тыс.тонн молока: АО «ПЗ «Гражданский» надоило 14269 кг с 1 фуражной коровы, АО «ПЗ «Первомайский» -13138 кг, АО «ПЗ Петровский» - 13283 кг, АО «ПЗ «Раздолье» - 12822 кг, АО «ПЗ «Мельниково» - 11 117 кг, АО ПЗ «Красноозерное» - 10819 кг, АО Судаково – 10 695 кг; АО «ПЗ «Расцвет» надоило 9822 кг с 1 фуражной коровы. Все предприятия имеют прибавку продуктивности к прошлому году.
Реализация мяса КРС в живом весе в 2024г составила 3,7 тыс. тонны или 112,1% к уровню 2023г. Все сельскохозяйственные предприятия продолжают увеличивать реализацию мяса.

Улучшение показателей производственной деятельности в агропромышленном комплексе Приозерского района во многом зависит от применения интенсивных технологий и модернизации производства.               Государственная поддержка аграрного сектора позволяет обеспечивать рост производства валовой продукции сельского хозяйства, размер государственной поддержки в 2024 году составил 491,4 млн. рублей.        
В 2024 году, кроме того,  на развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозпредприятий района из бюджетов всех уровней было выделено 21,9  млн. руб., из них средства местного бюджета в рамках муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса» составили 18 млн. руб. Средства выделы в рамках поддержки производства сельскохозяйственной продукции в крупных и средних предприятиях АПК района, поддержки племенного животноводства, поддержки в области растениеводства, субсидии на техническую и технологическую модернизацию, на реконструкцию мелиоративных систем, на социальную поддержку молодых специалистов  и др.

Сохранение стабильности и рост сельскохозяйственного производства, приток инвестиций в отрасль становится возможным благодаря государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей района. Для облегчения адаптации отрасли к изменившимся макроэкономическим условиям реализуются меры государственной и муниципальной программ, направленные на ускорение процессов по импортозамещению и повышение финансовой устойчивости сельскохозяйственных предприятий, положительно влияющих на уровень доходов сельхозпроизводителей и качество производимой сельхозпродукции. 

По прогнозным оценкам в 2025 году валовая продукция сельского хозяйства по хозяйствам всех категорий (с учетом фермерских и личных подсобных хозяйств) должна составить 6545,6 млн. рублей или 103,3% к уровню 2024 года в действующих ценах. В том числе в растениеводстве объемы производства оцениваются на уровне 987,3 млн. рублей или 91% в действующих ценах, в животноводстве – 5822,9 млн. руб., или 110,9% в действующих ценах. 

	Показатель, млн, руб.
	2024 г.

факт

млн.руб.

(к прогнозу 2024г)
	2025 г.

оценка

млн.руб.

(к прогнозу 2024г)
	2026г. прогноз

млн.руб.

(к прогнозу 2024г)


	2027г прогноз

млн.руб.

(к прогнозу 2024г)
	2028 г.

прогноз

млн.руб.



	Продукция сельского хозяйства в действующих ценах
	6334,6
(-70,8 тыс.руб.)
	6545,6
(+77,1 тыс.руб.)
	6741,9
(+81,9 тыс.руб.)
	6944,2
(+84,2 тыс.руб.)
	7187,3
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В 2026-2028 годах в целом по району прогнозируется ежегодное сохранение темпа роста валовой продукции сельского хозяйства на уровне 103% в действующих ценах. Увеличение объемов производства сельхозпродукции в 2026-2028 годах в животноводстве будет обеспечиваться за счет увеличения поголовья и повышения продуктивности сельскохозяйственных животных, обновления техники и оборудования, модернизация действующих и введения новых современных производственных комплексов. Особое внимание будет уделяться государственной поддержке развития семейных животноводческих ферм и сельскохозяйственных потребительских кооперативов. В прогнозируемый период планируется увеличение посевных  площадей за счет введения ранее неиспользуемых сельхозугодий, а также повышение урожайности сельхозкультур. Увеличение объемов производства товарной рыбной продукции в прогнозируемый период будет осуществляться за счет роста объемов продукции товарной аквакультуры.
Для поддержки сельхозпроизводителей действует муниципальная программа.
4. Строительство
По отрасли строительство Петростатом данные не предоставлены.
4.1 Строительство жилья
         За 2024г на территории района введено в эксплуатацию жилья 179,3 тыс.м2 ,что на 9,71  тыс. м2 больше, чем за предыдущий год  (2023г-171,77 тыс.кв. м).: 1397 жилых домов частного сектора. Данный показатель на 4,4 % больше уровня 2023г. 

К концу 2025 года по представленной застройщиками проектной документации, выданным разрешениям на строительство планируется сдать в эксплуатацию жилые дома общей площадью 200 тыс.кв.м (в т. ч ИЖС 200 тыс.кв.м), строительства многоквартирных жилых домов на территории района в 2025г не ведется. 
В рамках реализации в 2024 году региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019-2025 годах» было расселено 22 семьи (58 человек) в Кузнечнинском городском поселении. Расселяемая площадь составила 1040,1 кв.м. С использованием бюджетных средств в размере 90,1 млн. рублей приобретено 1157,0 кв.м. благоустроенного жилья.

Реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2012 года, будет продолжена. 

Показатель общей площади жилых помещений в многоквартирных домах, приходящийся в среднем на одного жителя в 2024 году составил – 27,7 кв.м, (это ниже, чем среднеобластной показатель -31,33 кв.м.), оценка на 2025 год – 28,5 кв.м., а к 2028 году показатель возрастет до 31,0 кв.м.     
5. Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2024 году по оценке Петростата составил 5250,2 млн. руб. (117,6% к уровню 2023 года). 

Увеличились объемы инвестиций в таких отраслях как: «добыча полезных ископаемых» - на 27%; «торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» - на 17,3%; «деятельность финансовая и страховая» - на 1,5%; «обрабатывающие производства» - на 40%, «деятельность гостиниц и предприятий общественного питания» - на 68,3%, «образование» - на 55,3%,  по отрасли «деятельность в области информации и связи» инвестиции составили 326,9 % к уровню 2023 года, «деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» -  264,2 % к АППГ, деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечения - 555,3% к АППГ.

Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 48,5%, заемные средства других организаций и прочие привлеченные средства – 51,5%. Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 29% от общего объема капитальных вложений, в торговле – 6%, «обрабатывающие производства» - 3,9 %, деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечения -40,4%.
В 2024 году реализованы инвестиционные проекты:

- Модернизация животноводческого комплекса для молодняка АО "ПЗ "Первомайский", сумма проекта 32 млн. рублей. Приобретено и установлено оборудование для скотного двора животноводческой фермы для молодняка крупного рогатого скота  на 300 скотомест.

- АО ПЗ «Красноозерное»: модернизация кормопроизводства и навозоудаления животноводческого комплекса, сумма проекта 40 млн. рублей.   Строительство коровника на 347 скотомест и галереи с цехом сепарации, сумма проекта  120 млн. рублей (строительство начато в марте 2024 года, открытие - в марте 2025 года).

- ООО «Органический рост»  продолжил реализацию инвестиционного проекта по созданию форелевого хозяйства с проектной мощностью 7,5 тысяч тонн рыбы в год. Проект  включает в себя создание инфраструктуры на рыбоводном участке Ладожского озера - современных рыбоводных садков, оборудованных автоматической системой кормораздачи. Общий объем инвестиций запланирован в проект ― порядка 2 млрд. рублей.

Запущен масштабный инвестиционный проект по производству раков «Петровские фермы». Объем инвестиций в 2024 г. составил 500 млн рублей.

Общий объем инвестиций составит 1,2 млрд рублей.

   Проект предполагает застройку под производство раков 6,2 га в Петровском сельском поселении Приозерского района Ленобласти.

На предприятиях имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств и туристических объектов. 

На территории района активно реализуются инвестиционные проекты туристической деятельности:

- Реализация проекта продолжает ЗАО "ТВЭЛ-Курорт":  осуществляется строительство 3й очереди горнолыжного курорта Красное Озеро в Красноозернинском СП (общий объем инвестиций 1 млрд. 400 млн. рублей);

- Реализация инвестиционного проекта по  созданию новых трасс и объектов туристкой инфраструктуры АО «Золотая долина» в Красноозернинском СП (общий объем инвестиций 200 млн.руб.);

-  ООО "ЗАПАДНЫЙ БЕРЕГ" реализует проект по созданию базы отдыха с яхт-клубом на берегу Черемухинского залива Ладожского озера. Проектом предусматривается размещение 10 гостевых домиков, отеля, ресторана, банного комплекса, зон отдыха, автопарковки, лодочной станции и 7 причальных линий. (объем инвестиций 500 млн.рублей).

- в рамках инвестиционного проекта ООО «Озерный край» осуществляет строительство гостиницы с инфраструктурой на курорте «Курорт Ярви» в Запорожском СП (общий объем инвестиций более 4 млрд.рублей).
        В 2025 году основной объем инвестиций поступит на строительство и модернизацию туристических объектов и инвестиций в основной капитал сельхозпредприятий района. Планируемое снижение объема инвестиций в 2025 году по сравнению с 2024 годом связаны с тем, что ООО «Озерный край» завершает строительство объекта «курорт «Курорт Ярви» в 2025г., а основные инвестиции вложены в объект в 2024 году.

          Оценка объема инвестиций в основной капитал в 2025 году (4500,0 млн.руб.) и прогноз на 2026-2028 годах (до 4800,0 млн.руб.) являются прямым следствием реализации масштабных инвестиционных проектов, стартовавших в 2024 году. Эти проекты, оказали существенное влияние на экономическую активность и потребность в расширении производственных мощностей, что и отражается в увеличении инвестиций в основной капитал в 2024 года, а снижение в 2025 году и на плановый период 2026-2028 гг.
	
	2024г.

отчет
	2025г.
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	2026г. 

прогноз
	2027г.

прогноз
	2028г.

прогноз

	Инвестиции в основной капитал (млн. руб.)
	5250,2

(-49,8)


	4500,0
(0)
	4600,0
(0)
	4700,0
(0)
	4800,0


В период с 2026 по 2028 годы структура распределения инвестиций по видам экономической деятельности может меняться, что обусловлено внешними и внутренними условиями развития российской экономики и пересмотром инвесторами сроков начала реализации инвестиционных проектов. 
6. Транспорт
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в Приозерском муниципальном районе составляет 945,1 км., из них           с твердым покрытием 542,0 км.

На территории района услуги по пассажирским перевозкам (в т. ч. по социальным рейсам) осуществляет автотранспортное предприятие ООО «Пальмира», по междугородним ООО «ПитерАвто». Грузовыми перевозками занимается более 20 малых, микро и индивидуальных предпринимателей. Содержание и ремонт дорожного хозяйства на территории района осуществляет ГП «Киришское ДРСУ». Железнодорожный транспорт представлен предприятием Приозерская Дистанция Пути Пч-16.

Общий грузооборот (без учета индивидуальных предпринимателей) за январь - июнь 2025 года составил 12412,6 тыс. тонно-километра (аналогичный период 2024 г.- 12992,3 тыс. тонно-километра).

В плановом периоде 2026-2028 гг. в Приозерском муниципальном районе планируется инвентаризация и паспортизация автодорог, с дальнейшей постановкой на кадастровый учет.

Также планируется ремонт дорог с твердым и грунтовым покрытием:

 - подъезд к пос. Коверино;
- подъезд к дер.Петриченко;

- ремонт дороги «Шушино-Заветное»

- и др.
7. Потребительский рынок
          Потребительский рынок Приозерского муниципального района – это не только торговля, но и сфера обслуживания, развлечений, коммуникаций. Он формирует облик Приозерского района, влияет на качество жизни и привлекательность территории. Это не просто сфера торговли, а сложная система, призванная удовлетворять нужды населения, формируя комфортную среду для жизни.

        Ключевым приоритетом развития рынка является обеспечение ценовой доступности товаров и услуг для всех. Это задача, требующая комплексного подхода, учитывающего доходы различных категорий граждан, логистические особенности удаленных поселений и сезонные колебания цен. Важно создать условия, при которых даже наиболее уязвимые слои населения могли бы удовлетворять свои базовые потребности.

        Для достижения этой цели проводится активная работа по поддержанию местных производителей, созданию конкурентной среды и развитию современной торговой инфраструктуры. Это позволяет расширить ассортимент товаров, снизить цены и повысить качество обслуживания. 

       В долгосрочной перспективе развитие потребительского рынка должно быть ориентировано на создание устойчивой и сбалансированной системы, способной удовлетворять растущие потребности населения и обеспечивать устойчивый экономический рост, что требует постоянного мониторинга потребительского спроса, анализа тенденций рынка и разработки инновационных решений.

       Развитие потребительского рынка – это не только экономическая, но и социальная задача. Он должен способствовать укреплению социальной сплоченности, созданию новых рабочих мест и повышению качества жизни в Приозерском районе. Поэтому важно, чтобы развитие потребительского рынка происходило в тесном сотрудничестве с местным населением, администрацией Приозерского района и предпринимательским сообществом.
      По состоянию на 01.07.2025г. в  Приозерском  муниципальном районе Ленинградской области осуществляют деятельность 707  хозяйствующих субъектов, в сфере торговли (1315 объекта торговли), 125 организации в сфере  общественного питания (150 объекта) и 239 - сфера бытового обслуживания (261 объект).

       В целом потребительский рынок Приозерского района характеризуется как стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития. 

Оборот розничной торговли (без субъектов малого предпринимательства) за 2024 год по данным статистики составил 14 699,7 млн.руб. или 112,9 % к 2023 году в действующих ценах. 
Оборот розничной торговли в действующих ценах за первое полугодие 2025 года по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 7268 млн. руб. или 108,3% к уровню января - июня 2024 года.
По итогам 2025 года оборот розничной торговли Приозерского района оценивается на уровне 16000 млн. руб. (рост на 8,8%), к 2028г достигнет цифры в 20 400,0 млн.руб. при прогнозном росте в 2026-2028  на 8% ежегодно.
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	Оборот розничной торговли (без субъектов малого предпринимательства) (млн. руб.)
	14 699,7

(-0,3)
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Рост оборота розничной торговли обусловлен открытием новых торговых объектов на территории района: за 2024г на территории Приозерского района открыто 17 новых объектов, в том числе:

- 6 объектов сетевой торговли (1365,6 кв2 торг.пл.): торговая сеть «Светофор» г.Приозерск, ул.Чапаева, д.14 (600,0 кв2), ООО «Красное Белое» ЛО, п.Сосново, ул.Никитина, д.16 (56,0 кв2), ООО «Агроторг» (Пятерочка) ЛО, п.Мельниково, ул.Выборгская, д.6 (400,0 кв2), ООО «Винлаб-центр» ЛО, п.Сосново, ул.Советская, д.1 (105,0 кв2), ООО «Альбион-2002» (Бристоль) ЛО, г.Приозерск, ул.Ленинградская д.45 (108,1 кв2),  ООО « Народная Аптека» ЛО, г.Приозерск, ул.Красноармейская, д.7 (96,5 кв2);
- 1 пункт выдачи «Озон» ЛО, г.п.Кузнечное, ул.Юбилейная, д.9 (43.3 кв2);
- 9 объектов розничной торговли (торг.площадь 1039,8 кв2): ИП Кашовская Ю.С. «Цветочный дворик» ЛО, г.Приозерск, ул.Красноармейская, д.6 (35,0 кв2), ООО «Хозтовары» (Пятерочка) ЛО, г.Приозерск, ул.Ленинградское ш., зд.54 (550,0 кв2), ИП Кузнецов С.А. (Табак) ЛО, г.Приозерск, ул.Ленинградское ш., зд.54 (33,4 кв2), ИП Боев А.Б (Овощи-фрукты) ЛО, г.Приозерск, ул.Ленинградское ш., зд.54 (25,0 кв2), ИП Боев А.Б (Кофе) ЛО, г.Приозерск, ул.Ленинградское ш., зд.54 (25,0 кв2), ИП Суворов Н.А. «Цех 85» ЛО, г.Приозерск, ул.Ленинградское ш., зд.54 (101,0 кв2), ИП Суворов Н.А. « Цех 85» ЛО, г.Приозерск, ул.Советская, д.11а (72,0 кв2), ИП Лещинский Д.С. «Великолукские колбасы» ЛО, г.Приозерск, ул. Калинина, д.11 (145,6 кв2), ИП Лещинский Д.С. «Великолупские колбасы» ЛО, г.Приозерск, ул.Ленина, д. 30б (52,8 кв2);
- 1 объект бытового обслуживания: СЗ Тризна К.В. (парикмахерская) ЛО, г.Приозерск, ул.Красноармейская, д.6 (9 кв2).

Кроме открытия новых торговых точек росту оборота розничной торговли способствовало увеличение туристического потока.
Оборот общественного питания по данным Петростата за 2024 год -  111,2 млн. руб. или 47,8% к аналогичному периоду 2023 года. 
Оборот общественного питания по данным Петростата, учитывающего объемы крупных и средних предприятий, составил за январь-июнь 2025 года 55,2 млн. руб., что составило 100,5% к уровню соответствующего периода 2024 года.  
По оценке 2025 года оборот общественного питания составит 113,7 млн.руб. или 102,2% к уровню 2024г.
По обеспеченностью населения объектами общественного питания показатель Приозерского района превышает среднеобластной показатель на 9,5%.

Довольно проблематично прогнозировать оборот общественного питания, т.к. ежегодно меняется выборочная совокупность организаций, которым необходимо сдавать отчетность в Петростат. По оперативным данным администрации на территории Приозерского района ежегодно растет количество объектов общественного питания.
Проводится совместная работа с Комитетом по поддержке и развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области по повышению показателей рейтинга качества жизни в сфере потребления и досуг. 
Динамика развития розничного сектора указывает на достаточную насыщенность территории муниципального образования мощностями предприятий розничной торговли.  Обеспеченность торговыми площадями на тысячу жителей превышает норматив по области на 77%. (332 кв.м на 10 тыс. чел.) Активно осуществляли деятельность торговые сети. Развитие потребительского рынка в Приозерском районе происходит преимущественно за счет расширения объектов сетевой торговой инфраструктуры и объектов общественного питания.

В I полугодии 2025г. на территории Приозерского района открыто 4 новых объектов торговли (из них 1 – в сельской местности).
По итогам 2024 года оборот платных услуг составит 1350,7 млн.руб. или 109,4% к значению показателя за 2023г.

Объём платных услуг населению за 1 полугодие 2025 года составил 739,2 млн.руб. или 109,4% к аналогичному периоду предыдущего года.
По оценке объем платных услуг за 2025г составит 1515,4 млн.руб., прогнозируется рост на 12,9%, в плановом периоде объем платных услуг также будет расти  и достигнет к 2028г уровня 1631,8 млн.руб. на 2,5% ежегодно.
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Прогнозируемый рост объема платных услуг, также, как и рост оборота розничной торговли связан с увеличением туристического потока.
Структура платных услуг населению в перспективе принципиально не изменится. Наибольший объем платных услуг приходился на коммунальные услуги, услуги транспорта.
 
     Общая динамика развития рынка услуг будет определяться потребительским поведением населения на рынке жилищно-коммунальных, транспортных и отдельных видов бытовых услуг, которые являются социальнозначимыми и носят характер «обязательных». 
8. Консолидированный бюджет муниципального образования
Раздел IX Бюджет Приозерского муниципального района Ленинградской области»:
Доходная часть консолидированного бюджета Приозерского муниципального района Ленинградской области на 01.07.2025 года исполнена на 51,9 % к годовому плану (при годовом плане 4 667 млн. руб. исполнено 2421,6 млн. руб.). Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования составило 1224,5 млн. руб. или 51% к годовому плану, темп роста объема налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета в сравнении с аналогичным периодом 2024 года увеличился на 11,8%.

Сумма безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за отчетный период составила 1204,7 млн. руб.-это 53% к плану текущего года  в 2267,5 млн.руб. (январь-июнь 2024 года – 948,2 млн. руб.).

 Налоговые доходы. Поступление налоговых доходов составляет 82% (1004,4 млн.руб.) от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. В январе –июне 2024 года этот показатель составлял 83%. 

В первом полугодии 2025 года поступления налоговых доходов выросли на 10,3 % по сравнению с поступлением налоговых доходов аналогичного периода 2024 года.
Прогноз бюджета Приозерского муниципального района на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов  сформирован в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, законодательством о налогах и сборах и законодательством об иных обязательных платежах (статья 39 Бюджетного Кодекса  Российской Федерации). 

При расчете доходной части бюджета использованы данные главных администраторов доходов.

Основными доходными источниками по налоговым и неналоговым доходам бюджета на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов продолжают оставаться: 

· налог на доходы физических лиц; 

· акцизы;

· налоги на имущество;

· налоги на совокупный доход;

· доходы от использования муниципального имущества;
· доходы от реализации имущества
· госпошлина;

· и др.

Формирование расходов бюджета осуществлялось в соответствии                     с Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе.
10.Уровень жизни населения
Рост заработной платы стимулируется быстрой инфляцией и возросшими ценовыми ожиданиями населения. В то же время, в этом году компаниям всё труднее поддерживать более высокие требования к заработной плате, учитывая рост производственных затрат и снижение спроса.
В 2024 году темп роста среднемесячной начисленной заработной платы работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства составил 118,6%  (в 2023 году – 110,3%)..Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника крупных и средних предприятий в 2024 году составила 70 647 рублей (при средней по Ленинградской области 82 026  руб.). 
По оценке в 2025 году, учитывая общеэкономическую и геополитическую ситуацию в регионе и стране в целом, прирост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы по кругу крупных и средних предприятий составит не более 13,4% к уровню 2024 года или 80083,1 рублей.

В 2026-2028 годах планируется сохранение положительной динамики уровня жизни: ежегодный прирост заработной платы сохранится в пределах 104%. К 2028 году по базовому варианту прогноза среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в районе должна увеличиться до 93500,0 рублей.

Среднемесячная заработная плата в реальном секторе экономики района будет оставаться ниже среднеобластной.
Стабильный рост заработной платы планируется обеспечить за счет:

1. Осуществления мер по обеспечению минимальных государственных гарантий по оплате труда. В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24.10.1997 № 134-ФЗ с 2022 года величина прожиточного минимума (далее – ПМ) на душу населения в Ленинградской области рассчитывается ежегодно путем умножения величины ПМ на душу населения в целом по Российской Федерации, установленной на очередной год, на коэффициент региональной дифференциации, утвержденный дорожной картой ежегодного установления величины ПМ на душу населения в Ленинградской области.

Утвержденный размер коэффициента региональной дифференциации 

в Ленинградской области на 2025 год – 1,07. С 2026 года величина ПМ в Ленинградской области на очередной год рассчитывается путем умножения величины ПМ в целом по Российской Федерации на коэффициент региональной дифференциации – 1,07.

Величина ПМ на душу населения в среднем на 2024 год установлена в размере 16 226 рублей, на 2025 год – 18 974 рубля.

В соответствии с Правилами установления величины ПМ на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в субъектах Российской Федерации на очередной год, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.06.2021 № 1022, планируемая величина ПМ на душу населения в Российской Федерации в базовом варианте: величина ПМ на душу населения в Российской Федерации в 2026 году составит 19 081 рубль, в 2027 году – 19 844 рубля; в 2028 году – 20 638 рублей. Следовательно, величина ПМ на душу населения в Ленинградской области в базовом варианте величина ПМ на душу населения в Ленинградской области в 2026 году составит 20 417 рублей, в 2027 году – 21 233 рубля; в 2028 году – 22 083 рубля.

В результате прогнозируемая величина ПМ в среднем на душу населения 

в Ленинградской области к 2028 году по отношению к 2024 году и к 2025 году увеличится в 1,2 раза.

2. Планомерного повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и сохранение достигнутых целевых показателей в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
3. Реализации в рамках Указа Президента Российской Федерации от 28.11.2025 № 1014 «Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации» мероприятий «дорожной карты» по достижению в Ленинградской области значений (уровней) показателя «Темп роста (индекс роста) реального среднедушевого денежного дохода населения» для оценки эффективности деятельности Губернатора Ленинградской области и деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области с обеспечением на период 2025-2030 годов устойчивого роста доходов населения Ленинградской области темпами не ниже уровня инфляции.

4. Реализации мероприятий региональной программы Ленинградской области «Снижение доли населения с доходами ниже границы бедности»,  утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 07.12.2020 № 801. 

Ленинградская область входит в ТОП-7 регионов с самым низким уровнем бедности: 2024 год – 5,4% (2023 год – 6,4%).
	Показатели начисленной заработной платы населения, руб.
	2024г.

отчет

(к прогнозу 2024г)


	2025г.

оценка
(к прогнозу 2024г)
	2026г.

прогноз
(к прогнозу 2024г)


	2027г.

прогноз
(к прогнозу 2024г)
	2028г.

прогноз

	Среднемесячная начисленная заработная плата работников                        (без субъектов малого предпринимательства)
	70647,0
(+2347,0)
	80083,1
(+2083,1)

	85286,0
(+1786,0)
	89400,0
0
	93500,0
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  11.Рынок труда
Рынок труда Приозерского района Ленинградской области в 2024 году был стабилен, массовых высвобождений не наблюдалось, увольнения сотрудников происходили в рамках запланированных организационно-штатных мероприятий.
Для сохранения занятости и поддержания стабильной ситуации на рынке труда для работников, находящихся под угрозой увольнения, были организованы программы переподготовки и повышения квалификации, расширен доступ к государственным услугам, которые раньше были доступны только для безработных граждан. Работникам, находящимся под угрозой увольнения, оказывалась помощь в открытии собственного дела, для них организовывались временные и общественные работы.
На 01.01.2025 года уровень регистрируемой безработицы в Приозерском районе составил 0,2%, (на 01.01.2024 года – 0,3%). Уровень регистрируемой безработицы в Ленинградской области на 01.01.2025 года составляет 0,2%.
 На 01.01.2024 года численность безработных граждан составляла 96 человек.  На 01.01.2025 года на учете в службе занятости населения состоит 62 безработных гражданина.
Ситуация на рынке труда района определяется демографическими тенденциями, работой крупных и средних предприятий района, развитием сферы малого и среднего бизнеса, а также реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентоспособности незанятого населения. 

Всего в 2024 году в службу занятости населения обратилось за получением гос. услуг всего 1790 человек, из них:

- за содействием в поиске подходящей работы - 279 человек;

- профориентацией - 677 человек.

Трудоустроено 204 человека, из которых – 161 (78,9%) - безработных граждан.
В условиях санкционного давления, возникают риски по увольнению работников предприятий, на особом контроле находятся организации / предприятия, на которых возможно изменение занятости (введение режимов неполного рабочего времени, простоя/приостановки). 

Проводится информирование работодателей о том, что своевременное уведомление о возникающих проблемах поможет минимизировать нежелательные последствия, связанные с занятостью работников на предприятиях и вовремя оказать поддержку, как работникам, так и самим предприятиям.

Для реализации мер проактивной занятости высвобождающихся работников организована работа мобильных консультационных пунктов службы занятости, создаются временные пункты приёма специалистами службы занятости работников, находящихся под угрозой увольнения, на территории предприятий. 

Для снижения напряжённости на рынке труда Правительство Российской Федерации выделило бюджетные средства на реализацию дополнительных мероприятий, которые реализует на территории муниципального образования:

1. Организации общественных и временных работ.

Работодатели могут получить субсидию на финансовое обеспечение части заработной платы временно трудоустроенных граждан из числа состоящих на учете в службе занятости, а также находящихся под риском увольнения.

Рабочие места для временных или общественных работ создаются на период до трёх месяцев. Работодателям предоставляется финансирование на выплату заработной платы с учётом выплат в страховые и внебюджетные фонды. 

2. Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий.

В Ленинградской области утверждена региональная программа по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения. 

 Граждане, находящиеся под риском увольнения независимо от места жительства, могут обратиться в любой центр занятости Ленинградской области за получением услуг, которые раньше были доступны только безработным гражданам: помощь в выборе новой профессии, составлении резюме, снятия психологической напряжённости и возможность пройти обучение по направлению службы занятости.
По Приозерскому району обучение за 2024г прошло 34 человека, за 1 полугодие 2025г-29 человек.

3. Начиная с 28 марта 2022 года работодатели по заявлению в Фонд социального страхования могут получить компенсацию на заработную плату, за трудоустройство по направлению службы занятости, молодежи (в возрасте до 30 лет).

Продолжается реализация традиционных мер поддержки занятости населения: участие в общественных работах, временное трудоустройство в свободное от учебы время несовершеннолетних граждан. За 2024г в Приозерском городском поселении временно трудоустроены несовершеннолетние дети - 175 человек, за 1 полугодие 2025г-55 человек.
4.В целях стимулирования работодателей на создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов предоставляются субсидии на оборудование рабочего места и компенсацию части расходов работодателей на выплату заработной платы. За 2024г ИП Бычкова Е.И. создала 1 рабочее место для инвалида, так же созданы рабочие места для инвалидов- ОАО «Лесплитинвест»-1 место, ООО «Теплый дом»-1 место. 
Субсидии предоставляются также и на возмещение части расходов на выплату заработной платы выпускников и несовершеннолетних граждан. В числе мер поддержки занятости населения в 2024 году за счет средств регионального бюджета организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан. 

 Развитию рынка труда в среднесрочной перспективе будут способствовать реализация государственной программы Российской Федерации «Содействие занятости населения», направленных:

- на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан, людей пенсионного возраста, желающих возобновить трудовую деятельность;

- на организацию временного трудоустройства безработных, в том числе граждан: испытывающих трудности в поиске работы; в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущих работу в течение года с даты выдачи им документа об образовании и о квалификации; несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;

- на содействие безработным гражданам и членам их семей в переезде и переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости;

- на организацию ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

- на поддержку предпринимательской инициативы граждан, а также субъектов малого и среднего предпринимательства по созданию рабочих мест;

- на улучшение условий труда, снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости

а также национальных проектов «Активные меры содействия занятости», «Кадры»,  «Малое и   среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а также региональные программы повышения мобильности трудовых ресурсов.

Проводимый на региональном и федеральном уровнях комплекс мероприятий, направленных на восстановление занятости населения, а также ускорение роста экономики Приозерского муниципального района (в т.ч. Приозерское ГП) и повышение потребительского спроса, позволили стабилизировать уровень регистрируемой безработицы и снизить численность безработных граждан, зарегистрированных в органах государственной службы занятости населения за счет: 

- развитие сферы малого бизнеса и предпринимательства с созданием новых рабочих мест;

- активное сотрудничество администрации муниципального образования, кадровых служб предприятий и организаций с Центром занятости населения (ЦЗН) на предмет своевременного предоставления сведений о потребности в кадрах, возможном высвобождении персонала;

- деятельность ЦЗН: проведение консультаций граждан, публикации в СМИ, пополнение банка вакансий, проведение ярмарок вакансий, профессиональное обучение безработных и профориентация. 
За первое полугодие 2025 года в службу занятости населения обратилось за получением гос. услуг всего 595 человек, из них:

- за содействием в поиске подходящей работы - 149 человек;

- профориентацией - 405 человек.

Трудоустроено 80 человек, из которых – 39 (49%) - безработных граждан.

На 01.07.2025 года работодателями было заявлено 695 вакансий.  Информацию о свободных рабочих местах предоставила 101 организация. На конец первого полугодия 2025 года в базе данных 1687 вакансий, из которых 821 вакансия по рабочим профессиям.  
Напряжённость на рынке труда МО Приозерский муниципальный район на 01.07.2025 года составила 0,21.

Прогнозируется, что к концу 2025 года уровень безработице по району не изменится и составит 0,2%, число зарегистрированных безработных  не превысит 65 чел.
В 2026-2028 годах прогнозируется восстановление стабильности на общем рынке труда с наметившейся тенденцией к постепенному снижению основных показателей, характеризующих безработицу, предполагается, что уровень официально регистрируемой безработицы не превысит к концу 2028г 0,23%.
 Количество вакансий, заявляемых предприятиями района, прогнозируется в период 2026-2028 г.г. на уровне 1344-1355 ед. ежегодно. 

Действия службы занятости в ближайшие годы будут направлены на сохранение стабильности на рынке труда. Одним из направлений работы службы занятости является подбор и трудоустройство работников под заявки предприятий. Большое внимание будет уделено организации самозанятости населения. Реализация мероприятий государственных программ в сфере занятости предусматривает дополнительно привлечение средств федерального и областного бюджетов на решение поставленных задач. 

Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие
Приозерский район сталкивается с комплексом проблем, влияющих на его развитие:

Демографический кризис: сокращение населения из-за естественной убыли и миграции, старение населения

Инфраструктурный износ: высокий процент износа инженерных и транспортных систем

Аграрный дисбаланс: разрыв цен между сельхозпродукцией и затратами на производство

Экологические проблемы: наличие несанкционированных свалок

Стратегические цели развития

Основной целью экономической политики на 2026-2028 годы является создание условий для устойчивого экономического роста и социальной стабильности.

Приоритетные направления развития

Для достижения поставленных целей определены следующие ключевые задачи:

Промышленно-аграрное развитие:

- Поддержка существующих производств

- Привлечение новых инвесторов

- Сохранение благоприятного бизнес-климата

Агропромышленный комплекс:

- Развитие сельского хозяйства

- Поддержка малых форм хозяйствования

- Сохранение государственной поддержки

Ресурсный потенциал:

- Эффективное использование природных ресурсов

- Оптимизация трудовых ресурсов

- Развитие производственных площадок

Финансовая база:

- Расширение налогооблагаемой базы

- Управление земельными ресурсами

- Формирование земельного банка

Предпринимательская среда:

- Развитие инфраструктуры поддержки бизнеса

- Сохранение мер поддержки МСП

- Развитие инженерной инфраструктуры

Социальная сфера:

- Повышение качества образовательных услуг

- Развитие социальной инфраструктуры

- Модернизация культурно-досуговой сферы

Реализация данных направлений позволит создать основу для устойчивого развития Приозерского района и преодоления существующих проблем. Особое внимание следует уделить комплексному подходу к решению задач и координации действий всех участников процесса развития территории.
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