Памятка потребителю

Правильный выбор бытовой химии – залог вашего здоровья!


Чистота это залог здоровья – эти слова мы помним с самого детства. Чистота должна быть во всем и везде, особенно важно поддерживать чистоту в наших уютных и красивых домах. 
Для этого, мы регулярно, проводим уборку, и нашими незаменимыми пощниками в этом жизненно важном деле являются чистящие и моющие средства. Мы все к ним привыкли, они значительно облегчают нашу жизнь. Зашли в магазин и купили, благо все полки заставлены, есть для любого случая – для чистки одежды, пола, посуды и сантехники. И только потому, что эта продукция стоит на полках магазинов, мы думаем, что она безопасна для нас и нашей семьи! Мы первое поколение, которое выросло с таким экстремально высоким уровнем химикатов в наших домах. Мы не спрашиваем, безопасны ли они. Мы выросли, покупая их в магазине. Мы доверяем магазину – если он продает, - значит, это безопасно. Но…!
Число заболеваний аллергией, астмой, хроническими респираторными заболеваниями, бесплодием, мигренями, раком, врожденными пороками и т.д. постоянно растет. Тридцатилетние эпидемиологические тесты показывают, что эти болезни, так или иначе связаны с химическим коктейлем, который нас окружает. Токсичные вещества присутствуют везде: в воздухе, которым мы дышим, в воде, которую пьем, в пищевых продуктах, в хозяйственных средствах, в упаковке, в медикаментах, в отходах и т.д.
Возможно, Вы думаете, токсичность чистящих средств очень мала по сравнению с выхлопами машин и выбросами заводов? Вот еще информация:
В соответствии с исследованиями, проведёнными Управлением по охране окружающей среды США, наиболее сильное загрязнение воздуха обнаружено внутри дома. Опасные и токсичные химические концентрации от двух до пяти раз выше внутри обычного дома, чем концентрации за его пределами не зависимо от того, где находится этот дом в сельской местности или в промышленной зоне. Исследование, проводившееся на протяжении 5 лет, обнаружило, что уровень определённых химических элементов во многих домах в 70 раз выше, чем на улице. Это отчет пятнадцатилетней давности, конечно с тех пор в США произошли изменения. Но до России они еще не дошли.
К сожалению, большинство чистящих средств в наших магазинах содержат вещества, от которых давно отказались в других странах, потому что они небезопасны для здоровья.
Но выход есть!!! Есть варианты, есть альтернативные средства, они выпускаются осознающими опасность компаниями и их продукции можно доверять.
И на сегодняшний день перед думающим человеком встает вопрос поиска качественной, экономичной и безопасной для здоровья бытовой химии! Все эти характеристики неоспоримо присутствуют в Бытовой химии финского производства Kiilto (Киилто), разработанной специально для российских условий.
Почему именно бытовая химия Kiilto (Киилто)???
Экономичность - за счет сильной концентрации продукции, бытовая химия Кiilto (Киилто) не ударит по нашему карману. 
Безопасность - чистящие и моющие средства Кiilto (Киилто) является экологически чистыми, гипоаллергенными, нетоксичными и безвредными. Они удовлетворяют всем критериям безопасности. Компоненты, используемые при производстве, также соответствуют всем требованиям и полностью безопасны для здоровья человека.
Качество - химия Кiilto (Киилто) является высококачественной продукцией. Прошла сертификацию РосТеста - это доказывает, эта продукция защищена от подделок на рынке России.
Эффективность – средства Кiilto (Киилто), в случае их правильного и своевременного применения, позволяют быстро и с меньшими трудозатратами справиться с практически любыми загрязнениями.
Топовые позиции бытовой химии Кiilto:
KOTI Effi (Коти Эффи)– эффективное готовое к применению чистящее средство для удаления трудновыводимых пятен и грязи с твёрдых и текстильных поверхностей.
KOTI Vanni (Коти Ванни) – Эффективное чистящее средство для влажных помещений.
KOTI Eki (Коти Эки) - экологически чистое средство для уборки помещений и стирки ковров. Хватает на 200 л моющего раствора.
KOTI Milki (Коти Милки) - эффективное природное средство для умывальных раковин, кранов и кафельных поверхностей в ванных комнатах и санузлах, Удаляет известковый налет.
YLEIS SPURT (Юлейс Спурт)- готовое к применению универсальное моющее средство для удаления загрязнений со всех поверхностей, выдерживающих воду.
IKKUNA SPURT (Иккуна Спурт) – готовое к применению средство для мытья стеклянных и зеркальных поверхностей. 
KOTI Parba (Коти Парба) - средство для мытья паркета. Хватает для 100 л готового раствора.
KOTI Festa (Коти Феста) - средство для мытья линолеума. Достаточно для приготовления 100 л моющего раствора.
KOTI Lamina (Коти Ламина) - средство для мытья ламината. Достаточно для приготовления 100 л моющего раствора.
Вы можете что-то изменить в вашем доме. Вы можете быть информированным потребителем. Вы можете освободиться от токсичных химикатов, которые используете в вашем доме, прямо сейчас. 
Надеемся, что Вы сделаете правильный выбор в пользу качественной, безопасной бытовой химии Киилто (Kiilto)!

