Что ждет «самозанятых» в 2020 году?
В Ленинградской области с 2020 года вводится налог для самозанятых

В Ленинградской области с 1 января 2020 года вводится специальный налоговый режим для самозанятых граждан.
Федеральный закон, расширяющий перечень регионов, где проводится эксперимент по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», подписан Президентом России Владимиром Путиным.
Статус самозанятого может получить гражданин, не имеющий работодателя и наемных работников, который создает продукт или услугу самостоятельно, и чей годовой доход не превышает 2,4 млн рублей. Для тех, кто реализует свои товары и услуги физическим лицам установлена ставка налога в размере 4% от дохода, при продажах индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам налоговая ставка составит 6%.
Этот статус позволит гражданам, не зарегистрировавшимся в качестве индивидуального предпринимателя, работать легально и брать кредиты в банках. Регистрация самозанятых граждан происходит без визита в налоговую инспекцию — в мобильном приложении «Мой налог», на сайте ФНС России, через банк или портал госуслуг. Также все необходимые операции — кассовый чек, учет доходов, налоговые платежи и другие — формируются в приложении «Мой налог».
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