Проведен семинар   по архивному делу для государственных учреждений и предприятий  Приозерского района
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27 ноября  2013 года   архивный  отдел администрации  муниципального образования Приозерский муниципальный район   провел   семинар для  работников   государственных   учреждений и предприятий областного подчинения, действующих в Приозерском районе.      Семинар проводился  в рамках  исполнения администрацией  Приозерского муниципального района    отдельных  государственных полномочий в области архивного дела в части   оказания методической  помощи организациям - источникам комплектования архивного отдела  по хранению, комплектованию и учёту  архивных документов, относящихся к собственности Ленинградской области.
 На семинаре присутствовали работники,  ответственные за архив ГБОУ СП ЛО «Мичуринский  аграрный техникум», ГБОУ СПО ЛО «Приозерский политехнический колледж», ГУЛО «Станция по борьбе с болезнями животных Приозерского  района», ЛГОП «Приозерское ДРСУ», ЛГКУ  «Приозерский детский дом интернат»,  Приозерского  филиала  ЛОГУК «Музейное агентство» Государственный музей - крепость «Корела». Рассматривались вопросы  совершенствования нормативно - правовой базы деятельности ведомственного  архива,  обеспечения сохранности  и  ведения учета архивных  документов,   подготовки дел к архивному хранению.   Участникам семинара  были  также предоставлены практические материалы, касающиеся требований  к обеспечению сохранности архивных документов   и   форм  ведения  учетной документации ведомственного архива.    

  В заключение была  проведена  экскурсия по архиву. Участники семинара  ознакомились с экспонатами выставки       «Во имя мирной жизни»,  посвященной   истории  восстановления  Приозерского района  в послевоенные годы. 
 Начальник архивного отдела              Л.Н.Кругликова 

