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О ПУБЛИЧНОМ ОБСУЖДЕНИИ
ПРОЕКТА МУНИЦИПАЛЬНОГО НОРМАТИВНОГО ПРАВОВОГО АКТА
(МУНИЦИПАЛЬНОГО НОРМАТИВНОГО ПРАВОВОГО АКТА)


        Настоящим сектор по торговле отдела экономической политики управления экономического развития администрации Приозерского муниципального района Ленинградской области уведомляет о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта (муниципального нормативного правового акта):
Проект Решения Совета депутатов Приозерского муниципального района Ленинградской области «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и (или) объектам, территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Приозерского муниципального района Ленинградской области».
Разработчик  проекта муниципального нормативного правового акта (муниципального нормативного правового акта):
Сектор по торговле отдела экономической политики управления экономического развития администрации  Приозерского муниципального района Ленинградской области 

       Срок проведения публичного обсуждения: 
     со 24 сентября  2025 года по 08 октября  2025 года
 
       Способ направления ответов: направление по электронной почте на адрес:
pred36680@mail.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме опросного листа. 
 
      Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: 
Ильина Ирина Андреевна, главный специалист  сектора  по торговле отдела экономической политики управления экономического развития администрации  Приозерского муниципального района Ленинградской области, тел.8(81379)36 677, рабочие дни пн.-чт.-9-00 до 18-00, пт. С 09-00 до 17-00, обед с 13-00 до 14-00.

            Прилагаемые к уведомлению документы:
1. Проект муниципального нормативного правового акта (муниципальный нормативный правовой акт).
2. Пояснительная записка (не прилагается при проведении публичного обсуждения  муниципального нормативного правового акта).
3. Опросный лист.
	Комментарий:
Устаревший перечень организаций, в отношении которых необходимо определить границы прилегающих территорий, где не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Приозерского муниципального района Ленинградской области (далее - защищаемые объекты) включая обособленную территорию (при наличии таковой),  необходимость правового регулирования на уровне муниципального района по определению расстояния до границ территорий, прилегающих к многоквартирным домам, на территории которых не допускается розничная продажа алкогольной продукцией при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания с ограничением режима работы.
        Актуализация регулирования на территории Приозерского муниципального района Ленинградской области отношений, связанных с оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции, обеспечение прав граждан на тишину и отдых, сокращение мест скопления граждан, находящихся в алкогольном опьянении в ночное время суток, снижение уровня потребления алкогольной продукции.


	          В целях оценки регулирующего воздействия указанного проекта муниципального нормативного правового акта (экспертизы муниципального нормативного правового акта) и выявления в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической (инвестиционной) деятельности, бюджета Приозерского муниципального района Ленинградской области

	
Сектор по торговле отдела экономической политики управления экономического развития администрации  Приозерского муниципального района Ленинградской области

	

	            В соответствии с пунктом 3.2 (или пунктом 5.4) Порядка проведения процедур   оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых  актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Приозерского муниципального района Ленинградской области утвержденного постановлением администрации № 2639  от 05.08.2022г. проводит публичное обсуждение.
В период публичного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по данному проекту муниципального нормативного правового акта (муниципальному нормативному правовому акту).
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